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BELGISCHE SENAAT

ZITTING 1989-1990

22 NOVEMBER 1989

Ontwerp van wet
houdende fiscale bepalingen

MEMORIE VAN TOELICHTING EXPOSE DES MOTIFS

Dames en Heren,

Het wetsontwerp houdende fiscale bepalingen dat
de Regering U voorlegt bevat zowel maatregelen
inzake indirecte als inzake directe belastingen.

A. ALGEMENE TOELICHTING

De voorgestelde maatregelen m.b.t. de indirecte
belastingen (titel I), beantwoorden, wat hen betreft,
in de eerste plaats aan de zorg om de wetgeving
inzake douane en accijnzen aan te passen en om
het Wetboek van de belasting over de toegevoegde
waarde in overeenstemming te brengen met de voor-
schriften van de Europese Gemeenschappen.

De wijzigingen aan de wetgeving op de met het
zegel gelijkgestelde taksen, op de registratie -, hypo-
theek- en griffierechten, op de successierechten en
op de zegelrechten hebben, van hun kant, essentieel
tot doel:

a) de modernisering van de registratieformaliteit
toe te laten in functie van de ontwikkeling van de
moderne technieken en in functie van de middelen
die ter beschikking staan van de administratie;

b) tegemoet te komen aan bepaalde eisen van
de notarissen en gerechtsdeurwaarders ten einde de
werkingskosten van hun studie te beperken;
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SENAT DE BELGIQUE

SESSION 1989-1990

22 NOVEMBRE 1989

Projet de loi portant
des dispositions fiscales

Mesdames et Messieurs,

Leprojetde loiportantdes dispositions fiscales
que le Gouvernement soumet à votre approbation,
contient des mesures relatives aussi bien aux impôts
indirects qu'aux impôts directs.

A. GENERALITES

Les mesures proposées en matière d'impôts indi-
rects (titre ler), pour leur part, répondent, en premier
lieu, au souci d'adapter la législation sur les douanes
et accises, et de mettre le Code de la taxe sur la
valeur ajoutée en harmonie avec des prescriptions
émanant des Communautés européennes.

Les modifications à la législation sur les taxes
assimilées au timbre, les droits d'enregistrement,
d'hypothèque et de greffe, les droits de succession et
les droits de timbre ont, de leur côté, essentiellement
pourbut:

a) de permettre la modernisation de la formalité
de l'enregistrement en fonction de l'évolution des
techniques modernes et des moyens mis à la disposi-
tion de l'administration ;

b) de satisfaire à certaines revendications des
notaires et des huissiers de justice afin de réduire les
frais de fonctionnement de leur étude ;
R. A 14889
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c) de bedrijvigheid van de registratiediensten te
rationaliseren ten einde hen toe te laten de essentiële
taken, die op hen rusten, meer doeltreffend uit te
voeren;

d) het tarief van bepaalde rechten aan te passen
(en meer bepaald dat van het algemeen vast recht);

e) verscheidene wijzigingen, die als noodzakelijk
worden ervaren, en gewone correcties naar de vorm
in de verschillende wetboeken aan te brengen.

De voorgestelde maatregelen m.b.t. de directe
belastingen (titel II) kunnen wat hen betreft worden
onderverdeeld in vier categorieën.

De eerste categorie heeft tot doel bepaalde econo-
mische activiteiten aan te moedigen of ze op zijn
minst, nietaf te remmen, zoals:

a) het verlenen van fiscale voordelen aan de audio-
visuele nijverheid om die jonge nijverheidstak te
stimuleren;

b) de wijziging van de aftrekgrenzen inzake fiscaal
aftrekbare giften om de wetenschappelijke en cultu-
rele activiteiten te bevorderen.

Een tweede categorie van maatregelen betreft
technische wijzigingen, zoals :

a) het wegwerken van de mogelijke overdreven
belastingheffing die kan voortvloeien uit de omzet-
ting van sommige kapitalen in een fictieve rente;

b) de verbetering van substantiële vergissingen bij
de vaststelling van een kadastraal inkomen van een
onroerend goed ;

c) het wet werken van elke twijfel m.b.t. de vrij-
stelling van sommige tegemoetkomingen die gehan-
dicapten verkrijgen;

d) een preciesere omschrijving van de personen
die inzake inkomstenbelastingen als gehandicapten
kunnen worden aangezien.

Een derde reeks maatregelen betreft in hoofdzaak
de vennootschapsbelasting maar ook de personenbe-
lasting omdat sommige bepalingen gemeenschappe-
lijk zijn aan beide belastingen of nog omdat in een
bijzonder stelsel moet worden voorzien voor de
natuurlijke personen, inzonderheid in geval van
stopzetting van de werkzaamheid. Het beoogde doel
is drievoudig :

1º de tarieven van de vennootschapsbelasting
stapsgewijs verlagen ten einde ze nader te brengen
aan deze die van toepassing zijn bij onze belangrijk-
ste handelspartners;

2º de kost van deze verlaging compenseren, inzon-
derheid door de toepassingsmodaliteiten van som-
mige fiscale stelsels te herzien;

3º een aantal oneigenlijke gebruiken in de huidige
fiscale stelsels ongedaan maken.

c) de rationaliser l'activité des services de l'enregis-
trement afin de leur permettre d'exercer d'une façon
plus efficace les missions essentielles qui leur incom-
bent;

d) d'adapter le taux de certains droits (et plus
spécialement du droit fixe général d'enregistrement) ;

e)d'apporter aux différents Codes concernés des
modifications diverses que l'expérience paraît com-
mander, et des rectifications de pure forme.

Les mesures proposées en matière d'impôts directs
(titre II), peuvent, pour leur part, être réparties en
quatre catégories.

La première catégorie tendà encourager certaines
activités économiques ou du moins à ne pas les
freiner. Il s'agit:

a) d'octroyer des avantages fiscaux à l'industrie
cinématographiqueafin d'encourager cette nouvelle
branche de l'activité industrielle ;

b) de modifier les limites de déduction des libérali-
tés fiscalement déductibles, afin depromouvoir les
activités scientifiques et culturelles.

Une deuxième catégorie de mesures contient des
dispositions à caractère technique. Il s'agit :

a) de supprimer le caractère excessif de l'impôt qui
peut résulter de la conversion de certains capitaux en
rente fictive;

b)de réévaluer les revenus cadastraux de proprié-
tés foncières lorsque des erreurs substantielles ont
été commises lors de la détermination de ceux-ci ;

c) de dissiper tout doute au sujet de l'immunité
de certaines allocations perçues par des handicapés;

d) de définir de manière précise les personnes qui
peuvent être considérées comme handicapées en
matière d'impôts sur les revenus.

La troisième catégorie de mesures vise principale-
ment l'impôt des sociétés mais concerne également
l'impôt des personnes physiques du fait que certaines
dispositions sont communes aux deux impôts ou
encore qu'il convient de réserver un régime particu-
lier aux personnes physiques, notamment en cas de
cessation d'activité. L'objectif poursuivi est triple:

1º rapprocher par étapes les taux d'impôt des
sociétés de ceux de nos principaux partenaires com-
merciaux;

2ºcompenser lecoût de cette réduction, par le
biais d'une révision des modalités d'application de
certains régimes fiscaux ;

3º corriger certains usages abusifs de régimes fis-
caux existants.
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De voorgestelde maatregelen zijn tot twee soorten
maatregelen terug te brengen : de eerste soort betreft
de verlaging van de tarieven van de vennootschaps-
belasting; de andere houdt verband met het bepalen
van de belastbare grondslag, meer bepaald door de
aanpassing van sommige fiscale aftrekken.

A. Vermindering van tarieven

Het gewone tarief van de vennootschapsbelasting
wordt verlaagd van 43 pct. naar 41 pct. in 1990
(aanslagjaar 1991) en naar 39 pct. in 1991 (aanslag-
jaar 1992). De verlaagde tarieven van 30 pct. en
38 pct ., voornamelijk toepasselijk op de KMO's,
worden respectievelijk teruggebracht tot 29 pct. en
37 pct. in 1990 (aanslagjaar 1991) en daarna tot 28
pct. en 36 pct. in 1991 (aanslagjaar 1992).

B. Aanpassing van de belastbare grondslag

- Definitief belaste inkomens (D.B.I)

Het stelsel dat toepasselijk is op de DBI's, heeft
tot doel opeenvolgende belastingheffingen te voor-
komen bij de doorbetaling van inkomsten tussen
ondernemingen. Een vennootschap mag van haar
belastbare winst 90 pct. aftrekken van de inkomens
die afkomstig zijn van een andere vennootschap,
aangezien dit inkomen normaliter reeds werd belast
in de vennootschap van oorsprong. Dit is de toepas-
sing van het principe « non bis in idem »> (eenzelfde
inkomen wordt geen tweemaal belast).

Dit principe komt geenszins in het gedrang.
Om echter te voorkomen dat bepaalde inkomens

aan elke vorm van belasting zouden ontsnappen, zal
het stelsel van de DBI's voortaan worden voorbehou-
den voor de inkomens die in een vroeger stadium
werkelijk werden belast.

Zullen met name worden uitgesloten, de inkomens
die worden uitgekeerd door de SICAV alsook door
andere « financieringsvennootschappen » die een fis-
caal stelsel genieten dat afwijkt van het gemeen
recht, alsook de dividenden, uitgekeerd door ven-
nootschappen die zijn gevestigd in een fiscaal vlucht-
oord. Dit betekent dat de inkomens die voorheen
nog niet werden belast, niet meer als definitief belast
inkomen kunnen worden afgetrokken.

- Electriciteitsmaatschappijen

Vanaf het aanslagjaar 1991 wordt een taxatie van
20 pct. ingevoerd op de dividenden die de intercom-
munales voor electriciteitsbedeling uitkeren aan hun
aandeelhouders andere dan de gemeenten. De divi-
denden ontvangen door die aandeelhouders kunnen
zoals dat thans het geval is, blijven genieten van het
stelsel van de D.B.I.
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Les mesures proposées se répartissent en deux
catégories de mesures : l'une concernant la réduc-
tion des taux de l'impôt des sociétés, l'autre relative
aux modalités de détermination de la base d'imposi-
tion, notamment au travers de l'adaptation de certai-
nes déductions fiscales.

A. Réduction des taux

Le taux ordinaire de l'impôt des sociétés est
ramené de 43 p.c. à 41 p.c. en 1990 (exercice d'impo-
sition 1991) et à 39 p.c. en 1991 (exercice d'imposi-
tion 1992). Les taux réduits de 30 p.c. et 38 p.c. dont
bénéficient essentiellement les P.M.E. sont réduits
respectivement à 29 p.c. et 37 p.c. en 1990 (exercice
d'imposition 1991) et puis à 28 p.c. et 36 p.c. en 1991
(exercice d'imposition 1992).

B. Aménagement de la base d'imposition

- Revenus définitivement taxés (R.D.T.)
Le régime applicable aux R.D.T. vise à empêcher

la taxation en cascade lors du transfert de revenus
entre sociétés. Une société peut déduire de son béné-
fice imposable 90 p.c. des revenus provenant d'une
autre société puisque, normalement, ils ont déjà été
taxés dans le chef de la société d'origine. C'est l'ap-
plication du principe « non bis in idem » (on en taxe
pas deux fois le même revenu).

Ce principe n'est nullement remis en cause.

Toutefois, pour éviter que certainsrevenusn'é-
chappent à toute taxation, le régime des R.D.T.
sera désormais réservé aux revenus qui auront été
effectivement imposés dans un stade antérieur.

Seront notamment exclus, les revenus distribués
par les Sicav et autres « sociétés de financement »> qui
bénéficient d'un régime fiscal exorbitant du droit
commun, ainsi que les dividendes distribués par les
sociétés établies dans un paradis fiscal. Autrement
dit, on ne peut plus déduire comme revenus définiti-
vement taxés des revenus qui n'ont jamais été taxés.

-Sociétés d'électricité

Il est instauré à partir de l'exercice d'imposition
1991, une taxation de 20 p.c. sur les dividendes versés
par les intercommunales de distribution d'électricté
à leurs actionnaires autres que les communes. Les
dividendes perçus par lesdits actionnaires peuvent
continuer à bénéficier comme actuellement du
régime des R.D.T.
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-Meerwaarden

Het stelsel van de vrijstelling van de meerwaarden
wordt aangepast, rekening houdend met het voor-
ontwerp van Europese richtlijn (stelsel van uitge-
stelde taxatie). Voor de afschrijfbare goederen wordt
de vrijstelling van de meerwaarden teruggenomen
naarmate het opnieuw geïnvesteerde goed wordt
afgeschreven.

De meerwaarden op thesauriebeleggingen worden
onmiddellijk aan het volle tarief belast.

De meerwaarden op aandelen worden belast tegen
de helft van het tarief van de Ven.B. indien de
investering meer dan vijf jaar voordien gebeurde ; ze
worden vrijgesteld wanneer ze worden wederbelegd
ingevolge afstand van aandelen die meer dan vijf
jaar behouden zijn gebleven.

De meerwaarden op de immateriele vaste activa
(handelsfonds) van natuurlijke personen in geval van
stopzetting van de werkzaamheid, worden belast
tegen het volle tarief op het deel van de overlatings-
prijs dat hoger ligt dan vier maal de gemiddelde
winst van de laatste vier jaar.

- Liquidatieboni

Ten einde met name te voorkomen dat gezonde
vennootschappen op kunstmatige wijze in vereffe-
ning zouden worden gesteld, enkel om van een voor-
delige fiscale behandeling te genieten, zullen de liqui-
datieboni worden belast tegen de helft van het tarief
van de Ven.B. en de fictieve roerende voorheffing zal
worden vervangen door een werkelijke voorheffing.

- Provisie voor sociaal passief

Deze maatregel die werd genomen ter bevordering
van de tewerkstelling in de jaren van laagconjunc-
tuur, wordt opgeheven.

- Verliezen

De vastgestelde misbruiken die er in bestaan vroe-
gere verliezen te valoriseren bij een fusie worden
voortaan ingedijkt door een wetgevende maatregel
tot beperking in verhouding tot de grondslag van de
inbrengwaarde.

-Forfaitair gedeelte van buitenlandse belasting
(F.B.B.)

De misbruiken die erin bestaan buitenlandse effec-
ten aan te schaffen juist voor de vervaldag van de
coupons om zodoende van de verrekening van de
F.B.B. te genieten en die opnieuw te verkopen dade-
lijk na de inning van de coupons, worden beteugeld.

-Plus-values

Le système d'immunisation des plus-values est
adapté en s'inspirant de l'avant-projet de directive
européenne (système du reportde taxation). Pour
les biens amortissables, l'immunisation des plus-
values est reprise au fur et à mesure que le bien
reinvesti est amorti.

Les plus-values sur placements de trésoreriesont
imposées immédiatement au taux plein.

Les plus-values sur actions sont taxées à la moitié
du taux de l'I.Soc. si l'investissement remonte à plus
de cinq ans; elles sont immunisées s'il y a remploi
suite à la cession d'actions détenues depuis plus de
cinq ans.

Les plus-values sur biens incorporels (fonds de
commerce) des personnes physiques en cas de cessa-
tion d'activité sont taxées au taux plein sur la partie
du prix de cession qui dépasse quatre fois le bénéfice
moyen des quatre dernières années.

- Boni de liquidation

Pour éviter notamment que des sociétés saines
soient artificiellement mises en liquidation unique-
ment pour bénéficier d'un traitement fiscal privilé-
gié, le boni de liquidation est taxé à la moitié du
taux de l'I.Soc. et le précompte mobilier fictif est
remplacé par un précompte réel.

- Provision pour passif social

Cette mesure incitative à l'embauche prise dans
les années de basse conjoncture est supprimée.

-Pertes

Les abus constatés consistant à valoriser des pertes
antérieures lors d'une opération de fusion sont doré-
navant contenus par une mesure législative de limita-
tion basée sur la valeur d'apport.

- Quotité forfaitaire d'impôt étranger (Q.F.I.E.)

Les abus consistant à acquérir des titres étrangers
juste avant l'échéance des couponspour bénéficier
de l'imputation de la Q.F.I.E. et de les revendre dès
encaissement des coupons, sont réprimés.
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- Investeringsaftrek

De basisgrondslag van de aftrek wordt van 3 pct.
tot 1,5 pct. teruggebracht, waaraan een aantal
percentpunten, dat overeenstemt met de inflatie van
het vorig jaar, moet worden toegevoegd teneinde het
normale tarief vast te stellen.

De verhoogde aftrek ten voordele van de investe-
ringen inzake onderzoek en energiebesparing, alsook
de bijzondere verhoging die is voorbehouden voor
de KMO's, wordt volledig behouden.

- Reconversievennootschappen

De vennootschappen gevestigd in een reconversie-
zone krijgen gedurende 10 jaar belastingvrijstelling
op het gedeelte van het verdeelde inkomen dat per
boekhoudkundig jaar niet boven de 13 pct. van het
kapitaal uitstijgt. Dit plafond wordt teruggebracht
tot 8 pct. van het kapitaal. Voor de bestaande ven-
nootschappen wordt de periode van 10 jaar verlengd
tot 15 jaar om het huidige voordeel te behouden.
Bovendien wordt de voorwaarde inzake aanwerving
versterkt.

Bovendien, wat betreft de Openbare Kredietinstel-
lingen (OKI's) bevat het wetsontwerp tot herstructu-
rering van die kredietinstellingen en tot harmonise-
ring van de concurrentievoorwaarden van de open-
bare en de particuliere sector een bepaling die de
OKI's na herstructurering onderwerpt aan het

gewone belastingtarief van de vennootschapsbelas-
ting.

Wat de opmerking van de Raad van State betreft
met betrekking tot het ontbreken van een vooraf-
gaandelijke vraag om advies aan de Hoge Raad van
Financiën, in verband met de voorgestelde hervor-
ming van de vennootschapsbelasting, dient opge-
merkt dat de afdeling fiscaliteit en parafiscaliteit van
die Raad nog aan de nieuwe Staatsstrukturen moet
worden aangepast.

De vierde categorie maatregelen beoogt het stelsel
van de belasting der niet-verblijfhouders in haar
geheel te wijzigen om de fiscale fraude tegen te gaan
alsmede om sommige discriminatoire maatregelen
op te heffen, de inning van de belasting te verbeteren
en haar structuur aan te passen.

De bepaling inzake akten verwezenlijkt door de
aankoopcomités (titel III) volgt eindelijk op de over-
dracht van bevoegdheden die de bijzondere wet van
8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen heeft
teweeggebracht ten voordele van de Gemeenschap-
pen en de Gewesten.
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-Déduction pour investissement

Le socle de base de la déduction est ramené de 3
à 1,5 p.c. auquel doit être ajouté un nombre de
points égal à l'inflation de l'année antérieure pour
déterminer le taux normal.

Les suppléments en faveur des investissements en
recherche et des investissements économiseurs
d'énergie ainsi que le relèvement spécial réservé aux
P.M.E. sont intégralement maintenus.

- Sociétés de reconversion

Les sociétés établies dans une zone de reconversion
bénéficient, pendant 10 ans, d'une immunité fiscale
sur la partie du revenu distribué qui, par exercice
comptable, n'excède pas 13 p.c. du capital. Ce pla-
fond est ramené à 8 p.c. du capital. Pour les sociétés
existantes, la période de 10 ans est portée à 15 ans
afin de maintenir l'avantage convenu. En outre, la
condition relative à l'embauche est renforcée.

Par ailleurs, en ce qui concerne les institution
publiques de crédit (I.P.C.), le projet de loi portant
restructuration desdites institutions et harmonisa-
tion des conditions de concurrence des secteurs
public et privé du crédit comportera une disposition
soumettant toutes les I.P.C .,après restructuration,
au taux normal de l'impôt des sociétés.

En ce qui concerne l'observation du Conseil d'Etat
à propos de l'absence de demande d'avis préalable
au Conseil Supérieur des Finances sur la réforme
proposée de l'impôt des sociétés, il y a lieu de remar-
quer que la section fiscalité et parafiscalité de ce
Conseil doit encore être adaptée aux nouvelles struc-
tures de l'Etat.

La quatrième catégorie de mesures vise à remanier
dans son ensemble le régime de l'impôt des non-
résidents de manière à prévenir la fraude fiscale, à
supprimer certaines dispositions discriminatoires, à
améliorer la perception de l'impôt et à modifier sa
structure.

La disposition, enfin, relative aux actes passés
par lescomités d'acquisition (titre III) fait suite au
transfert de compétences que la loi spéciale du 8
août 1980 de réformes institutionnellesaopéréau
profit des Communautés et des Régions.
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B. COMMENTAAR OP DE ARTIKELEN

TITEL I
BEPALINGEN INZAKE

INDIRECTE BELASTINGEN

HOOFDSTUK 1

Douane en accijnzen

Afdeling 1. - Bekrachtiging van koninklijke besluiten

1. Bij koninklijk besluit van 12 juli 1978 werden
alle wetsbepalingen die betrekking hadden op de
accijnzen van ethylalcohol gecoördineerd. Dat
besluit werd genomen in uitvoering van artikel 45
van de wet van 22 juni 1976 inzake douane en accijn-
zen en het moet door het Parlement worden bekrach-
tigd.

Daarenboven wordt voorgesteld artikel 141 van
de wet betreffende het accijnsregime van alcohol,
gecoördineerd op 12 juli 1978, op te heffen. De
bepalingen van dit artikel zijn overbodig omdat ana-
loge bepalingen voorkomen in de wet van 24 januari
1977 betreffende de bescherming van de gezondheid
van de verbruikers op het stuk van de voedingsmid-
delen en andere produkten

2. Overeenkomstig artikel 11 van de algemene wet
inzake douane en accijnzen, mag de Koning, bij wege
van een besluit waarover door de in Raad vergaderde
Ministers is beraadslaagd, maatregelen treffen
inzake douane en accijnzen om de uitvoering te
verzekeren van internationale akten.

Die besluiten moeten eveneens worden bekrach-
tigd

3. Artikel 1 van het huidig ontwerp onderwerpt
ter bekrachtiging :

1º het koninklijk besluit van 12 juli 1978 houdende
coördinatie van de wettelijke bepalingen betreffende
het accijnsregime van alcohol, waarvan sprake is sub
1;

2º het koninklijk besluit van 15 april 1985 hou-
dende de verplichting tot het stellen van een borg-
tocht in het kader van de regeling behandeling onder
douanetoezicht;- het koninklijk besluit van 11 februari 1987
houdende de verplichting tot het stellen van een
borgtocht in het kader van de regeling actieve vere-
deling - systeem inzake schorsing;

- het koninklijk besluit van 5 mei 1986 inzake
de vrijstelling van rechten bij invoer en van accijns
in het internationale reizigersverkeer.

B. COMMENTAIRE DES ARTICLES

TITRE Ier

DISPOSITIONS EN MATIERE
D'IMPOTS INDIRECTS

CHAPITRE Ier

Douaneset accises

Section 1 .- Confirmation d'arrêtés royaux

1. L'arrêté royal du 12 juillet 1978 a coordonné
toutes les dispositions législatives relatives à l'accise
sur l'alcool éthylique. Cet arrêté, pris en exécution
de l'article 45 de la loi du 22 juin 1976 relative
aux douanes et accises, doit être confirmé par le
Parlement.

Il est proposé en outre d'abroger l'article 141 de
la loi relative au régime d'accise des alcools,coor-
donnée le 12 juillet 1978, dont les dispositions font
double emploi avec celles de la loi du 24 janvier 1977
relative à la protection de la santé des consomma-
teurs en ce qui concerne les denrées alimentaires et
les autres produits.

2. Conformément à l'article11 de la loigénérale
sur les douanes et accises, le Roi peut,par arrêté
délibéré en Conseil des Ministres, prendre des mesu-
res en matière de douane et d'accise, propres à
assurer l'exécution d'actes internationaux.

Ces arrêtés doivent également être confirmés.

3. L'article 1er du présent projet de loi soumet à
la confirmation :

1º l'arrêté royal du 12 juillet 1978 portant coordi-
nation des dispositions législatives relatives au
régime d'accise des alcools, dont question sub 1;

2º l'arrêté royal du 15 avril 1985 imposant, dans
le cadre du régime de transformation sous douane,
la constitution d'un cautionnement ;

- l'arrêté royal du 11 février 1987 imposant,
dans le cadre du régime du perfectionnement actif-
système de la suspension - laconstitution d'un cau-
tionnement ;

- l'arrêté royal du 5 mai 1986 concernant la
franchise des droits à l'importation et des accises
accordée dans le trafic international de voyageurs.
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Deze laatste drie besluiten werden genomen op
grond van artikel 11 van de algemene wet inzake
douane en accijnzen, waarvan sprake is sub 2.

Afdelingen 2 en 3. - Wijziging van accijnzen
en bekrachtiging van voorlopige

accijnsheffingen.

1. In de loop van de laatste jaren werden nagenoeg
alle accijnzen meermaals voorlopig gewijzigd. Die
wijzigingen werden doorgevoerd met in de Minister-
raad overlegde koninklijke besluiten zoals is vastge-
legd in artikel 13 van de algemene wet inzake douane
en accijnzen.

2. Overeenkomstig § 1, tweede lid, van voormeld
artikel 13 moeten de aldus genomen koninklijke
besluiten worden gevolgd door het indienen van
een wetsontwerp tot wijziging van de desbetreffende
accijnswetgevingen. In dat ontwerp moeten tevens
de voorlopig vastgestelde accijnzen definitief worden
gemaakt en de koninklijke besluiten - die daardoor
doelloos geworden zijn - moeten worden opgeheven.

3. De voorlopig vastgestelde accijnzen werden
reeds definitief gemaakt door de bepalingen van titel
VI, hoofdstuk III, afdeling 1, van de Programmawet
van 30 december 1988, met uitzondering evenwel van
de accijnzen voorlopig vastgesteld bij de koninklijke
besluiten van 15 december 1988 en van 20 september
1989 tot wijziging van het accijnsstelsel van tabak,
van 15 december 1988 tot wijziging van het accijns-
stelsel van minerale olie alsmede van het accijnsstel-
sel van benzol en van soortgelijke produkten, van
15 december 1988 betreffende de bijzondere accijns
van ethylalcohol, van 30 december 1988 tot wijziging
van het accijnsstelsel van minerale olie en van
1 augustus 1989 tot wijziging van het accijnsstelsel
van minerale olie alsmede van het accijnsstelsel van
benzol en van soortgelijke produkten.

4.Debepalingen van Titel I, hoofdstuk I, afdeling
2 en 3 van het bijgaande wetsontwerp beogen de
aanpassing van de accijnswetgeving en het definitief
maken van de voorlopig vastgestelde accijnzen die
nog niet definitief zijn gemaakt door voormelde Pro-
grammawet.

5. Bij de aanpassing van de accijnswetgeving werd
systematisch de heffing van de accijns bij invoer
mede verwerkt in de wetten die de binnenlandse
fabricage regelen zodat de wet van 11 december 1959
betreffende de heffing van sommige accijnzen bij
invoer, doelloos wordt en dan ook wordt opgeheven.
Daarenboven is het noodzakelijk gebleken in de
wetteksten enkele minder belangrijke wijzigingen
aan te brengen.

6. Met uitzondering van artikel 110, kan in de
artikelen van het ontwerp inzake douane en accijn-
zen, geen rekening gehouden worden met punt 1 van
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Ces trois derniers arrêtés ont été pris sur la base
de l'article 11 de la loi générale sur les douanes et
accises, dont question sub 2.

Sections 2 et 3 .- Modifications des droits d'accise
et ratification des perceptions provisoires

de droits d'accise

1. Au cours des dernières années, presque tous les
droits d'accise ont été modifiés provisoirement à
différentes reprises. Ces modifications ont été effec-
tuées par arrêtés royaux délibérés en Conseil des
Ministres, comme prévu à l'article 13 de la loigéné-
rale sur les douanes et accises.

2. Conformément au § 1er, alinéa 2, de l'article
13 précité, les arrêtés royaux pris de cette manière
doivent être suivis du dépôt d'un projet de loi tendant
à apporter les changements nécessaires à la législa-
tion en matière d'accise. Dans ce projet, les droits
d'accise établis provisoirement doivent être rendus
définitifs et les arrêtés royaux devenus dès lors sans
objet doivent être abrogés.

3.Lesdroitsd'accise établisprovisoirementont
été rendus définitifs par les dispositions du titre VI,
chapitre III,section 1ère, de la loi-programme du
30 décembre 1988, à l'exception de ceux établis
provisoirement par les arrêtés royaux des 15 décem-
bre 1988 et 20 septembre 1989 modifiant le régime
d'accise du tabac, par l'arrêté royal du 15 décembre
1988 modifiant le régime d'accise des huiles minéra-
les ainsi que le régime d'accise des benzols et des
produits analogues, par l'arrêté royal du 15 décem-
bre 1988 relatif au droit d'accise spécial sur l'alcool
éthylique, par l'arrêté royal du 30 décembre 1988
modifiant le régime d'accise des huiles minérales et
par l'arrêté royal du 1er août 1989 modifiant le
régime d'accise des huiles minérales ainsique le
régime d'accise des benzolsetdes produits analo-
gues.

4. Les dispositions qui forment le Titre ler, chapi-
tre Ier, sections 2 et 3, du projet de loi ci-joint, visent
à adapter la législation en matière d'accise et à rendre
définitifs les droits d'accise établis provisoirement
etquin'ont pas été rendus définitifs par la loi-
programme susvisée.

5. Lors de l'adaptation de la législation en matière
d'accise, les dispositions concernant la perception de
l'accise à l'importation ont été intégrées de manière
systématique dans les lois réglant la fabrication indi-
gène, de sorte que la loi du 11 décembre 1959 concer-
nant la perception à l'importation de certains droits
d'accise devient sans objet et est abrogée. En outre,
il est apparu nécessaire d'apporter aux textes de loi
certaines modifications de moindre importance.

6. Dans les articles du projet relatifs aux douanes
et accises, à l'exception de l'article 110, iln'apuêtre
tenu compte du point 1 des observations générales



(8)806 - 1 (1989-1990)

de algemene opmerkingen van de Raad van State met
betrekking tot de uitoefening van de verordenende
bevoegdheid. Inderdaad, de Minister van Financiën
werd door de wetgever gemachtigd om talrijke mate-
ries inzake douane en accijzen te reglementeren. Een
wijziging van deze toestand ten opzichte van de van
kracht zijnde bepalingen zou een omwerking van
bijna de gehele huidige reglementering vereisen.

Afdeling 4. - Wijziging in de algemene wet
inzake douane en accijnzen

De artikelen 70, 79, 80, 85, 87, 90 tot 92, 94 tot
96, 99, 104 en 108 brengen in de algemene wet inzake
douane en accijnzen verscheidene redactionele aan-
passingen of kleine wijzigingen aan die geen bijko-
mende commentaar vergen.

Art. 71

Het werd nuttig geacht de definitie « rechten bij
invoer » nader te omschrijven en de taak van de
Administratie der douane en accijnzen op het stuk
van de inning van de rechten bij invoer te bepalen
in het nieuw artikel 4 van de algemene wet.

De nieuwe definities « boeking », « douane-rege-
ling » en « communautaire goederen »> komen overeen
met de definities die thans gebruikt worden in de
communautaire wetgeving.

Door de voorgestelde definitie « douanegebied van
de Gemeenschap » wordt voorkomen dat alle toepas-
selijke teksten die dit gebied bepalen, moeten worden
aangehaald.

Art. 72, 106 en 243

Terwijl de verordeningen van de Raad of van
de Commissie van de Europese Gemeenschappen
rechtstreeks van toepassing zijn, moeten de richtlij-
nen daarentegen omgezet worden in de nationale
wetgeving van de Lid-Staten. Om deze reden werd
de richtlijn nr. 79/623/EEG van de Raad van 25 juni
1979 inzake de douaneschuld omgezet in nationaal
recht door het koninklijk besluit van 26 augustus
1981, dat de artikelen 2 tot 4quater heeft ingevoegd
in de algemene wet.

Deze richtlijn werd vervangen door de verorde-
ning (EEG) nr. 2144/87 van de Raad van 17 juli 1987
betreffende de douaneschuld. Voorts is de verorde-
ning (EEG) nr. 1854/89 van de Raad van 14 juni
1989 betreffende de boeking en de betalingsvoor-
waarden van bedragen aan rechten eveneens van
kracht geworden.

Bijgevolg kunnen de genoemde artikelen 2 tot
4quater alsook artikel 299 van de algemene wet, dat

du Conseil d'Etat concernant l'exercice du pouvoir
réglementaire. En effet, le Ministre des Finances
a été habilité par le législateur à réglementer de
nombreuses matières de douane ou d'accise,etune
modification de cette situation à l'égard des disposi-
tions en vigueur nécessiterait une refonte de laquasi
totalité de la réglementation actuelle.

Section 4 .- Modifications à la loi
générale sur les douanes et accises

Les articles 70, 79, 80, 85, 87, 90 à 92, 94 à 96, 99,
104 et 108 apportent à la loi générale sur les douanes
et accises diverses adaptations rédactionnelles ou
des modifications mineures ne demandant aucun
commentaire supplémentaire.

Art.71

Ils'est avéré utile de préciser la définition de
« droits à l'importation »> et de déterminer, dans le
nouvel article 4 de la loi générale, la tâche de l'Admi-
nistration des douanes et accises quant à la percep-
tion des droits à l'importation.

Les nouvelles définitions de « prise en compte »,
de « régime douanier » et de « marchandises commu-
nautaires » correspondent aux définitions utilisées
actuellement dans la réglementation communau-
taire.

La définition proposée du « territoire douanier de
la Communauté » permet de ne pas devoircitertous
les textes pertinents qui définissent ce territoire.

Art. 72, 106 et 243

Alors que les règlements du Conseil ou de la
Commission des Communautés européennes sont
directement applicables, les directives par contre doi-
vent être transposées dans la législation nationale
des Etats membres. C'est la raison pour laquelle la
directive nº 79/623/CEE du Conseil du 25 juin 1979,
relative à la dette douanière, a été transposée en
droit national par l'arrêté royal du 26 août 1981, qui
a inséré les articles 2 à 4quater dans la loi générale.

Cette directive a été remplacée par le règlement
(CEE) nº 2144/87 du Conseil du 17 juillet 1987, rela-
tif à la dette douanière. D'autre part, le règlement
(CEE) nº 1854/89 du Conseil du 14 juin 1989, relatif
à la prise en compte et aux conditions de paiement
des montants de droits, est également entré en
vigueur.

Dès lors, lesdits articles 2 à 4quater, ainsi que
l'article 299 de la loi générale qui autorise le Ministre
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de Minister van Financiën machtigt om uitstel voor
betaling van invoerrechten toe te staan, worden
opgeheven.

Om niet de indruk te wekken dat geen enkele
wettelijke bepaling de douaneschuld en de boeking
regelt, werd in verband met die twee regelingen in
de nieuw voorgestelde artikelen 2 en 3 verwezen
naar de communautaire reglementering.

Nochtans is de verordening (EEG) nr. 1854/89 van
de Raad van 14 juni 1989 slechts van toepassing op
1 juli 1990. Bijgevolg kan het nieuw artikel 3 slechts
in werking treden en kan het bestaand artikel 299
slechts worden opgeheven op deze datum.

Mede gelet op de nieuwe definitie « rechten bij
invoer » werd de opdracht van de Administratie op
het stuk van de inning van de belastingen beter
gedefinieerd in het nieuw voorgestelde artikel 4 van
de algemene wet. Aldus kan het koninklijk besluit
van 21 oktober 1971 betreffende de uitvoering van
bepaalde verordeningen van de Raad van deEuro-
pese Gemeenschappen en de inning van bepaalde
rechten bij invoer, worden opgeheven.

In hetzelfde artikel 4 werden de bepalingen die
luidens de tekst van sommige artikelen van de alge-
mene wet van toepassing zijn op de invoerrechten,
uitdrukkelijk van toepassing gemaakt op de overige
rechten bij invoer zoals b.v. de antidumpingrechten.

Art.73

Deverordening (EEG) nr. 2855/85 van de Com-
missie van 18 september 1985 betreffende het enig
document, gewijzigd door de verordening (EEG) nr
2792/86 van de Commissie, bepaalt dat de bevoegde
autoriteiten (in België, de douaneautoriteiten) kun-
nen eisen dat bepaalde gegevens die niet zijn opge-
legd door de Gemeenschap, moeten voorkomen op
het enig document.

Krachtens artikel 9,3º, van de algemene wet,
zal de Minister van Financiën de aangevers kunnen
verplichten deze gegevens te verstrekken bijhet
invullen van voormeld document.

Aangestipt wordt dat op het vlak van het natio-
naal recht de essentiële gegevens van het document
moeten verstrekt worden krachtens artikel 139 van
de algemene wet.

Art.74

Artikel 10 van de algemene wet schrijft de publika-
tie voor van de reglementaire bepalingen van de
Europese Gemeenschappen inzake douane in de
rubriek « Officiële berichten » van het Belgisch
Staatsblad.
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des Finances à accorder un délai pour le paiement
des droits d'entrée, peuvent être abrogés.

Pour ne pas donner l'impression que plus aucune
disposition légale ne régit la dette douanière et la
priseencompte,cesdeux régimes ont étémentionnés
dans les nouveaux articles 2 et 3 proposés, qui réfè-
rent à la réglementation communautaire.

Cependant, le règlement (CEE) nº 1854/89 du
Conseil du 14 juin 1989 n'est applicable qu'au 1er
juillet 1990. Dès lors, le nouvel article 3 ne peut
entrer en vigueur et l'article 299 existant ne peut être
abrogé qu'à cette date.

Compte tenu également de la nouvelle définition
de « droits à l'importation », la mission de l'Adminis-
tration des douanes et accises a été mieux définie en
ce qui concerne la perception des impositions et ce,
dans le nouvel article 4 proposé de la loi générale.
L'arrêté royal du 21 octobre 1971, relatif à l'exécu-
tion de certains règlements du Conseil des Commu-
nautés européennes et à la perception de certains
droits à l'importation, peut être abrogé.

Dans le même article 4, les dispositions qui, sui-
vant le texte de certains articles de la loi générale,
sont applicables aux droits d'entrée, sont étendues
explicitement aux autres droits à l'importation
comme, par exemple, les droits antidumping.

Art.73

Le règlement (CEE) nº 2855/85 de la Commission
du 18 septembre 1985, relatif au document unique,
modifié par le règlement (CEE) nº 2792/86 de la
Commission, prévoit que les autorités compétentes
(en Belgique, l'autorité douanière) peuvent exiger
que certaines données qui ne sont pas imposées par
la Communauté, doivent figurer sur le document
unique.

En vertu de l'article 9, 3º, de la loi générale, le
Ministre des Finances pourra imposer aux déclarants
la fourniture de ces données lors de la rédaction du
document susmentionné.

Il est à remarquer que sur le plan du droit national
les données essentielles du document doivent être
fournies en vertu de l'article 139 de la loi générale.

Art.74

L'article10 de la loi générale prescrit la publica-
tion, dans la rubrique « avis officiels >> du Moniteur
belge, des dispositions réglementaires des Commu-
nautés européennes en matière de douane.
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Deze bekendmaking is overbodig vermits zij een
nodeloze herhaling is van de publikatie in het Publi-
katieblad van de Europese Gemeenschappen.

De tekst van artikel 10 van de algemen wet werd
vervangen door een bepaling die geen verband houdt
met de vroegere tekst maar wel met de in artikel 9
van die wet bedoelde aangifte. Deze bepaling geeft
aan de Minister van Financiën de macht om te eisen
dat de nodige gegevens voor het vervullen van de
formaliteiten in het goederenverkeer door de aange-
vers ingestuurd worden in het geautomatiseerd
douanesysteem voor het behandelen van de aangif-
ten. Hoewel deze bepaling hoofdzakelijk het goede-
renverkeer met de niet-lidstaten van de Europese
Gemeenschap beoogt, dient erop gewezen te worden
dat deze maatregel eveneens toepasselijk is in het
goederenverkeer tussen de Lid-Staten gelet op de
verordening (EEG) nr 678/85 van de Raad van 18
februari 1985 in verband met de vereenvoudiging
van de formaliteiten in het goederenverkeer binnen
de Gemeenschap.

Door een dergelijke verplichting op te leggen aan
de aangevers, zal het mogelijk zijn de door de doua-
neambtenaren uit te voeren controles te beperken en
de douane-verrichtingen te bespoedigen. Voor de

aangiften waarvan de gegevens rechtstreeks door
de aangever in het geautomatiseerd douanesysteem
worden ingevoerd, kan de gegevensopname a poste-
riori met het oog op de fiscale controle, worden
afgeschaft.

Wel te verstaan zal een afwijking van de verplich-
ting van het invoeren van de gegevens in het geauto-
matiseerd douanesysteem voor de behandeling van
de aangiften worden bepaald. Deze afwijking richt
zich tot de aangevers die geen douane-expediteur
zijn en tot de aangevers die hetzij bijzondere omstan-
digheden kunnen inroepen met betrekking tot tech-
nische moeilijkheden qua verbinding met de compu-
ter van de douane, hetzij een te hoge kostprijs van
de verbinding in verhouding tot de belangrijkheid
van hun activiteiten zouden moeten dragen.

Art. 75

Als gevolg van de wijziging van artikel 10 van de
algemene wet, moet artikel 11 van die wet worden
aangepast.

De wijziging van de invoerrechten, de schorsing of
de wederinstelling ervan, maakt een communautaire
maatregel uit, genomen door middel van een akte
van de Raad of van de Commissie, verbindend in al
zijn onderdelen en rechtstreeks van toepassing in
elke Lid-Staat.

Bijgevolg dringt de opheffing van het eerste en
tweede lid van artikel 11 van de algemene wet zich
op.

Cette publication paraît superflue puisqu'elle fait
double emploi avec la publication au Journal officiel
des Communautés européennes.

Le texte de l'article 10 de la loi générale a été
remplacé par une disposition qui est étrangère au
texte antérieur, mais qui se rapporte à la déclaration
dont il est question à l'article 9 de cette loi. Cette
disposition donne au Ministre des Finances le pou-
voir d'exiger que les données nécessaires à l'accom-
plissement des formalités dans les échanges de mar-
chandises soient introduites par les déclarants dans
le système douanier informatisé de traitement des
déclarations. Bien que cette disposition vise principa-
lement les échanges de marchandises avec les pays
non membres des Communautés européennes, ily a
lieu cependant de noter que cette mesure est égale-
ment prévue dans les échanges de marchandises entre
les Etats membres par le Règlement (CEE)nº678/
85 du Conseil du 18 février 1985, relatif à lasimplifi-
cation des formalités dans les échanges de marchan-
dises à l'intérieur de la Communauté.

Une telle obligation imposée aux déclarants per-
mettra de réduire les contrôles à effectuer par les
agents des douanes et d'accélérer les opérations de
dédouanement. La saisie des données des déclara-
tions qui est effectuée a posteriori, aux fins du con-
trôle fiscal, pourra être abandonnée en ce qui
concerne les déclarations dont les données auront
été introduites directement par le déclarant dans le
système automatisé de la douane.

Il est entendu qu'une dérogation à l'obligation
d'introduire les données dans le système douanier
informatisé de traitement des déclarations, sera pré-
vue. Cette dérogation s'adressera aux déclarants qui
ne sont pas agents en douane et aux déclarants qui
soit pourront invoquer des circonstances particuliè-
res en relation avec les difficultés techniques de
liaison avec l'ordinateur de la douane, soit auraient
à supporter des coûts hors de proportion avec l'im-
portance de leurs activités, qu'une telle liaison entraî-
nerait.

Art.75

Du fait de la modification de l'article 10 de la loi
générale, des adaptations ont dû être apportées à
l'article 11 de cette loi.

La modification des droits d'entrée, suspension
ou rétablissement, constitue une mesure communau-
taire prise au moyen d'un acte du Conseil ou de la
Commission, obligatoire dans tous ses éléments et
directement applicable dans tout Etat membre.

La suppression des alinéas 1º et 2º de l'article 11
de la loi générale s'impose donc.
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Overeenkomstig het advies van de Raad van State,
werd de mogelijkheid geschrapt om de in dat artikel
11 bedoelde maatregelen met terugwerkende kracht
te treffen.

Art. 76

De bestaande wettelijke bepalingen, ondermeer de
verschillende wetten die het stelsel van de accijnsgoe-
deren regelen, dekken de bij artikel 12 van de alge-
mene wet bepaalde gevallen. Dit artikel kan bijge-
volg worden opgeheven.

Art. 77

Talrijke verordeningen, genomen door de Euro-
pese Gemeenschappen inzake de vrijstelling van
rechten bij invoer, hebben de plaats ingenomen van
de meeste artikelen van het ministerieel besluit van
17 februari 1960 tot regeling van de vrijstellingen
inzake invoerrecht, dat zijn grondslag vindt in de
inleidende bepalingen van het Tarief van Invoer-
rechten.

Het is rationeel gebleken om in de algemene wet
een hoofdstuk IIbis « Vrijstelling van rechten bij
invoer » op te nemen bevattende:

- een artikel dat de term « vrijstelling » definieert;

- een artikel dat aan de Koning de macht geeft
om enerzijds, de voorwaarden en beperkingen vast
te stellen waaraan de vrijstellingen van rechten bij
invoer zijn onderworpen waarvoor een communau-
taire harmonisatie nog niet is opgelegd en, ander-
zijds, de voorwaarden en beperkingen vast te stellen
voor de toepassing van vrijstellingen ingesteld door
de Europese reglementering, voor zover deze laatste
het toelaat, of door andere bepalingen die kracht
van wet hebben, bijvoorbeeld de Verdragen van
Wenen inzake diplomatiek verkeer;

- drie artikelen, woordelijk overgenomen van
het ministerieel besluit van 17 februari 1960 waarvan
sprake is hiervoren, die het geschilaspect van het
stelsel van de vrijstellingen betreffen;

- zes artikelen die de gevallen betreffen waarin
vrijstelling van rechten bij invoer is toegestaan op
grond van nationale en niet-communautaire bepa-
lingen.

Voormeld ministerieel besluit, dat 31 maal werd
gewijzigd, zal worden opgeheven zodra het krach-
tens het nieuw artikel 19-3 van de algemen wet te
nemen koninklijk besluit uitwerking zal hebben.

Art. 78

Hoofdstuk III van de algemene wet bevat bepalin-
gen betreffende de vrijstellingen en teruggaven
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Conformément à l'avis du Conseil d'Etat, la possi-
bilité de prendre avec effet rétroactif les mesures
dont question à cet article 11 a été supprimée.

Art. 76

Les dispositions légales existantes, entre autres
les différentes lois réglant le régime des produits
d'accise, couvrent les prévisions de l'article 12 de la
loi générale. Cet article peut dès lors être abrogé.

Art.77

Les nombreux règlements pris par les Communau-
tés européennes en matière de franchise des droits à
l'importation se sont substitués à la plupart des
articles de l'arrêté ministériel du 17 février 1960
réglant les franchises en matière de droits d'entrée,
arrêté qui trouve son fondement dans les dispositions
préliminaires du Tarif des droits d'entrée.

Il a paru rationnel d'incorporer, dans la loigéné-
rale, un chapitre IIbis, « Franchise des droitsà l'im-
portation », comportant :
- un article définissant le terme « franchise»;

- un article qui donne au Roi le pouvoir, d'une
part,de fixer les conditions et limites auxquelles
sont subordonnées les franchises des droits à l'im-
portation pour lesquelles une harmonisation com-
munautaire n'a pas encore été imposée, et, d'autre
part, d'arrêter des conditions et des limites pour
l'application des franchises instaurées par la régle-
mentation européenne, pour autant que cette der-
nière le permette, ou par d'autres dispositions ayant
force de loi, par exemple les Conventions de Vienne
sur les relations diplomatiques ;
- trois articles, repris textuellement de l'arrêté

ministériel du 17 février 1960 dont question ci-avant,
quiconcernent l'aspect contentieux du régime des
franchises;

- six articles qui reprennent les cas dans lesquels
la franchise des droits à l'importation est accordée
sur base des dispositions nationales et non commu-
nautaires.

L'arrêté ministériel susmentionné, modifié à 31
reprises, pourra ainsi être abrogé dès que l'arrêté
royal à prendre en vertu du nouvel article 19-3 de la
loi générale sortira ses effets.

Art. 78

Le chapitre IIIde la loi générale comporte des
dispositions relatives aux franchises et restitutions
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inzake accijnzen. Het opschrift werd bijgevolg gewij-
zigd.

Het nieuwe artikel 20 van de algemen wet somt
al de gevallen op waarin vrijstelling van accijnzen
wordt toegestaan naar gelang van het geval,
krachtens :
- nationale bepalingen; het betreft gevallen die

voorkomen in het ministerieel besluit van 17 februari
1960 tot regeling van de vrijstellingen inzake accijns
bij invoer, besluit dat zijn grondslag vindt in artikel
22 van de algemene wet. Dit besluit zal worden
opgeheven zodra het ter zake te nemen koninklijke
besluit uitwerking zal hebben, en

- communautaire bepalingen, te weten de bepa-
lingen van de richtlijn nr. 83/183/EEG van 28 maart
1983 van de Raad van de Europese Gemeenschappen
betreffende de belastingvrijstellingen bij de defini-
tieve invoer uit een Lid-Staat van persoonlijke goede-
ren door particulieren.

Art. 81 en 82
De artikelen 70-25 en 78-16 werden in de algemene

wet opgenomen als gevolg van de verplichting voor
de Lid-Staten om in hun nationale wetgeving de
bepalingen van de richtlijnen van de Raad of van de
Commissie van de Europese Gemeenschappen te
verwerken, te weten:
- artikel 21 van de richtlijn 79/695/EEG van de

Raad van 24 juli 1979 inzake de harmonisatie van
de procedures voor het in het vrije verkeer brengen
van goederen;

- artikel 20 van de richtlijn 81/177/EEG van de
Raad van 24 februari 1981 betreffende de harmonisa-
tie van de procedures voor de uitvoer van commu-
nautaire goederen.

Deze twee artikelen mogen gelet op de inwerking-
treding van de Verordening (EEG) nr. 678/85 van de
Raad van 18 februari 1985 inzake de vereenvoudi-
ging van de formaliteiten in het goederenverkeer
binnen de Gemeenschap en in het bijzonder op het
artikel 14 ervan, worden opgeheven.

Art.83

Vóór 1988 werden de uitvoerformaliteiten voor
goederen die met accijnsontheffing werden uitge-
voerd, verricht met het accijnsdocument waarmede
de goederen van het accijnspand naar het douane-
kantoor van uitvoer werden overgebracht. Ditzelfde
document werd gebruikt voor de uitvoerformali-
teiten.

Sedert 1 januari 1988 moeten de uitvoerformalitei-
ten ingevolge de verordening (EEG) nr. 678/85 van
de Raad van 18 februari 1985 verplicht worden ver-
richt met het enig document. Het accijnsdocument

en matière d'accises. Son intitulé a été modifié en
conséquence.

Le nouvel article 20 de la loi générale énumère
tous les cas dans lesquels la franchise des droits
d'accise est accordée en vertu, selon le cas :

- de dispositions nationales; il s'agit des cas qui
figurent dans l'arrêté ministériel du 17 février 1960
réglant les franchises en matière de droits d'accise à
l'importation, arrêté qui trouve son fondement dans
l'article 22 de la loi générale. Cet arrêté sera abrogé
dès que l'arrêté royal à prendre en l'occurrence sor-
tira ses effets, et
- de dispositions communautaires, à savoir les

dispositions de la directive nº 83/183/CEE du 28
mars 1983 du Conseil des Communautés européen-
nes, relative aux franchises fiscales applicables aux
importations définitives de biens personnels des par-
ticuliers en provenance d'un Etat membre (JOCE du
23 avril 1983, nº L 105).

Art. 81 et 82
Les articles 70-25 et 78-16 avaient été introduits

dans la loi générale suite à l'obligation, pour les
Etats membres, de transposer dans leur législation
nationale les dispositions des directives du Conseil
ou de la Commission des Communautés européen-
nes, en l'occurrence :
- l'article 21 de la directive nº 79/695/CEE du

Conseil du 24 juillet 1979, relative à l'harmonisation
des procédures de mises en libre pratique des mar-
chandises ;
- l'article 20 de la directive nº 81/177/CEE du

Conseil du 24 février 1981, relative à l'harmonisation
des procédures d'exportation des marchandises com-
munautaires.

Vu l'entrée en vigueur du règlement (CEE)nº 678/
85 du Conseil du 18 février 1985, relatif à la simplifi-
cation des formalités dans les échanges de marchan-
dises à l'intérieur de la Communauté, et notamment
son article 14, ces deux articles peuvent être abrogés.

Art.83

Avant 1988, lors de l'exportation de marchandises
avec décharge de l'accise, les formalités étaient effec-
tuées au moyen d'un document d'accise quicouvrait
le transport des marchandises de l'établissement
d'accise vers le bureau d'exportation. Ce même
document était utilisé aux fins de formalités d'expor-
tation.

Depuis le 1er janvier 1988, en vertu du règlement
(CEE) nº 678/85 du Conseil du 18 février 1985, les
formalités d'exportation doivent obligatoirement
être effectuées au moyen du document unique. Le
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waarmede de overbrenging van de goederen naar
het douanekantoor geschiedt mag in de regel niet
meer voor de uitvoerformaliteiten dienen. Dat
accijnsdocument wordt op het douanekantoor ver-
vangen door een douanedocument dat zowel voor
de uitvoerformaliteiten als in voorkomend geval
voor het communautair douanevervoer wordt
gebruikt.

Artikel 83 van het wetsontwerp beoogt de aanpas-
sing van de artikelen 79 en volgende van de algemene
wet aan deze nieuwe situatie.

Er werd in het ontwerp rekening gehouden met
de opmerking van de Raad van State betreffende de
artikelen 79 en 80 bij het opstellen van de nieuwe
formulering.

Art. 84

Krachtens artikel 88 van de algemene wet mag de
openbare verkoop van onopgeëiste goederen niet
geschieden dan na drie opeenvolgende oproepingen,
te plaatsen in de nieuwsbladen aangewezen door de
voorzitter van de rechtbank van eerste aanleg van
het ambtsgebied en van vier weken tot vier weken
aan te plakken voor het kantoor der douane. Artikel
84 vereenvoudigt de procedure door de oproeping
terug te brengen tot twee aan te wijzen nieuwsbladen
en het aanplakken van die oproeping te beperken
tot tweemaal van twee weken tot twee weken aan
te plakken.

Art. 86

De termijn van 6 maanden gedurende welke aan de
expediteurs, makelaars, commissionairs en douane-
expediteurs voorrecht wordt verleend op al de roe-
rende goederen van hun schuldenaars voor de terug-
vordering van de rechten en taksen, door hen voor-
geschoten bij het inklaren van goederen, wordt door
dit artikel op één jaar gebracht.

Art. 88

Goederen die bij invoer tot verbruik worden aan-
gegeven inzake douane en die aan accijnzen zijn
onderworpen, kunnen onder accijnsverband worden
overgebracht naar een geoorloofde accijnsbestem-
ming of kunnen in bepaalde gevallen vrijstelling van
accijnzen genieten. In die omstandigheden worden
de accijnzen niet gekweten of in een kredietrekening
aangeschreven op hetogenblik van de aangifte tot
verbruik.

Om rekening te houden met deze situatie wordt
artikel 141 van de algemene wet aangepast.
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document d'accise qui sert à l'acheminement des
marchandises vers le bureau de douane, ne peut plus
être utilisé aux fins de formalités d'exportation. Ce
document est remplacé au bureau de douane par un
document de douane utilisé tant pour les formalités
d'exportation que, le cas échéant, pour le transit
communautaire.

L'article 83 du projet de loi a pour objet d'adapter
les articles 79 et suivants de la loi générale à cette
nouvelle situation.

Lors de la nouvelle formulation, il a été tenu
compte des remarques du Conseil d'Etat concernant
les articles 79 et 80 en projet.

Art.84

En vertu de l'article 88 de la loi générale, la vente
publique de marchandises non acceptées ou sans
consignataire, ne peut s'effectuer qu'après trois
annonces successives, à insérer dans les journaux
désignés par le président du tribunal de première
instance du ressort et à afficher devant le bureau des
douanes, de quatre en quatre semaines. L'article 84
simplifie la procédure, en ramenant l'annonce à deux
journaux à désigner et en limitant l'affichage à deux
fois, de deux en deux semaines.

Art. 86

Cet article porte de 6 mois à un an le délai pendant
lequel les expéditeurs, courtiers, commissionnaires
et agents en douane bénéficient d'un privilège sur
les biens meubles de leurs débiteurs pour le recouvre-
ment des droits et taxes avancés par eux lors du
dédouanement de marchandises.

Art.88

Les marchandises qui sont déclarées pour la
consommation en matière de douane lors de l'impor-
tation et qui sont soumises à l'accise, peuvent être
transférées sous régime d'accise vers une destination
d'accise autorisée ou peuvent bénéficier de la fran-
chise des droits d'accise dans des cas bien déterminés.
Dans ces circonstances, les droits d'accise ne sont
pas acquittés ou ne sont pas inscrits dans un compte
de crédit lors de la déclaration de mise à la consom-
mation.

Pour tenir compte de cette situation, l'article 141
de la loi générale est adapté.
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Art. 89 en 93

De artikelen 89 en 93 vervangen respectievelijk
§ 2 van artikel 143 en artikel 202 van de algemene
wet om de verjaringstermijn die overeenkomstig de
verordening (EEG) nr. 1697/79 van de Raad van de
Europese Gemeenschappen van 24 juli 1979 inzake
navordering voor het invoerrecht geldt, ook toe te
passen voor de accijns.

Artikel 89 vervangt ook artikel 143, § 3, van de
algemene wet, om inzonderheid de verjaringstermijn
nen die overeenkomstg de verordening (EEG)
nr. 1430/79 van de Raad van 2 juli 1979 betreffende
de terugbetaling of kwijtschelding van in-ofuitvoer-
rechten voor het invoerrecht gelden, ook toepasselijk
te maken voor de accijns op ingevoerde goederen.

Art.97

De wet van 30 december 1882 op de gezondheids-
politie der huisdieren, waarvan sprake in artikel 232
van de algemene wet, is opgeheven bijde dierenge-
zondheidswet van 24 maart 1987.

De overtredingen op deze laatste wet worden ge-
straft overeenkomstig de in die wet opgenomen straf-
bepalingen. De daarmede eventueel gepaard gaande
overtredingen inzake douane en accijnzen worden
gestraft overeenkomstig het bepaalde in de algemene
wet.

Bijgevolg heeft artikel 232 van de algemene wet
geen bestaansreden meer en wordt het opgeheven.

Art. 98, 101 en 105

Die artikelen wijzigen de artikelen 233, 244 en
277 van de algemene wet door het bedrag van de
ontdoken rechten, de waardegrens van een goedere-
nexcedent waarvoor geen verbeurdverklaring wordt
toegepast, het bedrag van de boete of de waardegrens
van de verbeurdverklaarde goederen aan te passen.

Art.100

Zoals reeds uiteengezet in de toelichting bij artikel
83, zullen de goederen die met accijnsontheffing
worden uitgevoerd voortaan met een te zuiveren
accijnsdocument naar het douanekantoor van uit-
voer worden overgebracht en niet meer met het
douanedocument waarmede de uitvoer zal plaatsvin-
den. De sancties opgelegd door artikel 239 van de
algemene wet moeten derhalve betrekking hebben
op het accijnsdocument en niet meer op het douane-
document. Om die reden wordt artikel 239 in die
zin gewijzigd, waarbij de sancties meteen ook toe-
passelijk worden gemaakt voor onregelmatigheden

Art. 89 et 93
En remplaçant respectivement l'article 143, § 2,et

l'article 202 de la loi générale, les articles 89 et 93
visent à rendre applicable aux droits d'accise, le délai
de prescription prévu pour les droits d'entrée en
vertu du règlement (CEE) nº 1697/79 du Conseil
des Communautés européennes du 24 juillet 1979,
concernant le recouvrement a posteriori.

En remplaçant également l'article 143, §3,de la
loi générale, l'article 89 vise notamment à rendre
applicable aux droits d'accise établis sur les mar-
chandises importées, les délais de prescription prévus
pour les droits d'entrée en vertu du règlement (CEE)
nº 1430/79 du Conseil du 2 juillet 1979, relatifau
remboursement ou à la remise des droits à l'importa-
tion ou à l'exportation.

Art.97

La loi du 30 décembre 1882 sur la police sanitaire
des animaux domestiques, à laquelle il est fait réfé-
rence à l'article 232 de la loi générale, est abrogée
par la loi du 24 mars 1987, relative à la santé des
animaux.

Les infractions à cette dernière loi sont punies
conformément aux sanctions reprises dans cette loi.
Les éventuelles infractions connexes en matière de
douane et d'accises sont punies conformément aux
dispositions de la loi générale.

En conséquence, l'article 232 de la loi générale n'a
plus de raison d'être et est abrogé.

Art. 98, 101 et105

Ces articles modifient les articles 233, 244 et 277
de la loigénérale, en adaptant le montant des droits
fraudés, la valeur limite d'un excédent de marchandi-
ses pour lequel la confiscation n'a pas lieu, le mon-
tant de l'amende ou la valeur limite des marchandises
saisies.

Art. 100

Commedéjà explique dans l'exposé des motifs
concernant l'article83, les marchandisesàexporter
avec décharge de l'accise sont désormais transférées
vers le bureau douanier d'exportation sous le couvert
d'un document d'accise à apurer et non plus à l'aide
dudocumentdedouane servant à l'exportation. Les
sanctions prévues par l'article 239 de la loi générale
devront dès lors se rapporter au document d'accise
et non plus au document douanier. C'est pourquoi
l'article 239 est modifié, étant entendu que les sanc-
tions sont en même temps rendues applicables pour
les irrégularités constatées lors de n'importe quel
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vastgesteld bij om het even welk vervoer onder
accijnsverband, dus ongeacht de plaats van bestem-
ming.

Art. 102

Dit artikel bevat wijzigingen in artikel 261 van de
algemene wet die het gevolg zijn van de wijziging in
artikel 10 van dezelfde wet.

Art.103

De tekst van artikel 261-2 is de tekst van § 3 van
het huidige artikel 202 van de algemene wet inzake
douane en accijnzen.

Die § 3 betreft het kwijtschelden van de straffen
voor degene die een fraude of een onregelmatigheid
spontaan aan de Administratie aangeeft.

Artikel 202 van de algemene wet vindt zijn oor-
sprong in artikel 3 van het koninklijk besluit nr. 6
van 22 augustus 1935 tot vaststelling van nieuwe
maatregelen om sluikerij op het stuk van douane en
accijnzen te beteugelen. Dat artikel 3 werd opgehe-
ven en vervangen door artikel 7 van de wet van 7
juni 1967 inzake douane en accijnzen.

In de memorie van toelichting op dat artikel 7
wordt gesteld dat het de bedoeling van de wetgever
is er een algemene draagwijdte aan te geven.

Door van § 3 van artikel 202 van de algemene wet
een afzonderlijk artikel te maken dat wordt ingelast
in het hoofdstuk XXIV « Boeten en straffen in het
algemeen » komt de algemene draagwijdte beter tot
uiting en wordt duidelijker gesteld dat de bepalingen
van toepassing zijn op alle overtredingen inzake
douane en accijnzen.

Art.107

Artikel 306 van de algemene wet voorziet in kwijt-
schelding van accijnzen voor goederen onder accijns-
verband die ingevolge overmacht verloren gaan.
Dezelfde kwijtschelding moet worden verleend
indien de goederen zich onder douaneverband bevin-
den. Om terzake elk misverstand te voorkomen,
wordt de tekst van artikel 306 van de algemene
wet zodanig aangepast dat daaruit blijkt dat de
kwijtschelding enkel mag worden verleend voor
zover de goederen zijn opgeslagen in een fabriek,
entrepot of opslagplaats die onder douane- of
accijnscontrole staan, of worden vervoerd onder
douane- of accijnsverband. Die regel kan geen toe-
passing vinden voor goederen die zich weliswaar
onder een douane- of accijnsregeling bevinden maar
wel op plaatsen die niet onder effectieve controle
staan, waardoor de goederen vrij ter beschikking
van de belanghebbende zijn.
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transport sous régime d'accise, donc quel que soit le
lieu de destination.

Art.102

Cet article apporte des modifications à l'article
261 de la loi générale suite à la modification de
l'article 10 de la même loi.

Art. 103

Le texte de l'article 261-2 est celui du § 3 de
l'actuel article 202 de la loi générale.

Ce § 3 concerne la remise des amendes à celui qui
signale spontanément une fraude ou une irrégularité
à l'Administration.

L'article 202 de la loi générale trouveson origine
dans l'article 3 de l'Arrêté royal nº 6 du 22 août 1935
établissant de nouvelles mesures pour réprimer la
fraude en matière de douane et d'accise. Cet article
3 a été abrogé et remplacé par l'article 7 de la loidu
7 juin 1967 concernant les douanes et accises.

Il ressort de l'exposé des motifs de cet article 7
que l'intention du législateur a été de lui conférer
une portée générale.

En faisant du § 3 de l'article 202 de la loi générale
un article séparé, à insérer dans le chapitreXXIV,
« Amendes et peines en général », sa portée générale
se manifeste et ilest indiqué plus clairementqueses
dispositions sont applicables à toutes les infractions
en matière de douane et d'accise.

Art. 107

L'article 306 de la loi générale prévoit l'exonéra-
tion des accises pour les marchandises se trouvant
sous régimed'acciseetdont ladestruction complète
par suite de force majeure est établie. La même
exonération doit être accordée si les marchandises
se trouvent sous régime de douane. Pour éviter tout
malentendu, le texte de l'article 306 de la loi générale
est adapté de telle façon qu'il en résulte que l'exoné-
ration ne peut être accordée que pour autant que les
marchandises sont emmagasinées dans une fabrique,
un entrepôt ou un magasin se trouvant sous surveil-
lance des services de la douane ou des accises, ou
qu'elles sont transportées sous régime de douane ou
d'accise. Cette règle ne peut trouver application pour
les marchandises qui, tout en étant sous un régime
de douane ou d'accise, se trouvent dans des endroits
non soumis à un contrôle effectif et sont donc laissées
à la libre disposition de l'intéressé.
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Art. 109

Dit artikel maakt de procedure van dadelijke uit-
winning (voorheen parate executie), het voorrecht
en de hypotheek, die thans reeds voorgeschreven zijn
voor de accijnzen, toepasselijk op de rechten bij
invoer.

Afdeling 5. - Wijziging aan de wet
van 20 februari 1978 betreffende de douane-

entrepots en de tijdelijke opslag

Art. 110

Overeenkomstig artikel 286 van de algemene wet
wordt het bedrag van de borgtocht, ook bij de
concessie van een particulier entrepot, vastgesteld
ten genoegen van de ontvanger.

Die ambtenaar kan bijgevolg, onder eigen verant-
woordelijkheid, algehele maar ook gedeeltelijke
borgtocht eisen voor de rechten verschuldigd op de
in particulier entrepot opgeslagen goederen.

Zulks leidt soms tot uiteenlopende behandeling
van de belanghebbenden naar gelang het kantoor
waarvan zij afhangen. Bovendien is een algehele
borgtocht voor de verschuldigde rechten een zware
financiële last met een concurrectievervalsend effect
ten voordele van degenen van wie slechts gedeelte-
lijke borgtocht voor de rechten wordt geëist alsmede
van buitenlandse firma's van wie geen borgstelling
wordt geëist wanneer zij hun goederen rechtstreeks
op de markt brengen.

Voorts moet worden aangestipt dat het gevaar
voor het ontduiken van rechten op goederen opgesla-
gen in een particulier entrepot vrij gering is wegens
de uitzonderlijke veiligheidsmaatregelen waaraan
een dergelijk magazijn moet voldoen - onder meer
het sluiten van de ingang met twee sloten, namelijk
één van de belanghebbende en één van de douane -
en het permanent douanetoezicht bij de openstelling.

Tot dusver zijn er geen noemenswaardige invorde-
ringen geschiedt door aanwending van de gestelde
borgtocht.

Door aan de Minister van Financiën de bevoegd-
heid te geven de borgtocht te beperken, wordt de
mogelijkheid geschapen om alle belanghebbenden
op gelijke voet en naar billijkheid te behandelen.

Afdeling 6. - Opheffingsbepaling

In Afdeling 6 zijn alle wettelijke teksten vermeld
die moeten worden opgeheven, met name:

Art. 109

Cet article rend applicables aux droits à l'importa-
tion, la procédure d'exécution parée, le privilège et
l'hypothèque actuellement déjà prévus pour les
droits d'accise.

Section 5 .- Modification à la loi du 20 février 1978
relative aux entrepôts douaniers

et au dépôt temporaire

Art. 110

Conformément à l'article 236 de la loi générale,
le montant du cautionnement, également lors de
la concession d'un entrepôt particulier, est laissé à
l'appréciation du receveur.

Ce fonctionnaire peut donc, sous sa propre res-
ponsabilité, exiger qu'un cautionnement total ou
partiel soit fourni pour les droits dus sur les mar-
chandises déposées en entrepôt particulier.

Cette manière de procéder conduit parfois à ce
que les intéressés soient traités différemment suivant
le bureau dont ils dépendent. De plus, un cautionne-
ment total des droits dus représente une charge
financière très importante pouvant engendrer un
effet de concurrence déloyale en faveur des personnes
dont n'est exigé qu'un cautionnementpartieldes
droits et des firmes étrangères dont aucun cautionne-
ment n'est exigé lorsqu'elles mettent directement
leurs marchandises sur le marché.

En outre, il convient de remarquer qu'eu égard
aux garanties exceptionnelles de sécurité auxquelles
doit répondre la concession d'un entrepôt
particulier, - à savoir notamment deux systèmes de
fermeture, la clef du premier étant conservée par
l'entrepositaire et la clef du second par la douane -,
et du fait d'une surveillance douanière permanente
lors de l'ouverture de l'entrepôt, le risque d'éluder
des droits afférents aux marchandises déposées dans
un entrepôt particulier est très faible.

Jusqu'à présent, aucun recouvrement notable n'a
été opéré en ayant recours au cautionnement déposé.

En donnant au Ministre des Finances la compé-
tence de limiter le montant du cautionnement, est
créée la possibilité de traiter avec équité tous les
intéressés.

Section 6 .- Disposition abrogatoire

Dans laSection 6, sont repris tous les textes légis-
latifs à abroger, notamment :



( 17)

- alle wettelijke bepalingen inzake ethylalcohol
gecoördineerd door het koninklijk besluit van 12 juli
1978;

- koninklijke besluiten genomen op grond van
artikel 13 van de algemene wet inzake douane en
accijnzen;

- koninklijke besluiten genomen op grond van
artikel 11 van de algemene wet die doelloos gewor-
den zijn als gevolg van de verordeningen van de
Raad van de Europese Gemeenschappen.

Overeenkomstig het advies van de Raad van State
met betrekking tot artikel 423, 3º ,- dat artikel 111,
3º, geworden is van dit ontwerp - wordt artikel 11
van de wet van 12 december 1912 opgeheven daar
het bepaalde in dat artikel werd opgenomen in de
gecoördineerde wet van 12 juli 1978. Aangezien zulks
ook het geval is met het bepaalde in de artikelen 6
en 7 van de wet van 12 december 1912, worden ook
deze artikelen opgeheven.

HOOFDSTUK II
Belasting over de toegevoegde waarde

Art. 112

De voorgestelde wijziging is het gevolg van de
Staatshervorming.

Art. 113

De wijziging in artikel 24, § 2 van het Wetboek
van de belasting over de toegevoegde waarde, heeft
enkel tot doel de Nederlandse tekst in overeenstem-
ming te brengen met de Franse tekst.

De vervanging van § 4 van dit artikel, heeft in de
Nederlandse tekst twee wijzigingen op het oog daar
waar in de Franse tekst maar één wijziging wordt
beoogd.

De voorgestelde wijziging in de Nederlandse tekst
van artikel 24, § 4, van het BTW-Wetboek is het
gevolg van de verbetering van de Nederlandse tekst
van de Zeventiende Richtlijn van de Raad van de
Europese Gemeenschappen van 16 juli 1985, nr. 85/
362/EEG, betreffende de harmonisatie van de wetge-
vingen van de Lid-Staten inzake omzetbelasting -
Vrijstelling van de belasting over de toegevoegde
waarde bij de tijdelijke invoer van andere goederen
dan vervoermiddelen. Bovengenoemde verbetering
werd gepubliceerd in het Publicatieblad van de Euro-
pese Gemeenschappen nr. L.295 van 7 november
1985, bladzijde 46.

De andere voorgestelde wijziging van artikel 24,
§ 4, van het Wetboek vloeit voort uit de transpone-
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- toutes les dispositions législatives relatives à
l'accise sur l'alcool éthylique coordonnées par l'ar-
rêté royal du 12 juillet 1978 ;- des arrêtés royaux pris sur le pied de l'article
13 de la loi générale sur les douanes et accises ;
- des arrêtés royaux pris sur le pied de l'article

11 de la loi générale, qui sont devenus sans objet
suite aux règlements du Conseil des Communautés
européennes.

Conformément à l'avis du Conseil d'Etat relatif à
l'article 423, 3º, - devenu l'article 111, 3º, du présent
projet - l'article 11 de la loi du 12 décembre 1912 est
abrogé étant donné que les dispositions de cet article
ont été reprises dans la loi coordonnée du 12 juillet
1978. Compte tenu qu'il en va de même pour les
dispositions des articles 6 et 7 de la loi du
abrogés.
12 décembre 1912, ces articles ont également été

CHAPITRE II
Taxe sur la valeur ajoutée

Art. 112

La modification fait suite à la réforme de l'Etat.

Art. 113

La modification de l'article 24, § 2, du Code de
la taxe sur la valeur ajoutée a pour seul but de mettre
le texte néerlandais en concordance avec le texte
français.

Le remplacement du § 4 de cet article, a, dans le
texte néerlandais, deux modifications en vue. Par
contre, il n'en a qu'une dans le texte français.

La modification proposée au texte néerlandais de
l'article 24, § 4, du Code de la T.V.A ., fait suite à la
rectification du texte néerlandais de la dix-septième
Directive du Conseil des Communautés européennes
du 16 juillet 1985, nº 85/362/CEE, en matière d'har-
monisation des législations des Etats membres relati-
ves aux taxes sur le chiffre d'affaires - Exonération
de la taxe sur la valeur ajoutée en matière d'importa-
tions temporaires de biens autres que les moyens de
transport. Ladite rectification a été publiée dans
le Journal officiel des Communautés européennes
nº L295, du 7 novembre 1985, page 46.

L'autre modification proposée à l'article 24, § 4,
résulte d'une transposition, dans le droit belge, de
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ring in het Belgisch recht van artikel 8, § 4, van de
bovengenoemde richtlijn nr. 85/362/EEG, die uit-
sluitend betrekking heeft op de tijdelijke invoer van
goederen.

De toepassingssfeer van artikel 24, § 4, moet in
feite worden beperkt tot de goederen die, overeen-
komstig artikel 40, § 1, 3º, a, van het Wetboek,
onder een regeling vrijstelling bij tijdelijke invoer
worden geplaatst.

Art. 114

De voorgestelde vervanging van artikel 27 van
het Wetboek van de belasting over de toegevoegde
waarde beantwoordt aan de verplichting rekening
te houden met de voorschriften, gegeven door de
Europese Gemeenschappen, inzake de omrekening
in Belgische frank van gegevens uitgedrukt in een
vreemde munteenheid die dienen voor het bepalen
van de maatstaf van heffing voor de BTW.

Inderdaad, artikel 11, C, 2, van de Zesde Richtlijn
77/388/EEG van de Raad van de Europese Gemeen-
schappen van 17 mei 1977, betreffende de harmoni-
satie van de wetgevingen der Lid-Staten inzake
omzetbelasting - Gemeenschappelijk stelsel van
belasting over de toegevoegde waarde: uniforme
grondslag, schrijft voor dat, indien gegevens voor
het bepalen van de maatstaf van heffing zijn uit-
gedrukt in een andere munteenheid dan die van
de Lid-Staat waar de maatstaf van heffing wordt
bepaald, de wisselkoers wordt vastgesteld overeen-
komstig artikel 12 van de Verordening (EEG)
nr. 803/68.

„Bovengenoemde Verordening (EEG) nr. 803/68
van de Raad van de Europese Gemeenschappen van
27 juni 1968 inzake de douanewaarde van de goede-
ren werd op 1 juli 1980 vervangen door de Verorde-
ning (EEG) nr. 1224/80 van de Raad van de Europese
Gemeenschappen van 28 mei 1980 inzake de douane-
waarde van de goederen, waarin artikel 22, § 2,
bepaalt dat de verwijzingen naar bovengenoemde
Verordening (EEG) nr. 803/68 moeten worden
beschouwd als verwijzingen naar onderhavige veror-
dening.

Ter uitvoering van deze verordening, meer
bepaald van artikel 9, worden in de Verordening
(EEG) nr. 1766/85 van de Commissie van de Euro-
pese Gemeenschappen van 27 juni 1985 betreffende
de bij de bepaling van de douanewaarde te gebruiken
wisselkoersen, de ter zake gemeenschappelijke regels
en maatstaven vastgesteld die, zoals hierboven is
uiteengezet, eveneens gelden bij de bepaling van de
maatstaf van heffing voor de BTW.

Zoals elke verordening is ook deze laatste verbin-
dend in al haar onderdelen en rechtstreeks toepasse-
lijk in elke Lid-Staat van de Europese Gemeen-
schappen.

l'article 8, § 4, de la directive nº 85/362/CEE, preci-
tée, qui ne vise que l'importation temporaire des
biens.

Le champ d'application de l'article 24, § 4, précité,
doit en fait être limité aux biens qui sont placés sous
un régime de franchise temporaire à l'importation,
sur la base de l'article 40, § 1er, 3º, a, du Code.

Art.114

Le remplacement proposé de l'article 27 du Code
de la taxe sur la valeur ajoutée, répond à l'obligation
de tenir compte des prescriptions données par les
Communautés européennes en matière de conver-
sion en franc belge, des éléments exprimés dans une
monnaie étrangère et servant à déterminer la base
d'imposition à la T.V.A.

En effet, l'article 11, C, 2, de la sixième directive
77/388/CEE du Conseil des Communautés euro-
péennes du 17 mai 1977 en matière d'harmonisation
des législations des Etats membres relatives aux taxes
sur le chiffre d'affaires - Système commun de taxe
sur la valeur ajoutée : assiette uniforme, prévoit que,
lorsque des éléments servant à déterminer la base
d'imposition sont exprimés dans une monnaie autre
que celle de l'Etat membre où s'effectue l'évaluation,
le taux de change est déterminé selon l'article 12 du
Règlement (CEE) nº 803/68.

Ledit Règlement (CEE) nº 803/68 du Conseil des
Communautés européennes du 27 juin 1968 relatif à
la valeur en douane des marchandises a été remplacé
le 1er juillet 1980 par le Règlement (CEE) nº 1224/
80 du Conseil des Communautés européennes du 28
mai 1980 relatif à la valeur en douane des marchandi-
ses, dans lequel l'article 22, § 2, dispose que les
références faites au Règlement (CEE) nº 803/68 doi-
vent s'entendre comme faites au présent règlement.

Enexécutionde ce règlement, notamment de l'ar-
ticle 9, le Règlement (CEE) nº 1766/85 de la Commis-
sion des Communautés européennes du 27 juin 1985,
concernant les taux de change à appliquer pour la
détermination de la valeur en douane, a fixé les
règles et les critères communs en la matière qui,
comme exposé ci-avant, sont également valables en
ce qui concerne la base d'imposition en matière de
T.V.A.

Comme chaque règlement, celui-ci est également
obligatoire dans tous ses éléments et directement
applicable dans tout Etat membre.
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Met betrekking tot de delegatie die hier aan de

Koning gegeven wordt om de toe te passen wissel-
koers te bepalen, wordt de aandacht gevestigd op
het feit dat de omrekeningsregels, vastgesteld door
voornoemde verordeningen, zoals hiervoren blijkt,
reeds verscheidene malen gewijzigd werden en dat
zij in de nabije toekomst meer dan waarschijnlijk
nog wijzigingen zullen ondergaan.

Daarom wordt het nuttig geacht onderhavige
bevoegdheid toe te vertrouwen aan de Koning, zodat
snel en omzichtig de maatregelen kunnen getroffen
worden die de latere wijzigingen zouden noodzaken.

In elk geval is deze delegatie beperkt door de
verordeningen en richtlijnen ter zake uitgevaardigd
door de Europese Gemeenschappen.

Art. 115

De wijziging onder 1º heeft tot doel de vrijstelling
uit te breiden tot andere vervoermiddelen, zoals hef-
schroefvliegtuigen.

De wijzigingen onder 2º en 3º zijn het gevolg van
de Staatshervorming

Art. 116

Met de voorgestelde wijziging van artikel 51, § 2,
tweede lid, van het BTW-Wetboek wordt gevolg
gegeven aan een arrest van het Hof van Justitie van
de Europese Gemeenschappen. Dit Europese Hof
heeft bij arrest van 25 februari 1988 (zaak 299/86,
arrest Drexl) voor recht verklaard dat een nationale
wettelijke regeling die overtredingen met betrekking
tot de BTW bij invoer zwaarder bestraft dan de
overtredingen met betrekking tot de BTW op leve-
ring van goederen in het binnenland, onverenigbaar
is met artikel 95 van het Verdrag tot oprichting van
de Europese Economische Gemeenschap voor zover
dat verschil onevenredig is in verhouding totde
ongelijkheid van de twee categorieën overtredingen.

Het Hof is inzonderheid van oordeel dat dergelijke
onevenredigheid bestaat wanneer de nationale wet-
geving van een EEG-Lid-Staat de verbeurdverklaring
toelaat bij de onregelmatige invoer van goederen van
de overige Lid-Staten, terwijl zulks niet het geval is
wanneer soortgelijke goederen worden overgedragen
binnen de Lid-Staat van invoer.

Art. 117

Met de invoeging van een nieuwe paragraaf 3 in
artikel 53 van het Wetboek van de belasting over de
toegevoegde waarde, wordt de wetgeving in overeen-
stemming gebracht met de bepalingen van artikel
21, punt 1, sub b), van de Zesde Richtlijn van de
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En ce qui concerne la délégation qui est ici donnée
au Roi, de déterminer le taux de change à appliquer,
l'attention est attirée sur le fait que les règles de
conversion établies par les règlements précités ont,
comme il apparaît ci-dessus, été modifiées à plusieurs
reprises et qu'elles seront plus que probablement
encore modifiées dans un proche avenir.

C'est pourquoi, ilest jugé utile de confier les
attributions en la matière au Roi, de manière à
pouvoir prendre, avec célérité et circonspection, les
mesures que les modifications ultérieures rendraient
nécessaires.

En tout état de cause, cette délégation de pouvoir
est limitée par les règlements et les directives édictés,
en la matière, par les Communautés européennes.

Art. 115

La modification sous 1º vise à étendre l'exemption
à d'autres moyens de transport, tels que les hélicop-
tères.

Les modifications sous 2º et 3º font suite à la
réforme de l'Etat.

Art.116

La modification proposée à l'article 51, § 2, alinéa
2, du Code de la T.V.A ., fait suite à un arrêt de la
Cour de Justice des Communautés européennes qui
a déclaré pour droit, le 25 février 1988, dans l'affaire
299/86 (arrêt Drexl), qu'une législation nationale
qui sanctionne plus sévèrement les infractions à la
T.V.A. à l'importation que celles à laT.V.A.affé-
rente aux cessions de biens à l'intérieur du pays, est
incompatible avec l'article 95 du Traité instituant
la Communauté économique européenne dans la
mesure oùcettedifférenceestdisproportionnéepar
rapport à la dissimilitude des deux catégories d'in-
fraction.

La Cour est plus particulièrement d'avis qu'une
telle disproportion existe lorsque la législation natio-
nale d'un Etat membre de laC.E.E. permet laconfis-
cation de biens importés irrégulièrement d'autres
Etats membres alors que la même sanction n'existe
pas quand de tels biens font l'objet d'une cession à
l'intérieur de l'Etat membre d'importation.

Art. 117

L'insertion d'un nouveau § 3 dans l'article 53 du
Code de la taxe sur la valeur ajoutée vise à mettre
la législation en concordance avec les dispositions
de l'article 21, point 1, b), de la sixième directive du
Conseil des Communautés européennes du 17 mai
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Raad van de Europese Gemeenschappen van 17 mei
1977 betreffende de harmonisatie van de wetgeving
gen der Lid-Staten inzake omzetbelasting - Gemeen-
schappelijk stelsel van belasting over de toegevoegde
waarde: uniforme grondslag. Deze bepalingen voor-
zien erin dat de belasting verschuldigd is door de
ontvanger van de dienst als bedoeld in artikel 9, § 2,
sub e) van dezelfde richtlijn (artikel 21, § 3, 7º van
het BTW-Wetboek) wanneer de dienst verricht werd
door een in het buitenland gevestigde belastingplich-
tige die tevens hoofdelijk aansprakelijk blijftvoor
de voldoening van de belasting.

Art. 118

De voornaamste voorgestelde wijziging in het eer-
ste lid van artikel 55 van het Wetboek van de belas-
ting over de toegevoegde waarde gaat samen met de
invoeging van een paragraaf 3 in artikel 53 van het
Wetboek (zie artikel 115 van onderhavig ontwerp).
Inderdaad, het is niet nodig dat de in het buitenland
gevestigde dienstverrichter een aansprakelijke verte-
genwoordiger moet laten erkennen daar hetde in
België gevestigde ontvanger van de dienst is die in
de eerste plaats gehouden is tot de betaling van de
belasting.

Bovendien werd de tekst van het artikel gewijzigd
om rekening te houden met de ter zake gebruikte
terminologie in de zesde BTW-Richtlijn en om ver-
warring te vermijden met het begrip vaste inrichting
dat gebruikt wordt voor de toepassing van artikel
21 van het Wetboek.

Art. 119

Luidens artikel 59, § 2, eerste lid van het BTW-
Wetboek «is de door de Minister van Financiën
aangewezen ambtenaar bevoegd een deskundige
schatting te vorderen om de normale waarde van de
in artikel 36, §§ 1 en 2, bedoelde goederen en dien-
sten te bepalen. » Dat ministerieel besluit is nooit
genomen.

Artikel 59, § 2, laatste lid, van het BTW-Wetboek
bepaalt dat de Koning regelen geeft in verband met
de schattingsprocedure. De artikelen 1 en 14 van het
koninklijk besluit nr. 15, van 3 juni 1970, tot regeling
van de bovengenoemde procedure duiden de
bevoegde ambtenaren aan in het geval dat de deskun-
dige schatting gevorderd wordt door de Adminis-
tratie.

De voorgestelde wijziging heeft dus tot doel de
verschillende bestaande teksten in overeenstemming
te brengen, rekening houdend met de sedert de invoe-
ring van de BTW gevolgde procedure.

Art. 120

De voorgestelde wijziging in artikel 60, eerste lid,
van het Wetboek van de belasting over de toege-

1977 en matière d'harmonisation des législations
des Etats membres relatives aux taxes sur le chiffre
d'affaires - système commun de taxe sur la valeur
ajoutée: assiette uniforme. Ces dispositions pré-
voient que la taxe est due par le preneur d'un service
visé à l'article 9, § 2), e, de la directive (article 21,
§ 3,7º, du Code de la T.V.A.) et effectué par un
assujettiétablià l'étranger, lequel peutêtre tenu
solidairement d'acquitter la taxe.

Art. 118

La principale modification proposée à l'article 55,
alinéa 1er, du Code de la taxe sur la valeur ajoutée,
est concomitante à l'insertion d'un § 3 dans l'article
53 de ce Code (v. article 115 du présent projet). En
effet, il n'est pas nécessaire que le prestataire de
services établi à l'étranger doive faire agréer un
représentant responsable puisque c'est le preneur de
services établi en Belgique qui est tenu en premier
lieu au paiement de la taxe.

Au surplus, le texte de l'article a été modifié pour
tenir compte des termes employés, en la matière,
dans la sixième directive T.V.A. et pour éviter la
confusion avec la notion différente d'établissement
stable utilisée pour l'application de l'article 21 du
Code.

Art. 119

Suivant l'article 59, § 2, alinéa 1er, du Code de la
taxe sur la valeur ajoutée, « le fonctionnaire désigné
par le Ministre des Finances est compétent pour
requérir l'expertise visant à fixer la valeur normale
des biens et des services visés à l'article 36, §§ 1er et
2. » Cet arrêté ministériel n'a jamais été pris.

L'article 59, § 2, dernier alinea, du même Code,
prévoit que le Roi arrête la procédure d'expertise et
les articles 1er et 14 de l'arrêté royal nº 15 du 3
juin 1970, organisant ladite procédure, désignent les
fonctionnaires compétents dans le cas où l'expertise
est requise par l'administration.

Dès lors, la modification proposée a pour objet
de mettre en concordance les divers textes existants,
compte tenu de la procédure suivie depuis l'instaura-
tion de la T.V.A.

Art. 120

La modification proposée à l'article 60, alinéa 1er,
du Code de la taxe sur la valeur ajoutée, a pour but
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voegde waarde, heeft tot doel de boeten van duizend
frank tot tienduizend frank, opgelegd bij overtredin-
gen van de bepalingen van dit Wetboek, samen te
brengen in éénzelfde artikel, namelijk artikel 70, § 4,
van hetzelfde Wetboek (zie commentaar bij artikel
124).

Art. 121

De wijziging onder 1º heeft enkel een verbetering
van de Nederlandse tekst op het oog om zodoende
overeenstemming te bekomen tussen de Nederlandse
en de Franse tekst.

De wijziging onder 2º geeft de Koning de macht
om bepaalde ambtenaren en beambten van de andere
fiscale administraties van het Ministerie van Finan-
ciën te machtigen om boeken en stukken te verifiëren
die moeten gehouden, opgemaakt of ontvangen wor-
den ter uitvoering van het Wetboek van de belasting
over de toegevoegde waarde of de ter uitvoering
ervan genomen regelen.

De wijziging onder 3º heeft tot doel de boeten van
1.000 F tot 10.000 F, opgelegd bij overtredingen van
de bepalingen van het Wetboek van de belasting
overde toegevoegde waarde, samen te brengen in
éénzelfde artikel, namelijk artikel 70, § 4, van het
Wetboek (zie commentaar bij artikel 124).

Art. 122

De voorgestelde wijziging heeft in de eerste plaats
tot doel de boeten van 1.000 F tot 10.000 F, opgelegd
bij overtredingen van de bepalingen van het Wetboek
van de belasting over de toegevoegde waarde, samen
te brengen in éénzelfde artikel, namelijk artikel 70,
§ 4, van het Wetboek.

Van deze gelegenheid wordt ook gebruik gemaakt
om de wettelijkheid van de controles en onderzoe-
ken, gedaan door de ambtenaren en beambten van de
Administratie van de BTW, registratie en domeinen,
beter te omschrijven.

Art.123

Hoewel blijkens de huidige tekst van artikel 64,
§ 4, eerste lid, van het Wetboek van de belasting over
de toegevoegde waarde, het wettelijk vermoeden, in
principe, alleen kan worden weerlegd door het
bewijs te leveren dat het gebouw werd vervreemd in
de omstandigheden bepaald bij artikel 9, § 3, van
het BTW-Wetboek, heeft de administratie steeds
het standpunt ingenomen dat het hier een wettelijk
vermoeden juris tantum betreft zodat de eigenaar
van het gebouw steeds kon bewijzen dat bepaalde
werken met betrekking tot het gebouw bijvoorbeeld
werden verricht door hemzelf, door vrienden of
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d'intégrer les amendes de mille francs à dix mille
francs, infligées pour des infractions aux dispositions
de ce Code, dans un même article, à savoir l'article
70, § 4, du même Code (voir commentaire de
l'article 124).

Art.121

La modification sous 1º est une correction du
texte néerlandais, qui a pour but de le mettre en
concordance avec le texte français.

La modification sous 2º donne pouvoir au Roi
d'autorisercertains fonctionnaires et agents d'autres
administrations fiscales du Ministère des Finances,
à vérifier certains livres et documents tenus en appli-
cation du Code de la taxe sur la valeur ajoutéeou
desarrêtés prispour son exécution.

La modification sous 3º a pour but de grouper les
amendes de 1.000 F à 10.000 F, infligées pour des
infractions aux dispositions du Code de la taxesur
la valeur ajoutée, dans un même article, à savoir
l'article 70, § 4, de ce Code (voir commentaire de
l'article 124).

Art.122

Lamodification proposee a principalement pour
but d'intégrer les amendes de 1.000 F à 10.000 F,
infligées pour des infractions aux dispositions du
Code de la taxe sur la valeur ajoutée, dans un même
article, à savoir l'article 70, § 4, de ce Code

Par la même occasion, elle vise à mieux préciser
la légalité des contrôles et investigations réalisés par
les fonctionnaires et agents de l'Administration de
la T.V.A ., de l'enregistrement et des domaines.

Art. 123

Nonobstant le fait que, sur base du texte actuel
de l'article 64, § 4, alinéa 1er, du Code de la taxe sur
la valeur ajoutée, la présomption légale ne peut, en
principe, être renversée que par la preuve que le
bâtiment a été cédé dans les prévisions de l'article 9,
§3, du Code de la T.V.A ., l'administration a tou-
jours considéré qu'il s'agit, en l'occurrence, d'une
présomption juris tantum, de sorte que le proprié-
taire du bâtiment a toujours pu apporter la preuve
que certains travaux relatifs au bâtiment, ont, par
exemple, été exécutés par lui-même, par des amis ou
parents, non assujettis à la T.V.A. pour cette acti-
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ouders, die geen BTW-belastingplichtigen zijn voor
deze activiteit.

De nieuwe redactie heeft tot doel de tekst aan
te passen aan de werkelijkheid om zodoende de
rechtszekerheid van de eigenaar te waarborgen.

Art. 124

De wijziging heeft tot doel om onder artikel 70,
§ 4, eerste lid, van het BTW-Wetboek, alle boeten
samen te brengen van duizend tot tienduizend frank
die vroeger voorzien waren in de artikelen 60, eerste
lid, 61, §§ 4 en 6, derde lid, en 63, eerste lid, van
dit Wetboek, wat betekent dat deze boeten geïnd
worden per overtreding, dit wil zeggen per vastge-
stelde inbreuk.

Art. 125

De voorgestelde wijziging in artikel 80 van het
BTW-Wetboek heeft tot doel tegelijkertijd rekening
te houden met de kosten van het verwerken door de
administratie van de aanvragen tot teruggaaf en met
de stijging van de levensstandaard sinds de invoering
van het bovenvermelde Wetboek.

Aangezien de Achtste Richtlijn, nr. 79/1072, van
de Raad van de Europese Gemeenschappen van 6
december 1979, betreffende de harmonisatie van de
wetgevingen der Lid-Staten inzake omzetbelasting-Regeling voor de teruggaaf van de belasting over
de toegevoegde waarde aan niet in het binnenland
gevestigde belastingplichtigen, reeds de minimum-
bedragen bepaalt voor het verlenen van teruggaaf
aan in een andere Lid-Staat gevestigde belasting-
plichtigen en het van belang is geen discriminatie te
scheppen tussen de genoemde belastingplichtigen en
de personen niet gehouden tot het indienen van
periodieke aangiften in België, wordt voorgesteld de
bepalingen van de genoemde richtlijn in te voeren.

Volgens deze bepalingen moet momenteel, indien
het verzoek tot teruggaaf een periode van minder
dan een kalenderjaar maar ten minste drie maanden
betreft, het bedrag waarop het verzoek betrekking
heeft ten minste 200 ecu's (9.000 BF) belopen; voor
verzoeken die een kalenderjaar of het resterende
gedeelte van een kalenderjaar bestrijken, moet het
bedrag ten minste 25 ecu's (1.100 BF) belopen.

Art. 126

De voorgestelde wijziging in artikel 85bis, § 1,
eerste lid, van het Wetboek van de belasting over
de toegevoegde waarde maakt het de administratie
mogelijk om uitvoerend beslag te leggen bij een ter
post aangetekende brief, zelfs in het geval dat het
dwangbevel bedoeld in artikel 85 van dat Wetboek

vité.

La nouvelle rédaction a pour but d'adapter le texte
à la réalité et d'assurer ainsi la sécurité juridique du
propriétaire.

Art. 124

Cette modification a pour objet d'intégrer dans
l'article 70, § 4, alinéa 1er, du Code de la T.V.A .,
toutes les amendes de mille à dix mille francs aupara-
vant prévues aux articles 60, alinéa 1er, 61, §§ 4 et
6, alinéa 3, et 63, alinéa 1er, de ce Code, ce qui
implique, par la même occasion, que ces amendes
sont perçues par infraction, c'est-à-dire distincte-
ment par manquement constaté.

Art. 125

La modification proposée à l'article80duCode
de la taxe sur la valeur ajoutée, a pour objet de
tenir compte, à la fois, du coût du traitement par
l'administration, des demandes de remboursement
et de l'augmentation du coût de la vie depuis l'instau-
ration du Code précité.

Etant donne que la Huitième Directive, nº79/
1072, du Conseil des Communautés européennes du
6 décembre 1979, en matière d'harmonisation des
législations des Etats membres relatives aux taxes
sur le chiffre d'affaires - Modalités de rembourse-
ment de la taxe sur la valeur ajoutée aux assujettis
non établis à l'intérieur du pays, fixedéjà lesmon-
tants en dessous desquels il n'est pas donné suite
aux remboursements en faveur des assujettis établis
dans un autre Etat membre de la C.E.E. et qu'ily a
lieu de ne pas créer de discrimination entre lesdits
assujettiset les personnes non tenues au dépôt de
déclarations périodiques en Belgique, il est proposé
de s'aligner sur les dispositions contenues dans ladite
directive.

Ces dispositions prévoient actuellement quesi la
demande de remboursement a trait à une période
inférieure à une année civile mais égale ou supérieure
à trois mois, le montant auquel elle se rapporte, ne
doit pas être inférieur à 200 écus (9.000 FB) ; si la
période en cause correspond à une année civile ou
au solde d'une année civile, le montantnedoitpas
être inférieur à 25 écus (1.100 FB).

Art.126

Lamodification proposéeà l'article 85bis, § 1er,
alinéa 1er, du Code de la taxe sur la valeur ajoutée,
crée la possibilité pour l'administration de faire pro-
céder à une saisie-arrêt-exécution, par pli recom-
mandea laposte, même dans le cas où la contrainte
prévue par l'article 85 de ce Code a été signifié par
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werd betekend bij deurwaardersexploot. Deze wijzi-
ging is er op gericht de gerechtskosten te verminde-
ren, in het belang van de belastingschuldigen, en
de procedure evenals het administratieve werk te
vereenvoudigen.

Art. 127

De voorgestelde wijziging maakt een technische
aanpassing uit die het gevolg is van een reeds in
een vorige wetswijziging opgenomen nieuwe redactie
van artikel 73 van het Wetboek.

Art. 128

De basis van het voorstel tot invoeging van een
artikel 93quaterdecies in het Wetboek van de belas-
ting over de toegevoegde waarde bevindt zich eigen-
lijk in het wetsontwerp tot invoering van het Wet-
boek.

In zijn advies van 11 april 1968 over dit ontwerp
was de Raad van State van mening dat de wettelijke
voorschriften, bepaald in artikel 1 van de wet van
28 juli 1938, gewijzigd bij artikel 34 van de wet van
20 augustus 1947, ingeschreven in het oorspronkelijk
artikel en in dat wat nu opnieuw wordt voorgesteld,
de facto toepasselijk waren inzake de belasting over
de toegevoegde waarde, daar het gemeenschappe-
lijke bepalingen zijn voor alle belastingen en het
derhalve niet nodige was deze bepalingen op te
nemen in het Wetboek van de belasting over de
toegevoegde waarde.

De administratie wordt op het ogenblik gecon-
fronteerd met een reeks van gedingen waarin de
tegenpartij het recht betwist om een beroep te doen
op deze bepalingen door het feit dat ze niet werden
opgenomen in het BTW-Wetboek, daar waar dit wel
is gebeurd in oudere fiscale wetboeken, zoals deze
van de inkomstenbelastingen (artikelen 235 en 242),
van de zegelrechten (artikel 80), van de met het
zegel gelijkgestelde taksen (artikel 211) en van het
registratierecht (artikel 289).

Niettegenstaande het advies van de Raad van State
geen enkele twijfel laat bestaan over de wettelijkheid
om een beroep te doen op deze bepalingen wordt
toch voorgesteld om ze op te nemen in het Wetboek
van de belasting over de toegevoegde waarde om
alle onnodige betwistingen te voorkomen en om te
komen tot eenvormigheid tussen de verschillende
fiscale wetboeken.

HOOFDSTUK III
Met het zegel gelijkgestelde taksen

Afdeling 1. - Inschrijvingstaks

Art. 129

De voorgestelde wijziging heeft tot doel de huidige
tekst te verduidelijken om zodoende elke discussie te
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exploit d'huissier de justice. Cette modification tend
à réduire les frais de justice, dans l'intérêt des redeva-
bles, et à simplifier la procédure, ainsi que le travail
administratif.

Art. 127

Lamodification proposée constitue une adapta-
tion technique, qui fait suite à une nouvelle rédaction
de l'article 73 du Code, effectuée lorsd'une précé-
dente modification légale.

Art. 128

L'article 93quaterdecies qu'il est proposé d'insérer
dans le Code de la taxe sur la valeur ajoutée, fut
repris à l'origine dans leprojet de loi relatif à l'intro-
duction de ce Code.

Dans son avis du 11 avril 1968 concernant le
projet en question, le Conseil d'Etat a estimé que les
prescriptions légales issues de l'article 1er de la loi
du 28 juillet 1938, modifié par l'article 34 de la loi
du20août1947, inscrites dans l'article d'origine et
reprises dans celui qui est une nouvelle fois proposé,
étaient de facto applicables en matièrede taxesur
la valeur ajoutée, en tant que disposition commune à
tous les impôts, et qu'il n'était dès lors pas nécessaire
d'inclure ces dispositions dans le Code de la T.V.A.

L'administration est aujourd'hui confrontée à une
série d'instances dans lesquelles la partie adverse lui
dénie ledroitde recourirà ces dispositions du fait
qu'elles n'ont pas été reprises dans le Code de la
T.V.A ., à l'instar de ce qui s'est fait dans des codes
fiscaux plus anciens, tels ceux des impôts sur les
revenus (articles 235 et 242), des droits de timbre
(article 80), des taxes assimilées au timbre (article
211) et des droits d'enregistrement (article 289).

Nonobstant le fait que l'avis du Conseil d'Etat ne
laisse aucun doute au sujet de la légalité du recours
à ces dispositions, il est cependant proposé de les
reprendre dans le Code de la taxe sur la valeur
ajoutée pour éviter toutes contestations inutiles et
adopter une attitude uniforme à l'égard des diffé-
rents codes fiscaux.

CHAPITRE III
Taxes assimilées au timbre

Section 1. - Taxe à l'immatriculation

Art. 129

La modification proposée apourobjetde rendre le
texte actuel plus clair, afin d'éviter toute discussion
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vermijden omtrent de bedoeling van deze vrijstelling,
die slechts wordt toegestaan wanneer het motorvoer-
tuig of luchtvaartuig wordt bestemd om te worden
gebruikt voor de behoeften van de onderneming.

Art. 130

De voorgestelde wijziging in artikel 9 van het
Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen, dat
de vrijstellingen van deze belasting regelt in het
kader van het diplomatiek en consulair verkeer en de
betrekkingen met internationale instellingen, beoogt
deze vrijstellingen in overeenstemming te brengen
met die welke ter zake gelden op het stuk van de
BTW, meer bepaald bij toepassing van artikel 42,
§ 3, van het Wetboek van de belasting over de toege-
voegde waarde.

Derhalve wordt voorgesteld om de vrijstellingen
inzake inschrijvingstaks uit te breiden tot de inschrij-
ving van luchtvaartuigen en de eerste ingebruikne-
ming van kampeerwagens en pleziervaartuigen, zijn-
de goederen waarvan de aankoop in bovengenoemd
kader is vrijgesteld van de BTW.

Er wordt aangestipt dat deze maatregel in principe
slechts de diplomatieke zendingen en consulaire pos-
ten van vreemde staten en de daarmee gelijkgestelde
zendingen evenals bepaalde van hun leden betreft.

Afdeling 3. - Belasting voor aanplakking

Art. 132

Dit artikel maakt het mogelijk de maatschappijen
die erkend worden door de Gewestelijke Huisves-
tingsmaatschappijen (deze laatsten werden opgericht
in het vooruitzicht van de uitvoering van de wet van
28 december 1984 houdende afschaffing of herstruk-
turering van sommige instellingen van openbaar nut)
te laten genieten van de vrijstellingen toegekend aan
de door de Nationale Maatschappij voor de Huisves-
ting en door de Nationale Landmaatschappij
erkende maatschappijen. Bovendien worden op
ontegensprekelijke wijze, in de teksten van het Wet-
boek, de vrijstellingen weergegeven die resulteren uit
de beschikkingen van de artikelen 77septies, 82ter
en 115 van de Huisvestingscode (resp. wetten van 1
augustus 1978, 19 juli 1976, en 16 juni 1989) betref-
fende de verschillende Huisvestingsfondsen van de
kroostrijke gezinnen.

HOOFDSTUK IV

Registratie -, hypotheek- en griffierechten
en

HOOFDSTUK V

Successierechten

Art. 133

Artikel 1 van het Wetboek der registratierechten
bepaalt de registratieformaliteit als volgt :

concernant le but de cette exemption qui n'est accor-
dée que lorsque le véhicule ou l'aéronef est destiné

à être utilisé pour les besoins de l'entreprise.

Art. 130

La modification proposée à l'article 9 du Code
des taxes assimilées au timbre, lequel vise les exemp-
tions de cette taxe dans le cadre des relations diplo-
matiques et consulaires et des relations avec des
organisations internationales, a pour objet de mettre
ces exemptions en concordance avec celles prévues
en matière de T.V.A ., notamment sur la base de
l'article 42, § 3, du Code de la taxe sur la valeur
ajoutée.

Dès lors, il est proposé d'étendre les exemptions
en matière de taxes assimilées au timbre, à l'immatri-
culation des aéronefs et à la première utilisation
des remorques de camping et des embarcations de
plaisance, tous ces biens étant exemptés de la T.V.A.
lors de leur achat dans le cadre visé ci-avant.
Il y a lieu de noter qu'en règle, la mesure en

question nevise que les missions diplomatiques et
consulaires des Etats étrangers et les missions y
assimilées ainsi que certains de leurs membres.

Section 3.-Taxe d'affichage

Art. 132

Cet article permet aux sociétés agréées par les
Sociétés Régionales du logement (ces dernières ont
été créées en prévision de l'exécution de la loi du 28
décembre 1984 portant suppression ou restructura-
tion de certains organismes d'intérêt public) de béné-
ficier des exemptions accordées aux sociétés agréées
par la Société nationale du logement et par la Société
nationale terrienne. En outre, il traduit de façon
indiscutable, dans les textes du Code, l'exonération
qui résulte des dispositions des articles 77septies,
82ter et 115 du Code du logement (v. resp. lois
du 1er août1978, 19 juillet 1976 et16 juin 1989)
concernant les différents Fonds du logement de la
ligue des familles nombreuses.

CHAPITRE IV

Droits d'enregistrement, d'hypothèque et de greffe
et

CHAPITRE V

Droits de succession

Art. 133

L'article 1er du Code des droits d'enregistrement
définitcommesuit la formalité de l'enregistrement :
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« Registratie is een formaliteit bestaande in het

afschrijven, ontleden of vermelden van een akte of
van een geschrift, door de ontvanger der registratie
in een hiertoe bestemd register ».

Bij het opstellen van die tekst kon het woord
register geen andere betekenis hebben dan die van
een dik schrift of van een geheel van samengebun-
delde bladen, wat een inschrijving met de hand
onderstelde.

De evolutie van de moderne technieken laat toe
het gebruik van nieuwe, meer rationele en meer
doeltreffende methoden te overwegen, die een snel-
lere en meer betrouwbare verspreiding van de inlich-
tingen geput uit de akten toelaten, en daardoor de
controle en de invordering van de registratierechten
en van andere belastingen bevorderen

Deze overwegingen liggen ten grondslag van arti-
kel 133 van het ontwerp. Het voorstel maakt het
mogelijk dat het afschrijven, de ontleding en de
vermelding van de akten of geschriften op elke
andere door de Koning bepaalde informatiedrager
zullen kunnen gebeuren.

Deze bevoegdheid, die aan de Koning gegeven
wordt, staat een snelle en soepele aanpassing aan
elke ontwikkeling van de techniek toe.

Art. 134, 135, 142, 173, 175 en 176

Artikel 19 van het Wetboek der registratierechten
legt de registratie binnen een bepaalde termijn op
van de akten van notarissen, van de exploten en
processen-verbaal van gerechtsdeurwaarders alsook
van de protesten en de akten van non-acceptatie of
niet-betaling bestemd om de protesten te vervangen.
Bovendien zijn krachtens artikel 26 alle akten of
geschriften gehecht aan een notariële of gerechts-
deurwaardersakte, alsook alle akten of geschriften
neergelegd onder de minuten van een notaris even-
eens verplichtend te registreren door het feit van de
aanhechting of van de neerlegging indien zij niet
tevoren werden geregistreerd.

Onafhankelijk van zijn fiscaal doel geeft de forma-
liteit der registratie aan de administratie de gelegen-
heid uit de akten inlichtingen te putten die dienen
voor de controle van de heffing van andere belastin-
gen; de aldus samengestelde documentatie wordt
trouwens voor verschillende andere doeleinden
gebruikt. Zo is het naar aanleiding van de registratie
van de protesten dat de protesten van geaccepteerde
wisselbrieven en orderbriefjes worden bekend-
gemaakt, zoals voorzien bij artikel 443 van boek III,
titel I, van het Wetboek van koophandel (wet van 18
april 1851 betreffende de faillissementen). Tenslotte
houdt de formaliteit der registratie van de akten,
uitgevoerd binnen een zeer korte termijn vanaf de
dag waarop ze werden verleden, een preventieve
aktie in tegen antidatering of tegen vervalsingen van
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« L'enregistrement est une formalité qui consiste
dans la copie, l'analyse ou la mention d'un acte ou
d'un écrit, par le receveur de l'enregistrement, dans
un registre à ce destiné ».

Au moment où ce texte a été elaboré, le mot
registre ne pouvait avoir d'autre signification que
celle d'un gros cahier ou d'un ensemble de feuilles
reliées, ce qui impliquait une inscription à la main.

L'évolutiondes techniques modernes permet d'en-
visager de nouvelles méthodes plus rationnelles et
plus efficaces, permettant une diffusion plus rapide
et plus sûre des renseignements puises dans les actes,
et favorisant, par le fait même, le contrôle et le
recouvrement des droits d'enregistrement et des
autres impôts.

Ces considérations sont à la base de l'article 133
du projet. La proposition consiste à prévoirque la
copie, l'analyse et la mention des actes ou écrits
pourront être faites sur tout autre support déterminé
par le Roi.

Cette habilitation donnée au Roi permet une adap-
tation souple et rapide à toute évolution des techni-
ques.

Art. 134, 135, 142, 173, 175 et 176

L'article 19 du Code desdroits d'enregistrement
impose l'enregistrement, dans un certain délai, des
actes des notaires, des exploits et procès-verbaux des
huissiers de justice, ainsi que des protêts et des actes
de refus d'acceptation ou de paiement destinés à
remplacer les protêts. D'autre part, en vertu de l'ar-
ticle 26, tous actes ou écrits quelconques annexés à
un acte de notaire ou d'huissier de justice, ainsi que
tous actes ou écrits quelconques déposés au rang
des minutes d'un notaire, sont aussi obligatoirement
enregistrables par le fait de l'annexe ou du dépôt
s'ils n'ont pas été enregistrés antérieurement.

Indépendamment de son objectif fiscal, la forma-
lité de l'enregistrement donne l'occasion à l'adminis-
tration de puiser dans les actes des renseignements
qui servent au contrôle de la perception d'autres
impôts ; la documentation ainsi constituée estd'ail-
leurs utilisée à diverses autres fins. De même, c'est
en fonction de l'enregistrement des actes de protêt
qu'est effectuée la publicité des protêts de lettres de
change acceptées et de billets à ordre prévue par
l'article 443 du livre III, titre ler, du Code de com-
merce (loi du 18 avril 1851 sur les faillites). Enfin,
la formalité de l'enregistrement des actes, effectuée
dans un délai très court à compter du jour où ils ont
été passés, exerce une action préventive des antidates
ou des altérations d'actes; cette formalité permet
aussi de donner parfois des informations aux autori-
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akten ; deze formaliteit maakt het soms ook mogelijk
om aan de gerechtelijke autoriteiten inlichtingen te
verstrekken over onregelmatigheden die opvallen bij
de lezing der akten.

Alle akten vertonen niet hetzelfde belang voor
de doelstellingen die werden vermeld en sommige
vertonen hiervoor zelfs geen belang. Dit isde reden
waarom, met het oog op de vermindering van de
administratieve werkzaamheden en ook van de
benaarstigingen opgelegd aan de openbare en minis-
teriële ambtenaren, zonder evenwel de ontvangsten
van de Staat te verminderen, er voorgesteld wordt
een artikel 8bis in het Wetboek in te voegen volgens
hetwelk de Koning voor bepaalde soorten van akten,
bedoeld in de artikelen 19, 1º en 6º, 26 en 29 van
het Wetboek, ontslag mag verlenen van de formali-
teit der registratie, zonder dat dit ontslag vrijstelling
meebrengt van de op die akten toepasselijke rechten,
en de betalingsmodaliteiten van gezegde rechten kan
regelen binnen de termijnen die Hij bepaalt.

Als wijze van kwijting van de belasting wordt de
betaling overwogen onder de vorm van periodieke
aangiften opgesteld op formulieren vastgesteld door
de Directeur-generaal van de administratie van de
B.T.W ., registratie en domeinen.

Het nieuwe artikel 8bis maakt zuiver technische
aanpassing van sommige artikelen van het Wetboek
noodzakelijk, meer bepaald van de artikelen 8 (art.
134 van het ontwerp), 171 (art. 173 van het ont-
werp), 173, 1º, (art. 175 van het ontwerp) en 177
(art. 176 van het ontwerp) van het Wetboek.

De aangebrachte wijzigingen hebben tot doel deze
artikelen aan te vullen, rekening houdende methet
feit dat sommige akten niet meer aan de formaliteit
zullen moeten onderworpen worden. Het status quo
geldt voor de akten die aan de formaliteit onderwor-
pen blijven.

Wat in het bijzonder artikel 173, voorkeur 483,
van het ontwerp betreft, daar werd de omschrijving
« of die in artikel 8bis bedoeld is » gebruikt precies
om rekening te houden met deze afwezigheid van de
formaliteit. Meteen is duidelijk waarom dedoor de
Raad van State voorgestelde formulering
(« ... onderworpen aan de in artikel 8bis bedoelde
formaliteit ») niet kan weerhouden worden.

Om de juiste heffing van de rechten en de doeltref-
fendheid van de controle van de repertoria, voorzien
bij artikel 180 van het Wetboek, te verzekeren, kan
de Koning in het bijzonder bepalen :

1º dat de akten die genieten van de vrijstelling
van de materiële registratieformaliteit, dag na dag
ingeschreven moeten worden op de periodieke aan-
gifte met een volgnummer en met verwijzing naar
het nummer van het repertorium;

2º dat voor die akten, het registratierelaas vervan-
gen zal worden door een vermelding van de inschrij-

tés judiciaires au sujet des irrégularités qui apparais-
sent à la lecture des actes.

Tous les actes ne présentent pas le même intérêt
au regard des objectifs qui viennent d'être rappelés
et certains n'en présentent même aucun. C'est pour-
quoi, en vue de réduire les travaux administratifs et
aussi les diligences imposées aux officiers publics et
ministériels sans toutefois réduire les recettes de
l'Etat, il est proposé d'insérer dans le Code un article
8bis selon lequel le Roi peut, aux conditions qu'Il
détermine, dispenser de la formalité de l'enregistre-

ment certaines catégories des actes visés aux articles
19, 1º et 6º, 26 et 29 de ce Code, sans que cette
dispense entraîne exemption des droits applicables

à ces actes, et régler les modalités de paiement desdits
droits, dans des délais qu'Il détermine.

Le mode d'acquittement de l'impôt qui est envi-
sagé, est le paiement sous forme de déclarations
périodiques établies sur des formules dont le modèle
estétabli par le Directeur général de l'administration
de la T.V.A ., de l'enregistrement et des domaines.

Le nouvel article 8bis du Code nécessite une adap-
tation purement technique de certains articles et
notamment les articles 8 (art. 134 du projet), 171
(art. 173 du projet), 173, 1º (art. 175 du projet) et
177 (art. 176 du projet) du Code.

Les modifications apportées ont pour but de com-
pléter ces articles pour tenir compte du fait que
certains actes ne seront plus présentés à la formalité.
Pour les actes qui restent soumis à la formalité, le
statu quo est maintenu.

En ce qui concerne l'article 173, jadis 483, du
projet, en particulier, les termes « ou rentrant dans
les prévisions de l'article 8bis ... » ont été utilisés
pour tenir compte de cette absence de formalité. Il
apparaît donc immédiatement que la formulation
du Conseil d'Etat («assujetti à la formalité visée à
l'article 8bis >>) ne peut pas être retenue.

Pour assurer la juste perception des droits et l'effi-
cacité du contrôle des répertoires visé par l'article
180 du Code, le Roi peut notamment prescrire:

1º que les actes bénéficiant de la dispense de la
formalité matérielle de l'enregistrement devront être
inscrits, jour par jour, sur la déclaration périodique,
sous un numéro d'ordre, et avec référence au numéro
du répertoire ;

2º que,pour ces actes, la relation de l'enregistre-
ment sera remplacée par une mention de l'inscription
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ving gedaan op de periodieke aangifte en door de
opgave van de bedragen die als registratierecht en
zegelrecht verschuldigd zijn;

3º dat voor de akten waarvan geen minuut bestaat
(gerechtsdeurwaardersakten, akten in brevet verle-
den voor Belgische notarissen), gedurende een te
bepalen termijn, een tweede origineel of een eenslui-
dend verklaarde copie zal moeten bewaard worden,
die aan de ambtenaren van de administratie van de
BTW, registratie en domeinen zal moeten worden
medegedeeld, ten einde de juiste heffing van de belas-
tingen te verzekeren en ten einde te kunnen nagaan
of deze akten niet tot de categorie akten behoren
waarvoor de verplichting bestaat om hen te onder-
werpen aan de formaliteit van de registratie of waar-
voor de verplichting bestaat om een copie bij de
periodieke aangifte te voegen.

Het zou zelfs mogelijk zijn de vrijstelling uit te
breiden tot de akten die voor de administratie een
belang vertonen met het oog op de samenstelling
van haar documentatie, zoals bijvoorbeeld de inven-
tarissen bij overlijden, de testamenten ..., op voor-
waarde dat een copie bij de periodieke aangifte
wordt gevoegd. De redactie van het nieuw artikel
8bis is voldoende soepel om de meest passende for-
mule te kunnen gebruiken naar gelang de verschil-
lende categorieën akten waarvoor de nieuwe bepa-
ling zal gebruikt worden.

Om dezelfde redenen omvat de voorgestelde tekst
in zijn toepassingssfeer de akten voor dewelke artikel
29 de registratie verplicht stelt vóór elke overschrij-
ving, inschrijving, schrapping of randvermelding in
de registers van de hypotheekbewaarder of in de
registers bestemd voor de inschrijving van de land-
bouwvoorrechten.

Art. 147 tot 151

De artikelen 53 tot 61 van het Wetboek der regis-
tratierechten kennen, onder bepaalde voorwaarden,
een vermindering toe tot 6 t.h. van het op verkopen
van onroerende goederen toepasselijk registratie-
recht wanneer het gaatom :

1º de aankoop van een landeigendom (art. 53, 1º);
2º de aankoop van een bescheiden woning

(art. 53, 2º);
3º de aankoop van een grond welke tot bouw-

plaats van een bescheiden woning moet dienen
(art. 57).

In alle gevallen wordt de toekenning van de ver-
mindering afhankelijk gemaakt van de voorwaarde
dat de verkrijger, zijn echtgeno(o)t(e) of zijn afstam-
melingen zelf het onroerend goed uitbaten (situatie
bedoeld in 1º) of bewonen. Deze uitbating of bewo-
ning moet aangevangen worden binnen een termijn
van vijf jaar en gedurende een onderbroken termijn
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faite à la déclaration périodique et par l'indication
des sommes dues, à titre de droits d'enregistrement
et de droits de timbre;

3ºque pour les actes pour lesquels iln'existe pas
de minute (actes des huissiers de justice, actes en
brevet reçus par les notaires belges), il devra en être
conservé, pendant un délai à déterminer, un second
original ou une copie certifiée conforme qui devra
être communiquée aux fonctionnaires de l'adminis-
tration de la T.V.A .,de l'enregistrement et des
domaines, en vue d'assurer l'exacte perception des
impôts, et de vérifier si ces actes ne rentrent pas dans
la catégorie de ceux pour lesquels il y a obligation
de les soumettre à la formalité de l'enregistrement
ou de joindre une copie à la déclaration périodique.

Il serait possible d'étendre la dispense même aux
actes qui présentent un intérêt au point de vue de la
documentation administrative, comme, par exemple,
les inventaires après décès, les testaments, à condi-
tion d'en joindre une copie à la déclaration périodi-
que. La rédaction du nouvel article 8bis est suffisam-
ment souple pour permettre d'adopter la formule la
plus adéquate selon les diverses catégories d'actes
pour lesquels la nouvelle disposition sera utilisée.

Par identité de motifs, le texte proposé inclut dans
son champ d'application les actes dont l'enregistre-
ment est rendu obligatoire par l'article 29 préalable-
ment à toute transcription, inscription, radiation ou
mention marginale dans les registres des conserva-
teurs des hypothèques ou les registres destinés aux
inscriptions du privilège agricole.

Art. 147 à 151

Les articles 53 à 61 du Code des droits d'enregis-
trement accordent, sous certaines conditions, une
réduction à 6 p.c. du droit d'enregistrement applica-
ble aux ventes d'immeubles, lorsqu'il s'agit :

1º de l'acquisition d'un bien rural (art. 53, 1º);
2º de l'acquisition d'une habitation modeste

(art. 53, 2º);
3º de l'acquisition d'un terrain devant servir d'em-

placement à une habitation modeste (art. 57).

Dans tous les cas, l'octroi de la réduction est
subordonné à la condition que l'acquéreur, son
conjoint ou ses descendants exploitent (situation
visée au 1º) ou habitent eux-mêmes l'immeuble.
Cette exploitation ou occupation doit être commen-
cée dans un délai de cinq ans et rester un fait acquis
pendant une durée ininterrompue de trois ans au



(28 )806 -1 (1989-1990)

van ten minste drie jaar voortgezet worden. Bij
gebrek aan uitbating of bewoning wordt, behalve in
geval van overmacht, het bijrecht, verhoogd met een
boete, opeisbaar.

De controle op het naleven van de voorwaarden
van uitbating en vooral van bewoning betekent voor
de Administratie een zware last. Wat betreft de
aankoop van landeigendommen is de vermindering
voornamelijk verbonden aan de uitoefening van een
agrarisch beroep. De gevallen waarin de verminde-
ring wordt toegepast zijn minder talrijk, de uitoefe-
ning van een agrarisch beroep gedurende een min of
meer lange periode is vrij gemakkelijk te controleren
en de geschillen blijven beperkt. Daarentegen, wat
betreft de aankopen van een bescheiden woning is
de toestand totaal verschillend. Om te beginnen is
het aantal aankopen zeer belangrijk (meer dan
42.000 in 1988). Vervolgens, rekening houdende met
de mobiliteit van de verkrijger en het algemene
gebrek aan medewerking van de gemeentebesturen,
is de controle veel moeilijker. Tenslotte is de controle
weinig rendabel in vergelijking met het administra-
tief werk dat zij meebrengt (met inbegrip van de
geschillen betreffende de toepassing van het begrip
« overmacht » en de moeilijkheden bij de invordering
rekening houdende met het ruime tijdsverloop,
gaande van 8 tot 10 jaar, tussen de datum van
verkrijging en de datum van de vordering van de
rechten): immers, in minder dan drie gevallen op
honderd bestaat er aanleiding tot invordering van
de bijrechten.

Dat slechts in een zeer gering aantal gevallen het
voordeel van het gunstregime verloren gaat, vindt
zijn verklaring in het feit dat het stelsel van in den
beginne werd geconcipieerd als stimulans om een
eerste woning te verwerven. De afschaffing van de
voorwaarde van bewoning doet geen afbreuk aan
deze doelstelling en moedigt speculatieve en investe-
ringsaankopen niet aan. Zij heeft ook niet tot doel
het gunstregime toe te passen op aankopen door
rechtspersonen.

Het doel van de artikelen 147 tot 150 is dus de
afschaffing van de voorwaarde van bewoning.

Dedoor de Raad van State voorgestelde aanpas-
sing van de Franse tekst van artikel 460, in fine, dat
artikel 149, in fine, werd, van het ontwerp werd niet
weerhouden. De tekst van het artikel 149, in fine,
stemt overeen met de huidige tekst van artikel 60,
eerste lid, in fine, van het Wetboek. De notie is dus
wel bekend en werd herhaaldelijk door de recht-
spraak bevestigd.

Artikel 151 heeft tot doel om de aankopen gedaan
vóór de inwerkingtreding van de huidige wet te
bevrijden van de voorwaarde van bewoning en het
voordeel van de vermindering als definitief verwor-
ven te beschouwen in zoverre, wel te verstaan, zich
intussen geen enkel feit heeft voorgedaan dat het
bijrecht opeisbaar maakt.

moins. A défaut d'exploitation ou d'occupation, le
droit complémentaire, augmenté d'une amende,
devient exigible, sauf le cas de force majeure.

La surveillance du respect des conditions d'exploi-
tation et surtout d'occupation constituent une charge
très lourde pour l'Administration. En ce qui
concerne les acquisitions de biens ruraux, la réduc-
tion est principalement liée à l'exercice d'une profes-
sion agricole. Les cas d'application de la réduction
sont moins nombreux, l'exercice d'une profession
agricole sur une période plus ou moins longue est
plus facile à contrôler et le contentieux est moins
important. Par contre, en ce qui concerne les acquisi-
tions d'une habitation modeste, la situation est toute
différente. D'abord, le nombre des acquisitions est
très important (plus de 42.000 en 1988). Ensuite, le
contrôle s'avère beaucoup plus difficile compte tenu
de la plus grande mobilité des acquéreurs et du
manque général de collaboration des administrations
communales. Enfin, le contrôle est peu rentable par
rapport au travail administratifqu'ilexige (ycom-
pris le contentieux au sujet de l'application de la
force majeure et les difficultés de recouvrement
compte tenu du grand laps de temps écoulé entre la
date de l'acquisition et la date de réclamation des
droits allant de 8 à 10 ans) : en effet, dans moins
de trois cas sur cent, ily a lieu de procéder au
recouvrement des droits complémentaires.

Ce nombre très limité des cas où ily a perte du
régime, s'explique facilement par le fait que, dès le
départ, le régime est conçu pour favoriser l'acquisi-
tion d'une première habitation. La suppression de la
condition d'occupation ne dénature pas cet objectif
et ne favorise pas les acquisitions spéculatives et
d'investissement. Elle n'a pas non plus pour objectif
d'étendre le régime aux personnes morales.

Le but des articles 147 à 150 est donc de supprimer
la condition d'occupation.

La modification du texte français proposée par le
Conseil d'Etat en ce qui concerne l'article 460, in
fine, - devenu l'article 149, in fine - du projet n'a
pas été retenue. Le texte de l'article 149, in fine,
correspond au texte actuel de l'article 60, alinéa 1er,
in fine, du Code. La notion est donc bien connue et
consacrée par la jurisprudence.

L'article 151 a pour objectif de dispenser les acqui-
sitions faites avant l'entrée en vigueur de la présente
loi de la condition d'occupation et de considérer le
bénéfice de la réduction comme définitivement
acquis pour autant, bien entendu, qu'aucun fait de
nature à rendre les droits complémentaires exigibles
ne se soit produit entretemps.
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Het voorstel van de Raad van State om de bepaling

in artikel 151, voorkeur 462, van het ontwerp te
hernemen in een nieuw artikel 306 van het Wetboek
werd niet gevolg omdat :
- dit artikel één geheel vormt met de vier eraan

voorafgaande artikelen;

- dit artikel een op zichzelf staande en blijvende
bepaling bevat daar waar het nieuwe artikel 306 van
het Wetboek zich zou situeren in de tijdelijke- en
overgangsbepalingen van het Wetboek.

Art. 139, 140, 141, 163 tot 167,
169, 180 en 186

Aan het veroordelingsrecht van 2,5 pct. zijn onder-
worpen de vonnissen en arresten houdende veroor-
deling, vereffening of rangregeling van sommen of
waarden boven de 50.000 frank

De wet van 19 juni 1986 tot wijziging van het
Wetboek der registratierechten heeft de voorschrif-
ten betreffende de inning en de invordering van
het veroordelingsrecht grondig gewijzigd. Vóór de
inwerkingtreding van deze wet werd het veroorde-
lingsrecht als het ware beschouwd als een vergoeding
voor de dienst verleend door het gerecht. Dit recht
moest in principe door de eiser in handen van de
griffier geconsigneerd worden zodat er zich in prin-
cipe geen probleem voor de invordering stelde, te
meer omdat de eiser zonder betaling van het recht
geen expeditie kon bekomen die hem in staat zou
stellen de gerechtelijke beslissing uit te voeren.

Sinds het in werking treden van de wet van 19
juni 1986 is de formaliteit van de registratie geschei-
den van de betaling der rechten. De formaliteit
gebeurt in debet en staat toe een expeditie af te
leveren die de eiser in staat stelt de beslissing uit te
voeren. De invordering van de verschuldigde som-
men gebeurt door de ontvanger ten laste van de
veroordeelden, die de uitsluitende schuldenaren van
de rechten en, in voorkomend geval, van de boeten
zijn. De ervaring heeft aangetoond dat de invorde-
ring van de verschuldigde sommen ten zeerste onze-
ker is geworden ten gevolge van onder meer de
verandering van woonplaats, van het onvermogen
van de schuldenaar en van de noodzaak om in tal-
rijke gevallen tot de gedwongen tenuitvoerlegging
over te gaan.

De toestand is zo dat de kantoren belast met de
invordering zich voor onoverkomelijke moeilijkhe-
den bevinden om de betaling te bekomen van nage-
noeg de helft der rechten. Deze toestand verstoort
de goede werking van deze kantoren.

Het blijkt dus absoluut nodig om de noodzakelijke
wijzigingen aan de artikelen betreffende het veroor-
delingsrecht aan te brengen ten einde de inningvan
dit recht gevoelig te verbeteren.
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La suggestion du Conseil d'Etat de reprendre la
disposition de l'article 151, alors 462, du projet dans
un article 306, nouveau, du Code n'est pas retenue
parce que :
- cet article du projet forme un ensemble avec

lesquatre articles qui le précèdent ;
- il contient une disposition définitive et unique

tandis que le nouvel article 306 du Code se trouverait
inclus dans des mesures transitoires et temporaires
du Code.

Art. 139, 140, 141, 163 à 167,
169, 180 et186

Sont soumis au droit de condamnation de 2,5
p.c ., les jugements et arrêts portant condamnation,
liquidation ou collocation de sommes ou valeurs
supérieures à 50.000 francs.

La loi du 19 juin 1986 modifiant le Code des droits
d'enregistrement a profondément modifié les règles
relatives à la perception et au recouvrement du droit
de condamnation. Avant l'entrée en vigueur de cette
loi, le droit de condamnation était considéré comme
constituant, en quelque sorte, la rémunération du
service rendu par la justice. Ce droit devait en prin-
cipe être consigné par le demandeur entre les mains
du greffier, de sorte qu'il ne se posait en principe
pas de problème de recouvrement, d'autant plus que
ledemandeur ne pouvait obtenir aucune expédition
permettant l'exécution de la décision judiciaire avant
le paiement des droits.

Depuis l'entrée en vigueur de la loi du 19 juin
1986, la formalité de l'enregistrement estdissociée
du paiement des droits. La formalité est faite en
débet et autorise la délivrance de l'expédition per-
mettant l'exécution de la décision judiciaire. Le
recouvrement des sommes dues est effectué par le
receveur à charge des condamnés, seuls débiteurs des
droits et éventuellement des amendes. L'expérience a
démontré que le recouvrement des sommes dues

est devenu très aléatoire à la suite notamment du
changement de domicile, de l'insolvabilité des débi-
teurs et de la nécessité de recourir à l'exécution
forcée dans de nombreux cas.

Lasituation est telle que les bureaux charges du
recouvrement se trouvent devant des difficultés
insurmontables pour obtenir le paiement de prati-
quement la moitié des droits. Cette situation per-
turbe la bonne marche de ces bureaux.

Il s'avère donc absolument indispensable d'appor-
ter les modifications nécessaires aux articles concer-
nant le droit de condamnation afin d'améliorer sensi-
blement la perception de ce droit.
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De voorgestelde wijzigingen zijn van tweeërlei
aard :

1º de inning vereenvoudigen en

2º de middelen van invordering verbeteren.

De vereenvoudigingsmaatregelen verhogen het
belastbaar minimum en maken het mogelijk het
belastbaar bedrag gemakkelijker te bepalen. Er
wordt voorgesteld het belastbaar minimum van
50.000 frank op 500.000 frank te brengen. Men heeft
inderdaad vastgesteld dat 75 pct. van al de betaalde
rechten betrekking hebben op vonnissen houdende
veroordeling tot, vereffening en rangregeling van
een bedrag boven de 500.000 frank, terwijl deze
vonnissen slechts 12 pct. vertegenwoordigen van al
de arresten en vonnissen die nu verplicht te registre-
ren zijn. De verhoging van het belastbaar bedrag zou
dushet administratief werk aanzienlijk verminderen
zonder een te groot budgettair verlies teweeg te
brengen.

Deverhogingvan het bedrag van 50.000 frank zou
op drie verschillende niveaus uitwerking hebben:

- vooreerst dient dit bedrag om te bepalen welke
vonnissen of arresten belastbaar zijn (art. 164 van
het ontwerp). Te dien opzichte moet eraan herinnerd
worden dat alle veroordelingen uitgesproken ten
laste van één en dezelfde persoon samengevoegd
moeten worden, zonder onderscheid of het nu gaat
om persoonlijke en/of hoofdelijke veroordelingen;

- vervolgens speelt het mee om te bepalen of een
nieuwe beslissing, die een vonnis of arrest hervormt,
zelf verplicht te registreren is en aanleiding geeft tot
de heffing van het veroordelingsrecht (art. 165 en
166 van het ontwerp);

- tenslotte is het van belang om te bepalen vanaf
welk ogenblik de op een vonnis of arrest geïnde
rechten volledig teruggegeven moeten worden (art.
210 van het Wetboek der registratierechten).

Door anderzijds te bepalen dat de intresten, waar-
van het bedrag door de rechter niet werd vastgesteld,
niet in de belastbare grondslag begrepen zijn, zal de
goede werking van de fiscale administratie en van het
gerecht beter verzekerd worden. Inderdaad, menig
vonnis en arrest moet door de ontvanger aan de
griffier teruggezonden worden ten einde het bedrag
van de moratoire of vergoedende intresten waartoe
de verweerder veroordeeld is, te bepalen, en dit
zonder dat ze geregistreerd werden. Hieruit volgt
dat de griffier geen expeditie van deze vonnissen
en arresten mag afleveren en dat hij de gevraagde
inlichtingen in zijn dossier moet opzoeken of, in
voorkomend geval, zich moet wenden tot de advo-
kaat van de tegenpartij ten einde deze inlichtingen
te bekomen. Hieruit volgt eveneens dat de ontvanger
de invordering van de rechten moet opschorten en
toezicht moet houden op de terugkeer van het vonnis
of van het arrest om het te registreren.

Les modifications proposées sont de deux ordres :
1º simplifier la perception et
2º améliorer les moyens de recouvrement.

Les mesures de simplification relèvent le minimum
imposable et permettent de déterminer avec plus de
facilités le montant imposable. Il est proposé de
porter le minimum imposable de 50.000 francs à
500.000 francs. On constate en effet que 75 p.c. de
tous les droits payés se rapportentàdes jugements
portant condamnation, liquidation et collocation
d'un montant supérieur à 500.000 francs. Or, ces
jugements ne représentent que 12 p.c. de tous les
arrêts et jugements obligatoirement enregistrables à
l'heure actuelle. Le relèvement du montant imposa-
ble réduirait donc considérablement le travail admi-
nistratif sans entraîner une perte budgétaire trop
importante.

Le relèvement du montant de 50.000 francs joue-
rait à trois niveaux différents :
- d'abord, ce montant sert à déterminer quel

jugement ou arrêt est imposable (art. 164 du projet).
A cet égard il faut rappeler que toutes les condamna-
tions prononcées à charge de la même personne
doivent être cumulées, sans distinction qu'il s'agit
de condamnations personnelles et/ou solidaires ;

- ensuite, il intervient pour déterminer quant une
nouvelle décision qui réforme un jugementou un
arrêt, devient elle-même obligatoirement enregistra-
ble et donne lieu à la perception du droit de condam-
nation (art. 165 et 166 du projet) ;

- enfin, il intervient pour déterminer à partir de
quel moment les droits perçus sur un jugementou
arrêt doivent être entièrement restitués (art. 210 du
Code des droits d'enregistrement).

D'autre part, en prévoyant que la base imposable
ne comprend pas les intérêts dont le montant n'a
pas été fixé par le juge, on accélère davantage le bon
fonctionnement de l'administration fiscale et de la
Justice. En effet, bon nombre de jugements et arrêts
doivent être renvoyés par le receveur au greffier afin
de faire connaître le montant des intérêts moratoires
ou compensatoires au paiement desquels le défen-
deur est condamné, et ce sans avoir été enregistrés.
Ils'ensuit que legreffierne peutpasdélivrerune
expédition de ces jugements et arrêts etqu'ildoit
rechercher les renseignements voulus dans son dos-
sier ou, le cas échéant, s'adresser à l'avocat de la
partie adverse afin de les obtenir. Il s'ensuit égale-
ment que le receveur doit tenir la perception en
suspens et surveiller le retour du jugement ou de
l'arrêt pour l'enregistrer.
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De voorgestelde wijziging bij artikel 163 van het
ontwerp zal de ontvanger en elke belanghebbende
partij in staat stellen om onmiddellijk het bedrag te
bepalen dat voor de vereffening van de rechten in
aanmerking komt. Dit bedrag omvat de veroordeling
in hoofdsom en al de intresten (moratoire, vergoe-
dende of gerechtelijke) waarvan het bedrag door de
rechter is vastgesteld. Voor het overige blijven de
principes die artikel 142 van het Wetboek der regis-
tratierechten beheersen, ongewijzigd.

De maatregelen die de middelen van invordering
moeten verbeteren, zijn de volgende :
- de begunstigde van de veroordeling, vereffening

of rangregeling wordt, in zekere mate, een hoofde-
lijke schuldenaar van de registratierechten (art. 139
van het ontwerp) ;
- het verbod om de sommen of waarden te

betalen, over te dragen of terug te geven aan de
begunstigde van de veroordeling, vereffening of
rangregeling wordt versterkt (art. 180 van het ont-
werp);

- het vonnis of het arrest dat de veroordeling ten
aanzien van een van de hoofdelijk veroordeelden
vernietigt, vormt de nieuwe titel voor de heffing van
de rechten die door de andere veroordeelden niet
betaald werden (art. 165 van het ontwerp).

De eerste twee maatregelen zijn volledig comple-
mentair.

De praktijk heeft aangetoond dat de begunstigde
van de veroordeling, vereffening of rangregeling
regelmatig de uitvoering van zijn vonnis bekomt
zonder dat de registratierechten betaald zijn en dat
deAdministratie genoopt is een blijkbaar onvermo-
gende of verdwenen veroordeelde te vervolgen. Deze
situatie doet zich namelijk voor wanneer de uitvoe-
ring van de veroordeling van sommen in der minne
gebeurt of wanneer de beambte van de Deposito- en
Consignatiekas overgaat tot de uitvoering van een
gerechtelijke beslissing houdende rangregeling van
sommen of waarden. In al deze gevallen gebeuren
de betalingen zonder tussenkomst van een notaris of
een gerechtsdeurwaarder zodat het verbod om over
te gaan tot betaling vóór de uitreiking van een getuig-
schrift houdende verklaring dat geen enkele som
eisbaar blijft uit hoofde van een veroordeling, veref-
fening of rangregeling, opgelegd aan publieke en
ministeriële ambtenaren, zonder uitwerking blijft.

Evenzo, wanneer er overgegaan wordt tot uitvoe-
ring van een vonnis door tussenkomst van een
gerechtsdeurwaarder en de begunstigde van de
veroordeling weigert zijn toestemming te verlenen
om de registratierechten in te houden op de sommen
die door de gerechtsdeurwaarder verhaald werden,
moet, om de betaling van de rechten te bekomen, een
lange en ingewikkelde procedure doorlopen worden.

In deze gevallen heeft de Administratie steeds het
voorrecht, bepaald in artikel 150 van het Wetboek
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La modification proposée par l'article 163 du pro-
jet permettra au receveur et à toute partie intéressée
de déterminer immédiatement le montant qui doit
être pris en considération pour la liquidation des
droits.Cemontantcomprend la condamnation en
principal et tous les intérêts, moratoires, compensa-
toires ou judiciaires dont le montant est fixé par le
juge. Pour le surplus, les principes qui régissent
l'article 142 du Code des droits d'enregistrement,
restent inchangés.

Les mesures qui doivent améliorer les moyens de
recouvrement sont les suivantes :- le bénéficiaire de la condamnation, liquidation
ou collocation devient, dans une certaine mesure, un
débiteur solidaire des droits d'enregistrement (art.
139 duprojet);- l'interdiction de payer, transférer ou remettre
des sommes ou valeurs au bénéficiaire de la condam-
nation, liquidation ou collocation est renforcée
(art. 180 du projet) ;

- le jugement ou l'arrêt infirmant à l'égard d'un
des condamnés solidaires sa condamnation devient
le nouveau titre de perception pour lesdroits qui
n'ont pas été payés par les autres condamnés (art.
165 du projet).

Les deux premièresmesuressont toutà faitcom-
plementaires.

La pratique a démontré que le bénéficiaire de la
condamnation, liquidation ou collocation obtient
régulièrement exécution de son jugement sans que
les droits d'enregistrement soient payés et que l'Ad-
ministration se voit contrainte de poursuivre un
condamné apparemment insolvable ou disparu.
Cette situation se rencontre notamment lorsqu'il est
procédé amiablement à l'exécution d'une condamna-
tion de somme ou lorsque l'agent de la Caisse des
dépôtset de consignations procède à l'exécution
d'une décision judiciaire portant collocation de som-
mes ou valeurs. Dans tous les cas, les paiements se
font sans l'intermédiaire d'un notaire ou huissier de
justice de sorte que l'interdiction reposant sur les
officiers publics et ministériels de procéder au paie-
ment avant la délivrance du certificat constatant
qu'aucune somme ne reste exigible du fait d'une
condamnation, liquidation ou collocation, reste
inopérante.

De même, lorsqu'il est procédé à l'exécution d'un
jugement par l'intermédiaire d'un huissier de justice,
le refus par le bénéficiaire de la condamnation d'au-
toriser le prélèvement des droits d'enregistrement
sur les sommes récupérées par l'huissier de justice,
entraîne une procedure très longue et compliquée
pour arriver au paiement des droits.

Dans ces cas, l'Administrationa toujours invoqué
le privilège établi par l'article 150 du Code des droits
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der registratierechten, ingeroepen om bepaalde som-
men te verhalen, maar dit voorrecht heeft niet
dezelfde kracht als de passieve hoofdelijkheid in
hoofde van de begunstigde van de veroordeling.

De hoofdelijkheid, voorzien bij artikel 139, van
het ontwerp, geeft, overeenkomstig de bepalingen
van de artikelen 219 en volgende van hetWetboek
der registratierechten, een rechtstreekse vordering
op de goederen van de veroordeelde, op de goederen
van de begunstigde en op de sommen en waarden in
bewaring gegeven bij notarissen, gerechtsdeurwaard
ders, vereffenaars, curatoren en beambten van de
Deposito- en Consignatiekas voor zover deze goede-
ren het voorwerp uitmaken van de veroordeling,
gerechtelijke vereffening of rangregeling.

Deze hoofdelijkheid is nochtans niet absoluut. Zij
is op twee gebieden beperkt.

Vooreerst zal de begunstigde van het vonnis nooit
gehouden zijn een bedrag aan rechten te betalen dat
hoger is dan de helft van wat hij op de veroordeelde
heeft kunnen verhalen. Hier volgt dat de begunstigde
van het vonnis die het heeft doen uitvoeren maar
die slechts een gedeeltelijke betaling bekomen heeft,
nooit de geheelheid van de opbrengst van zijn rechts-
vordering zal, moeten afstaan ten titel van registra-
tierechten. Deze oplossing is trouwens volkomen in
overeenstemming met de geest van het veroorde-
lingsrecht dat een vergoeding betekent voor de door
het gerecht verleende dienst, zonder dat deze vergoe-
ding meer kan bedragen dan hetgeen door middel
van deze dienst kan bekomen worden.

Vervolgens is de hoofdelijkheid niet toepasselijk
op de door de veroordeelde persoonlijk opgelopen
boete voor laattijdige betaling. Het spreekt vanzelf
dat de regel, volgens dewelke de tussenkomst van de
eiser beperkt blijkt tot de helft van het verhaalde
bedrag, vreemd is aan de overtredingen gepleegd
door de begunstigde zelf van het vonnis of arrest.
Hij blijft volledig gehouden tot betaling van de boete
die hij persoonlijk opgelopen heeft wegens laattijdige
betaling van de veroordelingsrechten die de Schatkist
op hem kon verhalen.

Tenslotte moet worden aangestipt dat de beta-
lingstermijn van één maand, voorzien in fine van
artikel 35 van het Wetboek der registratierechten,
ten aanzien van de begunstigde van het vonnisof
arrest, slechts begint te lopen vanaf de dag van
de verzending van het betalingsbericht bij ter post
aangetekende brief aan zijn adres. Ten opzichte van
hem blijft het verzenden van het betalingsbericht aan
de veroordeelde zonder invloed.

Het overbrengen van de tekst van artikel 38 van
het voornoemde Wetboek naar artikel 35 is een zui-
ver technische aanpassing die tot doel heeft meer
klaarheid te brengen in de regels die toepasselijk
zijn op de invordering van sommen waarvan de

d'enregistrement pour récupérer certaines sommes,
mais ce privilege n'a pas la même force qu'une
solidarité passive dont ferait l'objet le bénéficiaire
de la condamnation.

La solidarité prévue par l'article 139 du projet
donneuneaction directe,conformément aux dispo-
sitions des articles 219 et suivants du Code des droits
d'enregistrement, sur les biens du condamné, sur les
biens du bénéficiaire du jugement et sur les sommes
et valeurs entreposées chez les notaires, leshuissiers
de justice, les liquidateurs, les curateurs et les agents
de la Caisse des dépôts et consignations, pour autant
que ces biens fassent l'objet de la condamnation, de
la liquidation judiciaire ou de la collocation.

Cette solidarité n'est cependant pas absolue. Elle
est limitée sur deux plans.

D'abord, le bénéficiaire du jugement ne sera
jamais tenu de payer un montant de droit de
condamnation au-delà de la moitié de ce qu'il a pu
récupérer du condamné. Il s'ensuit que le bénéficiaire
quia faitexécuter son jugementet qui a obtenu un
paiement partiel, ne devra jamais céder l'entièreté
du bénéfice de son action à titre de droits d'enregis-
trement. Cette solution s'inscrit d'ailleurs parfaite-
ment dans la philosophie dudroit de condamnation
qui représente la rémunération du service rendu par
la justice.

Ensuite, la solidarité ne s'applique pas à l'amende
pour paiement tardif encourue personnellement par
le condamné. Il va cependant de soi que la règle selon
laquelle l'intervention du demandeur reste limitée à
la moitié du montant récupéré est étrangère aux
contraventions commises personnellement par le
bénéficiaire du jugement ou arrêt. Celui-ci reste tenu
entièrement de l'amende encourue personnellement
pour paiement tardif des droits de condamnation
que le Trésor pouvait récupérer à sa charge.

Enfin, il faut préciser que le délai de paiement
d'un mois prévu in fine de l'article 35 du Code
des droits d'enregistrement ne commence à courir à
l'égard du bénéficiaire du jugement ou de l'arrêt
qu'à compter de l'envoi de l'avis de paiement par
lettre recommandée à son adresse. L'envoi de l'avis
de paiement au condamné reste sans influence à son
égard.

Le report de l'article 38 du Code précité à l'article
35 est une modification purement technique qui a
pour but de clarifier les règles applicables à la percep
tion des sommes dont l'exigibilité résulte d'un juge-
ment ou arrêt qui fait titre d'une convention transla-
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vorderbaarheid blijkt uit een vonnis of arrest dat
titel vormt van een overdragende of aanwijzende
overeenkomst betreffende in België gelegen onroe-
rende goederen.

Artikel 165 van het ontwerp bevat een bijzondere
bepaling voor het geval dat de rechten, verschuldigd
op een vonnis of arrest dat een hoofdelijke veroorde-
ling uitspreekt, volledig of gedeeltelijk werden
betaald door één van de veroordeelden en dat een
later uitgesproken beslissing de persoon die de rech-
ten betaald heeft, buiten zaak stelt.

Deze situatie is bijzonder frequent in strafzaken
met burgerlijke partijstelling (en vooral in verkeers-
zaken) waar de rechtbanken dikwijls hoofdelijke
veroordelingen uitspreken. In dit geval kan de ont-
vanger van de registratie, overeenkomstig de regels
van het burgerlijk recht, zich tot elke veroordeelde
wenden om de betaling van de registratierechten te
bekomen. Deze betaling geschiedt hetzij door elk
van de veroordeelden voor hun persoonlijk aandeel,
hetzij door één enkele voor de geheelheid of voor
een deel van de rechten.

Wanneer een gerechtelijke beslissing later de per-
soon die de rechten geheel of gedeeltelijk betaald
heeft buiten zaak stelt, duiken er verschillende vra-
gen op betreffende de eventuele teruggave van de
betaalde rechten (bestaan zelf van de vordering tot
teruggaven, begunstigde van deze vordering, bepa-
ling van het terug te geven bedrag) en betreffende
het verhaal van de rechten (personen die kunnen
worden aangesproken, termijn binnen dewelke deze
vordering moet gebeuren, enz.).

Het is onbetwistbaar dat de nieuwe beslissing
een eis tot invordering tegen de andere hoofdelijke
veroordeelden mogelijk maakt. De betaling, die uit-
gevoerd werd door de vrijgesproken persoon, stuit
de verjaring ten aanzien van de hoofdelijke mede-
schuldenaren. Nochtans heeft deze betaling de Schat-
kist in de onmogelijkheid gesteld de andere hoofde-
lijke schuldenaren aan te spreken vermits de schuld
van deze laatsten uitgedoofd was. De vordering tot
teruggave is bijgevolg van die aard dat zij de schuld-
vordering van de Schatkist ten aanzien van de andere
veroordeelden doet herleven.

Het is eveneens normaal dat de persoon, die vrij-
gesproken werd, de teruggave bekomt van hetgeen
hij betaald heeft. Ten aanzien van hem wordt de
veroordeling volledig vernietigd. Het probleem stelt
zich te weten of hij betaald heeft in zijn eigen naam
als hoofdelijke schuldenaar die gehouden is tot beta-
ling van de volledige belastingschuld dan wel in
naam van al de belanghebbende partijen wat veron-
derstelt dat zijn medeschuldenaren hem voldaan heb-
ben. De Administratie meent dat zij alles aan de
persoon die vrijgesproken werd, mag teruggeven op
grond van artikel 210 van het Wetboek der registra-
tierechten en dat zij mag overgaan tot de invordering
van de verschuldigde rechten lastens de medeschul-
denaren.
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tive ou déclarative de propriété d'immeubles situés
en Belgique.

L'article 165 du projet contient une disposition
particulière pour le cas où les droits dus sur un
jugement ou arrêt prononçant une condamnation
solidaire ont été payés totalement ou partiellement
par l'un des condamnés et qu'une décision rendue
ultérieurement met hors cause la personne qui a payé
ces droits.

Cette situation est particulièrement fréquente en
matière pénale avec constitution de partie civile (et
surtout en matière de roulage) où les tribunaux
prononcent souvent des condamnations solidaires.
Dans ce cas, le receveur de l'enregistrement peut,
conformément aux règles du droit civil, s'adresser à
chaque condamné pour obtenir le paiement des
droits d'enregistrement. Ce paiement est effectué soit
par chacun des condamnés pour parts viriles, soit
par un seul pour tout ou pour partie des droits.

Si une décision judiciaire met ultérieurement la
personne qui a payé une partie ou la totalité des
droits hors cause, se posent différentes questions
relatives à la restitution éventuelle des droits payés
(existence même de l'action en restitution, bénéfi-
ciaire de cette action, détermination du montant à
restituer) et à la récupération des droits (personnes
pouvant être actionnées, délai dans lequel cette récla-
mation doit être faite, etc.).

Il est indiscutable que la nouvelle décision ouvre
une action en recouvrement contre les autres
condamnés solidaires. Le paiement effectué par la
personne acquittée interrompt la prescription à
l'égard des codébiteurs solidaires. D'autre part, ce
paiement a mis le Trésor dans l'impossibilité d'agir
à l'égard des autres condamnés solidaires puisque
la dette de ces derniers était éteinte. L'action en
restitution est donc de nature à faire renaître la
créance du Trésor à l'égard des autres condamnés.

Il est également normal que la personne acquittée
obtienne la restitution de ce qu'elle a payé. Dans son
chef, la condamnation est infirmée totalement. Tout
le problème est de savoir si elle a payé en son
nom personnel comme débiteur solidaire tenu au
paiement de toute la dette d'impôt ou au nom de
toutes les parties intéressées ce qui suppose qu'elle
a été désintéressée par ses codébiteurs. L'Administra-
tion défend l'idée qu'elle peut tout restituer, sur base
de l'article 210 du Code des droits d'enregistrement,
à la personne acquittée et procéder au recouvrement
des droits dus contre les codébiteurs.
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Het artikel 165 van het ontwerp heeft tot doel
deze zienswijze te bevestigen en er een definitief
toepasselijk principe inzake veroordelingsrecht van
te maken.

De nieuwe gerechtelijke beslissing zou aldus op
twee vlakken een rol spelen: ten aanzien van de
vrijgesproken persoon zou zij titel vormen ten einde
de teruggave van de betaalde rechten te bekomen en
ten aanzien van de Administratie zou zij in de plaats
treden van de vroegere heffingstitel. De Administra-
tie zou nochtans deze nieuwe beslissing niet kunnen
inroepen ten einde rechten die in voorkomend geval
verjaard zouden zijn, in te vorderen. Indien de
nieuwe beslissing het bedrag van de veroordeling,
uitgesproken ten laste van de hoofdelijke medeschul-
denaren, vermindert, zal eveneens onmiddellijk de
compensatie moeten gebeuren of zal zelfs van de
aanspraak afstand moeten gedaan worden indien de
veroordeling herleid wordt tot een bedrag lager dan
500.000 frank.

Het advies van de Raad van State werd, wat het
artikel 165, voorheen 475, van het ontwerp betreft,
niet gevolgd, en dit om drie redenen :
- de vordering tot inning van de rechten en de

vordering tot teruggave zijn volkomen onafhankelijk
van elkaar, al steunen ze op hetzelfde arrest;

- de teruggave moet plaatsvinden zelfs indien de
rechten, die door de andere hoofdelijk veroordeelden
verschuldigd zijn, nog niet geïnd werden ;

- de verjaring van de vordering tot inning van
de rechten begint te lopen vanaf de registratie van
het arrest dat een hoofdelijke veroordeelde buiten
de zaak stelt. Indien het advies van de Raad van
State gevolgd zou worden, zou de verjaring van de
vordering tot inning van de rechten voortvloeien
uit de teruggave die door de Administratie wordt
uitgevoerd. Het is ondenkbaar dat de Adminstratie
door een feit dat enkel van haar wilafhangt, de
aanvang van de verjaringstermijn zou kunnen
bepalen.

Bovendien zal de hoofdelijke veroordeelde geen
kennis hebben van de teruggave van de rechten aan
de buiten de zaak gestelde persoon.

Tenslotte wordt aangestipt dat artikel 169 van het
ontwerp tot doel heeft de vonnissen en arresten
uitgesproken lastens de Staat, de Gewesten, de
Gemeenschappen en de openbare instellingen van de
Staat, van de Gewesten en van de Gemeenschappen
voortaan van het veroordelingsrecht vrij te stellen.

De wijziging voorzien in artikel 167 van het ont-
werp houdt rekening met de samensmelting van
het recht op de opheffingen met dit geheven op de
inschrijvingen van hypotheken (z. art. 153 en 196
van het ontwerp).

Dewijziging aan artikel 214 van het Wetboek der
registratierechten is van zuiver technische aard. Het

Le but de l'article 165 du projet est de confirmer ce
point de vue et d'en faire un principe définitivement
applicable en droit de condamnation.

Ainsi, la nouvelle décision judiciaire jouerait un
double rôle : à la personne acquittée elle servirait de
titre permettant la restitution des droits payés et à
l'Administration, elle se substituerait à l'ancien titre
de perception. L'Administration ne pourrait cepen-
dant pas invoquer cette nouvelle décision pour
recouvrer des droits éventuellement prescrits. De
même, si la nouvelle décision réduit le montant de
la condamnation prononcée à charge des codébiteurs
solidaires, il faudra directement opérer la compensa-
tion ou même abandonner la réclamation si la
condamnation est ramenée à un montant inférieur à
500.000 francs.

L'avis du Conseil d'Etat n'a pas été suivi en ce qui
concerne cet article 165, jadis 475, du projet. En
effet :
- l'action en recouvrement des droits et l'action

en restitution sont parfaitement indépendantes,
même si elles se fondent sur le même arrêt;
- la restitution doit avoir lieu même si les droits

dus par les autres condamnés solidaires n'ont pas
encore été recouvrés ;
- la prescription de l'action en recouvrement

prend cours à compter de l'enregistrement de l'arrêt
qui acquitte un condamné solidaire. En suivant l'avis
du Conseil d'Etat, la prescription de l'action en
recouvrement trouverait naissance dans le rembour-
sement effectué par l'Administration. Ilest inconce-
vable que l'Administration puisse, par un simple fait
qui dépend de sa seule volonté, déterminer le point
de départ de la prescription.

Par ailleurs, la restitution des droits à la personne
acquittée ne seraitpas connue par le condamné
solidaire.

Enfin, il est signalé que l'article 169 du projet a
pour objet de rendre les jugements et arrêts rendus
contre l'Etat, les Régions, les Communautés et les
établissements publics d'Etat, des Régions et des
Communautés dorénavant exempts du droit de
condamnation.

La modification prévue à l'article 167 du projet
tient compte de la fusion du droit de mainlevée et
du droit d'hypothèque (v. art. 153 et 196 du projet).

La modification prévue à l'article 214 du Code
des droits d'enregistrement est purement technique.
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spreekt vanzelf dat de verjaringstermijnen inzake
veroordelingsrecht in principe door artikel 214, 1º,
eerste lid van voornoemd Wetboek beheerst worden
(zie art. 186 van het ontwerp).

Art. 136, 137, 141, 143, 144, 160, 162, 168, 172, 174,
177, 178, 183, 188, 189, 191 en 192

De artikelen 137 en 168 voorzien in een verhoging
van het algemeen vast recht (225 frank) en van de
rechten geheven bij de registratie van protesten en
akten van non-acceptatie of van niet-betaling ter
vervanging van de protesten (30, 70 en 135 frank).
Deze verhoging laat zich verantwoorden omwille
van het onveranderd gebleven zijn van genoemde
rechten sedert 1975 en omwille van een betere verze-
kering van de dekking van de administratieve kosten.

Het algemeen vast recht wordt op 750 frank
gebracht en de gegradueerde rechten worden vervan-
gen door een specifiek vast recht dat eenvormig - dus
ongeacht het bedrag van het geprotesteerd effect - op
200 frank wordt vastgesteld voor alle protesten die
aan de registratieformaliteit worden onderworpen.

De artikelen 136 en 137 regelen de technische
aanpassingen waartoe de afschaffing van degegra-
dueerde rechten aanleiding geeft.

Artikel 162 heft het specifiek vast recht op voor-
zien voor de huwelijkscontracten, voor de schenkin-
gen van toekomstige goederen en voor de testamen-
ten. Deze akten zullen voortaan aan het algemeen
vast recht worden onderworpen. Deze afschaffing is
te situeren in het kader van een vereenvoudiging van
de heffingstarieven.

De artikelen 141, 143, 144, 160, 172, 174, 177, 178,
183, 188, 189, 191 en 192 verhogen de minimum-
bedragen van de verschillende geldboetes voorzien
in het Wetboek. Het gaat hier meer bepaald om de
bedragen van 200 frank (art. 41, 42, e.a.) en van 50
frank (art. 178, 180, e.a.). Deze bedragen werden
niet meer aangepast sedert 1947. Toen bedroeg het
algemeen vast recht 40 frank.

De verhoging van het algemeen vast recht heeft
de verhoging van deze bedragen tot gevolg.

Wat betreft de boetes voorzien in de artikelen 178
en 180 van het Wetboek dient benadrukt te worden
dat de vrijstelling van de materiële formaliteit van
de registratie zoals voorgesteld in artikel 135 van het
ontwerp, een uiterst nauwkeurig bijhouden van het
repertorium vereist waardoor de verhoging van
genoemde boetes des te meer te verantwoorden is.

Art. 153 en 196

De inschrijvingen van hypotheken en voorrechten
op onroerende goederen geven aanleiding tot de
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Il va de soi que les délais de prescription en matière
de droit de condamnation sont régis, en principe,
par le premier alinéa de l'article 214, 1º, du Code
précité (v. art. 186 du projet).

Art. 136, 137, 141, 143, 144, 160, 162, 168, 172, 174,
177, 178, 183, 188, 189, 191 en 192

Les articles 137 et 168 prévoient une augmentation
du droit fixe général (225 francs) et des droits perçus
lors de l'enregistrement des protêts et des actes de
refus d'acceptation ou de paiement destinés à
remplacer les protêts (30, 70 et 135 francs). Cette
augmentation est justifiée par une révision desdits
droits inchangés depuis 1975 et pour assurer, au
mieux, la couverture des frais administratifs.

Le droit fixe général est porté à 750 francs et
les droits gradués sont remplacés par un droit fixe
spécifique fixé uniformément à 200 francs pour tout
protêt présenté à la formalité de l'enregistrement,
quel que soit le montant de l'effet protesté.

Les articles 136 et 137 règlent les adaptations
techniques nécessitées par la suppression des droits
gradués.

L'article 162 supprime le droit fixe spécifique
prévu pour les contrats de mariage, pour les dona-
tions de biens à venir et pour les testaments. Ces
actes seront, désormais, soumis au droit fixe général.
Cette abrogation s'inscrit dans le cadre d'une simpli-
fication des tarifs de perception.

Les articles 141, 143, 144, 160, 172, 174, 177,
178, 183, 188, 189, 191 et 192 relèvent les montants
minima des différentes amendes prévues dans le
Code, notamment les montants de 200 francs (art.
41, 42, e.a.) et de 50 francs (art. 178, 180, e.a.). Ces
montants n'ont plus été revus depuis 1947, époque
où le droit fixe général s'élevait à 40 francs.

L'augmentation du droit fixe général a pour
conséquence le relèvement de ces montants.

En ce qui concerne les amendes prévues aux
articles 178 et 180 du Code, il faut souligner que la
dispense de la formalité matérielle de l'enregistre-
ment proposée à l'article 135 du projet exige une
tenue rigoureuse du répertoire et justifie davantage
le relèvement desdites amendes.

Art. 153 et196

Les inscriptions d'hypothèque et de privilège
sur immeuble donnent lieu à la perception, à la
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heffing door de hypotheekbewaarders van een recht
van 0,20 pct.

De opheffingen van deze inschrijvingen worden
belast met een recht van 0,20 pct. dat geheven wordt
bij de registratie van de akten die de doorhaling van
de hypothecaire inschrijvingen toelaten.

Welnu, in de mate van het mogelijke wachten de
partijen het verval van de hypothecaire inschrijving
af en verzaken aldus aan de doorhaling ten einde de
betaling van het recht te vermijden.

De artikelen 153 en 196 beogen de samensmelting
van het recht op de opheffingen metdit geheven
op de inschrijvingen. Deze samensmelting heeft het
voordeel het administratief werk te verlichten en zal
leiden bij de hypotheekbewaringen tot een duidelijke
en juiste weergaven van de hypothecaire toestand.

Op basis van hetgeen de regering voorstelt in
artikel 135 van het ontwerp, zal het tevens mogelijk
zijn om voor de opheffingsakten af te zien van de
materiële formaliteit van de registratie.

De wijziging voorzien in artikel 167 van het ont-
werp wordt veroorzaakt door de samensmelting van
die beide rechten.

Art. 193, 194 en195

In het huidige stelsel bedraagt het recht, zowel
voor de gewone als voor de grote naturalisatie, in
beginsel 16.000 frank. Dat recht wordt verminderd
tot 2.000, 4.000 of 8.000 frank, wanneer de inkom-
sten van de belanghebbende - in voorkomend geval
samen met die van zijn echtgenoot-over het jaar
vóór dat waarin het verzoek is ingediend niet hoger
zijn dat het tweevoud, het drievoud of het viervoud
van het inzake personenbelasting vrijgestelde mini-
mum. Behoudens bij vrijstelling van rechtswege,
dient het recht te worden vereffend vóór de indiening
van het verzoek om naturalisatie.

Het is gebleken dat de voornoemde vermindering,
waarvan de sociale gerichtheid niet kan ontkend
worden, in de praktijk die finaliteit verliest vermits
de ontvangers in de meeste gevallen het gewone
tarief van 16.000 frank moeten vorderen gelet op het
feit dat de fiscale toestand van de verzoekers inzake
de heffing van de personenbelasting nog nietvast-
staat voor het referentiejaar op het tijdstip dat de
aanvraag tot naturalisatie wordt ingediend. Zulks
heeft tot gevolg dat de minder gegoeden uiteindelijk
een vrij aanzienlijk financieel offer moeten brengen
om hun naturalisatie te bekomen, zelfs indien zij
later recht hebben op teruggave.

Anderzijds vormt de verplichting om fiscale
getuigschriften uit te reiken en om een belangrijk
aantal aanvragen tot teruggaaf af te handelen voor
de betrokken administraties een aanzienlijk karwei.

conservation des hypothèques, d'un droit de
0,20 p.c.

Les mainlevées de ces inscriptions sont frappées
d'un droit de 0,20 p.c. qui est perçu lors de l'enregis-
trement des actes qui autorisent la radiation d'une
inscription hypothécaire.

Or, dans toute la mesure du possible, les parties
attendent la péremption de l'inscription hypothé-
caire et renoncent ainsi à la radiation des inscriptions
prises afin d'éviter le paiement du droit.

Les articles 153 et 196 visent la fusion de ce droit
avec celui perçu pour les inscriptions. Cette fusion
a le mérite d'éviter certains travaux administratifs
et de créer une situation hypothécaire claire et nette
dans les conservations des hypothèques.

Elle permettra aussi de renoncer à la formalité
matérielle de l'enregistrement pour les actes de main-
levée, sur base de la disposition que le Gouvernement
propose à l'article 135 du projet.

La modification prévue à l'article 167 du projet
trouve son origine dans la fusion de cesdeuxdroits.

Art. 193, 194 et 195

Dans le regime actuel, ledroitprévu tant pour
les naturalisations ordinaires que pour les grandes
naturalisations est fixé, en principe, à 16.000 francs.
Ce droit est réduit à 2.000, 4.000 ou 8.000 francs,
lorsque les revenus du demandeur - y compris, le
cas échéant, ceux de son conjoint - perçus pendant
l'année qui précède l'introduction de la demande, ne
dépassent pas respectivement le double, le triple ou
le quadruple du minimum exonéré applicable en
matière d'impôt des personnes physiques. Sauf
exemption d'office, le droit doit être payé avant
l'introduction de la demande de naturalisation.

Il s'est avéré que la réduction citée ci-dessus, dont
le caractère social est indiscutable, perd en réalité sa
finalité puisque les receveurs doivent réclamer, dans
la majorité des cas, le tarif ordinaire de 16.000 francs
étant donné qu'au moment de l'introduction de la
demande de naturalisation, la situation fiscale des
demandeurs au regard de la perception de l'impôt
des personnes physiques n'est pas fixée pour l'année
de référence. Il s'ensuit que les plus démunis doivent
finalement faire un sacrifice financier très important
pour obtenir leur naturalisation même si, ultérieure-
ment, ils ont droit à restitution.

D'autre part, l'obligation de fournirdes attesta-
tions fiscales et d'instruire un nombre important de
demandes en restitution entraîne un travail considé-
rable pour les administrations.
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De toepassing van dit systeem vormt een bron van

geschillen en moeilijkheden tussen de administratie
en de betrokken belastingplichtigen.

De voorgestelde maatregel strekt ertoe de koppe-
ling van de heffing van het recht op naturalisatie aan
de inkomsten van de verzoekers af te schaffen door
de invoering van een eenvormig tarief van 6.000
frank. Zij dient te worden gezien in het kader van
een vereenvoudiging van de fiscale wetgeving.

Het gunsttarief voor de verzoekers die de leeftijd
van volle 22 jaar niet hebben bereikt bij de indiening
van de aanvraag blijft samen met de bestaande vrij-
stellingen behouden.

Art. 181, 182, 222 en 223

De artikelen 200 en 201 van het Wetboek der
registratie -, hypotheek en griffierechten en de artike-
len 127 en 131 van het Wetboek der successierechten
voorzien in het bijzonder in een vermindering met
de helft van de boete voor tekortschattingen inzake
registratie- en successierechten.

Deze vermindering werd toegekend rekening hou-
dend met de goede wil van de belastingplichtige die
instemt met de waarde vastgesteld door de ontvanger
van de registratie of die, samen met de ontvanger,
de experten aanwijst.

Deze bepaling heeft tot doel de belastingplichtige
ertoe aan te zetten een akkoord met de ontvanger te
bereiken. Zij kan echter een discriminatie teweeg-
brengen indien, om een of andere geldige reden, de
belastingplichtige het voorstel van de ontvanger niet
kan aanvaarden.

Bovendien, sinds het invoeren van de barema's
van vermindering van de boeten door de koninklijke
besluiten van 30 januari 1987, hebben voornoemde
artikelen hun reden van bestaan verloren. De boeten
voor tekortschatting van onroerende goederen kun-
nen immers verminderd worden toteen tiende van
de bijrechten wat betreft de registratierechten andere
dan de schenkingsrechten en tot een twintigste van
de bijrechten wat betreft de schenkings- en successie-
rechten, ongeacht de wijze waarop de belastbare
grondslag werd bepaald.

In bedoelde artikelen worden de bepalingen hou-
dende de vermindering van de boeten met de helft
geschrapt, zodat enkel nog de vermindering volgens
de voornoemde algemene barema's toepasselijk is.

De opheffing van de voornoemde bepalingen heeft
evenwel niet tot gevolg dat de belastingplichtige van
goede wil wordt bestraft. Inderdaad, de barema's
van vermindering van de boeten voorzien in een
vermeerdering van de verminderde boeten met 50
t.h. indien de ontvanger moet overgaan tot invorde-
ring bij dwangbevel.

806 - 1 (1989-1990)

L'application de ce système est une source de
conflits et de difficultés entre l'administration et les
contribuables concernés.

La mesure proposée consiste à supprimer la liaison
de la perception du droit de naturalisation aux reve-
nusdes requérants en instaurant un tarif unique de
6.000 francs.Elles'inscritparfaitementdans lecadre
d'unesimplification de la législation fiscale.

Le tarif préférentiel pour les demandeurs n'ayant
pas 22 ans accomplis lors de l'introduction de la
demande ainsi que les exemptions existantes restent
maintenues.

Art.181, 182, 222et 223

Les articles 200 et 201 du Code des droits d'enre-
gistrement, d'hypothèque et de greffe et les articles
127 et 131 du Code des droits de succession prévoient
notamment une réduction d'amende de moitié pour
les insuffisances d'estimation en matière de droits
d'enregistrement et desuccession.

Cette réduction était accordée compte tenu de la
bonne volonté du contribuable qui acquiesce à la
valeur établie par le receveur de l'enregistrement ou
qui procède, avec le receveur, à la désignation des
experts.

Cette disposition a pour effet d'inciter le contri-
buable à trouverun terrain d'entente avec le rece-
veur. Elle peut cependant créer une discrimination
si, pour une raison valable, le contribuable ne peut
pas accepter la proposition du receveur.

Par ailleurs, depuis l'introduction des barèmes de
réduction des amendes par les arrêtés royaux du 30
janvier 1987, les articles précitésontperdu leur rai-
son d'être.En effet, les amendes pour insuffisance
d'estimation des biens immeubles peuvent être rédui-
tes jusqu'à un dixième des droits supplémentaires en
matière de droits d'enregistrement autres que les
droits de donation et jusqu'à un vingtième des droits
supplémentaires en matière de droits de donationet
de droits de succession, sans avoir égard à la façon
dont la base imposable a été déterminée.

Les dispositions prévoyant la réduction de moitié
des amendes sont donc modifiées de manière à
renvoyer à l'application pure et simple des barèmes
généraux de réduction des amendes précités.

La suppression des dispositions précitées n'a
cependant pas pour effet de pénaliser le contribuable
de bonne volonté. En effet, les barèmes de réduction
des amendes prévoient un accroissement de l'amende
réduite de 50 p.c. si le receveur doit procéder par
voie de contrainte au recouvrement des sommes
dues.
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De nieuwe versie van artikel 131 van het Wetboek
der successierechten schaft in werkelijkheid het eer-
ste lid van dit artikel af. De nieuwe tekst, die door
de Raad van State wordt voorgesteld, zou tot gevolg
hebben dat een nieuwe terminologie waarvan de
werkelijke betekenis door de rechtbanken zou moe-
ten worden vastgesteld, wordt ingevoerd. Om deze
reden is het beter om het advies van de Raad van
State niet te volgen en het begrip « afwezigheid van
fout » te handhaven.

Art. 198 tot 213, pro parte

Deze artikelen streven een driedubbel doel na :
- de fiscaliteit, die toepasselijk is op de economi-

sche samenwerkingsverbanden, uniform maken met
die van de vennootschappen ;
- bijkomende ontvangsten verzekeren;

- de heffing van het griffierecht vereenvoudigen.

De maatregel die tot doel heeft de economische
samenwerkingsverbanden, inzake het griffierecht,
aan hetzelfde fiscaal regime als de handelsvennoot-
schappen te onderwerpen, is een zuiver technische
aangelegenheid. De wetten van 12 en 17 juli 1989
betreffende de economische samenwerkingsverban-
den voorzien inderdaad geen enkele bepaling inzake
het griffierecht zodat hun inschrijving en de afleve-
ring van afschriften die betrekking hebben op akten
van deze verbanden, onderworpen zijn aan een belas-
ting die grondig verschilt van deze voorzien voor
vennootschappen (kosteloze inschrijving en afleve-
ring van ondertekende afschriften tegen het tarief
van 115 F per bladzijde). Dergelijk verschil is niet
verantwoord en heeft enkel tot gevolg dat de heffing
in de griffies ingewikkelder wordt gemaakt.

De verhoging van het griffierecht is het logisch
gevolg van de beslissingen die door de Regering
in het kader van de rijksmiddelenbegroting werden
genomen. Deze verhoging is des te meer verantwoord
door het feit dat de toepasselijke tarieven sinds 1981
niet meer werden herzien en dat de voorgestelde
vereenvoudiging inzake veroordelingsrecht een
zekere compensatie door de griffierechten rechtvaar-
digt. Beide rechten zijn inderdaad complementair in
de mate waarin zij een vergoeding vormen voor de
dienst die door het Gerecht wordt geleverd.

De maatregelen van vereenvoudiging zijn talrijk.
Zij omvatten :
- de afronding van de tarieven ;
~ de eenvormigmaking waarvan hierboven

sprake;

- de opheffing van het opzoekings- en legalisatie-
recht waarvan de jaarlijkse opbrengst amper enkele
honderdduizenden frank bedraagt; rekening hou-
dend met de toegepaste tarieven (resp. 40 frank
en 20 frank) zal de opheffing ervan geen nadeel

La nouvelle version de l'article 131 du Code des
droits de succession consiste en réalité en l'abroga-
tion du premier alinéa de cet article. Le nouveau
texte proposé par le Conseil d'Etat aurait pour
conséquence d'introduire une nouvelle terminologie
dont la véritable signification devrait être déterminée

par les tribunaux. Pour cette raison, il est préférable
de ne pas suivre l'avis du Conseil d'Etat et de mainte-
nir la notion d'absence de faute.

Art. 198 à 213, pro parte

Ces articles poursuivent un triple but :
- uniformiser la fiscalité applicable aux sociétés

et celle applicable aux groupements d'intérêt écono-
mique ;

garantir des recettes supplémentaires ;
- simplifier la perception du droit de greffe.

La mesure visant à soumettre, en matière de droits
de greffe, les groupements d'intérêt économique au
même régime fiscal que les sociétés commerciales est
une mesure d'ordre technique. En effet, les lois des
12 et 17 juillet 1989 concernant les groupements
d'intérêt économique n'ont rien prévu en matière de
droitde greffe de sorte que leur immatriculation et
la délivrance de copies concernant les actes de ces
groupements sont soumises à une imposition qui
diffère profondément de celle des sociétés (immatri-
culation gratuite et délivrance de copies signées à
115F parpage).Une telledifférencene se justifie
pas et n'a que pour effet de compliquer la perception
dans les greffes.

En ce qui concerne l'augmentation des droits de
greffe, elle est la conséquence logique des décisions
prises par le Gouvernement dans le cadre du budget
des voies et moyens. Elle se justifie d'autant plus que
les tarifs applicables n'ont plus été revus depuis 1981
et que lasimplification proposée en matière de droits
de condamnation mérite une certaine compensation
du côté des droits de greffe. Les deux droits sont en
effet complémentaires dans la mesure où ils consti-
tuent la rémunération du service rendu par la Justice.

Les mesures de simplification sont plus nombreu-
ses. Elles comprennent :

- l'arrondissement des tarifs ;
l'uniformisation dont question ci-avant ;

- la suppression du droit de recherche et de léga-
lisation dont le produit annuel ne s'élève qu'à quel-
ques centaines de milliers de francs ; vu les tarifs
appliqués (resp. 40 francs et 20 francs), leur suppres-
sion ne sera pas de nature à causer préjudice aux
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berokkenen aan de gemeenten, m.a.w. moet er niet
gevreesd worden dat de vraag naar legalisaties en
opzoekingen inde griffiesaanzienlijkzalstijgenten
koste van de gemeenten ;
- de afschaffing van het onderscheid tussen

inschrijvingen en wijzigingen in het ambachtsregis-
ter, gezien het gering bedrag van deze rechten.

Tenslotte wordt er voorgesteld :
- denietondertekende afschriften, afgeleverd

aan de juridische tijdschriften die als dusdanig spe-
ciaal door de Minister van Financiën erkend worden
van het expeditierecht vrij te stellen. De bedoelde
tijdschriften zijn deze waarvan het hoofddoel erin
bestaat de burgers te informeren inzake nationale en
internationale rechtsleer en rechtspraak met uitslui-
ting van de dagbladen en tijdschriften waarin de
juridische informatie beperkt blijft tot enkele blad-
zijden;

- de afschriften en uitgiften inzake fiscale aange-
legenheden van het expeditierecht vrij te stellen;

- de prijs voor de aflevering van niet onderte-
kende afschriften te beperken o.m. in strafraken.

Daartoe wordt voorzien dat het recht per bladzijde
tot 10 frank verminderd wordt vanaf het 1.001ste
afschrift en dat de totale kostprijs 100.000 frank niet
mag overschrijden. Om misbruik van deze reductie
te voorkomen zal ze enkel toegepast worden wan-
neer het verzoek slaat op een en dezelfde zaak.

De term « een en hetzelfde verzoek »> doelt tegelij-
kertijd op de persoon van de aanvrager en op het
geschrift waarbij de aflevering gevraagd wordt.
Aldus kunnen opeenvolgende verzoeken uitgaande
van eenzelfde persoon niet genieten van het verlaagd
tarief, behoudens wanneer ze ieder afzonderlijk
beschouwd 1.000 afschriften overschrijden.

Art. 224 tot 227

In het huidige regime worden jaarlijks ongeveer
23.500 aangiften neergelegd om de inning van de
taks mogelijk te maken. Meer dan de helft van die
aangiften betreffen verenigingen zonder winstoog-
merk waarvan het belastbaar vermogen lager isdan
1.000.000 frank. Voor deze laatste geven de aangiften
aanleiding tot de heffing van een taks die gemiddeld
gelijk is aan 425 frank (het maximum te heffen
bedrag zou 1.700 frank zijn). Dat bedrag van 425
frank is merkelijk lager dan de kostprijs van de
heffing van de belasting.

De artikelen 224 en 226 hebben tot voorwerp
de verenigingen zonder winstoogmerk, waarvan de
waardevanhetvermogen geen 1.000.000 frank over-
schrijdt, niet langer aan de taks totvergoeding der
successierechten te onderwerpen.
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communes, c .- à-d. qu'il ne faut pas craindre une
augmentation spectaculaire des demandes de légali-
sation et de recherche dans les greffes au détriment
des communes

- la suppression de la distinction entre les imma-
triculations et les inscriptions modificatives au regis-
tre de l'artisanat, vu la modicité de ces droits.

Enfin, il est proposé:
- d'exonérer du droit d'expédition, les copies

non signées délivrées aux revues juridiques spéciale-
ment reconnues à cet effet par le Ministre des
Finances. Les revues visées sont celles dont l'objectif
principal est l'information du citoyen en matière de
doctrine et de jurisprudence nationales et internatio-
nales à l'exclusion des journaux et périodiques dont
l'information juridique se limiteà quelques pages;
- d'exonérer du droit d'expédition les copies et

expéditions délivrées en matière fiscale ;
- de limiter le coût pour la délivrance de copies

non signées, notamment en matière repressive.

A cette fin, il est prévu que le droit soit réduit à
10 francs par page à partir de la 1.001ème copie et
que le coût total ne puisse dépasser 100.000 francs.
Pour éviter une application abusive de cette réduc-
tion, celle-ci ne peut s'appliquer qu'à une demande
concernant la même affaire.

Le terme « même demande »> vise à la fois la per-
sonne du demandeur et l'écrit par lequel la délivrance
est requise. Ainsi, des demandes successives émanant
de lamême personne ne peuvent pas bénéficier du
tarif réduit sauf dans la mesure où chacune, prise
séparément, dépasse les 1.000 copies.

Art. 224à227

Dans le régime actuel, il est déposé annuellement
plus ou moins 23.500 déclarations pour permettre la
liquidation de la taxe compensatoire des droits de
succession. Plus de la moitié de ces déclarations
concernent des associations sans but lucratif dont le
patrimoine imposable est inférieur à 1.000.000 de
francs. Pour ces dernières associations, lesdéclara-
tions donnent lieu à la perception d'une taxe égale,
en moyenne, à 425 francs (le montant maximum
pouvant être perçu étant de 1.700 francs). Ce mon-
tant de 425 francs est largement inférieur au coût de
la perception de l'impôt.

Les articles 224 et 226 ont pour objet de ne plus
soumettre à la taxe compensatoire des droits de
succession, les associations sans but lucratif dont la
valeur du patrimoine ne dépasse pas 1.000.000 de
francs.
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In het nieuwe regime zullen slechts een 10.000
verenigingen onderworpen blijven aan de taks.

Het spreekt vanzelf dat de verenigingen jaarlijks
hun patrimoniale toestand moeten herzien om na te
gaan of het grensbedrag van 1.000.000 frank al dan
niet overschreden is.

Het spreekt eveneens vanzelf dat de Administratie
mag gebruik maken van elk haar ter beschikking
staand bewijsmiddel, met inbegrip van de controle-
schatting, om te bewijzen dat de waarde van het
patrimonium van een vereniging zonder winstoog-
merk die geen aangifte heeft ingediend, meer
bedraagt dan 1.000.000 frank.

Ten gevolge van het advies van de Raad van State
in verband met artikel 533 - dat artikel 224 wordt -
van het ontwerp werd een nieuwe redactie van deze

bepaling verkozen teneinde beter te laten uitschijnen
dat de verwijzing naar artikel 150 van het Wetboek
der successierechten vooral de massa der goederen
beoogt waarmee rekening moet gehouden worden
om uit te maken of de waarde van een miljoen al
dan niet bereikt is.

De artikelen 225 en 227 betreffen respectievelijk
de afronding van de belastbare basis en de mogelijk-
heid om een aangifte voor drie opeenvolgende jaren
in te dienen wanneer de voor een jaar verschuldigde
rechten 5.000 frank niet overschrijden.

Art. 138, 145, 146, 152, 154 tot 156, 161, 170, 171,
179, 184 tot 187, 190, 197, 213 pro parte, 219, 220,
221 en 240

Bepaalde van deze artikelen (z. hierna 1º) vullen
de reeds hiervoor uiteengezette maatregelen tot
vereenvoudiging aan. Andere bevatten zuiver techni-
sche aanpassingen aan verschillende bepalingen van
de Wetboeken ten einde rekening te houden met de
wetswijzigingen die de laatste tijd werden doorge-
voerd (z. hierna 2º). Tenslotte zijn bepaalde artikelen
(154, 170, 179, 187, 190 en 240) slechts een zuivering
van de tekst.

1º Maatregelen tot vereenvoudiging

De artikelen 138 en 152 van het ontwerp hebben
tot doel om de registratietermijn van 3 maanden
gesteld voor de testamenten bij artikel 32, 1º, van
het Wetboek der registratierechten, en de termijn van
3 maanden voor het aanbieden van een verklaring
in geval van niet-wederverkoop binnen de 10 jaar,
gesteld bij artikel 68 (beroepspersonen), op 4 maan-
den te brengen. Alzo worden deze termijnen gelijk
aan deze gesteld bij de artikelen 32, 4º, 5º, 70, 33 en
34 van het Wetboek der registratierechten.

Dans le nouveau régime, quelques 10.000 associa-
tions sans but lucratif restent soumises à la taxe.

Ilva de soi que les associations doivent revoir
annuellement leur situation patrimoniale pour
apprécier si le seuil d'1.000.000 de francs est dépassé
ou non.

Ilva également de soi que l'Administration peut
faire usage de tous les moyens de preuve à sa disposi-
tion, y compris l'expertise de contrôle, pour établir
que la valeur du patrimoine d'une association sans
but lucratif qui n'a pas déposé de déclaration, est
supérieure à 1.000.000 de francs.

Suite à l'avis du Conseil d'Etat au sujet de l'article
533 - devenu l'article 224 - du projet, il a été préféré
de rédiger à nouveau cette disposition afin de mieux
faire apparaître que la référence à l'article 150 du
Code des droits de succession vise avant tout la
masse des biens dont il faut tenir compte pour appré-
cier si la valeur d'un million est atteinte ou non.

Les articles 225 et 227 concernent respectivement
l'arrondissement de la base imposable et la possibi-
lité de déposer une déclaration pour trois années
successives lorsque les droitsdus pour uneannéene
dépassent pas cinq mille francs.

Art. 138, 145, 146, 152, 154 à 156, 161, 170, 171,
179, 184 tot 187, 190, 197, 213 pro parte, 219, 220,
221 en 240

Certains de ces articles (v. ci-après 1º) complètent
les mesures de simplification déjà exposées ci-avant.
D'autres apportent des adaptations purement techni-
ques aux différentes dispositions des Codes afin de
tenir compte des modifications législatives interve-
nues ce dernier temps (v. ci-après 2º). Enfin, certains
articles (154, 170, 179, 187, 190 et 240) ne sont
qu'une toilette de texte.

1º Mesures de simplification

Les articles 138 et 152 du projet ont pour objet de
porter le délai d'enregistrement de 3 mois prévu pour
les testaments à l'article 32, 1º, du Code des droits
d'enregistrement et le délai de 3 mois pour le dépôt
de la déclaration en cas de défaut de revente dans les
10 ans prévu à l'article 68 (marchand d'immeubles) à
4 mois. Ainsi, ces délais sont alignés sur ceux prévus
aux articles 32, 40, 5º, 70, 33 et 34 du Code des droits
d'enregistrement.
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De artikelen 171, 197, 220 en 221 bepalen dat de

afrondingen gebeuren naar het hoger honderdtal (in
plaats van het twintigtal of tiental, naargelang het
geval: z. art. 168 van het Wetboek der registratie-
rechten of 61 en 62 van het Wetboek der successie-
rechten).

Het artikel 156 schaft een fiscale uitgave af:de
vermindering van de schenkingsrechten met de helft
voor de schenkingen gedaan met het oog op het
huwelijk. Deze vermindering wordt zo weinig toege-
past dat haar afschaffing aan te bevelen is (10 miljoen
geheven aan verminderd tarief tegen 700 miljoen aan
vol tarief).

Artikel 146 voorziet o.m. (z. eveneens nr. 2 hierna)
in de afschaffing van de hypotheek die gevestigd
wordt om de invordering van de bijkomende rechten
te verzekeren wanneer de verkrijger de aankooppre-
mie verliest. Vroeger werd deze hypotheek gevestigd
samen met degene die de terugbetaling van de premie
moest waarborgen wanneer de verkrijger niet meer
aan alle voorwaarden voldeed om de premie te
behouden. Sinds de Gewesten de hypotheek voor de
terugbetaling van de premie hebben afgeschaft, is
deze inzake registratierechten nog slechts een bron
van moeilijkheden (wat de aanvaarding ervan en de
opheffing van de inschrijving betreft).

Artikel 213, pro parte, schaft de in het Wetboek
der registratierechten opgenomen overgangsbepaling
gen af daar zij zonder voorwerp geworden zijn.

2º Technische aanpassingen

Artikel 212 van het Wetboek der registratierechten
laat de teruggave toe van 4/5 of 3/5 van het verkoop-
recht wanneer de verkrijging aan het recht van 12,50
pct. werd onderworpen. De wijziging voorgesteld in
artikel 185 van het ontwerp is noodzakelijk in het
licht van de wijzigingen die in het gewoon tarief
voor het verkooprecht kunnen aangebracht worden
door de Gewesten overeenkomstig het bepaalde in
de bijzondere wet op de financiering van de Gemeen-
schappen en Gewesten.

De artikelen 145, 146 en 155 van het ontwerp
maken het mogelijk de maatschappijen die erkend
worden door de Gewestelijke huisvestingmaatschap-
pijen (deze laatste werden opgericht in hetvooruit-
zicht van de uitvoering van de wet van 28 december
1984 tot afschaffing of herstructurering van sommige
instellingen van openbaar nut) dezelfde verminderin-
gen en vrijstellingen te laten genieten als deze toege-
kend aan de door de Nationale Maatschappijvoor
de Huisvesting en de Nationale Landmaatschappij
erkende maatschappijen. Eerstgenoemde maatschap-
pijen kunnen nu de voordelen niet genieten bepaald
in de artikelen 51 en 122 van het Wetboek der
registratierechten, dit gelet op het feit dat het behoud
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Les articles 171, 197, 220 et 221 précisent que les
arrondissements se font à la centaine supérieure (au
lieu de la vingtaine ou dizaine, selon le cas; v. art.
168 du Code des droits d'enregistrement ou 61 et 62
du Code des droits de succession).

L'article 156 supprime une dépense fiscale : la
réduction de moitié des droits de donation pour les
donations faites en vue du mariage. Cette réduction
est si peu appliquée que sa suppression est toute
indiquée (10 millions perçus à tarif réduit contre
700 millions perçus à tarif plein).

L'article 146 prévoit notamment (v. également le
nº 2 ci-après) la suppression de l'hypothèque prévue
pour garantir le recouvrement des droits complé-
mentaires qui deviennent exigibles lorsque l'acqué-
reur perd la prime à l'acquisition. A l'époque, cette
hypothèque était prise en même temps que celle qui
devait être constituée pour garantir le rembourse-
ment de la prime si l'acquéreur ne continuait pas à
remplir toutes les conditions pour son maintien.
Depuis que les Régions ont supprimé l'hypothèque
pour le remboursement de la prime, celle en matière
de droits d'enregistrement n'est plus qu'une source
de difficultés (en ce qui concerne son acceptation et
la mainlevée de l'inscription).

L'article 213, pro parte, abroge les mesures transi-
toires contenues dans le Code des droits d'enregistre-
ment qui sont devenues sans objet.

2º Adaptations techniques

L'article212 duCode des droits d'enregistrement
permet la restitution des 4/5 ou 3/5 des droits de
vente lorsque l'acquisition a subi le droit de 12,50
p.c. La modification proposée par l'article 185 du
projet s'avère nécessaire dans la perspective d'un
changement du tarif ordinaire du droit de vente
effectué par les Régions conformément aux previ-
sions de la loi spéciale sur le financement des Com-
munautés et Régions.

Les articles 145, 146 et 155 du projet permettent
aux sociétés agréées par les Sociétés Régionales du
logement(cesdernièresont été créées en prévision
de l'exécution de la loi du 28 décembre 1984
portant suppression ou restructuration de certains
organismes d'intérêt public) de bénéficier des réduc-
tions et exemptions accordées aux sociétés agréées
par la Société nationale du logement et par la
Société nationale terrienne. Les sociétés agréées ne
peuvent pas bénéficier actuellement des articles 51
et 122 du Code des droits d'enregistrement étant
donné que le maintien des avantages fiscaux prévu
par l'article 2 de la loi précitée n'est pas encore
réglé. Afin d'éviter le vide juridique, il est proposé
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van de fiscale voordelen waarvan sprake in artikel
2 van voornoemde wet nog niet werd geregeld. Ten
einde een wettelijke leemte te voorkomen wordt
voorgesteld om voornoemde artikelen van het Wet-
boek te wijzigen.

Voor de beschikkingen betreffende de Huisves-
tingsfondsen van de kroostrijke gezinnen (z.art.145,
155, 161 en 219 van het ontwerp) wordt er verwezen
naar de toelichting van artikel 132, in fine.

De wijziging van artikel 209 van het Wetboek der
registratierechten (art. 184 van het ontwerp) is een
logisch gevolg van de wijziging van artikel 76 van
de gemeentewet (wet van 3 december 1984 tot wijzi-
ging van de bepalingen betreffende het toezicht op
de handelingen van de gemeentelijke overheden).

De goedkeuring door de hogere overheid van de
rechtshandeling gesteld door een rechtspersoon werd
gelijkgesteld met een opschortende voorwaarde (art.
17 van het Wetboek). In bepaalde gevallen werd de

goedkeuring als maatregel van toezicht vervangen
door de nietigverklaring door de toezichthoudende
overheid. De opschortende voorwaarde werd bijge-
volg vervangen door een ontbindende voorwaarde,
die niet meer toelaat de heffing van het recht uit te
stellen. Volgens de beginselen van het Wetboek der
registratierechten kan de vervulling van de ontbin-
dende voorwaarde geen aanleiding geven tot de
teruggave van de evenredige rechten, die op de onge-
daan gemaakte of nietigverklaarde overeenkomst (of
akte) geheven werden. Artikel 184 van het ontwerp
laat, om redenen van billijkheid, de teruggave in
bedoelde gevallen toe. De teruggave is echter beperkt
tot het geval waar de overeenkomst gesloten tussen
de onder voogdij geplaatste rechtspersoon (in dit
geval de gemeente) en de medecontractant vernietigd
wordt door de voogdijoverheid.

De vernietigingen, nietigverklaringen of ontbin-
dingen diehet gevolg zijn van een andere oorzaak
worden in de nieuwe bepaling niet bedoeld (de terug-
gave van de rechten kan, in voorkomend geval,
toegekend worden in toepassing van artikel 209, 2º
of 3º, van het Wetboek der Registratierechten).

Letterlijk opgevat laat de door de Raad van State
voorgestelde tekst van artikel 184, voorheen 494, de
teruggave toe welke ook de reden van de ontbinding
zou zijn. Zulks is niet de bedoeling geweest van de
Regering. Bijgevolg wordt de oorspronkelijke tekst
behouden.

Art. 157, 158, 159, 214 tot 218

Het wetsontwerp tot verlaging van de leeftijd van
burgerlijke meerjarigheid tot achttien jaar bevat geen
wijzigingsbepalingen betreffende de Wetboeken der
registratie- en successierechten. In deze Wetboeken
worden herhaalde malen de termen « minderjarig
kind » of « meerderjarigheid » gebruikt in het kader

de modifier les articles précités du Code.

En ce qui concerne les dispositions relatives aux
Fonds de logement de la ligue des familles nombreu-
ses (v. art. 145, 155, 161 et 219 du projet), il est
renvoyé au commentaire de l'article 132, in fine.

La modification de l'article 209 du Code des droits
d'enregistrement (art. 184 du projet) est une suite
logique de la modification de l'article 76 de la loi
communale (loi du 3 décembre 1984 modifiant les
dispositions relatives à la tutelle sur les actes des
autorités communales).

L'approbation, par l'autorité supérieure, de l'acte
juridique fait par une personne morale était assimilée
à une condition suspensive (art. 17 du Code). Cette
approbation a fait place à une infirmation, dans
certains cas, par l'autorité de tutelle. Par ce fait,
la condition suspensive a été remplacée par une
condition résolutoire qui ne permet plus de différer
la perception du droit. Selon les principes du Code
des droits d'enregistrement, la réalisation de cette
condition résolutoire ne peut donner lieu à la restitu-
tion des droits proportionnels perçus sur la conven-
tion (ou l'acte) infirmé ou annulé. L'article 184 du
projet permet la restitution dans ces cas pour des
raisons d'équité. La restitution est cependant limitée
au cas où la convention conclue entre la personne
morale soumise à la tutelle (en l'espèce lacommune)
et le cocontractant est annulée par l'autorité de
tutelle.

Les annulations, infirmations ou résolutions résul-
tant d'une autre cause ne sont pas visées par la
nouvelle disposition (la restitution des droits peut,
le cas échéant, être accordée en application de
l'article 209, 2º ou 3º, du Code des droits d'enregis-
trement).

Pris à la lettre, le texte de l'article 184, jadis 494,
proposé par le Conseil d'Etat autorise la restitution
quel que soit le motif de l'infirmation. Telle n'a pas
été l'intention du Gouvernement. En conséquence,
le texte initial est maintenu.

Art. 157, 158, 159, 214 à 218

Le projet de loi abaissant à dix-huit ans l'âge de
la majorité civile ne contient aucune disposition
modifiant les Codes des droits d'enregistrement et
de succession. Or, l'abaissement de la majorité à
dix-huit ans aurait des répercussions directes sur les
réductions et abattements prévus dans ces Codes
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van de toekenning van abattementen of verminderin-
gen. Aldus zou het ontwerp dat de meerderjarigheid
op 18 jaar brengt een directe weerslag hebben op
deze verminderingen.

In genoemd wetsontwerp lag zeker niet de bedoe-
ling besloten om deze belastingvoordelen te beper-
ken of af te schaffen.

Het past dan ook de desbetreffende teksten aan
'te passen ten einde een op fiscaal vlak absolute
neutraliteit van het voornoemde ontwerp te verze-
keren.

HOOFDSTUK VI
Zegelrechten

Art. 228

De evolutie zowel van de druktechnieken van de
akten als van de betalingswijzen heeft de noodzaak
doen blijken om de mogelijkheid te verruimen om
de belasting, op basis van periodieke aangiften, te
betalen bij storting of overschrijving op de rekening
van het bevoegde kantoor.

Om de juiste heffing van de rechten te verzekeren
en de doeltreffendheid van de controle met betrek-
king tot de akten en repertoria beoogd in de artikelen
4 en 5 van het Wetboek der zegelrechten te waarbor-
gen, werd artikel 2, derde lid, van het Wetboek
aangevuld ten einde de Koning toe te laten om onder
meer het volgende te bepalen :

1ºde vermeldingen die dienen voor te komen in
de periodieke aangiften ;

2º de vermeldingen die dienen voor te komen in
de repertoria beoogd in artikel 5, evenals in het
repertorium van de uitgiften gehouden doordenota-
rissen ;

3ºde verplichting een dubbel te bewaren van de
notarisakten in brevet en van de door gerechtsdeur-
waarders opgemaakte processen-verbaal van open-
bare verkoping van lichamelijk roerende voor-
werpen.

Art. 229

Artikel 4 van het Wetboek onderwerpt de akten
van notarissen en de door gerechtsdeurwaarders
opgemaakte processen-verbaal van openbare verko-
ping van lichamelijke roerende voorwerpen aan een
recht van 150 frank per vel.

Krachtens dezelfde bepaling worden de door nota-
rissen afgeleverde uitgiften, afschriften of uittreksels
en de uitgiften, afschriften van of uittreksels uit de
door gerechtsdeurwaarders opgemaakte processen-
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étant donné que les termes « enfant mineur » ou
« minorité » y sont utilisés à plusieurs reprises.

Le but du projet de loi précité n'était certainement
pas de réduire ou de supprimer ces faveurs fiscales.

Il convient donc d'adapter les textes concernés
afin d'assurer la neutralité fiscale absolueduprojet
de loi précité.

CHAPITRE VI
Droits de timbre

Art. 228

L'évolution des techniques d'impression des actes
et des modes de paiement a fait apparaître la néces-
sité d'élargir la possibilité d'acquitter l'impôt par
virement ou versement au compte du bureau compé-
tent, sur base de déclarations périodiques.

Pour assurer la juste perception des droits et l'effi-
cacité du contrôle relatifaux actes et aux répertoires
visés aux articles 4 et 5 du Code des droits de timbre,
l'article 2, alinéa 3, du Code a été complété en vue
de permettre au Roi de prescrire notamment :

1º les mentions à faire figurer dans les déclarations
périodiques

2º les mentions à faire figurer dans les répertoires
visés à l'article 5, ainsi que dans le répertoire des
expéditions tenu par lesnotaires;

3º l'obligation de conserver une copie des actes
notariés en brevet et des procès-verbaux de vente
publique d'objets mobiliers corporels dressés par les
huissiers de justice.

Art. 229

L'article 4du Code assujettit à un droit de 150
francs par feuille, les actes des notaires et les procès-
verbaux de vente publique d'objets mobiliers corpo-
rels dressés par les huissiers de justice.

Quant aux expéditions, copies ou extraits délivrés
par les notaires et les expéditions, copies ou extraits
des procès-verbaux de vente publique d'objets mobi-
liers corporels dressés par les huissiers de justice, ils
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verbaal van openbare verkoping van lichamelijk roe-
rende voorwerpen onderworpen aan een recht van
150 frank per ondeelbare groep van vier bladzijden
geschrift.

Voor de betaling van de belasting, verschuldigd
op de in het eerste lid hierboven beoogde akten
moet, krachtens artikel 30, verplicht gebruik
gemaakt worden van het door het bestuur verkocht
gezegeld papier, terwijl voor de uitgiften, afschriften
en uittreksels het zegelrecht kan gekweten worden
door het aanbrengen en onbruikbaar maken van
plakzegels.

Daar er overwogen wordt om deze betalingswijze
voor de in het eerste lid vermelde akten te vervangen
door betaling bij storting of overschrijving op basis
van periodieke aangiften, is het door artikel 4 geves-
tigd onderscheid tussen de voormelde akten en pro-
cessen-verbaal enerzijds, en de uitgiften, afschriften
en uittreksels van deze akten en processen-verbaal
anderzijds, niet meer gerechtvaardigd.

De voorgestelde tekst verwezenlijkt de eenvormig-
heid van het tarief zonder een budgettair verlies met
zich mee te brengen.

Art. 230

Artikel 5 van het Wetboek maakt inzake het tarief
hetzelfde onderscheid als artikel 4 tussen de reperto-
ria van notarissen en gerechtsdeurwaarders ener-
zijds, en het door de notarissen op de griffie van de
rechtbank van eerste aanleg neer te leggen dubbel
van het repertorium anderzijds

Om dezelfde reden als deze uiteengezet onder
artikel 229 verwezenlijkt de voorgestelde tekst de
eenvormigheid van het tarief zonder een budgettair
verlies met zich mee te brengen.

Art.231

Bij de verwezenlijking van het doel, uiteengezet
onder artikel 229 van dit ontwerp, is het noodzake-
lijk om de kwaliteit te waarborgen van het papier
gebruikt voor de akten van notarissen, de door
gerechtsdeurwaarders opgemaakte processen-ver-
baal van openbare verkoping van lichamelijke roe-
rende goederen en de repertoria van notarissen en
gerechtsdeurwaarders.

Men moet inderdaad rekening houden met de
authenticiteit van voornoemde akten, met hun
belang op burgerlijk gebied en met de periode tijdens
welke zij bewaard dienen te worden.

De voorgestelde tekst wijzigt artikel 30 van het
Wetboek, dat voor de voornoemde bescheiden het
gebruik van door het bestuur verkocht gezegeld
papier oplegt.

sont soumis, en vertu de la même disposition, à un
droit calculé à raison de 150 francs par groupe
indivisible de quatre pages d'écriture.

Le -paiement de l'impôt dû sur les actes vises à
l'alinéa 1er ci-dessus est, en vertu de l'article 30,
obligatoirement constaté par l'emploi de papiers tim-
brés débités par l'administration alors que pour les
expéditions, copies et extraits, le timbre peut être
acquittépar l'appositionet l'annulation de timbres
adhésifs.

Comme il est envisagé pour les actes cités à l'alinéa
1er, de remplacer ce mode de paiement par un paie-
ment par versement ou virement sur base de déclara-
tions périodiques, la distinction établie par l'article
4 entre les actes et les procès-verbaux précités d'une
part, et les expéditions, copies et extraits de ces actes
et procès-verbaux d'autre part, ne se justifie plus.

Le texte proposé réalise une uniformisation du
tarif, sans entraîner de perte budgétaire.

Art.230

L'article 5 du Code établit la même distinction de
tarif que l'article 4 entre les répertoires des notaires
etdeshuissiers de justice d'une part, et le double du
répertoire que les notaires déposent au greffe du
tribunal de première instance d'autrepart.

Pour les mêmes motifs que ceux qui sont exposés
sous l'article 229, le texte proposé réalise une unifor-
misation du tarif sans entraîner de perte budgétaire.

Art. 231

Tout en réalisant l'objectif énoncé sous l'article
229 du présent projet, il y a lieu de garantir la qualité
du papier utilisé pour la rédaction des actes des
notaires, des procès-verbaux de vente publique d'ob-
jets mobiliers corporels dressés par les huissiers de
justice et des répertoires des notaires et des huissiers
de justice.

Il faut en effet tenir compte de l'authenticité des
actes précités, de leur importance sur le plan civilet
de la durée pendant laquelle ils doivent être
conservés.

Le texte proposé modifie l'article 30 du Code qui
énonce l'obligation d'utiliser pour les documents
précités, du papier timbré débité par l'administra-
tion.
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Het voorstel geeft aan de Koning de ruimste
bevoegdheid inzake het vaststellen van de voorwaar-
den betreffende het papier dat zal kunnen gebruikt
worden.

Zo kan de Koning ondermeer :
- het gebruik toelaten van papier dat beant-

woordt aan de door Hem vastgestelde criteria ;
- het gebruik opleggen van (niet-gezegeld)

papier, verkocht door het bestuur.

Indien de Koning het gebruik oplegt van door het
bestuur verkocht papier, zal de prijs van dit papier
vastgesteld worden door de Minister van Financiën.

Het laatste lid van het voorgesteld artikel 30
herneemt het principe bepaald bij het huidig laatste
lid van artikel 30 van het Wetboek. Deze bijzondere
afwijkingen zullen zeldzaam zijn en zullen slechts
worden toegestaan indien zij gerechtvaardigd wor-
den door een aanzienlijk praktisch belang.

Art. 232 en 233

De artikelen 232 en 233 van dit ontwerp zijn een
zuiver technische aanpassing van de artikelen 31 en
32 van het Wetboek, ten gevolge van de voorgestelde
wijzigingen van de artikelen 4, 5 en 30 van het
Wetboek.

Art. 234

Debijartikel 33 van het Wetboek voorgeschreven
bepaling die, voor de akten bedoeld in artikel 4 van
dit Wetboek, het aantal regels per bladzijde en het
aantal lettergrepen per regel vaststelt, doet verou-
derd aan ten aanzien van de tegenwoordig gebruikte
druktechnieken.

Daarom wordt voorgesteld om deze bepaling een-
voudigweg op te heffen.

Art. 235

Rekening houdend met de afschaffing van het
verplicht gebruik van de aan 150 frank gezegelde
vellen die verwezenlijkt zal kunnen worden bij toe-
passing van artikel 231 van dit ontwerp, is het
behoud van artikel 38 van het Wetboek niet langer
nodig.

Dit artikel wordt dus opgeheven.

De inwerkingtreding van deze bepaling zal even-
wel worden uitgesteld (zie artikel 244 van dit ont-
werp).

806 - 1 (1989-1990)

Le projet donne les pouvoirs les plus larges au Roi
en ce qui concerne la fixation des conditions relatives
au papier qui pourra être utilisé.

Ainsi, le Roi peut notamment :
- permettre l'utilisation d'un papier répondant

aux conditions fixées par Lui;
- rendre obligatoire l'utilisation d'un papier (non

timbré) débité par l'administration.
Dans le cas où le Roi prévoit l'obligation d'utiliser

le papier débité par l'administration, le prix de ce
papier sera fixé par le Ministre des Finances.

Le dernier alinea de l'article 30 propose reprend
le principe énoncé au dernier alinéa actuel de l'article
30 du Code. Ces dérogations particulières seront
rares et ne seront accordées que là où elles sont
motivées par un intérêt pratique considerable.

Art. 232et233

Les articles 232 et 233 du présent projet réalisent
une adaptation formelle des articles 31 et 32 du
Code, compte tenu des modifications proposées aux
articles 4, 5 et 30 du Code.

Art. 234

La règle édictée par l'article 33 du Code fixant
pour les actes visés à l'article 4 de ce Code, le nombre
de lignes par page et de syllabes par ligne revêt un
caractère suranne face aux techniques d'impression
actuellement utilisées.

Aussi est-il proposé d'abroger purement et simple-
ment cette disposition.

Art.235

Compte tenu de la suppression de l'obligation
d'utiliser les feuilles timbrées au taux de 150 francs
qui pourra être réalisée en exécution de l'article 231
du présent projet, le maintien de l'article 38 du Code
ne se justifie plus.

Cet article est donc abrogé.

Toutefois, l'entrée en vigueur de la présente dispo-
sition sera différée (cf. article 244 du présent projet).
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Art. 236

De opheffing van artikel 33 van het Wetboek
noodzaakt tot de opheffing van het tweede lid van
artikel 42 van het Wetboek, dat een boete oplegt
voor de notarissen en gerechtsdeurwaarders in geval
van overtreding van artikel 33.

Art. 237

Er wordt verwezen naar de commentaar van arti-
kel 170 dat dezelfde wijzigingen aanbrengt aan arti-
kel 162 van het Wetboek der registratie -, hypotheek-
en griffierechten.

Art. 238

Dewijzigingen aangebracht in artikel 68, eerste
lid,2º en 6º, worden gerechtvaardigd door de af-
schaffing van het verplicht gebruik van de gezegelde
vellen verkocht door het bestuur en door de wijzigin-
gen aangebracht in de artikelen 5 en 30 van het
Wetboek.

HOOFDSTUK VII
Gemeenschappelijke bepalingen

betreffende de met het zegel
gelijkgestelde taksen,

de registratie -, hypotheek -,
en griffierechten, de successie-

rechten en de zegelrechten

Art. 239

In een bepaald aantal artikelen van het Wetboek
der registratie -, hypotheek- en griffierechten (voor-
beelden: 16, 32, 52, 133, 150, 161, 173, 221, 226,
236bis, 285, 289, enz.), van het Wetboek der succes-
sierechten (voorbeelden: 53, 55, 68, 74, 84, 87, 93,
107, 112, 128, 146bis, enz.), van het Wetboek der
zegelrechten (voorbeelden : 8, 31, 591, 67bis, 80, enz.)
en van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde
taksen (voorbeelden: 7, 13, 121, 178, 198, 2026, 208,
211, enz.) worden de term «Staat » en «Staats-»
gebruikt om de Staat hetzij als publiekrechtelijk
rechtspersoon (voorbeeld : art. 161, 1º, Wetb. reg.),
hetzij als verkrijger van de belasting (voorbeeld : art.
31, Wetb. zegel), hetzij als heffer van de belasting
(voorbeeld: art. 150 en 221, Wetb. reg .; art. 84
en 107 Wetb. succ.), hetzij als werkgever van haar
ambtenaren en beambten (voorbeeld : art. 289,
Wetb. reg.) aan te duiden.

Sinds de hervorming van de Staat in 1980, heeft
de administratie de vrijstellingen bepaald voor de
Staat, toegepast op de Gewesten en Gemeenschap-
pen (voorbeeld: art. 161, 1º, Wetb. reg ., art. 55,

Art. 236

L'article 33 du Code étant abrogé, il y a lieu
d'abroger l'alinéa 2 de l'article 42 du Code, qui
prévoit une amende pour les notaires et les huissiers
de justice en cas de contravention à l'article 33.

Art.237

Il est renvoyé au commentaire de l'article 170, qui
apporte les mêmes modifications à l'article 162 du
Code des droits d'enregistrement, d'hypothèque et
de greffe.

Art. 238

Les modifications apportées à l'article 68, alinéa
ler, 2º et 6º, se justifient par la suppression de

l'obligation d'utiliser des feuilles timbrées débitées
par l'administration et les modifications apportées
aux articles 5 et 30 du Code.

CHAPITRE VII
Dispositions communes aux taxes

assimilées au timbre, aux droits
d'enregistrement, d'hypothèque

et de greffe, aux droits de succession
et aux droits de timbre

Art. 239

Dans un certain nombre d'articlesdu Code des
droits d'enregistrement, d'hypothèque et de greffe
(exemples : 16, 32, 52, 133, 150, 161, 173, 221, 226,
236bis, 285, 289, etc.), du Code des droits de succes-
sion (exemples :53, 55, 68, 74, 84, 87, 93, 107, 112,
128, 146bis, etc.), du Code des droits de timbre
(exemples:8, 31, 591, 67bis, 80, etc.) et du Code
des taxes assimilées au timbre (exemples :7, 13, 121,
178, 198, 2026, 208, 211,etc.), les termes«Etat»et
« d'Etat » sont utilisés pour viser l'Etat tantôt comme
personne morale de droit public (exemple :art. 161,
1º, C.enr.), tantôt comme attributaire de l'impôt
(exemple : art. 31, C. tim.), tantôt comme percepteur
de l'impôt (exemple : art. 150 et 221, C. enr. ; art. 84
et 107, C. succ.), tantôt comme employeur de ses
fonctionnaires et agents (exemple : art. 289, C. enr.).

Depuis la réforme de l'Etat de 1980, l'administra-
tion a appliqué les exonérations prévues pour l'Etat
aux Régions et aux Communautés (ex. : art. 161, 1º,
C. enr ., art. 55, C. succ.). L'article 239 du projet



( 47 )
Wetb. succ.). Artikel 239 van het ontwerp bevestigt
wettelijk deze administratieve rechtspraak.

Dit artikel gaat echter verder. Het houdt rekening
met de institutionele hervorming doorgevoerd in
1988 en met de financieringswet en stelt als principe
dat, telkens de term « Staat » voorkomt in een wette-
lijke bepaling, hiermee eveneens de Gewesten en
Gemeenschappen bedoeld worden. Dit principe is
niet toepasselijk wanneer de Staat bedoeld wordt in
zijn hoedanigheid van heffer van de belasting (z.
namelijk artikel 221 van het Wetboek der registratie-
rechten).

Er wordt eveneens benadrukt dat, in toepassing
van het voornoemd principe, de vrijstellingen voor-
zien voor de openbare instellingen van de Staat,
eveneens toegepast worden op de openbare instellin-
gen van de Gewesten en Gemeenschappen.

De desbetreffende bepalingen zullen bij koninklijk
besluit kunnen gewijzigd worden.

HOOFDSTUK VIII

Overgangsmaatregelen eigen
aan de taks op de jacht

Art. 241 en 242

Titel XIII van het Wetboek der met het zegel
gelijkgestelde taksen betreffende de taks op de jacht
en opgeheven door artikel 131 van het huidige ont-
werp, voorzag in artikel 1862 dat de taks op de
jacht werd terugbetaald indien bewezen werd dat de
houder van het verlof of van de vergunning er geen
gebruik heeft kunnen van maken.

Artikel 226 van de eveneens door het voornoemde
artikel 131 opgeheven Titel XIII van de Algemene
Verordening op de met het zegel gelijkgestelde tak-
sen, bepaalde de modaliteiten van de terugbetaling
en de termijn van indiening van de aanvraag tot
terugbetaling.

De principes met betrekking tot het recht tot
terugbetaling, omschreven in de opgeheven bepalin-
gen, werden dus behouden bij wijze van overgangs-
maatregel ten aanzien van de verlofbrieven of de
vergunningen afgeleverd of geldig gemaakt vóór de
inwerkingtreding van de opheffing van de taks.

Artikel 2173 van de Algemene Verordening op de
met gelijkgestelde taksen regelt de modaliteiten van
terugbetaling. Die bepaling schrijft eveneens voor
dat de formaliteiten, voorwaarden en termijnen moe-
ten worden nageleefd op straffe van verval. Evenwel
kan, volgens de bedoelde bepaling, de Minister van
Financiën of zijn « afgevaardigde » de gehele of
gedeeltelijke ontheffing van het verval verlenen, mits
de aanvraag bij de bevoegde ambtenaar is toegeko-
men binnen de twee jaar te rekenen van het tijdstip
waarop de vordering is ontstaan.
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consacre législativement cette jurisprudence admi-
nistrative.

Cet article va cependant plus loin. Il tient compte
de la réforme institutionnelle intervenue en 1988 et
de la loi de financement et énonce le principe que les
Régionset les Communautés sont également visées
chaque fois que le terme « Etat » intervient dans une
disposition légale. Ce principe n'est pas applicable
lorsque l'Etat intervient en sa qualité de percepteur
de l'impôt (v. notamment l'article 221 du Code des
droits d'enregistrement).

Il est également précisé que les exonérations pré-
vues pour les établissements publics d'Etat s'appli-
quent, par application du principe précité, aux éta-
blissements publics des Régions et Communautés.

Les dispositions concernées pourront êtremodi-
fiées par arrêté royal.

CHAPITRE VIII
Dispositions transitoires spécifiques

à la taxe sur la chasse

Art.241et242

Le titre XIII du Code des taxes assimilées au
timbre relatif à la taxe sur la chasse et abrogé par
l'article 131 du présent projet, prévoyait en son
article 1862 que la taxe sur la chasse était remboursée
lorsqu'il était établi que le permis ou la licence
n'avaient pu être utilisés par leur titulaire.

L'article 226 du titre XIII du Règlement sur les
taxes assimilées au timbre également abrogé par
l'article 131 précité réglait, quant à lui, les modalités
du remboursement et le délai d'introduction de la
demande en restitution.

Les principes relatifs au droit à restitution énoncés
par les dispositions abrogées ont donc été maintenus,
à titre transitoire,à l'égard des permis et licences
délivrés ou validés avant la date d'entrée en vigueur
de l'abrogation de la taxe.

L'article 2173 du Règlement général sur les taxes
assimilées au timbre règle les modalités de rembour-
sement. Cette disposition prévoit également que les
formalités, conditions et délais prescrits pour la
demande en restitution doivent être observés à peine
de déchéance. Toutefois, aux termes de ladite dispo-
sition, le Ministre des Finances ou son délégué peu-
vent relever totalement ou partiellement de cette
déchéance, pour autant que la demande soit parve-
nue au fonctionnaire compétent dans les deux ans à
compter du jour où l'action est née.
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Rekening gehouden met het feit dat Titel I van
het ontwerp aan de Raad van State werd onderwor-het ontwerp aan de Raad van State werd onderwor-
pen met een andere nummering dan de huidige,pen met een andere nummering dan de huidige,
wordt hierna een overeenstemmingstabel gegeven

ontwerp (kolom 1) en detussen de artikelen van dit ontwerp (kolom 1) en de
overeenkomstige nummering zoals de artikelen aan
het advies van de Raad van State werden onderwor-
pen (kolom 2).

Kolom 1
1-

2
3
4

5
6
77
8
9

10

1
12
13
14
15
16
1717
18
19
20
2121
22
21
22
23
24
2525
26
27
2828
2929
3030
31
3232
33
34
35
36
37
38
3939
40
41

35542
43
4444
4545
46
4747
48
4949

Kolom 2
315
316
317
318
319
320320
321321
322
323
324
325325
326
327
328
329
330330
331
332
333
334
335335
336
337
338
339339
340
341341
342342
343343
344
345
346
347347
348348
349
350
351
352
353
354

355
356
357357
358
359
360
361
362

Compte tenu du fait que le Titre ler du projet a
été soumis au Conseil d'Etat avec une numérotationavec une numérotation
différente de celle prévue actuellement, on trouvera
ci-après une table de concordance entre lesci-après une table de concordance entre les articles

présent projet (colonne 1) et la numérotationdu présent projet (colonne 1) et la numérotation des
correspondants tels qu'ils ont étéarticles correspondants tels qu'ils ont été soumis au

Conseil d'Etat (colonne 2).

Colonne 1

1er
2
33
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
1717
18
1919
20
2121
2222
2323
2424
2525
2626
2727
2828
2929
30
31
32
33
34
35
36
37
38
3939
40
41 -

35542
43
44
45
46
47
48
4949

Colonne 2
315
316
317
318
319
320
321
322
323
324
325325
326
327
328328
329329
330
331
332
333
334
335
336
337
338
339
340
341
342
343
344
345345
346
347
348
349
350
351
352
353
354

355
356
357357
358358
359
360
361
362
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Kolom 1

50
51
52
53
54
55
565656
57
5858
59
58
59
6060
61
60
61
62
61
62
636363
6464
65
66
65
6666
6767
68
69
68
69
7070
7171
72
71
7272
73
7474
7575
76
77
7878
7979
808080
81
828282
83
8484
8585
86
8787
88
8989
90
9191
9292
93
94
95
96
9797
98
9999

100
101
102
103
104
105
106
107107

Kolom 2
363
364
365
366
367367
368
369369
370
371
372372
373373
374374
375
376
377

378
379
380
381
382
383
384
385
386386
387
388
389
390390
391391
392392
393
394
395
396
397
498
499499
400
401401
402
403403
404
405
406
407407
408408
409409
410
411411
412412
413
414
415415
416
417417
418
419419

Colonne1

50
5151
5252
5353
5454
5555
5656
5757
5858
5959
6060
6161
62
6363
6464
6565
6666
67
68
69
7070
7171
7272
7373
74
7575
7676
7777
7878
7979
80
8181
8282
8383
8484
8585
8686
8787
8888
8989
9090
9191
9292
93
94
9595
96
9797
98
9999

100
101
102
103
104
105
106
107107

Colonne 2
363
364
365
366
367
368
369369
370
371
372372
373373
374
375
376
377377

378378
379379
380
381
382
383
384384
385
386
387
388
389389
390390
391391
392392
393393
394394
395395
396
397397
498498
499499
400400
401401
402402
403403
404404
405405
406406
407407
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409409
410
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Kolom 1

108
109
110
111111
112
113
114
115
116
117
118118
119
120
121121
122
123
124
125125
126126
127
128
129
130
131131
132
133
134
135135
136136
137
138
139
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147
148
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150
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423423
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425425
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427427427
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429429
430430
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432432
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434
435435
436
437437
438438
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440440
441441441
442

443
444
445
446
447
448
449
450
451451
452
453453
454
453
454
455
454
455
456
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457
456
457
458
457
458
459
458
459
460460
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462
463463
464
465
466466
467

468
469469
470
471
472
473
474
475

Colonne 1 .
108
109109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119119
120
121
122
123
124
125125
126
127127
128
129129
130130
1.311.31

132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
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153153
154154
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156
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159
160
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164
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Colonne2
420
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424424
425425
426426
427427
428428
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432
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437437
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439439
440440
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.445.445
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448448
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455455
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459459
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475475
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Kolom 1
166166
167
168168
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477477
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TITEL II
BEPALINGEN INZAKE

DIRECTE BELASTINGEN

HOOFDSTUK I
Inkomstenbelastingen

Afdeling 1. - Gehandicapten

Art. 246

Artikel 41, § 1, 3º, W.I.B ., bepaalt dat volledig
zijn vrijgesteld:

« de gewone, bijzondere en aanvullende toelagen
die, ten laste van de Schatkist, worden toegekend
aan de mindervaliden, krachtens de wetgeving
betreffende het toekennen van toelagen aan de min-
dervaliden ».

De invoormelde wettekst gebruikte begrippen zijn
dezelfde als die welke voorkomen in de wet van 27
juni 1969 betreffende het toekennen van tegemoetko-
mingen aan de minder-validen, zonderdat evenwel
in artikel 41, § 1, 3º, W.I.B .,uitdrukkelijk wordt
verwezen naar die wet.

De wet van 27 februari 1987 betreffende de tege-
moetkomingen aan gehandicapten (in werking getre-

TITRE II
DISPOSITIONS EN MATIERE

D'IMPOTS DIRECTS

CHAPITRE Ier

Impôts sur les revenus

Section 1. - Handicapés

Art. 246

L'article 41, § 1er, 3º, C.I.R. dispose que sont
totalement immunisées :

« les allocations ordinaires, spéciales et complé-
mentaires qui sont octroyées aux handicapés, à
charge du Trésor, en exécution de la législation
relative à l'octroi d'allocations aux handicapés ».

Les concepts utilisés dans le texte légal précité
sont les mêmes que ceux qui apparaissent dans la
loi du 27 juin 1969 relative à l'octroi d'allocations
aux handicapés, sans toutefois qu'il soit explicite-
ment fait référence à cette loi dans cet article 41,
§ 1er, 3º, C.I.R.

La loidu 27 février 1987 relative aux allocations
aux handicapés (entrée en vigueur le 1er juillet 1987)
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Kolom 1

222
223223
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224
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Kolom 2
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den op 1 juli 1987) heeft het stelsel van de tegemoet-
komingen aan gehandicapten grondig gewijzigd.

De nieuwe regeling voorziet in de invoering van
twee nieuwe tegemoetkomingen aan gehandicapten,
nl .:
- de inkomensvervangende tegemoetkoming die

wordt toegekend aan gehandicapten van wie het
verdienvermogen door hun lichamelijke of psychi-
sche toestand verminderd is tot één derdeofminder
van wat een valide persoon door een of ander beroep
op de algemene arbeidsmarkt kan verdienen en die
ertoe strekt het ontbrekend inkomen te vervangen
of aan tevullen;

- de integratietegemoetkoming die wordt toege-
kend aan gehandicapten van wie de zelfredzaamheid
beperkt is en ertoe strekt de integratie van de gehan-
dicapten in de maatschappij te bevorderen.

De administratie der directe belastingen heeft deze
twee nieuwe tegemoetkomingen tot nog toe
beschouwd als zijnde van belasting vrijgesteld.

Haar standpunt is gebaseerd op de algemene
bewoordingen van voormeld artikel 41, § 1, 3º,
W.I.B ., die twee voorwaarden inhouden, namelijk :
- de vergoedingen moeten ten laste zijn van de

Schatkist ;
- en moeten toegekend zijn aan minder-validen

krachtens de wetgeving betreffende het toekennen
van toelagen aan minder-validen.

Nietteminblijkt thans bij sommige gehandicapte-
norganisaties twijfel te zijn ontstaan nopens de al
dan niet belastbaarheid van die tegemoetkomingen.

Teneinde deze twijfel weg te nemen wordt voorge-
steld de tekst van gezegd artikel 41, § 1, 3º, W.I.B .,
zodanig aan te passen dat ondubbelzinnig blijkt dat
zowel de tegemoetkomingen die worden toegekend
krachtens de wet van 27 juni 1969 betreffendehet
toekennen van tegemoetkomingen aan de minder-
validen, als deze toegekend ingevolge de wet van 27
februari 1987 betreffende de tegemoetkomingen aan
gehandicapten van belasting zijn vrijgesteld.

Afdeling 2 - Giften

Art. 247en248

Tot op heden werd de Koning Boudewijnstichting
voor de belastingvrije giften erkend als wetenschap-
pelijke instelling. De erkenning als wetenschappe-
lijke instelling is om volgende redenen voor de toe-
komst moeilijk houdbaar:

1º deze Stichting is steeds actief op wetenschappe-
lijk gebied, doch spitst haar activiteiten eveneens toe
op andere maatschappelijke problemen;
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a profondément modifié le régime des allocations
aux handicapés.

La nouvelle réglementation prévoit l'introduction
de deux nouvelles allocations pour les handicapés ;il s'agit :
- de l'allocation de remplacement de revenus qui

est accordée aux handicapés dont la capacité de
gain est réduite, en raison de leur état physique ou
psychique, à un tiers ou moins de ce qu'une personne
valide est en mesure de gagner en exerçant une
profession sur le marché général du travail et qui
vise à remplacer ou à compléter la perte de revenu ;
- de l'allocation d'intégration qui est accordée

aux handicapés dont l'autonomie est limitée et qui
vise à promouvoir l'intégration des handicapés dans
la société.

Jusqu'à présent, l'administration des contribu-
tions directes a considéré ces deux nouvelles alloca-
tions comme étant immunisees d'impôt.

Son point de vue est basé sur les termes généraux
de l'article 41, § 1er, 3º, C.I.R ., précité qui contien-
nent deux conditions, à savoir :
- que les allocations doivent être à charge du

Trésor ;

- qu'elles doivent être octroyées en exécution de
la législation relative à l'octroi d'allocations aux
handicapés.

Néanmoins des doutes semblent avoir surgi auprès
de certaines organisations de handicapés au sujet de
l'imposition ou non de ces allocations.

En vue de dissiper ce doute, il est proposé d'adap-
ter le texte dudit article 41, § 1er, 3º, C.I.R. de
telle sorte qu'il apparaisse sans équivoque que sont
immunisées aussi bien les allocations octroyées en
exécution de la loi du 27 juin 1969 relative à l'octroi
d'allocations aux handicapes que celles qui sont
accordées conformément à la loi du 27 février 1987
relative aux allocations aux handicapés.

Section 2. - Libéralités

Art. 247 et 248

Jusqu'à présent, la Fondation Roi Baudouin a été
agréée, pour l'immunisation des libéralités, en tant
qu'institution 'scientifique. Conserver cet agrément
comme institution scientifique devient malaisé à
l'avenir pour les raisons suivantes :

1º cette Fondation joue toujours un rôle actif
sur le plan scientifique mais oriente également ses
travaux sur d'autres problèmesde société;
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2º het feit dat de Koning Boudewijnstichting als
wetenschappelijke instelling om de drie jaar een
verlenging tot erkenning moet aanvragen, brengt een
remmende werking tot stand daar er geen garanties
aan kandidaat-schenkers voor meerjarenprogram-
ma's kunnen worden gegeven.

De Ministerraad heeft op 7 april 1989 beslist U
voor te stellen om de Koning Boudewijnstichting
nominatief op te nemen in de wet, zoals dat thans
voor het Rode Kruis van België het geval is.

Deze wijziging doet natuurlijk geen afbreuk aan
de mogelijke controle op bepaalde tijdstippen.

Indien bij een dergelijke controle zou worden vast-
gesteld dat de instelling zich niet houdt aan de doel-
stelling van artikel 71 van het W.I.B. zal een wetsont-
werp tot schrapping worden ingediend.

De grenzen inzake de aftrekbaarheid van giften in
geld (5 pct en 10 miljoen frank - cf. artikel 71, § 2,
derde lid, W.I.B.) zijn te eng, inzonderheid t.a.v. de
vennootschappen die bereid zijn om in het kader van
fundamenteel wetenschappelijk onderzoek - waar
extra-financiering absoluut noodzakelijk is - stortin-
gen te doen tot aanmoediging van dat wetenschappe-
lijk onderzoek

Daarenboven is het aangewezen de inspanningen
ten bate van de cultuur fiscaal aan te moedigen.

Derhalve wordt voorgesteld de bestaande aftrek-
percentages en dito grenzen per belastbaar tijdperk
te differentiëren naargelang het natuurlijke personen
of rechtspersonen betreft :

- natuurlijke personen: verhoging van het
percentage van 5 tot 10 pct ;

- rechtspersonen: optrekken van de nominale
grens van 10 miljoen frank tot 20 miljoen frank.

Afdeling 3. - Voorafbetalingen

Art. 249

Het valt de belastingplichtige natuurlijke persoon
soms moeilijk, wanneer hij zijn laatste voorafbeta-
ling van het jaar moet verrichten om de belasting-
vermeerdering te voorkomen, om juist het bedrag
van de belasting te bepalen dat hij uiteindelijk op
zijn bedrijfsinkomsten zal verschuldigd zijn; dit is
onder meer het geval voor de zelfstandige waarvan
de resultaten van de verkopen tijdens de eindejaars-
feesten in belangrijke mate het belastbaar inkomen
beïnvloeden.

Een bijzondere regel is momenteel bepaald in arti-
kel 89, § 6, W.I.B ., die ten belope van 10 pct. de
verhoging vermindert voor belastingplichtigen waar-

2º le faitpour la Fondation Roi Baudouin de
devoir introduire tous les trois ans une demande de
prolongation d'agrément comme institution scienti-
fique constitue un frein puisqu'il n'est pas possible
de fournir aux candidats donateurs des garanties au
sujet de programmes pluri-annuels.

Le 7 avril 1989, le Conseil des Ministres a décidé
de Vous proposer de reprendre nominativement la
Fondation Roi Baudouin dans la loi, comme c'est le
cas actuellement pour la Croix Rouge de Belgique.

Cette modification n'empêche naturellement pas
les contrôles éventuels à certaines époques.

Si l'on devait constater à l'occasion d'un contrôle
que l'institution ne respecte pas l'objectif de l'article
71, C.I.R .,un projet de loi visant à la biffer serait
introduit.

Les limites de la deductibilité des libéralités faites
en argent (5 p.c. et 10 millions de francs- voir
article 71, § 2, alinéa 3, C.I.R.) sont trop strictes,
notamment à l'égard des sociétés qui sont disposées,
dans le cadre de la recherche scientifique fondamen-
tale - domaine dans lequel un financement extérieur
est absolument nécessaire - à effectuer des verse-
ments destinés à promouvoir cette recherche scienti-
fique.

Ils'indique en outre d'encourager fiscalement les
efforts consentis au profit de la culture.

C'est pourquoi, il est proposé de différencier les
pourcentages et les limites existantes, par période
imposable, selon qu'elles concernent des personnes
physiques ou des personnes morales :
- personnes physiques : augmentation du pour-

centage de 5 à 10 p.c .;
- personnes morales: augmentation de la limite

nominale de 10 millions de francs à 20 millions de
francs.

Section 3. - Versements anticipés

Art. 249

Ils'avère souvent malaisé pour le contribuable
personne physique, au moment où ildoit effectuer
son dernier versement anticipé de l'année en vue
d'éviter une majoration d'impôt, de déterminer exac-
tement l'impôt qui sera finalement dû sur ses revenus
professionnels; c'est notamment le cas pour le tra-
vailleur indépendant dans les revenus imposables
duquel les résultats de son activité durant la période
des fêtes de fin d'année représentent une partie aléa-
toire mais importante.

Une règle particulière est actuellement prévue
à l'article 89, § 6, C.I.R .,qui atténue à concur-
rence de 10 p.c. la majoration due par les contri-
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van de beroepsinkomsten niet hoger zijn dan 350.000
frank.

Het probleem is echter niet beperkt tot die inkom-
stenschijf.

Een oplossing die, naar analogie metdestorting
van de laatste bedrijfsvoorheffing van de loontrek-
kenden, een laatste voorafbetaling na 31 december
van het inkomstenjaar inhoudt, zou evenwel een
aantal technische moeilijkheden meebrengen, als-
mede, bij de aanvang, negatieve budgettaire
gevolgen.

Daarom wordt eerder voorgesteld de toepassing
van artikel 89, § 6, W.I.B. uit te breiden tot alle de
natuurlijke personen door de grens van 350.000
frank af te schaffen.

Dit is het voorwerp van artikel 249 van het ont-
werp. Die aanpassing met een verwaarloosbare min-
deropbrengst geeft aan de betrokken belastingplich-
tigen een manoeuvreerruimte die het mogelijk maakt
ten minste een deel van het probleem op te lossen.

Afdeling 4. - Forfaitaire bedrijfsvoorheffing

Art. 250

Het ontwerp stelt, zowel voor de verblijfhouders
als voor de niet-verblijfhouders, een einde aan de
bepalingen inzake de voor rondreizenden ingestelde
forfaitaire bedrijfsvoorheffing.

Die forfaitaire bedrijfsvoorheffing, in voege sinds
de jaren 1920-1930, is ingevolge de socio-econo-
mische evolutie thans voorbijgestreefd. De eruit
voortvloeiende ontvangsten zijn trouwens miniem,
rekening houdend met de administratieve kost van
de inning ervan.

Afdeling 5. - Vennootschapsbelasting

Art. 251 tot306

Deze afdeling omvat twee luiken: het eerste luik
betreft de verlaging van de tarieven van de vennoot-
schapsbelasting; het tweede luik houdt verband met
het bepalen van de belastbare grondslag.

A. Vermindering van de tarieven
(artikelen 284, 1º en 2º, 285, 1º, 287, 2º, 289, 2º)

Het gewone tarief van de vennootschapsbelasting
wordt verlaagd van 43 pct. tot 41 pct. voor het
aanslagjaar 1991 en tot 39 pct. voor het aanslagjaar
1992. De verlaagde tarieven van 30 pct. en 38 pct.
die in hoofdzaak van toepassing zijn op de K.M.O.'s,
worden respectievelijk verminderd tot 29 pct. en tot
37 pct. en later tot 28 pct. en 36 pct. voor de twee
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buables dont les revenus n'excèdent pas 350.000
francs.

Le problème n'est toutefois pas limité à cette
tranche de revenu.

Une solution prévoyant,par analogieavec leverse-
ment du dernier précompte professionnel des travail-
leurs salariés, un dernier versement anticipé après
le 31 décembre de l'année des revenus entraînerait
toutefois certaines difficultés techniques ainsi que
des conséquences budgétaires provisoirement néga-
tives.

C'est pourquoi, il est plutôt proposé d'élargir le
champ d'application de l'article 89, § 6, C.I.R ., à
toutes les personnes physiques en supprimant la
limite de 350.000 francs.

Tel est l'objet de l'article 249 en projet. Cette
adaptation d'un coût très limité offre une marge de
manoeuvre aux contribuables concernés, qui permet
de résoudre au moins en partie le problème.

Section 4. - Précompte professionnel forfaitaire

Art.250

Le projet met fin, tant pour les résidents que
pour les non-résidents, aux dispositions fixant un
précompte professionnel forfaitaire pour les ambu-
lants.

Ceprécompte professionnel forfaitaire date des
années 1920-1930 et, compte tenu de l'évolution
socio-économique, est actuellement dépassé. Les
recettes qui proviennent de ce précompte sont d'ail-
leurs minimes au regard des démarches et du coût
administratif nécessités pour les recueillir.

Section 5. - Impôt des sociétés

Art. 251 à306

La presente section comprend deux volets : l'un
concernant la réduction des taux de l'impôt des
sociétés, l'autre relatif aux modalités de détermina-
tion de labase d'imposition.

A. Réduction des taux
(articles 284, 1º et 2º, 285, 1º, 287, 2º, 289, 2º)

Le taux ordinaire de l'impôt des sociétés est
ramené de 43 p.c. à 41 p.c. pour l'exercice d'imposi-
tion 1991 et à 39 p.c. pour l'exercice d'imposition
1992. Les taux réduits de 30 p.c. et de 38 p.c. dont
bénéficient essentiellement les P.M.E ., sont ramenés
respectivement à 29 p.c. et 37 p.c ., puis à 28 p.c. et
36 p.c. pour les deux exercices d'imposition en
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betrokken aanslagjaren; dat is het voorwerp van
artikel 284, 1º en 2º, van het ontwerp.

Artikel 285, 1º, van het ontwerp past de in artikel
130, W.I.B ., bepaalde verminderde tarieven inzake
meerwaarden aan.

Artikel 287, 2º, van het ontwerp past het in artikel
135, W.I.B ., bedoelde belastingkrediet aan ingevolge
de wijziging ingevoerd in artikel 126, W.I.B ..

Wat artikel 289, 2º, van het ontwerp betreft, dat
past, rekening houdend met de nieuwe tarieven van
de vennootschapsbelasting, het daaraan verbonden
tarief aan van de bijzondere aanslagen inzake rechts-
personenbelasting.

B. Bepalen van de belastbare grondslag

1º Stelsel van de meerwaarden
(artikelen 254 tot 258, 262, 268, 269, 283, 3º,
285, 2º en 4º, 297, 298, 303, 3º tot 7º en 304)

Het stelsel van de vrijgestelde meerwaarden wordt
aangepast in de zin van een voorontwerp van E.G.-
richtlijn.

Er zijn drie categorieën van meerwaarden :- de meerwaarden die noch verwezenlijkt, noch
uitgedrukt zijn;
- de uitgedrukte, maar niet verwezenlijkte meer-

waarden;

- de gedwongen of vrijwillig verwezenlijkte
meerwaarden.

In de huidige stand van de wetgeving zijn de
meerwaarden in beginsel belastbaar, maar op dat
beginsel bestaan vele uitzonderingen. De meerwaar-
den van de eerste categorie zijn nooit belastbaar,
behalve wanneer zij een vroeger vastgestelde waarde-
vermindering op deelnemingen of portefeuillewaar-
den compenseren.

De uitgedrukte maar niet verwezenlijkte meer-
waarden zijn vrijgesteld behoudens wanneer ze
betrekking hebben op grondstoffen, produkten of
koopwaren.

De verwezenlijkte meerwaarden worden verschil-
lend behandeld al naargelang de oorzaak ervan vrij-
willig is of niet (de gedwongen meerwaarden). De
belastingplichtige heeft de keuze tussen het belasten
van de meerwaarden of, onder bepaalde voorwaar-
den, de vrijstelling ervan, mits wederbelegging. Voor
de vennootschappen is deze vrijstelling onderworpen
aan de voorwaarde dat de reserve die met de meer-
waarde overeenstemt, onbeschikbaar blijft. Dit stel-
sel voor de verwezenlijkte meerwaarden maakt het
mogelijk het gedeelte van de prijs dat overeenstemt

cause ; tel est l'objet de l'article 284, 1º et 2º, du
projet.

L'article 285, 1º, du projet adapte le taux réduit
prévu en matière de plus-values à l'article 130 C.I.R.

L'article 287, 2º, du projet adapte les taux du
crédit d'impôt dans l'article 135 C.I.R .,consécutive-
ment à la modification apportée ci-avant à l'article
126, C.I.R.

Quant à l'article 289, 2º, du projet, il adapte,
compte tenu des nouveaux taux d'impôt des sociétés,
le taux qui y est lié des cotisations particulières
prévues en matière d'impôt des personnes morales.

B. Modalités de détermination
de la base d'imposition

1º Régime des plus-values
(articles 254 à 258, 262, 268, 269, 283, 3º,

285, 2º et 4º, 297, 298, 303, 3º à 7º et 304)

Le système d'immunité des plus-values est adapté
dans le sens d'un avant projet de directive C.E.E.

Il existe trois catégories de plus-values:
- les plus-values qui ne sont ni réalisées, ni expri-

mées ;
- les plus-values exprimées mais non-réalisées;
- les plus-values réalisées, forcées ou volontaires.

Dans la situation actuelle, les plus-values sont en
principe taxables, mais ce principe est assorti de
nombreuses exceptions. Les plus-values de la pre-
mière catégorie ne sont jamais imposées, sauf lorsque
la plus-value compense une réduction de valeur anté-
rieurement actée sur des participations ou valeurs de
portefeuille.

Les plus-values exprimées mais non réalisées sont
immunisées, sauf lorsqu'elles se rapportent aux
matières premières, produits ou marchandises.

Les plus-values réalisées sont traitées d'une
manière différente selon que leur réalisation pro-
vient d'une circonstance indépendante de lavolonté
de l'entreprise (les plus-values forcées) ou est
volontaire. Le contribuable a le choix entre une
taxation de la plus-value ou, sous certaines
conditions, un remploi immunisé. Cette immu-
nité est fonction d'une exigence d'intangibi-
lité pour les sociétés. Ce traitement des
plus-values réalisées permet d'amortir deux ou
plusieurs fois la partie du prix qui correspond à
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met de meerwaarde, tweemaal of meer af te schrij-
ven.

De Regering stelt voor de vrijstelling te vervangen
door een stelsel van uitgestelde taxatie. De wederbe-

leggingsverplichting wordt dus versterkt en er wordt
een einde gesteld aan het meermaals afschrijven.

De meerwaarden op SICAV's en op door de Staat
uitgegeven leningen zullen tegen het volle tarief
belast worden, zonder nog van de vrijstelling te
kunnen genieten.

Er werd tenslotte vastgesteld dat de prijzen voor
overname van het kliënteel niet altijd aan de econo-
mische realiteit beantwoorden. Het ontwerp strekt
ertoe een fiscale beperking in te voeren op de meer-
waarden die door natuurlijke personen verwezenlijkt
worden bij stopzetting van de werkzaamheid (hande-
laars of vrije beroepen) en die aldus het verminderd
tarief genieten.

Onderzoek van de artikelen

Art. 254

Ditartikelvoegt in het W.I.B ., twee nieuwe artike-
len in, te weten de artikelen 32quinquies en 32sexies.

1º Artikel 32quinquies somt de beginselen van
het stelsel van de meerwaarden op en definieertde
betrokken belastingplichtigen en de goederen alsook
de wijze waarop de meerwaarde berekend wordt.

Het nieuwe stelsel is zoals het huidige van toepas-
sing op de ondernemers-natuurlijke personen enop
de vennootschappen, maar wordt volledig uitgebreid
tot de vrije beroepen. Deze gelijkschakeling is wense-
lijk,wil men alle belastingplichtigen inzake vrijstel-
ling van meerwaarden op dezelfde wijze behandelen.

2º Artikel 32sexies voert, met uitzondering van
die verwezenlijkt op aandelen of delen, het beginsel
van de uitgestelde taxatie in voor de meerwaarden
die aan de wederbeleggingsvoorwaarde onderwor-
pen zijn ; het neemt na wijziging en harmonisatie, de
huidige bepalingen over van de artikelen 35 en 36,
W.I.B.

Het voorgestelde stelsel van uitgestelde taxatie
spreidt de belasting van de meerwaarde in verhou-
ding tot de afschrijvingen op de als wederbelegging
verworven bestanddelen. Vanuit fiscaal oogpunt is
dit stelsel beslist strikter dan het huidige stelsel van
vrijstelling mits wederbelegging; de toepassings-
voorwaarden worden evenwel versoepeld.

De wijzigingen tengevolge van de invoering van
het nieuwe stelsel zijn de volgende:
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la plus-value.

Le Gouvernement propose de substituer à l'immu-
nité une taxation différée dans le temps (report de
taxation). Ilen résulte un renforcement de la condi-
tion de remploi et la fin des amortissements mul-
tiples.

Pour les placements en S.I.C.A.V. et en fonds
publics, les plus-values seront taxées au taux plein
sans plus bénéficier d'une immunisation.

Enfin, ila été constaté des prix de cession de
clientèle pour des valeurs qui ne correspondent pas
toujours à la réalité économique. Le projet vise à
plafonner fiscalement le montant de la plus-value y
relative qui bénéficiera du taux réduit lors de la
cessation d'activité de contribuables personnes phy-
siques, commerçants ou professions libérales.

Examen des articles

Art. 254

Cet article introduit dans le C.I.R. deux nouveaux
articles, les articles 32quinquies et 32sexies.

1º L'article 32quinquies énonce les principes du
régimedes plus-values en déterminant les contribua-
bleset les biens visés ainsi que la manière de calculer
la plus-value.

Le nouveau régime est applicable, comme le
régime actuel, aux exploitants personnes physiques
et aux sociétés mais est étendu intégralement aux
profession libérales. Cette uniformisation est souhai-
table si l'on veut que tous les contribuables soient
traités de la même manière sur le plan de l'immunité
des plus-values.

2º L'article 32sexies introduit le principe du report
de taxation pour les plus-values soumises à la condi-
tion de remploi à l'exclusion de celles réalisées sur
les actions ou parts; il reprend, en les harmonisant
et en les modifiant, les dispositions actuelles des
articles 35 et 36 du C.I.R.

Le régime de report de taxation proposé consiste
en une taxation différée des plus-values proportion-
nellement aux amortissements pratiqués sur les élé-
ments acquis en remploi. Ce régime nouveau est
certes plus strict d'un point de vue fiscal que l'actuel
régime d'immunité sous condition de remploi, cepen-
lant, les conditions d'accès sont largement assou-
plies.

Les innovations du nouveau régime portent sur
les points suivants.
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a) Begunstigden

Bedoeld zijn :
- de belastingplichtigen waarvan de winst voort-

komt uit een nijverheids -, handels- of landbouw-
bedrijf;

- de vrije beroepen;
- de vennootschappen.

De uitzonderingregels voor vrije beroepen en vast-
goedhandelaars worden dus afgeschaft.

b) Voorwaarden inzake de gerealiseerde bestand-
delen

- het stelsel van uitgestelde taxatie wordt beperkt
tot de immateriële en materiële vaste activa (daarin
begrepen de onroerende goederen bestemd voor
belegging in verzekeringsondernemingen);- het stelsel van uitgestelde taxatie wordt daaren-
tegen uitgebreid tot de immateriële goederen en de
goederen waarvoor een investeringsaftrek werd toe-
gepast of die in aanmerking werden genomen voor
de investeringsreserve.

c) Wederbeleggingsvoorwaarden

- de wederbelegging mag niet gebeuren in finan-
ciëlevasteactiva ;
- afschaffing van de voorwaarde om in nieuwe

activa te wederbeleggen ;
- verlenging van de wederbeleggingstermijn van

drie tot vijf jaar wanneer de wederbelegging gebeurt
in een gebouwd onroerend goed, een vaartuig of een
vliegtuig ; de belastingplichtige kan ervoor opteren
deze wederbeleggingstermijn twee jaar vóór de ver-
wezenlijking van de meerwaarde te laten aanvangen.
Deze verlenging wordt verantwoord door de langere
oprichtingstijd van het goed.

d) Voorwaarden voor het behoud van de vrijstelling

- de vrijstelling wordt afgebouwd en de meer-
waarde bijgevolg belast tegen hetzelfde ritme als de
afschrijvingen op het als wederbelegging aange-
schafte goed. Aldus vervalt de vrijstelling volledig
op het einde van de afschrijvingsperiode of wanneer
het goed buiten gebruik wordt gesteld;

e) Formaliteiten

Vanaf het aanslagjaar waarvoor de vrijstelling
wordt gevraagd, moet de belastingplichtige jaarlijks
een opgave bij zijn aangifte voegen, en dit zowel
voor de gedwongen als voor de vrijwillige meerwaar-
den. Om controle mogelijk te maken, wordt deze

a) Bénéficiaires

Sont visés:
- les contribuables dont les bénéfices proviennent

d'une exploitation industrielle, commerciale ou agri-
cole;

- les professions libérales;
- les sociétés.

Les règles d'exception frappant les professions
·libérales et les marchands de biens sont supprimées.

b) Conditions en ce qui concerne les éléments
réalisés

- le régime de report est limité aux biens immobi-
lisés incorporels et corporels (y compris les immeu-
bles de placement des sociétés d'assurances) au sens
comptable du terme;

- le régime du report est étendu aux biens qui
ont donné lieu à une déduction pour investissement
ou qui ont été pris en considération pour l'applica-
tion de la réserved'investissement;
c) Conditions de remploi

- le remploi ne peut être effectué en immobilisa-
tions financières;- suppression de l'exigence du remploi en élé-
ments neufs ;
- allongement du délai de remploi de 3 à 5 ans

lorsque celui-ci est effectué en immeubles bâtis, navi-
res et aéronefs ; le contribuable dispose de la faculté
de faire débuter le délai deux années avant l'année
de réalisation de la plus-value. Cet allongement est
motivé par la durée plus longue de constitution du
bien.

d)Conditions de maintien de l'immunité

- l'immunité est reprise, et par conséquent la
plus-value devient taxable, au même rythme que
l'amortissement sur le bien acquis en remploi. La
reprise totale de l'immunité intervient ainsi à la fin
de la période d'amortissement ou dès que lebien est
désaffecté ;

e) Formalités

Que la plus-value soit forcée ou volontaire, le
contribuable devra joindre annuellement un relevé à
partir du premier exercice d'imposition pour lequel
l'immunité est revendiquée. Cette exigence est main-
tenue, pour des raisons de contrôle, tant que la plus-
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verplichting aangehouden zolang de meerwaarde
gedeeltelijk of volledig is vrijgesteld.

Art.255

Artikel 34, W.I.B ., wordt naar de vorm volledig
herschreven, waarbij de wijzigingen van de inhoud
eerder beperkt zijn.

De nieuwe definitie van de goederen waarop meer-
waarden vrijgesteld kunnen worden, wordt geput uit
de boekhoudwetgeving. Aldus :

· worden de vastgoedhandelaars onder toepas-
sing van het algemeen meerwaardenstelsel gebracht,
vermits onroerende goederen als koopwaren boek-
houdkundig geen vastliggende activa vormen ;
· in dezelfde zin geldt het vrijstellingsstelsel voor

het monetair gedeelte niet voor thesauriebeleggin-
gen, vermits die op de balans bij de vlottende activa
gerangschikt worden. Immateriële vaste activa daar-
entegen kunnen eventueel wel van de vrijstelling van
het monetair gedeelte genieten.

Erwordtexpliciet voorgeschreven dat meerwaar-
den die worden vastgesteld bij de overgang binnen
eenzelfde SICAV van één compartiment naar een
ander, niet kunnen beschouwd worden als een uit-
gedrukte, maar niet-verwezenlijkte meerwaarden om
zo de in dit artikel bepaalde vrijstelling te kunnen
genieten.

De bestaande vrijstelling voor ongebouwde onroe-
rende goederen verworven door een belastingplichti-
ge-natuurlijke persoon wordt beperkt tot de land-
en tuinbouwgronden.

Het gunstregime voor gronden verworven als koo-
pwaar door een vastgoedhandelaar die ten minste 5
jaar zijn aangehouden, wordt afgeschaft.

Art. 256

Dit artikel neemt, voor wat betreft de aandelen
en delen, de bepalingen van artikel 36, W.I.B ., over
in een aangepaste vorm.

In dit verband wordt opgemerktdatvoortaande
meerwaarden op aandelen van investeringsvennoots-
chappen en op vorderingen en andere vastrentende
opbrengsten van de vrijstelling zijn uitgesloten.

Art. 257

De door dit artikel aan artikel 38, W.I.B ., aan-
gebrachte wijzigingen betreffen een eenvoudige aan-
passing van een verwijzing.
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value restera immunisée, totalement ou partielle-
ment.

Art. 255

L'article 34 du C.I.R. est entièrement remodelé
quant à la forme, il ne subit toutefois quant au fond
que des modifications assez mineures.

La nouvelle definition reprend la terminologie du
droit comptable pour déterminer les biens sur les-
quels les plus-values peuvent être immunisées. Il en
résulte que :
. les marchands de biens sont introduits dans

le régime général des plus-values, les immeubles
marchandises ne constituant pas des immobilisations
sur le plan comptable;

· de même, les placements de trésorerie au niveau
du bilan se retrouvent parmi les actifs circulants, ce
qui les exclut du régime d'immunité de la quotité
monétaire. Par contre, les immobilisations incorpo-
relles bénéficieront dorénavant de la quotité moné-
taire s'il échet

Il est prévu de manière expresse que la constata-
tion d'une plus-value lors du passage d'un comparti-
ment à un autre dans une même S.I.C.A.V. ne pourra
pas être considérée comme une plus-value exprimée
mais non réalisée susceptible de tomber sous le béné-
fice de l'immunité fiscale prévue par le présent
article.

L'immunité antérieurement prévue pour les
immeubles non bâtis acquis par un contribuable
personne physique est limitée aux terrains agricoles
et horticoles.

Enfin, le régime de faveur applicable aux terrains
acquis à titre de marchandise par un professionnel
de l'immobilier et détenus pendant au moins 5 ans
est supprimé.

Art. 256

Le présent article a pour but de maintenir en ce
qui concerne les actions ou parts les dispositions de
l'article 36 C.I.R. en les adaptant.

Il est à remarquer que sont désormais exclues du
régime d'immunité, les plus-values sur les actions ou
parts de sociétés d'investissement, ainsi que sur les
créances et autres titresà revenus fixes.

Art. 257

La modification apportée par le présent article à
l'article 38, C.I.R ., consiste en une simple adaptation
de référence.
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Art. 258

Dit artikel bevat hoofdzakelijk aanpassingen van
de verwijzingen in artikel 40, W.I.B.

De enige wijziging ten gronde in artikel 40, W.I.B .,
betreft de invoeging in § 2, tweede lid, van een
bepaling gelijkaardig met die van artikel 124, W.I.B .,
die de fiscale transparantie verzekert van verrichtin-
gen ingeval van voortzetting van werkzaamheid en
van inbreng op het vlak van de vrijgestelde voorzie-
ningen en waardeverminderingen, van bestaande
onderwaarderingen van activa en overwaarderingen
van passiva, van de gespreide taxatie van kapitaal-
premies, van de disconto van schuldvorderingen en
van de uitstel van de taxatie van meerwaarden.

Art.262

De wijzigingen aan artikel 93, W.I.B ., voeren de
regeringsopties uit inzake het verminderd tarief voor
beroepsmatige meerwaarden verwezenlijkt door
belastingplichtige natuurlijke personen.

- Tijdensdewerkzaamheid wordthet vermin-
derd tarief niet meer toegepast op thesauriebeleggin-
gen en op materiële vaste activa waarop het stelsel
van uitgestelde taxatie van toepassing is.

- Bij stopzetting of vermindering van werkzaam-
heid wordt het verminderd tarief niet meer toegepast
op meerwaarden op grondstoffen, produkten of
koopwaren en evenmin op immateriële activa voor
het gedeelte van de overnameprijs dat meer bedraagt
dan viermaal de gemiddelde netto belastbare winst
van de laatste vier jaren van werkzaamheid.

Art. 268

Ten gevolge van de wijzigingen aan het stelsel van
de meerwaarden wordt door dit artikel aan artikel
105, W.I.B ., de nodige vormwijzigingen aange-
bracht.

Art.269

De door dit artikel aangebrachte wijziging aan
artikel 106, W.I.B ., beoogt alleen een vormwijziging.

Art. 283, 3º
In een geest van harmonisatie en om een betere

fiscale transparantie te verzekeren ingeval van fusie,
splitsing en omvorming van vennootschappen wordt
artikel 124, § 3, tweede lid, W.I.B ., gewijzigd met
het doel een betere transparantie te verzekeren inge-
val van onderwaardering van activa en overwaarde-
ring van passiva, van uitgestelde taxatie van kapi-
taalsubsidies, van disconto van schuldvorderingen

Art. 258

Cet article contient surtout des adaptations de
références apportées à l'article 40, C.I.R.

La seule modification de fond au dit article 40,
C.I.R ., consiste en l'introduction au § 2, alinéa 2,
d'une disposition analogue à celle de l'article 124,
C.I.R ., qui assure la transparence fiscale des opéra-
tions de continuation d'activité et d'apport sur le
plan des provisions et réductions de valeur immuni-
sées,dessous-estimations d'actif et surestimations
de passif existantes, de la taxation différée des subsi-
des en capital, de l'escompte des créances et du
report de taxation des plus-values.

Art.262

Les modifications apportées à l'article 93, C.I.R .,
traduisent les options prises par le gouvernement en
matière de taux réduit pour les plus-values profes-
sionnelles réalisées par des contribuables personnes
physiques.

- En cours d'activité, le taux réduit ne s'applique
plus aux placements de trésorerie et aux immobilisa-
tions corporelles qui ont bénéficié du report de taxa-
tion.

- Lors de la cessation d'activité, le taux réduit
ne s'applique plus aux plus-values réalisées sur des
matières premières, produits et marchandises etsur
les biens incorporels en cas de cessation ou de réduc-
tion d'activité pour la partie du prix de cession qui
excède 4 fois le bénéfice moyen net imposable des
quatre dernières années d'activité.

Art.268

Par le présent article, l'article 105, C.I.R ., subit
les adaptations de forme nécessitées par la modifica-
tion du régime des plus-values

Art. 269

Lamodification apportée par le présent article à
l'article 106, C.I.R ., est de pure forme.

Art. 283, 3º
Dans un esprit d'harmonisation et en vue de mieux

assurer la transparence fiscale des opérations de
fusion, scission et transformation de sociétés,
l'article 124, § 3, alinéa 2, C.I.R ., est modifié en vue
d'assurer également cette transparence en matière de
sous-estimation d'actif et de surestimation de passif,
de taxation différée des subsides en capital, d'escom-
pte des créances et de report de taxation des plus-
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en van uitstel van belasting van meerwaarden (stelsel
voorzien in de artikelen 25bis en 32sexies).

Art. 285, 2º tot4º

Dit artikel wijzigt artikel 130, W.I.B ., derwijze dat
het tot de helft verlaagd tarief van de vennootschaps-
belasting voortaan uitsluitend van toepassing is op
de verwezenlijkte meerwaarden :

- tijdens de uitbating, op financiële vaste activa
andere dan aandelen van beleggingsvennootschap-
pen zoals omschreven in artikel 256 van dit ontwerp,
dan schuldvorderingen en dan andere vastrentende
waarden;

- op alle vaste activa na de ontbinding vande
vennootschap of de stopzetting van de beroepswerk-
zaamheid.

Er werd geen rekening gehouden met de opmer-
king geformuleerd door de Raad van State daar
de inwerkingtreding van de leden van dit artikel
verschillend is (eerste lid: aanslagjaar 1991, leden 2
tot 4: 1 januari 1990).

Art.297

Dit artikel houdt enkel de aanpassing in van de
verwijzingen in artikel 306bis, W.I.B.

Art.298

Deze bepaling ligt in het verlengde van artikelen
254 en 256 van dit ontwerp. De Regering beoogt
hiermee de vrijstelling van meerwaarden op vastren-
tende effecten af te schaffen. Deze vrijstelling kan
immers moeilijk worden verantwoord. Om evenwel
een te brutale belasting te vermijden, heeft de Rege-
ring de voorkeur gegeven aan een overgangsmaatre-
gel, waarbij de belasting tegen het volle tarief,
gespreid wordt over zes jaar. Het gaathierom een
uitgestelde taxatie over zes jaar, waarbij het eerste
zesde van de meerwaarde op het ogenblik van de
verwezenlijking belast wordt. Deze overgangsbepa-
ling betreft de door de overheid ofdoor openbare
instellingen vóór 1 januari 1990 gewaarborgde,of
uitgegeven effecten.

Art. 303, 3º tot 7º en 304

Ditartikel heft verschillende bepalingen van de
huidige wetgeving op die ofwel naar andere artikelen
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen wor-
den overgeplaatst, ofwel overbodig worden.

Het betreft meer bepaald de artikelen 35, 36bis,
39, 40bis, 42ter, § 6, tweede lid, 3º, en 50, 8º, W.I.B.
en artikel 32, § 3, van de hervormingswet van 7
december 1988.
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values (régimes prévus aux articles 25bis et
32sexies).

Art. 285, 2ºà4º

Le présent article modifie l'article 130, C.I.R ., de
telle manière que le taux réduit de la moitié de
l'impôt des sociétés soit désormais appliqué unique-
ment aux plus-values réalisées par les sociétés :- en cours d'exploitation sur des immobilisations
financières autres que des actions ou parts de sociétés
d'investissement telles que définies à l'article 256 du
présent projet et des créances et d'autres titres à
revenus fixes;- sur tout actif immobilise, après la dissolution
de la société ou la cessation de l'activité profession-
nelle.

Iln'a pas été tenu compte de la remarque du
Conseil d'Etat en raison de l'entrée en vigueur diffé-
rente des littéras de cet article (littera 1: exercice
1991, littera 2 à 4 : 1er janvier 1990).

Art.297

Le présent article a pour unique objet une adapta-
tion de référence dans l'article 306bis, C.I.R.

Art.298

Cette disposition constitue le prolongement des
articles 254 et 256 du présent projet. Le but du
gouvernement est de mettre fin à l'exonération des
plus-values sur placement en titres à revenus fixes.
Cette détaxation trouve en effet difficilement une
justification. Toutefois, pour éviter une taxation
brutale, le Gouvernement a mis en place une disposi-
tion temporaire étalant la taxation sur six ans mais
au taux plein. Il s'agit en l'occurrence d'un report
de taxation sur six ans, le premier sixième de la
plus-value étant taxée lors de sa réalisation. Cette
disposition transitoire concerne les titres émis ou
garantis par des organismes publics avant le 1er
janvier 1990.

Art. 303,3ºà 7º et 304

Cet article abroge diverses dispositions de la légis-
lation actuelle qui sont soit déplacées dans d'autres
articles du Code des impôts sur les revenus par la
présente loi, soit devenues superflues.

Il s'agit particulièrement des articles 35, 36bis, 39,
40bis, 42ter, § 6, alinéa 2, 3º et 50, 8º, C.I.R. et de
l'article 32, § 3, de la loi de réforme du 7 décembre
1988.
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Die opgeheven bepalingen hadden betrekking op :
- het stelsel van de meerwaarden bij schadegeval,

enz. ...;
- het bijzonder belastingstelsel van onroerende

meerwaarden behaald door vastgoedhandelaars;

- het stelsel van meerwaarde in geval van het
stopzetten van de werkzaamheid;

- verrichtingen van de zogenaamde « sale and
lease back ».

2º Verkrijgen van eigen aandelen, verdeling
van het vermogen, fusie, splitsing

(artikelen 266, 267, 272, 1º en 3º, 273, 1º en 3º,
274, 276 tot 282, 291 tot 296, 301,

303, 1º, 10º, 12º tot 14º en 16º tot 19º, en 305)

De ter zake door de Regering voorgestelde maatre-
gelen hebben tot doel de bijzondere aanslagen geves-
tigd bij de inkoop van eigen aandelen of bij de
verdeling van maatschappelijk vermogen af te schaf-
fen en te vervangen door een roerende voorheffing.

Wat is het huidig stelsel ?

Wanneer een vennootschap op aandelen haar
eigen aandelen inkoopt, wordt een bijzondere aan-
slag gevestigd tegen 43 pct. op het deel van de
inkoopprijs dat meer bedraagt dan het overeenstem-
mende gedeelte van het nog terugbetaalbaar werke-
lijk gestorte maatschappelijk kapitaal.

Wanneer vennootschappen, andere dan vennoot-
schappen op aandelen, ingevolge overlijden, uitslui-
ting of ontslag van een vennoot tot een gedeeltelijke
verdeling van het maatschappelijk vermogen over-
gaan, wordt eveneens een bijzondere aanslag geves-
tigd tegen 43 pct. op het verschil in meer tussen de
aan de belanghebbende uitgekeerde bedragen en het
overeenstemmende deel van het nog terugbetaalbaar
werkelijk gestort maatschappelijk kapitaal.

In geval van ontbinding van een aandelen- of
personenvennootschap wordt er een bijzondere aan-
slag gevestigd op het verschil in meer tussen het
uitgekeerde bedrag en het terugbetaalbare werkelijk
gestorte maatschappelijk kapitaal. Dit excedent
wordt « liquidatiebonus » genoemd, en wordt vastge-
steld na aftrek van de lasten en kosten eigen aan de
vereffening.

Er bestaan twee belastingtarieven : 43 pct. op het
bedrag van de liquidatiebonus dat niet meer bedraagt
dan de vroeger gereserveerde winst en 21,5 pct. op

het overige gedeelte.

De aan een natuurlijke persoon uitgekeerde bonus
is een roerend inkomen dat van elke belasting wordt
vrijgesteld, terwijl voor een vennootschap-aandeel-
houdster de bonus een roerend inkomen is die tot
beloop van 90 pct. wordt vrijgesteld; het verschil is

Ces dispositions abrogées avaient trait :
- au régime d'immunité des plus-values en cas

de sinistre, etc .;
- au régime spécial de taxation des plus-values

immobilières des professionnels de l'immobilier ;

d'activité ;- au régime des plus-values en cas de cessation

- aux opérations de sale and lease back.

2º Acquisition de ses propres actions,
partage de l'avoir social, fusion, scission

(articles 266, 267, 272, 1º et 3º,
273, 1º et 3º, 274, 276 à 282, 291 à 296, 301,
303, 1º, 10º, 12º à 14º et 16º à 19º, et 305)

Les modifications proposées par le Gouvernement
en la matière visent a supprimer les cotisations spe-
ciales établies en cas de rachat d'actions ou de par-
tage de l'avoir social et à les remplacer par un
précompte mobilier.

Quel est le régime actuel ?

Lorsqu'une société par actions rachète ses propres
actions, une cotisation spéciale calculée à 43 p.c. est
levée sur la partie du prix de rachat dépassant la
quote-part du capital social réellement libéré restant
à rembourser.

Lorsqu'une société autre qu'une société par
actions procède au partage partiel de l'avoirsocial
par suite du décès, de la démission ou de l'exclusion
d'un associé, une cotisation est également calculée
au taux de 43 p.c. sur l'excédent que représentent
les sommes allouées à l'intéressé sur sa quote-part du
capital social réellement libéré restant à rembourser.

En cas de dissolution d'une société par actions ou
de personnes, ilest établi une cotisation spéciale sur
l'excédent que présentent les sommes réparties sur
le capital social réellement libéré restant à rembour-
ser. Cet excédent est dénommé « boni de liquida-
tion » et il est obtenu après déduction des dettes et
charges propres à la liquidation.

Il existe deux taux d'imposition : 43 p.c. sur le
montant du boni de liquidation qui n'excède pas les
bénéfices antérieurement réservés et 21,5 p.c. sur le
surplus.

Le boni distribué à un actionnaire personne physi-
que constitueun revenu mobilier exonéré de tout
impôt tandis que pour un actionnaire société, le boni
constitue un revenu mobilier exonéré à concurrence
de 90 p.c ., le solde étant taxable et il permet l'imputa-
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belastbaar en de bonus laat de verrekening toevan
een fictieve roerende voorheffing. Deze verrekenbare
en terugbetaalbare voorheffing is gelijk aan 25/75
van het verschil tussen het terugbetaalde bedrag, en
de aankoop- of beleggingswaarde van de effecten
van de vereffende vennootschap.

In al de hiervoor vermelde gevallen, wordt zo
nodig het werkelijk gestorte maatschappelijkekapi-
taal volgens de in artikel 119, W.I.B ., vastgestelde
coëfficiënten geherwaardeerd.

De in de gecoördineerde wetten op de handelsven-
nootschappen aangebrachte wijzigingen met betrek-
king tot de inkoop van aandelen werden op fiscaal
vlak niet doorgetrokken. Inderdaad, daar waar het
handelswetboek toelaat dat, onder zekere voorwaar-
den, eigen aandelen worden ingekocht, verhindert
de fiscale voorafname, bij middel van een directe
aanslag bij de inkoop, dergelijke verrichting of
maakt ze in zekere zin te zwaar.

Anderzijds, werd vastgesteld dat bloeiende ven-
nootschappen in vereffening werden gesteld om ach-
tereenvolgens tekunnen genieten van een verlaagd
tarief op de niet verwezenlijkte meerwaarde, van de
fictieve roerende voorheffing en van de mogelijkheid
om de verborgen meerwaarden ter gelegenheid van
de vereffening af te schrijven.

De Regering heeft besloten tot een volledige her-
vorming van het stelsel van de bijzondere aanslagen
bij vereffening over te gaan. De bijzondere aanslag
gevestigd bij inkoop van eigen aandelen of delen of
bij gehele of gedeeltelijke verdeling van maatschap-
pelijk vermogen wordt vervangen door een werke-
lijke roerende voorheffing waardoor deze verrichtin-
gen worden gelijkgesteld met een toekenning van
dividenden of van inkomsten uit belegde kapitalen.

Hieruit volgt dat de vennootschappen na hun ont-
binding gewoon aan de vennootschapsbelasting
onderworpen blijven, zelfs wanneer de ontbinding
de stopzetting van de exploitatie tot gevolg heeft.
Evenwel, zijn de meerwaarden verwezenlijkt op
vaste activa belastbaar aan een bevoorrecht tarief,
te weten de helft van het gewoon tarief van de Ven.B.

Onder aftrek van die belasting en na terugbetaling
van het eventueel gerevaloriseerde werkelijk gestort
kapitaal, worden de aan de aandeelhouders en ven-
noten uitgekeerde sommen zoals alle andere uitge-
keerde winsten belast met afhouding van roerende
voorheffing.

Voor de aandeelhouders-natuurlijke personen is
de roerende voorheffing bevrijdend. Voor de aandee-
lhouders-vennootschappen, vormen de ontvangen
sommen een dividend dat geniet van het stelsel van
de D.B.I. Het begrip V.R.I.verdwijnt.

Deze wijzigingen gaan in de richting van een ont-
werp van E.G .- richtlijn terzake.
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tion d'un précompte mobilier fictif. Ce précompte,
imputable et remboursable, est égal à 25/75 de la
différence entre le montant remboursé et la valeur
d'investissement ou de revient des titres de la société
liquidée.

Dans chacun des cas visés ci-avant, le capital social
réellement libéré est revalorisé, s'il échet, suivant les
coefficients déterminés par l'article 119, C.I.R.

La modification des lois coordonnées sur les socié-
tés commerciales relative aux rachats d'actions n'a
pas été prolongée au niveau fiscal. En effet, alors
que le Code de commerce autorise, sous certaines
conditions, le rachat d'actions propres, leprélève-
ment fiscal par une cotisation immédiate perçue lors
du rachat, empêche ou plutôt rend trop onéreuse
une telle operation.

Par ailleurs, il a été constaté que des sociétés
saines étaient mises en liquidation pour bénéficier
successivement d'un taux réduit sur les plus-values
latentes, du précompte mobilier fictif et de la possibi-
lité d'amortir les plus-values latentes dégagées suite
à la liquidation.

Le Gouvernement a décidé de procéder à une
refonte complète du régime des cotisations spéciales
de liquidation. La cotisation spéciale établie à l'occa-
sion de l'acquisition de ses propres actions ou parts
ou du partage total ou partiel de l'avoir social est
remplacée par un précompte mobilier réel, ce qui
équivaut à assimiler ces opérations à une distribution
de dividendes ou de revenus de capitaux investis.

Il en résulte que les sociétés continuent, après leur
dissolution, à être assujetties normalement à l'impôt
des sociétés, même lorsque cette dissolution met fin
à l'exploitation. Toutefois, les plus-values réalisées
sur des actifs immobilisés seront passibles d'un taux
préférentiel à savoir la moitié du taux ordinaire de
l'I.Soc.

Sousdéductiondecet impôt et après rembourse-
ment du capital social réellement libéré et éventuelle-
ment revalorisé, les sommes répartiesaux actionnai-
res ou associés sont imposées comme tous autres
bénéfices distribués avec retenue du précompte
mobilier.

Pour les actionnaires personnes physiques, le pré-
compte mobilier est libératoire. Pour les actionnaires
sociétés, les sommes perçues constituent un divi-
dende susceptible de bénéficier du régime des R.D.T.
La notion de R.M.E. disparaît.

Ces modifications vont dans le sens des projets de
directive C.E.E. en la matière.
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Wanneer thans een vennootschap haar eigen aan-
delen inkoopt, wordt er een bijzondere aanslag
gevestigd tegen het tarief van 43 pct op het verschil
tussen de inkoopprijs en het gerevaloriseerde werke-
lijk gestorte kapitaal dat door de ingekochte aande-
len wordt vertegenwoordigd. Voortaan zal dat ver-
schil fiscaal als een dividend worden behandeld,
maar dan enkel op het ogenblik dat - en in de mate
dat-kan geacht worden dat een gedeelte van het
vermogen van de vennootschap definitief is ver-
dwenen.

Het zal bijgevolg enkel aan de roerende voorhef-
fing onderworpen worden, vermits de inkoop door
afname van reeds belaste reserves gebeurt.

De belasting wordt evenwel niet onmiddellijk
gevestigd. De belastingheffing vindt enkel plaats
wanneer waardeverminderingen worden geboekt, bij
vervreemding van aandelen met verlies of wanneer
zij worden vernietigd of uiterlijk bij de ontbinding
of bij vereffening van de vennootschap.

Deze nieuwe bepalingen zijn van toepassing op
alle vennootschappen.

Toelichting per artikel

Art. 266 en 267

Met de artikelen 266 en 267 wordt artikel 103,
W.I.B ., opnieuw ingevoerd dat in § 1 het vroegere
artikel 116, W.I.B ., betreffende de bijzondere aanslag
op de inkoop van eigen aandelen vervangt en aanpast
aan de nieuwe bepalingen; paragraaf 2 regelt het
vergelijkbare geval van gedeeltelijke verdeling van
het vermogen van een vennootschap door aanpassing
van artikel 120, W.I.B ., dat tot alle vennootschappen
wordt uitgebreid, terwijl § 3 van artikel 103, W.I.B .,
de overname is van de aan het nieuwe concept aange-
paste bepalingen van de artikelen 117 en 121, W.I.B .,
die bepalen dat de afname op belaste reserves zonder
invloed is op de belastbare winst bij de vermindering
van het werkelijk gestorte maatschappelijk kapitaal.

Art. 272, 1º en 3º

Met artikel 272, 1º, wordt artikel 111, W.I.B .,
aangepast derwijze dat de zogenaamde liquidatiebo-
nussen zoalsde andere inkomsten van aandelen of
delen of uit belegde kapitalen als definitief belaste
inkomsten kunnen worden beschouwd.

Artikel 272, 3º, wil ingaan tegen sommige
bestaande misbruiken die erin bestaan de bijzondere
aanslag wegens de verdeling van het vermogen te
ontwijken door het bedrag van de dividenden uitge-
keerd door de opgeslorpte vennootschap (dat over-
eenstemt met de reserves en die als definitief belaste
inkomsten worden aangemerkt) te compenseren
door een waardevermindering van de deelneming in
deze vennootschap.

Actuellement, lorsqu'une société acquiert ses pro-
pres actions ou parts, ilest établi une cotisation
spéciale au taux de 43 p.c. sur la différence entre le
prix d'acquisition et la partie du capital réellement
libéré revalorisé correspondant à ces actions ou
parts. Dorénavant, cette différence est traitée fiscale-
ment comme un dividende mais uniquement au
moment et dans la mesure où l'on peut présumer
que cette partie de l'avoir social a définitivement
disparu.

Elle subit par conséquent uniquement un pré-
compte mobilier, le rachat ayant été effectué par
prélèvement sur des réserves taxées.

La taxation n'est cependant pas établie immédia-
tement. Elle n'a lieu qu'au moment où des réductions
de valeur sont actées, quand les titres sont revendus
avec perte ou lorsqu'ils sont annulés et au plus tard
lors de la dissolution ou de la mise en liquidation
de la société.

Ces nouvelles dispositions sont applicablesà tou-
tes les sociétés.

Examen des articles

Art. 266 et 267

Les articles 266 et 267 ont pour objet de rétablir
l'article 103, C.I.R ., en y déplaçant dans un § 1er
l'article 116, C.I.R ., relatif à la cotisation spéciale
sur les rachats d'actions, adapté aux nouvelles dispo-
sitions ; le § 2 de cet article règle, d'autre part, le cas
comparable du partage partiel de l'avoir social d'une
société, en y déplaçant l'article 120, C.I.R ., qui a
toutefois été élargi à toutes les sociétés, tandis que
le § 3 de cet article 103, C.I.R ., est la transposition,
adaptée aux nouveaux concepts, des articles 117
et 121, C.I.R ., prévoyant que les prélèvements sur
réserves taxées sont sans incidence sur les bénéfices
imposables lors d'une réduction du capital social
réellement libéré.

Art. 272, 1º et 3º
L'article 272, 1º, adapte l'article 111, C.I.R ., de

manière à pouvoir considérer les bonis de liquidation
comme des revenus définitivement taxes,à l'instar
des autres revenus d'actions ou parts ou de capitaux
investis.

L'article 272, 3º, vise à mettre fin à certains abus
qui schématiquement, pour éviter l'impôt, consistent
à compenser le montant des dividendes distribués par
la société à absorber (correspondant à ses réserves et
deduits comme revenus définitivement taxes) par
une réduction de valeur sur la participation détenue
en portefeuille dans cette societe.
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Art. 273, 1º en 3ºen274

De artikelen 273, 1º en 3º, en 274 betreffen slechts
aanpassingen van de verwijzingen van de artikelen
112 en 113, W.I.B ., als gevolg van het gewijzigde
artikel 111, W.I.B.

Art. 276

Het huidig artikel 115, tweede lid, W.I.B ., maakt
het voor vennootschappen in vereffening niet moge-
lijk om de bedragen opgenomen in de derde bewer-
king (bij verdrag vrijgestelde winsten, bijkomend
personeel, enz ... ), of in de 6e bewerking (investe-
ringsaftrek) af te trekken.

De afschaffing van de bijzondere liquidatieaanslag
stelt een einde aan deze bijzonderheid

Met artikel 276 worden de bepalingen van artikel
115, tweede lid, W.I.B ., dien overeenkomstig aange-
past.

Art. 277 en 278

Met deze artikelen worden de vennootschappen in
vereffening aan de gewone vennootschapsbelasting
onderworpen ongeacht of zij na hun ontbinding de
exploitatieal dan niet verder zetten.

Art. 279

Artikel 279 voegt een nieuw artikel 117, W.I.B .,
in, waarbij wordt bepaald dat meerwaarden verwe-
zenlijkt of vastgesteld naar aanleiding van de verde-
ling van het vermogen in de belastbare grondslag
zijn begrepen.

De huidige bepaling van artikel 117, W.I.B ., wordt
met artikel 267 van dit ontwerp, overgebracht naar
artikel 103, § 1, W.I.B.

Art. 280

Het eerste lid van artikel 118, W.I.B ., dat met dit
artikel van het ontwerp wordt ingevoegd, bepaalt
dat de verdeelde sommen, na aftrek van het gerevalo-
riseerde kapitaal, voortaan als inkomsten van aande-
len of delen of uit belegde kapitalen worden belast.

Het tweede lid van artikel 118, W.I.B ., bepaalt de
volgorde van aanrekening van de verdeelde sommen :
uitkeringen worden geacht overeen te stemmen, eerst
met het werkelijk gestorte en eventueel gerevalori-
seerde maatschappelijk kapitaal, vervolgens met de
belaste reserves, met inbegrip van deze die voort-
vloeien uit de verdeling van het vermogen, en ten
slotte met de voorheen vrijgestelde winsten.

806 -1 (1989-1990)

Art. 273, 1º et 3º et 274

Les articles 273, 1º et 3º,et 274, se bornent à
adapter les références des articles 112 et 113, C.I.R .,
suite aux modifications apportées à l'article 111,
C.I.R.

Art. 276

L'actuel article 115, alinéa 2, C.I.R ., interdit aux
sociétés en liquidation de déduire les montants repris
à la 3e opération (bénéfices exonérés par convention,
personnel supplémentaire, etc.) et à la 6e opération
(déduction pour investissement).

La suppression des cotisations spéciales de liqui-
dation entraîne le retrait de cette particularité.

L'article 276 adapte en conséquence les disposi-
tions de l'article 115, alinéa 2, C.I.R.

Art. 277 et 278

Ces articles visent à soumettre à la cotisation
ordinaire à l'impôt des sociétés les sociétés en liqui-
dation, qu'elles continuent ou non leur exploitation
après leur dissolution.

Art.279

L'article 279 insère un nouvel article 117, C.I.R .,
prévoyant que les bénéfices imposables comprennent
les plus-values réalisées ou constatées lors du partage
de l'avoir social.

La disposition actuelle de l'article 117, C.I.R ., est
transférée à l'article 103, § 1er, C.I.R ., par l'article
267 du présent projet.

Art. 280

L'alinéa premier de l'article 118, C.I.R ., inséré par
le présent article prévoit que les sommes réparties,
sous déduction du capital revalorisé, sont doréna-
vant imposées comme revenus d'actions ou parts ou
de capitaux investis.

L'alinéa 2 de cet article 118, C.I.R ., détermine
l'ordre d'imputation des sommes réparties : les dis-
tributions sont présumées correspondre d'abord au
capital réellement libéré éventuellement revalorisé,
ensuite aux réserves taxées, y compris celles mises
en évidence lors du partage et enfin aux bénéfices
antérieurement immunisés.
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De inhoud van het huidig artikel 118, W.I.B ., is
overgebracht naar artikel 103, § 2, W.I.B. (zie artikel
267 van dit ontwerp).

Art. 281

Artikel 281 bevat een aanpassing van artikel 122,
W.I.B ., dat bepaalt wat moet worden verstaan onder
« werkelijk gestort maatschappelijk kapitaal », wan-
neer voorheen eigen aandelen werden ingekocht of
een tak van werkzaamheid onder vrijstelling van
belasting werd ingebracht.

Art. 282

Dit artikel heeft tot doel artikel 123, W.I.B ., aan
te vullen. De verwijzingen naar andere artikelen
werden gewijzigd. Van deze gelegenheid wordt
gebruik gemaakt om op ondubbelzinnige wijze de
gevallen, waarin Belgische vennootschappen hun fis-
cale woonplaats naar het buitenland overbrengen,
gelijk te stellen met een vereffening.

Art. 291

Dit artikel beoogt de schrapping van de vennoot-
schappen in vereffening als schuldenaar van de roe-
rende voorheffing op de rechtstreeks in het buiten-
land geïnde buitenlandse roerende inkomsten. Deze
maatregel is het gevolg van het feit dat de vennoot-
schappen in vereffening voortaan aan de gewone
vennootschapsbelasting onderworpen zijn.

Art.292

Ditartikel bepaalt voor de toepassing van de
roerende voorheffing, het tijdstip waarop, in geval
van inkoop van eigen aandelen, de uitgekeerde
inkomsten geacht worden te zijn toegekend.

Art. 293 en 294

De artikelen 293 en 294 strekken ertoe in de artike-
len 192 en 196, W.I.B ., een bepaling in te voeren die
belet dat een vennootschap de aandelen van een
andere vennootschap koopt vóór de vereffening of
vóór de betaling door die andere vennootschap van
een dividend, om te kunnen genieten van de verre-
kenbare elementen verbonden aan dit dividend.

Wanneer bijvoorbeeld de eerste vennootschap
aandelen koopt onmiddellijk vóór de betaalbaarstel-
ling, het dividend int en vervolgens het aandeel ver-
koopt met een verlies dat ongeveer overeenstemt met
het dividend, zou zonder die bepaling en hoewel er

Le contenu de l'actuel article 118, C.I.R ., est trans-
féré à l'article 103, § 2, C.I.R ., (voir article 267 du
projet).

Art. 281

L'article 281 contient une adaptation de l'article
122, C.I.R ., précisant ce qu'il y a lieu d'entendre par
« capital social réellement libéré » lorsqu'il y a eu
antérieurement rachat d'actions ou apport d'une
branche d'activité en immunité d'impôt.

Art. 282

Le présent article a pour objet de compléter l'ar-
ticle 123, C.I.R ., Les références d'articles sont modi-
fiées. Ilest profite de l'occasion pour inscrire de
manière explicite l'assimilation à une mise en liqui-
dation des cas où des sociétés belges transfèrent leur
domicile fiscal à l'étranger.

Art. 291

Cet article vise à supprimer les sociétés en liquida-
tion en tant que redevables du précompte mobilier
sur des revenus mobiliers étrangers encaissés directe-
ment à l'étranger. Cette mesure découle de l'assujet-
tissement des sociétés en liquidation à la cotisation
ordinaire de l'impôt des sociétés.

Art. 292

Cetarticle détermine, pour l'application du pré-
compte mobilier, le moment auquel les revenus
désormais considérés comme bénéfices distribués,
sont censés être attribués en cas de rachat d'actions.

Art. 293 et 294

Les articles 293 et 294 tendent à insérer aux articles
192 et 196, C.I.R ., une disposition qui a pour but
d'empêcher l'achat par une société des titres d'une
autre société avant liquidation ou avant paiement
par cette autre société d'un dividende afin de bénéfi-
cier des éléments imputables liés à ce dividende.

Lorsque, par exemple, la première société achète
ces actions juste avant la mise en paiement, perçoit
le dividende et revend ensuite les actions avec une
perte qui correspond plus ou moins au dividende.
Sans cette disposition et bien qu'ayant réalisé un
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een nuloperatie werd verricht, de roerende voorhef-
fing, het belastingkrediet en desgevallend de F.B.B.
verrekenbaar zijn met de vennootschapsbelasting
verschuldigd op de andere inkomsten.

Deze maatregel is het corollarium van artikel 111,
§ 3, W.I.B ., dat met artikel 272, 3º, van dit ontwerp
wordt ingevoegd.

Art.295

Artikel 200, W.I.B ., betreffende het verrekenen
van voorheffingen op de bijzondere aanslagen,
wordt met artikel 295 van het ontwerp aangepast
als gevolg van de opgeheven bijzondere liquida-
tieaanslag.

Art 296

Dit artikel past de verwijzingen aan van artikel
211, § 2, tweede lid, W.I.B ., rekening houdend met
de opheffing van de bijzondere liquidatieaanslag.

Art. 301

Het artikel 301 van dit ontwerp past de verwijzin-
gen aan van artikel 29, § 2, van de wet van 7 decem-
ber 1988, als gevolg van het gewijzigde artikel
111,W.I.B ., ingevoerd bij artikel 272 van dit ont-
werp.

Art. 303, 1º, 10º, 12º tot 14º, 16º tot19º

Artikel 303 somt ondermeer de artikelen van het
Wetboek op die worden opgeheven ingevolge de
wijzigingen aan het belastingstelsel op de uitgekeerde
winsten ingeval van verdeling van het maatschappe-
lijk vermogen:

- 1º heft artikel 19, 2º en 3º, W.I.B ., op.
Hetgeen een natuurlijke persoon, die aandelen

in een vennootschap bezit, thans ontvangt bij de
verdeling van het maatschappelijk vermogen, is in
principe vrijgesteld van belasting vermits de bijzon-
dere liquidatieaanslagen bevrijdend zijn. Door de
liquidatiebonussen te behandelen als uitgekeerde
winst, wordt terzelfdertijd de vrijstelling inzake per-
sonenbelasting afgeschaft;

- het 10º en 19º heffen de fictieve roerende
voorheffing op die momenteel wordt toegekend aan
vennootschappen die liquidatieboni genieten.

Indien de genieter van een liquidatiebonus een
vennootschap is die de sommen doorgeeft aan haar
eigen aandeelhouders, zijn die bedragen thans, zoals
elke andere uitgekeerde winst, onderhevig aan een
roerende voorheffing. Evenwel, om de bijzondere
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résultat imposable nul, le précompte mobilier, le
crédit d'impôt et le cas échéant la Q.F.I.E. seraient
imputables sur l'impôt des sociétés dû à raison d'au-
tres revenus.

Cette mesure est le corollaire de l'article 111, § 3,
C.I.R ., inséré par l'article 272, 3º, de la présente loi.

Art. 295

L'article 295 adapte l'article 200, C.I.R ., relatif à
l'imputation des précomptes suite à l'abrogation des
cotisations spéciales de liquidation.

Art. 296

Le présent article adapte les références figurant
dans l'article 211, § 2, alinéa 2, C.I.R ., compte tenu
de l'abrogation des cotisations spéciales de liquida-
tion.

Art. 301

L'article 301 du présent projet adapte les réfé-
rences de l'article 29, § 2, de la loi du 7 décembre
1988, suite aux modifications subies par l'article 111,
C.I.R ., introduites par l'article 272 du présent projet.

Art. 303, 1º, 10º, 12º à 14º, 16º à 19º

L'article 303 énumère notamment les articles du
Code à abroger ensuite des modifications apportées
à la taxation des bénéfices distribués en cas de par-
tage de l'avoir social :
- le 1º abroge l'article 19, 2º et 3º, C.I.R.
Actuellement,cequ'une personne physique, qui

possède des actions ou parts dans une société, retire
du partage de l'avoir social est en principe exonéré
d'impôt car les cotisations spéciales de liquidation
sont libératoires. En traitant les bonis de liquidation
comme un bénéfice distribué, on supprime du même
coup les exonérations à l'impôt des personnes physi-
ques;

- les 10º et 19º abrogent le précompte mobilier
fictif octroyé actuellement aux sociétés bénéficiaires
desbonis de liquidation.

Dans le système actuel, lorsque le bénéficiaire d'un
boni de liquidation est une société et que celle-ci
redistribue ces sommes à ses propres actionnaires,
ces sommes sont, comme tout bénéfice distribué,
frappées d'un précompte mobilier. Toutefois, pour
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aanslag op de liquidatiebonus bevrijdend te maken,
werd door artikel 191, 6º, W.I.B ., een fictieve roe-
rende voorheffing ingevoerd om de voorheffing te
neutraliseren die bij de verdere uitkering moetwor-
den ingehouden.

Vermits in het voorgestelde stelsel de bijzondere
aanslag verdwijnt en de liquidatiebonus als een
gewone uitgekeerde winst beschouwd wordt, heeft
de toekenning van een fictieve roerende voorheffing
geen enkele zin meer.

- het 12º heft het derde lid van artikel 105,
W.I.B ., op, dat overbodig werd ingevolge het nieuw
fiscaal stelsel dat van toepassing is op de inkoop van
eigen aandelen of verdeling van het maatschappelijk
vermogen;

- het 13º en ten 14º heffen de artikelen 120 en
121, W.I.B ., op ingevolge hun overbrenging naar
artikel 103, W.I.B .;
- het 16º strekt ertoe artikel 125, W.I.B ., op te

heffen dat nu uitgebreider opgenomen is in het nieuw
artikel 116, W.I.B ., dat met artikel 278 van dit ont-
werp wordt ingevoegd ;
- het 17º schaft de belastingtarieven af van toe-

passing op de bijzondere aanslagen die door dit
ontwerp worden opgeheven;

- het18ºstrektertoede bijzondere aanslag op
te heffen die wordt gevestigd ten laste van de ven-
nootschappen in vereffening op de voordelen van
alle aard. Die bepaling werd hernomen in artikel 24,
W.I.B. (zie artikel 252 van dit ontwerp).

Art. 305

Artikel 45, § 6, van de wet van 27 december 1984,
bepaalt dat de bijzondere aanslag op de inkoop van
aandelen of delen niet van toepassing is bij de lich-
ting van de aandelenoptie die binnen twaalf maan-
den na de inkoop plaats heeft.

De ter zake met dit ontwerp aangebrachte wijzi-
gingen kunnen de afwijking van het gemeen recht
ingeval van lichting van de aandelenoptie niet meer
verantwoorden. Deze afwijking wordt bijgevolg
opgeheven.

Belastingvrije verdelingen

Art. 283, 1º, 2º, 4º en 5º, en 303, 15º

Het huidige artikel 124, W.I.B ., bepaalt dat, onder
bepaalde voorwaarden, de bijzondere aanslag
wegens verdeling van vermogen niet verschuldigd
is in geval van fusie, splitsing, ontbinding zonder
verdeling, d.w.z. ontbinding na vereniging van alle
aandelen in handen van één vennootschap, noch bij
verandering van rechtsvorm.

rendre la cotisation spéciale sur le boni de liquidation
libératoire, un précompte mobilier fictif avait été
instauré à l'article 191, 6º, C.I.R ., pour neutraliser
le précompte à retenir lors de la redistribution.

Etant donné que dans le régime proposé, la cotisa-
tion spéciale disparaît et que le boni de liquidation
est considéré comme un bénéfice distribué ordinaire,
l'octroi de ce précompte mobilier fictif n'a plus de
raison d'être.

- le 12º supprime l'alinéa 3 de l'article 105,
C.I.R ., devenu superflu en raison du nouveau régime
fiscal applicable en matière d'acquisition de ses pro-
pres actions ou parts ou de partage de l'avoir social ;

- le 13º et le 14º abrogent les articles 120 et 121,
C.I.R ., en raison de leur déplacement à l'article 103,
C.I.R .,;
- le 16º tend à abroger l'article 125, C.I.R ., qui

est maintenant repris de manière plus large par le
nouvel article 116, C.I.R ., inséré par l'article 278 du
présent projet ;

- le17º vise à abroger les taux se rapportant aux
cotisations spéciales abrogées par le présent projet ;

- le18º viseà supprimer la cotisation spéciale
établie à charge des sociétés en liquidation sur les
avantages de toute nature. Cette disposition a été
reprise à l'article 24, C.I.R ., (voir art. 252 duprésent
projet).

Art. 305

L'article 45, § 6, de la loi du 27 décembre 1984
prévoit que la cotisation spéciale sur rachat d'actions
ou parts n'est pas due dans le cadre de l'option sur
actions lorsque la levée d'une option s'effectue dans
les 12 mois du rachat.

Les modifications apportées en cette matière par
le présent projet ne justifie plus cette dérogation au
droit commun en cas d'option sur action. Il y a lieu
dès lors de l'abroger.

Partages opérés en exemption d'impôt

Art. 283, 1º, 2º, 4º et 5º, et 303, 15º

L'article 124, C.I.R ., actuel prévoit que, sous cer-
taines conditions, la cotisation spéciale résultant du
partage de l'avoir social n'est pas due en cas de
fusion, scission, dissolution sans partage c'est-à-dire
de dissolution après réunion de toutes les actions
dans les mains d'une seule société,nien cas de
modification de la forme juridique.
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Die vrijstelling is in principe slechts voorlopig in

die zin dat de bij de fusie of splitsing verschuldigde
belasting wordt uitgesteld tot op het ogenblik dat de
opslorpende of de uit de fusie of splitsing ontstane
vennootschappen zelf hun vermogen -niet belas-
tingvrij - verdelen. Met dit doel bepaalt artikel 124,
§ 3, W.I.B ., dat het kapitaal, de belaste en de vrijge-
stelde reserves bij latere verdeling van het vermogen
worden bepaald alsof de fusie of splitsing niet had
plaatsgevonden.

Dit in de wet ingebouwde neutraliteitsprincipe is
echter onvolkomen in die zin dat, wanneer een bij
een fusie of splitsing betrokken vennootschap aande-
len bezit van een andere betrokken vennootschap,
een gedeelte van het vermogen van die andere ven-
nootschap verdwijnt zodat wat als uitstel is bedoeld
tot een definitieve kwijtschelding uitgroeit.

Om een einde te stellen aan de bestaande misbrui-
ken wordt de belastingvrijstelling nog enkel toege-
staan in de mate dat de inbreng wordt vergoed in
nieuwe aandelen uitgegeven ter gelegenheid van de
verrichting. Belasting zal wel verschuldigd zijn in
de mate dat er geen vergoeding gebeurt ofdat de
vergoeding gebeurt in geld; maar zelfs in dat geval
zal geen belasting worden gevestigd op het gedeelte
van het vermogen dat is gevormd door vroeger
bestaande of bij de inbreng ontstane niet verwezen-
lijkte meerwaarden.

Generlei beperking zal gelden wanneer een opge-
slorpte vennootschap aandelen van de opslorpende
vennootschap bezit, met dien verstande dat de bepa-
lingen van het nieuwe artikel 103, W.I.B ., op die
aandelen van toepassing zijn.

Wat de opmerking van de Raad van State met
betrekking tot de door artikel 283, 5º, van dit ont-
werp aan de Koning toegekende macht betreft, kan
worden opgemerkt dat de desbetreffende bepaling
thans reeds voorkomt in artikel 124, § 3, laatste lid,
W.I.B.

3º Bezoldigingen van bestuurders en vennoten

Art. 251, 253, 264, 265, 270, 271, 284, 3º, 286, 287,
1º, 4º en 5º, 303, 11º en 200

De voorgestelde wijzigingen leiden tot een harmo-
nisering van de fiscale behandeling van de bezoldi-
gingen van bestuurders enerzijds en van vennoten
anderzijds.

Vooreerst zal de fiscale wetgeving in de toekomst
voor vennoten, naast bezoldigingen en inkomsten
uit belegde kapitalen, ook tantièmes erkennen, zoals
dit nu reeds het geval is voor de bestuurders.
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Cette immunisation n'est en principe que provi-
soire dans ce sens que l'impôt dû lors de la fusion
ou de la scission est reporté au moment où les
sociétés absorbantes ou nées de la fusion ou de la
scission répartissent elles-mêmes leur avoir social,
autrement qu'en exemption d'impôt. C'est dans ce
but que l'article 124, § 3, C.I.R ., prévoit que le
capital, les réserves taxées et immunisées seront
déterminées lors du partage ultérieur de l'avoir
social, comme si la fusion ou la scission n'avaient
pas eu lieu.

Ce principe de neutralité inscrit dans la loi n'est
cependant pas complet dans ce sens que, lorsqu'au
moment d'une fusion ou d'une scission, les entrepri-
ses concernées possèdent des actions de l'autre
société, une quote-part de l'avoir social de cette autre
société disparaît de sorte que ce qui est considéré
comme un report de taxation devient une remise
d'impôt définitive.

Afin de mettre un terme aux abus constatés,
l'exemption d'impôt ne sera plus octroyée que dans
la mesure où l'apport est rémunéré par des actions
nouvelles, émises à l'occasion de l'opération. Un
impôt sera dû effectivement dans la mesure où iln'y
a pas de rémunération ou encore dans la mesure où
l'apportest rémunéré en espèces mais même dans ce
cas, aucun impôt ne sera établi sur la quote-part de
l'avoir social qui est constitué de plus-values non
réalisées existant antérieurement ou révélées au
moment de l'opération.

Aucune limitation n'est applicable lorsqu'une
société absorbée détient des actions de la société
absorbante, étant entendu que les dispositions du
nouvel article 103, C.I.R ., sont applicables à ces
actions.

En ce qui concerne la remarque du Conseil d'Etat,
à propos du pouvoir attribué au Roi par l'article
283, 5º, du présent projet, il y a lieu de remarquer
que la disposition en cause figure actuellement a
l'article 124, § 3, dernier alinea, C.I.R.

3º Rémunération des administrateurs et associés

Art 251, 253, 264, 265, 270, 271, 284, 3º, 286, 287,
1º, 4º et 5º, 303, 11º et 200

Les modifications proposées visent à harmoniser
le régime fiscal applicable aux rémunérations des
administrateurs d'une part et celles des associés d'au-
tre part.

Toutd'abord, la législation fiscale reconnaîtra, à
l'avenir, qu'il existe également pour les associés des
tantièmes, à côté de leurs rémunérations et revenus
de capitaux investis, comme c'est déjà actuellement
le cas pour les administrateurs.



( 70 )806 - 1 (1989-1990)

Bij deze tantièmes zal in de toekomst, zowel voor
bestuurders als vennoten, een onderscheid gemaakt
worden tussen deze die regelmatig worden toege-
kend en ten laste worden gelegd van het resultaat
van het lopende belastbare tijdperk en de overige.

De eerste groep is in hoofde van de vennootschap
niet belastbaar en bovendien als beroepslast aftrek-
baar samen met alle sociale lasten die eraan verbon-
den zijn, inclusief premies voor groeps- of bedrijfslei-
dersverzekering.

In hoofde van de vennoot of bestuurder vormen
deze tantièmes beroepsinkomsten waarop de be-
drijfsvoorheffing verschuldigd is.

De tweede groep is, in tegendeel, zowel belastbaar
in hoofde van de vennootschap als in hoofde van de
vennoot of bestuurder. Deze laatste kan evenwel
ten aanzien van de personenbelasting die op deze
inkomsten drukt een belastingkrediet verrekenen.

In tegenstelling tot voorheen zal dit belastingkre-
diet overeenstemmen met de werkelijke betaalde
vennootschapsbelasting die met deze inkomsten ver-
band houdt.

Tenslotte wordt de interne samenhang van de
fiscale wetgeving verbetert op het vlak van de behan-
deling van voorschotten toegekend door een vennoot
aan een personenvennootschap.

De fiscale wetgeving bepaalt dat de inkomstendie
de vennootschap als vergoeding voor deze voor-
schotten uitkeert in hoofde van de vennoot belast-
baar zijn als inkomsten uit belegde kapitalen. Deze
vergoeding zijn in hoofde van de vennootschap bijge-
volg ook niet aftrekbaar.

Voor de toepassing van de verlaagde tarieven wer-
den tot vandaag deze voorschotten evenwel uitgeslo-
ten om na te gaan of de winstuitkeringen al dan niet
13 pct. van het maatschappelijk kapitaal overtroffen.
Er bestond op dit vlak dan ook een zekere fiscale
incoherentie die door dit wetsontwerp wordt gecor-
rigeerd.

Onderzoek van de artikelen

Art. 251

Dit artikel beoogt het bepaalde in artikel 15,
tweede lid, 1º, W.I.B ., op te heffen. Deze bepaling
stelde de inkomsten uit belegde kapitalen van wer-
kende vennoten, bij het ontbreken van statutaire of
conventionele bepalingen, vast volgens het door de
stille vennoten bekomen vergoedingspercentage of
wanneer allen werkende vennoten zijn,op6 pct.van
het belegde kapitaal.

Door het nieuw geïntroduceerde stelsel van tantiè-
mes voor werkende vennoten is deze bepaling niet
langer noodzakelijk. Ze leidde bovendien tot een

Parmi ces tantièmes, on effectuera à l'avenir une
distinction, aussi bien pour les administrateurs que
pour les associés, entre ceux qui sont attribués régu-
lièrement et qui sont à charge du résultat de la
période imposable en cours et les autres.

La première catégorie n'est pas imposable dans le
chef de la société et est en outre déductible, à titre de
charges professionnelles ainsi que toutes les charges
sociales connexes, ycompris les primes d'assurance-
groupe et d'assurance-dirigeant d'entreprise.

Dans le chef de l'administrateur ou de l'associé,
ces tantièmes constituent des revenus professionnels
sur lesquels un précompte professionnel est dû.

La deuxième catégorie est, par contre aussi bien
imposable dans le chef de la société que dans le
chef de l'associé ou de l'administrateur. Ces derniers
peuvent toutefois imputer un crédit d'impôt sur l'im-
pôt des personnes physiques qui frappe ces revenus.

Contrairement au régime appliqué jusqu'aujourd-
'hui, ce crédit d'impôt correspondra à l'impôt des

sociétés réellement payé afférent à ces revenus.

Enfin, la cohérence interne de la législation fiscale
est améliorée en ce qui concerne les avances faites
par un associé à une société de personnes.

La législation fiscale prévoit que les revenus attri-
bués par lasociété en rémunération de ces avances
sont imposables dans le chef de la société comme
revenus de capitaux investis. Ces rémunérations ne
sont dès lors pas déductibles dans le chef de la
société.

Pour l'application des taux réduits, ces avances
ont été exclues jusqu'à présent, lorsque l'onexamine
si les bénéfices distribués excèdent ou non 13 p.c.
du capital. Sur ce plan, ily a donc une certaine
incohérence fiscale, corrigée par le présent projet de
loi.

Examen desarticles

Art. 251

Le présent article vise à supprimer ce qui est prévu
à l'article 15, alinéa 2, 1º, C.I.R ., Cette disposition
détermine les revenus de capitaux investis des asso-
ciés actifs, à défaut de règles statutaires ou conven-
tionnelles, selon le pourcentage de rémunération
obtenu par les associés non actifs ou, lorsque tous
les associés sont actifs, à 6 p.c. du capital investi.

L'introductiond'un nouveau régime pour les tan-
tièmes des associés actifs supprime la nécessité de
cette disposition. Celle-ci conduisait en outre à une
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situatie waarbij de bezoldigingen van de werkende
vennoot slechts konden vastgesteld worden nadat
eerst de inkomsten uit belegde kapitalen werden
bepaald.

Art. 253

De wijziging die dit artikel aanbrengt aan artikel
27, § 2, tweede lid, W.I.B ., heeft tot doel om zoals
voor de beheerders, het op de belasting verrekenbare
belastingkrediet toe te voegen aan de bezoldigingen
van vennoten.

Art. 264

Het huidige artikel 99, W.I.B ., bepaalt welke tan-
tièmes voor vennootschappen op aandelen niet in
aanmerking komen als belastbare grondslag.

Vooreerst werd hierbij in hoofde van de bestuur-
der de voorwaarde gesteld van de effectieve uitoefe-
ning van werkelijke en vaste functies. Vrijgesteld
werden vervolgens de tantièmes voor zover ze bruto
meer bedragen dan deze van bestuurders zonder
speciale functies.

Wanneer een persoon bestuurder is met werkelijke
en vaste functies in meer dan twee vennootschappen,
worden de tantièmes slechts in twee vennootschap-
pen vrijgesteld. Deze twee vennootschappen dienen
door de bestuurder zelf aangeduid in een aangifte
gevoegd bij deze van elke vennootschap.

Deze lange, moeilijke vergelijking en beperking
wordt opgeheven en vervangen door een bepaling
die zowel op bestuurders als vennoten van toepassing
is.

Tantièmes worden hierdoor niet belastbaar in
hoofde van de vennootschappen in de mate dat ze
regelmatig en minstens om de maand gedurendehet
belastbare tijdperk en ten last van het resultaat van
dat tijdperk worden toegekend.

De vennootschap dient in een opgave bij haar
aangifte deze sommen te verantwoorden. « Regelma-
tig », betekent dat de tantièmes geregeld verdeeld
worden over de loop van het jaar, en dit tenminste
één keer per maand. Het ligt voor de hand dat
dit evenwel niet kan leiden tot de uitsluiting van
eindejaarspremies, vakantiegeld en dergelijke ver-
goedingen. Bovendien dienen deze tantièmes toege-
kend te worden in de loop van het belastbare tijdperk
en ten laste van het resultaat van dat tijdperk.

Op grond van deze laatste twee voorwaarden
worden zowel de toekenningen ter gelegenheid van
de algemene vergadering en/of deze ten laste van de
rekeningcourant onderworpen aan de vennoot-
schapsbelasting.
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situation où les rémunérations des associés actifs ne
pouvaient être déterminées qu'après avoir établi les
revenus de capitaux investis.

Art. 253

La modification apportée par le présent article à
l'article 27, § 2, alinéa 2, C.I.R .,a pour objet de
prévoir, comme pour les administrateurs, l'incorpo-
ration aux rémunérations des associés du crédit
d'impôt imputable sur l'impôt afférent à celles-ci.

Art. 264

L'actuel article 99, C.I.R ., prévoit quels sont les
tantièmes des sociétés par actions à ne pas prendre
en considération dans la base imposable.

Ily a d'abord, dans le chef d'un administrateur,
la condition d'exercer effectivement des fonctions
réelles et permanentes. Ensuite, les tantièmes sont
exemptés pour autant que leur montantbrut excède
ceux de leurs collègues non investis de fonctions
spéciales.

Lorsqu'une personne exerce des fonctions d'admi-
nistrateur réelles et permanentes dans plus de deux
sociétés, les tantièmes ne sont exemptés que dans
deux sociétés.Cesdeux sociétés doiventêtre dés-
ignées par l'administrateur lui-même, dans une
déclaration versée à l'appui de celle de chacune des
sociétés.

Cette comparaison longue et difficile ainsi que
cette limitation sont supprimées et remplacées par
une disposition qui s'applique aussi bien aux admi-
nistrateurs qu'aux associés.

De ce fait, les tantièmes ne sont plus imposables
dans le chef des sociétés, dans la mesure où ils sont
attribués régulièrement et au moins une fois par
mois au cours de la période imposable, et où ils sont
à charge du résultat de cette période.

La société doit justifier ces sommes dans un relevé
joint à sa déclaration. « Régulièrement », signifie que
les tantièmes sont répartis uniformément au cours
de l'année et ceci au moins une fois par mois. Ilva
de soi que ceci ne peut toutefois avoir pour effet
d'exclure les primes de fin d'années, le pécule de
vacances et autres rétributions du même genre. En
outre,ces tantièmesdoiventêtre attribuésdans le
courant de la période imposable et être à charge du
résultat de cette période.

C'est sur base de ces deux dernières condi-
tions que sont bien soumises à l'impôt des
sociétés les sommes attribuées à l'occasion de
l'assemblée générale et/ou, à charge d'un compte
courant.
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Art. 265

Het huidig artikel 100, W.I.B ., stelt de belastbare
grondslag van personenvennootschappen vast op de
inkomsten uit belegde kapitalen en de niet-uitge-
keerde winsten. Met het ontwerp wordenhieraan de
tantièmes toegevoegd, voor zover ze evenwel niet
beantwoorden aan de in artikel 99 nieuw, W.I.B .,
gestelde voorwaarden.

Art. 270

Artikel 108, W.I.B ., komt terug op de tantièmes
en bepaalt dat deze die niet belastbaar zijn bij de
vennootschap bovendien aftrekbaar zijn als beroeps-
kosten inclusief de erin begrepen sociale lasten.

Deze bepaling wordt nu uitgebreid tot de tantiè-
mes van vennoten. De vroegere beperking van aftrek-
bare sociale lasten tot deze waarop de wetgeving
betreffende de maatschappelijke zekerheid van de
werknemers wordt toegepast, wordt opgeheven.

Tevens worden twee nieuwe leden ingevoegd met
betrekking tot de « bedrijfsleidersverzekering », die
tot heden binnen de fiscale wetgeving geen expliciete
wettelijke basis heeft en aanleiding geeft tot lange
discussies.

De voorgestelde reglementering beperkt zich tot
de principiële gelijkstelling tussen premies voor
bedrijfsleidersverzekeringen en bijdragen voor extra-
legale pensioenen, met uitzondering evenwel van de
bedrijfsleidersverzekering waarbinnen enkel voorde-
len in geval van overlijden worden voorzien.

Deze gelijkstelling geldt ook voor de begrenzing
tot 80 pct, zoals voor groepsverzekeringen opgeno-
men in artikel 45, 3º, b, W.I.B.

Art. 271

Het voorgestelde artikel beoogt, zoals dit nu reeds
het geval is voor bestuurders, de vennoten gelijk te
stellen met personeelsleden voor de toepassing van
de artikelen betreffende de aftrekbaarheid van de

sociale voordelen, de rechtvaardiging te geven voor
de aftrek van lasten verbonden aan het personeel en
het verwerpen van de aftrek van bepaalde presti-
gieuze uitgaven.

Art. 284, 3º

De voorgestelde bepaling leidt ertoe dat de voor-
schotten van vennoten, indien ze sedert tenminste
één jaar verleend zijn ook in rekening gebracht wor-
den als een onderdeel van het werkelijk afbetaald
maatschappelijk kapitaal om te bepalen of de door
de vennootschap uitgekeerde winsten niet hoger zijn
dan 13 pct van dit kapitaal.

Art. 265

L'actuel article 100, C.I.R ., établit la base imposa-
ble des sociétés de personnes sur les revenus de
capitaux investis et les bénéfices non distribués. Le
présent projet y ajoute les tantièmes, pour autant
qu'ils ne répondent pas aux conditions prescrites par
l'article 99 nouveau, C.I.R.

Art. 270

L'article 108, C.I.R ., revient sur les tantièmes et
dispose que ceux qui ne sont pas imposables à l'im-
pôt des sociétés sont en outre, avec les charges socia-
les qui y sont comprises, déductibles à titre de char-
ges professionnelles.

Cette disposition est maintenant élargie aux tan-
tièmes des associés. La limitation antérieure des
charges sociales déductibles à celles auxquelles s'ap-
plique la législation concernant la sécurité sociale
des travailleurs salariés est supprimée

Deux nouveaux alinéas ont néanmoins été insérés
au sujet des « assurances-dirigeant d'entreprise » qui
jusqu'à présent, dans la législation fiscale, ne repo-
saient sur aucune base légale expresse et ont donné
lieu à de longues discussions.

La réglementation proposée se borne, en principe
à assimiler les primes d'assurance-dirigeant d'en-
treprise » aux cotisations de pension extra-légales, à
l'exception toutefois de l'assurance-dirigeant d'en-
treprise qui ne prévoit des avantages qu'en casde
décès.

Cette assimilation vaut également pour la limita-
tion à 80 p.c. telle qu'elle est prévue pour les assu-
rances-groupe à l'article 45, 3º, b, C.I.R.

Art.271

Le présent article vise à assimiler, comme c'est
déjà le cas actuellement des administrateurs, les asso-
ciés à des membres du personnel pour l'application
des articles relatifs aux avantages sociaux, à la justi-
fication à apporter pour la déduction de charges
relatives au personnel et au rejet de la déduction de
certaines dépenses de prestige.

Art. 284, 3º

La disposition proposée vise à tenir compte égale-
ment des avances des associés, lorsqu'elles ont été
consenties depuis un an au moins, comme compo-
sante du capital social réellement libéré, pour déter-
miner si les bénéfices distribués par la société n'excè-
dent pas 13 p.c. de ce capital.
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Dit is immers één van de voorwaarden voor de
vennootschap om in functie van het belastbaar inko-
men aanspraak te kunnen maken op belasting tegen
de verlaagde tarieven.

Art. 286

Artikel 286 leidt ertoe de referenties in artikel 132,
W.I.B ., met betrekking tot wat normaal geheime
commissielonen genoemd wordt aan te passen aan
de uniformisering van de fiscale stelsels toepasselijk
op bestuurders en werkende vennoten.

Art. 287, 1º, 4º en 5º

In de mate dat de bezoldigingen van bestuurders
en vennoten onderworpen werden aan de vennoot-
schapsbelasting, geeft dit aanleiding tot het verreke-
nen van een belastingkrediet op de personenbelasting
verschuldigt door deze personen met betrekking tot
deze vergoedingen. Dit wordt bekomen door dit
artikel.

Het belastingkrediet zal voortaan overeenkomen
met de vennootschapsbelasting die werkelijk op deze
vergoedingen betaald werd.

Art. 303, 11º en 20º

Het artikel 303, 11º en 20º, heeft tot doel de
artikelen 101 en 219, W.I.B ., op te heffen met betrek-
king tot de verplichting om bij de aangifte van de
vennootschapsbelasting een opgave te voegen met de
belastbare inkomsten van de vennoten. Bij ontbreken
hiervan worden deze inkomsten onderworpen aan
de bijzondere aanslag op geheime commissielonen.

Deze bepalingen kunnen wegens de wijzigingen
aangebracht aan het fiscaal stelsel van de bezoldiging
gen van vennoten, opgeheven worden.

4º Definitief belaste inkomsten

Art. 272, 2º, en 273, 2º

Indien twee verschillende belastingplichtigen
onderworpen worden aan belasting op hetzelfde
belastingobjekt dan kan dat leiden tot een dubbele
belasting.

Dit is bijvoorbeeld het geval wanneer dividenden
die door een vennootschap worden uitgekeerd, ener-
zijds als belastbare winst in hoofde van de uitkerende
vennootschap en anderzijds als belastbare winst in
hoofde van de begunstigde vennootschap worden
belast.
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C'est en effet une des conditions pour la société,
de pouvoir revendiquer, en fonction de son revenu
imposable, la taxation à un taux réduit.

Art. 286

L'article 286 vise à adapter les références de l'ar-
ticle 132, C.I.R ., relatif à ce qu'il est convenu d'appe-
ler commissions secrètes suite à l'uniformisation des
régimes fiscaux applicables aux administrateurset
aux associés.

Art. 287, 1º, 4ºet5º

Dans la mesure où les rémunérations des adminis-
trateurs et des associes ont ete soumises à l'impôt
des sociétés, ily a lieu d'imputer un crédit d'impôt
sur l'impôt des personnes physiques dû par ces per-
sonnes et afférent à ces rémunérations ; c'est ce que
réalise le présent article.

Ce crédit d'impôt sera désormais égal à l'impôt
des sociétés réellement perçu sur les rémunérations
en cause.

Art. 303, 11ºet200

L'article 303, 11º et 20º, vise à supprimer les
articles 101 et 219, C.I.R ., relatifs respectivement à
l'obligation de joindre à la déclaration à l'impôt
des sociétés un relevé des revenus imposables des
associés et, à défaut, à la taxation de ces revenus à
la cotisation spéciale sur commissions secrètes.

Ces dispositions ne se justifient plus en raison
des modifications apportées au régime fiscal des
rémunérations des associés.

4º Revenus définitivement taxés

Art. 272, 2º et 273, 2º

Si deux contribuables différents sont soumis à
l'impôt pour le même objet imposable, cela peut
entraîner une double imposition de cet objet.

C'est par exemple le cas lorsque des dividendes
attribués par une société, sont d'une part taxes
comme bénéfice imposable dans le chef de la société
qui les distribue et d'autre part comme bénéfice
imposable dans le chef de la société bénéfi-
ciaire.
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In aansluiting met de regel « non bis in idem »
bepaalt artikel 111, W.I.B ., dan ook dat inkomsten
verkregen uit een vaste deelneming van de belastbare
inkomsten aftrekbaar zijn ten belope van 90 pct. (of
85 pct. indien de verkrijgende vennootschap een
financiële vennootschap is zoals bepaald in artikel
113, W.I.B.).

Een vaste deelneming is een deelneming welke
de vennootschap gedurende het volledigebelastbaar
tijdperk ononderbroken in haar bezit heeft gehad.

De huidige wetgeving neemt dus automatisch aan
dat alle inkomsten uit aandelen ofdelen of uit
belegde kapitalen bij de uitkerende vennootschap
reeds onderworpen werden aan de belasting. Dit is
in een aantal gevallen echter niet zo en toch past de
verkrijgende vennootschap de D.B.I .- aftrek toe. Het
zijn deze oneigenlijke gebruiken welke de nieuwe
wetgeving wil indijken.

Het nieuwe artikel 111, § 2, W.I.B ., wordt inge-
voerd door artikel 272, 2º, van dit ontwerp, bepaalt
dat, om van de D.B.I .- aftrek te genieten de inkom-
sten moeten verleend zijn door vennootschappen
welke onderworpen zijn aan de vennootschapsbelas-
ting of - voor wat de buitenlandse vennootschappen
betreft - aan een belasting gelijkaardig aan de ven-
nootschapsbelasting.

De coördinatiecentra, de innovatievennootschap-
pen en de reconversievennootschappen zijn onder-
worpen aan de vennootschapsbelasting; de inkom-
sten afkomstig van dergelijke vennootschappen blij-
ven dus van de D.B.I .- aftrek genieten.

Daarentegen wordt de D.B.I .- aftrek nietmeer toe-
gestaan voor inkomsten afkomstig van :

- vennootschappen gevestigd in een land waar
de gemeenrechtelijke bepalingen inzake belastingen
« aanzienlijk gunstiger » zijn dan in België;

- holdings- of beleggingsmaatschappijen die
onderworpen zijn aan een belastingstelsel dat afwijkt
van het gemeen recht;
- investeringsvennootschappen (SICAV).
Deze laatste twee categorieën kunnen echter wel

aantonen dat hun uitgekeerde inkomsten voortko-
men van door henzelf verkregen inkomsten die wél
aan de voorwaarden voor D.B.I .- aftrek voldoen (fis-
cale transparantie). In dit geval genieten de in België
verkregen inkomsten wel van de D.B.I .- aftrek.

De inkomsten verkregen van de intercommunales
voor gas en elektriciteit - hoewel deze niet onderwor-
pen zijn aan vennootschapsbelasting - blijven, in
afwijking van het voorgaande aftrekbaar als D.B.I.

Artikel 272, 3º, dat een nieuwe § 3 in artikel 111,
W.I.B ., inlast, stelt dat voortaan geen D.B.I .- aftrek

En application de la règle «non bis in idem »,
l'article 111, C.I.R ., précise ainsi que des revenus
provenant d'une participation permanente sont
déductibles des revenus imposables à concurrence de
90 p.c. (ou 85 p.c. si la société bénéficiaire est une
société financière telle que définie à l'article 113,
C.I.R.).

Une participation permanente est en principe une
participation que la société a gardée en sa possession
d'une manière ininterrompue pendant toute la durée
de la période imposable.

La législation actuelle admet donc automatique-
ment que tous les revenus d'actions ou parts ou de
capitaux investis ont déjà été soumisà l'impôtdans
le chef de la société distributrice. Cela n'est toutefois
pas le cas dans un certain nombre de situations, bien
que cela n'empêche pas que la déduction soit opérée
à titre de R.D.T. C'est l'usage de cette déduction
malgré l'absence d'une première taxation que la
nouvelle législation veut restreindre.

Le nouvel article 111, § 2, C.I.R ., introduit par
l'article 272, 2º, en projet, précise que, pour pouvoir
bénéficier de la déduction des R.D.T ., les revenus
doivent être octroyés par des sociétés qui sont soumi-

ses à l'impôt des sociétés ou - en ce qui concerne les
sociétés étrangères - à un impôt analogue à l'impôt
des sociétés.

Sont notamment considérés comme soumis à l'I .-
Soc. les centres de coordination, les sociétés novatri-
ces et les sociétés de reconversion ; les revenus pro-
venant de telles sociétés continuent donc à bénéficier
du régime des R.D.T.

Par ailleurs, la déduction des R.D.T. n'est plus
applicable aux revenus provenant de :
- sociétés établies dans un pays où les disposi-

tions de droit commun en matière d'impôts sont
« notablement plus avantageuses » qu'en Belgique;
- sociétés holding ou sociétés financières qui sont

soumises à un système d'imposition dérogatoire au
droit commun ;- sociétés d'investissement (SICAV).

Ces deux dernières catégories peuvent toutefois
prouver que leurs revenus distribués proviennent
des revenus qu'elles ont elles-mêmes perçus et qui
satisfont aux conditions pour bénéficier de la déduc-
tion des R.D.T. (transparence fiscale). Dans ce cas,
les revenus perçus en Belgique bénéficient quand
même de la déduction des R.D.T.

Les revenus provenant des intercommunales - bien
que celles-ci ne soient pas soumises à l'impôt des
sociétés - restent, par dérogation à ce qui précède,
déductibles comme R.D.T.

L'article 272, 3º, qui insère un § 3 nouveau dans
l'article 111, C.I.R ., prévoit que dorénavant, la
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meer mogelijk is in de mate dat de aandelen of
delen die tot de inkomsten aanleiding geven een
waardevermindering ondergaan.

Artikel 273, 2º, betreft uitsluitend een aanpassing
aan de regels van de wetgeving op de boekhouding
en de jaarrekeningen.

5º Diverse maatregelen

a) Provisie voor sociaal passief

Art. 303, 2º en 306 § 1.

Sinds het aanslagjaar 1983 kunnen K.M.O.'s,
natuurlijke of rechtspersonen met minder dan 100
werknemers een belastingvrije provisie aanleggen
indien ze bijkomend personeel aanwerven.

Deze provisie dekt de lasten die een eventuele
latere afdanking van de aangeworven personeelsle-
den met zich meebrengt. Ze bedraagt 40.000 of
120.000 frank per bijkomend personeelslid naarge-
lang het een arbeider of een bediende betreft. De
provisie wordt teruggenomen bij een latere personee-
Isvermindering.

Een dergelijke belastingvrije provisie, oorspronke-
lijk gecreëerd om de tewerkstelling te bevorderen, is
in de huidige gunstige economische context niet meer
verantwoord. Ze wordt dan ook afgeschaft bij art.
303, 2º.

De provisie voor sociaal passief, ten laatste aange-
legd voor aanslagjaar 1990, blijft geimmuniseerd
zolang ze wordt behouden op een afzonderlijke pas-
siefrekening, ongeacht of het personeelsbestand
nadien wijzigt of niet.

Art. 306, § 1, bepaalt echter dat wanneer men een
voorafneming doet op de provisie, deze voorafne-
ming een belastbare winst wordt.

b) Voordelen

Art. 252

Zijn volgens het huidige artikel 24, W.I.B ., niet
aftrekbaar als beroepslasten bij een Belgische onder-
neming :
- de abnormale of goedgunstige voordelen die ze

verleent aan een buitenlandse onderneming waarmee
ze een band van wederzijdse afhankelijkheid heeft;

- de abnormale of goedgunstige voordelen die ze
verleent aan een buitenlandse persoon of onderne-
ming die daar geniet van een aanzienlijk gunstiger
belastingregeling dan in België.
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déduction des R.D.T. n'est plus possible dans la
mesure où les actions ou les parts qui donnent lieu
à l'attribution de revenus subissent une réduction de
valeur.

L'article 273, 2º, concerne exclusivement une
adaptation aux règles de la législation relative à la
comptabilité et aux comptes annuels.

5º Mesures diverses

a) Provision pour passif social

Art. 303, 2º et 306, § 1er

Depuis l'exercice d'imposition 1983, les P.M.E .,
occupant moins de 100 travailleurs, peuvent consti-
tuer une provision immunisée d'impôt à l'occasion
de l'engagement de personnel supplémentaire.

Cette provision couvre les charges d'un éventuel
licenciement ultérieur du personnel engagé. Elle se
chiffre à 40.000 ou 120.000 francs par membre de
personnel supplémentaire, suivant qu'il s'agit d'un
ouvrier ou d'un employé. Cette provision est reprise
en cas de réduction ultérieure du personnel.

Une telle provision immunisée d'impôt, créée à
l'origine pour favoriser l'emploi, ne se justifie plus
dans le contexte économique favorable actuel. Cette
mesure est dès lors abrogée par l'article 303, 2º.

La provision pour passif social, constituée au plus
tard pour l'exercice d'imposition 1990, reste immu-
nisée aussi longtemps qu'elle reste inscrite distincte-
ment à un compte du passif, quelles que soient les
variations du personnel par la suite.

L'article 306, § 1er, prévoit toutefois que lorsqu'on
effectue un prélèvement sur la provision, ce prélève-
ment est considéré comme un bénéfice taxable.

b) Avantages

Art. 252

Conformément à l'actuel article 24, C.I.R ., ne sont
pas déductibles comme charges professionnelles par
une entreprise belge :
- lesavantages anormaux ou bénévoles qu'elle

accorde à une entreprise étrangère avec laquelle elle
se trouve dans des liens d'interdépendance;

- les avantages anormaux ou bénévoles qu'elle
consent à une personne ou une entreprise établie à
l'étranger et qui y bénéficie d'un régime de taxation
notablement plus avantageux qu'en Belgique.
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De aanpassing in artikel 252 betekent een uitbrei-
ding van het artikel 24, W.I.B ., in die zin dat alle
voordelen die de vennootschap verleent aan natuur-
lijke- of rechtspersonen - dus ook Belgische - niet
aftrekbaar zijn, tenzij die voordelen in hoofde van
de verkrijgers belastbare inkomsten zijn.

De aanvulling in art. 24, W.I.B ., maakt artikel
133, W.I.B ., overbodig. Dit artikel voorzag in een
bijzondere aanslag in hoofde van de vennootschap-
pen in vereffening op de voordelen van alle aard
verleend aan andere personen dan de vereffenaars,
behalve wanneer die inkomsten belastbare inkom-
sten betekenden voor de verkrijgers. De stille venno-
ten welke vroeger aan de bijzondere aanslag ont-
snapten worden dus door het nieuwe artikel 24,
W.I.B ., eveneens geviseerd.

c) Afschrijving van immateriële activa

Art. 260

In artikel 260 van het voorstel wordt bepaald dat
immateriële activa niet meer in aanmerking komen
voor degressieve afschrijvingen; de afschrijvingster-
mijn wordt bovendien bepaald op minimum 5 jaar.

Om de investeringen in onderzoek en ontwikke-
ling en in Belgische audio-visuele werken niet af te
remmen, wordt voor deze investeringen de minimum
afschrijvingstermijn gesteld op 3 jaar.

De wijziging in artikel 260 wil een einde stellen
aan enkele gebruiken inzake de afschrijvingstermijn
op immateriële activa.

Zo was het tot nu toe mogelijk om de overlatings-
prijs van de goodwill te overwaarderen waardoor
een belangrijke meerwaarde bij de overlater ont-
stond die belastbaar was tegen het verlaagd tarief;
de overnemende vennootschap (die in vele gevallen
dezelfde persoon vertegenwoordigde) kon het over-
genomen cliënteel snel afschrijven (degressief) aan
het volle tarief van de vennootschapsbelasting.

Het voorstel bevat niet alleen een beperking inzake
de afschrijvingstermijn maar ook een beperking
inzake de overlatingsprijs zoals beschreven in art.
262, 1º, b.

d) Overdragen verliezen

Art. 259, 275, 303, 8º en 306, § 2.)

Twee maatregelen worden voorgesteld :
1º de afschaffing van de beperking tot vijf jaar

overdraagbaarheid van verliezen ;

L'adaptation prévue par l'article 252 signifie une
extension de l'article 24, C.I.R ., en ce sens que tous
les avantages qu'une société consent à des personnes
physiques ou morales - donc également à celles éta-
blies en Belgique - ne sont pas déductibles, sauf si ces
avantages sont taxables dans le chef du bénéficiaire.

L'adaptation de l'article 24, C.I.R ., rend l'article
133, C.I.R ., superflu. Cet article prévoyait dans le
chef des sociétés en liquidation, une cotisation spé-
ciale sur les avantages de toute nature accordés aux
personnes autres que les liquidateurs sauf lorsque
ces revenus constituaient des revenus imposables
dans le chef des bénéficiaires. Les associés non actifs
qui échappaient précédemment à la cotisation spé-
ciale sont donc également visés par le nouvel article
24, C.I.R.

c) Amortissement des biens incorporels

Art.260

A l'article 260 du projet, il est précisé que les
immobilisations incorporelles ne peuvent plus faire
l'objet d'amortissements dégressifs ; en outre le délai
d'amortissement est fixé à 5 ans minimum.

Afin de ne pas freiner les investissements de
recherche et de développement ainsi que la produc-
tion d'oeuvres audio-visuelles belges, le délai mini-
mum d'amortissement a été fixé à 3 anspources
investissements.

Cette modification de l'article 260 tend à mettre
fin à certaines pratiques en matière de délais d'amor-
tissement de biens incorporels.

Ainsi, il était possible, jusqu'à ce jour, d'évaluer
le prix de la cession d'un goodwill de manière à
réaliser, dans le chef du cédant, une importante plus-
value taxable au taux réduit ; la société cessionnaire
(qui dans beaucoup de cas représente la même per-
sonne) pouvait déduire au taux plein l'amortisse-
ment de la clientèle reprise.

Le projet ne comporte pas seulement une limita-
tion en matière de délais d'amortissement mais égale-
ment une limitation en ce qui concerne le prix de la
cession telle que prévue à l'article 262, 1º, b.

d) Pertes reportées

Art. 259, 275, 303, 8º et 306, § 2

Deux mesures sont envisagées:
1º la suppression du délai de 5 ans en cas de report

des pertes ;
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2º een beperking van de aftrekbaarheid van verlie-
zen na fusie.

Inzake de recuperatie van vorige verliezen in het
algemeen wordt de bestaande termijn van 5 jaar
geschrapt en worden de vorige verliezen dus onbe-
perkt overdraagbaar.

Het gebeurt van langsom meer dat vennootschap-
pen met belangrijke overdraagbare bedrijfsverliezen
overgaan tot opslorping - met vrijstelling van belas-
ting - van winstgevende vennootschappen. De
belangrijkste bedoeling is de anders niet meer bruik-
bare verliezen af te trekken van de winsten van de
opgeslorpte vennootschap wanneer de opslorpende
vennootschap onvoldoende winst maakt.

Tenzij simulatie zou kunnen worden bewezen,
laat de huidige wetgeving niet toe tegen dergelijke
manoeuvers op treden.

Overeenkomstig de wet, zijn vroegere verliezen
slechts aftrekbaar door de onderneming die ze heeft
geleden. Dit heeft tot gevolg dat, wanneer een winst-
gevende en een verlieslatende onderneming samen-
smelten, thans reeds de aftrek van vorige verliezen
vervalt wanneer:

- de vennootschappen fusioneren dooroprich-
ting van een nieuwe vennootschap;

- de winstgevende vennootschap de verliesla-
tende opslorpt.

Het voorstel strekt ertoe de aftrek van vorige
verliezen ook te beperken, namelijk wanneerdever-
lieslatende de winstgevende vennootschap opslorpt.

Die maatregel wordt bovendien uitgebreid tot de
belastingvrije inbrengen van takken van werkzaam-
heid of van algemeenheden van goederen.

Art.259

De wijziging aan art. 43, W.I.B ., annuleert de
normale maximum limiet van 5 jaar binnen dewelke
men de verliezen kan recuperen.

Art. 275

De wijziging in art. 114, W.I.B ., heft eveneens de
vereiste limiet van 5 jaar op.

Bovendien wordt de recuperatie van verliezen
voortaan beperkt indien, met vrijstelling van belas-
ting, een fusie wordt aangegaan of een inbreng van
een tak van werkzaamheid of van algemeenheid van
goederen wordt gedaan.

In deze gevallen kan de opslorpende vennootschap
ofdegenieter van de inbreng slechts de vorige verlie-
zen aftrekken volgens de proportionele verhouding
van haar nettofiscale waarde van vóór die verrichting
tot de totale netto fiscale waarde na die verrichting.
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2º une limitation des pertes en cas de fusion.

En ce qui concerne la récupération des pertes
antérieures, le délai actuel de 5 ans est supprimé
et les pertes antérieures sontdès lors reportables
indéfiniment.

Par ailleurs, il arrive de plus en plus fréquemment
que des sociétés ayant d'importantes pertes profes-
sionnelles reportables absorbent -en exemption
d'impôt- des sociétés qui réalisent des bénéfices. Le
principal but de cette opération est de pouvoir
déduire les pertes reportables des bénéfices de la
société absorbée lorsque la société absorbante ne
génère plus suffisamment de bénéfices.

A défaut de pouvoir prouver la simulation, la
législation actuelle ne permet pas de s'opposer à de
telles manoeuvres.

Conformément à la loi, les pertes antérieures ne
peuvent être déduites que par lasociété qui les a
subies. Ceci a pour conséquence que lorsqu'une
entreprise bénéficiaire et une déficitaire fusionnent,
actuellement déjà la déduction des pertes antérieures
est écartée lorsque :

- les sociétés fusionnent par création d'une nou-
velle société ;

- la société bénéficiaire absorbe la société défici-
taire.

Le projet tend à limiter la déduction des pertes
reportées également lorsque la société déficitaire
absorbe la société bénéficiaire.

Cette disposition est en outre étendue aux apports
de branches d'activité ou de l'universalité des biens
réalisés en exemption d'impôt.

Art. 259

La modification apportée à l'article 43, C.I.R .,
supprime le délai normal maximum de 5 ans pour
la récupération des pertes.

Art. 275

La modification apportée à l'article 114, C.I.R .,
supprime également la limite de 5 ans.

En outre, la récupération des pertes est dorénavant
limitée quand une opération de fusion ou d'apport
d'une branche d'activité ou d'une universalité de
biens est réalisée en exemption d'impôt.

Dansce cas, la société absorbante ou le bénéfi-
ciaire de l'apport ne peut déduire les pertes antérieu-
res que proportionnellement à sa quote-part de son
actif fiscal net avant l'opération par rapport au total
de l'actif fiscal net après l'opération.
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De netto fiscale waarde is het verschil tussen de
fiscale waarde van de actiefbestanddelen en de fiscale
waarde van het vreemde vermogen.

Art. 303, 8º

De afwijking van de limiet van 5 jaar, voorzien in
het artikel 43, tweede lid, W.I.B ., wordt geschrapt
gezien de recupereerbare verliezen vanaf nu onbe-
perkt overdraagbaar worden.

Art. 306, § 2

Artikel 306, § 2, van het voorstel voorziet een
overgangsstelsel voor nog niet gerecupereerde verlie-
zen in geval de belastingvrije fusie of inbreng van
een bedrijfstak of algemeenheid van goederen plaats-
vond vóór 1 januari 1990. Deze verliezen blijven
integraal recupereerbaar maar de aftrek wordt per
belastbaar tijdperk beperkt tot 20 pct. van de totale
bedrijfsverliezen vóór de inbreng of de opslorping.

e) Aftrekbare interesten

Art. 261

De interesten die een belastingplichtige in het
kader van zijn beroepswerkzaamheid betaalt zijn in
beginsel als beroepskost aftrekbaar.

Evenwel, om te vermijden dat aanverwante belas-
tingplichtigen die aftrek zouden gebruiken als een
middel tot belastingontduiking door het aangaan
van onderlinge leningen tegen buitensporige intres-
ten, beperkt artikel 50, 1º, W.I.B ., in bepaalde geval-
len het bedrag van de aftrekbare intresten.

Het huidig artikel 50, 1º, W.I.B ., bepaalt aldus
dat de interesten niet als beroepskosten aangemerkt
worden in de mate dat ze een bedrag te boven gaan
dat overeenkomt met een jaarlijkse rentevoet gelijk
aan, ofwel het rentetarief toegepast op de voorschot-
ten en beleningen op overheidsfondsen (andere dan
schatkistcertificaten) door de Nationale Bank van
België, verhoogd met drie percentpunten, ofwel ten
minste 9 pct wanneer het rentetarief op de voorschot-
ten van de Bank lager is dan 6 pct.

Het tweede en het derde lid bepalen echter dat in
bepaalde gevallen generlei beperking wordt toege-
past, voornamelijk wanneer de interesten worden
betaald door of aan kredietinstellingen, of wanneer
zij worden gestort ingevolge openbaar uitgegeven
obligaties, of nog wanneer zij worden betaald aan
verzekeringsondernemingen, financiële instellingen,
ondernemingen die zich bezighouden met hypothe-
caire leningen, enz ... In feite betreffen die uitzonde-
ringen de gevallen waar men kan aannemen dat de

L'actif fiscal net est la différence entre la valeur
fiscale des éléments d'actif et la valeur fiscale des
éléments du passif hors moyens propres.

Art. 303, 8º

La dérogation à la limite de 5 ans prévue à l'article
43, alinéa 2, C.I.R ., est abrogée étant donné que les
pertes récupérables peuvent à l'avenir être reportées
de façon illimitée.

Art. 306, § 2

L'article 306, § 2, du projet prévoit un régime
transitoire pour les pertes non encore récupérées
dans le cas de fusion en exemption d'impôt ou
d'apport d'une branche d'activité ou de l'universalité
des biens qui ont eu lieu avant le 1er janvier 1990.
Ces pertes restent entièrement récupérables mais la
déduction est limitée, par période imposable, à
20 p.c. du total des pertes professionnelles existantes
avant l'apport ou l'absorption.

e) Intérêts déductibles

Art.261

Les intérêts que paie un contribuable dans le cadre
de son activité professionnelle sont en principe
déductibles à titre de charges professionnelles.

Toutefois, pour éviter que des contribuables appa-
rentés n'utilisent cette déductibilité dans un but d'é-
vasion fiscale en se consentant l'un à l'autre des
emprunts à taux d'intérêts exagérés, l'article 50, 1º,
C.I.R ., limite le montant des intérêts déductibles
dans certains cas.

L'alinéa 1er de l'article 50, 1º, C.I.R ., actuel prévoit
ainsi que les intérêts ne sont pas considérés comme
charges professionnelles dans la mesure où ils dépas-
sent un montant correspondant à un taux d'intérêt
annuelégalsoitau taux des avances et prêts sur
effets publics (autres que les certificats de trésorerie)
pratique par la Banque Nationale de Belgique,
majoré de 3 points, soit 9 p.c. minimum lorsque le
taux des avances de la Banque est inférieur à6 p.c ..

Le deuxième et le troisième alinéas prévoient
cependant qu'aucune limitation n'est appliquée dans
un certain nombre de cas, principalement lorsque
les intérêts sont payés par ou à des établissements
de crédit, ou lorsqu'ils sont versés en raison d'obliga-
tions émises publiquement, ou encore lorsqu'ils sont
payés à des compagnies d'assurances, sociétés finan-
cières, entreprises de prêts hypothécaires, etc. En
fait, ces exceptions visent les cas où l'on peut estimer
que l'intérêt convenu répond aux conditions de mar-
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overeengekomen rente beantwoordt aan de markt-
voorwaarden en dat er geen afspraken bestaan tussen
de ontlener en de lener (al was het maar door de
controle waaraan die instellingen of de bedoelde
verrichtingen onderworpen zijn).

Recente rechtspraak wijst er nochtans op dat de
in het eerste lid bepaalde grenzen die steunen op het
Belgische rentetarief, niet kunnen worden toegepast
op verschuldigde intresten van in vreemde valuta
aangegane leningen die overeenstemmen met een
tarief dat steunt op de op de internationale kapitaal-
markt geldende voorwaarden.

Het is het bijgevolg nodig onze wetgeving aan te
passen, om zodoende ook met de in vreemdemunt
uitgedrukte interesten expliciet rekening te kunnen
houden. Indien dit niet gebeurt moet worden
gevreesd dat men zijn toevlucht zal nemen totover-
dreven deviezenleningen in hoofde van de Belgische
belastingplichtigen en dit met het oog op evidente
belastingontduiking.

Trouwens de ondervinding heeft uitgewezen dat
de redactie van artikel 50, 1º, eerste lid, W.I.B ., te
strak is. Inderdaad, het rentetarief dat de Nationale
Bank van België toepast voor voorschotten en bele-
ningen op overheidsfondsen is bij het publiek weinig
gekend en wordt niet altijd adequaat bepaald in
periodes van spanningen op de geldmarkt.

Vandaar dat, om aan de voormelde problemen
een oplossing te geven, artikel 261 van dit ontwerp
het eerste lid van artikel 50, 1º, W.I.B ., wijzigt.

Er wordt geen gewag meer gemaakt van het rente-
tarief dat de Nationale Bank van België toepast voor
voorschotten en beleningen op overheidsfondsen.

Voortaan zal de in aanmerking te nemen rente-
voet, voor zowel de leningen in Belgische franken
als de leningen in vreemde munten, door de Koning
worden bepaald in functie van deze toegepast door
de emiterende instelling van het land waarvan de
munt de leningen uitdrukt of de toegepaste mark-
trentevoet in dat land.

De tekst wordt aangepast rekening houdend met
de opmerking van de Raad van State.

Voor het overige, wordt de huidige speling van
3 punten boven de referentie- rentevoet behouden,
alsmede alle uitzonderingen vermeld in het tweede
en het derde lid.

f) Vennootschappen in reconversiezones

Art. 299

Het stelsel van de reconversievennootschappen is
een nuttig instrument gebleken om de oprichting van
nieuwe ondernemingen en het scheppen van nieuwe
arbeidsplaatsen in probleemgebieden te bevorderen.
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ché et qu'il n'y a pas de collusion entre le prêteur et
l'emprunteur (ne serait-ce que du fait du contrôle
prudentiel dont font l'objet les établissements ou
opérations visés).

Récemment, la jurisprudence a toutefois considéré
que les limites fixées par l'alinéa 1er sur base d'un
taux de référence belge ne pouvaient être appliquées
à des intérêts dus sur des titres libellés en monnaie
étrangère et correspondant à un taux fixe sur base
des conditions du marché international des capitaux.

Il s'indique donc de corriger notre législation afin
de viser également et de manière explicite les intérêts
exprimés en monnaies étrangères. A défaut d'une
telle mesure, on risquerait d'encourager un recours
exagéré à l'emprunt en devises dans le chef des
contribuables belges et ce, à des fins d'évasion fiscale
évidentes.

Par ailleurs, ilest apparu à l'expérience que le
libellé actuel de l'article 50, 1º, alinéa 1er, C.I.R .,
était trop rigide. En effet, le taux des avances et prêts
sur effets publics pratiqué par la Banque Nationale
de Belgique, actuellement pris comme référence n'est
toujours pas adequat, notamment en période de
tension monétaire.

Dès lors, en vue de régler les problèmes ci-avant,
l'article 261 du projetmodifie lepremieralinéade
l'article 50, 1º, C.I.R.

Iln'est plus fait mention du taux des avances
et prêts sur effets publics pratiqué par la Banque
Nationale de Belgique.

Dorénavant, que le titre d'emprunt soit libellé en
francs belges ou en monnaie étrangère, le taux à
prendre en considération sera fixé par le Roi en
fonction de ceux pratiqués par l'institution d'émis-
sion du pays dans la monnaie duquel le titre est
libellé ou de ceux pratiqués sur le marché de ce pays.

Le texte a été adapté compte tenu de la remarque
du Conseil d'Etat.

Pour le surplus, la marge actuelle de 3 points au-
dessus du taux de référence est maintenue, ainsi
que toutes les exceptions visées aux deuxième et
troisième alinéas.

f) Sociétés établies en zone de reconversion

Art. 299

Le régime des sociétés de reconversion est apparu
comme instrument utile pour promouvoir la consti-
tution de nouvelles entreprises et la création de nou-
veaux emplois dnas les zones à problèmes. Dans
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In de huidige stand van de wetgeving kunnen er tot
31 december 1992 nieuwe reconversievennootschap-
pen worden opgericht.

Het voornaamste voordeel van het stelsel bestaat
erin dat de reconversievennootschappen gedurende
een periode van 10 jaar dividenden in mindering
kunnen brengen van de belastbare basis in deven-
nootschapsbelasting, ten belope van 13 pct. van het
kapitaal, beperkt tot 5 miljoen per gecreëerde ar-
beidsplaats. De bedoeling van deze stimulans is
duidelijk : nieuwe ondernemingen krijgen de moge-
lijkheid om met een gezonde kapitaalsstructuur een
stevige basis te leggen voor hun economische activi-
teit, vermits de kost van het eigen vermogen gedu-
rende een periode van grosso modo 10 jaar gelijkge-
steld wordt met de kost van vreemd vermogen.

In het ontwerp zijn twee maatregelen opgenomen
die geenszins de essentie van het stelsel inhetgedrag
willen brengen of afbreuk willen doen aan de rechts-
zekerheid der bestaande reconversievennoot-
schappen.

Er wordt echter vastgesteld dat in een aantal geval-
len de oprichting van een reconversievennootschap
geen werkelijk nieuwe arbeidsplaatsen creëert, maar
enkel een al dan niet beperkte vernieuwing van het
produktie-apparaat. Het betreft de gevallen waarin
een reconversievennootschap een bestaande activi-
teitmet de betrokken werknemers overneemt.

Om dit oneigenlijk gebruik van het stelsel tegen
te gaan wordt in het ontwerp voorgesteld voortaan
bij de berekening van de hierboven beschreven fiscale
tegemoetkoming, geen rekening meer te houden met
de werknemers van ondernemingen die met de
reconversievennootschappen rechtstreeks of
onrechtstreeks een band van afhankelijkheid hebben.

Het vrijstellingspercentage van 13 pct. was ten
tijde van de invoering van het stelsel, geïnspireerd
op de lange termijnrente in de eraan voorafgaande
periode. Sindsdien is het rentepeil gevoelig gedaald.
Dit maakt een verlaging van de percentage tot8pct.
verantwoord. Om evenwel het globale voordeel van
het stelsel voor de reeds bestaande vennootschappen
niet te verminderen, wordt voorgesteld de vrijstel-
lingsperiode voor deze vennootschappen te verlen-
gen tot 15 jaar.

g) Investeringsaftrek

Art. 300

Ingevolge de wijzigingen van de hervormingswet
van 7 december 1988, worden de percentages van de
investeringsaftrek bepaald op grond van een basis-
percentage die gelijk is aan de inflatie verhoogd met
3 percentpunten met een minimum van 5 pct. en een
maximum van 12 pct.

l'état actuel de la législation, des nouvelles sociétés
de reconversion peuvent se constituer jusqu'au
31 décembre 1992.

Le principal avantage du système consiste pour
les sociétés de reconversion à pouvoir déduire, pen-
dant une période de 10 années, leurs dividendes de
la base imposable à l'impôt des sociétés, à concur-
rence de 13 p.c. du capital, limité à 5 millions par
emploi créé. L'objectif de cette mesure incitative est
clair : les nouvelles entreprises obtiennent la possibi-
lité d'établir, avec une structure financière saine,
une base sociale forte pour leur activité économique
puisque, pendant une période d'environ 10 ans, le
coût de leurs capitaux propres est mis sur le même
plan que le coût des capitaux étrangers.

Les deux mesures prises dans ceprojetne visent
nullement à remettre en question laphilosophiedu
régime, nià porter atteinte à la sécurité juridique
des sociétés de reconversion existantes.

On a néanmoins constaté que, dans un certain
nombre de cas, la constitution d'une société de
reconversion ne créait aucun emploi réellement nou-
veau, mais uniquement une modernisation limitée
ou non de l'outil de production. Ils'agit de cas dans
lesquels une société de reconversion reprend une
activité existante ainsi que les travailleurs concernés.

Pour contrecarrer cet usage abusif du régime, le
projet propose de ne plus tenir compte désormais,
pour la détermination de l'avantage fiscal décrit ci-
dessus, des travailleurs d'entreprises ayant des liens
d'interdépendance directs ou indirects avec la société
de reconversion.

Le pourcentage d'immunité de 13 p.c. était, au
moment de l'introduction de la mesure, inspiré du
taux d'intérêt à long terme de la période précédente.
Depuis lors, le niveau du taux d'intérêt a sensible-
ment diminué. C'est ce qui justifie l'abaissement de
ce pourcentage à 8 p.c. Toutefois, en vue de ne
pas réduire l'avantage global de la mesure pour les
sociétés déjà existantes, ilest proposé de prolonger
jusqu'à 15 années la période d'immunité pour ces
sociétés.

g) Déduction pour investissement

Art.300

Compte tenu des modifications apportées par la
loi de réforme du 7 décembre 1988, les pourcentages
de ladéduction pour investissement sont déterminés
par rapport à un taux de base égal à l'inflation
majoréde3pointsavec un minimum de 5 p.c. et un
maximum de 12 p.c.
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Er wordt voorgesteld dit basispercentage met 1

percentpunt en met 1,5 percentpunten te verminde-
ren, respectievelijk vanaf 1 januari 1990 en 1 januari
1991 en het minimum en het maximum correlatief
hieraan aan te passen.

h) Intercommunales

Art. 263, 288, 289, 1º, 290 en 326

Deze maatregel is bedoeld om het probleem te
regelen van de door de intercommunales uitgekeerde
produktie-dividenden die, hoewel thans niet-belast-
baar, beschouwd worden als definitief belaste
inkomsten in hoofde van de verkrijgende vennoot-
schappen.

Artikel 26 van de wet van 22 december 1986
betreffende de intercommunales, waarbij de inter-
communales van elke belasting ten voordele van de
Staat zijn vrijgesteld, wordt aldus impliciet gewij-
zigd.

Onderzoek van de artikelen

Art. 263

De wijziging aan artikel 94, W.I.B ., heeft enkel
tot doel dit artikel in overeenstemming te brengen
met de wet van 22 december 1986 op de intercommu-
nales.

Art.288

De met dit artikel toegevoegde § 4 aan artikel 137,
W.I.B ., stelt dat de intercommunales belastbaar zijn
op de sommen die zij als dividenden of gelijkaardige
uitkeringen toekennen aan rechtspersonen die geen
openbare macht of een andere intercommunale zijn.

Art. 289, 1º
De wijziging van artikel 138, tweede lid, W.I.B .,

heeft tot doel het tarief van de belasting op deze
dividenden te bepalen op 20 pct.

Art.290

Het in het W.I.B. nieuw ingevoegde artikel 138bis
bepaalt dat de belasting op de bedoelde dividenden,
op straffe van verhoging, het voorwerp moeten zijn
van voorafbetalingen.

Art. 326

De statuten van de intercommunales vermelden
meestal dat deze statuten rekening houden met de

806 -1 (1989-1990)

Ilest proposé de réduire ce taux de base de 1 point
et de 1,5 point respectivement à partirdu 1er janvier
1990 et du 1er janvier 1991 et d'adapter corrélative-
ment le minimum et le maximum.

h) Intercommunales

Art. 263, 288, 289, 1º, 290 et 326

Laprésente mesure est destinée à régler le pro-
blème des dividendes producteurs distribués par les
intercommunales qui bien qu'actuellement non
imposés sont néanmoins considérés comme des reve-
nus définitivement taxés dans le chef des sociétés
bénéficiaires.

L'article 26 de la loi du 22 décembre 1986 relative
aux intercommunales qui prévoit qu'elles sont exem-
ptées de toutes contributions au profit de l'Etat, est
de ce fait implicitement modifié.

Examen des articles

Art. 263

La modification apportée à l'article 94, C.I.R ., a
pour uniquebut d'adapter cet article à la loidu 22
décembre 1986 sur les intercommunales.

Art. 288

Le § 4 ajouté à l'article 137, C.I.R ., par le présent
article pose le principe de la taxation dans le chef des
intercommunales des sommes que ces associations
distribuent à titre de dividendes ou d'éléments analo-
gues ou similaires à des personnes morales autres que
les pouvoirs publics ou d'autres intercommunales.

Art. 289, 1º
La modification apportée à l'article 138, alinéa 2,

C.I.R ., a pour but de fixer à 20 p.c. le taux de l'impôt
applicable aux dividendes en cause.

Art. 290

Le nouvel article 138bis inséré dans le C.I.R.,
prévoit que l'impôt afférent auxdits dividendes doit,
sous peine de majoration, faire l'objet de versements
anticipés.

Art.326

Les statuts des intercommunales disposent pour
la plupart, que ces statuts tiennent compte des condi-
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wettelijke, financiële, economische, fiscale en techni-
sche voorwaarden zoals die bestaan op het ogenblik
van de oprichting van de intercommunale of van een
latere herziening van de statuten.

Ze bepalen tevens dat een wijziging van de voor-
waarden, op verzoek van één van de partijen, aanlei-
ding kan geven tot een herziening van de statuten.

Deze type-bepaling zou door de rechtspersonen,
waarvan de dividenden nu belast worden, kunnen
aangewend worden om de door deze wet ingevoerde
belasting op de dividenden geheel of gedeeltelijk
af te wentelen op de andere aandeelhouders ofwel
rechtstreeks door een herziening van het aandeel van
de partijen in de winst of onrechtstreeks langs het
wijzigen van andere rechten en verplichtingen.

Vandaar het bepaalde in artikel 326 waarmee de
Regering een dergelijke afwenteling langs een globale
herziening van de statuten en meer in het bijzonder
langs een herziening van het aandeel van de betrok-
ken partijen in de winst van de intercommunale
wettelijk wil voorkomen.

i) Opnemingen op vrijgestelde reserves

Art. 306, § 3
Dit artikel bepaalt, in afwijking van de normale

aanslagtarieven die van toepassing zijn op de betrok-
ken opnemingen, een eenvormig tarief van 10 pct.
voor de opnemingen in kwestie die belastbaar zijn
voor het aanslagjaar 1992 en die :
- niet méér bedragen dan 5 pct. van de bestaande

reserves voor het aanslagjaar 1989 ;
- bestemd zijn voor de uitkering van dividenden

of van inkomsten uit belegde kapitalen.

j) Forfaitair gedeelte van buitenlandse belasting

Art. 302

De F.B.B. zal voortaan slechts verrekenbaar zijn
in verhouding tot de bezitsduur van de effecten. Dit
is het voorwerp van dit artikel.

Afdeling 6. - Belasting der niet-verblijfhouders

Art. 307 tot 320

Deze afdeling beoogt essentieel het stelsel van de
belastingderniet-verblijfhouders te veranderen om
zo fiscale fraude te voorkomen, sommige discrimina-
toire maatregelen op te heffen, de inning van de
belasting te verbeteren en haar structuur te wijzigen.
Het heeft bijgevolg tot doel het stelsel van de belas-
ting der niet-verblijfhouders in zijn geheel te verbete-
ren, dat wil zeggen zowel wat de belastingplichtigen

tions légales, financières, économiques, fiscales et
techniques telles qu'elles existent au moment de la
constitution de l'intercommunale ou d'une révision
ultérieure des statuts.

Ils disposent également qu'une modification de
ces conditions peut, à lademande d'une des parties,
donner lieu à une révision des statuts.

Cette disposition-type pourrait être mise à profit
par les personnes morales dont les dividendes devien-
nent dorénavant imposables pour fairesupporter en
tout ou en partie l'impôt sur les dividendes introduit
par la présente loi, sur d'autres actionnaires soit
directement par une révision de la répartition des

bénéfices entre les partenaires, soit indirectement par
une modification des autres droits et devoirs.

D'où la disposition contenue dans l'article 326 par
laquelle le Gouvernement veut empêcher légalement
pareille manoeuvre par une révision globale des sta-
tuts et plus spécialement par une révision de la
répartition du bénéfice des intercommunales entre
les parties concernées.

i) Prélèvement sur réserves immunisées

Art. 306, § 3
Le présent article fixe, par dérogation aux taux

normaux d'imposition applicables aux prélèvements
en cause, un taux uniforme de 10 p.c. pour les prélè-
vements de l'espèce imposables pour l'exercice d'im-
position 1992 qui :

- n'excèdent pas 5 p.c. du stock desdites réserves
existant pour l'exercice d'imposition 1989;

sont affectés à la distribution de dividendes ou
de revenus de capitaux investis.

j) Quotité forfaitaire d'impôt étranger

Art. 302

La Q.F.I.E. ne sera désormais plus imputable
qu'au prorata de la période de détention des titres.
Tel est l'objet du présent article.

Section 6. - Impôt des non-résidents

Art. 307 à320

Le remaniement du régime de l'impôt des non-
résidents contenu dans la présente section vise essen-
tiellement à prévenir la fraude fiscale, à supprimer
certaines dispositions discriminatoires, à améliorer
la perception de l'impôt et à modifier sa structure.
Il a dès lors pour objet d'améliorer le régime
de l'impôt des non-résidents dans son ensemble,
c'est-à-dire à la fois en ce qui concerne les
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en de grondslag van de belasting betreft als de bere-
kening daarvan.

Deze memorie van toelichting legt de nadruk op
de belangrijkste wijzigingen.

1. - De belastingplichtigen

Om te bepalen of een natuurlijk persoon al dan
niet de hoedanigheid van Rijksinwoner bezit, moet
men rekening houden met het geheel van omstandig-
heden die de aanwezigheid van die persoon in België
kenmerken of waaruit kan worden afgeleid dat hij
zijn zetel van fortuin in dit land heeft. Men moet
evenwel vaststellen dat deze feitelijke gegevens vaak
aan de Administratie ontgaan daar ze niet tot het
fiscaal domein behoren.

Om deze moeilijkheid gedeeltelijk te ondervangen
voert het wetsvoorstel een wettelijk vermoeden in
op grond waarvan de persoon die in het Rijksregister
der natuurlijke personen is ingeschreven, behoudens
tegenbewijs, als rijksinwoner wordt aangemerkt.
Ingeval de belastingplichtige dan betwist een rijksin-
woner te zijn, moet hij aan de Administratie alle
omstandigheden waarin hij verkeert mededelen
zodat de Administratie in de mogelijkheid wordt
gesteld met kennis van zaken te oordelen.

Wanneer een buitenlandse vereniging zonder
rechtspersoonlijkheid in België een beroepswerk-
zaamheid uitoefent, zal voortaan elk van zijn leden
geacht worden rechtstreeks deel te nemen aan de
uitoefening van deze werkzaamheid en aan de
B.N.V. worden onderworpen. De vereniging zonder
rechtspersoonlijkheid zal niet meer als dusdanig aan
de B.N.V. worden onderworpen, behalve wanneer
het bepaalde verenigingen betreft die, zonder rechts-
persoonlijkheid te bezitten, opgericht zijn onder een
rechtsvorm analoog aan één van die bedoeld in de
artikelen 98 en 100 W.I.B. (artikel 139, 2º en 3º,
W.I.B.).

2. - Belastbare inkomsten

Het ontwerp heeft tot doel sommige leemten op
te vullen die zich stellen op het vlak van de belastbare
inkomsten.

a) Wanneer een onderneming in België over onroe-
rende goederen beschikt die niet voor de uitoefening
van haar beroepswerkzaamheden worden gebruikt,
zal zij niettemin belast worden op de winsten die zij
behaalt uit de vervreemding en de verhuring van deze
onroerende goederen. Dit zal het vooral mogelijk
maken de belangrijke winsten te belasten die « vast-
goedhandelaars » realiseren in de Belgische vastgoed-
sector (artikel 140, § 2, 3º, a, W.I.B.).

b) Er wordt ingegaan tegen de handelswijze, die
erin bestaat de honoraria ter vergoeding van presta-
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contribuables, l'assiette de l'impôt et le calcul de
celui-ci.

Cet exposé des motifs met l'accent sur les modifi-
cations les plus importantes.

1. - Les contribuables

Pour déterminer si une personne physique a ou
n'a pas la qualité d'habitantdu Royaume, il faut
avoir égard à l'ensemble des circonstances qui carac-
térisent la présence physique en Belgique ou qui
permettent d'en induire que la personne a dans le
pays le siège de sa fortune. Force est de constater
que souvent des éléments de fait échappent à la
connaissance de l'Administration parce que ne rele-
vant pas du domaine fiscal.

Afin de remédier partiellement à cette difficulté,
le projet de loi introduit une présomption légale
qui, sauf preuve contraire, qualifie d'habitant du
Royaume la personne qui est inscrite au Registre
national des personnes physiques. En pareil cas,
le contribuable qui conteste être un habitant du
Royaume sera tenu de porter à la connaissance de
l'Administration les circonstances de fait propres à
son cas qui mettront l'Administration en mesure de
se prononcer en connaissance de cause.

Par ailleurs, lorsqu'une association étrangère
dépourvue de la personnalité juridique exerce une
activité professionnelle en Belgique, chacun de ses
membres sera dorénavant censée participer directe-
ment à l'exercice de cette activité et sera soumis à
l'I.N.R .. L'association sans personnalité juridique ne
sera plus soumise en tant que telle à l'I.N.R ., sauf
en ce qui concerne certaines associations qui, sans
posséder la personnalité juridique, sont constituées
sous une forme juridique analogue à l'une de celles
visées aux articles 98 et 100 C.I.R. (article 139, 2º et
3º, C.I.R.).

2. - Revenus imposables

Le projet a pour but de combler certaines lacunes
au niveau des revenus imposables.

a) Lorsqu'une entreprise possède en Belgique de
biens immeubles qui ne sont pas affectés à l'exercice
de son activité professionnelle, elle sera néanmoins
taxée sur les bénéfices qu'elle retire de l'aliénation
et de la location de ces immeubles. Cela permettra,
notamment, d'imposer les importants bénéfices que
les « marchands de biens » réalisent dans le secteur
immobilier belge (article 140, § 2, 3º, a, C.I.R.).

b) Il est fait obstacle à la manoeuvre consistant
à payer les honoraires rémunérant les prestations
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ties geleverd in België door een artiest of een sport-
beoefenaar, niet aan deze laatste te betalen maar
aan een derde die niet over een Belgische inrichting
beschikt teneinde deze inkomsten aan de belasting
in België te laten ontsnappen (artikel 140, § 2, 3º, d,
W.I.B.).

c) Het niet belasten van de bezoldigingen betref-
fende een door een werknemer niet-verblijfhouder
voor een Belgische belastingplichtige in het buiten-
land uitgeoefende werkzaamheid, is onderworpen
aan de voorwaarde dat deze bezoldigingen worden
toegerekend op de resultaten van een inrichting
waarover de Belgische belastingplichtige in het bui-
tenland beschikt (artikel 142, § 1, 3º, W.I.B.).

d) Een niet-rijksinwoner die in België een bezol-
digd werk uitoefent en er in de loop van een belast-
baar tijdperk gedurende meer dan 183 dagen ver-
blijft, zal voortaan aan de B.N.V. onderworpen wor-
den op de bezoldigingen die aan hem worden
uitgekeerd door een niet-verblijfhouder van België.
Ons intern recht is hierdoor in overeenstemming met
de geijkte algemene regel van de overeenkomsten tot
voorkoming van dubbele belasting, volgens welke
de bezoldigingen normaal belastbaar zijn inde Staat
waar het bezoldigde werk effectief wordtuitgeoe-
fend (artikel 140, § 2, 6º, W.I.B.).

e) Naar het voorbeeld van hetgeen voorgeschreven
is voor de Belgische rechtspersonen, worden de in
artikel 47, § 1, W.I.B ., bedoelde niet bewezen lasten
opgenomen in de grondslag van de belasting waar-
aan de buitenlandse rechtspersonen zijn onderwor-
pen (artikel 145, W.I.B.).

3. - Definitie van de Belgische inrichting

De definitie van het begrip inrichting is gewijzigd
teneinde nauwer aan te sluiten bij de terminologie
gebruikt in het internationaal fiscaal recht (artikel
141, W.I.B.).

Anderzijds beoogt een bijzondere bepaling de
bevestiging van het principe volgens hetwelk elk van
de leden van een buitenlandse vereniging zonder
rechtspersoonlijkheid, die over een Belgische inrich-
ting beschikt, geacht wordt over een dergelijke in-
richting te beschikken.

4. - Belastingtarief

Het belastingtarief dat zal worden toegepast op
de vennootschappen in het kader van de B.N.V. zal

gelijk zijn aan 43 pct. (artikel 151, § 1, W.I.B.).

5. - Afschaffing van sommige discriminaties

Hetvoorstel stelt een einde aan de bepaling die
voorziet in een forfaitair minimuminkomen voor de

effectuées en Belgique par un artiste ou un sportif,
non pas à celui-ci mais à un tiers ne disposant pas
d'un établissement belge, de manière à faire échapper
ces revenus à l'impôt en Belgique (article 140, § 2,
3º, C.I.R ., d).

c) La non-imposition des rémunérations afférentes
à une activité exercée à l'étranger par un travailleur
non-résident pour un contribuable belge est soumise
à la condition que ces rémunérations soient imputées
sur les résultats d'un établissement dont le contribua-
ble belge dispose à l'étranger (article 142, § 1er, 3º,
C.I.R.).

d) Dorénavant, un non-habitant du royaume exer-
çant un emploi salarié en Belgique et y séjournant
plus de 183 jours au cours d'une période imposable
sera soumis à l'I.N.R. sur les rémunérations que lui
verse un non-résident de la Belgique. Notre droit
interne s'aligne ainsi sur la règle générale consacrée
par les conventions préventives de la double imposi-
tion, selon laquelle les rémunérations sont normale-
ment imposables dans l'Etat où l'emploi salarié est
effectivement exercé (article 140, § 2, 6º, C.I.R.).

e) A l'instar de ce qui est prévu pour les personnes
morales belges, les charges non justifiées visées à
l'article 47, § 1er, C.I.R ., sont inclues dans l'assiette
de l'impôt auquel sont assujetties les personnes
morales étrangères (article 145, C.I.R.).

3. - Définition de l'établissement belge

La définition de la notion d'établissement est
modifiée afin de la rapprocher de la terminologie
utilisée dans le droit fiscal international (article 141,
C.I.R.).

Par ailleurs, une disposition particulière vise à
confirmer le principe selon lequel chacun des mem-
bres d'une association étrangère sans personnalité
juridique disposant d'un établissement belge est
censé disposer de pareil établissement.

4. - Taux de l'impôt

Le taux d'imposition qui s'appliquera aux sociétés
dans le cadre de l'I.N.R. sera égal à 43 p.c. (article
151, § 1er, C.I.R.).

5. - Suppression de certaines discriminations

Le projet met fin à la disposition fixant une
base minimale forfaitaire de revenus pour les
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niet-rijksinwoners die in België over een woning
beschikken.

6.- Depersonalisering van de belasting der niet-
verblijfhouders natuurlijke personen

Het voorstel voorziet in twee categorieën belas-
tingplichtigen.

a) De eerste categorie omvat de personen die in
België geen tehuis hebben gevestigd, dat wil zeggen
het merendeel van de niet-verblijfhouders. Voor deze
personen houdt de beperkte onderwerping aan de
Belgische belasting in dat zij in principe geen recht
hebben op de van het totaal belastbaar netto-inko-
men aftrekbare lasten, noch op de aftrek woonhuis
(artikel 146, 1º en 149, § 1, W.I.B.). Tevens is het
uitgesloten om hen, bij de berekening van de belas-
ting, enige vermindering toe te staan in verband met
hun persoonlijke toestand of met hun gezinstoestand
(artikel 150, § 1, W.I.B.).

Het komt inderdaad toe aan de woonplaatsstaat
waar de niet-verblijfhouder onderworpen is aan een
belasting op het totaal van zijn wereldinkomen, om
analoge aftrekken toe te staan. Men moet dus vermij-
den dat verminderingen van die aard tweemaal, d.i.
in de woonplaatsstaat en in de bronstaat, worden
toegekend.

Ten slotte is het van belasting vrijgesteld gedeelte
niet van toepassing op deze belastingplichtigen. Het
in de artikelen 7, § 1, en 8 van de wet van 7 december
1988 vastgelegde P.B .- barema zal derhalve worden
toegepast vanaf het moment dat deze belastingplich-
tigen in België een inkomen verkrijgen of behalen,
hoe klein ook. Dit vloeit logischerwijze voort uit het
feit dat, in tegenstelling met de rijksinwoners, enkel
een, soms weinig belangrijk, gedeelte van hun
inkomsten in België wordt belast. De aldus bere-
kende belasting wordt evenwel verhoogd met zes
opcentiemen ten bate van de Staat.

b) Van deze regels wordt afgeweken wanneer de
niet-verblijfhouder in België tijdelijk een tehuis ves-
tigt. In dat geval immers brengt het verblijf in het
land gewoonlijk kosten met zich mee die het belas-
tingvermogen van de belastingplichtige verminderen.
Zijn situatie is dus,in feite, vergelijkbaar met die
van een rijksinwoner (artikel 149, § 2, en 150, § 2,
W.I.B.). De aldus berekende belasting wordt even-
eens verhoogd met zes opcentiemen ten bate van de
Staat.

7. - Structuur van de belasting

De structuur van de belasting der niet-verblijfhou-
ders wordt gewijzigd om de voorstelling klaarder en
samenhangender te maken. Als gevolg hiervan wordt
de rangschikking van de verschillende artikelen
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non-habitants qui disposent d'une habitation en Bel-
gique.

6.- Dépersonnalisation de l'impôt pour les non-
résidents personnes physiques

Le projet prévoit deux catégories de contribuables.

a) La première catégorie comprend les personnes
qui n'ont pas établi un foyer d'habitation en Belgi-
que, c'est-à-dire la plupart des non-résidents. Pour
ceux-ci, l'assujettissement limité à l'impôt belge
implique qu'ils n'ont pas droit, en principe, aux
charges déductibles de l'ensemble des revenus nets
imposables ni à l'abattement pour maison d'habita-
tion (article 146, 1º et 149, § 1er, C.I.R.). De même,
il est exclu de leur appliquer, pour le calcul de
l'impôt, tous les dégrèvements en rapport avec leur

C.I.R.).
situation personnelle ou familiale (article 150, § 1er,

En effet, c'est à l'Etat du domicile où le non-
habitant est soumis à un impôt sur l'ensemble de
son revenu mondial qu'il incombe d'accorder des
déductions analogues. Il s'agit donc d'éviter que ces
dégrèvements ne fassent double emploi avec ceux de
l'Etat du domicile.

Enfin, la fraction affranchie de l'impôt n'est pas
appliquée à ces contribuables. Dès lors, le barème
I.P.P ., tel qu'il est fixé par les articles 7, § 1er et 8
de la loi du 7 décembre 1988, sera appliqué à partir
du moment où ceux-ci recueillentou reçoivent un
revenu en Belgique, si minime soit-il. Ceci découle
logiquement du fait que, contrairement aux habi-
tants du royaume, seule une partie,parfois peu
importante, de leurs revenus est imposée en Belgique.
L'impôt ainsi calculé est toutefois augmenté de six
centimes additionnels au profit de l'Etat.

b) Ilest dérogé à ces règles lorsque le non-résident
établit temporairement un foyer d'habitation en Bel-
gique. En pareil cas, en effet, leséjour dans lepays
entraîne généralement des charges qui réduisent la
capacité contributive de ce contribuable. Sa situation
est donc, en fait, comparable à celle d'un habitant
du royaume (article 149, § 2, et 150, § 2, C.I.R.).
L'impôt ainsi calculé est également augmenté de six
centimes additionnels au profit de l'Etat.

7. - Structure de l'impôt

La structure de l'impôt des non-résidents est
modifiée de manière à rendre la présentation plus
claire etplus cohérente. L'agencementdes divers
articles est dès lors modifié même en l'absence de
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veranderd, zelfs zonder wijziging van de tekst zelf
van sommige bepalingen.

8. - Correlatieve aanpassingen van het W.I.B.

Ingevolge de gewijzigde structuur van de belasting
der niet-verblijfhouders, dienen verschillende aan-
passingen van verwijzingen in de andere artikelen
van het Wetboek te gebeuren. De artikelen 307 tot
320 van dit wetsontwerp hebben als doel die wijzi-
gingen te verwezenlijken.

Afdeling 7. - Het kadastraal inkomen
van onroerende goederen

Art. 321

De verbetering van de kadastrale inkomens buiten
de algemene perekwatie werd in vraag gesteld zelfs
voor flagrante materiële misslagen.

De voorgestelde tekst strekt ertoe de totnog toe
gevolgde administratieve praktijk te bevestigen.

De administratie van het kadaster gaat slechts
over tot de vermindering of de vermeerdering van
het aan een onroerend goed toegekend kadastraal
inkomen wanneer de in de vaststelling van het desbe-
treffende kadastraal inkomen ontdekte substantiële
materiële misslag onomstootbaar vaststaat en aan-
toonbaar is op basis van onweerlegbare gegevens.
Bij wijze van voorbeeld kan men aanhalen:

- schrijffouten, rekenfouten, mechanografische
overschrijvingsfouten;

- de betekening van een bedrag dat verschilt van
datgene dat in de kadastrale documenten voorkomt;

- de verwisseling van onroerende goederen.

Om tegemoet te komen aan de door de Raad van
State geformuleerde opmerkingen inzake de notie
« rekenfouten », wordt verduidelijkt dat bestandde-
len die het kadastraal inkomen samenstellen niet
mogen herzien worden ter gelegenheid van de in
deze bepaling bedoelde verbetering en dat die verbe-
tering aan de Administratie niet toelaat een nieuw
kadastraal inkomen vast te stellen dat steunt op de
wijzigingen aan de basisgegevens ervan.

Het aldus verbeterde kadastraal inkomen wordt
geacht te bestaan:
- wanneer uit de verbetering een lager kadastraal

inkomen voortspruit, vanaf 1 januari van het aan-
slagjaar voor het welk de onroerende voorheffing
kan worden gevestigd overeenkomstig de termijn
bepaald in artikel 259, eerste lid, van het Wetboek
van de inkomstenbelastingen;

- wanneer uit de verbetering een hoger kadas-
traal inkomen voortspruit, vanaf 1 januari van het
aanslagjaar dat volgt op het jaar van de verbetering.

modification au texte même de certaines disposi-
tions.

8. - Adaptations corrélatives du C.I.R.

Suite au remaniement de la structure de l'impôt
des non-résidents, il y a lieu d'adapter certaines
références dans d'autres articles du Code. Les articles
307 à 320 du présent projet visent à effectuer ces
adaptations.

Section 7. - Le revenu cadastral
des propriétés foncières

Art. 321

La correction des revenus cadastraux en dehors
de la péréquation générale a été mise en question
même dans des cas d'erreurs matérielles flagrantes.

Le texte propose tend à confirmer la pratique
administrative suivie jusqu'à présent.

L'administration du cadastre ne procédera à la
diminution ou à l'augmentation du revenu cadastral
attribué à un immeuble que lorsque l'erreur maté-
rielle substantielle découverte dans l'établissement
dudit revenu cadastral est incontestable et démontra-
ble sur base d'éléments irréfutables. A titre d'exem-
ple, l'on peut citer :
- les erreurs de plume, de calcul, de transcription

mécanographique ;
- la notification d'un montant différent de celui

figurant sur les documents cadastraux;
- la confusion de biens immeubles.

Afinde répondre aux remarques du Conseil d'Etat
au sujet de la notion d'erreurs de calcul, il est précisé
que les éléments constitutifs du revenu cadastral ne
peuvent être revus à l'occasion de la rectification
prévue par la présente disposition et que celle-ci
n'ouvre pas le droit pour l'Administration de fixer un
nouveau revenu cadastral basé sur des modifications
aux éléments de base de celui-ci.

Le revenu cadastral ainsi corrigé est censé exister :
- lorsque la correction se traduit par une diminu-

tion du revenu cadastral, à partir du 1er janvier
de l'exercice d'imposition pour lequel le précompte
immobilier peut être établi conformément au délai
prévu à l'article 259, alinéa 1er, du Code des impôts
sur les revenus ;

- lorsque la correction se traduit parune aug-
mentation du revenu cadastral, à partir du 1er janvier
de l'exercice d'imposition qui suit l'année de la cor-
rection.
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Voormeld onderscheid wil voorkomen dat de
belastingplichtigen retroactief zouden worden belast
wanneer het aan hun onroerend goed toegekend
kadastraal inkomen moet worden verhoogd ; daaren-
tegen wordt hun niet het voordeel ontzegd van de
ambtshalve ontlasting van de teveel geïnde onroe-
rende voorheffing ingeval het aan hun onroerend
goed toegekend kadastraal inkomen wordtvermin-
derd.

Afdeling 8. - Overgangsbepaling inzake
omzettingsrenten

Art. 322

Vóór de wet van 27 december 1984 werden in de
regel alle kapitalen die de aard hadden van een
pensioen en waren gevormd door middel van indivi-
duele levensverzekeringen, groepsverzekeringen,
schuldsaldoverzekeringen, ofwel gratis door de
werkgever werden toegekend, ofwel nog door pen-
sioenkassen werden betaald, mits zij niet voor een
bepaalde datum werden uitgekeerd, jaarlijks en dit
tot bij het overlijden van de genieter belast tegen een
fictieve omzettingsrente van maximaal 5 pct.

Voor sommige gratis toegekende kapitalen
d.w.z. zonder pensioenvorming - of abnormaal hoge
kapitalen van het type « verzekering bedrijfsleider »
kan die fictieve omzettingsrente theoretisch zelfs tot
15 pct. oplopen.

De wet van 27 december 1984 heeft het bovenbe-
doeld aanslagstelsel gewijzigd.

Sedert 1 januari 1985 worden inzonderheid de
navolgende kapitalen, afkoopwaarden en eenmalige
vergoedingen geldend als renten of pensioenen,
onder bepaalde voorwaarden, afzonderlijk belast
aan een tarief van 16,5 pct. :

- kapitalen en afkoopwaarden van levensverze-
keringscontracten andere dan individuele of schuld-
saldoverzekeringen (bedoeld zijn inzonderheid de
groepsverzekeringscontracten) (cfr. art. 93, § 1, 2º,
littera f,W.I.B.);

- kapitalen geldend als renten of pensioenen en
anders gevormd dan d.m.v. de levensverzekerings-
techniek, onder meer de door de werkgever gratis
bij de pensionering of brugpensionering uitbetaalde
kapitalen (ibidem, littera g);

- de afkoop van de gekapitaliseerde waarde van
een gedeelte van het wettelijk rust- of overlevings-
pensioen (ibidem, littera h).

De voormelde wet van 27 december 1984 heeft het
aanslagstelsel waarbij jaarlijks een omzettingsrente
wordt belast evenwel niet totaal opgedoekt.
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La distinction précitée vise à empêcher que les
contribuables ne soient imposés rétroactivement
lorsqu'un revenu cadastral plus élevé est attribué à
leur propriété foncière. Par contre, l'avantage du
dégrèvement d'office du précompte immobilier trop
perçu ne leur est pas retiré lorsqu'un revenu cadastral
moins élevé est attribué à leur propriété foncière.

Section 8. - Disposition transitoire relative
aux rentes de conversion

Art.322

Avant la loi du 27 décembre 1984, tous les capi-
taux qui avaient le caractère d'une pension et qui
ont été constitués au moyen d'assurances-vie indivi-
duelles, d'assurances-groupe, d'assurances de solde
restant dû, soit qu'ils aient été attribués gratuitement
par l'employeur, soit encore qu'ils aient été payés
par des caisses de pension, ont été imposés enprin-
cipe, pourautant qu'ilsn'aient pas été alloués avant
une certaine date, annuellement et ceci jusqu'au
décès du bénéficiaire, à concurrence d'une rente fic-
tive de conversion de 5 p.c. au maximum.

Pour certains capitaux attribués gratuitement -
c'est-à-dire sans laconstitution d'une pension - ou

pour les capitaux anormalement élevés du type
« assurance-dirigeant d'entreprise », cette rente fic-
tive de conversion peut même théoriquement s'élever
à 15 p.c.

La loi du 27 décembre 1984 a modifié le régime
de taxation précité.

Depuis le 1er janvier 1985, les capitaux, valeurs de
rachat et allocations uniques tenant lieu de rentes
ou pensions figurant ci-dessous sont notamment,
sous certaines conditions, taxés distinctement au
taux de 16,5 p.c.:

- les capitaux et valeurs de rachat, résultant de
contrats sur la vie autres que les contrats d'assuran
ce-vie individuels ou d'assurance de solde restant
dû (sont notamment visés les contrats d'assurance-
groupe) (cfr. art. 93, § 1er, 2º, littera f, C.I.R.) ;

- les capitaux tenant lieu de rentes ou pensions
constitués autrement qu'au moyen de la technique
de l'assurance-vie, notamment les capitaux payés
gratuitement par l'employeur lors de la mise à le
retraite ou à la prépension (ibidem, littera g) ;
- le rachat de la valeur capitalisée d'une partie

de la pension légale de retraite ou de survie (ibidem,
litterah).

La loi précitée du 27 décembre 1984 n'a toutefois
pas tout à fait supprimé le régime de taxation qui
impose annuellement une rente de conversion.
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Aldus zijn, enerzijds, de vóór 1 januari 1985 uitge-
keerde kapitalen, afkoopwaarden, enz ., welke indien
zij vanaf die datum worden betaald of toegekend
eenmalig worden belast tegen 16,5 pct ., jaarlijks
belastbaar gebleven tegen hun fictieve omzettings-
renten gaande van 1 tot 5 pct.

Anderzijds hoewel de schaal met de hogere omzet-
tingsrenten (van 2,81 tot 15) werd opgeheven inge-
volge de wijzigingen die artikel 16 van de wet van 27
december 1984 heeft gebracht aan artikel 92 W.I.B .,
bleven die hogere omzettingsrenten evenzeer van
toepassing m.b.t. de ermede verband houdende ver-
goedingen in kapitaal die waren betaald of toege-
kend vóór 1 januari 1985.

Dit tweeledig belastingstelsel wordt bekritiseerd
omdat de theoretische gelijkheid van heffing in de
beide stelsels in de werkelijkheid zelden voorkomt.
Het is overigens onmogelijk deze gelijkheid te verwe-
zenlijken omdat men enerzijds een éénmalige belas-
tingheffing gespreid over de hypothetische levens-
duur aan een veranderlijk en progressief tarief afhan-
kelijk van de belangrijkheid van de jaarlijkse
inkomsten, met elkaar moet vergelijken.

Het lijkt nochtans gepast de overdreven belasting-
heffing die uit het stelsel van omzetting in rente kan
voortspruiten te milderen door die belastingheffing
in de tijd te beperken.

Daartoe stelt artikel 322 van dit wetsontwerp een
rem in de tijd in op het belasten van de jaarlijkse
omzettingsrenten die hun oorsprong vinden in kapi-
talen, enz. betaald of toegekend vóór 1 januari 1985
en die dezelfde aard hebben als de kapitalen, enz.
die sinds de wet van 27 december 1984 tegen een
éénmalig tarief van 16,5 pct. worden belast.

Voor de kapitalen, afkoopwaarden, enz ., die de
aard hebben van die bedoeld in artikel 93, § 1, 2º,
litt.f toth en waarvan de omzettingsrente 5 pct.
bedraagt, wordt het belasten van de rente beperkt tot
ten hoogste tien belastbare tijdperken ; het overlijden
van de verkrijger stelt uiteraard een einde aan de
belastingheffing indien deze gebeurtenis zich voor-
doet vóór het verstrijken van de hiervoor bedoelde
periode van tien belastbare tijdperken.

Deze periode stemt overeen met het aantal belast-
bare tijdperken gedurende dewelke een rente, ten
belope van 5 pct. van het uitgekeerde kapitaal, moet
worden belast opdat de opeenvolgende en samenge-
voegde belastingheffingen in waarden van vandaag
(rekening houdend met een aanslagvoet van 45 pct.
en een actualiseringscoëfficiënt van 6,25 pct ., zijnde
de netto-opbrengst van Staatsleningen) gelijk zouden
zijn aan de éénmalige heffing van 16,5 pct. van het
kapitaal.

Wanneer diezelfde kapitalen, enz. belastbaar zijn
tegen een omzettingsrente die lager is dan 5 pct .,

Ainsi, d'une part, les capitaux et valeurs de rachat,
etc ., attribués avant le 1er janvier 1985 qui, s'ils
avaient été payés ou attribués à partir de cette date
auraient été taxés en une seule fois au taux de 16,5
p.c ., continuent à être imposés annuellement surune
rente fictive de conversion dont le taux varie de 1 à
5 p.c

D'autre part, bien que l'échelle des taux de conver-
sion majorés de (2,81 à 15) ait été supprimée suite
aux modifications apportées à l'article 92, C.I.R .,
par l'article 16 de la loi du 27 décembre 1984, ces
taux de conversion majorés restent également appli-
cables pour ce qui concerne les allocations en capital
qui s'y rapportent, payés ou attribués avant le 1er
janvier 1985.

Cettedualité de régimes fait l'objet de critiques
en raison du fait que l'équivalence de taxation théori-
que entre les deux systèmes ne se rencontre que très
rarementdans la réalité.Cette équivalence esten
effet impossible à réaliser étant donné qu'il faut
comparer d'une part une taxation unique à un taux
fixe etd'autre part une taxation échelonnée sur la
durée hypothétique de la vie humaine à des taux
variables et progressifs eu égard à la hauteur des
revenus annuels.

On estime toutefois opportun d'atténuer la taxa-
tion excessive qui pourrait résulter de la conversion
en rente en limitant cette taxation dans le temps.

A cette fin, l'article 322 du présent projet fixe
un terme dans le temps à l'imposition des rentes
annuelles de conversion qui trouvent leur origine
dans les capitaux, etc. payés ou attribués avant le
1er janvier 1985 de même nature que les capitaux,
etc. imposés depuis la loi du 27 décembre 1984 en
une seule foisau tauxde 16,5p.c.

Pour les capitaux, valeurs de rachat, etc. de même
nature que ceux visés à l'article 93, § 1er, 2º, litt. fà
h et dont la rente de conversion s'élève à 5 p.c ., la
taxation de la rente est limitée à un maximum de
dix périodes imposables; le décès met bien entendu
fin à la taxation quand ilse produitavant l'expira-
tion dudit délai de dix périodes imposables.

Ce délai correspond au nombre de périodes impo-
sables pendant lesquelles il faut taxer une rente égale
à 5 p.c. du capital versé pour que les taxations
successives cumulées atteignent en valeur actuelle
(compte tenu d'un taux de taxation de45 p.c.et
d'un taux d'actualisation de 6,25 p.c. égal au produit
net des emprunts d'Etat) l'équivalent d'une taxation
unique à 16,5 p.c. sur le capital.

Lorsque ces mêmes capitaux, etc. sont imposables
sur une rente de conversion inférieure à 5 p.c ., il est
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wordt bepaald dat de periode inzake belastingheffing
van deze renten op dertien jaar wordt gebracht ; deze
periode staat voor een omzetting tegen 4 pct ., zijnde
het gemiddelde van de thans meest toegepaste coëffi-
ciënten van 3,5 pct. tot 4,5 pct.

Anderzijds, wanneer het gaat om vergoedingen in
kapitaal die niet gewaarborgd zijn door een verzeke-
ringscontract ten voordele van de schuldenaar of
door het reglement van een voorzorgsfonds opge-
richt ten voordele van het personeel van de onderne-
ming en die, wanneer zij voor 1.1.1985 werden
betaald of toegekend belastbaar waren tegen omzet-
tingsrenten van 2,81 tot 15 pct ., wordt het belasten
van de rente eveneens beperkt tot tien of dertien
belastbare tijdperken naargelang de omzettingsrente
6,57 pct. of meer dan wel minder dan 6,57 pct.
bedraagt, dit percentage zijnde de omzettingscoëffi-
ciënt van het kapitaal betaaldof toegekend aaneen
genieter van 65 jaar.

Volgens artikel 327, § 1, 1º, van dit ontwerp is
het nieuwe stelsel van toepassing met ingang van het
aanslagjaar 1990.

Dit beduidt dat de beperking in de tijd van de
taxatie van de omzettingsrenten (maximaal 10 of 13
jaar volgens het geval) voor het eerst effect zal sorte-
ren wanneer die tijdsduur verstrijkt tijdens het aan-
slagjaar 1990 of tijdens een van de volgende aanslag-
jaren.

HOOFDSTUK II
Bijzondere bepalingen

Afdeling 1. - Gehandicapten

Art. 323

Artikel 6, § 5, eerste lid van de wet van 7 december
1988 heeft het criterium van 66 pct. vervangen door
nieuwe criteria die nagenoeg letterlijk uit de wet van
27 februari 1987 betreffende de tegemoetkomingen
aan gehandicapten zijn geput.

Enkel rekening houden met die nieuwe criteria
betekent dat de Administratie geen attesten meer zou
mogen aanvaarden die door een reeks instellingen
worden opgesteld, hetgeen een groot aantal bijko-
mende medische onderzoekingen met zich zou
brengen.

Dat is natuurlijk niet wenselijk, zowel op sociaal
als op budgettair vlak en het is daarom dat de
regering voorstelt het voormelde artikel 6, § 5, aan
te vullen met twee bijkomende criteria teneinde als
gehandicapten te kunnen beschouwen :
- de R.I.Z.I.V .- invaliden (personen die na de

periode van primaire ongeschiktheid van één jaar
een invaliditeitsuitkering verkrijgen);
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prévu de porter à treize ans le délai de taxation de ces
rentes ; ce délai correspond en terme d'équivalence à
une conversion à 4 p.c ., ce taux étant la moyenne
de ceux de 3,5 p.c. à 4,5 p.c. les plus fréquemment
appliqués actuellement.

Par ailleurs, lorsqu'il s'agit d'allocations en capital
qui ne sont pas garanties par un contrat d'assurance
au profit du débiteur ou par le règlement d'un fonds
de prévoyance institué au profit du personnel de
l'entreprise et qui, lorsqu'ils ont été payés ou attri-
bués avant le 1.1.85 étaient imposablesà concurrence
d'une rente fictive de 2,81 à 15 p.c ., la taxation de
la rente est toutefois limitée à dix ou treize périodes
imposables selon que la rente de conversion atteint
ou excède 6,57 p.c. ou est inférieure à 6,57 p.c .,ce
pourcentagecorrespondant au coefficient de conver-
sion d'un capital payé ou attribué à un bénéficiaire
âgé de 65 ans.

En vertu de l'article 327, § 1er, 1º, du projet, le
nouveau régime entre en vigueur à partirde l'exer-
cice d'imposition 1990.

Cela signifie que la limitation dans le temps de la
taxation des rentes de conversion (de 10 ou 13 ans
maximum selon le cas) sortira ses effets pour la
première fois lorsque cette période expire au cours
de l'exercice d'imposition 1990 ou au cours d'un des
exercices d'imposition suivants.

CHAPITRE II
Dispositions particulières

Section 1. - Handicapés

Art. 323

L'article 6, § 5, alinéa 1er de la loi du 7 décembre
1988 a remplacé le critère de 66 p.c. par de nouveaux
critères puisés quasi littéralement dans la loi du 27
février 1987 relative aux allocations aux handicapés.

La prise en compte de ces seuls nouveaux critères
aurait pour conséquence que l'Administration ne
pourrait plus admettre les attestations délivrées par
une série d'organismes, ce qui nécessiterait de faire
procéder à un grand nombre d'examens médicaux
supplémentaires.

Ce n'estévidemment pas souhaitable, tant sur
le plan social que budgétaire, et c'est pourquoi le
gouvernement propose de compléter l'article 6, § 5,
précité par deux critères supplémentaires, permet-
tant de considérer comme handicapés :
- les invalides I.N.A.M.I. (personnes qui, après

la période d'une année d'incapacité primaire, obtien-
nent une allocation d'invalidité) ;
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- de personen die gehandicapt of voor ten minste
66 pct. blijvend arbeidsongeschikt werden verklaard,
krachtens een andere sociale wetgeving (arbeidson-
gevallen, beroepsziekten, enz.) of het Burgerlijk Wet-
boek (art. 1382 B.W.).

Het fiscaal begrip « gehandicapte » wordt aldus
gelijkgesteld met dat van toepassing in andere wetge-
vingen (cf. o.a. K.B. van 28 juni 1989 tot wijziging
van het koninklijk besluit van 28 februari 1982 tot
vaststelling van een sociaal telefoontarief).

Afdeling 2. - Audio-visuele nijverheid

Art. 324

Het maken van audio-visuele werken voor de
bioscoop en de televisie is vandaag de dag onbetwist-
baar een echte nijverheid geworden die in de
komende jaren een grote opbloei kan kennen inge-
volge een stijgende vraag.

Om de groei ervan in België mogelijk te maken
moet die nijverheid een grote markt veroveren : dat
is onontbeerlijk als men weet op welke belangrijke
middelen zij een beroep moet doen.

Onze kleine markt is met lage, dikwijls gesubsi-
dieerde budgetten er tot nog toe de oorzaak van dat
de Belgische producenten zich moeten beperken tot
films van plaatselijk of gewestelijk belang waarvan
het commerciële succes uiteraard beperkt is.

De huidige groei van de beeldvraag, de verschei-
denheid en de toegankelijkheid van distributiekana-
len en het in Europa progressief opruimen van de
hinderpalen tot de werking van een eenheidsmarkt,
zullen voorzeker aan onze producenten de gelegen-
heid bieden om een andere dimensie aan te nemen.

De Regering is van mening dat het ogenblik is
gekomen om een gunstig fiscaal kader te scheppen
waarin de Belgische audio-visuele nijverheid kan
groeien en de mogelijkheid tot grote produkties
wordt vergemakkelijkt.

Wegens de bijzondere aard van deze werken die
bestemd zijn om te worden uitgebaat via concessie
aan verdelers, is het noodzakelijk dat de distributie-
rechten kunnen worden afgestaan aan derden zodat
verspreiding op een zo ruim mogelijke markt moge-
lijk wordt, zonder dat deze concessie de uitsluiting
van de investeringsaftrek tot gevolg zou hebben; dit
is het voorwerp van artikel 324 van het ontwerp.

Artikel 327, § 1, 1º, van dit ontwerp bepaalt dat
die bepalingen in werking treden met ingang van het
aanslagjaar 1990.

Dit hoofdstuk is uitgewerkt als een aanvulling
van de bepalingen van de hervormingswet van 7
december 1988 ; dientengevolge zullen de thans inge-
voerde maatregelen worden opgenomen in het Wet-

- les personnes qui ont été déclarées handicapées
ou en incapacité de travail permanente pour au
moins 66 p.c ., que ce soit dans le cadre d'une autre
législation sociale (accident du travail, maladies pro-
fessionnelles, etc.) ou du Code civil (art. 1382 C.c.).

La notion fiscale de handicapé est ainsi alignée
sur celle qui est d'application dans d'autres législa-
tions (cfr. entre autres A.R. 28 juin 1989 modifiant
l'arrêté royal du 28 février 1982 fixant un tarif télé-
phonique social).

Section 2. - Industrie audio-visuelle

Art. 324

Ilest incontestable que la production d'oeuvres
audio-visuelles pour le cinéma et la télévision consti-
tue aujourd'hui une véritable industrie susceptible
de connaître dans les années à venir un grand déve-
loppement pour répondre à une demande croissante.

Pour que cette industrie puisse se développer en
Belgique, il est nécessaire qu'elle puisse atteindre un
grand marché, élément essentiel à la mobilisation
des moyens importants qu'elle requiert.

C'est l'étroitesse de notre marché qui a jusqu'à
présent contraint les producteurs belges à se limiter
à la réalisation, avec de petits budgets souvent subsi-
diés, de films d'intérêt local ou régional dont le
succès commercial est forcément limité.

L'expansion actuelle de la demande d'images, la
diversification et la libération des canaux de distribu-
tion, et la levée progressive en Europe des obstacles
au fonctionnement d'un marché unique vontsans
doute offrir à nos producteurs l'occasion d'acquérir
une autre dimension

Le Gouvernement estime dès lors opportun de
créer un cadre fiscal propice au développement de
l'industrie audio-visuellebelgeen luifacilitant l'ac-
cès aux grandes productions.

Compte tenu du caractère particulier des oeuvres
en cause quisont destinées à être exploitées par la
voie de concessions à des distributeurs, il est néces-
saire de permettre que les droits de distribution
soient concédés à des tiers en vue de ladiffusion sur
un large marché, sans que cette concession entraîne
l'exclusion de la déduction pour investissement ; tel
est l'objet de l'article 324 du présent projet.

L'article 327, § 1er, 1º, du présent projet de loi
prévoit l'entrée en vigueur des dispositions ci-avant
à partir de l'exercice d'imposition 1990.

Du fait que le présent chapitre consiste en une
modification des dispositions de la loide réforme
du 7 décembre 1988, les mesures qu'il instaure seront
intégrées dans le Code des impôts sur les revenus



( 91 )
boek van de inkomstenbelastingen bij in Minister-
raad overlegd koninklijk besluit dat aan de Wetge-
vende Kamers ter bevestiging zal worden overgelegd
overeenkomstig artikel 41 van diewet.

Afdeling 3. - Gemeenschappelijke bepalingen
aan het Wetboek van de inkomstenbelastingen

en aan het Wetboek van de met de
inkomstenbelastingen gelijkgestelde belastingen

Art. 325

Artikel 244, tweede lid, W.I.B ., ontheft de admi-
nistratie der directe belastingen, van het beroepsge-
heim bij het verstrekken van inlichtingen van fiscale
aard o.m. aan andere administratieve diensten van
de Staat. Het past die bepaling uit te breiden tot
de nieuwe politieke onderverdelingen van de Staat
(Gemeenschappen en Gewesten).

In dezelfde optiek moeten andere bepalingen van
de fiscale wetgeving worden aangepast, namelijk
inzake inkomstenbelastingen ondermeer de artikelen
136, 1º, 137, §§ 2 en 3, enz ., W.I.B ., teneinde erin
uitdrukkelijk de Gewesten, de Gemeenschappen en
de openbare instellingen van de Gewesten en de
Gemeenschappen te begrijpen.

Artikel 325 van het ontwerp stelt voor die aanpas-
singen te doen in het kader van de coördinatie
bepaald inartikel 41, § 1, van de wet van 7 december
1988 houdende hervorming van de inkomstenbelas-
ting en wijziging van de met het zegel gelijkgestelde
taksen.

Afdeling 4. - Intercommunales

Art. 326

Dit artikel werd hiervoor besproken onder de
rubriek h van de diverse bepalingen.

TITEL III
AKTEN VERWEZENLIJKT

DOOR DE AANKOOPCOMITES

Art. 328

Overeenkomstig de bijzondere wet van 8 augustus
1980 tot hervorming der instellingen werden op 1
oktober 1980 een aantal bevoegdheden overgedragen
aan de Gemeenschappen en de Gewesten.

Deze overdracht van bevoegdheden hield onder
meer in dat de verwervingen van onroerende goede-
ren inzake de overgedragen materies vanaf 1 oktober
1980 dienden te geschieden in naam en voor rekening
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par arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres et
soumis aux Chambres législatives pour confirma-
tion,etceenvertu de l'article 41 de la susdite loi.

Section 3. - Dispositions communes au Code des
impôts sur les revenus et au Code des taxes

assimilées aux impôts sur les revenus

Art. 325

L'article 244, alinéa 2, C.I.R ., délie l'administra-
tion des contributions directes du secret profession-
nel pour communiquer des renseignements de nature
fiscale aux autres services administratifs de l'Etat
notamment. Il convient d'étendre cette disposition
aux nouvelles subdivisions politiques de l'Etat (Com-
munautés et Régions).

Dans la même optique, d'autres dispositions des
lois fiscales doivent être adaptées en matière d'im-
pôts sur les revenus notamment les articles 136,
1º, 137, §§ 2 et 3, etc ., C.I.R ., en vue d'y inclure

explicitement les Régions, les Communautés et les
institutions publiques des Régions et des Commu-
nautes.

L'article 325 du projet a pour objet de permettre
d'effectuer ces adaptations par l'arrêté royal de coor-
dination vise à l'article 41, § 1er, de la loi du 7
décembre 1988 portant réforme de l'impôt sur les
revenus et modification des taxes assimilées au
timbre.

Section 4. - Intercommunales

Art. 326

Cet article a été commenté ci-avant dans les mesu-
res diverses sous la rubrique h.

TITRE III
ACTES PASSES PAR LES COMITES

D'ACQUISITION

Art. 328

Conformémentà la loispeciale du 8 août 1980
de réformes institutionnelles, un certain nombre de
compétences ont été transférées, le 1er octobre 1980,
aux Communautés et aux Régions.

Ce transfert de compétences comportait notam-
ment que les acquisitions d'immeubles concernant
les matières transférées devaient, à partir du 1er
octobre 1980, être réalisées au nom etpour compte
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van het bevoegde Gewest of de bevoegde Gemeen-
schap.

Door de commissarissen van de aankoopcomités
werden evenwel na 1 oktober 1980 gedurende een
zekere tijd nog akten verleden waarbij ten onrechte
de Staat als koper werd vermeld. Deze vergissingen
vloeiden veelal voort uit het feit dat het onteigenings-
besluit of het verzoek tot verwerving, dagtekenend
van voor oktober 1980, voorzag in een verwerving
door de Staat.

De betrokken aankopen werden echter uiteinde-
lijk gefinancierd met gelden van de bevoegde
Gemeenschappen en Gewesten

Uit dit alles blijkt dat de verwervingen in feite
enkel konden geschieden door het bevoegde Gewest
of de bevoegde Gemeenschap en dat de vermelding
van de Staat als aankopende partij dan ook als een
materiele vergissing dient te worden beschouwd.

De fout in de aanduiding in de akte van de aanko-
pende publieke rechtspersoon dient te worden recht-
gezet en de vermelding van de identiteit van de
reële koper dient onder andere in de registersder
hypotheekbewaarders in overeenstemming te wor-
den gebracht met de bepalingen van de bijzondere
wet van 8 augustus 1980.

Hiertoe wordt vooreerst gepoogd met de oor-
spronkelijke verkopers een nieuwe minnelijke over-
eenkomst te sluiten. In 95 pct. van de gevallen ligt
deze wijze van handelen binnen de mogelijkheden;
voor de overige gevallen dient een andere oplossing
te worden gezocht.

Het voorgestelde artikel heeft tot doel de wette-
lijke mogelijkheid daartoe te scheppen.

De Minister van Financiën,

Ph. MAYSTADT.

De Staatssecretaris voor Financiën,

W. DEMEESTER-DE MEYER.

de la Région compétente ou de la Communauté
compétente.

Des actes dans lesquels il était irrégulièrement fait
mention de l'Etat comme acquéreurontcependant
encore été passés, pendant un certain temps après le
1er octobre 1980, par les commissaires des comités
d'acquisition. Ces erreurs provenaient la plupart du
temps du fait que le décret d'expropriation ou la
demande d'acquisition, datant d'avant octobre 1980,
prévoyait une acquisition par l'Etat.

Les acquisitions en question ont cependant été
finalement financées avec l'argent des Communautés
et des Régions compétentes.

De tout ceci, il résulte que les acquisitions ne
pouvaient en fait être réalisées que par la Région
compétente ou la Communauté compétente et
qu'ainsi la mention de l'Etat comme partie acqué-
reuse, doit être considérée comme une erreurmaté-
rielle.

L'erreur de désignation, dans l'acte, de la personne
juridique publique qui a acquis, doit être rectifiéeet
la mention de l'identité de l'acquéreur réel, entre
autres dans les registres du conservateur des hypot-
hèques, doit être mise en concordance avec les dispo-
sitions de la loi spéciale du 8 août 1980.

A cette fin, il est d'abord tenté de conclure une
nouvelle convention amiable avec les vendeurs origi-
naires. Dans 95 p.c. des cas, cette façon de procéder
entre dans les possibilités ; pour les autres cas, il faut
rechercher une autre solution.

L'article proposé a pour but de rendre légalement
possible cette autre solution.

Le Ministre des Finances,

Ph. MAYSTADT.

Le Secrétaire d'Etat aux Finances,

W. DEMEESTER-DE MEYER.



( 93)

ONTWERP VAN WET

BOUDEWIJN,
Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
ONZE GROET.

Op de voordracht van Onze Minister van Finan-
ciën en van onze Staatssecretaris voor Financiën,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

Onze Minister van Financiën en Onze Staatssecre-
taris voor Financiën zijn gelast in Onze naam bij de
Wetgevende Kamers het ontwerp van wet in te dienen
waarvan de tekst volgt:

TITEL I
BEPALINGEN INZAKE

INDIRECTE BELASTINGEN

HOOFDSTUK I
Douane en accijnzen

Afdeling 1 .- Bekrachtiging van
koninklijke besluiten

Artikel 1

Met uitwerking op de data van hun respectieve
inwerkingtreding, zijn bekrachtigd:

1º het koninklijk besluit van 12 juli 1978 houdende
coördinatie van de wettelijke bepalingen betreffende
het accijnsregime van alcohol;

2º het koninklijk besluit van 15 april 1985 hou-
dende de verplichting tot het stellen van een borg-
tocht in het kader van de regeling behandeling onder
douanetoezicht;

3º het koninklijk besluit van 5 mei 1986 inzake de
vrijstelling van rechten bij invoer en van accijns in het
internationale reizigersverkeer;

4º het koninklijk besluit van 11 februari 1987 hou-
dende de verplichting tot het stellen van een borg-
tocht in het kader van de regeling actieve veredeling -
systeem inzake schorsing.

Afdeling 2 .- Wijziging van accijnzen

Art. 2

Het opschrift van hoofdstuk I van de wet betref-
fende het accijnsregime van alcohol, gecoördineerd
op 12 juli 1978 wordt vervangen door het volgende
opschrift :
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PROJET DE LOI

BAUDOUIN,
Roi des Belges,

A tous, présents et à venir,
SALUT.

Sur la proposition de Notre Ministre des Finances
et de Notre Secrétaire d'Etat aux Finances,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:
Notre Ministre des Finances et Notre Secrétaire

d'Etat aux Finances sont chargés de présenter en
Notre nom aux Chambres législatives le projet de loi
dont la teneur suit:

TITRE Ier

DISPOSITIONS EN MATIERE
D'IMPOTS INDIRECTS

CHAPITRE Ier

Douanes et accises

Section 1 .- Confirmation
d'arrêtés royaux

Article 1er

Sont confirmés avec effet aux dates de leur entrée
en vigueur respective :

1º l'arrêté royal du 12 juillet 1978 portant coordi-
nation des dispositions législatives relatives au
régime d'accise des alcools;

2º l'arrêté royal du 15 avril 1985 imposant,dans le
cadre du régime de transformation sous douane, la
constitution d'un cautionnement;

3º l'arrêté royal du5mai 1986 concernant la fran-
chise des droits à l'importation et des accises accordée
dans le trafic international de voyageurs;

4º l'arrêté royaldu11 février1987 imposant,dans
le cadre du régime du perfectionnementactif-sys-
tème de la suspension - la constitution d'uncaution-
nement.

Section 2 .- Modifications des droits d'accise

Art. 2

L'intitulé du chapitre Ier de la loi relative au régime
d'accise des alcools, coordonnée le 12 juillet 1978, est
remplacé par l'intitulé suivant :
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« Hoofdstuk I .- Vestiging van de accijnzen. - Vrij-
stelling »

Art. 3

Het opschrift van hoofdstuk I, afdeling 1, van de-
zelfde wet wordt vervangen door het volgende op-
schrift :

« Afdeling 1. - Vestiging van de accijnzen »

Art.4

Artikel 1 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Artikel 1 .- § 1. Van de hier te lande vervaardigde
of ingevoerde ethylalcohol en ethylalcoholhoudende
produkten worden een accijns en een bijzondere ac-
cijns geheven die per hectoliter en per percent alco-
holgehalte als volgt worden vastgesteld :

1º accijns : 90 frank;
2º bijzondere accijns : 545 frank.

§ 2. Het bepaalde in § 1 is niet van toepassing op :

1ºbier;
2º gegiste dranken van druiven, krenten of rozij-

nen, al dan niet mousserend, waarvan het alcoholge-
halte niet meer dan 22 percenten bedraagt, voor zover
deze dranken niet geheel zijn ontzuurd en voor zover
zijn niet, wegens kleurloosheid, het uiterlijk aanzien
hebben van overgehaalde alcohol;

3º gegiste dranken van andere vruchten dan drui-
ven, krenten of rozijnen en andere daarmee gelijkge-
stelde dranken, al dan niet mousserend, waarvan het
alcoholgehalte niet meer dan 15 percenten bedraagt,
voor zover deze dranken niet geheel zijn ontzuurd en
voor zover zij niet, wegens kleurloosheid, het
uiterlijk aanzien hebben van overgehaalde alcohol.

§ 3. Voor de toepassing van § 1 moet onder ethylal-
coholhoudende produkten worden verstaan, pro-
dukten waarvan hetalcoholgehalte meer bedraagt
dan0,3pct».

Art.5

Het opschrift van hoofdstuk I, afdeling 2, van de-
zelfde wet wordt opgeheven.

Art. 6

Artikel 2 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Chapitre Ier- Fixation des droits d'accise .-
Exemption »>

Art.3

L'intitulé du chapitre Ier, section 1, de la même loi
est remplacé par l'intitulé suivant:

« Section 1 .- Fixation des droits d'accise »

Art. 4

L'article 1er de la même loi est remplacé par la dis-
position suivante:

« Article 1er .- § 1er. L'alcool éthylique et les pro-
duits contenant de l'alcool éthylique, indigènesou
importés, sont soumis à un droit d'accise et à undroit
d'accise spécial fixés comme suit, par hectolitreetpar
pour cent de titre alcoométrique :

1º droit d'accise : 90 francs;
2ºdroitd'accisespécial :545 francs.

§ 2. Les dispositions du § 1er ne sont pas applica-
bles:

1º à labière;

2ºaux boissons fermentées de raisins fraisou de
raisins secs, mousseuses ou non, dont le titrealcoo-
métrique n'est pas supérieur à 22 pour cent, pour
autant que ces boissons ne soient pas complètement
désacidifiées et qu'elles n'aient pas, par suite de
l'absence de coloration, l'aspect d'un alcool rectifié;

3º aux boissons fermentées de fruits autres que de
raisins fraisou secset aux boissons y assimilées,
mousseuses ou non, dont le titre alcoométrique n'est
pas supérieur à 15 pour cent, pour autant que ces bois-
sons ne soient pas complètement désacidifiées et
qu'elles n'aient pas, par suite de l'absence de colora-
tion, l'aspect d'un alcool rectifié.

§ 3. Pour l'application du § 1er, on entend par pro-
duit contenant de l'alcool éthylique les produits dont
le titre alcoométrique est supérieur à 0,3 p.c. ».

Art. 5

L'intitulé du chapitre Ier, section 2, de la même loi
est abrogé.

Art. 6

L'article 2 de la même loi est remplacé par la dispo-
sition suivante:
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« Art .. 2 .- Voor de toepassing van deze wet dient te

worden verstaan onder alcoholgehalte: het aantal
volumepercenten absolute alcohol dat in een produkt
aanwezig is bij een temperatuur van 20 graden Cel-
sius ».

Art. 7

Artikel 3 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Art .. 3 .- Het alcoholgehalte van de produkten
belastbaar met de bij artikel 1 vastgestelde accijns en
bijzondere accijns wordt uitgedrukt in percenten tot
op een tiende van percent nauwkeurig, waarbij delen
van een tiende van percent wegvallen. Het volume
wordt uitgedrukt in hectoliter tot op een deciliter
nauwkeurig, waarbij delen van deciliter wegvallen ».

Art. 8

Artikel 4 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Art .. 4 .- Behalve bij toepassing van artikel 300 van
de algemene wet inzake douane en accijnzen worden
de accijns en de bijzondere accijns betaald op het
ogenblik van de aangifte tot verbruik».

Art. 9

Het opschrift van hoofdstuk I, afdeling 3 van de-
zelfde wet wordt vervangen door het volgende
opschrift :

« Afdeling 2. - Vrijstelling »

Art.10
Artikel 5 van dezelfde wet wordt vervangen door

de volgende bepaling :

« Art .. 5 .- § 1. Vrijstelling van de bij artikel 1 vastge-
stelde accijns en bijzondere accijns wordt verleend
voor inlandse of ingevoerde ethylalcohol bestemd tot
ander gebruik dan het inwendig gebruik door de
mens.

§ 2. Vrijstelling van de bij artikel 1 vastgestelde
accijns en bijzondere accijns wordt verleend bijde
invoer van ethylalcohol-houdende produkten be-
stemd tot ander gebruik dan het inwendig gebruik
door de mens ».

Art.11
Artikel 6 van dezelfde wet wordt vervangen door

de volgende bepaling :
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« Art .. 2 .- Pour l'application de la présente loi, on
entend par titre alcoométrique le nombre de pour
cent en volume d'alcool absolu qui se trouve dans un
produit à la température de 20 degrés Celsius ».

Art. 7

L'article 3 de la même loi est remplacé par la dispo-
sition suivante :

« Art .. 3 .- Le titre alcoométrique des produits passi-
bles du droit d'accise et du droit d'accise spécial fixés
par l'article 1er est exprimé en pour cent et en dixiè-
mes de pour cent, les fractions de dixième de pour cent
étant négligées. Le volume est exprimé en hectolitres,
litres et décilitres, les fractions de décilitreétantnégli-
gées ».

Art. 8

L'article 4 de la même loi est remplacé par la dispo-
sition suivante :

« Art .. 4 .- Sauf en cas d'application de l'article 300
de la loi générale sur les douanes et accises, ledroit
d'accise et le droit d'accise spécial sont acquittés au
moment du dépôt de la déclaration de mise à lacon-
sommation ».

Art. 9

L'intitulé du chapitre Ier, section 3, de la même loi
est remplacé par l'intitulé suivant :

« Section 2 .- Exemption »

Art. 10

L'article 5 de la même loi est remplacé par la dispo-
sition suivante :

« Art .. 5 .- § 1er. Exemption du droit d'accise et du
droit d'accise spécial fixés par l'article 1er est accor-
dée pour l'alcool éthylique indigène ou importé des-
tiné à un usage autre que la consommation humaine.

§ 2. Exemption du droit d'accise et du droit d'accise
spécial fixés par l'article 1er est accordée lors de
l'importation de produits contenant de l'alcool
éthylique destinés à des usages autres que la consom-
mation humaine >>.

Art.11
L'article 6 de la même loi est remplacé par la dispo-

sition suivante:
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« Art .. 6 .- De Minister van Financiën bepaalt de
voorwaarden en formaliteiten waaraan het verlenen
van de bij artikel 5 bedoelde vrijstellingen zijn
onderworpen. Hij kan hierbij voorschrijven dat de
alcohol moet worden gedenatureerd door toevoeging
van door hem voorgeschreven denaturerings-
middelen ».

Art. 12

Het opschrift van hoofdstuk I, afdeling 4, van de-
zelfde wet wordt opgeheven.

Art.13

Artikel 7 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Art .. 7 .- De Minister van Financiën bepaalt de
voorwaarden waaraan de werkzaamheden zijn
onderworpen van de fabrieken waar likeuren wor-
den vervaardigd met veraccijnsde alcohol ».

Art. 14

Het opschrift van hoofdstuk I, afdeling 5, van de-
zelfde wet wordt opgeheven.

Art. 15

Artikel 8 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

«Art ..8 .-De Minister van Financiën bepaalt even-
eens de voorwaarden waaraan de werkzaamheden
zijn onderworpen van de fabrieken waar, door distil-
latie, essences uit planten en vruchten worden
gewonnen zonder dat daarbij alcohol wordt voortge-
bracht ».

Art.16

De artikelen 9 tot 11 van dezelfde wet worden
opgeheven.

Art. 17

Het opschrift van hoofdstuk I, afdeling 6, van de-
zelfde wet wordt opgeheven.

Art.18

De artikelen 12, 13 en 37 van dezelfde wet worden
opgeheven.

« Art .. 6 .- Le Ministre des Finances fixe les condi-
tions et formalités auxquelles sont subordonnées les
exemptions viséesà l'article 5.Ilpeutnotamment
prescrire que l'alcooldoitêtre dénaturé aumoyende
dénaturants désignés par lui ».

Art. 12

L'intitulé du chapitre Ier, section 4, de la même loi
est abrogé.

Art. 13

L'article 7 de la même loi est remplacé par la dispo-
sition suivante :

« Art .. 7 .- Le Ministre des Finances fixe les condi-
tions auxquelles sont soumis les travaux de fabrica-
tion dans les fabriques où sont produites des liqueurs
au moyen d'alcool ayant acquitté l'accise ».

Art.14

L'intitulé du chapitre Ier, section 5, de la même loi
est abrogé.

Art.15

L'article 8 de la même loi est remplacé par la dispo-
sition suivante :

« Art .. 8 .- Le Ministre des Finances fixe également
les conditions auxquelles sont soumis les travauxde
fabrication dans les fabriques où sont extraites, par
distillation, des essences de plantes et de fruits, sans
production d'alcool ».

Art. 16

Les articles 9 à 11 de la même loi sont abrogés.

Art. 17

L'intitulé du chapitre Ier, section 6, de la même loi
est abrogé.

Art.18

Les articles 12, 13 et 37 de la même loi sont abrogés.
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Art. 19

In de artikelen 38, 4º en 40, 3º, van dezelfde wet
worden de woorden « ethylalcohol aan 50 graden bij
de temperatuur van 15 graden » vervangen door de
woorden « absolute ethylalcohol bij een temperatuur
van 20 graden Celsius ».

Art. 20

In artikel 45 van dezelfde wet worden de woorden
« 2 hectoliter ethylalcohol aan 50 graden bij de tempe-
ratuur van 15 graden » vervangen door de woorden
«1 hectoliter absolute ethylalcohol bij een tempera-

tuur van 20 graden Celsius ».

Art. 21

In artikel 56 van dezelfde wet worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º in § 1, 5º, worden de woorden « herleid tot 50
graden bij temperatuur van 15 graden Celsius » ver-
vangen door de woorden « herleid tot de hoeveelheid
absolute ethylalcohol bij een temperatuur van 20 gra-
den Celsius »;

bepaling :
2º paragraaf 2 wordt vervangen door de volgende

« § 2. Bij het einde van elke werkaangifte maken de
bij § 1 bedoelde ambtenaren een afrekening op waar-
in zij de door hen vastgestelde totale hoeveelheid
voortgebrachte ethylalcohol vermelden. De afreke-
ningsakte wordt aan de ontvanger medegedeeld ten
einde de definitieve aanschrijving in de rekening te
kunnen doen op grond van de door de ambtenaren
vastgestelde hoeveelheid »;

3º paragraaf 3 wordt opgeheven.

Art.22

In artikel 78 van dezelfde wet worden de woorden
« zowel van de accijns op ethylalcohol vastgesteld bij
artikel 1, § 1, als van de bijzondere verbruikstaks
voorzien bij de artikelen 2 en 3 » vervangen door de
woorden « van de accijns en bijzondere accijns geves-
tigd bij artikel 1,».

Art.23

In artikel 79 van dezelfde wet worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º in het eerste lid worden het woord
« verbruikstaks » en de vermelding « §1 » respectie-
velijk vervangen door de woorden « bijzondere
accijns » en « artikel 78 »;

2º in het tweede lid wordt de vermelding « § 1 » ver-
vangen door de woorden « artikel 78 ».
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Art. 19

Dans les articles 38, 4º, et 40, 3º, de la même loi, les
mots « alcool éthylique à 50degrés à la température de
15 degrés » sont remplacés par les mots « alcool éthyli-
que absolu à la température de 20 degrés Celsius ».

Art. 20

Dans l'article 45 de la même loi, les mots « 2 hectoli-
tres d'alcool éthylique à 50 degrés à la température de
15 degrés » sont remplacés par les mots « 1 hectolitre
d'alcool éthylique absolu à la température de 20
degrés Celsius ».

Art. 21

A l'article 56 de la même loi, sont apportées les
modifications suivantes :

1º dans le § 1er, 5º, les mots « ramenés à 50 degrés à
la température de 15 degrés Celsius »> sont remplacés
par les mots « convertis en alcool éthylique absolu à la
température de 20 degrés Celsius »;

2º le paragraphe 2 est remplacé par la disposition
suivante :

« § 2. A l'expiration de chaque déclaration de tra-
vail, les agents visés au § 1er dressent un décompte
dans lequel ils mentionnent la quantité totale
d'alcool éthylique produite qu'ils ont constatée.
L'acte de décompte est commu-niqué au receveur, qui
effectue la prise en charge définitive dans les comptes,
sur base de la quantité constatée par les agents »;

3º le paragraphe 3 est abrogé.

Art.22

Dans l'article 78 de la même loi, les mots « tant du
droit d'accise sur l'alcool éthylique établi par l'article
1er, § 1er, que des taxes de consommation établies par
les articles 2 et 3 >> sont remplacés par les mots « du
droit d'accise et du droit d'accise spécial fixés par
l'article 1er, ».

Art.23

A l'article 79 de la même loi, sont apportées les
modifications suivantes :

1º dans l'alinéa 1er, les mots « aux taxes de con-
sommation » et « au § 1er » sont remplacés respective-
ment par les mots « au droit d'accise spécial » et « à
l'article 78»;

2º dans l'alinéa 2, les mots « du § 1er » sont rempla-
cés par les mots « de l'article 78 ».
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Art. 24

In artikel 80 van dezelfde wet worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º in § 1 worden de woorden « van reukwerk » ge-
schrapt;

2º indezelfde § 1 worden de woorden « slijterij van
ter plaatse te verbruiken dranken » vervangen door de
woorden « drankgelegenheid van gegiste of van geest-
rijke dranken »;

3º in § 2 worden de woorden « van reukwerk »> ge-
schrapt;

4º in dezelfde § 2 wordt in de Nederlandse tekst het
woord « drankslijterij » vervangen door het woord
« drankgelegenheid »;

5º in § 3 worden in de Nederlandse tekst de woor-
den « zijn winkel of zijn slijterij » vervangen door de
woorden «zijn handelszaak of zijn drankgele-
genheid ».

Art. 25

Inhet opschrift van hoofdstuk V, afdeling 3, van
dezelfde wet worden de woorden « of reukwater » ge-
schrapt.

Art. 26

Artikel 91 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Art .. 91 .- De bij artikel 1 vastgestelde accijns en
bijzondere accijns zijn niet verschuldigd bij de vast-
stelling van een tekort bij opneming van de ethylalco-
hol voorhanden in de magazijnen van de stokers, op
voorwaarde dat dit tekort niet meer bedraagt dan 2
pct. van de inlastnemingen in de magazijnrekening
sedert de vorige opneming, de overdracht op de
nieuwe rekening inbegrepen ».

Art. 27

In artikel 92, eerste lid, van dezelfde wet worden de
woorden « of van reukwater »> geschrapt.

Art.28

§ 1. Het opschrift van hoofdstuk.VI, afdeling 1, van
dezelfdewetwordtvervangen doorhet volgendop-
schrift:

« Afdeling 1. - Uitvoer van ethylalcohol met onthef-
fing van de accijnzen »

§2. Artikel93 van dezelfdewetwordt vervangen
door de volgende bepaling :

Art. 24

A l'article 80 de la même loi, sont apportées les
modifications suivantes:

1º au § 1er, les mots « ou d'eaux de senteur »> sont
supprimés;

2º dans le même § 1er, les mots « un débit de bois-
sons à consommer sur place » sont remplacés par les
mots « un débit de boissons fermentées ou spiritueu-
ses à consommer sur place »;

3º au § 2, les mots «, d'eaux de senteur » sont sup-
primés;

4ºdans le texte néerlandais du même § 2, le mot
« drankslijterij » est remplace par le mot
« drankgelegenheid »;

5º dans le texte néerlandais du § 3, les mots « zijn
winkel of zijn slijterij » sont remplacés par les mots
« zijn handelszaak of zijn drankgelegenheid ».

Art. 25

A l'intitulé du chapitre V, section 3, de la même loi,
les mots « ou d'eaux de senteur »> sont supprimés.

Art. 26

L'article 91 de la même loi est remplacé par la dis-
position suivante :

« Art .. 91 .- Le droit d'accise et le droit d'accise spé-
cial fixés par l'article 1er ne sont pas dus lors de la
constatation d'un manquant à l'occasion du recense-
ment de l'alcool éthylique se trouvant dans les maga-
sins du distillateur, à condition que ce manquant ne
dépasse pas 2 pour cent des quantités prises en charge,
au compte de magasin depuis le dernier recensement,
y compris le report à nouveau ».

Art.27

A l'article 92, alinéa 1er, de la même loi, les mots
« ou d'eaux de senteur » sont supprimés.

Art. 28

§ 1er. L'intitulé du chapitre VI, section 1, de la
même loi est remplacé par l'intitulé suivant :

«Section 1.-Exportation d'alcool éthylique avec
décharge des droits d'accise »

§ 2. L'article 93 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante :
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« Art .. 93 .- Ontheffing van accijns en van bijzon-

dere accijns wordt verleend bij uitvoer van ethylalco-
hol. De Minister van Financiën bepaalt de voorwaar-
den waaraan die ontheffing onderworpen is ».

§ 3. Artikel 94 van dezelfde wet, gewijzigd bij het
koninklijk besluit van 16 mei 1980, dat bekrachtigd
werd bij de wet van 21 mei 1985, wordt opgeheven.

Art. 29

Hoofdstuk VI, afdeling 2, van dezelfde wet wordt
vervangen door de volgende bepaling :

« Afdeling 2. - Uitvoer van ethylalcoholhoudende
produkten met ontheffing van de accijnzen

Art .. 95 .- Ontheffing van accijns en bijzondere
accijns wordt verleend bij uitvoer van ethylalco-
holhoudene produkten bestemd tot het inwendig
gebruik door de mens. De Minister van Financiën
bepaalt de voorwaarden waaraan de fabrikanten van
de alcoholhoudende produkten zich moeten
onderwerpen om bedoelde ontheffing te bekomen ».

Art. 30

In artikel 97, 1º, van dezelfde wet wordt het woord
« verbruikstaks » vervangen door de woorden
« bijzondere accijns ».

Art.31

In artikel 109 van dezelfde wet worden de woorden
« hoogste opbrengst waarvan sprake in artikel 56, §
2, »vervangen door de woorden « door de ambtena-
ren in de afrekeningsakte opgenomen totale
opbrengst ».

Art.32

In artikel 114 van dezelfde wet worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º de vermelding « § 1 » wordt geschrapt;
2º paragraaf 2 wordt opgeheven.

Art.33

In de artikelen 120, § 1, en 127, § 1, van dezelfde wet
worden de woorden « of van reukwater » geschrapt.

Art. 34

In artikel 131 van dezelfde wet worden de woorden
« of reukwaters » geschrapt.
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« Art .. 93 .- Décharge du droit d'accise et du droit
d'accise spécial est accordée lors de l'exportation
d'alcool éthylique. Le Ministre des Finances fixe les
conditions auxquelles est soumise ladite décharge ».

§ 3. L'article 94 de la même loi, modifié par l'arrêté
royal du 16 mai 1980 confirmé par la loi du 21 mai
1985, est abrogé.

Art.29

Le chapitre VI, section 2, de la même loi est rem-
placé par les dispositions suivantes :

« Section 2 .- Exportation de produits contenant de
l'alcool éthylique avec décharge des droits d'accise

Art .. 95 .- Décharge du droit d'accise et du droit
d'accise spécial sur l'alcool éthylique est accordée
lors de l'exportation de produits contenant de
l'alcool éthylique destinés à la consommation
humaine. Le Ministre des Finances fixe les conditions
auxquelles les fabricants des produits contenant de
l'alcool sont tenus de se soumettre pour obtenir ladite
décharge ».

Art. 30

Dans l'article 97, 1º, de la même loi, les mots « la
taxe de consommation » sont remplacés par les mots
« l'accise spéciale ».

Art.31

Dans l'article 109 de la même loi, les mots « le pro-
duit le plus élevé dont il est parlé à l'article 56, § 2, »
sont remplacés par les mots « le rendement total repris
par les agents dans l'acte de décompte».

Art.32

A l'article 114 de la même loi, sont apportées les
modifications suivantes:

1º lamention « § 1er » est supprimée;
2º le paragraphe 2 est abrogé.

Art.33

Aux articles 120, § 1er, et 127, §1er, de la même loi,
les mots « ou d'eaux de senteur >> sont supprimés.

Art.34

A l'article 131 de la même loi, les mots « ou d'eaux
de senteur » sont supprimés.
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Art. 35

Artikel 132 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Art .. 132 .- Een boete van vijfmaal de accijns en
bijzondere accijns op hetgeen als ondermaat of over-
maat bevonden wordt, is verschuldigd voor de hierna
vermelde verschillen door opneming vastgesteld in de
stokerijen, overhaalfabrieken, likeurfabrieken en
andere inrichtingen:

1º produkten in kleinhandelsverpakkingen: elk
verschil ongeacht de hoegrootheid;

2º produkten in andere verpakkingsmiddelen dan
kleinhandelsverpakkingen :

a) in stokerijen of overhaalfabrieken: overmaat
boven 1 pct. en ondermaat boven 2pct.;

b) in likeurfabrieken of andere inrichtingen : over-
maat boven 1 pct. en ondermaat boven 3 pct.

Onverminderd die straf, is de betaling op die hoe-
veelheden van de accijns en bijzondere accijns steeds
opvorderbaar. Indien, voor de produkten bedoeld
onder 1º, de inhoud der teveel of tekort bevonden
verpakkingsmiddelen, alsmede het alcoholgehalte
niet juist gekend zijn, worden de opvorderbare
rechten vastgesteld volgens de door de Minister van
Financiën bepaalde regels » .

Art.36

In de artikelen 138 en 139 van dezelfde wet worden
de woorden « of van reukwater » geschrapt.

Art.37

De artikelen 141 en 142 van dezelfde wet worden
opgeheven.

Art.38

Artikel 1 van de wet van 11 mei 1967 betreffende het
accijnsregime van bier, gewijzigd bij de wet van 16
juni 1973, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling :

« Artikel 1 .- Van het hier te lande vervaardigde bier
worden een accijns en een bijzondere accijns geheven
die, per hectolitergraad wort van het brouwsel, als
volgt zijn vastgesteld :

Art.35

L'article 132 de la même loi est remplacé par la dis-
position suivante :

« Art .. 132 .- Sont passibles d'une amende égale au
quintuple des droits d'accise et des droits d'accise spé-
ciaux afférents aux quantités trouvées en plus ou en
moins, les différences ci-après, constatées par les
recensements dans les distilleries, usines de rectifica-
tion, fabriques de liqueurs et autres établissements:

1º produits logés en emballages de vente au détail :
toute différence, quelle qu'en soit l'importance;

2º produits non logés en emballages devente au
détail :

a) se trouvant dans les distilleries ou usinesderecti-
fication : différence en plus dépassant 1 p.c. et diffé-
rence en moins excédant 2 p.c.;

b) se trouvant dans les fabriques de liqueurs ou les
autres établissements :différence en plus dépassant
1 p.c. et différence en moins excédant 3 p.c.

Indépendamment de cette pénalité, le paiement de
l'accise et de l'accise spéciale afférentes auxdites
quantités est toujours exigible. Si, pour les produits
visés sub 1º, la contenance des récipients trouvés en
plus ou en moins de même que le titre alcoométrique
ne sont pas exactement connus, les quantités passi-
bles de droits sont déterminées d'après les règles
fixées par le Ministre des Finances ».

Art. 36

Aux articles 138 et 139 de la même loi, les mots « ou
d'eaux de senteur » sont supprimés.

Art.37

Les articles 141 et 142 de la même loi sont abrogés.

Art.38

L'article 1er de la loi du 11 mai 1967 relative au
régime d'accise de la bière, modifié par la loi du 16
juin 1973, est remplacé par la disposition suivante :

« Article 1er .- Les bières fabriquées dans le pays
sont soumises à un droit d'accise et à un droit d'accise
spécial fixés comme suit, par hectolitre-degré de
moût du brassin :
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1º Voor de eerste 10 000 hectolitergraden.- Pour les premiers 10 000 hectolitres-
degré

2º Van 10 001 toten met 50 000 hectolitergraden.- De 10 001 à 50 000 hectolitres-
degré

3º Van 50 001 toten met 300 000 hectolitergraden.- De 50 001 à 300 000 hectolitres-
degré

4º Van 300 001 tot en met 1 250 000 hectolitergraden.- De 300 001 à 1 250 000 hectoli-
tres-degré .

5ºVoorde hectolitergraden boven 1 250 000.- Plus de 1 250 000 hectolitres-degré. .
Art.39

Artikel 11, § 1, van dezelfde wet, gewijzigd bij de
wet van 16 juni 1973, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling :

a) niet meer dan 20 000 hectolitergraden wort- qui n'est pas supérieure à 20000 hectoli-
tres-degré de moût. .b) 20 001 tot 50 000 hectolitergraden wort- de 20 0001 à 50 000 hectolitres-degrés de
moût

c) 50 001 tot 60 000 hectolitergraden wort- de 50 001 à 60 000 hectolitres-degréde
moût

d) 60 001 to 75 000 hectolitergraden wort- de 60 001 à 75 000 hectolitres-degré de
moût ..e) 75 001 to 100 000 hectolitergraden wort- de 75 001 à 100 000 hectolitres-degré de..
moût

f) 100 001 to 150 000 hectolitergraden wort- de 100 001 à 150 000 hectolitres-degré de
moût

g) 150 001 to 300 000 hectolitergraden wort- de 150 001 à 300 000 hectolitres-degréde
moût

b) 300 001 to 700 000 hectolitergraden wort- de 300 001 à 700 000 hectolitres-degré de
moût

i) 700 001 to 900 000 hectolitergraden wort- de 700 001 à 900 000 hectolitres-degré de
moût

j) 900 001 to 1 200 000 hectolitergraden wort -de 900 001 à 1 200 000 hectolitres-degré
de moût

k) 1 200 001 to 2 000 000 hectolitergraden wort -de 1 200 001 à 2 000 000 d'hectolitres-

() 2 000 001 to 5 000 000 hectolitergraden wort -de 2 200 001 à 5 000 000 d'hectolitres-
degré de moût

degré de moût
m) meer dan 5 000 000 hectolitergraden wort -supérieure à 5 000 000 d'hectolitres-degré

de moût

Art. 40
De artikelen 11bis, 11ter en 11quater, luidend als

volgt, worden in dezelfde wet ingevoegd :
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L'article 11, § 1er, de la même loi, modifié par la loi
du 16 juin 1973, est remplacé par la disposition sui-
vante:

Art. 40
Des articles 11bis, 11ter et 11quater, rédigés

comme suit, sont insérés dans la même loi :

Accijns

Droit d'accise

Bijzondere
accijns

droit d'accise
spécial

31,90

38,1038,10

46,00

46,00

52,20

Art.39

36,10

43,2043,20

52,30

54,20

55,00

« Art .. 11 .- § 1. Bij invoer van bier worden een acci-
jns en een bijzondere accijns geheven die per hectoli-
tergraad bier, als volgt zijn samengesteld :

Bier voortgebracht in een brouwerij met een totale jaarproduktie van

Bière fabriquée dans une brasserie ayant une production annnuelle totale

«Art..11 .-§1er. A l'importation, les bières sont
soumises à un droit d'accise et à un droit d'accise spé-
cial fixés comme suit, par hectolitre-degré de bière :

Accijns

Droit d'accise

Bijzondere
accijns

Droit d'accise
spécial

33,49

36,75

38,70

40,30

41.90

43,50

45,10

46,70

47,61

47,7

47,90

50,50

53,09

37,90

41,63

43,87

45,71

47,55

49,39

51,23

53,07

55,27

55,63

55,95

56,65

57,31
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« Art. 11bis .- Voor de toepassing van artikel 11, § 1,
is het te belasten aantal hectolitergraden bier het pro-
dukt van de hoeveelheid ingevoerd bier en het ver-
schil tussen de dichtheid, bij een temperatuur van
17,5 graden Celsius, van het wort waaruit dat bier is
vervaardigd en van zuiver water bij een temperatuur
van 4 graden Celcius.

De hoeveelheid ingevoerd bier wordt uitgedrukt in.
hectoliters, met verwaarlozing van gedeelten van een
honderdste hectoliter.

Het verschil in dichtheid wordt uitgedrukt in gra-
den en tienden van graden met verwaarlozing van
gedeelten van een tiende graad. Iedere graad verte-
genwoordigt een honderdste gedeelte van de
dichtheid van zuiver water bij een temperatuur van 4
graden Celsius.

Het aantal hectolitergraden bier wordt uitgedrukt
in een geheel getal, met verwaarlozing van delen van
een hectolitergraad.

Art. 11ter .- § 1. Voor de toepassing van artikel 11, §
1, wordt als jaarproduktie aangemerkt, de produktie
in hectolitergraden wort die voor de accijnsheffing in
aanmerking zou worden genomen, indien de brou-
werij die het bier heeft voortgebracht in de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie was gevestigd

§ 2. Indien de jaarproduktie van de brouwerij die
het bier heeft voortgebracht niet aangegeven is,
wordt zij geacht meer dan 5.000.000 hectolitergraden
te bedragen.

Art. 11quater .- § 1. De bij artikel 11, § 1, geves-
tigde accijnzen worden geheven op grond van een
referentieproduktie berekend volgens de regels
bepaald door de Minister van Financiën.

§ 2. Indien de werkelijke produktie van de brouwe-
rij die het bier heeft voortgebracht gedurende een
kalenderjaar verschilt van de voor de accijnsheffing
in aanmerking genomen referentieproduktie en voor
zover deze referentieproduktie vastgesteld is over-
eenkomstig de door de Minister van Financiën
bepaalde regels :

1º wordt teruggaaf van het eventueel teveel
betaalde verleend op verzoek van de importeur, inge-
diend voor 1 juli van het volgende kalenderjaar,
indien wordt aangetoond dat de werkelijke pro-
duktie lager is dan de referentieproduktie;

2º wordt geen naheffing van accijnzen gedaan te
laste van de importeur, indien de werkelijke pro-
duktie hoger is dan de referentieproduktie ».

Art.41
Het opschrift van de wet van 15 juli 1938 betref-

fende het fiscaal regime van wijn, van met wijn gelijk-
gestelde dranken en van sommige alcoholhoudende
vloeistoffen, wordt vervangen door het volgende op-
schrift:

« Art. 11bis .- Pour l'application de l'article 11,
§ 1er, le nombre d'hectolitres-degré de bière à imposer
est le produit du volume de la bière importée et de la
différence entre la densité du moût dont procède cette
bière, à la température de 17,5 degrés Celsius, et celle
de l'eau pure à la température de 4 degrés Celsius.

Le volume de la bière importée est exprimé en hec-
tolitres, les fractions de centième d'hectolitre étant
négligées.

La différence de densité est exprimée en degrés et en
dixièmes de degré, les fractions de dixième de degré
étant négligées. Chaque degré représente la centième
partie de la densité de l'eau pure à la température de 4
degrés Celsius.

Le nombre d'hectolitres-degré de bière est exprimé
sous la forme d'un nombre entier, toute fraction
d'hectolitre-degré étant négligée.

« Art. 11ter .- § 1er. Pour l'application de l'article
11, § 1er, est considérée comme production annuelle,
la production en hectolitres-degré de moût qui serait
retenue pour la perception de l'accise si la brasserie
productrice de la bière était établie dans l'Union éco-
nomique belgo-luxembourgeoise.

§ 2. Si la production annuelle de la brasserie qui a
fabriqué la bière n'est pas déclarée, elle est réputée
être supérieure à 5.000.000 d'hectolitres-degré.

« Art. 11quater .- § 1er. Les droits d'accise fixés à
l'article11, § 1er, sont perçus sur base d'une produc-
tion de référence, calculée conformément aux règles
arrêtées par le Ministre des Finances.

§ 2. Quand, pour une année civile, la production
réelle de la brasserie qui a fabriqué la bière diffère de
la production de référence retenue pour la perception
des droits d'accise, et pour autant que cette produc-
tion de référence ait été établie conformément aux
règles arrêtées par le Ministre des Finances :

1º restitution du trop-perçu éventuel est accordée à
l'importateur, sur demande introduite par lui avant le
1er juillet de l'année suivante, s'il est prouvé que la
production réelle est inférieure à la production de
référence;

2º aucun supplément d'accise n'est perçu à charge
de l'importateur si la production réelle est supérieure
à la production de référence ».

Art.41
L'intitulé de la loi du 15 juillet 1938 relative au

régime fiscal des vins et boissons y assimilées et de cer-
tains liquides alcooliques est remplacé par l'intitulé
suivant :
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« Wet betreffende het accijnsstelsel van gegiste
vruchtendranken ».

Art. 42

Artikel 2 van dezelfde wet, gewijzigd bij het ko-
ninklijk besluit van 26 februari 1982, dat werd
bekrachtigd bij de wet van 21 mei 1985, wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

« Art. 2 .- § 1. Van hier te lande vervaardigde of
ingevoerde gegiste dranken van druiven, krenten of
rozijnen worden een accijns en een bijzondere accijns
geheven die per hectoliter als volgt zijn vastgesteld:

1º accijns : 600 frank;
2º bijzondere accijns : 871 frank.

§ 2. Indien de dranken bij een temperatuur van 20
graden Celsius een alcoholgehalte hebben van meer
dan 12 volumepercenten is voor elk tiende van volu-
mepercent boven 12 volumepercenten een aanvul-
lende accijns verschuldigd van:

1º 13,30 frank per hectoliter, indien zij een alcohol-
gehalte hebben van niet meer dan 15 volumeper-
centen;

2º 21 frank per hectoliter, indien zij een alcoholge-
halte hebben van meer dan 15 volume percenten ».

Art. 43

Artikel 2bis, §§ 1 en 2, van dezelfde wet, gewijzigd
bij koninklijk besluit van 26 februari 1982 dat werd
bekrachtigd bij de wet van 21 mei 1985, wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

« Art. 2bis .- § 1. Van hier te lande vervaardigde of
ingevoerde gegiste dranken van andere vruchten dan
druiven, krenten of rozijnen en van daarmee gelijkge-
stelde gegiste dranken worden een accijns en een
bijzondere accijns geheven die per hectoliter als volgt
zijn samengesteld :

1º accijns : 600 frank;
2º bijzondere accijns: 871 frank.

§ 2. Indien de dranken bij een temperatuur van 20
graden Celsius een alcoholgehalte hebben van meer
dan 12 volumepercenten is voor elk tiendevanvolu-
mepercent boven 12 volumepercenten een aanvul-
lende accijns verschuldigd van 13,30 frank per hecto-
liter«.

Art. 44
Artikel3 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van

5 januari 1976 ,wordt vervangen door de volgende
bepaling :
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«Loi relativeau régime d'accise des boissons fer-
mentées de fruits ».

Art.42
L'article 2 de la même loi, modifie par l'arrêté royal

du 26 février 1982, confirmé par la loi du 21 mai 1985,
est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 2 .- § 1er. Les boissons fermentées de raisins
frais ou de raisins secs, fabriquées dans lepaysou
importées, sont passibles d'un droit d'accise et d'un
droit d'accise spécial fixés comme suit, par hectolitre :

1º droit d'accise : 600 francs;
2º droit d'accise spécial : 871 francs.

§ 2. Si ces boissons ont un titre alcoométrique supé-
rieur à 12 pour cent en volume à la température de 20
degrés Celsius, elles sont en outre passibles, pour cha-
que dixième de pour cent en volume excédant 12 pour
cent en volume, d'un droit d'accise supplémentaire :

1º de 13,30 francs par hectolitre, si leur titre alcoo-
métrique ne dépasse pas 15 pour cent en volume;

2º de 21 francs par hectolitre, si leur titre alcoomé-
trique dépasse 15 pour cent en volume ».

Art. 43

L'article 2bis, §§ 1er et 2, de la même loi, modifié
par l'arrêté royal du 26 février 1982 confirmé par la loi
du 21 mai 1985, est remplacé par la disposition sui-
vante :

« Art. 2bis .- § 1er. Les boissons fermentées de fruits
autres que de raisins frais ou de raisins secs et les bois-
sons fermentées y assimilées, fabriquées dans le pays
ou importées, sont passibles d'un droit d'accise et
d'un droit d'accise spécial fixés comme suit, par hec-
tolitre:

1º droit d'accise : 600 francs;
2º droit d'accise spécial:871 francs.

§ 2. Si ces boissons ont un titre alcoométrique de
plus de 12 pour cent en volume à la température de 20
degrés Celsius, elles sont en outre passibles, pour cha-
que dixième de pour cent en volume excédant 12 pour
cent en volume, d'un droit d'accise supplémentaire de
13,30 francs par hectolitre ».

Art.44
L'article 3 de la même loi, modifié par la loi du 5

janvier 1976, est remplacé par la disposition suivante :
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« Art. 3 .- Het bepaalde in de artikelen 2 en 2bis is
niet van toepassing op

1º gegiste dranken van druiven,krenten ofrozij-
nen, waarvan het alcoholgehalte meer bedraagt dan
22 volumepercenten bij een temperatuur van 20 gra-
den Celsius;

2º gegiste dranken van andere vruchten dan drui-
ven, krenten of rozijnen en daarmede gelijkgestelde
dranken,waarvanhet alcoholgehalte meer bedraagt
dan 15 volume-percenten bij een temperatuur van 20
graden Celsius;

3º gegiste vruchtendranken en daarmee gelijkge-
stelde dranken, ongeacht hun alcoholgehalte, die
geheel zijn ontzuurd of die wegens kleurloosheid het
uiterlijk aanzien hebben van overgehaalde alcohol.

Deze dranken zijn onderworpen aan de accijns en
de bijzondere accijns op ethylalcohol ».

Art. 45

Artikel 2, § 1, van de wet van 12 februari 1937 tot
wijziging van het fiscaal regime van gegiste schuim-
dranken, gewijzigd bij koninklijk besluit van 26
februari 1982 dat werd bekrachtigd bij de wet van 21
mei 1985, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling :

« Art. 2 .- § 1. Van hier te lande mousserend
gemaakte of vanzelf mousserend geworden gegiste
dranken en van ingevoerde mousserende gegiste
dranken, die onder de toepassing vallen van de wet
van 15 juli 1938 betreffende het accijnsstelsel van
gegiste vruchtendranken, worden benevens de bij die
wet vastgestelde accijnzen, een accijns en een bijzon-
dere accijns geheven, die per hectoliter als volgt zijn
vastgesteld:

a) Mousserende gegiste dranken die bij een temperatuur van 20 graden Celsius, een alco-
holgehalte hebben van niet meer dan 6 volumepercenten en die voldoen aan de door de
Minister van Financiën gestelde voorwaarden.- Boissons fermentées mousseuses dont
le titre alcoométrique n'excède pas 6 p.c. en volume à la température de 20 degrés Celsius
et qui satisfont aux conditions fixées par le Ministre des Finances.

b) Mousserende gegiste dranken van andere vruchten dan druiven, krenten of rozijnen en
daarmede gelijkgestelde dranken die bij een temperatuur van 20 graden Celsius een
alcoholgehalte hebben van meer dan 6 volumepercenten en die voldoen aan de door de
Minister van Financiën gestelde voorwaarden. - Boissons fermentées mousseuses de
fruits autres que de raisins frais ou secs et boissons y assimilées,dont le titrealcoométri-
que excède 6 p.c. en volume à la température de 20 degrés Celsius et qui satisfont aux
conditions fixées par le Ministre des Finances .c) Andere mousserende gegiste dranken.- Autresboissons fermentéesmousseuses ..

« Art. 3 .- Les dispositions des articles 2 et 2bis ne
sont pas applicables :

1º aux boissons fermentées de raisins frais ou de
raisins secs, dont le titre alcoométrique est supérieur à
22 pour cent en volume à la température de 20 degrés
Celsius;

2º aux boissons fermentées de fruits autres que de
raisins frais ou secs et aux boissons y assimilées, dont
le titre alcoométrique est supérieur à 15 pour cent en
volume à la température de 20 degrés Celsius;

3º aux boissons fermentées de fruits et aux bois-
sons y assimilées, quel que soit leur titre alcoométri-
que, qui sont complètement désacidifiées ou qui, par
l'absence de coloration, ont l'aspect d'un alcool recti-
fié.

Ces boissons sont passibles de l'accise et de l'accise
spéciale sur l'alcool éthylique ».

Art. 45

L'article 2, § 1er, de la loi du 12 février 1937 modi-
fiant le régime fiscal des boissons fermentées mous-
seuses, modifié par l'arrêté royal du 26 février 1982
confirmé par la loi du 21 mai 1985, est remplacé par la
disposition suivante :

« Art. 2 .- § 1er. Les boissons fermentées rendues ou
devenues mousseuses dans le pays et les boissons fer-
mentées mousseuses importées, qui tombent sous
l'application de la loi du 15 juillet 1938 relative au
régime d'accise des boissons fermentées de fruits, sont
soumises en plus des droits d'accise fixés par ladite
loi, à un droit d'accise et à un droit d'accise spécial
fixés comme suit, par hectolitre:

Bijzondere
accijns

-Droit d'accise
spécial

Accijns

Droit d'accise

150 34

750

1 500

169

2 178
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Art. 46

Een artikel 2bis, luidend als volgt, wordt in dezelf-
de wet ingevoegd :

« Art. 2bis .- Voor de toepassing van artikel 2 wor-
den als mousserend aangemerkt, gegiste dranken die :

a) zijn verpakt in flessen gesloten door middel van
een champignonvormige kurk die geborgd is door
draden of banden;

b) anders zijn verpakt en een overdruk in de reci-
piënt hebben van meer dan 2 bar bij een temperatuur
van 20 graden Celsius ».

Art. 47

Het opschrift van het koninklijk besluit nr. 44 van
28 september 1939 betreffende het fiscaal regime van
mineraalwater en gashoudende of schuimende limo-
nade, bekrachtigd bij de wet van 16 juni 1947,wordt
door het volgende opschrift vervangen:

« Koninklijk besluit nr. 44 betreffende het accijns-
stelsel van alcoholvrije dranken »

Art.48

Artikel 1 van hetzelfde besluit, gewijzigd bij de wet
van 24 november 1972, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling :

« Artikel 1 .- § 1. Van hier te lande vervaardigde of
ingevoerde alcoholvrije dranken wordt een accijns
geheven die als volgt is vastgesteld:

1º natuurlijk of kunstmatig mineraalwater; gas-
houdend of gesteriliseerd water; enigerlei water dat
in flessen is afgetapt of anderszins is verpakt om als
drinkwater te worden verkocht of geleverd: 200
frank per hectoliter;

2º limonade en andere alcoholvrije dranken : 300
frank per hectoliter.

§ 2. Het volume van de dranken te belasten met de
bij § 1 vastgestelde accijnzen, wordt uitgedrukt in
hectoliter tot op een liter nauwkeurig, waarbij delen
van een liter wegvallen.

§3.Onderde doorde Minister van Financiën
bepaalde voorwaarden wordt vrijstelling of onthef-
fing van de accijns verleend voor de produkten die :

1º worden geleverd met diplomatieke vrijdom;

2º onder accijnsverband worden verzonden van
een fabriek naar een andere fabriek, naar een entre-
pot, naar het Groot-hertogdom Luxemburg of naar
Nederland;
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Art. 46
Un article 2bis, rédigé comme suit, est inséré dans la

même loi :
« Art. 2bis .- Pour l'application de l'article 2, sont

considérées comme boissons fermentées mousseuses,
les boissons fermentées qui sont:

a) conditionnées dans des bouteilles fermées par un
bouchon « champignon » maintenu à l'aide d'atta-
ches ou de liens;

b) autrement conditionnées, lorsque la surpression
dans le récipient dépasse 2 bars à la température de 20
degrés Celsius ».

Art. 47

L'intituléde l'arrêté royal nº 44 du 28 septembre
1939 relatif au régime fiscal des eaux minérales et
limonades gazeuses ou mousseuses, confirmé par la
loi du 16 juin 1947, est remplacé par l'intitulé suivant :

« Arrêté royal nº 44 relatif au régime d'accise des
boissons non alcoolisées »

Art. 48

L'article 1er du même arrêté, modifié par la loi du
24 novembre 1972, est remplacé par la disposition sui-
vante :

« Article 1er .-§1er.Les boissons non alcoolisées
qui sont fabriquées dans le pays ou importées, sont
passibles d'un droit d'accise fixé comme suit:

1º eaux minérales naturelles ou artificielles; eaux
gazéifiées ou stérilisées; eaux de toute espèce, souti-
rées en bouteilles ou autrementconditionnéespour
être vendues ou livrées comme eaux de boisson : 200
francs par hectolitre;

2º limonadesetautres boissons non alcoolisées:
300 francs par hectolitre.

§ 2. Le volume des boissons passibles des droits
d'accise fixés par le § 1er est exprimé en hectolitres et
litres, les fractions de litre étant négligées.

§ 3.Aux conditions fixées par le Ministre des
Finances, franchise ou exonération de l'accise est
accordée pour les produits :

1º livrés sous le régime des franchises diplomati-
ques;

2º expédiés sous régime d'accise d'une fabrique
vers une autre fabrique, vers un entrepôt, vers le
Grand-Duche de Luxembourg ou les Pays-Bas;
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3º worden uitgevoerd buiten het Benelux-
douanegebied of geleverd voor een daarmede gelijk-
gestelde bestemming;

4º ongeschikt geworden zijn voor menselijk
gebruik en die onder ambtelijk toezicht worden ver-
nietigd ».

Art. 49
Artikel 2, 3º, van hetzelfde besluit, gewijzigd bij de

wet van 29 juni 1966, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling :

« 3º de produkten te specificeren die, met het oog
op de heffing van de bij artikel 1 vastgestelde accijns,
als drinkwater dan wel als limonade of andere alco-
holvrije dranken zijn aan te merken ».

Art. 50
§ 1. Het opschrift van hoofdstuk I van de wet van 21

augustus 1903 betreffende de vervaardiging en de
invoer van suiker wordt door het volgende opschrift
vervangen :

«Hoofdstuk I - Grondslag en bedrag van de accijns
- Vrijstellingen ».

§ 2. Het opschrift van hoofdstuk I, sectie I, van de-
zelfde wet wordt opgeheven.

§ 3. De artikelen 1 tot 4 van dezelfde wet worden
vervangen door de volgende bepalingen:

« Artikel 1 .- De hier te lande van beetwortelsof van
suikerriet vervaardigde suiker is onderworpen aan
een accijns die, per 100 kilogram nettogewicht als
volgt is vastgesteld:
1º suiker in vaste vorm : 60,00 frank
2º suiker in deegvorm of in vloeibare staat, waarvan
hetzij de kleur lichter is dan kleur 6 van de Union
Colorimeter, hetzij de zuiverheidsfactor hoger is dan
90: 0,60 frank per percent suikergehalte.

Art. 2 .- Ingevoerde suiker en ingevoerde pro-
dukten waaraan suiker is toegevoegd, zijn onderwor-
pen aan een op het nettogewicht gevestigde accijns
die, per 100 kilogram, als volgt is vastgesteld :

1º Saccharosesuiker in vaste vorm 60,00 frank
2º Andere saccharosesuiker waarvan hetzij kleur

lichter is dan kleur 6 van de Union Colorimeter, hetzij
de zuiverheidsfactor hoger is dan 90, karamel, invert-
suiker en kunsthonig : 0,60 frank per gehalte percent
aan suiker

3º Produkten waaraan saccharosesuiker, karamel,
invertsuiker of kunsthonig zijn toegevoegd in de ver-
houding van :
a) 5 pct. tot 15 pct. 6,00 frank

3º exportés hors du territoire douanier du Benelux
ou livres pour une destination y assimilée;

4º devenus impropres à la consommation et
détruitssous surveillance administrative ».

Art.49
L'article 2, 3º, du même arrêté, modifié par la loi du

29 juin 1966, est remplacé par la disposition suivante :
« 3º à spécifier les produits compris sous les appel-

lations eaux de boissons, limonades et autres bois-
sons non alcoolisées, en vue de la perception du droit
d'accise fixé par l'article 1er ».

Art.50

§ 1er. L'intitulé du chapitre Ier de la loi du 21 août
1903 relative à la fabrication et à l'importation des
sucres est remplacé par l'intitulé suivant :

« Chapitre Jer- Base et montant des droits
d'accise .-Exemptions »

§ 2. L'intitulé du chapitre Ier, section I, de la même
loiest abrogé

§ 3. Les articles 1er à 4 de la même loi sont rempla-
céspar lesdispositions suivantes :

« Article 1er .- Les sucres fabriqués dans le pays au
moyen de betteraves ou de canne sont soumis à une
accise fixée comme suit, par 100 kilogrammes net:
1º sucre à l'état solide: 60,00 francs;
2º sucres à l'état pâteux ou liquide, dont la couleur est
moindre que la couleur 6 de l'Union colorimètre ou
dont le degré de pureté est supérieur à 90 : 0,60 francs
par pourcent de la richesse en sucre.

Art. 2 .- A l'importation, les sucres et les produits
additionnés de sucre sont soumis à une accise établie
sur le poids net et fixée comme suit, par 100 kilogram-
mes :

1º sucre, saccharose à l'état solide : 60,00 francs;
2ºsucre, saccharose autrement présenté, dont la

couleur est moindre que la couleur 6 de l'Union colo-
rimètre ou dont le degré de pureté est supérieur à 90,
sucres caramélisés, sucres intervertis et miel artificiel :
0,60 franc par pour cent de la richesse en sucre;

3º produits additionnés de sucre saccharose, de
sucres caramélisés, de sucres intervertis ou de miel
artificiel, dans la proportion :
a) de 5 p.c. à 15 p.c. 6,00 francs
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b) meer dan 15 pct. tot 25 pct. 12,00 frank
c) meer dan 25 pct. tot 40 pct. 19,50 frank
d) meer dan 40 pct. tot 60 pct. 30,00 frank
e) meer dan 60 pct. tot 75 pct. 40,50 frank
f) meer dan 75 pct. tot 90 pct. 49,50 frank
g) meer dan 90 pct. 57,00 frank.

Art. 3 .- § 1. Voor de berekening van de accijns vast-
gesteld bij de artikelen 1 en 2 worden delen van een
kilogram voor een gehele kilogram gerekend.

§ 2. In de zin van de artikelen 1 en 2 wordt verstaan
onder :

1º gehalte: het aantal gewichtspercenten saccha-
rose, vermeerderd met 95 pct. van het aantal
gewichtspercenten invertsuiker, met dien verstande
dat de som wordt uitgedrukt in percenten en halve
percenten waarbij delen van een half percent worden
verwaarloosd;

2º zuiverheidsfactor : het resultaat bekomen door
het quotient van de deling van het suikergehalte door
het gewichtspercent droog extract aangegeven door
de brix-dichtheidsmeter te vermenigvuldigen met
100.

Art. 4 .- § 1. Ontheffing van accijns wordt verleend
voor suiker die bestemd is voor industrieel gebruik of
voor dierenvoeding.

§ 2. De Minister van Financiën bepaalt de
voorwaarden en de formaliteiten waaraan hetverle-
nen van de ontheffing is onderworpen. Hij kan hierbij
voorschrijven dat de suiker moet worden gedenatu-
reerd door toevoeging van door hem voorgeschreven
denatureringsmiddelen.

§ 3. Voor de kosten van verificatie en eventueel toe-
zicht op de denaturering, in verband met de verleende
ontheffing van de suikeraccijns, is een retributie ver-
schuldigd ten bate van de Staat, onder de voorwaarden
en volgens de bedragen vastgesteld door de Minister
van Financiën ».

Art. 51

§ 1. Worden opgeheven in dezelfde wet:
1º het opschrift van hoofdstuk I, sectie Il;
2º artikel 5;
3º het opschrift van hoofdstuk I, sectie III;
4º artikel 6;
5º het opschrift van hoofdstuk II, sectie I;
6º de artikelen 7 tot 9;
7º het opschrift van hoofdstuk II, sectie III;
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b) de plus de 15 p.c. à 25 p.c. 12,00 francs
c) de plus de 25 p.c. à 40 p.c. 19,50 francs
d)deplus de 40 p.c. à 60 p.c. 30,00 francs
e) de plus de 60 p.c. à 75 p.c.40,50 francs
f) de plus de 75 p.c. à 90 p.c. 49,50 francs

g) de plus de 90 p.c. 57,00 francs.

Art. 3 .- § 1er. Pour le calcul de l'accise fixée par les
articles 1er et 2, les fractions de kilogramme sont
comptées pour un kilogramme entier.

§ 2. Au sens des articles 1er et 2, on entend par :
1º richesse : le pourcentage en poids de saccharose

augmenté de 95 p.c. du pourcentage en poids de sucre
réducteur, la somme obtenue étant exprimée en pour
cent et en demi pour cent et les fractions inférieures à
un demi pour cent étant négligées;

2º degré de pureté : le résultat de l'opération qui
consiste à diviser la richesse en sucre par le pourcen-
tage en poids d'extrait sec indiqué par le densimètre
brix et à multiplier le quotient par 100.

Art. 4 .- § 1er. Sont exonérés du droit d'accise, les
sucres destinés à des usages industriels ou à l'alimen-
tation des animaux.

§ 2. Le Ministre des Finances détermine les condi-
tions et les formalités auxquelles est subordonné
l'octroi de l'exonération. Il peut notamment prescrire
que les sucres doivent être dénaturés au moyen de
dénaturants désignés par lui.

§ 3. Pour couvrir les frais de vérification et éven-
tuellement de surveillance de la dénaturation pres-
crite en vue de l'octroi de l'exonération du droit
d'accise sur les sucres, une rétributionau profitde
l'Etat est due aux conditions et d'après les montants
fixés par leMinistre des Finances ».

Art. 51

§ 1er. Sont abrogés dans la même loi :
1º l'intitulé du chapitre Ier, section II;
2º l'article 5;
3º l'intitulé du chapitre Ier, section III;
4º l'article 6;
5º l'intitulé du chapitre II, section I;
6º les articles7à9;
7º l'intitulé du chapitre II, section II;
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8º artikel 10.

§ 2. Artikel 11 van dezelfde wet wordt door de vol-
gende bepaling vervangen :

«Art. 11 .-Al wie bezitter of huurder is van een
fabriek waar suiker van beetwortels of van suikerriet
wordt voortgebracht, is gehouden daarvan aangifte
te doen bij de ontvanger der accijzen van het gebied,
op een formulier naar het door de Minister van Finan-
ciën voorgeschreven model. ».

§ 3. In artikel 52 van dezelfde wet, worden de woor-
den «7 tot 14 » vervangen door de woorden « 11 tot
14 ».

§ 4. In artikel 59, § 3, 1º, van dezelfde wet, wordt de
rubriek b) opgeheven.

§ 5. Worden opgeheven indezelfde wet:
1º het opschrift van Hoofdstuk III, Afdeling IV;
2º artikel 62.

§ 6. In artikel 63, § 2, 2º, van dezelfde wet, wordt de
rubriek c) opgeheven.

§ 7. In artikel 67 van dezelfde wet, gewijzigd bij
artikel 2 van de wet van 6 juli 1978, worden de woor-
den « de artikelen 10, § 1, littera a, en 66, § 1 » vervan-
gen door de woorden « artikel 66, § 1 ».

§ 8. In artikel 71, § 1, van dezelfde wet, wordt de
rubriek c) opgeheven.

§ 9. In artikel 80, § 2, van dezelfde wet, worden de
woorden « de artikelen 10, § 1, littera a, en 66 » ver-
vangen door de woorden « artikel 66 ».

§ 10. In artikel 84 van dezelfde wet, worden de
woorden « de artikelen 10, § 1, littera a, en 66 » ver-
vangen door de woorden « artikel 66 ».

§ 11. In artikel 98 van dezelfde wet, gewijzigd bij
artikel 2 van de wet van 6 juli 1978, worden de woor-
den « de artikelen 10, § 1, littera a, en 66 » vervangen
door de woorden « artikel 66 ».

Art.52
Artikel 1 van de wet van 31 december 1947 betref-

fende het fiscaal regime van tabak, gewijzigd bij de
wet van 16 juni 1973, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling :

« Art. 1 .- § 1. Van hier te lande voortgebrachte of
ingevoerde tabaksfabrikaten worden een ad valorem
accijns en een ad valorem bijzondere accijns geheven
die als volgt zijn vastgesteld :

1º Sigaren wegende 3 kg of meer per 1.000 stuks:

8º l'article 10.

§ 2. L'article 11 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante :

« Art. 11 .- Tout possesseur ou détenteur d'une
fabrique de sucre de betteraves ou de canne est tenu
d'en faire la déclaration au receveur des accises du res-
sort, sur un formulaire conforme au modèle prescrit
par le Ministre des Finances ».

§ 3. Dans l'article 52 de la même loi, les mots « 7 à
14 » sont remplacés par les mots « 11 à 14 ».

§ 4. Dans l'article 59, § 3, 1º, de la même loi, la
rubrique b) est abrogée.

§ 5. Sont abrogés dans la même loi :
1º l'intitulé du Chapitre III, SectionIV;
2º l'article 62.

§ 6. Dans l'article 63, § 2, 2º, de la même loi, la
rubrique c) est abrogée.

§ 7. Dans l'article 67 de la même loi, modifié par
l'article 2 de la loidu 6 juillet 1978, les mots « auxarti-
cles 10, § 1er, littera a, et 66, § 1er » sont remplacés par
les mots « à l'article 66, § 1er ».

§ 8.Dans l'article 71, § 1er, de la même loi, la rubri-
que c) est abrogée

§ 9. Dans l'article 80, § 2, de la même loi, les mots
« aux articles 10, § 1er, littera a, et 66 » sont remplacés
par les mots « à l'article 66 ».

§ 10. Dans l'article 84 de la même loi, les mots « aux
articles 10, § 1er, littera a, et 66 » sont remplacés par
les mots « à l'article 66 ».

§ 11 Dans l'article 98 de la même loi, modifié par
l'article 2 de la loi du 6 juillet 1978, les mots « aux arti-
cles 10, § 1er, littera a et 66 » sont remplacés par les
mots « à l'article 66 ».

Art. 52

L'article 1er de la loi du 31 décembre 1947 relative
au régime fiscal du tabac, modifié par la loi du 16 juin
1973, est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 1 .- § 1er. Un droit d'accise ad valorem et un
droit d'accise spécial ad valorem, fixés comme suit,
sont perçus sur les tabacs fabriqués indigènes ou
importés :

1º Cigares pesant 3 kg ou plus par 1.000 pièces :
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a) accijns : 11,50 pct van de kleinhandelsprijs volgens
een schaal vastgesteld door de Minister van Finan-
ciën;
b) bijzondere accijns : 5,00 pct. van dezelfde klein-
handelsprijs;

2º Andere sigaren (cigarillo's) :
a) accijns : 16,00 pct. van de kleinhandelsprijs volgens
een schaal vastgesteld door de Minister van Finan-
ciën;
b) bijzondere accijns : 5,00 pct. van dezelfde klein-
handels-prijs;

3º Sigaretten :
a) accijns : 55,55 pct. van de kleinhandelsprijs volgens
een schaal vastgesteld door de -Minister van Finan-
ciën;
b) bijzondere accijns : 4,98 pct. van dezelfde klein-
handels-prijs;

4º Rooktabak, snuif- en droge pruimtabak:

a) accijns : 31,5 pct. van de kleinhandelsprijs volgens
een schaal vastgesteld door de Minister van Finan-
ciën;
b) bijzondere accijns : 6,05 pct. van dezelfde klein-
handels-prijs.

§ 2. Van hier te lande voortgebrachte of ingevoerde
sigaretten worden, naast de bij § 1, 3º, vastgestelde ad
valorem accijns en ad valorem bijzondere accijns, een
specifieke accijns en een specifieke bijzondere accijns
geheven, die als volgt zijn vastgesteld :
a) accijns : 48 frank per 1.000 stuks;
b) bijzondere accijns : 146 frank per 1.000 stuks.

§ 3. Voor sigaretten mag het totaal van de ad valo-
rem accijns geheven overeenkomstig § 1, a, en de spe-
cifieke accijns geheven overeenkomstig § 2, a, niet
minder bedragen dan 420 frank per 1.000 stuks.
Voorts mag het totaal van de overeenkomstig de §§ 1
en 2 geheven accijnzen en bijzondere accijnzen niet
minder bedragen dan 2.005 frank per 1.000 stuks.

§ 4. De Minister van Financiën bepaalt welke pro-
dukten onder elk van de in § 1 bedoelde categorieën
vallen. Hij bepaalt tevens wat voor de toepassing van
deze wet onder kleinhandelsprijs moet worden ver-
staan.

§ 5. Ruwe tabak en nog niet geheel tot verbruik
bereide tabak die aan de controle van de administra-
tie der douane en accijnzen worden onttrokken, zijn
onderworpen aan de accijns en bijzondere accijns van
rooktabak, geheven over de kleinhandelsprijs die
door de Minister van Financiën forfaitair wordt vast-
gesteld krachtens artikel 6, § 4, laatste lid ».
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a) accise : 11,50 pour cent du prix de vente au détail
suivant un barème établi par le Ministre des Finances;

b) accise spéciale :5,00 pour cent du même prix de
vente au détail;

2ºAutrescigares (cigarillos):
a) accise : 16,00 pour cent du prix de vente au détail
suivant un barème établi par le Ministre des Finances;

b) accise spéciale : 5,00 pour cent du même prix de
vente au détail;

3º Cigarettes:
a) accise : 55,55 pour cent du prix de vente au détail
suivant un barème établi par le Ministre des Finances;

b) accise spéciale : 4,98 pour cent du même prix de
vente au détail;

4º Tabac à fumer, tabac à priser et tabac à mâcher
sec:
a) accise : 31,50 pour centdu prix de vente au détail
suivant un barème établi par le Ministre des Finances;

b) accise spéciale : 6,05 pour cent du même prix de
vente au détail

§ 2. Les cigarettes indigènes ou importées sont pas-
sibles, en plus du droit d'accise ad valorem et du droit
d'accise spécial ad valorem prévus au § 1er, 3º, d'un
droit d'accise spécifique et d'un droit d'accise spécial
spécifique fixés comme suit :
a) accise : 48 francs par 1.000 pièces;
b) accise spéciale : 146 francs par 1.000 pièces.

§ 3. Pour les cigarettes, le total du droit d'accise ad
valorem perçu conformément au § 1er, a, et du droit
d'accise spécifique perçu conformément au § 2, a, ne
peut être inférieur à 420 francs par 1.000 pièces. En
outre, le total des droits d'accise et des droits d'accise
spéciaux perçus conformément aux §§ 1er et 2 ne peut
être inférieur à 2.005 francs par 1.000pièces.

§ 4. Le Ministre des Finances spécifie les produits
compris dans chacune des catégories établies au § 1er.
Il détermine également ce qu'il faut entendre par prix
de vente au détail pour l'application de la présente loi.

§ 5. Les tabacs bruts et les tabacs semi-fabriqués qui
sont soustraits au contrôle de l'administration des
douanes et accises sont soumis au droit d'accise et au
droit d'accise spécial pour tabac à fumer. Ces droits
sont perçus sur base du prix de vente au détail déter-
mine forfaitairement par le Ministre des Finances en
vertu de l'article 6, § 4, dernier alinéa ».
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Art. 53

Artikel 3, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij
de wet van 19 maart 1951, wordt vervangen door de
volgende bepaling:

« Art. 3 .- De accijnzen en bijzondere accijnzen wor-
den geheven door middel van fiscale bandjes of
sluitzegels aangebracht door de fabrikant of de
importeur op elke verpakking ».

Art. 54
Artikel 4 van dezelfde wet wordt vervangen door

de volgende bepaling :
« Art. 4 .- Vrijstelling of ontheffing van accijns en

van bijzondere accijns wordt verleend voor pro-
dukten die:

1º worden uitgevoerd buiten het Benelux-
douanegebied of verzonden naar Nederland;

2º worden geleverd voor een met uitvoer gelijkge-
stelde bestemming;

3º worden geleverd met diplomatieke vrijdom;

4º worden opgeslagen in entrepot met het oog op
uitvoer of levering voor een daarmee gelijkgestelde
bestemming, of verzending naar Nederland;

5º worden vernietigd of gedenatureerd.

De naar het Groothertogdom Luxemburg verzon-
den gefabriceerde tabak geniet slechts vrijstelling van
bijzondere accijns».

Art. 55
Artikel 1 van de op 20 november 1963 gecoördi-

neerde wetsbepalingen betreffende het accijnsregime
van minerale olie, gewijzigd bij de wet van 16 juni
1973, wordt vervangen door de volgende bepaling:

« Art. 1 .- Van hier te lande vervaardigde of inge-
voerde minerale olie verkregen door de verwerking
van aardolie, van bruinkool, van turf, van olielei of
van soortgelijke produkten, worden een accijns en
een bijzondere accijns geheven die per hectoliter bij
15 graden Celsius als volgt zijn vastgesteld:

1º Lichte en halfzware minerale olie:- Huiles minérales légères et moyennes:
a) ongelode benzine - essence sans plomb . 896
b) andere- autres. 896

2º Gasolie.- Gasoil 430

3º Andere minerale olie.- Autres huilesminérales nihil/néant

Art.53
L'article 3, alinéa 1er, de la même loi, modifié par la

loi du 19 mars 1951, est remplacé par la disposition
suivante :

« Art. 3 .- Les accises et les accises spéciales sont per-
çues au moyen de bandelettes ou de timbres fiscaux
apposés par le fabricant ou l'importateur sur chaque
emballage ».

Art. 54
L'article 4 de la même loi est remplacé par la dispo-

sition suivante :
«Art. 4.- Franchise ou exonération du droit

d'accise et du droit d'accise spécial est accordée pour
les produits :

1º exportés hors du territoire douanier du Benelux
ou expédiés aux Pays-Bas;

2º livrés pour une destination assimilée à une
exportation;

3º livrés sous le régime des franchises diplomati-
ques;

4ºdéposés en entrepôt en vue de l'exportation,
d'une livraisonyassimilée, oud'une expédition aux
Pays-Bas;

5º détruits ou denatures.

Les tabacs fabriqués expédiés au Grand-Duché de
Luxembourg ne sont exonérés que du droit d'accise
spécial ».

Art.55

Article 1er des dispositions légales relatives au
régime d'accise des huiles minérales coordonnées le
20 novembre 1963, modifié par la loi du 16 juin 1973,
est remplacé par la disposition suivante:

« Art. 1 .- Les huiles minérales provenant du traite-
ment des huiles de pétrole, du lignite, de la tourbe, du
schiste, ou des produits analogues, fabriquées dans le
pays ou importées, sont passibles d'un droit d'accise
etd'un droit d'accise spécial fixés comme suit, par
hectolitre à 15 degrés Celsius :

896
384
275

nihil/néant

Accijns

Droit d'accise

Bijzondere
accijns

Droit d'accise
spécial
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Art.56

Artikel 4 van dezelfde wetsbepalingen, gewijzigd
bij de wet van 16 juni 1973, wordt vervangen door de
volgende bepaling:

«Art. 4 .-De Minister van Financiën omschrijft
welke minerale oliën tot elk van de in artikel1 vastge-
stelde categorieën behoren ».

Art.57
In dezelfde wetsbepalingen worden opgeheven :
1º artikel 6, gewijzigd bij de wet van 16 juni 1973;

2º artikel 6bis, ingevoegd door de wet van 6 juli
1967.

Art. 58

Artikel 7 van dezelfde wetsbepalingen, gewijzigd
bij de wet van 16 juni 1973, wordt vervangen door de
volgende bepaling:

«Art.7 .-§1. Vrijstelling van accijns en van bijzon-
dere accijns wordt verleend voor lichte minerale olie
indien deze produkten bestemd zijn voor ander
gebruik dan motoraandrijving

§ 2. Vrijstelling van accijns en van bijzondere acci-
jns wordt verleend voor halfzware minerale olieen
voor gasolie die niet bestemd zijn voor het aandrijven
van motoren van voertuigen op de openbare weg,
andere dan landbouwmachines of -tractors of bos-
bouwmachines of -tractors.

§ 3. De Minister van Financiën bepaalt de
voorwaarden en formaliteiten die moeten worden
vervuld voor het bekomen van de bij de §§ 1 en 2
bedoelde vrijstellingen. Hij kan, onder meer, voor-
schrijven dat aan de minerale oliën herkennings-
middelen moeten worden toegevoegd, dan wel pro-
dukten die de olie ongeschikt maken voor motoraan-
drijving ».

Art.59

Artikel 8 van dezelfde wetsbepalingen wordt ver-
vangen door de volgende bepaling:

« Art. 8 .- Voor ingevoerde minerale olie zijn de in
artikel 1 bepaalde accijns en bijzondere accijns
onafhankelijk van het recht vastgesteld door het
tarief van invoerrechten».

Art.60
In artikel 9, eerste lid, van dezelfde wetsbepalingen

worden de woorden « artikel 1, 212 » vervangen door
de woorden « artikel 1, 1º ».
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Art. 56

L'article 4 des mêmes dispositions légales, modifié
par la loi du 16 juin 1973, est remplacé par la disposi-
tion suivante:

« Art. 4 .- Le Ministre des Finances spécifie les hui-
les minérales comprises dans chacune des catégories
établies à l'article 1er ».

Art.57
Sont abrogés, dans les mêmes dispositions légales :
1º l'article 6, modifié par la loi du 16 juin 1973;
2º l'article 6bis, y inséré par la loi du 6 juillet 1967.

Art.58
L'article 7 des mêmes dispositions légales, modifié

par la loi du 16 juin 1973, est remplacé par la disposi-
tion suivante :

« Art. 7 .- § 1er. Franchise du droit d'accise et du
droit d'accise spécial est accordée pour les huiles
minérales légères destinées à un usage autre que l'ali-
mentation des moteurs.

§ 2. Franchise du droit d'accise et du droit d'accise
spécial est accordée pour les huiles minérales moyen-
nes et pour le gasoil qui ne sont pas destinés à l'ali-
mentation de moteurs de véhicules circulant sur la
voie publique autres que les machines et tracteurs
agricoles ou que les engins et tracteurs forestiers.

§3.LeMinistre des Finances détermine les condi-
tionset formalités qui doivent être remplies pour
l'obtention des franchises visées aux §§ 1er et 2. Il
peut, en outre, prescrire que des agents d'identifica-
tion ou des produits qui rendent les huiles impropres
à l'alimentation des moteurs, soient ajoutés à ces hui-
les minérales ».

Art. 59
L'article8des mêmes dispositions légales est rem-

placé par la disposition suivante:
« Art. 8 .- Pour les huiles minérales importées, le

droit d'accise et le droit d'accise spécial établis par
l'article 1er sont indépendants du droit fixé par le tarif
des droits d'entrée ».

Art. 60

Dans l'article9, alinéa 1er, des mêmes dispositions
légales, les mots « l'article 1er, 212 » sont remplacés
par les mots « l'article 1er, 1º ».
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Art. 61

In artikel 11 van dezelfde wetsbepalingen worden
de woorden « de artikelen 1 en 6 ingestelde accijns »

vervangen door de woorden « artikel 1 vastgestelde
accijnzen ».

Art. 62
In artikel 12, eerste lid, van dezelfde wetsbepalin-

gen worden de woorden « het recht bepaald in de arti-
kelen 1 en 6 » vervangen door de woorden « de bij arti-
kel 1 vastgestelde accijnzen».

Art. 63

Artikel 16 van dezelfde wetsbepalingen, gewijzigd
bij de wet van 16 juni 1973, wordt vervangen door de
volgende bepaling :

« Art. 16 .- De Minister van Financiën kan voor-
schrijven aan welke voorwaarden minerale olie moet
voldoen om te mogen worden gebruikt voor het aan-
drijven van motoren van voertuigen die op de open-
bare weg rijden, andere dan landbouwmachines of
-tractors of bosbouwmachines of -tractors »>.

Art. 64
In artikel 1 van de wet van 7 februari 1961 betref-

fende het accijnsregime van benzol en van soortge-
lijke produkten, gewijzigd bij de wet van 26 januari
1976, worden de bedragen « 535 fr. » en « 235 fr. » res-
pectievelijk vervangen door de bedragen « 896 frank »
en « 384 frank ».

Afdeling 3 .- Bekrachtiging van voorlopige accijns-
heffingen

Art. 65
De accijns en de bijzondere accijns van bier,

voorlopig vastgesteld bij het Koninklijk besluit van
14 december 1981 tot wijziging van het accijnsstelsel
van bier, worden definitief voor de periode waarin dit
besluit van kracht is geweest.

Art. 66

De bijzondere accijns van ethylalcohol, voorlopig
vastgesteld bij het koninklijk besluit van 15 december
1988 betreffende de bijzondere accijns van ethylalco-
hol, wordt definitief voor de periode waarin dit
besluit van kracht is geweest.

Art. 67
De bijzondere accijnzen op tabak, voorlopig vast-

gesteld bij de koninklijke besluiten van 15 december
1988 en van 20 september 1989 tot wijziging van het
accijnsstelsel van tabak, worden definitief voor de
perioden gedurende welke die besluiten van kracht
zijn geweest.

Art. 61
Dans l'article 11 des mêmes dispositions légales, les

mots « établis par les articles 1er et 6 » sont remplacés
par les mots « fixés par l'article 1er ».

Art.62
Dans l'article 12, alinéa 1er, des mêmes disposi-

tions légales, les mots « du droit fixé par les articles 1er
et 6 » sont remplacés par les mots « des droits d'accise
fixés par l'article1er ».

Art. 63

L'article 16 des mêmes dispositions légales, modi-
fié par la loi du 16 juin 1973, est remplacé par la dispo-
sition suivante :

« Art. 16 .- Le Ministre des Finances peut prescrire
les conditions auxquelles l'huile minérale doit satis-
faire pour pouvoir être utilisée à l'alimentation de
moteurs de véhicules circulant sur la voie publique
autres que les machines ou tracteurs agricoles ou que
les engins ou tracteurs forestiers ».

Art.64
Dans l'article 1er de la loi du 7 février 1961 concer-

nant le régime d'accise des benzols et des produits
analogues, modifié par la loi du 26 janvier 1976, les
montants « 535 F » et « 235 F » sont remplacés respecti-
vement par les montants « 896 francs >> et « 384
francs ».

Section 3 .- Ratification des perceptions provisoires
de droits d'accise

Art. 65
Les taux des droits d'accise et des droits d'accise

spéciaux sur les bières établis provisoirement par
l'arrêté royal du 14 décembre 1981 modifiant le
régime d'accise de la bière sont rendus définitifs pour
la période pendant laquelle cet arrêté a été en vigueur.

Art. 66

Le taux du droit d'accise spécial sur l'alcool éthyli-
que, établi provisoirement par l'arrêté royal du 15
décembre 1988 relatif au droit d'accise spécial sur
l'alcool éthylique, est rendu définitif pour la période
pendant laquelle cet arrêté a été en vigueur.

Art.67
Les taux des droits d'accise spéciaux sur le tabac,

établis provisoirement par les arrêtés royaux des 15
décembre 1988 et 20 septembre 1989 modifiant le
régime d'accise du tabac, sont rendus définitifspour
les périodes pendant lesquelles ces arrêtés ont été en
vigueur.
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Art.68

De bijzondere accijnzen op minerale olie, voorlo-
pig vastgesteld bij de koninklijke besluiten van 15
december 1988 tot wijziging van het accijnsstelsel van
minerale olie alsmede van het accijnsstelsel van ben-
zol en van soortgelijke produkten, van 30 december
1988 tot wijziging van het accijnsstelsel van minerale
olie en van 1 augustus 1989 tot wijziging van het ac-
cijnsstelsel van minerale olie alsmede van het accijns-
stelsel van benzol en van soortgelijke produkten,
worden definitief voor de periodes waarin die beslui-
ten van kracht zijn geweest.

Art. 69

De bijzondere accijnzen op benzol en op soortge-
lijke produkten, voorlopig vastgesteld bij de konink-
lijke besluiten van 15 december 1988 tot wijziging van
het accijnsstelsel van minerale olie, alsmede van het
accijnsstelsel van benzol en van soortgelijke pro-
dukten en van 1 augustus 1989 tot wijziging van het
accijnsstelsel van minerale olie alsmede van hetac-
cijnsstelsel van benzol en van soortgelijke produkten,
worden definitief voor de periodes waarin die beslui-
ten van kracht zijn geweest.

Afdeling 4 .- Wijzigingen aan de algemene wet inzake
douane en accijnzen

Art. 70

§ 1. Het opschrift van hoofdstuk I van de algemene
wet inzake douane en accijnzen, vervangen bij artikel
1 van het koninklijk besluit van 26 augustus 1981,
bekrachtigd door de wet van 21 mei 1985, wordt ver-
vangen door het volgende opschrift :

« Hoofdstuk I. - Definities, douaneschuld en
boeking, algemene bepalingen »

§ 2. In de Nederlandse tekst wordt het opschrift van
hoofdstuk I, sectie I, van dezelfde wet, vervangen bij
artikel 1 van het koninklijk besluit van 26 augustus
1981, bekrachtigd door de wet van 21 mei 1985, ver-
vangen door het volgende opschrift :

« Afdeling I - Definities »

Art. 71

In artikel 1 van dezelfde wet, vervangen bij artikel 2
van het koninklijk besluit van 26 augustus 1981 en ge-
wijzigd bij artikel 1 van het koninklijk besluit van 18
maart 1983, bekrachtigd door de wet van 21 mei 1985,
worden de rubrieken 4º, 6º, 7º, 8º en 12º, respectie-
velijk vervangen door de volgende rubrieken:

« 4º rechten bij invoer :
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Art. 68

Les taux des droits d'accisespéciaux sur les huiles
minérales, établis provisoirement par l'arrêté royal
du 15 décembre 1988 modifiant le régime d'accise des
huiles minérales ainsi que le régime d'accise des ben-
zols et des produits analogues, par l'arrêté royal du 30
décembre 1988 modifiant le régime d'accise des huiles
minérales et par l'arrêté royal du 1er août 1989 modi-
fiant le régime d'accise des huiles minérales ainsi que
le régime d'accise des benzols et des produits analo-
gues, sont rendus définitifs pour les périodes pendant
lesquelles ces arrêtés ont été en vigueur.

Art. 69

Les taux du droit d'accise spécial sur les benzols et
les produits analogues, établis provisoirement par
l'arrêté royal du 15 décembre 1988 modifiant le
régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues
et par l'arrêté royal du 1er août 1989 modifiant le
régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues,
sont rendus définitifs pour les périodes pendant les-
quelles ces arrêtés ont été en vigueur.

Section 4 .- Modifications à la loi générale sur les
douanes et accises

Art. 70

§ 1er. L'intitulé du chapitre ler de la loi générale sur
les douanes et accises, remplacé par l'article 1er de
l'arrêté royal du 26 août 1981, confirmé par la loi du
21 mai 1985, est remplacé par l'intitulé suivant :

« Chapitre Ier .- Définitions, dette douanière
et prise en compte, généralités »

§ 2. Dans le texte néerlandais, l'intitulé du chapitre
Ier, section I, de la même loi, remplacé par l'article 1er
de l'arrêté royal du 26 août 1981, confirmé par la loi
du 21 mai 1985, est remplacé par l'intitulé suivant :

« Section 1. - Definitions »

Art. 71

Dans l'article 1er de la même loi, remplacé par
l'article 2 de l'arrêté royal du 26 août 1981 et modifié
par l'article 1er de l'arrêté royal du 18 mars 1983 con-
firmés par la loi du 21 mai 1985, les rubriques 4º, 6º,
7º, 8º et 12º sont remplacées respectivement par les
rubriques suivantes :

« 4º droits à l'importation :
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a) de invoerrechten;
b) het variabel element van de belastingen ingesteld

door de akten uitgaande van de Europese Gemeen-
schappen tot vaststelling van de handelsregeling die
van toepassing is op bepaalde goederen verkregen
door verwerking van landbouwprodukten;

c) de belastingen ingesteld door de akten uitgaande
van de Europese Gemeenschappen betreffende een
gemeenschappelijke regeling van het handelsverkeer
voor ovoalbumine en lactoalbumine;

d) de anti-dumpingrechten en compenserende
rechten ingesteld door of ter uitvoering van de akten
uitgaande van de Europese Gemeenschappen betref-
fende beschermende maatregelen tegen invoer met
dumping of subsidiëring;

6º boeking : de inschrijving door de douane, in de
comptabiliteitsgeschriften of met gebruikmaking
van enige andere vervangende drager, van het bedrag
aan rechten bij invoer dat overeenkomt met een doua-
neschuld;

7º douaneregeling: een van de hierna volgende
regelingen:

a) het plaatsen in een vrije zone;
b) de regeling douane-entrepots;

c) de regeling tijdelijke invoer;
d) de regeling doorvoer;
e) de regeling actieve veredeling;

f) de regeling behandeling onder douanetoezicht;

g) de regeling passieve veredeling en het systeem
van uitwisselingsverkeer;

h) uitvoer;

8º douanegebied van de Gemeenschap : het gebied
bepaald in de verordeningen van de Europese Ge-
meenschappen;

12º communautaire goederen :
a) goederen die geheel zijn verkregen in het doua-

negebied van de Gemeenschap, zonder toevoeging
van goederen afkomstig uit derde landen of uit gebie-
den die geen deel uitmaken van het douanegebied van
de Gemeenschap;

b) goederen die afkomstig zijn uit landen of gebie-
den die geen deel uitmaken van het douanegebied van
de Gemeenschap en die zich in een Lid-Staat in het
vrije verkeer bevinden;

c) goederen die in het douanegebied van de
Gemeenschap zijn verkregen, uitgaande van de hetzij
uitsluitend in het tweede streepje, hetzij in het eerste
en tweede streepje bedoelde goederen; ».

a) les droits d'entrée;

b) l'élément mobile des impositions instauré par
des actes émanant des Communautés européennes
déterminant le régime d'échanges applicable à certai-
nes marchandises résultant de la transformation de
produits agricoles;

c) les impositions instaurées par des actes émanant
des Communautés européennes relatifs à un régime
commun d'échanges pour l'ovalbumine et la lactal-
bumine;

d) les droits antidumping et les droits compensa-
teurs instaurés par ou en application d'actes émanant
des Communautés européennes relatifsà ladéfense
contre les importationsqui font l'objetd'undumping
ou de subventions;

6º prise en compte: l'inscription par la douane,
dans les registres comptables ou sur tout autre sup-
portqui en tient lieu, du montant des droits à l'impor-
tation correspondant à une dette douanière;

7º régime douanier : un des régimes ci-après :
a) le placement en zone franche;
b) le régime de l'entrepôt douanier;
c) le régime de l'admission temporaire;
d) le régime de transit;
e) le régime de perfectionnement actif;
f) le régime de transformation sous douane;

g) le régime de perfectionnement passif et le sys-
tème des échanges standard;

h) l'exportation;

8º territoire douanier de laCommunauté : le terri-
toire défini dans les règlements des Communautés
européennes;

12º marchandises communautaires :
a) les marchandises entièrement obtenues sur le ter-

ritoire douanier de la Communauté, sans apportde
marchandises en provenance de pays tiers ou de terri-
toires ne faisant pas partie du territoire douanier de la
Communauté;

b) les marchandises en provenance de pays ou terri-
toires ne faisant pas partie du territoire douanier de la
Communautéetquisonten librepratique dansun
Etat membre;

c) les marchandises obtenues, sur le territoire doua-
nier de la Communauté, soit à partir des marchandi-
ses visées exclusivement au deuxième tiret, soit à par-
tir des marchandises visées aux premier et deuxième
tiret;».
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Art. 72
In hoofdstuk I van dezelfde wet worden de sectiesII

tot V, bestaande uit de artikelen 2 tot 4quater, inge-
voegd bij artikel 2 van het koninklijk besluit van 26
augustus 1981, bekrachtigd door de wet van 21 mei
1985, door de volgende bepalingen vervangen :

« Afdeling II - Douaneschuld en boeking

Art. 2 .- De regels betreffende het ontstaan van de
douaneschuld, de vaststelling van het bedrag ervan en
het tenietgaan ervan zijn bepaald in de verordeningen
van de Europese Gemeenschappen.

Art. 3 .- De regels betreffende de boeking en de beta-
lingsvoorwaarden van uit hoofde van een douane-
schuld te vereffenen bedragen bij invoer zijn bepaald
in de verordeningen van de Europese Gemeenschap-
pen.

Afdeling III - Algemene bepalingen

Art. 4 .- § 1. De Administratie der douane en accijn-
zen is belast met de inning van de rechten bij invoer en
van de accijnzen.

§ 2. De bepalingen van deze wet die betrekking
hebben op de invoerrechten, zijn ook toepasselijk op
de overige rechten bij invoer ».

Art. 73

Artikel 9 van dezelfde wet wordt aangevuld als
volgt :

« 3º de gegevens die, onverminderd het bepaalde in
artikel 139, moeten voorkomen in deze aangiften ».

Art. 74

Artikel 10 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Art. 10 .- De Minister van Financiën :
1º mag opleggen dat de gegevens die moeten

voorkomen in de aangiften inzake douane in het
geautomatiseerd systeem van de douaneaangiften
worden ingebracht door de aangever;

2º bepaalt de modaliteiten volgens welke de gege-
vens bedoeld in 1º moeten worden ingebracht in het
geautomatiseerd systeem van de douaneaangiften;

3º bepaalt de bijzondere formaliteiten die de aan-
gever moet vervullen om ontslagen te worden van de
verplichting tot het inbrengen van de gegevens van de
aangifte in het geautomatiseerd systeem van de doua-
neaangiften ».
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Art.72
Dans le chapitre ler de la même loi, les sections II à

V comprenant lesarticles 2 à 4quater, insérés par
l'article 2 de l'arrêté royal du 26 août 1981 confirmé
par la loi du 21 mai 1985, sont remplacées par les dis-
positions suivantes :

« Section II .- Dette douanière et priseen compte

Art.2 .- Les règles relatives à la naissance de la dette
douanière, à la détermination de son montant et à son
extinction sont fixées dans les règlements des Com-
munautés européennes.

Art. 3 .- Les règles relatives à la prise en compte et
aux conditions de paiement des montants de droits à
l'importation résultant d'une dette douanière sont
fixées dans les règlements des Communautés euro-
peennes.

Section III .-Généralités

Art. 4 .- § 1er. L'administration des douanes et acci-
ses est chargée de la perception des droits à l'importa-
tion et des accises.

§ 2. Les dispositions de la présente loi qui ont trait
aux droits d'entrée, sont également applicables aux
autres droits à l'importation »>.

Art. 73
L'article 9 de la même loi est complété comme suit :

«3º les données qui, sans préjudice des disposi-
tions de l'article 139, doivent figurer sur ces déclara-
tions >>.

Art. 74

L'article 10 de la même loi est remplacé par la dis-
position suivante :

« Art. 10 .- Le Ministre des Finances :
1º peut imposer que les données à faire figurer sur

les déclarations en matière de douane soient introdui-
tes par le déclarant dans le système informatisé de
traitement des déclarations en douane;

2º fixe les modalités selon lesquelles les données
visées au 1º doivent être introduites dans le système
informatisé de traitement des déclarations en
douane;

3ºdétermine les formalités particulières à remplir
par le déclarant pour être dispensé de l'obligation
d'introduire les données de la déclaration dans le sys-
tème informatisé de traitement des déclarations en
douane ».
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Art. 75

Artikel 11, § 1, van dezelfde wet, gewijzigd bij arti-
kel 2 van de wet van 30 november 1979, wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

« § 1. Onverminderd de verordeningen en beschik-
kingen van algemene aard, door de Raad of door de
Commissie van de Europese Gemeenschappen geno-
men inzake douane, mag de Koning, bij wege van een
besluit waarover door de in Raad vergaderde Minis-
ters is beraadslaagd, alle maatregelen treffen inzake
douane en accijnzen om de goede uitvoering te verze-
keren van internationale akten, beslissingen, aanbe-
velingen en afspraken, hieronder begrepen zijnde het
opheffen of het wijzigen van wetsbepalingen ».

Art. 76

Artikel 12 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art. 77

Een hoofdstuk Ilbis, luidend als volgt, wordt in de-
zelfde wet ingevoegd :

HOOFDSTUK Ilbis
Vrijstelling van rechten bij invoer

Art. 19-2 .- Voor de toepassing van dit hoofdstuk
wordt verstaan onder « vrijstelling » de vrijstelling-
van rechten bij invoer

Art. 19-3 .- De Koning :
1º stelt de voorwaarden en beperkingen vast waar-

aan de in dit hoofdstuk genoemde vrijstellingen zijn
onderworpen, met inbegrip van de voorwaarden
waaronder van deze vrijstellingen kan worden afge-
zien;

2ºstelt aanvullende bepalingen, voorwaarden en
beperkingen vast voor de toepassing van devrijstel-
lingen ingesteld door verordeningen van de Europese
Gemeenschappen of door andere bepalingen die
kracht van wet hebben.

Art. 19-4 .- De begunstigde aan wie een vrijstelling
is verleend onder de voorwaarden dat de goederen
weder worden uitgevoerd of een bepaalde bestem-
ming volgen, moet op verzoek van de douane de met
vrijstelling ingevoerde goederen die nog aanwezig
moeten zijn, vertonen.

Behoudens in de wettelijk bepaalde gevallen, moe-
ten die goederen zich bevinden in de staat waarin zij
werden ingevoerd.

Art. 19-5 .- § 1. Bij misbruik van een verleende vrij-
stelling of bij poging daartoe, kan de vrijstelling wor-
den ingetrokken.

Art. 75

L'article 11, § 1er, de la même loi, modifié par l'arti-
cle 2 de la loi du 30 novembre 1979, est remplacé par la
disposition suivante :

«§ 1er. Sans préjudice des règlements et des déci-
sions de caractère général du Conseil ou de la Com-
mission des Communautés européennes pris en
matièrede douane, le Roi peut, par arrêté délibéré en
Conseil des Ministres, prendre toutes mesures en
matière de douane et d'accise, propres à assurer la
bonne exécution d'actes, décisions, recomman-
dations ou arrangements internationaux, ces mesures
pouvant comprendre l'abrogation ou la modification
de dispositions légales» .

Art. 76

L'article 12 de la même loi est abrogé.

Art. 77

Un chapitre IIbis, rédigé comme suit est inséré dans
la même loi :

CHAPITRE IIbis
Franchise des droits à l'importation.

Art. 19-2 .- Pour l'application du présent chapitre,
il faut entendre par « franchise » la franchise des
droits à l'importation.

Art. 19-3 .- Le Roi:
1ºarrête lesconditions et les limites auxquelles

sont subordonnées les franchises énumérées dans le
présent chapitre, y compris les conditions auxquelles
il peut être renonce à ces franchises;

2º arrête des dispositions complémentaires,des
conditions et des limites pour l'application des fran-
chises instaurées par les règlements des Communau-
tés européennes ou par d'autres dispositions ayant
force de loi.

Art. 19-4 .- Le bénéficiaire d'une franchise accordée
sous condition de réexportation ou en vue d'une des-
tination déterminée, est tenu, sur demande de la
douane, de représenter les marchandises admises en
franchise qu'il doit encore détenir.

Sauf dans les cas déterminés par la loi, ces marchan-
dises doivent se trouver dans l'état où elles ont été
importées.

Art. 19-5 .- § 1er. Le bénéfice de la franchise peut
être retiré en cas d'abus ou de tentative d'abus.
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§ 2. Misbruik is onder meer :
1º het verrichten van handelingen welke verboden

zijn door de verordeningen van de Europese Gemeen-
schappen of door andere bepalingen bedoeld in arti-
kel 19-3, 2º, of krachtens dit hoofdstuk of krachtens
de tot uitvoering van dit hoofdstuk genomen beslui-
ten;

2º het niet nakomen van de voorwaarden en ver-
plichtingen vastgesteld door de verordeningen van de
Europese Gemeenschappen of door andere bepalin-
gen bedoeld in artikel 19-3, 2º, of krachtens dit
hoofdstuk of krachtens de tot uitvoering van dit
hoofdstuk genomen besluiten.

§ 3. De intrekking van de vrijstelling is van toepas-
sing op de ingevoerde goederen, welke op het tijdstip
van de intrekking niet zijn wederuitgevoerd of niet de
bestemming hebben gevolgd met het oog waarop de
vrijstelling is verleend.

§4. Aan degene, te wiens laste een vrijstelling is
ingetrokken wegens misbruik of poging daartoe, kan
een nieuwe vrijstelling worden geweigerd.

Art. 19-6 .- Het is verboden :
1º onjuiste of onvolledige gegevens te verstrekken

waardoor een vrijstelling zou worden verleend, zon-
der dat daarop aanspraak bestaat;

2º goederen een andere bestemming te geven dan
waarvoor de vrijstelling is verleend;

3º behoudens in de wettelijk bepaalde gevallen,
andere goederen in de plaats te stellen van die waar-
voor de vrijstelling is verleend

Art. 19-7 .- Vrijstelling wordt verleend:

1º voor goederen welke bestemd zijn voor het per-
soonlijk gebruik - gebruik door inwonende gezinsle-
den daaronder begrepen - van diplomatieke ambte-
naren, van consulaire beroepsambtenaren, van leden
van het administratief en technisch personeel van de
diplomatieke zendingen en van consulaire bedien-
den, in functie in het land, voor zover de belangheb-
bende geen Belgische onderdanen zijn of geen perma-
nent verblijf houden in België en er geen beroeps- of
handelsactiviteiten uitoefenen tot hun persoonlijk
voordeel;

2ºvoor goederen welke bestemd zijn voor de offi-
ciële behoeften - bouwen en herstellen daaronder
begrepen - van in het land gevestigde diplomatieke
zendingen en consulaire posten, op voorwaarde dat
de consulaire posten worden geleid door consulaire
beroepsambtenaren;

3º voor kanselarijbenodigdheden bestemd voor
het officieel gebruik van in het land gevestigde consu-
laire posten die worden geleid door consulaire ere-
ambtenaren.
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§ 2. Constituent notamment des abus :
1º tout acte interdit par les règlements des Commu-

nautés européennes ou autres dispositions visées à
l'article 19-3, 2º, par le présent chapitreou par les
arrêtés pris pour l'exécution de celui-ci;

2º la non-observation des conditions et des obliga-
tions fixées par les règlements des Communautés
européennes ou autres dispositions visées à l'article
19-3, 2º, par le présent chapitre ou par les arrêtés pris
pour l'exécution de celui-ci.

§ 3. Le retrait de la franchise s'applique aux mar-
chandises importées qui, au moment du retrait,ne
sont pas reexportées ou n'ont pas reçu la destination
pour laquelle la franchise a été accordée.

§ 4. Une nouvelle franchise peut être refusée à celui
à qui une franchise a été retirée pour abus ou tentative
d'abus.

Art. 19-6 .- Il est défendu :
1ºde fournir des indications inexactes ou incom-

plètes de nature à provoquer l'octroi d'une franchise
à laquelle on n'aurait pas droit;

2º de donner aux marchandises une autre destina-
tion que celle pour laquelle la franchise est accordée;

3º de substituer, en dehors des cas prévus légale-
ment, d'autres marchandises à celles pour lesquelles
la franchise a été accordée.

Art. 19-7 .- Franchise est accordée :
1º pour les marchandises qui sont destinées à

l'usage personnel - en ce compris l'usage par les mem-
bres de leur famille qui font partie de leur ménage - des
agents diplomatiques et des fonctionnaires consulai-
res de carrière, des membres du personnel administra-
tif et technique des missions diplomatiques et des
employés consulaires, en fonction dans le pays, pour
autant que les intéressés ne soient pas ressortissants
ou residents permanents de la Belgique et qu'ils n'y
exercent aucune activité professionnelle ou commer-
ciale pour leur profit personnel;

2º pour les marchandises qui sont destinées à
l'usage officiel - en ce compris la construction et la
réparation - des missions diplomatiques et des postes
consulaires établis dans le pays à condition que les
postes consulaires soient dirigés par des fonctionnai-
res consulaires de carrière;

3º pour les fournitures de chancellerie destinées à
l'usage officiel des postes consulaires établis dans le
pays et dirigés par des fonctionnaires consulaires
honoraires.
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Art. 19-8 .- Vrijstelling wordt verleend voor goede-
ren welke bestemd zijn voor internationale organisa-
ties en voor personen die tot deze organisaties beho-
ren voor zover een dergelijke vrijstelling is bepaald
door een overeenkomst waar België deel van uit-
maakt.

Art. 19-9 .- Vrijstelling wordt verleend :
1º voor de uitrusting, voor redelijke hoeveelheden

proviand, materieel en andere goederen, uitsluitend
ten behoeve van de buitenlandse strijdkrachten van
de N.A.V.O ., met uitsluiting van de Nederlandse
strijdkrachten;

2º voor persoonlijke goederen en meubelen be-
stemd voor de leden van de in 1º bedoelde strijd-
krachten en voor de leden van het burgerlijk element
van bedoelde strijdkrachten, met uitsluiting van de
leden van de Nederlandse strijdkrachten en van de
leden van het burgerlijk element van de Nederlandse
strijdkrachten.

Art. 19-10 .-Vrijstelling wordt verleend voor de
gronduitrusting welke door een vreemde luchtvaart-
maatschappij wordt ingevoerd om te worden
gebruikt, binnen het gebied van een douaneluchtha-
ven, met het oog op de inwerkingstelling of de uitba-
ting van een internationale luchtvaartdienst door
deze maatschappij.

Art. 19-11 .- Vrijstelling wordt verleend :
1º voor de provisie en scheepsbehoeften aan boord

van binnenkomende schepen en boten, met uitzonde-
ring van woonboten;

2º voor de provisie aanwezig in treinen in interna-
tionaal verkeer;

3º voor de provisie aanwezig in luchtvaartuigen
van lijndiensten in internationaal verkeer;

4º voor de brandstoffen en smeermiddelen aanwe-
zig in de 1º tot 3º bedoelde binnenkomende vervoer-
middelen - woonboten inbegrepen - en bestemd voor
de voortdrijving of de smering daarvan.

Art. 19-12. Vrijstelling wordt verleend voor de ver-
voermiddelen en de paletten welke tijdelijk worden
ingevoerd en die worden wederuitgevoerd.

De vrijstelling strekt zich uit tot wisselstukken,
onderdelen en normale uitrustingsstukken :

1º welke worden ingevoerd met de vervoermid-
delen en die hiermee zullen worden wederuitgevoerd;

2º welke afzonderlijk van de vervoermiddelen
worden ingevoerd waarvoor ze bestemd zijn ».

Art. 78

§ 1. Het opschrift van hoofdstuk III van dezelfde
wet wordt door het volgende opschrift vervangen:

Art. 19-8 .- Franchise est accordée pour les mar-
chandises destinées aux organisations internatio-
nales et aux personnes appartenant à ces organisa-
tions dans la mesure où une telle franchise est prévue
par une convention à laquelle la Belgique est partie.

Art. 19-9 .- Franchise est accordée :
1º pour l'équipement, les quantités raisonnables

d'approvisionnement, lematériel et les autres mar-
chandises destinées à l'usage exclusif des forces étran-
gères de l'O.T.A.N ., à l'exclusion des forces néerlan-
daises;

2º pour les effets et le mobilier personnels destinés
aux membres des forces visées au 1º et aux membres
de l'élément civil desdites forces, à l'exclusion des
membres des forces néerlandaises et des membres de
l'élément civil des forces néerlandaises.

Art. 19-10 .- Franchise est accordée pour l'équipe-
ment au sol importé par une entreprise étrangère de
transport aérien pour être utilisé, à l'intérieur des
limites d'un aéroport douanier, en vue de la mise en
oeuvre ou de l'exploitation d'un service aérien inter-
national par ladite entreprise.

Art. 19-11 .- Franchise est accordée:
1º pour les provisions et fournitures se trouvant, à

l'entrée, à bord des navires et bateaux, non compris
les habitations flottantes;

2º pour les provisions se trouvant à bord des trains
en service international;

3º pour lesprovisions se trouvantàborddes aéro-
nefs assurant le service de lignes régulières internatio-
nales;

4ºpour les combustibles et lubrifiants se trouvant,
à l'entrée, à bord des moyens de transport visés aux 1º
à 3º - y compris les habitations flottantes - et destinés
à leur propulsion ou à leur graissage.

Art. 19-12 .- Franchise est accordée pour les moyens
de transport et les palettes qui sont importés tempo-
rairement et qui seront reexportés.

La franchise s'étend aux pièces de rechange, acces-
soires et équipements normaux:

1º importés avec les moyens de transport et qui
seront réexportés avec ceux-ci;

2º importés séparément des moyens de transport
auxquels ils sont destinés ».

Art. 78

§ 1er. L'intitulé du chapitre III de la même loi est
remplacé par l'intitulé suivant :
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« Hoofdstuk III - Vrijstellingen en teruggaven

inzake accijnzen »

§ 2. De artikelen 20 en 21 van dezelfde wet worden
vervangen door de volgende bepalingen :

« Art. 20 .- Onder door de Koning te bepalen
voorwaarden en eventuele beperkingen wordt vrij-
stelling van accijnzen verleend :

1º voor goederen die worden ingevoerd om één of
meer veredelingshandelingen te ondergaan en daarna
weder te worden uitgevoerd;

2º voor goederen die worden ingevoerd in de per-
soonlijke bagage van reizigers;

3ºvoor goederen die worden ingevoerd in kleine
zendingen zonder handelskarakter;

4º voor provisie, benodigdheden, brandstoffen en
smeermiddelen voorhanden in binnenkomende ver-
voermiddelen;

5ºvoormonsters en stalen met een onbeduidende
handelswaarde die worden ingevoerd voor het opne-
men van bestellingen;

6º voor andere monsters en stalen dan bedoeld
onder 5º, ingevoerd voor het opnemen van bestellin-
gen en die daarna weder worden uitgevoerd;

7º voor goederen welke bestemd zijn voor het per-
soonlijk gebruik - gebruik door inwonende gezinsle-
den daaronder begrepen - van diplomatieke ambte-
naren, van consulaire beroepsambtenaren, van leden
van het administratief en technisch personeel van de
diplomatieke zendingen en van consulaire bedien-
den, in functie in het land, voor zover de belangheb-
benden geen Belgische onderdanen zijn of geen per-
manent verblijf houden in België en er geen beroeps-
of handelsaktiviteiten uitoefenen tot hun persoonlijk
voordeel;

8ºvoor goederen welke bestemd zijn voor de offi-
ciële behoeften - bouwen en herstellen daaronder
begrepen - van in het land gevestigde diplomatieke
zendingen en consulaire posten, op voorwaarde dat
de consulaire posten worden geleid door consulaire
beroepsambtenaren;

9º voor kanselarijbenodigdheden bestemd voor
het officieel gebruik van in het land gevestigde consu-
laire posten die wordengeleid door consulaire ere-
ambtenaren;

10º voor goederen welke bestemd zijn voor inter-
nationale organisaties en voor personen die tot deze
organisaties behoren voor zover een dergelijke vrij-
stelling is bepaald door een overeenkomst waar Bel-
gië deel van uitmaakt;

11º a) voor redelijke hoeveelheden proviand, uit-
sluitend ten behoeve van de buitenlandse strijd-
krachten van de N.A.V.O ., met uitsluiting van de
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« Chapitre III - Franchises et restitutions en matière
d'accises »

§ 2. Les articles 20 et 21 de la même loi sont rempla-
cés par les dispositions suivantes :

« Art. 20 .- Franchise des droits d'accise est accor-
dée aux conditions et dans les limites éventuelles à
déterminer par le Roi :

1º pour les marchandises importées pour subir une
ou plusieurs opérations de perfectionnement etêtre
ensuite réexportées;

2º pour les marchandises importées dans les baga-
ges personnels des voyageurs;

3º pour les marchandises importées dans les petits
envois sans caractère commercial;

4ºpour les provisions, fournitures, combustibles
et lubrifiants se trouvant, à l'entrée, à bord des
moyens de transport;

5º pour les échantillons de valeur commerciale
négligeable importés pour la recherche de comman-
des;

6ºpour les échantillons, autres que ceux visés au
5º, importés pour la recherche de commandes et qui
seront ensuite réexportés;

7º pour les marchandises qui sont destinées à
l'usage personnel - en ce compris l'usage par les mem-
bres de leur famille qui font partie de leur ménage - des
agents diplomatiques et des fonctionnaires consulai-
res de carrière, des membres du personnel administra-
tif et technique des missions diplomatiques et des
employés consulaires, en fonction dans le pays, pour
autant que les intéressés ne soientpas ressortissants
ou résidents permanents de la Belgique et qu'il n'y
exercent aucune activité professionnelle ou commer-
ciale pour leur profit personnel;

8º pour les marchandises qui sont destinées à
l'usage officiel - en ce compris la construction et la
réparation - des missions diplomatiques et des postes
consulaires établis dans le pays à condition que les
postes consulaires soient dirigés par des fonctionnai-
res consulaires de carrière;

9º pour les fournitures de chancellerie destinées à
l'usage officiel des postes consulaires établis dans le
pays et dirigés par des fonctionnaires consulaires
honoraires;

10º pour les marchandises destinées aux organisa-
tions internationales et aux personnes appartenant à
ces organisations dans la mesure où une telle fran-
chiseestprévue parune convention à laquelle la Bel-
gique est partie;

11º a) pour les quantités raisonnables d'approvi-
sionnement destinées à l'usage exclusif des forces
étrangères de l'O.T.A.N ., à l'exclusion des forces
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Nederlandse strijdkrachten wat de gemeenschappe-
lijke accijnzen betreft vastgesteld in het raam van de
Benelux Economische Unie;

b) voor persoonlijke goederen bestemd voor de
leden van de in letter a bedoelde strijdkrachten en
voor de leden van het burgerlijk element van
bedoelde strijdkrachten, met uitsluiting van de leden
van de Nederlandse strijdkrachten en van de leden
van het burgerlijk element van de Nederlandse strijd-
krachten wat de gemeenschappelijke accijnzen
betreft vastgesteld in het raam van de Benelux Econo-
mische Unie;

12º voor goederen bestemd voor organisaties die
door vreemde regeringen belast zijn met de aanleg, de
inrichting of het onderhoud van de kerkhoven,
begraafplaatsen en gedenktekens voor de leden van
hun strijdkrachten die in oorlogstijd zijn overleden;

13º voor goederen die bij de invoer wegens bederf
niet meer geschikt zijn en ook niet meer geschikt te
maken zijn voor het gebruik waarvoor ze normaal
worden aangewend;

14º voor onmisbare voedingsmiddelen en genees-
middelen geschonken aan liefdadigheids-
instellingen met algemeen karakter om door deze in-
stellingen kosteloos te worden uitgedeeld aan de
bevolking of ter beschikking gesteld van soortgelijke
instellingen;

15º voor goederen ingevoerd om op openbare
internationale handelstentoonstellingen of jaar-
beurzen te worden tentoongesteld en die daarna
weder worden uitgevoerd;

16º voor goederen die in de volgende gevallen uit
een Lid-staat van de Europese Gemeenschappen wor-
den binnengebracht:

a) persoonlijke goederen binnengebracht door een
particulier, naar aanleiding van de verandering van
zijn gewone verblijfplaats;

b) goederen die door personen die hun gewone ver-
blijfplaats hebben in een Lid-staat van de Europese
Gemeenschappen, als huwelijksgeschenk worden
geschonken aan een particulier die, naar aanleiding
van zijn huwelijk, zijn gewone verblijfplaats uit een
Lid-staat van de Europese Gemeenschappen over-
brengt;

c) persoonlijke goederen van een erflater die uit een
Lid-staat van de Europese Gemeenschappen worden
overgebracht naar de verblijfplaats van een particu-
lier, die de goederen door erfopvolging (causa mortis)
in eigendom heeft verkregen.

Art. 21 .-Onder de door de Koning te bepalen
voorwaarden en eventuele beperkingen wordt terug-
gaaf van accijnzen verleend voor ingevoerde goede-
ren waarvoor teruggaaf van invoerrecht wordt

néerlandaises en ce qui concerne les accises commu-
nes fixées dans le cadre de l'Union économique Bene-
lux;

b) pour les biens personnels destinés aux membres
des forces visées à la lettre a et aux membres de l'élé-
ment civil desdites forces, à l'exclusion des membres
des forces néerlandaises et des membres de l'élément
civil des forces néerlandaises en cequiconcerne les
accises communes fixées dans le cadre de l'Union éco-
nomique Benelux;

12º pour les marchandises destinées aux organisa-
tions chargées par des gouvernements étrangers de la
construction, de l'aménagement ou de l'entretien des
cimetières,sépultures et monumentscommémoratifs
des membres de leurs forces armées décédés en temps
de guerre;

13º pour les marchandises qui, lors de leur impor-
tation, par suite d'avarie, ne sont plus propres et ne
peuvent plus être rendues propres aux usages aux-
quels elles sont destinées normalement;

14º pour les denrées alimentaires de première
nécessité et médicaments qui sont reçus en don par des
organisations philanthropiques d'intérêt général
pour être distribués gratuitement par elles à la popu-
lation ou pour être mis gratuitement par elles à la dis-
position d'organisations similaires;

15º pour les marchandises importées pour figurer
dans des expositions et foires commerciales interna-
tionales et qui seront ensuite réexportées;

16º pour les marchandises en provenance d'un Etat
membre des Communautés européennes, qui sont
introduites dans les cas ci-après:

a) biens personnels introduits par un particulier à
l'occasion du transfert de sa résidence normale;

b) biens offerts comme cadeaux de mariagepardes
personnes ayant leur résidence normale dans un Etat
membre des Communautés européennes à un parti-
culier ayant également sa résidence normale dans un
Etat membre desdites Communautés et qui, à l'occa-
sion de son mariage, transfère sa résidence normale;

c) biens personnels d'un de cujus qu'un particulier
transfère d'un Etat membre des Communautés euro-
péennes à sa résidence après en avoir acquis la pro-
priété par voie successorale (causa mortis).

Art. 21 .- Restitution des droits d'accise est accor-
dée, aux conditions et dans les limites éventuellesà
déterminer par le Roi, pour les marchandises impor-

tées à l'égard desquelles la restitution des droits à



( 121 )

verleend of zou worden verleend indien de goederen
niet vrij van invoerrecht waren krachtens hun aard of
herkomst ».

§ 3. Artikel 22 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art. 79

In artikel 70-2 van dezelfde wet, ingevoegd bij arti-
kel 1 van het koninklijk besluit van 23 augustus 1982,
bekrachtigd door de wet van 21 mei 1985, worden de
woorden « artikel 1, 7º, b tot f » vervangen door de
woorden « artikel 1, 7º, a tot g ».

Art.80

In de Franse tekst van artikel 70-17, § 3, van dezelf-
de wet, ingevoegd bij artikel 1 van het koninklijk
besluit van 23 augustus 1982, bekrachtigd door de
wet van 21 mei 1985, worden de woorden « les droits à
l'importation »> vervangen door de woorden « le cal-
cul des droits à l'importation ».

Art. 81

Artikel 70-25 van dezelfde wet, ingevoegd bij arti-
kel 1 van het koninklijk besluit van 23 augustus 1982,
bekrachtigd door de wet van 21 mei 1985, wordt
opgeheven.

Art. 82
Artikel 78-16 van dezelfde wet, ingevoegd bij arti-

kel 2 van het koninklijk besluit van 18 maart 1983,
bekrachtigd door de wet van 21 mei 1985, wordt
opgeheven.

Art.83

§ 1. Het opschrift van hoofdstuk XI van dezelfde
wet wordt vervangen doorhet volgende opschrift:

« Hoofdstuk XI .- Bijzondere bepalingen betref-
fende de uitvoer van goederen met ontheffing van
accijnzen ».

§ 2. De artikelen 79 tot en met 82 van dezelfde wet
worden vervangen door de volgende bepalingen :

« Art. 79 .- De overbrenging naar een douanekan-
toor van goederen die met ontheffing van accijnzen
worden uitgevoerd, moet onder accijnsverband ge-
schieden met een te zuiveren accijnsdocument.

Art. 80 .- Op het douanekantoor kunnen de ambte-
naren op zicht van het accijnsdocument en van de
aangifte ten uitvoer inzake douane, overgaan tot een
grondige verificatie van de onder accijnsverband
overgebrachte goederen.
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l'importation est accordée ou serait accordée si elles
n'étaient pas libres de droits à l'importation en raison
de leur nature ou de leur provenance».

§ 3. L'article 22 de la même loi est abrogé.

Art. 79
Dans l'article 70-2 de lamême loi, inséré par l'arti-

cle 1er de l'arrêté royal du 23 août 1982, confirmé par
la loi du 21 mai 1985, les mots « article 1er, 7º, b à f »
sont remplacés par les mots « articles 1er, 7º, a à g ».

Art. 80

Dans le texte français de l'article 70-17, § 3, de la
même loi, inséré par l'article 1er de l'arrêté royal du 23
août 1982 confirmé par la loi du 21 mai 1985, les mots
« les droits à l'importation » sont remplacés par les
mots « le calcul des droits à l'importation ».

Art. 81

L'article 70-25 de la même loi, inséré par l'article
1er de l'arrêté royal du 23 août 1982 confirmé par la
loi du 21 mai 1985, est abrogé.

Art. 82
L'article 78-16 de la même loi, inséré par l'article 2

de l'arrêté royal du 18 mars 1983 confirmé par la loi du
21 mai 1985, est abrogé.

Art. 83
§ 1er. L'intitulé du chapitre XI de la même loi est

remplacé par l'intitulé suivant :
« Chapitre XI .-Dispositions particulières concer-

nant l'exportation de marchandises avec décharge
des droitsd'accise»

§ 2. Les articles 79 à 82 de la même loi sont rempla-
cés par les dispositions suivantes:

«Art. 79.-L'acheminement vers un bureau de
douane des marchandisesquisont exportéesavec
décharge de l'accise doit être effectué sous régime
d'accise sous couvert d'un document d'accise à apu-
rer.

Art. 80 .- Au bureau de douane les agents peuvent
procéder à lavérification détaillée des marchandises
reçues sous régime d'accise, au vu du document
d'accise et de la déclaration à l'exportationen matière
de douane.
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Art. 81 .- Na verificatie zuiveren de ambtenaren het
accijnsdocument en tekenen terzelfdertijd hun bevin-
dingen aan in het vak ad hoc van de aangifte ten uit-
voer. Vanaf dat ogenblik bevinden de goederen zich
onder douaneregeling.

Art. 82 .- De accijnsgoederen onder douaneregeling
mogen slechts aan deze regeling onttrokken worden
mits zij op de gewone wijze ten uitvoer worden aange-
geven ».

§ 3. De artikelen 83 en 84 van dezelfde wet worden
opgeheven.

Art. 84

In artikel 88 van dezelfde wet worden de woorden
« drie » en « van vier weken tot vier weken » en « in de
nieuwsbladen aangewezen » respectievelijk vervan-
gen door de woorden « twee », « van twee weken tot
twee weken » en « in twee nieuwsbladen aangewe-
zen ".

Art. 85
In de Franse tekst van artikel 119 van dezelfde wet

worden de woorden « à la richesse alcoolique »> ver-
vangen door de woorden « au titre alcoométrique ».

Art. 86

Inartikel 136, eerste lid, van dezelfde wet worden
de woorden « gedurende zes maanden, te rekenen
vanaf » vervangen door de woorden « gedurende één
jaar te rekenen vanaf ».

Art. 87

In artikel 139, 5º, van dezelfde wet worden de
woorden « en voor het gedistilleerd ook de graden
van sterkte; » vervangen door de woorden « en voor
alcohol en alcoholhoudende produkten ook het
alcoholgehalte; ».

Art. 88

Artikel 141 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Art. 141 .- Behoudens in geval van doorverzen-
ding van de goederen onder accijnsverband naar een
geoorloofde bestemming of behoudens in geval van
voorwaardelijke vrijstelling van accijnzen, worden
de accijnzen bij invoer voldaan bij de geldigmaking
van de aangifte tot verbruik inzake douane, tenzij
toepassing wordt gemaakt van artikel 300 ».

Art. 89
In artikel 143 van dezelfde wet worden de §§ 2 en 3

vervangen door de volgende bepalingen:

Art. 81 .- Après vérification, les agents apurent le
document d'accise et consignent en même temps leurs
constatations dans la case ad hoc de la déclaration à
l'exportation. Dès cet instant, les marchandisespas-
sent sous régime douanier.

Art. 82 .- Les marchandises d'accises placées sous
régime douanier ne peuvent être soustraites à ce
régime que moyennant déclaration à l'importation de
la manière habituelle ».

§3. Les articles 83 et 84 de la même loi sont abrogés.

Art. 84
Dans l'article 88 de la même loi, les mots « trois »,

« dans les journaux désignés » et « de quatre en quatre
semaines » sont remplacés respectivement par les
mots « deux », « dans deux journaux désignés >> et « de
deux en deux semaines ».

Art.85
Dans le texte français de l'article 119 de la même

loi, les mots « à la richesse alcoolique »> sont remplacés
par les mots « au titre alcoométrique ».

Art. 86

Dans l'article 136, alinéa 1er, de la même loi, les
mots « durant les six mois qui suivent »> sont rempla-
cés par les mots « durant l'année qui suit ».

Art. 87
Dans l'article 139, 5º, de la même loi, les mots « et

pour les boissons distillées, les degrés de force; » sont
remplacés par les mots « et pour l'alcool et les pro-
duits contenant de l'alcool, également le titrealcoo-
métrique; ».

Art. 88

L'article 141 de la même loi est remplacé par la dis-
position suivante :

« Art. 141 .- Sauf en cas d'acheminement des mar-
chandises sous régime d'accise vers une destination
autorisée ou en cas de franchise conditionnelle de
l'accise, les droits d'accise établis sur les marchandi-
ses importées sont acquittés au moment de la valida-
tion de la déclaration de mise à la consommation, à
moins qu'il ne soit fait application de l'article 300 ».

Art. 89
Dans l'article 143 de la même loi, les §§ 2 et 3 sont

remplacés par les dispositions suivantes :
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«§ 2. De rechtsvordering tot invordering van
bijkomende accijns, verschuldigd wegens onvol-
doende inning voor regelmatig aangegeven accijns-
goederen, verjaart na drie jaar te rekenen van de
datum van de aangifte.

§3. Onverminderd andere termijnen vastgesteld
bij andere wets- of verordeningsbepalingen, verjaart
het recht om teruggave van de te veel betaalde accijn-
zen te vorderen na drie jaar te rekenen van de datum
van de aangifte ».

Art. 90

In artikel 160 van dezelfde wet worden de woorden
« ten ware het verschil mocht bestaan in de graden van
sterkte van het gedistilleerd. » vervangen door de
woorden « tenzij het zou gaan om een verschil in alco-
holgehalte ».

Art.91

In artikel 188 van dezelfde wet worden de woorden
« en van de verbruiksbelastingen » geschrapt.

Art. 92

In artikel 189 van dezelfde wet worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º in de Nederlandse tekst wordt het woord
« beambten » vervangen door het woord
« ambtenaren »;

2º de woorden « indien zij houder zijn van het
aanstellingsbewijs als technisch klerk, of zo zij de
rang van ambtenaar hebben » worden vervangen
door de woorden « indien zij de graad van adjunct-
verificateur der douane en accijnzen of een hogere
graad hebben ».

Art. 93
Artikel 202 van dezelfde wet wordt vervangen door

de volgende bepaling :
« Art. 202 .- § 1. Wanneer, na het afsluiten van het

certificaat van verificatie, de ambtenaren binnen een
termijn van drie jaar, te rekenen vanaf de dag waarop
het oorspronkelijk van de belastingschuldige
opgeëiste bedrag is geboekt, of, indien geen boeking
heeft plaatsgevonden, vanaf de dag waarop de belas-
tingschuld is ontstaan, vaststellen dat de rechten bij
invoer of de accijnzen, wettelijk verschuldigd op ten
verbruik aangegeven goederen, niet of niet volledig
werden geïnd wegens een strafrechtelijk vervolgbare
handeling, moeten de ontdoken rechten bij invoer of
accijnzen worden betaald of wel door de belasting-
schuldige die, hetzij primair, hetzij subsidiair gehou-
den is tot de betaling van die belastingen, of wel door
zijn rechtverkrijgenden.
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« § 2. L'action en recouvrement d'un supplément
de droits d'accise dû par suite d'une perception insuf-
fisante pour des marchandises d'accises, régulière-
ment déclarées, est prescrite après trois années à par-
tir de la date de déclaration.

§ 3. Sans préjudice de délais différents fixés par
d'autres dispositions légales ou réglementaires, la
faculté de réclamer la restitution des droits d'accise
payés en trop est prescrite après trois années à partir
de la date de la déclaration ».

Art. 90

Dans l'article 160 de la même loi, les mots « à moins
que la divergence ne consiste dans le degré de force des
eaux-de-vie ou liqueurs spiritueuses »> sont remplacés
par les mots « à moins que la divergence ne porte sur le
titre alcoométrique ».

Art. 91
A l'article 188 de la même loi, les mots « et de taxes

de consommation » sont supprimés.

Art. 92

A l'article 189 de la même loi, sont apportées les
modifications suivantes :

1º dans le texte néerlandais, le mot « beambten »
est remplacé par le mot « ambtenaren »;

2º lesmots « s'ilsontobtenu le brevet de commis
technique ou s'ils ont rang de fonctionnaire »> sont
remplacés par les mots « s'ilsont le grade de verifica-
teur adjoint des douanes et accises ou un grade plus
élevé ».

Art. 93
L'article 202 de la même loi est remplacé par la dis-

position suivante :
« Art. 202 .- § 1er. Lorsque, postérieurement à la

clôture du certificat de vérification, les agents établis-
sent, dans le délai de trois ans à compter de la date de
laprise en comptedu montant primitivement exige
du redevable, ou, s'il n'y a pas eu de prise en compte, à
compter de la date de la naissance de la dette
d'impôts, que par suite d'un acte passible de poursui-
tes judiciaires répressives, les droits à l'importation
ou les droits d'accise légalement dus sur des marchan-
dises déclarées à la consommation, n'ont pas été ou
n'ont pas été intégralement perçus, les droits à
l'importation ou les droits d'accise éludes doivent
être payés par le redevable de ces droits, soit à titre
principal soit à titre subsidiaire, ou par ses ayants
droit.
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§ 2. De in § 1 bedoelde personen worden gestraft
met een geldboete van tienmaal de ontdoken belastin-
gen. Bij herhaling worden zij bovendien gestraft met
een gevangenisstraf van acht dagen tot een maand,
zonder dat toepassing mag worden gemaakt van arti-
kel 228 ».

Art. 94

Artikel 206, § 1, van dezelfde wet wordt vervangen
door de volgende bepaling :

«§ 1. De ambtenaren mogen bij de verificatie van
goederen onder douane- of accijnsverband kosteloos
monsters nemen. Eveneens mogen zij, in de aan hun
toezicht onderworpen fabrieken, kosteloos monsters
nemen van de grondstoffen, van de in bewerking
zijnde stoffen en van de bekomen produkten ».

Art. 95
In artikel 207, § 1, van dezelfde wet worden de

woorden « accijns of aan een speciale verbruikstaks »
vervangen door het woord « accijnzen ».

Art.96

In artikel 208, § 1, van dezelfde wet worden de
woorden « accijns of van speciale verbruikstaks » ver-
vangen door het woord « accijnzen».

Art.97
Artikel 232 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art. 98

In artikel 233, § 1, van dezelfde wet worden de
woorden « duizend frank » vervangen door de woor-
den « tienduizend frank ».

Art. 99
In de Franse tekst van artikel 236, § 2, van dezelfde

wet worden de woorden « marchandises d'accise »
vervangen door de woorden « marchandises d'acci-
ses ».

Art.100

Artikel 239 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Art. 239 .- § 1. Wanneer bij de verificatie van ac-
cijnsgoederen die onder accijnsverband worden ver-
voerd naar een geoorloofde bestemming, een tekort
wordt bevonden ten opzichte van de aangifte inzake
accijnzen of van het afgegeven accijnsdocument, ver-
beurt de aangever of de houder van het afgegeven
document, uit dien hoofde, een boete van tienmaal de
accijnzen op het tekort bevonden gedeelte.

§ 2. Les personnes visées au § 1er sont punies d'une
amende égale au décuple des droits éludés. En cas de
récidive, elles sont en outre punies d'un emprisonne-
ment de huit jours à un mois, sans qu'il puisse être fait
application de l'article 228 ».

Art. 94
L'article 206, § 1er, de la même loi est remplacé par

la disposition suivante :
« § 1er. Les agents peuvent prélever gratuitement

des échantillons lors de la vérification de marchandi-
ses se trouvant sous régime de douane ou d'accise. Ils
peuvent également prélever gratuitement dans les usi-
nes soumises à leur surveillance, des échantillons des
matières destinées à la fabrication, des matières en
cours de travail et des produits obtenus ». .

Art. 95
Dans l'article 207, § 1er, de la même loi, les mots

« un droit d'accise ou à une taxe spéciale de consom-
mation » sont remplacés par les mots « des droits
d'accise ».

Art.96
Dans l'article 208, § 1er, de la même loi, les mots

« un droit d'accise ou à une taxe spéciale de consom-
mation >> sont remplacés par les mots « des droits
d'accise ».

Art.97
L'article 232 de la même loi est abrogé.

Art. 98

Dans l'article 233, § 1er, de la même loi, les mots
« mille francs » sont remplacés par les mots « dix mille
francs ».

Art.99
Dans le texte français de l'article 236, § 2, de la

même loi, les mots « marchandises d'accise »> sont
remplacés par les mots « marchandises d'accises ».

Art. 100

L'article 239 de la même loi est remplacé par la dis-
position suivante:

« Art. 239 .- § 1er. Lorsqu'à la vérification en détail
de marchandises d'accises acheminées sous régime
d'acciseversunedestination autorisée,ilsera cons-
taté un manquant par rapport à la déclaration en
matière d'accise ou au document d'accise délivré, le
déclarant ou le titulaire du document délivré
encourra, de ce chef, une amende égale au décuple de
l'accise due sur la quantité manquante.
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§ 2. De bij § 1 vastgestelde boete is beperkt tot twee-

maal de accijnzen op het tekort bevonden gedeelte,
indien dat tekort niet meer bedraagt dan een twaalfde
van de aangegeven of in het document vermelde hoe-
veelheid.

§ 3. Ongeacht de bij de §§ 1 en 2 opgelegde boete,
moeten de accijnzen op het tekort bevonden gedeelte
worden betaald ».

Art.101

Artikel 244 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Art. 244 .- De kapiteins, voerlieden en aangevers,
die bij de uitvoer verzuimen de documenten van de
vervoerde goederen op het laatste kantoor te verto-
nen en af te geven, ter verificatie en inhouding, lopen
een boete op van tweeduizend frank, voor elk niet
overgelegd document ».

Art. 102

In artikel 261, eerste lid, van dezelfde wet worden
de woorden « op de verordeningen en beschikkingen
bedoeld bij artikel 10 » vervangen door de woorden
« op verordeningen en beschikkingen van algemene
aard van de Raad of van de Commissie van de Euro-
pese Gemeenschappen ».

Art. 103

Een artikel 261-2, luidend als volgt, wordt in de-
zelfde wet ingevoegd :

« Art.261-2 .- De in de wetten inzake douane en
accijnzen bepaalde straffen zijn niet toepasselijk:

1º op de douane-expediteur die zich bevindt in het
geval bepaald in artikel 135;

2º op degene die spontaan de fraude of de onregel-
matigheid signaleert aan de Minister van Financiën of
aan zijn afgevaardigde en het supplement van de ver-
schuldigde rechten bij invoer en accijnzen voldoet ».

Art. 104

Artikel 275, § 5, van dezelfde wet wordt door de
volgende bepaling vervangen :

« § 5. Bij handlichting onder borgtocht van naar de
waarde belaste goederen dient de overeengekomen
waarde tevens voor het berekenen van de opgelopen
boete >>.

Art. 105

In artikel 277, § 2, van dezelfde wet wordt het
woord « tweeduizend » vervangen door het woord
« tienduizend ».
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§ 2. L'amende prévue au § 1er sera réduite au dou-
ble de l'accise duesur la quantité reconnue man-
quante lorsque celle-ci n'excédera pas un douzième
de la quantité déclarée ou mentionnée au document.

§ 3. Indépendamment des amendes prévues aux §§
1er et 2, les droits d'accise sur la quantité reconnue
manquante devront être acquittés ».

Art. 101

L'article 244 de la même loi est remplacé par la dis-
position suivante :

« Art. 244 .- Les capitaines, conducteurs et décla-
rants qui, à la sortie, négligeront d'exhiber et de
remettre au dernier bureau, pour être vérifié et retirés,
les documents relatifs aux marchandises qu'ils trans-
portent, encourront une amende de deux mille francs
pour chaque document retenu ».

Art. 102

Dans l'article 261, alinéa 1er, de la même loi, les
mots « aux règlements et décisions visés à l'article 10 »
sont remplacés par les mots « aux règlements et déci-
sions de caractère général du Conseil ou de laCom-
mission des Communautés européennes».

Art. 103

Unarticle261-2, rédigé comme suit, est inséré dans
la même loi :

« Art.261-2 .- Les peines prévues par les lois en
matière de douane et accises ne sont pas applicables:

1º à l'agent en douane qui se trouve dans lecas
déterminé par l'article 135;

2º à celui qui signale spontanément la fraude ou
l'irrégularité au Ministre des Finances ou à son délé-
gué et acquitte le supplément des droits à l'importa-
tion et des droits d'accise dus ».

Art. 104

L'article 275, § 5, de la même loi est remplacé par la
disposition suivante :

«§5. En cas de mainlevée sous caution de marchan-
dises imposées d'après la valeur, l'esti-mation conve-
nue servira en même temps de base pour la fixation de
l'amende encourue ».

Art.105

Dans l'article 277, §2, de la même loi, les mots
«deux mille»sontremplacés par les mots « dix
mille ».
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Art. 106

Artikel 299 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art. 107

Artikel 306 van dezelfde wet, vervangen door arti-
kel 6 van het koninklijk besluit van 26 augustus 1981,
bekrachtigd door de wet van 21 mei 1985, wordt ver-
vangen door de volgende bepaling:

« Art. 306 .- Kwijtschelding van accijnzen wordt
door de Minister van Financiën of door zijn afgevaar-
digde verleend voor goederen die onder douane- of
accijnstoezicht zijn opgeslagen of onder douane- of
accijnstoezicht worden vervoerd en die ingevolge
toeval of overmacht worden vernietigd ».

Art. 108

In de Nederlandse tekst wordt het opschrift van
hoofdstuk XXVII van dezelfde wet vervangen door
het volgende opschrift:

hypotheek ».
« Dadelijke uitwinning, voorrecht en wettelijke

Art. 109

In artikel 313 van dezelfde wet worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º paragraaf 1 wordt door de volgende bepaling
vervangen :

« § 1. De ontvangers hebben, namens de adminis-
tratie :

1º het recht van dadelijke uitwinning;
2º een voorrecht op de roerende goederen van

degenen die rechten bij invoer of accijnzen verschul-
digd zijn; dat voorrecht neemt rang onmiddellijk na
de voorrechten vermeld in de artikelen 19 en 20 van de
wet van 16 december 1851 tot herziening van de
rechtsregeling der hypotheken en in artikel 23 van
boek II van het Wetboek van Koophandel;

3º een wettelijke hypotheek op alle onroerende
goederen van degenen die rechten bij invoer of accijn-
zen verschuldigd zijn.

Dat recht, dat voorrecht en die hypotheek zijn inge-
steld voor het betalen van de rechten bij invoer, de
accijnzen en de eventueel verschuldigde verwijlin-
teresten, voor de kosten van opslag, bewaring en veri-
ficatie van de aan de rechten onderworpen goederen,
alsook voor de kosten voor het invorderen van de aan
de administratie verschuldigde sommen »;

2º in § 4 worden de woorden « één jaar »> vervangen
door de woorden « drie jaar »>;

Art. 106

L'article 299 de la même loi est abrogé.

Art. 107

L'article 306 de la même loi, remplacé par l'article 6
de l'arrêté royal du 26 août 1981 confirmé par la loi du
21 mai 1985, est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 306 .- Dispense de paiement des droits
d'accise est accordée par le Ministre des Finances ou
par son délégué pour les marchandises qui sont
emmagasinées sous contrôle de douane ou d'accise
ou qui sont transportées sous contrôle de douane ou
d'accise et qui sont détruites par suite d'un cas fortuit
ou de force majeure ».

Art. 108

Dans le texte néerlandais, l'intitulé du chapitre
XXVII de la même loi est remplacé par l'intitulé sui-
vant :

« Dadelijke uitwinning, voorrecht en wettelijke
hypotheek ».

Art. 109

A l'article 313 de la même loi, sont apportées les
modifications suivantes :

1º le paragraphe 1er est remplacé par la disposition
suivante :

« § 1er. Les receveurs ont, au nom de l'administra-
tion :

1º le droitd'exécution parée;
2º un privilège sur les biens meubles des redevables

de droits à l'importation ou droits d'accise; ce privi-
lège prend rang immédiatement après les privilèges
mentionnés aux articles 19 et 20 de la loi du 16 décem-
bre 1851 sur la révision du régime hypothécaire et à
l'article 23 du livre II du Code de commerce;

3º une hypothèque légale sur tous les biens immeu-
bles des redevables de droits à l'importation ou droits
d'accise.

Ce droit, ce privilège et cette hypothèque sont insti-
tués pour le paiement des droits à l'importation, des
droits d'accise et des intérêts de retard éventuellement
dus, pour les frais d'emmagasinage, de garde etde
vérification des marchandises soumises aux droits,
ainsi que pour les frais de recouvrement des sommes
dues à l'administration »;

2º dans le paragraphe 4, les mots « une année » sont
remplacés par les mots « trois années »>;
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3º in § 5 worden de volgende wijzigingen aange-

bracht:
a) in de Nederlandse tekst worden de woorden

« parate executie» vervangen door de woorden
« dadelijke uitwinning »;

b)de woorden « methetverlopen van een jaar»
worden vervangen door de woorden « drie jaar».

Afdeling 5 .-Wijziging aan de wet van 20 februari
1978 betreffende de douane-entrepots en de tijdelijke
opslag

Art. 110

Artikel 37, d), van de wet van 20 februari 1978
betreffende de douane-entrepots en de tijdelijke
opslag, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« d)voor de rechten een borg stellen, waarvan het
bedrag volgens de door de Koning gestelde regels
wordt bepaald ».

Afdeling 6 .- Opheffingsbepaling

Art. 111

Opgeheven worden :
1º de wet van 15 april 1896 betreffende de fabrika-

tie en de invoer van alcohol, gewijzigd bij
- de wet van 17 juni 1896,

-dewet van 28 juli 1902,

- de wet van 18 februari 1903,
- de wet van 28 december 1904,
- de wet van 29 december 1909,
- de wet van 12 december 1912,

- de wet van 28 december 1912,

- het koninklijk besluit nr. 24 van 27 oktober 1934,
bekrachtigd door de wet van 4 mei 1936,

- het koninklijk besluit van 16 januari 1935,
het koninklijk besluit van 23 juli 1935,

- de wet van 10 juni 1947,

-de wet van 5 september 1947,

- de wet van 10 augustus 1948,

-dewetvan 19maart 1951, gewijzigd bij de wet van
22 december 1964,

- de wet van 29 juni 1964,

- de wet van 22 december 1964,

- de wet van 6 juli 1967,
- de wet van 10 oktober 1967,
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3º au paragraphe 5, sont apportées les modifica-
tions suivantes:

a) dans le texte néerlandais, les mots « parate exe-
cutie » sont remplacés par les mots « dadelijke uitwin-
ning>>;

b) les mots « lorsqu'une année sera écoulée » sont
remplacés par les mots « lorsque trois années se seront
écoulées ».

Section 5 .- Modification à la loidu 20 février 1978
relative aux entrepôts douaniers et au dépôt tempo-
raire

Art. 110

L'article 37, d), de la loi du 20 février 1978 relative
aux entrepôts douaniers et au dépôt temporaire, est
remplacé par la disposition suivante :

«d) fournirpour lesdroits,une caution dont le
montant estdéterminé suivant les règles fixées par le
Roi ».

Section 6 .- Disposition abrogatoire

Art. 111

Sont abrogés :
1º la loidu 15 avril 1896 relative à la fabrication et à

l'importation des alcools, modifiée par:
- la loi du 17 juin 1896,
- la loi du 28 juillet 1902,
- la loi du 18 février 1903,
- la loi du 28 décembre 1904,

- la loidu 29 décembre 1909,
- la loi du 12 décembre 1912,
- la loi du 28 décembre 1912,

-l'arrêté royal nº 24 du 27 octobre 1934, confirmé
par la loi du 4 mai 1936,

- l'arrêté royal du 16 janvier 1935,
- l'arrêté royal du 23 juillet 1935,
- la loi du 10 juin 1947,

- la loi du 5 septembre 1947,
- la loi du 10 août 1948,

- la loi du 19 mars 1951, modifiée par la loi du 22
décembre 1964,

- la loi du 29 juin 1964,
- la loi du 22 décembre 1964,
- la loi du 6 juillet 1967,
- la loi du 10 octobre 1967,



( 128)806 - 1 (1989-1990)

- de wet van 18 juli 1977,

- de wet van 6 juli 1978;

2º artikel 9 van de wet van 24 december 1906 hou-
dende de begroting van 's lands middelen voor het
dienstjaar 1907;

3º de artikelen 6 tot 14, 26 en 27 van de wet van 12
december 1912, waarbij het vergunningsrecht op de
slijterijen van alcoholhoudende dranken wordt
afgeschaft en bijzondere taxes op de binnen- en bui-

tenlandse brandewijn, alsmede een openingstaks op
de slijterijen van geestrijke en gegiste dranken wor-
den vastgesteld, gewijzigd bij

- het koninklijk besluit nr. 24 van 27oktober 1934,
bekrachtigd bij de wet van 4 mei 1936,

- de wet van 29 juni 1964,

- de wet van 18 juli 1977;
4º de artikelen 5 tot 7 van de wet van 30 december

1913 houdende de begroting van 's lands middelen
voor het dienstjaar 1914;

5º artikel 4 van de wet van 26 juli 1924 tot wijziging
in het fiscaal stelsel van de brandewijn;

6º de artikelen 8 tot 8quater van de wet van 7 juni
1926 tot wijziging van het toltarief en van sommige

accijnsrechten, en tot vestiging of herziening der ver-
bruikstaxes, gewijzigdbij

- de wet van 10 augustus 1948,

- de wet van 22 december 1964,
- de wet van 29 juni 1966,
- de wet van 2 juli 1969,
- het koninklijk besluit van 15 december 1975;
7º het koninklijk besluit van 23 juli 1935 betref-

fende het fiscaal regime van brandewijn;
8º de artikelen 2 tot 5, 7 en24, §2,vandewet van10

juni 1947 betreffende de accijnzen en douanen;
9º de wet van 11 december 1959 betreffende de hef-

fing van sommige accijnzen bij invoer;

10º de wet van 7 februari 1961 betreffende het ac-
cijnsstelsel van vloeibaar aardgas en van andere vloei-
bare koolwaterstofgassen, gewijzigd bij de wetten
van 6 februari 1970, 26 januari 1976 en 6 juli 1978;

11º artikel 2 van de wet van 2 juli 1969 tot wijziging
van artikel 2 van de wet van 11december 1959 betref-
fende de heffing van sommige accijnzen bij invoer en
artikel 8bis van de wet van 7 juni 1926 tot wijziging
van het toltarief en van sommige accijnsrechten, en
tot vestiging of herziening der verbruikstaxes;

12º het koninklijk besluit van 21 oktober 1971
betreffende de uitvoering van de verordening 170/67
van de Raad van de Europese Gemeenschap en van de
verordeningen (EEG) 459/68 en (EEG) 1059/69 van
de Raad van de Europese Gemeenschappen;

-la loi du 18 juillet 1977,
la loi du 6 juillet 1978;

2º l'article 9 de la loi du 24 décembre 1906 conte-
nant le budget des voies et moyens pour l'exercice
1907;

3º les articles 6 à 14, 26 et 27 de la loi du 12 décembre
1912 abolissant le droit de licence sur les débits de
boissons alcooliques et établissant des taxes spéciales
sur les eaux-de-vie indigènes et étrangères, ainsi
qu'une taxe d'ouverture sur les débits de boissons spi-
ritueuses ou fermentées, modifiés par :

- l'arrêté royal nº 24 du 27 octobre 1934, confirmé
par la loi du 4 mai 1936,

-la loi du 29 juin 1964,
- la loi du 18 juillet 1977;
4ºles articles 5 à 7 de la loi du 30 décembre 1913

contenant le budget des voies et moyens pour l'exer-
cice 1914;

5º l'article4 de la loidu26 juillet 1924 modifiant le
régime fiscal des eaux-de-vie;

6º les articles 8 à 8quater de la loi du 7 juin 1926
modifiant le tarif des douanes ainsi que certains droits
d'accise, et établissant ou révisant des taxes de con-
sommation, modifiés par :

- la loi du 10 août 1948,
- la loi du 22 décembre 1964,
- la loi du 29 juin 1966,

- la loi du 2 juillet 1969,
- l'arrêté royal du 15 décembre 1975;
7º l'arrêté royaldu 23 juillet1935 concernant le

régime fiscal des eaux-de-vie;
8º les articles 2 à 5, 7 et 24, § 2, de la loi du 10 juin

1947 concernant les accises et les douanes;
9º la loi du 11 décembre 1959 concernant la percep-

tion à l'importation de certains droits d'accise;
10º la loi du 7 février 1961 concernant le régime

d'accise des gaz de pétrole et des autres hydrocarbures
gazeux, liquéfiés, modifiée par les lois du 6 février
1970, du 26 janvier 1976 et du 6 juillet 1978;

11º l'article 2 de la loi du 2 juillet 1969 modi-
fiantl'article 2 de la loi du 11 décembre 1959 concer-
nant laperception à l'importation de certains droits
d'accise et l'article 8bis de la loi du 7 juin 1926 modi-
fiant le tarif des douanes ainsi que certains droits
d'accise et établissant ou révisant des taxes de con-
sommation;

12º l'arrêté royal du 21 octobre 1971 relatif à l'exé-
cution du règlement 170/67 du Conseil de la Commu-
nauté économique européenne et des règlements
(CEE) nº 459/68 et (CEE) nº 1059/69 du Conseil des
Communautés européennes;
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13º het koninklijk besluit van 26 september 1974
tot wijziging van de verbruikstaks op ethylalcohol;

14º het koninklijk besluit van 29 oktober 1974
betreffende de verbruikstaks op ethylalcohol;

15º het koninklijk besluit van 28 november 1974
tot wijziging van het accijnsstelsel van bier;

16º het koninklijk besluit van 15 december 1975 tot
wijziging van de verbruikstaks op ethylalcohol;

17º het koninklijk besluit van 29 december 1975 tot
regeling, inzake actieve veredeling, van de vrijstelling
van de rechten bij invoer, bekrachtigd door de wet
van 21 mei 1985, gewijzigd bij

- het ministerieel besluit van 13 mei 1977,

- het ministerieel besluit van 5 juni 1978,
- het ministerieel besluit van 1 juli 1979,
- het ministerieel besluit van 3 oktober 1980,
- het ministerieel besluit van 28 september 1981,

- het ministerieel besluit van 3 januari 1984,
- het ministerieel besluit van 1 februari 1984,
- het ministerieel besluit van 22 mei 1984,
- het ministerieel besluit van 25 april 1985;
18º het koninklijk besluit van 18 juni 1976 tot rege-

ling, inzake passieve veredeling, van de gehele of ge-
deeltelijke vrijstelling van de rechten bij invoer,
bekrachtigd door de wet van 21 mei 1985, gewijzigd
bij

- het ministerieel besluit van 19 juni 1979,
- het ministerieel besluit van 3 oktober 1980,

- het ministerieel besluit van 31 december 1983;
19º het koninklijk besluit van 21december 1977 tot

wijziging van het accijsstelsel van minerale olie als-
mede van het accijnsstelsel van benzol en van soortge-
lijke produkten;

20º artikel 2, §§ 1, 3 en 4, van de wet van 6 juli 1978
inzake douane en accijnzen;

21º artikel 1 van het koninklijk besluit van 19 juli
1978 tot wijziging van het fiscaal stelsel van tabak;

22º het koninklijk besluit van 2 augustus 1978 tot
wijziging van het accijnsstelselvoorsuiker vervaar-
digd in den lande;

23º het koninklijk besluit van 28september1979
tot wijziging van het accijnsstelsel van minerale olie
alsmede van het accijnsstelsel van benzol en van
soortgelijke produkten;

24º het koninklijk besluit van 27 november 1979
tot wijziging van het accijnsstelsel van minerale olie
alsmede van het accijnsstelsel van benzol en van
soortgelijke produkten;
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13º l'arrêté royal du 26 septembre 1974 modifiant
la taxe de consommation sur l'alcool éthylique;

14º l'arrêté royal du 29 octobre 1974 relatif à la taxe
de consommation sur l'alcool éthylique;

15º l'arrêté royal du 28 novembre 1974 modifiant
le régime d'accise de la bière;

16º l'arrêté royal du 15 décembre 1975 modifiant la
taxe de consommation sur l'alcool éthylique;

17º l'arrêté royal du 29 décembre 1975 réglant, en
matière de perfectionnement actif, la franchise des
droits à l'importation, confirmé par la loi du 21 mai
1985, modifié par :

- l'arrêté ministériel du 13 mai 1977,
- l'arrêté ministériel du 5 juin 1978,

· l'arrêté ministériel du 1er juillet 1979,
- l'arrêté royal du 3 octobre 1980,

- l'arrêté ministériel du 28 septembre 1981,

l'arrêté royal du 3 janvier 1984,

- l'arrêté ministériel du 1er février 1984,
- l'arrêtéministériel du 22 mai 1984,

- l'arrêté royal du 25 avril 1985;
18º l'arrêté royal du 18 juin 1976 réglant, en

matière de perfectionnement passif, la franchise par-
tielle ou totale des droits à l'importation, confirmé
par la loi du 21 mai 1985, modifié par:

- l'arrêté ministériel du 19 juin 1979,
- l'arrêté royal du 3 octobre 1980,
- l'arrêté royal du 31 décembre 1983;
19º l'arrêté royal du 21 décembre 1977 modifiant le

régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues;

20º l'article 2, §§ 1er, 3 et 4, de la loi du 6 juillet 1978
concernant lesdouanes et accises;

21º l'article 1er de l'arrêté royal du 19 juillet 1978
modifiant le régime fiscal du tabac;

22º l'arrêté royal du 2 août 1978 modifiant leré-
gime d'accise des sucres fabriqués dans le pays;

23º l'arrêté royal du 28 septembre 1979 modifiant
le régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues;

24º l'arrêté royal du 27 novembre 1979 modifiant
le régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogi-
ques;
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25º het koninklijk besluit van 16 mei 1980 betref-
fende het accijnsstelsel van alcohol;

26º het koninklijk besluit van 27 juni 1980 tot wij-
ziging van het accijnsstelsel van minerale olie alsmede
van het accijnsstelsel van benzol en van soortgelijke
produkten;

27º het koninklijk besluit van 4 juli 1980 betref-
fende de bijzondere accijns van ethylalcohol;

28º het koninklijk besluit van 29 juli 1980 tot wijzi-
ging van het accijnsstelsel van tabak;

29º het koninklijk besluit van 23 september 1980
tot wijziging van het accijnsstelsel van minerale olie,
van het accijnsstelsel van benzol en van soortgelijke
produkten en van het accijnsstelsel van vloeibaar
aardgas en van andere vloeibare koolwater-
stofgassen;

30º artikel 6 van het koninklijk besluit van 10
november 1980 tot invoering van een speciale taks op
luxe-produkten;

31º het koninklijk besluit van 15 juni 1981 tot wij-
ziging van het accijnsstelsel van tabak;

32º het koninklijk besluit van 18 juni 1981 tot wij-
ziging van het accijnsstelsel van minerale olie, als-
mede van het accijnsstelsel van benzol en van soortge-
lijke produkten;

33º het koninklijk besluit van 24 juni 1981 betref-
fende de bijzondere accijns van ethylalcohol;

34º het koninklijk besluit van 24 juni 1981 tot wij-
ziging van het accijnsstelsel van bier;

35º het koninklijk besluit van 24 juni 1981 tot wij-
ziging van het accijnsstelsel van alcoholvrije dran-
ken;

36º het koninklijk besluit van 24 juni 1981 tot wij-
ziging van het accijnsstelsel van vloeibaar gas;

37º het koninklijk besluit van 14 december 1981 tot
wijziging van het accijnsstelsel van minerale olie als-
mede van het accijnsstelsel van benzol en van soorge-
lijke produkten;

38º het koninklijk bestluit van 14 december 1981
totwijziging van het accijnsstelsel van bier;

39º het koninklijk besluit van 12 maart 1982 tot
wijziging van het fiscaal stelsel van tabak;

40º het koninklijk besluit van 18 maart 1982 tot
wijziging van het accijnsstelsel van minerale olie als-
mede van het accijnsstelsel van benzol envansoortge-
lijke produkten;

41º het koninklijk besluit van 21 september1982
tot wijziging van het accijnsstelsel van tabak;

42º het koninklijk besluit van 15 december 1982 tot
regeling, inzake uitwisselingsverkeer van voor her-
stelling uitgevoerde goederen, van de gehele of ge-
deeltelijke vrijstelling van de rechten bij invoer,
bekrachtigd door de wet van 21 mei 1985;

25º l'arrêté royal du 16 mai. 1980 relatif au régime
d'accise de l'alcool;

26º l'arrêté royal du 27 juin 1980 modifiant le
régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues;

27º l'arrêté royal du 4 juillet 1980 relatif au droit
d'accise spécial sur l'alcool éthylique;

28º l'arrêté royal du 29 juillet 1980 modifiant le
régime d'accise du tabac;

29º l'arrêté royal du 23 septembre 1980 modifiant
le régime d'accise des huiles minérales, le régime
d'accise des benzols et des produits analogues et le
régime d'accise des gaz de pétrole et autres hydrocar-
bures gazeux liquéfiés;

30º l'article 6 de l'arrêté royal du 10 novembre 1980
instaurant une taxe spéciale sur les produits de luxe;

31º l'arrêté royal du 15 juin 1981 modifiant le
régime d'accise du tabac;

32º l'arrêté royal du 18 juin 1981 modifiant le
régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues;

33º l'arrêté royal du 24 juin 1981 relatif au droit
d'accise spécial sur l'alcool éthylique;

34º l'arrêté royal du 24 juin 1981 modifiant le
régime d'accise de la bière;

35º l'arrêté royal du 24 juin 1981 modifiant le
régime d'accise des boissons non alcoolisées;

36º l'arrêté royaldu 24 juin1981 lodifiant le régime
d'accise des gaz liquéfiés;

37º l'arrêté royaldu14 décembre 1981 modifiant
lerégime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues;

38º l'arrêté royal du14 décembre 1981 modifiant le
régimed'accise de la bière;

39º l'arrêté royal du 12 mars 1982 modifiant le
régime fiscal du tabac;

40º l'arrêté royal du 18 mars 1982 modifiant le
régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues;

41º l'arrêté royal du 21 septembre 1982 modifiant
le régime d'accise du tabac;

42º l'arrêté royal du 15 décembre 1982 réglant, en
matière d'échanges standard de marchandises expor-
tées pour réparation, l'exemption totale ou partielle
des droits à l'importation, confirmé par la loi du
21 mai 1985;
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43º het koninklijk besluit van 30 december 1982 tot
wijziging van het fiscaal stelsel van tabak;

44º het koninklijk besluit van 25 maart 1983 tot
wijziging van het accijnsstelsel van minerale olie als-
mede van het accijnsstelsel van benzol en van soortge-
lijke produkten;

45º hetkoninklijk besluit van8 juni1983 totwijzi-
ging van het accijnsstelsel van minerale olie alsmede
van het accijnsstelsel van benzolenvansoortgelijke
produkten;

46º het koninklijk besluit van 21 juni 1983 totwij-
ziging van het accijnsstelsel van tabak;

47º het koninklijk besluit van 21 juni 1983 tot wij-
ziging van het accijnsstelsel van vloeibaar gas;

48º het koninklijk besluit van 29 december 1983 tot
wijziging van het accijnsstelsel van gegiste vruchten-
dranken en van mousserende gegiste dranken;

49º het koninklijk besluit van 15 februari 1984 tot
wijziging van het accijnsstelsel van tabak;

50º het koninklijk besluit van 18 december 1984 tot
wijziging van het accijnsstelsel van tabak;

51º het koninklijk besluit van 15 december 1988
betreffende de bijzondere accijns van ethylalcohol;

52º het koninklijk besluit van 15 december 1988 tot
wijziging van het accijnsstelsel van tabak;

53º het koninklijk besluit van 15 december 1988 tot
wijziging van het accijnsstelsel van minerale olie als-
mede van het accijnsstelsel van benzol en van soortge-
lijke produkten;

54º het koninklijk besluit van 30 december 1988 tot
wijziging van het accijnsstelsel van minerale olie;

55º het koninklijk besluit van 1 augustus 1989 tot
wijziging van het accijnsstelsel van minerale olie als-
mede van het accijnsstelsel van benzol en van soortge-
lijke produkten;

56º het koninklijk besluit van 20 september 1989
tot wijziging van het accijnsstelstel van tabak.

HOOFDSTUK II
Belasting over de toegevoegde waarde

Art. 112

Artikel 6, eerste lid, van het Wetboek van de belas-
ting over de toegevoegde waarde wordt vervangen
door het volgende lid :

« De Staat, de Gemeenschappen, de Gewesten, de
provinciën, de agglomeraties, de gemeenten en de
openbare instellingen zijn geen belastingplichtige ».
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43º l'arrêté royal du 30 décembre 1982 modifiant le
régime fiscaldu tabac;

44º l'arrêté royal du 25 mars 1983 modifiant le
régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues;

45º l'arrêté royal du 8 juin 1983 modifiant le régime
d'accise des huiles minérales ainsi que le régime
d'accise des benzols et des produits analogues;

46º l'arrêté royal du 21 juin 1983 modifiant le
régime d'accise du tabac;

47º l'arrêté royal du 21 juin 1983 modifiant le
régime d'accise des gaz liquéfiés;

48º l'arrêté royal du 29 décembre 1983 modifinat le
régime d'accise des boissons fermentées de fruits et
desboissons fermentées mousseuses;

49º l'arrêté royal du 15 février 1984 modifiant le
régime d'accise du tabac;

50º l'arrêté royal du 18 décembre 1984 modifiant le
régime d'accise du tabac;

51º l'arrêté royal du 15 décembre 1988 relatif au
droit d'accise spécial sur l'alcool éthylique;

52º l'arrêté royal du 15 décembre 1988 modifiant le
régime d'accise du tabac;

53º l'arrêté royal du 15 décembre 1988 modifiant le
régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues;

54º l'arrêté royal du 30 décembre 1988 modifiant le
régime d'accise des huiles minérales;

55º l'arrêté royal du 1er août 1989 modifiant le
régime d'accise des huiles minérales ainsi que le
régime d'accise des benzols et des produits analogues;

56º l'arrêté royal du 20 septembre 1989 modifiant
le régime d'accise du tabac.

CHAPITRE II
Taxe sur la valeur ajoutée

Art. 112

L'article 6, alinéa 1er, du Code de la taxe sur la
valeur ajoutée est remplacé par l'alinéa suivant:

« L'Etat, les Communautés, les Régions, les pro-
vinces, les agglomérations, les communes et les éta-
blissements publics ne sont pas des assujettis ».
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Art. 113

In artikel 24 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1 van de wet van 4 juli 1986, worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht :

1º in paragraaf 2, eerste zin, van de Franse tekst,
worden de woorden « les biens sortent régulièrement
de ce régime et sont déclarés pour la consommation »
vervangen door de woorden « les biens sortent régu-
lièrement de ce régime et sont mis à la sonsomma-
tion »;

2º in paragraaf 2, eerste zin, van de Nederlandse
tekst, worden de woorden « niet meer op regelmatige
wijze onder deze regeling vallen en ten verbruik wor-
den aangegeven » vervangen door de woorden « op
regelmatige wijze aan die regeling worden ont-
trokken en tot verbruik worden aangegeven »;

3º paragraaf 4 wordt vervangen door de volgende
bepaling :

« § 4. Wanneer de goederen bedoeld in § 3 ten ver-
bruik worden aangegeven en de importeur een niet-
belastingplichtige is dan wel een belastingplichtige
die niet het recht op volledige aftrek geniet, kan, door
of vanwege de Minister van Financiën, ten einde aan-
zienlijke concurrentieverstoring tegen te gaan, ervan
uitgegaan worden dat het belastbaar feit heeft plaats-
gevonden op het tijdstip waarop de goederen het land
werden binnengebracht ».

Art.114

Artikel 27 van hetzelfde Wetboek wordt vervangen
door de volgende bepaling :

« Art. 27 .- Indien gegevens voor het bepalen van de
maatstaf van heffing zijn uitgedrukt in een vreemde
munteenheid, bepaalt de Koning de toe te passen wis-
selkoers, rekening houdend met de verordeningen en
richtlijnen ter zake uitgevaardigd door de Europese
Gemeenschappen ».

Art. 115

In artikel 44, § 2, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd
bij artikel 23 van de wet van 27 december 1977, wor-
den de volgende wijzigingen aangebracht :

1º in 1º, wordt het woord « ziekenwagens »> ver-
vangen door de woorden « speciaal daartoe uitge-
ruste vervoermiddelen »;

2º in 2º, worden de woorden « ingevolge de wet
van 12 juli 1966 » vervangen door de woorden « door
de bevoegde overheid »;

3º in90, worden de woorden « het Ministerie van
Nationale Opvoeding en Cultuur »> vervangen door
de woorden « de bevoegde overheid ».

Art. 113

A l'article 24 du même Code, modifié par l'article
1er de la loi du 4 juillet 1986, sont apportées les modi-
fications suivantes :

1º dans le paragraphe 2, première phrase, du texte
français, les mots « les biens sortent régulièrement de
ce régimeetsont déclaréspour la consommation»
sont remplacés par les mots « les biens sortent réguliè
rement de ce régime et sont mis à laconsommation»;

2º dans le paragraphe 2, première phrase, du texte
néerlandais, les mots « niet meer op regelmatige wijze
onder deze regeling vallen en ten verbruik worden
aangegeven » sont remplacés par les mots « op regel-
matige wijze aan die regeling worden onttrokken en
ten verbruik worden aangegeven »;

3º le § 4 est remplacé par la disposition suivante :
«§ 4. Lorsque les biens visés au § 3 sont mis à la

consommation et que l'importateur est un non-
assujetti ou un assujetti qui ne bénéficie pas du droit à
déduction totale, le Ministre des Finances ou son
délégué peuvent, afin de faire face à des distorsions de
concurrence importantes, considérer que le fait géné-
rateur s'est produit au moment où les biens ont été
introduits dans le pays ».

Art. 114

L'article 27 du même Code est remplacé par la dis-
position suivante :

« Art. 27 .- Lorsque des éléments servant à détermi-
ner la base d'imposition sont exprimés dans une mon-
naie étrangère, le Roi fixe le taux de change àappli-
quer, en tenant compte des règlements et des directi-
ves édictés en la matière par les Communautés
européennes ».

Art. 115

A l'article 44, § 2, du même Code, modifié par
l'article 23 de la loi du 27décembre 1977, sont appor-
tées les modifications suivantes :

1º dans le 1º, le mot « ambulance » est remplacé par
les mots « des moyens de transport spécialement équi-
pés à ces fins »;

2º dans le 2º, les mots « en vertu de la loi du 12 juil-
let 1966 » sont remplacés par les mots « par l'autorité
compétente »;

3ºdans le9º, les mots « le Ministère de l'Education
nationale et de la Culture » sont remplacés par les
mots « l'autorité compétente ».
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Art. 116

Artikel 51, § 2, tweede lid, van hetzelfde Wetboek
wordt vervangen door het volgende lid:

« Bij invoer of poging tot invoer zonder aangifte
kunnen de goederen en de ervoor gebezigde vervoer-
middelen, in de gevallen en overeenkomstig de rege-
len inzake invoerrecht, in beslag genomen worden en,
voor zover zij niet voldoen aan de voorwaarden
bepaald in de artikelen 9 en 10 van het Verdrag tot
oprichting van de Europese Economische Gemeen-
schap, verbeurdverklaard en vervolgens verkocht of
teruggegeven worden, ook al zijn die goederen
wegens hun aard of hun herkomstof om enige andere
reden niet aan invoerrecht onderworpen; de
genoemde regelen vinden eveneens toepassing voor
de schadeloosstelling van de persoon wiens goederen
onrechtmatig in beslag zijn genomen. De inbeslagne-
ming, de verbeurdverklaring, de verkoop of de terug-
gaaf worden verricht door of op verzoek van de
Administratie der douane en accijnzen of de Admi-
nistratie van de B.T.W ., registratie en domeinen ».

Art. 117

In artikel 53 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 28 van de wet van 27 december 1977 en bij arti-
kel 62 van de wet van 8 augustus 1980, wordt een § 3
ingevoegd, luidend als volgt :

« § 3. De belasting is verschuldigd door de ontvan-
ger van de dienst indien de plaats van de dienst op
basis van artikel 21, § 3, 7º, geacht wordt zich in Bel-
gië te bevinden en indien de dienstverrichter een in het
buitenland gevestigde belastingplichtige is. Deze
belastingplichtige is hoofdelijk gehouden tot de beta-
ling van de belasting.

De Koning bepaalt de toepassingsmodaliteiten
voor de betaling van deze belasting ».

Art. 118

Artikel 55, eerste lid, van hetzelfde Wetboek wordt
vervangen door het volgende lid:

« Wanneer een belastingplichtige niet in België is
gevestigd, moet hij, behalve in het geval bepaald in
artikel 53, § 3, alvorens hier te lande enige handeling
te verrichten, door of vanwege de Minister van Finan-
ciën een hier te lande gevestigde aansprakelijke verte-
genwoordiger laten erkennen die met zijn lastgever
hoofdelijk gehouden is tot voldoening van de ter zake
van die handelingen verschuldigde belasting, interes-
ten en geldboeten en die in de plaats van zijn lastgever
is gesteld ten aanzien van alle rechten die aan de
laatstgenoemde zijn verleend of van alle verplichtin-
gen die hem zijn opgelegd door of ter uitvoering van
dit Wetboek »>.
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Art. 116

L'article 51, § 2, alinéa 2, du même Code est rem-
placé par l'alinéa suivant:

« Lesbiens faisant l'objetd'une importation ou
d'une tentative d'importation sans declaration, ainsi
que les moyens servant à les transporter, peuvent être
saisis et, s'ils ne satisfont pas aux conditions prévues
par les articles 9 et 10 du Traité instituant la Commu-
nauté économique européenne, confisqués et ensuite
vendus ou restitués, dans les cas et selon les règles
applicables en matière de droits d'entrée, même lors-
qu'il s'agit de biens qui ne sont pas passibles de droits
d'entrée en raison de leur nature, de leur provenance,
ou pour tout autre motif; ces règles sont également
suivies en ce qui concerne l'indemnisation du pro-
priétaire dont les biens ont été saisis illégalement. La
saisie, laconfiscation, la vente ou la restitution sont
effectuées par ou à la requête soit de l'Administration
des douanes et accises, soit de l'Administration de la
T.V.A ., de l'enregistrement et des domaines ».

Art.117

Dans l'article 53 du même Code, modifié par l'arti-
cle 28 de la loi du 27 décembre 1977 et par l'article 62
de la loi du 8 août 1980, il est inséré un § 3, rédigé
comme suit :

« § 3. La taxe est due par le preneur de services si le
lieu de la prestation de services est réputé se situer en
Belgique sur base de l'article 21, § 3, 7º, et si le presta-
taire de services est un assujetti établi à l'étranger. Cet
assujetti est solidairement tenu au paiement de la
taxe.

Le Roi règle les modalités d'application du paie-
ment de la taxe.

Art. 118

L'article 55, alinéa 1er, du même Code est remplacé
par l'alinéa suivant:

«Lorsqu'un assujetti n'est pas établi en Belgique, il
est tenu, sauf dans le cas visé à l'article 53, § 3, de faire
agréer par le Ministre des Finances ou son délégué,
avant toute opération dans le pays, un représentant
responsable domicilié dans le pays, qui est solidaire-
ment tenu avec son commettant au paiement de la
taxe, des intérêts et des amendes dont ces opérations
entraînent la débition et qui est substitué à ce com-
mettant pour tous les droits accordés ou toutes les
obligations imposées à ce dernier par le présent Code
ou en exécution de celui-ci ».
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Art. 119

In artikel 59, § 2, eerste lid, van hetzelfde Wetboek
worden de woorden « de Minister van Financiën »
vervangen door de woorden « de Koning ».

Art. 120

In artikel 60, eerste lid, van hetzelfde Wetboek
worden de woorden « op straffe van een geldboete
van duizend frank tot tienduizend frank, » geschrapt.

Art. 121

In artikel 61 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 63 van de wet van 8 augustus 1980, worden de
volgende wijzigingen aangebracht :

1º in § 1, eerste lid van de Nederlandse tekst, wor-
den de woorden « ter plaatse waar ze berusten »> ver-
vangen door de woorden « zonder verplaatsing »;

2º in § 1 wordt tussen het tweede en het derde lid
het volgende lid ingevoegd :

« Voor de toepassing van het eerste en tweede lid
kan de Koning besluiten dat de boeken en stukken die
Hij aanduidt, zonder verplaatsing, ter inzage worden
voorgelegd op ieder verzoek van ambtenaren of
beambten van andere fiscale administratiesvan het
Ministerie van Financiën »;

3º paragraaf 4 en het derde lid van paragraaf 6 wor-
den opgeheven.

Art. 122
Artikel 63, eerste lid, van hetzelfde Wetboek wordt

vervangen door het volgende lid :
« Belastingplichtigen en andere personen die een

beroepswerkzaamheid uitoefenen moeten, op elk
tijdstip en zonder voorafgaande verwittiging, vrije
toegang verlenen tot hun beroepslokaliteiten aan
ambtenaren en beambten, in het bezit van hun aan-
stellingsbewijs, die bevoegd zijn voor de controleop
de juiste toepassing van de belasting over de toege-
voegde waarde, dit met de bedoeling de boeken en
stukken die zich aldaar bevinden te onderzoeken, de
aard en de belangrijkheid van de aldaar uitgeoefende
werkzaamheid en van het daarvoor aangestelde per-
soneel vast te stellen, alsook het bestaan, de aard en de
hoeveelheid van de aldaar aanwezige goederen, met
inbegrip van de produktie- en vervoermiddelen, te
onderzoeken. Als beroepslokaliteiten moeten inzon-
derheid worden beschouwd de fabrieken, werkplaat-
sen, opslagplaatsen, bergplaatsen en garages alsmede
de als fabriek, werkplaats of opslagplaats gebruikte
terreinen ».

Art.123

Artikel 64, § 4, eerste lid, van hetzelfde Wetboek
wordt vervangen door het volgende lid :

Art. 119
Dans l'article 59, § 2, alinéa 1er, du même Code, les

mots « le Ministre des Finances » sont remplacés par
les mots « le Roi ».

Art.120
A l'article 60, alinéa 1er, du même Code, les mots

« sous peine d'une amende de mille francs à dix mille
francs », sont supprimés.

Art. 121

A l'article 61 du même Code, modifié par l'article
63 de la loidu 8 août 1980, sont apportées les modifi-
cations suivantes :

1º dans le § 1er, alinéa 1er, du texte néerlandais, les
mots « ter plaatse waar ze berusten »> sont remplacés
par les mots « zonder verplaatsing »>;

2º dans le § 1er, l'alinéa suivant est inséré entre les
alinéas 2 et3:

« Pour l'application des alinéas 1er et 2, le Roi peut
décider que les livres et documents qu'Il désigne,
soient communiqués, sans déplacement, à toute
réquisition de fonctionnaires et agents d'autres admi-
nistrations fiscales du Ministère des Finances »;

abrogés.
3º le paragraphe 4 et le paragraphe 6, alinéa 3, sont

Art. 122
L'article 63, alinéa 1er, du même Code est remplacé

par l'alinéa suivant :
«Lesassujettiset les autres personnes qui exercent

une activité professionnelle sont tenus d'accorder, à
tout moment et sans avertissement préalable, le libre
accès de leurs locaux professionnels aux fins de per-
mettre aux fonctionnaires et agents habilités à con-
trôler l'exacte application de la taxe sur la valeur
ajoutée et munis de leur commission, d'examiner tous
les livres et documents qui s'y trouvent, de constater
la nature et l'importance de l'activité qui s'y exerce et
le personnel qui y est affecté ainsi que de vérifier
l'existence, la nature et la quantité des marchandises
et de tous les biens qui s'y trouvent, y compris les
moyens de production et de transport. Sont notam-
ment des locaux professionnels, les fabriques, usines,
ateliers, magasins, remises, garages et les terrains ser-
vant d'usines, d'ateliers ou dedépôts».

Art. 123

L'article 64, § 4, alinéa 1er, du même Code est rem-
place par l'alinéa suivant :
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« Behoudens tegenbewijs wordt ieder pas opge-
richt gebouw geacht door een belastingplichtige gele-
verd te zijn ter uitvoering van één of meer dienst-
verrichtingen met betrekking tot een werk in onroe-
rende staat ».

Art. 124

In artikel 70, § 4, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 34 van de wet van 27 december
1977, worden de woorden « 62 en 64, § 4 » vervangen
door de woorden « 60 tot 63 en 64, § 4 ».

Art. 125

Artikel 80 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 37 van de wet van 27 december 1977 en bij arti-
kel 49 van de wet van 28 december 1983, wordt ver-
vangen door de volgende bepaling:

« Art. 80. - De Koning bepaalt de formaliteiten en
voorwaarden waaraan de teruggaaf onderworpen is,
de wijze waarop ze geschiedt en de ambtenaar die ze
verricht.

Hij stelt de minima vast die bereikt moeten zijn
opdat op het verzoek om teruggaaf kan worden inge-
gaan. Wanneer het gaat om teruggaven aan iedere
andere persoon dan een belastingplichtige gehouden
tot het indienen van periodieke aangiften, stelt Hij
deze minima vast overeenkomstig de bepalingen van
artikel 7 van de achtste richtlijn, nr. 79/1072, van de
Raad van de Europese Gemeenschappen van 6
december 1979.

Hij kan bepalen dat geen teruggaaf plaatsvindt als
de medecontractant van de leverancier of van de
dienstverrichter, of als degene op wiens naam de
wegens invoer verschuldigde belasting werd vol-
daan, een belastingplichtige is die periodieke aangif-
ten indient en de belasting volledig in aftrek mag
brengen ».

Art.126

In artikel 85bis, § 1, eerste lid, van hetzelfde Wet-
boek, ingevoegd bij artikel 68 van de wet van 8 augus-
tus 1980, worden de woorden « Na de in artikel 85,
§ 1, genoemde kennisgeving » vervangen door de
woorden « Na de in artikel 85 genoemde kennisge-
ving of betekening ».

Art. 127

In artikel 93ter, § 2, van hetzelfde Wetboek, inge-
voegd bij artikel 72 van de wet van 8 augustus 1980,
worden de woorden « artikel 73, § 1 » vervangen door
de woorden « artikel 73 ».
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« Tout bâtiment nouvellement construit est pré-
sumé jusqu'à preuve du contraire, avoir été livré par
un assujetti en exécution d'une ou plusieurs presta-
tions de services ayant pour objet des travaux immo-
biliers».

Art. 124

Dans l'article 70, § 4, alinéa 1er, du même Code,
modifié par l'article 34 de la loi du 27 décembre 1977,
les mots « 62 et 64, § 4 » sont remplacés par les mots
« 60 à 63 et64, § 4 ».

Art. 125

L'article80dumêmeCode, modifié par l'article 37
de la loi du 27 décembre 1977 et par l'article 49 de la loi
du 28 décembre 1983, est remplacé par la disposition
suivante:

« Art. 80.-Le Roi détermine les formalitéset les
conditions auxquelles les restitutions sont subordon-
nées, le fonctionnaire compétent pour les effectuer,
ainsi que le mode selon lequel elles sont opérées.

Il fixe les minimums en dessous desquels iln'est pas
donné suite aux demandes de restitution. Lorsqu'il
s'agit de restitutions à toute autre personne qu'un
assujetti tenu au dépôt de déclarations périodiques, Il
fixe ces minimums conformément aux règles conte-
nues à l'article 7 de la huitième directive nº 79/1072,
du Conseil des Communautés européennes, du 6
décembre 1979.

Ilpeutprévoir que la restitution n'aura pas lieu
lorsque, soit le cocontractant du fournisseur ou du
prestataire de services, soit la personne dans le chef de
qui le paiement de la taxe due pour l'importation a été
effectué, est un assujetti qui dépose des déclarations
périodiques et qui peut déduire intégralement la
taxe ».

Art. 126

Dans l'article 85bis, § 1er, alinea 1er, du même
Code, inséré par l'article 68 de la loi du 8 août 1980, les
mots « Après la notification visée à l'article 85, § 1er »,
sont remplacés par les mots « Après la notification ou
la signification visées à l'article 85 ».

Art. 127

Dans l'article 93ter, § 2, du même Code, inséré par
l'article 72 de la loi du 8 août 1980, les mots « articles
73, § 1er » sont remplacés par les mots « article 73 ».
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Art. 128

In hetzelfde Wetboek wordt een hoofdstuk XIX
ingevoegd, luidend als volgt :

HOOFDSTUK XIX

Aan alle belastingen gemene bepalingen

Art. 93quaterdecies .- § 1. De bestuursdiensten van
de Staat, met inbegrip van de parketten en de griffies
der hoven en rechtbanken, de besturen van de Ge-
meenschappen, de Gewesten, de provinciën, de
agglomeraties en de gemeenten, evenals de openbare
organismen en instellingen, zijn gehouden wanneer
ze daartoe aangezocht zijn door een ambtenaar van
één der rijksbesturen belast met de aanslag in, of de
invordering van de belastingen, hem alle in hun bezit
zijnde inlichtingen te verstrekken, hem, zonder ver-
plaatsing, van alle in hun bezit zijnde akten, stukken,
registers en om 't even welke bescheiden inzage te
verlenen en hem alle inlichtingen, afschriften ofuit-
treksels te laten nemen welke bedoelde ambtenaar ter
verzekering van de aanslag in, of de heffing van de
door de Staat geheven belastingen nodig acht.

Naar de geest van deze wet dienen onder openbare
organismen verstaan te worden, de instellingen,
maatschappijen, verenigingen, inrichtingen en dien-
sten welke de Staat, de Gemeenschappen of de
Gewesten medebeheren, waaraan de Staat, de Ge-
meenschappen of de Gewesten een waarborg ver-
strekken, op de bedrijvigheid waarvan de Staat, de
Gemeenschappen of de Gewesten toezicht uitoefenen
of waarvan het bestuurspersoneel aangewezen wordt
door de Regering of de Executieven, op haar voor-
dracht of mits haar goedkeuring.

Van de akten, stukken, registers en bescheiden of
inlichtingen in verband met gerechtelijke procedures,
mag evenwel geen inzage worden verleend zonder
uitdrukkelijke toelating van de procureur-generaal
of de auditeur-generaal.

Het eerste lid is niet van toepassing op het bestuur
der Postchecks, het Nationaal Instituutvoor de Sta-
tistiek, noch op de kredietinstellingen. Andere afwij-
kingen van deze bepaling kunnen worden ingevoerd
bij door de Minister van Financiën mede onderte-
kende koninklijke besluiten.

§ 2. Alle inlichtingen, stukken, processen-verbaal
of akten ontdekt of bekomen in het uitoefenen van
zijn functie, door een ambtenaar van een fiscaal rijks-
bestuur, hetzij rechtstreeks, hetzij door tussenkomst
van een der hierboven aangeduide diensten, kunnen
door de Staat ingeroepen worden voor het opsporen
van elke krachtens de belastingwetten verschuldigde
som.

Art. 128

Un chapitre XIX, rédigé comme suit, est inséré
dans le même Code :

CHAPITRE XIX
Disposition commune à tous les impôts

Art. 93quaterdecies .- § 1er.Les services administra-
tifs de l'Etat, y compris les parquets et les greffes des
cours et tribunaux, les administrations des Commu-
nautés, des Régions, des provinces, des aggloméra-
tions et des communes, ainsi que les organismes et éta-
blissements publics sont tenus, lorsqu'ils en sont
requis par un fonctionnaire de l'une des administra-
tions de l'Etat chargées de l'établissement et du recou-
vrement des impôts, de lui fournir tous renseigne-
ments en leur possession, de lui communiquer, sans
déplacement, tous actes, pièces, registres et docu-
ments quelconques qu'ils détiennent et de lui laisser
prendre tous renseignements, copies ou extraits, que
ledit fonctionnaire juge nécessaires pour assurer
l'établissement ou la perception des impôts perçus
par l'Etat.

Par organismes publics, il faut entendre, au voeu de
la présente loi, les institutions, sociétés, associations,
établissements et offices à l'administration desquels
l'Etat, les Communautés ou les Régions participent,
auxquels l'Etat, les Communautés ou les Régions
fournissent une garantie, sur l'activité desquels
l'Etat, les Communautés ou les Régions exercent une
surveillance ou dont le personnel de direction est dési-
gné par le Gouvernement ou les Exécutifs, sur leur
proposition ou moyennant leur approbation.

Toutefois, les actes, pièces, registres et documents
ou renseignements relatifs à des procédures judiciai-
res, ne peuvent êtrecommuniqués sans l'autorisation
expresse du procureur général ou de l'auditeur géné-
ral.

L'alinéa 1er n'est pas applicable à l'Office des chè-
ques postaux, à l'Institut national de statistique, ni
aux établissements de crédit. D'autres dérogations à
cette disposition peuvent être apportées par des arrê-
tés royaux contresignés par le Ministre des Finances.

§ 2. Tout renseignement, pièce, procès-verbal ou
acte découvert ou obtenu dans l'exercice de ses fonc-
tions, par un agent d'une administration fiscalede
l'Etat, soit directement, soit par l'entremise d'un des
services désignés ci-dessus, peut être invoqué par
l'Etat pour la recherche de toute somme due en vertu
des lois d'impôts.
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Desondanks kan het aanbieden tot registratie van
de processen-verbaal en van de verslagen over exper-
tises betreffende gerechtelijke procedures,hetbe-
stuur dan alleen toelaten die akten in te roepen mits
het daartoe de in het derde lid van § 1 bepaalde toela-
ting heeft bekomen.

§ 3. Elke ambtenaar van een belastingbestuur van
de Staat, regelmatig belast met een controle of een
onderzoek in verband met de toepassing van een
bepaalde belasting bij een natuurlijk of een rechtsper-
soon, is van rechtswege gemachtigd alle inlichtingen
op te zoeken of in te zamelen welke de juiste heffing
van alle door deze personen verschuldigde andere
belastingen kunnen verzekeren ».

HOOFDSTUK III
Met het zegel gelijkgestelde taksen

Afdeling 1 .- Inschrijvingstaks

Art. 129

In artikel 7, § 1, 4º, van het Wetboek der met het
zegel gelijkgestelde taksen, gewijzigd bijartikel 41
van de wet van 27 december 1977, bij artikel 3 van het
koninklijk besluit van 17oktober 1980 en bij artikel 3
van de wet van 31 juli 1984, worden tussen de woor-
den « bestemd is om te worden gebruikt » en « door
degene » de woorden « voor de behoeften van deze
onderneming » ingevoegd.

Art. 130

Artikel 9 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij arti-
kel 41 van de wet van 27 december 1977 en bij artikel 5
van het koninklijk besluit van 17 oktober 1980, wordt
vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 9 .- Onder de door of vanwege de Minister
van Financiën te stellen voorwaarden en binnen de
door of namens hem te bepalen perken, zijn eveneens
van de inschrijvingstaks vrijgesteld, de inschrijving
van een motorvoertuig en een luchtvaartuig alsmede
de eerste ingebruikneming van eenkampeerwagenen
een pleziervaartuig bestemd :

1º voor de diplomatieke zendingen van vreemde
Staten en voor consulaire posten, in dienst in België,
en voor de volgende aan die zendingen of posten ver-
bonden personen : leden van het diplomatieke perso-
neel, consulaire beroepsambtenaren, leden van het
administratief en technisch personeel, consulaire
bedienden;

2º voor internationale instellingen en daaraan ver-
bonden ambtenaren in zover in zulke vrijstelling is
voorzien door een overeenkomst waarbij België toe-
getreden is;

3ºvoor de krijgsmacht van de vreemde Staten toe-
getreden tot het Noord-Atlantisch Verdrag, in zover
de desbetreffende krijgsmachten deelnemen aan de
gemeenschappelijke defensie-inspanning;
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Néanmoins, la présentation à l'enregistrement des
procès-verbaux et des rapports d'expertise relatifs à
des procédures judiciaires ne permet à l'administra-
tion d'invoquer ces actes que moyennant l'autorisa-
tion prévue à l'alinéa 3 du § 1er

§ 3. Tout agent d'une administration fiscale de
l'Etat, régulièrement chargé d'effectuer chez une per-
sonne physique ou morale un contrôle ou une
enquête se rapportant à l'application d'un impôt
déterminé, est, de plein droit, habilité à prendre,
rechercher ou recueillir tous renseignements propres
àassurer l'exacte perception de tous autres impôts
dus par cette personne ».

CHAPITRE III
Taxes assimilées au timbre

Section 1 .- Taxe à l'immatriculation

Art. 129

Dans l'article 7, § 1er, 4º, du Code des taxes assimi-
lées au timbre, modifié par l'article 41 de la loi du 27
décembre 1977, par l'article 3 de l'arrêté royal du 17
octobre 1980 et par l'article 3 de la loi du 31 juillet
1984, les mots « pour les besoins de cette entreprise, »
sont insérés entre les mots « destiné à être utilisé»et

« par la personne».

Art.130
L'article9du même Code, modifié par l'article 41

de la loi du 27 décembre 1977 et par l'article 5 de
l'arrêté royal du 17 octobre 1980, est remplacé par la
disposition suivante:

« Art. 9 .- Sont également exemptées de la taxe à
l'immatriculation, aux conditions déterminées et
dans les limites fixées par leMinistre des Finances ou
son délégué, l'immatriculation d'un véhicule à
moteur et d'un aéronef ainsi que la première utilisa-
tion d'une remorque de camping et d'une embarca-
tion de plaisance destinés :

1º aux missions diplomatiques des Etats étrangers
et aux postes consulaires, en fonction en Belgique, et
aux personnes suivantes attachées à ces missions et
postes: membres du personnel diplomatique, fonc-
tionnaires consulaires de carrière, membres du per-
sonnel administratif et technique, employés consu-
laires;

2º aux organismes internationaux et aux fonction-
naires appartenant à ces organismes, dans la mesure
où l'exemption est prévue par une convention à
laquelle la Belgique est partie;

3º aux forces des Etats étrangers parties au Traité
de l'Atlantique Nord, dans la mesure où lesdites for-
ces sont affectées à l'effort commun de défense;
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4º voor de Noord-Atlantische Vergadering en
voor de leden van het Internationaal Secretariaat van
die Vergadering, in zover in de vrijstelling is voorzien
door de wet van 14 augustus 1974 betreffende het sta-
tuut in België van de Noord-Atlantische Vergadering;

5º voor de instellingen die door een buitenlandse
regering belast zijn met de aanleg, de inrichting en het
onderhoud van begraafplaatsen en gedenktekens
voor de in oorlogstijd overleden en hier te lande
begraven leden van haar krijgsmacht ».

Afdeling 2 .- Taks op de jacht

Art. 131

Titel XIII van hetzelfde Wetboek en Titel XIII van
de Algemene Verordening op de met het zegel gelijk-
gestelde taksen worden opgeheven.

Afdeling 3 .- Belasting voor aanplakking

Art.132

In artikel 198, 6º, van hetzelfde Wetboek, gewij-
zigd bij artikel 8 van het koninklijk besluit van 12 sep-
tember 1957 en bij artikel 55 van de wet van 22 juli
1970, worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1º tussen de woorden « de door hen » en « erkende
maatschappijen » worden de woorden « ofdoor de
Gewestelijke Maatschappijen opgericht in uitvoe-
ring van de wet van 28 december 1984 tot afschaffing
of herstructurering van sommige instellingen van
openbaar nut » ingevoegd;

2ºde woorden « der samenwerkende maatschap-
pij « Het Woningfonds der Kroostrijke Gezinnen »> en
die van de samenwerkende maatschappij « Het
Woningfonds van de Bond der Kroostrijke Gezin-
nen »; worden vervangen door de woorden « der coo-
peratieve vennootschappen het Woningfonds van de
Bond der Kroostrijke Gezinnen van België, het
Vlaams Woningfonds van de Grote Gezinnen, het
Woningfonds van de Kroostrijke Gezinnen van Wal-
lonië en het Woningfonds van de gezinnen van het
Brusselse Gewest; ».

HOOFDSTUK IV
Registratie -, hypotheek- en griffierechten

Art.133

Artikel 1, eerste lid, van het Wetboek der registra-
tie -, hypotheek- en griffierechten wordt aangevuld
als volgt :

« of op elke andere informatiedrager bepaald door
de Koning».

4º à l'Assemblée de l'Atlantique Nord et aux mem-
bres du Secrétariat international de cette Assemblée,
dans la mesure où l'exemption est prévue par la loi du
14 août 1974 relative au statut en Belgique de l'Assem-
blée de l'Atlantique Nord;

5ºauxorganismes chargés par les gouvernements
étrangers de la construction, de l'aménagement et de
l'entretien des cimetières, sépultures et monuments
commémoratifs des membres de leurs forces armées
décédés en temps de guerre et inhumés en territoire
belge ».

Section 2 .- Taxe sur la chasse

Art. 131

Le titre XIII du même Code et le titre XIII du Règle-
ment sur les taxes assimilées au timbre sont abrogés.

Section 3 .- Taxe d'affichage

Art. 132

A l'article 198, 6º, du même Code, modifié par
l'article 8 de l'arrêté royal du 12 septembre 1957 et par
l'article 55 de la loi du 22 juillet 1970, sont apportées
les modifications suivantes :

1º les mots « ou par les Sociétés Régionales créées
en exécution de la loi du 28 décembre 1984 portant
suppression ou restructuration de certains organis-
mes d'intérêt public » sont insérés entre les mots « des
sociétés agréées par elles » et « les affiches »;

2º les mots « de la société cooperative « Le Fonds du
logement des familles nombreuses » et celles de la
société coopérative « Le Fonds du logement de la ligue
des familles nombreuses »; sont remplacés par les
mots « des sociétés coopératives le Fonds du logement
de la ligue des familles nombreuses de Belgique, le
Fonds flamand du Logement des Familles nombreu-
ses, le Fonds du logement des familles nombreuses de
Wallonie et le Fonds du logement des familles de la
Région bruxelloise; ».

CHAPITRE IV
Droits d'enregistrement, d'hypothèque et de greffe

Art. 133

L'article 1er, alinéa 1er, du Code des droits d'enre-
gistrement, d'hypothèque et de greffe est complété
comme suit:

« ou sur tout autre support déterminé par le Roi ».
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Art. 134

Artikel 8 van hetzelfde Wetboek wordt aangevuld
met het volgende lid :

« Indien er toepassing gemaakt wordt van de vrij-
stelling voorzien in artikel 8bis, wordt de vermelding
van de registratie vervangen door de vermelding van
de betaling die verricht moet worden volgens de
modaliteiten voorzien in uitvoering van dit artikel.
Deze vermelding geschiedt naar een door de Minister
van Financiën vastgestelde tekst ».

Art. 135

Een artikel 8bis, luidend als volgt, wordt in hetzelf-
de Wetboek ingevoegd :

« Art. 8bis .-De Koning kan bepaalde categorieën
van de in de artikelen 19, 1º en 6º, 26 en 29 bedoelde
akten van de registratieformaliteit vrijstellen zonder
dat deze vrijstelling de ontheffing van de op deze
akten toepasselijke rechten meebrengt, alsook de
betalingsmodaliteiten voor genoemde rechten, bin-

nen de termijnen die Hij bepaalt, regelen, in voorko-
mend geval afwijkend van de bepalingen van hoofd-
stuk III en IX van deze titel. Indien er toepassing
gemaakt wordt van deze bepaling kan de Koning het
neerleggen van een afschrift van de akten voorschrij-
ven en aanvullende regels vaststellen om de juiste hef-
fing van de belasting te verzekeren ».

Art. 136

Artikel 10, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
wordt vervangen door het volgende lid :

« Er zijn evenredige en vaste registratierechten ».

Art.137

In artikel 11 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1, 1º, van het koninklijk besluit van 16 januari
1975, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º het eerste lid wordt vervangen door het vol-
gende lid :

« De evenredige en de specifieke vaste rechten wor-
den geheven volgens het in dit Wetboek vastgestelde
tarief »;

2º in het derde lid wordt het getal « 225 » vervangen
door het getal « 750».

Art. 138

In artikel 32, 1º, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd
bij artikel 24 van de wet van 2 februari 1983, worden
de volgende wijzigingen aangebracht :
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Art. 134

L'article 8 du même Code est complété par l'alinéa
suivant:

«Lorsqu'ilest faitapplication de la dispense pré-
vue à l'article 8bis, la relation de l'enregistrement est
remplacée par la mention du paiement à effectuer
selon les modalités prévues en exécution de cetarti-
cle. Cette mention se fait selon un libellé déterminé
par le Ministre des Finances ».

Art. 135

Un article 8bis, rédigé comme suit, est inséré dans le
même Code :

« Art. 8bis .- Le Roi peut dispenser de la formalitéde
l'enregistrement certaines catégories des actes visés
aux articles 19, 1º et 6º, 26 et 29, sans que cette dis-
pense entraîne exemption des droits applicables à ces
actes, et régler les modalités du paiement desdits
droits dans les délais qu'Il détermine, en dérogeant, le
cas échéant, aux dispositions des chapitres III et IX du
présent titre. Lorsqu'il est fait application de cette dis-
position, le Roi peut prescrire le dépôt d'une copie des
actes et fixer des règles complémentaires de nature à
assurer l'exacte perception de l'impôt ».

Art. 136

L'article 10, alinéa 1er, du même Code est remplacé
par l'alinéa suivant :

« Les droits d'enregistrement sont proportionnels
ou fixes ».

Art.137

A l'article 11 du même Code, modifié par l'article
1er, 1º, de l'arrêté royal du 16 janvier 1975, sont
apportées les modifications suivantes:

1º l'alinéa 1er est remplacé par l'alinéa suivant :
« Lesdroits proportionnels ou fixes spécifiques

sont perçus suivant le tarif établi par le présent
Code »;

2º dans l'alinéa 3, le nombre « 225 » est remplacé
par le nombre « 750».

Art. 138

A l'article 32, 1º, du même Code, modifié par l'arti-
cle24de la loidu2 février 1983, sont apportées les
modifications suivantes :
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1º het eerste lid wordt vervangen door het vol-
gende lid :

« voor akten van notarissen, vijftien dagen »;
2º in het tweede lid, worden de woorden « drie

maand » vervangen door de woorden « vier maand».

Art. 139

In artikel 35 van hetzelfde Wetboek, wordt het
derde lid, ingevoegd bij artikel 2 van de wet van 19
juni 1986, vervangen door de volgende leden:

« De verplichting tot betaling van de rechten waar-
van de vorderbaarheid blijktuit arresten en vonnis-
sen van hoven en rechtbanken houdende veroorde-
ling, vereffening of rangregeling rust :

1º op de verweerders, elkeen in de mate waarin de
veroordeling, vereffening of rangregeling te zijnen
laste wordt uitgesproken of vastgesteld, en op de
verweerders hoofdelijk in geval van hoofdelijke
veroordeling;

2º op de eisers naar de mate van de veroordeling,
vereffening of rangregeling, die ieder van hen heeft
verkregen, zonder evenwel de helft van de sommen of
waarden die ieder van hen als betaling ontvangt te
overschrijven.

Zo op een vonnis of arrest verschuldigde rechten en
boeten slaan op een overeenkomst waarbij de eigen-
dom of het vruchtgebruik van in België gelegen
onroerende goederen overgedragen of aangewezen
wordt, zijn die rechten en boeten ondeelbaar ver-
schuldigd door de personen die partijen bij de over-
eenkomst zijn geweest.

De rechten en, in voorkomend geval, de geldboe-
ten worden betaald binnen de termijn van één maand,
te rekenen vanaf de dag van de verzending van het
betalingsbericht bij ter post aangetekende brief door
de ontvanger der registratie. ».

Art.140

Artikel 38 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 5 van de wet van 19 juni 1986, wordt opgehe-
ven.

Art. 141

In artikel 41 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947 en bij artikel
6 van de wet van 19 juni 1986, worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1º de woorden « 200 frank » worden vervangen
door de woorden « 1.000 frank »;

2º het 3º wordt vervangen door de volgende tekst :

1º l'alinéa 1er est remplacé par l'alinéa suivant :
« de quinze jours, pour les actes des notaires »;
2º dans l'alinéa 2, les mots « trois mois » sont rem-

placés par les mots « quatre mois».

Art. 139

L'article 35, alinéa 3, du même Code, inséré par
l'article 2 de la loi du 19 juin 1986, est remplacé par les
alinéas suivants :

« L'obligation de payer les droits dont l'exigibilité
résulte des arrêts et jugements des cours et tribunaux
portant condamnation, liquidation ou collocation,
incombe:

1º aux défendeurs, chacun dans la mesure de la
condamnation, liquidation ou collocation pronon-
cée ou établie à sa charge, et aux défendeurs solidaire-
ment en cas de condamnation solidaire;

2º aux demandeurs dans la mesure de la condam-
nation, liquidation ou collocation obtenue par cha-
cun d'eux sans toutefois excéder la moitié des som-
mes ou valeurs que chacun d'eux reçoit en paiement.

Si des droits et amendes dus sur un jugement ou
arrêts'appliquent à une convention translative ou
déclarative de propriété ou d'usufruit d'immeubles
situés en Belgique, ces droits et amendes sont dus indi-
visiblement par les personnes qui ont été parties à la-
convention.

Les droits et, le cas échéant, les amendes sont payés
dans le délai d'un mois à compter du jour de l'envoi
par lettre recommandée à la poste de l'avisdepaie-
ment par le receveur de l'enregistrement ».

Art. 140

L'article 38 du même Code, modifié par l'article 5
de la loi du 19 juin 1986, est abrogé.

Art. 141

A l'article 41 du même Code, modifié par l'article
1er de la loi du 14 août 1947 et par l'article 6 de la loi du
19 juin 1986, sont apportées les modifications suivan-
tes :

1º les mots « 200 francs » sont remplacés par les
mots« 1.000 francs »;

2º le 3º est remplacé par la disposition suivante :
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« 3º de in artikel 35, derde en vierde lid aangewezen

personen die de betaling bedoeld in het vijfde lid van
genoemd artikel niet hebben gedaan binnen de voor-
geschreven termijn. ».

Art. 142

Een artikel 41bis, luidend als volgt, wordt inge-
voegd in hetzelfde Wetboek :

« Art. 41bis .- De personen die de rechten, verschul-
digd op de akten die van de formaliteit der registratie
zijn vrijgesteld niet betaald hebben op de voorge-
schreven wijze en binnen de voorgeschreven termijn
of die geen afschrift van deze akten neergelegd heb-
ben in uitvoering van artikel 8bis, verbeuren ondeel-
baar een boete van 1.000 tot 10.000 frank per overtre-
ding.

Het bedrag van de boete wordt,binnendeze gren-
zen, vastgesteld door de gewestelijke directeur van de
belasting over de toegevoegde waarde, registratieen
domeinen.

De in het eerste lid bedoelde personen verbeuren
ondeelbaar een boete gelijk aan de ontdoken rechten
voor elke akte waarop zij ten onrechte de vrijstelling
van de formaliteit bedoeld in artikel 8bis, toegepast
hebben ».

Art. 143

In artikel 42 van hetzelfde Wetboek, vervangen bij
artikel 22 van de wet van 1 juli 1983, worden de woor-
den « 200 frank » vervangen door de woorden « 1.000
frank ».

Art. 144

In artikel 43 van hetzelfde Wetboek, vervangen bij
artikel 7 van de wet van 19 juni 1986, worden de
woorden « 200 frank » vervangen door de woorden
« 1.000 frank ».

Art.145

In artikel 51, eerste lid, van hetzelfde Wetboek, ver-
vangen bij artikel 1 van het koninklijk besluit van 12
september 1957 en gewijzigd bij artikel 55 van de wet
van 22 juli 1970, worden de volgende wijzigingen
aangebracht:

1º het 1º wordt aangevuld als volgt :
«, hetzij door de Gewestelijke Maatschappijen

opgericht in uitvoering van de wet van 28 december
1984 tot afschaffing of herstructurering van sommige
instellingen van openbaar nut »;

2º het 2º wordt aangevuld als volgt :
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« 3º les personnes désignées à l'article 35, alinéas
trois et quatre, quin'ont pas fait, dans le délai pres-
crit, le paiement prévu par l'alinéa cinq dudit arti-
cle ».

Art. 142
Un article 41bis, rédigé comme suit, est inséré dans

lemême Code:

« Art. 41bis .- Les personnes qui n'ont pas acquitté,
de la manière et dans le délai prescrits, les droits dus
pour les actes dispensés de la formalité de l'enregistre-
ment ou quin'ont pas déposé une copie desdits actes
enexécution de l'article8bis,encourent indivisible-
ment une amende de 1.000 à 10.000 francs par infrac-
tion.

Le montant de l'amende est fixé, dans ces limites,
par le directeur régional de la taxe sur la valeur ajou-
tée, de l'enregistrement et des domaines.

Les personnes visées à l'alinéa 1er encourent indivi-
siblement une amende égale au droit éludé pour tout
acte auquel elles ont appliqué à tort la dispense de la
formalité prévue à l'article 8bis ».

Art.143

Dans l'article 42 du même Code, remplacé par
l'article 22 de la loi du 1er juillet 1983, les mots « 200
francs » sont remplacés par les mots « 1.000 francs ».

Art.144

Dans l'article 43 du même Code, remplacé par
l'article 7 de la loi du 19 juin 1986, les mots « 200
francs » sont remplacés par les mots « 1.000 francs ».

Art. 145

A l'article 51, alinéa 1er, du même Code, remplacé
par l'article 1er de l'arrêté royal du 12 septembre 1957
et modifié par l'article 55 de la loi du 22 juillet 1970,
sont apportées les modifications suivantes :

1º le 1º est complété comme suit :
«, soit par les Sociétés régionales créées en exécu-

tion de la loi du 28 décembre 1984 portant suppres-
sion ou restructuration de certains organismes d'inté-
rêt public »;

2º le 2º est complété comme suit :
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«, aan het Vlaams Woningfonds van de Grote
Gezinnen, aan het Woningfonds van de Kroostrijke
Gezinnen van Wallonië en aan het Woningfonds van
de gezinnen van het Brusselse Gewest C.V. ».

Art. 146

In artikel 52 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 2 van het koninklijk besluit van 12 september
1957 en bij artikel 55 van de wet van 22 juli 1970, wor-
den de volgende wijzigingen aangebracht:

1º in het eerste lid worden tussen de woorden « de
door hen » en de woorden «erkende maatschap-
pijen » de woorden « of door de Gewestelijke Maat-
schappijen opgericht in uitvoering van de wet van 28
december 1984 tot afschaffing of herstructurering
van sommige instellingen van openbaar nut» inge-
voegd;

2º het derde lid wordt opgeheven.

Art.147

Artikel 55, eerste lid, 2º, van hetzelfde Wetboek,
vervangen door artikel 25 van de wet van 23 december
1958, gewijzigd bij artikel 37 van de wet van 19 juli
1979, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« 2º De akte, of een door de verkrijger gewaar-
merkte en ondertekende verklaring onderaan op de
akte, moet uitdrukkelijk vermelden:

a) dat de verkrijger en zijn echtgenoot geen andere
onroerende goederen bezitten of dat zij, voor het
geheel of in onverdeeldheid niet één of meer onroe-
rende goederen bezitten waarvan het kadastraal
inkomen, voor het geheel of voor het onverdeelde
deel, samen met dat van het verkregen onroerend
goed, meer dan het krachtens artikel 53 vastgestelde
maximum bedraagt, afgezien van hetgeen zij uit de
nalatenschap van hun bloedverwanten in de
opgaande lijn hebben verkregen wanneer het desbe-
treffende kadastraal inkomen 25 pct. van evenbe-
doeld maximum niet overschrijdt;

b) in geval van toepassing van artikel 53, 1º, dat de
landeigendom uitgebaat zal worden door deverkrij-
ger, zijn echtgenoot of zijn afstammelingen;

c) in geval van toepassing van artikel 53, 2º, dat de
verkrijger of zijn echtgenoot voor het geheel in volle
of in blote eigendom geen onroerend goed bezitten
dat geheel of gedeeltelijk tot bewoning is bestemd en
door hen of door één van hen anders dan uit de nala-
tenschap van hun bloedverwanten in de opgaande
lijn werd verkregen ».

Art. 148

In artikel 59 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 38 van de wet van 19 juli 1979, wordt de letter
«b » vervangen door de letter « a».

«, au Fonds flamand du Logement des Familles
nombreuses, au Fonds du logement des familles nom-
breuses de Wallonie et au Fonds du logement des
familles de la Région bruxelloise S.C. ».

Art. 146
A l'article 52 du même Code, modifié par l'article 2

de l'arrêté royal du 12 septembre 1957 et par l'article
55 de la loi du 22 juillet 1970, sont apportées les modi-
fications suivantes:

1º dans l'alinéa 1er, les mots « ou par les Sociétés
Régionales créées en exécution de la loidu 28 décem-
bre 1984 portant suppression ou restructuration de
certains organismes d'intérêt public » sont insérés
entre lesmots « les sociétés agréées par elles »> et les
mots «, les administrations »;

2º l'alinéa 3 est abrogé.

Art.147
L'article 55, alinéa 1er, 2º, du même Code, rem-

placé par l'article 25 de la loi du 23 décembre 1958 et
modifié par l'article 37 de la loi du 19 juillet 1979, est
remplacé par la disposition suivante :

«2ºL'acte ou une déclaration certifiée et signée au
pied de l'acte par l'acquéreur doit énoncer expressé-
ment:

a) que l'acquéreur et son conjoint ne possèdent pas
d'autres immeubles, ou qu'ils ne possèdent pas en
totalité ou en indivision un ou plusieurs immeubles
dont le revenu cadastral, pour la totalité ou pour la
part indivise, forme, avec celui de l'immeuble acquis,
un total supérieur au maximum fixé en vertu de l'arti-
cle 53, abstraction faite de ce qu'ils ont recueilli dans
la succession de leurs ascendants lorsque le revenu
cadastral qui s'y rapporte n'excède pas 25 p.c. dudit
maximum;

b) en cas d'application de l'article 53, 1º, que
l'immeuble rural sera exploité par l'acquéreur, son
conjoint ou ses descendants;

c) en cas d'application de l'article 53, 2º, que
l'acquéreur ou son conjoint ne possèdent pas, pour la
totalité en pleine propriété ou en nue propriété, un
immeuble affecté en tout ou en partie à l'habitation,
acquis par eux ou par l'un d'eux autrement que dans
la succession de leurs ascendants ».

Art. 148

Dans l'article 59 du même Code, modifié par l'arti-
cle 38 de la loi du 19 juillet 1979, la lettre « b » est rem-
placée par la lettre « a ».
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Art. 149

In artikel 60 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 39 van de wet van 19 juli 1979, wordt het eerste
lid vervangen door het volgende lid:

« Het voordeel van de in artikel 53, 1º, bedoelde
vermindering blijft alleen dan behouden zo de ver-
krijger, zijn echtgenoot of zijn afstammelingen zelf de
landeigendom uitbaten. Die uitbating dient aange-
vangen binnen een termijn van vijf jaar ingaande op
de datum van de akte van verkrijging en tenminste
drie jaar zonder onderbreking voortgezet ».

Art. 150

In artikel 611 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 40 van de wet van 19 juli 1979, worden de
woorden « of bewoning »> geschrapt.

Art. 151

Aangaande de goederen die verkegen werden voor
de inwerkingtreding van deze wet onder de gunstre-
geling van de artikelen 53, 2º, of 57 van het Wetboek
der registratie -, hypotheek- en griffierechten, wordt
de bewoningsvoorwaarde afgeschaft voor zover de
termijnen voor bewoning bepaald bij het oude artikel
60 van het Wetboek niet zijn verstreken op deze
datum.

Art. 152

In artikel 68 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 4 van de wet van 3 februari 1959, worden de
woorden « eerste drie maanden » vervangen door de
woorden « eerste vier maanden ».

Art. 153

Worden opgeheven in hetzelfde Wetboek:
1º artikel 105, gewijzigd bij artikel 10 van de wet

van 23 december 1958;

2º artikel 106, gewijzigd bij Artikel 3, artikel 113,
§ 1, van de wet van 10 oktober 1967;

3º artikel 108, vervangen door Artikel 3, artikel
113, § 2, van de wet van 10 oktober 1967.

Art. 154

In artikel 119 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 10 van de wet van 14 april 1965, wordthet
getal « 117 » geschrapt.

Art. 155

In artikel 122 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 13 van de wet van 14 april 1965, gewijzigd
bij artikel 55 van de wet van 22 juli 1970 en bij artikel 6
van het koninklijk besluit van 3 september 1973, wor-
den de volgende wijzigingen aangebracht :
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Art. 149
L'article 60, alinéa 1er, du même Code, modifié par

l'article 39 de la loi du 19 juillet 1979, est remplacé par
l'alinéa suivant :

« Le bénéfice de la réduction visée à l'article 53, 1º,
n'est maintenu que si l'acquéreur, son conjoint ou ses
descendants exploitent eux-mêmes l'immeuble rural.
Cette exploitation doit être commencée dans un délai
de cinq ans prenant cours à la date de l'acte d'acquisi-
tion et rester un fait acquis pendant une durée ininter-
rompue de trois ans au moins ».

Art. 150

A l'article 611 du même Code, remplacé par l'arti-
cle 40 de la loi du 19 juillet 1979, les mots « ou d'occu-
pation >> sont supprimes.

Art. 151

Pour ce qui concerne les biens acquis sous le béné-
fice des articles 53, 2º, ou 57 du Code des droits
d'enregistrement, d'hypothèque et de greffe, avant
l'entrée en vigueur de la présente loi, la condition
d'occupation est supprimée pour autant que les délais
d'occupation fixés à l'article 60 ancien du Code pré-
cité ne soient pas expirés à cette date.

Art.152
Dans l'article 68 du même Code, modifié par l'arti-

cle 4 de la loi du 3 février 1959, les mots « trois pre-
miers mois » sont remplacés par les mots « quatre pre-
miers mois >>.

Art. 153

Sont abrogés dans le même Code :
1º l'article 105, modifié par l'article10 de la loi du

23 décembre 1958;

2º l'article 106, modifié par l'Article 3, article 113,
§ 1er, de la loi du 10octobre 1967;

3º l'article 108, remplacé par l'Article 3, article
113, § 2, de la loi du 10 octobre1967.

Art. 154

A l'article 119 du même Code, remplacé par l'arti-
cle 10 de la loi du 14 avril 1965, le nombre « 117 » est
supprimé.

Art. 155
A l'article 122 du même Code, remplacé par l'arti-

cle 13 de la loi du 14 avril 1965, modifié par l'article 55
de la loi du 22 juillet 1970 et par l'article 6 de l'arrêté
royal du 3 septembre 1973, sont apportées les modifi-
cations suivantes:
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1º het 1º wordt aangevuld als volgt :
«,hetzij door de Gewestelijke Maatschappijen

opgericht in uitvoering van de wet van 28 december
1984 tot afschaffing of herstructurering van sommige
instellingen van openbaar nut »;

2º het 3º wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

« 3º aan het Woningfonds van de bond der kroost-
rijke gezinnen in België, aan het Vlaams
Woningfonds van de Grote Gezinnen, aan het
Woningfonds van de Kroostrijke Gezinnen van Wal-
lonië en aan het Woningfonds van de gezinnen van
het Brusselse Gewest C.V. ».

Art. 156

Artikel 1321 van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij
artikel 2 van de wet van 16 juni 1947, wordt opgehe-
ven.

Art.157

Artikel 1321 van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij
artikel 5 van de wet van 14 augustus 1947 en gewijzigd
bij artikel 20 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18
april 1967 en bij artikel 145, 1º, van de wet van 8 juli
1976, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 1322 .- Voor de toepassing van deze afdeling
wordt er geen rekening gehouden metde verwant-
schapsband voortspruitende uit de gewone adoptie.

Evenwel wordt, mits bewijs te verstrekken door de
belanghebbende, met deze adoptieve afstamming
rekening gehouden :

1º wanneer het adoptiefkindeenkind isvande
echtgenoot van de adoptant;

2º wanneer, op het ogenblik van de adoptie, het
adoptief kind onder de voogdij was van de openbare
onderstand of van een openbaar centrum voor maat-
schappelijk welzijn, of wees van een voor België ge-
storven vader of moeder;

3º wanneer het adoptief kind, vóór de leeftijd van
éénentwintig jaar bereikt te hebben en gedurende zes
onafgebroken jaren, uitsluitend van de adoptant of
eventueel van hem en zijn echtgenoot tesamen, de
hulp en de verzorging heeft gekregen welke kinderen
normaal van hun ouders krijgen;

4º wanneer de adoptie gedaan werd door een per-
soon van wie al de afstammelingen voor België ge-
storven zijn».

1º le 1º est complété comme suit :
«, soit par les Sociétés régionales créées en exécu-

tion de la loi du 28 décembre 1984 portant suppres-
sion ou restructuration de certains organismes d'inté-
rêt public »;

2º le 3º est remplacé par la disposition suivante :
« 3º au Fonds du logement de la ligue des familles

nombreuses de Belgique, au Fonds flamand du Loge-
ment des Familles nombreuses, au Fonds du logement
des familles nombreuses de Wallonie et au Fonds du
logement des familles de la Région bruxelloise S.C. ».

Art. 156

L'article 1321 du même Code, inséré par l'article 2
de la loi du 16 juin 1947, est abrogé.

Art. 157

L'article 1321 du même Code, inséré par l'article 5
de la loi du 14 août 1947 et modifié par l'article 20 de
l'arrêté royal nº 12 du 18 avril 1967 et par l'article 145,
1º, de la loi du 8 juillet 1976, est remplacé par la dispo-
sition suivante :

« Art. 1322 .- Pour l'application de la présente sec-
tion, il n'est pas tenu compte du lien de parenté résul-
tant de l'adoption simple.

Toutefois, moyennant justification à fournir par
les intéressés, ilest tenu compte de cette filiation
adoptive:

1º lorsque l'enfant adoptif est un enfant du con-
joint de l'adoptant;

2º lorsque, au moment de l'adoption, l'enfant
adoptifétait sous la tutelle de l'assistance publique ou
d'un centre public d'aide sociale, ou orphelin d'un
père ou d'une mère morts pour la Belgique;

3º lorsque l'enfant adoptif a, avant d'avoir atteint
l'âge de vingt et un ans et pendant six années ininter-
rompues, reçu exclusivement de l'adoptant ou éven-
tuellement de l'adoptant et de son conjoint ensemble,
les secours et les soins que les enfants reçoivent nor-
malement de leurs parents;

4º lorsque l'adoption a été faite par une personne
dont tous les descendants sont morts pour la Belgi-
que ».
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Art. 158

In artikel 135 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door bij artikel 21 van het koninklijk besluit nr.12
van 18 april 1967, worden de volgende wijzigingen
aangebracht :

1º in het eerste lid worden de woorden « wettige »
en « minderjarige »> geschrapt;

2º in het tweede lid worden de woorden
« minderjarig kind » vervangen door de woorden
« kinddat de leeftijd van eenentwintig jaar niet had
bereikt ».

Art. 159

In artikel 136, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 22 van het koninklijk besluit
nr. 12 van 18 april 1967, wordt het woord
« minderjarige » geschrapt.

Art.160

In artikel 1381 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd
bij artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947, worden
de woorden « 200 frank » vervangen door de woorden
« 1.000 frank ».

Art. 161

In artikel 140, eerste lid, 1º, van hetzelfde Wet-
boek, gewijzigd bij artikel 1 van de wet van 12 april
1957, bij artikel 4 van het koninklijk besluit van 12
september 1957, bij artikel 4 van het koninklijk
besluit van 27 juli 1961 en bij artikel 55 van de wet van
22 juli 1970 worden tussen de woorden
« Woningfonds van de bond der grote gezinnen van
België » en de woorden « aan de naamloze of samen-
werkende maatschappijen » de woorden « aan het
Vlaams Woningfonds van de Grote Gezinnen, aan
het Woningfonds van de Kroostrijke Gezinnen van
Wallonië, aan het Woningfonds van de gezinnen van
het Brusselse Gewest C.V ., » ingevoegd.

Art. 162

Artikel 141 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 12 van de wet van 23 december 1958, en bij arti-
kel 1, 2º, van het koninklijk besluit van 16 januari
1975, wordt opgeheven.

Art.163

In artikel 142, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
vervangen door artikel 10, § 2, van de wet van 12 juli
1960 en gewijzigd bij artikel 8 van de wet van 19 juni
1986, worden de woorden « afgezien van de gerechte-
lijke intresten » vervangen door de woorden

« afgezien van de intresten waarvan het bedrag niet
door de rechter is becijferd ».

806 - 1 (1989-1990)

Art. 158

A l'article 135 du même Code, remplacé par l'arti-
cle 21 de l'arrêté royal nº 12 du 18 avril 1967, sont
apportées les modifications suivantes :

1º à l'alinéa 1er, les mots « légitimes » et « mineurs »
sont supprimés;

2º dans l'alinéa 2, les mots « enfant mineur » sont
remplacés par les mots « enfant n'ayant pas atteint
l'âge de vingt et un ans ».

Art. 159
A l'article 136, alinéa 1er, du même Code, modifié

par l'article 22 de l'arrêté royal nº 12 du 18 avril 1967,
le mot « mineurs » est supprimé.

Art. 160

Dans l'article 1381 du même Code, modifié par
l'article 1er de la loi du 14 août 1947, les mots « 200
francs » sont remplacés par les mots « 1.000 francs ».

Art. 161

Dans l'article 140, alinéa 1er, 1º, du même Code,
modifié par l'article 1er de la loi du 12 avril 1957, par
l'article 4 de l'arrêté royal du 12 septembre 1957, par
l'article 4 de l'arrêté royal du 27 juillet 1961 et par
l'article 55 de la loi du 22 juillet 1970, les mots « au
Fonds flamand du Logement des Familles nombreu-
ses, au Fonds du logement des familles nombreuses de
Wallonie, au Fonds du logement des familles de la
Région bruxelloise S.C ., » sont insérés entre les mots
« Le Fonds du logement de la ligue des familles nom-
breuses de Belgique » et les mots « aux sociétés
anonymes ou coopératives ».

Art. 162

L'article 141 du même Code, modifié par l'article
12 de la loi du 23 décembre 1958 et par l'article 1er, 2º,
de l'arrêté royal du 16 janvier 1975, est abrogé.

Art.163

Dans l'article 142, alinéa 2, du même Code, rem-
placé par l'article 10, § 2, de la loi du 12 juillet 1960 et
modifié par l'article 8 de la loi du 19 juin 1986, les mots
« abstraction faite des intérêts judiciaires » sont rem
places par les mots « abstraction faite des intérêts
dont le montant n'est pas chiffrépar le juge ».
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Art. 164

In artikel 143, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
vervangen door artikel 10, § 2, van de wet van 12 juli
1960 en gewijzigd bij artikel 9 van de wet van 19 juni
1986, worden de woorden « 50.000 frank » vervangen
door de woorden « 500.000 frank ».

Art. 165

In artikel 144 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 10, § 2, van de wet van 12 juli 1960 en
gewijzigd bij artikel 10 van de wet van 19 juni 1986,
worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1º de woorden « vijftigduizend frank » worden
vervangen door de woorden « 500.000 frank »;

2º er wordt een tweede lid toegevoegd, luidend als
volgt:

« Wanneer een vonnis of arrest een hoofdelijke
veroordeling uitspreekt en de op dat vonnis of arrest
verschuldigde rechten volledig of gedeeltelijk betaald
werden door één van de veroordeelden, maakt de
beslissing, waardoor diegene die betaald heeft, bui-
ten zaak wordt gesteld, de rechten die deze betaald
heeft opeisbaar in hoofde van de andere hoofdelijke
veroordeelden; dit alles onverminderd de toepassing
van de voorschriften opgenomen inhet eerste lid».

Art. 166

In artikel 145 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 10, § 2, van de wet van 12 juli 1960 en
gewijzigd bij artikel 11 van de wet van 19 juni 1986,
worden de voorden « vijftigduizend frank » vervan-
gen door de woorden « 500.000 frank ».

Art.167

In artikel 146, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
vervangen door artikel 10, § 2, van de wet van 12 juli
1960, worden de woorden « alsmede deze waarbij
doorhaling van een in België genomen hypotheekin-
schrijving wordt gelast, » en « of de opheffing » ge-
schrapt.

Art. 168

Artikel 157 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 2 van de wet van 14 augustus 1947, bij artikel
15 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18 april 1967
en bij artikel 1, 3º, van het koninklijk besluit van 16
januari 1975, wordt vervangen door de volgende
bepaling :

« Art. 157 .- Op de akten van protest en akten van
non-acceptatie of van niet-betaling tot vervanging
van de protesten wordt een recht van 200 frank gehe-
ven ».

Art. 164

Dans l'article 143, alinéa 2, du même Code, rem-
placé par l'article 10, § 2, de la loi du 12 juillet 1960 et
modifié par l'article 9 de la loi du 19 juin 1986, les mots
« 50.000 francs » sont remplacés par les mots » 500.000
francs».

Art. 165

A l'article 144 du même Code, remplacé par l'arti-
cle 10, § 2, de la loi du 12 juillet 1960 et modifié par
l'article 10 de la loi du 19 juin 1986, sont apportées les
modifications suivantes:

1º les mots « cinquante mille francs » sont rempla-
cés par les mots « 500.000 francs »;

2º il est ajouté un alinéa 2, rédigé comme suit :

«Lorsque lesdroits dus sur un jugement ou arrêt
prononçant une condamnation solidaire ont été
payés totalement ou partiellement par un des con-
damnés, la décision mettant hors cause celui qui a
effectué le paiement, rend exigible à charge des autres
condamnés solidaires les droits qu'il a payés; le tout
sans préjudice de l'application des dispositions repri-
ses à l'alinéa premier ».

Art. 166

Dans l'article 145 du même Code, remplacé par
l'article 10, § 2, de la loi du 12 juillet 1960 et modifié
par l'article 11 de la loi du 19 juin 1986, les mots
« cinquante mille francs » sont remplacés par les mots
« 500.000 francs ».

Art. 167

A l'article 146, alinéa 1er, du même Code, remplacé
par l'article 10, § 2, de la loi du 12 juillet 1960, les mots
« ainsi que ceux qui ordonnent la radiation d'une ins-
cription hypothécaire prise en Belgique, »> et « ou la
mainlevée » sont supprimés.

Art. 168

L'article 157 du même Code, modifié par l'article 2
de la loi du 14 août 1947, par l'article 15 de l'arrêté
royal nº 12 du 18 avril 1967 et par l'article 1er, 3º, de
l'arrêté royal du 16 janvier 1975, est remplacé par la
disposition suivante:

« Art. 157 .- Sont assujettis à un droit de 200 francs,
les actes de protêts et les actes de refus d'acceptation
ou de paiement destinés à remplacer les protêts ».
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Art. 169

In artikel 161 van hetzelfde Wetboek wordt een
1ºbis ingevoegd, luidend als volgt :

« 1ºbis de vonnissen en arresten houdende veroor-
deling van de Staat, de Gemeenschappen en de
Gewesten, van de openbare instellingen die zijn opge-
richt door de Staat, en van de inrichtingen van de Ge-
meenschappen en de Gewesten ».

Art.170

In artikel 162 van hetzelfde Wetboek worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1º in het 13º, gewijzigd bij artikel 3 van de wet van
28 juni 1948, bij Artikel 3, artikel 116, C, van de wet
van 10 oktober 1967 en bij artikel 74, § 1, van de wet
van 15 juli 1970, worden de woorden « in artikel 219
van het Burgelijk Wetboek » vervangen door de
woorden « in artikel 221 van het Burgelijk Wetboek »;

2º het 27º, gewijzigd bij artikel 8 van de wet van 13
augustus 1947, bij artikel 49 van de wet van 3 juli 1956
en bij artikel 36 van de wet van 18 maart 1965, wordt
opgeheven;

3º in het 290, vervangen doorartikel 30 van dewet
van 23 december 1958 en gewijzigd bij artikel7van
het koninklijk besluit nr. 3 van 24 december 1980,
worden de woorden « of van de koloniale schuld » ge-
schrapt.

Art. 171

In artikel 166, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
wordt het woord « twintigtal »> vervangen door het
woord « honderdtal ».

Art. 172

In artikel 170, derde lid, van hetzelfde Wetboek, ge-
wijzigd bij artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947,
worden de woorden « 200 frank » vervangen door de
woorden « 1.000 frank ».

Art.173

Artikel 171 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947, wordt ver-
vangen door de volgende bepaling:

« Art. 171 .- Alle expedities, afschriften van of uit-
treksels uit een burgerlijke of gerechtelijke authen-
tieke akte die aan de formaliteit onderworpen is of die
in artikel 8bis bedoeld is, moeten, op straf van een
boete van 1.000 frank, een afschrift van de vermelding
van de registratie of van de vermelding voorzien in het
tweede lid van artikel 8 bevatten ».
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Art. 169

Dans l'article 161 du même Code, il est inséré un
1ºbis, rédigé comme suit :

« 1ºbis les jugements et arrêts portant condamna-
tion de l'Etat, des Communautés et des Régions, des
établissements publics de l'Etat et des organismes des
Communautés et des Régions ».

Art. 170

A l'article 162 du même Code, sont apportées les
modifications suivantes:

1º dans le 13º, modifié par l'article 3 de la loi du 28
juin 1948, par l'Article 3, article 116, C, de la loi du 10
octobre 1967 et par l'article 74, § 1er, de la loi du 15
juillet 1970, les mots « à l'article 219 du Code civil »
sont remplacés par les mots « à l'article 221 du Code
civil »;

2º le 27º, modifié par l'article 8 de la loi du 13 août
1947, par l'article 49 de la loi du 3 juillet 1956 et par
l'article 36 de la loi du 18 mars 1965, est abrogé;

3º au 29º, remplacé par l'article 30 de la loi du 23
décembre 1958 et modifié par l'article 7 de l'arrêté
royal nº 3 du 24 décembre 1980, les mots « ou de la
dette publique coloniale » sont supprimés.

Art. 171

Dans l'article 166, alinéa 1er, du même Code, le
mot « vingtaine » est remplacé par le mot « centaine ».

Art. 172

Dans l'article 170, alinéa 3, du même Code, modifié
par l'article 1er de la loi du 14 août 1947, les mots « 200
francs » sont remplacés par les mots « 1.000 francs ».

Art.173

L'article 171 du même Code, modifié par l'article
1er de la loi du 14 août 1947, est remplacé par la dispo-
sition suivante :

« Art. 171 .- Toute expédition, copie ou extrait d'un
acte authentique civil ou judiciaire assujetti à la for-
malité ou rentrant dans les prévisions de l'article 8bis
doit, sous peine d'une amende de 1.000 francs, conte-
nir la copie de la relation de l'enregistrement ou de la
mention prévue au deuxième alinéa de l'article 8 ».
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Art. 174

In artikel 172, tweede lid,van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 1 van de wet van 14 augustus
1947, en bij artikel 48, § 4, van de wet van 5 juli 1963,
worden de woorden « 200 frank » vervangen door de
woorden « 1.000 frank ».

Art. 175

Artikel 173, 1º, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd
bij Artikel 3, artikel 117, A, van de wet van 10 oktober
1967, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« 1º de expedities van akten, verleden voor Belgi-
sche notarissen, die aanleiding geven tot een hypothe-
caire formaliteit waarbij de bedoelde expedities door
de notaris eerst aan de betrokken partijen mogen
worden afgegeven nadat zij, overeenkomstig artikel
171 zijn aangevuld, met een afschrift van de vermel-
ding van de registratie of met de inartikel 8, tweede
lid, voorgeschreven vermelding ».

Art. 176

Artikel 177 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 48, § 4, van de wet van 5 juli 1963, wordt aan-
gevuld met het volgende lid:

« De Koning kan aanvullende vermeldingen voor-
schrijven».

Art.177

In artikel 178 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947, worden de
woorden « 50 frank » vervangen door de woorden
« 1.000 frank».

Art. 178

In artikel 180, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 1 van de wet van 14 augustus
1947, worden de woorden « 50 frank » vervangen
door de woorden « 1.000 frank ».

Art. 179

In artikel 182, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1º de woorden « artikel 63 » worden vervangen
door de woorden « artikel 631 »;

2º de woorden « die het brevet van surnumerair
hebben bekomen » worden geschrapt.

Art. 180

Artikel 184bis van hetzelfde Wetboek, ingevoegd
bij artikel 14 van de wet van 19 juni 1986, wordt ver-
vangen door de volgende bepaling:

Art. 174

Dans l'article 172, alinéa 2, du même Code, modifié
par l'article 1er de la loi du 14 août 1947 et par l'article
48, §4, de la loi du 5 juillet 1963, les mots « 200 francs »
sont remplacés par les mots « 1.000 francs ».

Art.175

L'article 173, 1º, du même Code, modifié par
l'Article 3, article 117, A, de la loi du 10 octobre 1967,
est remplacé par la disposition suivante :

« 1º les expéditions des actes reçus par les notaires
belges donnant lieu à une formalité hypothécaire, les-
dites expéditions ne pouvant être remises par le
notaire aux parties intéressées qu'après avoir été
complétées, conformément à l'article 171,parune
copiede la relation de l'enregistrement ou de la men-
tion prévue au deuxième alinéa de l'article 8 ».

Art. 176

L'article 177 du même Code, modifié par l'article
48, § 4, de la loi du 5 juillet 1963, est complété par l'ali-
nea suivant:

« Le Roi peut prescrire des mentions complémen-
taires ».

Art.177
Dans l'article 178 du même Code, modifié par

l'article 1er de la loi du 14 août 1947, les mots « 50
francs » sont remplacés par les mots « 1.000 francs ».

Art. 178

Dans l'article 180, alinéa 2, du même Code, modifié
par l'article 1er de la loi du 14 août 1947, les mots « 50
francs » sont remplacés par les mots « 1.000 francs ».

Art. 179

A l'article 182, alinéa 1er, du même Code, sont
apportées les modifications suivantes :

1º les mots « l'article 63 » sont remplacés par les
mots « l'article 631 >>;

2º les mots « ayant obtenu lebrevet de surnumé-
raire » sont supprimés.

Art. 180

L'article 184bis du même Code, inséré par l'article
14 de la loi du 19 juin 1986, est remplacé par la disposi-
tion suivante:
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«Art.184bis .- De notarissen, gerechtsdeurwaar
ders en griffiers, de vereffenaars en curatoren alsook
de ambtenaren van de Deposito- en Consignatiekas
mogen slechts de betaling, overschrijving of terug-
gave van sommen of waarden die voortkomen van
een veroordeling, van een vereffening of van een rang-
regeling, verrichten na de aflevering, door de ontvan-
ger van de registratie, van een getuigschrift houdende
verklaring dat geen enkele som eisbaar blijft als regis-
tratierecht of als boete uit hoofde van die veroorde-
ling, vereffening of rangregeling.

Indien de personen bepaald in het eerste lid de
voorschriften van dit artikel niet zijn nagekomen, zijn
zij persoonlijk aansprakelijk voor de betaling van de
sommen die opeisbaar blijven ».

Art. 181

In artikel 200 van hetzelfde Wetboek worden de
woorden « het als boete met de helft verhoogd bijko-
mend recht » vervangen door de woorden « het bijko-
mend recht, verhoogd met de boete bepaald in artikel
201 ».

Art. 182

Artikel 201, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
wordt opgeheven.

Art. 183

In artikel 203, vierde lid, gewijzigd bij artikel 1 van
de wet van 14 augustus 1947, worden de woorden
« 200 frank » vervangen door de woorden « 1.000
frank >>.

Art.184

In artikel 209, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 28 van de wet van 23 december
1958, wordt een 4º ingevoegd, luidend als volgt :

« 4º de evenredige rechten geheven op een door een
rechtspersoon gestelde rechtshandeling die door de
hogere overheid nietig verklaard werd ».

Art. 185

In artikel 212, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij het enig artikel van de wet van 17 juli
1985 en bij artikel 46 van de wet van 4 augustus 1986,
worden de woorden « voor verkoop gevestigde recht
van 12,50 pct. » vervangen door de woorden « bij arti-
kel 44 vastgestelde recht ».

Art. 186

In artikel 214, 1º, tweede lid van hetzelfde Wet-
boek, worden de woorden « de aflevering, aan de ont-
vanger, van de in tweede alinea van artikel 36
voorziene uittreksels » afgeschaft.
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« Art. 184bis .- Les notaires, les huissiers de justice
et les greffiers, les liquidateurs et les curateurs ainsi
que les agents de la Caisse des dépôts et consigna-
tions, ne peuvent opérer aucun paiement, transfert ou
restitution de sommes ou valeurs résultant d'une con-
damnation, liquidation ou collocation, avant la déli-
vrance, par le receveur de l'enregistrement, d'un certi-
ficat constatant qu'aucune somme ne reste exigible à
titre de droit d'enregistrement ou d'amende, du fait
de cette condamnation, liquidation ou collocation.

Dans le cas où les personnes désignées à l'alinéa 1er
n'ont pas respecté les prescriptions du présent article,
elles sont personnellement responsables du paiement
des sommes qui restent exigibles ».

Art.181

Dans l'article 200 du même Code, les mots
« augmenté de moitié à titre d'amende » sont rempla-
cés par les mots « augmenté de l'amende édictée par
l'article 201 ».

Art. 182

L'article 201, alinéa 2, du même Code est abrogé.

Art. 183

Dans l'article 203, alinéa 4, du même Code, modifié
par l'article 1er de la loi du 14 août 1947, les mots « 200
francs » sont remplacés par les mots « 1.000 francs».

Art. 184

Dans l'article 209, alinéa 1er, du même Code,
modifié par l'article 28 de la loi du 23 décembre 1958,
il est inséré un 4º, rédigé comme suit :

« 4º les droits proportionnels perçus du chef d'un
acte juridique fait par une personne morale et infirmé
par l'autorité supérieure ».

Art. 185

Dans l'article 212, alinéa 1er, du même Code,
modifié par l'article unique de la loi du 17juillet 1985
et par l'article 46 de la loi du 4 août 1986, les mots « le
droit de 12,50 p.c. fixé pour les ventes » sont rempla-
cés par les mots « le droit fixépar l'article44».

Art. 186

A l'article 214, 1º, alinéa 2, du même Code, les mots
« la délivrance, au receveur, des extraits prévus au
deuxième alinea de l'article 36 >> sont supprimés.
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Art. 187

In de Franse tekst van de artikelen 221 en 222 van
hetzelfde Wetboek, gewijzigd respectievelijk bij arti-
kel 14 en bij artikel 15 van de wet van 13 augustus
1947, wordt het woord « assignation» vervangen
door het woord « citation ».

Art. 188

In artikel 227 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947, worden de
woorden « 500 frank » vervangen door de woorden
« 1.000 frank ».

Art.189

In artikel 229 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947, worden de
woorden « 200 frank » vervangen door de woorden
« 1.000 frank ».

Art. 190

In artikel 231, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd en bij artikel 17 van de Wet van 13 augustus
1947, worden de woorden « door artikelen 77 en 78
vastgesteld » vervangen door de woorden « door arti-
kel 77 vastgesteld ».

Art. 191

In artikel 232 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947, worden de
woorden « 200 frank » en « 50 frank » respectievelijk
vervangen door de woorden « 1.000 frank » en « 500
frank ».

Art. 192

In artikel 233 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947, worden de
woorden « 200 frank » vervangen door de woorden
« 1.000 frank ».

Art.193

Artikel 238 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 14, § 1, van de wet van 28 juni 1984,
wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 238 .- Voor de gewone naturalisatie bedraagt
het recht 6.000 frank.

Dit recht wordt tot 2.000 frank verminderd, wan-
neer het verzoek om naturalisatie ingediend wordt
vooraleer de belanghebbende volle tweeëntwintig
jaar oud is ».

Art. 187

Dans le texte français des articles 221 et 222 du
même Code, modifiés respectivement par l'article 14
et par l'article 15 de la loi du 13 août 1947, le mot
« assignation » est remplacé par le mot « citation ».

Art. 188

Dans l'article 227 du même Code, modifié par
l'article 1er de la loi du 14 août 1947, les mots « 500
francs »> sont remplacés par les mots « 1.000 francs ».

Art. 189

Dans l'article 229 du même Code, modifié par
l'article 1er de la loi du 14 août 1947, les mots « 200
francs » sont remplacés par les mots « 1.000 francs ».

Art. 190

Dans l'article 231, alinéa 1er, du même Code,
modifié par l'article 17 de la loi du 13 août 1947, les
mots « fixé par les articles 77 et 78 » sont remplacés par

les mots « fixé par l'article 77 ».

Art. 191

Dans l'article 232 du même Code, modifié par
l'article 1er de la loi du 14 août 1947, les mots « 200
francs »> et « 50 francs »> sont remplacés respectivement
par les mots « 1.000 francs » et « 500 francs ».

Art. 192

Dans l'article 233 du même Code, modifié par
l'article 1er de la loi du 14 août 1947, les mots « 200
francs » sont remplacés par les mots « 1.000 francs ».

Art. 193

L'article 238 du même Code, remplacé par l'article
14, § 1er, de la loi du 28 juin 1984, est remplacé par la
disposition suivante:

« Art. 238 .- Le droit est fixé à 6.000 francs pour la
naturalisation ordinaire.

Ce droit est réduit à 2.000 francs lorsque la
demande de naturalisation a été introduite avant que
le demandeur ait vingt-deux ans accomplis ».
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Art. 194

Artikel 239 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 14, § 2, van de wet van 28 juni 1984,
wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 239 .- Voor de grote naturalisatie bedraagt
het recht 6.000 frank.

Dit recht wordt tot 2.000 frank verminderd, wan-
neer de belanghebbende reeds vroeger het recht voor
de gewone naturalisatie heeft betaald ».

Art. 195

Artikel 247 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 5, § 3, van de wet van 17 maart 1964, wordt
opgeheven.

Art. 196

In artikel 262 van hetzelfde Wetboek worden de
woorden « op 0,20 pct. » vervangen door de woorden
« op 0,30 pct.».

Art.197

In artikel 264 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1, 4º, van het koninklijk besluit van 16 januari
1975, worden volgende wijzigingen aangebracht :

1º in het eerste lid worden de woorden « op het
hoger twintigtal frank afgerond » vervangen door de
woorden « op het hoger hondertal frank afgerond »;

2º in het derde lid worden de woorden « nietmin-
derdan 45 frank bedragen » vervangen door de woor-
den « niet minder dan 200 frank bedragen ».

Art. 198

Artikel268,4º,van hetzelfde Wetboek wordt
opgeheven.

Art. 199

In artikel 2691 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door Artikel 3, artikel 121, van de wet van 10 okotber
1967 en gewijzigd bij artikel 69 van de wet van 15 juli
1970, bij artikel 1, 5º, van het koninklijk besluit van
16januari 1975 en bij artikel 37, 4º, van de program-
mawet van 2 juli 1981, worden de getallen « 585 »,
« 1.170 », « 2.925 », «6.435 » en « 390 » respectievelijk
vervangen door de getallen « 1.000», « 2.000»,
« 5.000 », « 10.000 » en « 700 ».

Art. 200

In artikel 2692 van hetzelfde Wetboek, ingevoegd
bij Artikel 3, artikel 121, van de wet van 10 oktober
1967 en gewijzigd bij artikel 70 van de wet van 15 juli
1970, bij artikel 1, 6º, van het koninklijk besluit van
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Art. 194

L'article 239 du même Code, remplacé par l'article
14, § 2, de la loi du 28 juin 1984, est remplacé par la
disposition suivante :

« Art. 239 .- Le droit est fixé à 6.000 francs pour la
grande naturalisation.

Ce droit est réduit à 2.000 francs si le demandeur a
payé précédemment le droit établi sur la naturalisa-
tion ordinaire ».

Art. 195

L'article 247 du même Code, modifié par l'article 5,
§ 3, de la loi du 17 mars 1964, est abrogé

Art.196

Dans l'article 262 du même Code, les mots « à 0,20
p.c. » sont remplacés par les mots « à 0,30 p.c.».

Art. 197

A l'article264dumême Code,modifié par l'article
1er,4º, de l'arrêté royal du 16 janvier 1975, sont
apportées les modifications suivantes:

1º dans l'alinéa 1er, les mots « arrondie à la ving-
taine de francs supérieure » sont remplacés par les
mots « arrondie à la centaine de francs supérieure »;

2º dans l'alinéa 3, les mots « inférieur à 45 francs »
sont remplacés par les mots « inférieur à 200 francs ».

Art. 198

L'article 268, 4º, du même Code est abrogé.

Art. 199

Dans l'article 2691 du même Code, remplacé par
l'Article 3, article 121, de la loi du 10 octobre 1967 et
modifié par l'article 69 de la loi du 15 juillet 1970, par
l'article 1er, 5º, de l'arrêté royal du 16 janvier 1975 et
par l'article 37, 4º, de la Loi-programme du 2 juillet
1981, les nombres « 585 », « 1.170 », « 2.925 », « 6.435 »
et « 390 » sont remplacés respectivement par les nom-
bres « 1.000», « 2.000 », « 5.000», « 10.000» et « 700».

Art. 200

Dans l'article 2692 du même Code, inséré par
l'Article 3, article 121, de la loi du 10 octobre 1967 et
modifié par l'article 70 de la loi du 15 juillet 1970, par
l'article 1er, 6º, de l'arrêté royal du 16 janvier 1975 et
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16 januari 1975 en bij artikel 37, 5º, van de program-
mawet van 2 juli 1981, worden de getallen « 390 » en
« 780» respectievelijk vervangen door de getallen
« 700 » en « 1.400 ».

Art. 201

In artikel 2701 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 27 van de wet van 12 juli 1960 en gewij-
zigd bij artikel 37, 6º, van de programmawet van 2
juli 1981, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:

1º het eerste lid wordt aangevuld met de woorden
« van 1000 frank »;

2º het derde en het vierde lid worden opgeheven.

Art. 202

In artikel 2702 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 25 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18
april 1967 en gewijzigd bij artikel 37, 7º, van de pro-
grammawet van 2 juli 1981, wordt het getal «455 »
vervangen door het getal « 1.000 ».

Art. 203

In artikel 2703, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
ingevoegd door artikel 27 van de wet van 12 juli 1960
en gewijzigd bij artikel 37, 8º, van de programmawet
van 2 juli 1981, wordt het getal « 845 » vervangen door
het getal « 1.000 ».

Art. 204

In artikel 272 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door Artikel 3, artikel 122, van de wet van 10 oktober
1967 en gewijzigd bij de wet van 6 maart 1973 en bij
artikel 37, 10º, van de programmawet van 2 juli 1981,
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º het 1º van het eerste lid wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« 1º voor de niet ondertekende afschriften. Indien
echter bij één en hetzelfde verzoek en voor één en de-
zelfde zaak meer dan 1.000 afschriften worden aange-
vraagd, wordt het tarief vanaf het 1.001ste afschrift
bepaald op 10 frank per bladzijde, zonder dat het glo-
baal bedrag aan verschuldigde expeditierechten als- ·
dan meer dan 100.000 frank kan bedragen; »;

2º het 4º van hetzelfde lid wordt vervangen door
de volgende bepaling:

« 4º voor de uitgiften, afschriften of uittreksels van
akten en stukken betreffende het handelsregister, het
register van de burgerlijke vennootschappen die de
vorm van een handelsvennootschap hebben aange-

par l'article 37, 5º, de la Loi-programme du 2 juillet
1981, les nombres « 390 » et « 780 » sont remplacés res-
pectivement par les nombres « 700 » et « 1.400 ».

Art. 201
A l'article 2701 du même Code, remplacé par l'arti-

cle 27 de la loi du 12 juillet 1960 et modifié par l'article
37, 6º, de la Loi-programme du 2 juillet 1981, sont
apportées les modifications suivantes:

1º l'alinéa 1er est remplacé par la disposition sui-
vante :

« Il est perçu un droit de rédaction de 1.000 francs
sur les actes des greffiers des cours et tribunaux ou
passés devant eux, sans l'intervention des juges »;

2º les alinéas 3 et 4 sont abrogés.

Art. 202

Dans l'article 2702 du même Code, remplacé par
l'article 25de l'arrêté royalnº12 du18avril 1967 et
modifié par l'article 37, 7º, de la Loi-programme du 2
juillet 1981, le nombre «455 >> est remplacé par le
nombre « 1.000 ».

Art.203

Dans l'article 2703, alinéa 1er, du même Code,
inséré par l'article 27 de la loi du 12 juillet 1960 et
modifié par l'article 37, 8º, de la Loi-programme du 2
juillet 1981, le nombre « 845» est remplacé par le
nombre « 1.000 ».

Art. 204
A l'article 272 du même Code, remplacé par l'Arti-

cle 3, article 122, de la loi du 10 octobre 1967 et modi-
fié par la loi du 6 mars 1973 et par l'article 37, 10º, de
la Loi-programme du 2 juillet 1981, sont apportées les
modifications suivantes :

1º l'alinéa 1er, 1º, est remplacé par la disposition
suivante:

« 1ºpour les copies non signées. Toutefois, si une
mêmedemande porte sur plus de 1.000 copies dans
une même affaire, le tarif est fixé à 10 francs par page à
partir de la 1.001ème copie, sans que le montant glo-
bal des droits d'expédition dus en l'occurrence ne
puisse être supérieur à 100.000 francs; »;

2º l'alinéa 1er, 4º est remplacé par la disposition
suivante:

« 4º pour les expéditions, copies ou extraits tirés
des actes et documents concernant le registre du com-
merce, le registre des sociétés civiles ayant emprunté
la forme commerciale, le registre des sociétés étrange-
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nomen, het register van de buitenlandse vennoot-
schappen die niet vallen onder het voorschrift van
artikel 198 van de gecoördineerde wetten op de han-
delsvennootschappen, het ambachtsregister, het
register van de economische samenwerkings-
verbanden en het register van de Europese econo-
mische samenwerkingsverbanden »;

3º in het tweede lid worden de woorden « fiscale
zaken, » geschrapt.

Art. 205

Worden opgeheven in hetzelfde Wetboek:

1º artikel 275, gewijzigd en bij artikel 37, 11º, van
de programmawet van 2 juli1981;

2º artikel 276, gewijzigd bij artikel 37, 12º, van de
programmawet van 2 juli 1981.

Art. 206

Het opschrift van titel III, hoofdstuk I, afdeling IV
van hetzelfde Wetboek wordt vervangen door het
volgende opschrift:

« Afdeling IV. - Recht van inschrijving in het han-
delsregister, in het ambachtsregister en in de registers
van de economische samenwerkingsverbanden. ».

Art.207

Artikel 277 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 41 van de wet van 6 maart 1973 en gewij-
zigd bij artikel 37, 13º, van de programmawet van 2
juli 1981, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling :

« Art. 277. - De inschrijvingen in het handelsre-
gister, in het register van de burgerlijke vennoot-
schappen die de vorm van een handelsvennootschap
hebben aangenomen, in het register van de buiten-
landse vennootschappen die niet vallen onder het
voorschrift van artikel 198 van de gecoördineerde
wetten op de handelsvennootschappen, in het regis-
ter van de economische samenwerkingsverbanden en
in het register van de Europese economische samen-
werkingsverbanden zijn onderworpen aan:

1º een recht van 1.500 frank voor iedere inschrij-
ving van een natuurlijke persoon en een rechtvan
3.000 frank voor iedere inschrijving van een rechts-
persoon;

2º een recht van 1.000 frank voor iedere inschrij-
ving tot wijziging van een natuurlijke persoon en een
recht van 1.500 frank voor iedere inschrijving tot wij-
ziging van een rechtspersoon.

De ambtshalve aangebrachte wijzigingen zijn van
het recht vrijgesteld ».
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res non visées par l'article 198 des lois coordonnées
sur les sociétés commerciales, le registre de l'artisa-
nat, le registre des groupements d'intérêt économique
et le registre des groupements européens d'intérêt
économique »;

3º à l'alinéa 2, le mot « fiscale, » est supprimé.

Art.205

Sont abrogés dans le même Code :
1º l'article 275, modifié par l'article 37, 11º, de la

Loi-programme du 2 juillet 1981;

2º l'article 276, modifié par l'article 37, 12º, de la
Loi-programme du 2 juillet 1981.

Art. 206

L'intitulé du titre III, chapitre Ier, section IV, du
même Code est remplacé par l'intitulé suivant :

« Section IV. - Droit d'inscription au registre du
commerce, au registre de l'artisanat et aux registres
des groupements d'intérêt économique ».

Art.207

L'article 277 du même Code, remplacé par l'article
41 de la loi du 6 mars 1973 et modifié par l'article 37,
13º, de la Loi-programme du 2 juillet 1981, est rem-
placé par la disposition suivante :

« Art. 277. - Il est perçu pour les inscriptions au
registre du commerce, au registre des sociétés civiles
ayant emprunté la forme commerciale, au registre des
sociétés étrangères non visées par l'article 198 des lois
coordonnées sur les sociétés commerciales, au regis-
tre des groupements d'intérêt économique et au regis-
tre des groupements européens d'intérêt économi-
que:

1º un droit de 1.500 francs pour chaque immatricu-
lation d'une personne physique et un droit de 3.000
francs pour chaque immatriculation d'une personne
morale;

2º un droit de 1.000 francs pour chaque inscription
modificative d'une personne physique et un droit de
1.500 francs pour chaque inscription modificative
d'une personne morale.

Les inscriptions modificatives faites d'office sont
exemptées du droit ».
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Art.208

Artikel 278, eerste lid, van hetzelfde Wetboek, ver-
vangen door artikel 37, § 3, van de wet van 18 maart
1965 en gewijzigd bij artikel 37, 14º, van de program-
mawet van 2 juli 1981, wordt vervangen door het vol-
gende lid:

« Voor elke inschrijving of wijziging in het
ambachtsregister wordt een recht van 500 frank gehe-
ven ».

Art. 209

In artikel 280 van hetzelfde Wetboek worden de
volgende wijzigingen aangebracht :

1º het 3º, vervangen bij Artikel 3, artikel 124, van
de wet van 10 oktober 1967, wordt vervangen door de
volgende bepaling :

« 3º de afschriften van verklaringen met het oog op
de inschrijving of tot wijziging van een inschrijving in
het handelsregister, in het register van de burgerlijke
vennootschappen die de vorm van een handelsven-
nootschap hebben aangenomen, in het register van de
buitenlandse vennootschappen die niet vallen onder
het voorschrift van artikel 198 van de gecoördineerde
wetten op de handelsvennootschappen, in het
ambachtsregister, in het register van economische
samenwerkingsverbanden of in het register van Euro-
pese samenwerkingsverbanden ambtshalve afgege-
ven of toegezonden aan de personen die de in-
schrijving of de wijziging aanvragen; de oorzaak van
de vrijstelling moet op het afschrift vermeld wor-
den; »

2º er wordt een 5º ingevoegd, luidend als volgt :
« 5º de afschriften of uittreksels van vonnissen en

arresten die afgeleverd worden aan juridische tijd-
schriften, aangewezen door de Minister van Finan-
ciën ».

Art. 210

Artikel 281 van hetzelfde Wetboek, vervangen
door artikel 20 van de wet van 13 augustus 1947 en
gewijzigd bij artikel 31 van de wet van 12 juli 1960,
wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 281 .- Van het inschrijvingsrecht in het han-
delsregister worden vrijgesteld de inschrijvingen en
wijzigingen van inschrijvingen van economische
samenwerkingsverbanden en van de Europese econo-
mische samenwerkingsverbanden».

Art. 211

Artikel 282 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 8 van het koninklijk besluit nr. 3 van 24 decem-
ber 1980, wordt opgeheven.

Art. 208

L'article 278, alinéa 1er, du même Code, remplacé
par l'article 37, § 3, de la loi du 18 mars 1965 et modifié
par l'article 37, 14º, de la Loi-programme du 2 juillet
1981, est remplacé par l'alinéa suivant :

« Il est perçu pour chaque immatriculation ou ins-
cription modificative au registre de l'artisanatun
droit de 500 francs ».

Art.209

A l'article 280 du même Code, sont apportées les
modifications suivantes :

1º le3º,remplacé par l'Article3,article 124, de la
loi du 10 octobre 1967, est remplacé par la disposition
suivante:

« 3º les copies de déclarations en vue de l'immatri-
culation ou d'une inscription modificative au registre
du commerce, au registre des sociétés civiles ayant
emprunté la forme commerciale, au registre des socié-
tés étrangères non visées par l'article 198 des lois coor-
données sur les sociétés commerciales, au registre de
l'artisanat, au registre des groupements d'intérêt éco-
nomique ou au registre des groupements européens
d'intérêt économique, remises ou envoyées d'office
aux personnes demandant l'immatriculation ou la
modification; mention doit être faite sur la copie de la
cause de l'exemption »;

2º il est inséré un 5º, rédigé comme suit :
«5º les copies ou extraits de jugements et arrêts

délivrés aux publications juridiques désignées par le
Ministre des Finances ».

Art. 210

L'article 281 du même Code, remplacé par l'article
20 de la loi du 13 août 1947 et modifié par l'article 31
de la loi du 12 juillet 1960, est remplacé par la disposi-
tion suivante:

« Art.281 .-Sont exemptées du droit d'inscription
au registre du commerce les immatriculations et les
inscriptions modificatives des groupements d'intérêt
économique et des groupements européens d'intérêt
économique ».

Art. 211

L'article282 du même Code, modifié par l'article 8
de l'arrêté royal nº 3 du 24 décembre 1980, est abrogé.
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Art. 212

In artikel 304bis van hetzelfde Wetboek, ingevoegd
bij Artikel 3, artikel 18, van de wet van 10 oktober
1967 en gewijzigd bij artikel 28, § 2, van de wet van 23
december 1974 en bij artikel 37, 15º, van de program-
mawet van 2 juli 1981, worden de getallen « 1.525 » en
«3.415 » respectievelijk vervangen door de getallen
« 2.400 » en « 5.500 ».

Art. 213

De artikelen 305 tot 317 van hetzelfde Wetboek
worden opgeheven.

HOOFDSTUK V
Successierechten

Art. 214

In artikel 8, zesde lid, 3º, van het Wetboek der suc-
cessierechten, gewijzigd bij artikel 1 van het konink-
lijk besluit nr. 12 van 18 april 1967 en bij artikel 195
van de programmawet van 30 december 1988, wor-
den de woorden « minderjarige kinderen » vervangen
door de woorden «kinderen die de leeftijd van
eenentwintig jaar niet hebben bereikt ».

Art. 215

In artikel 42, III, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd
bij artikel 6 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18
april 1967, wordt het woord « minderjarige » ge-
schrapt.

Art. 216

Artikel 522 van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij
artikel 6 van de wet van 14 augustus 1947 en gewijzigd
bij artikel 9 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18
april 1967 en bij artikel 146 van de wet van 8 juli 1976,
wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 522.-Voor de toepassing vanditWetboek
wordt er geen rekening gehouden met de verwant-
schapsband voortspruitend uit de gewone adoptie.

Evenwel wordt, mits bewijs te verstrekken door de
belanghebbenden, met deze adoptieve afstamming
rekening gehouden :

1º wanneer het adoptief kind een kind is van de
echtgenoot van de adoptant;

2º wanneer, op het ogenblik van de adoptie,het
adoptief kind onder de voogdij was van de openbare
onderstand of van een openbaar centrum voor maat-
schappelijk welzijn, of wees van een voor België ge-
storven vader of moeder;

3º wanneer het adoptief kind vóór de leeftijd van
eenentwintig jaar bereikt te hebben en gedurende zes
onafgebroken jaren, uitsluitend van de adoptant of
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Art. 212
Dans l'article 304bis du même Code, inséré par

l'Article 3, article 18, de la loi du 10 octobre 1967 et
modifié par l'article 28, § 2, de la loi du 23 décembre
1974 et par l'article 37, 15º, de la Loi-programme du2
juillet 1981, les nombres « 1.525 » et « 3415 >> sont rem-
placés respectivement par les nombres « 2.400» et
« 5.500 ».

Art.213
Les articles 305 à 317 du même Code sont abrogés.

CHAPITRE V

Droits de succession

Art. 214

Dans l'article 8, alinéa 6, 3º, du Code des droits de
succession,modifié par l'article 1er de l'arrêté royal
nº 12 du 18 avril 1967 et par l'article 195 de la loi-
programme du 30 décembre 1988, les mots « enfants
mineurs » sont remplacés par les mots «enfants
n'ayant pas atteint l'âge de vingt et un ans ».

Art. 215
A l'article 42, III,du même Code, modifié par l'arti-

cle 6 de l'arrêté royal nº 12 du 18 avril 1967, le mot
« mineurs » est supprimé.

Art. 216

L'article 522 du même Code, inséré par l'article 6 de
la loidu 14 août 1947 et modifié par l'article 9 de
l'arrêté royal nº 12 du 18 avril 1967 et par l'article 146
de la loi du 8 juillet 1976, est remplacé par la disposi-
tion suivante:

«Art. 522.-Pour l'application du présent Code, il
n'est pas tenu compte du lien de parenté résultant de
l'adoption simple.

Toutefois, moyennant justifications à fournir par
les intéressés, ilest tenu compte de cette filiation
adoptive :

1º lorsque l'enfantadoptif estun enfantdu con-
joint de l'adoptant;

2º lorsque, au moment de l'adoption, l'enfant
adoptif était sous la tutelle de l'assistance publique ou
d'un centrepublic d'aide sociale, ou orphelin d'un
père ou d'une mère morts pour la Belgique;

3º lorsque l'enfant adoptif a, avant d'avoir atteint
l'âge de vingtet un ans et pendant six années ininter-
rompues, reçu exclusivement de l'adoptant ou éven-
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eventueel van hem en zijn echtgenoot tesamen, de
hulp en de verzorging heeft gekregen welke kinderen
normaal van hun ouders krijgen;

4º wanneer de adoptie gedaan werd door een per-
soon van wie al de afstammelingen voor België ge-
storven zijn ».

Art. 217

Artikel 54, 1º, tweede zin van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 10 van het koninklijk besluit nr.
12 van 18 april 1967 en bij artikel 30 van de wet van 22
december 1977, wordt vervangen door de volgende
bepaling :

« Dit abattement wordt ten gunste van de kinderen
van de overledene die de leeftijd van eenentwintig
jaar niet hebben bereikt, vermeerderd met 100.000
frank voor elk vol jaar dat nog moet verlopen tot zij de
leeftijd van eenentwintig jaar bereiken en, tengunste
van de overlevende echtgenoot, met de helft der bija-
battementen welke de gemene kinderen samen genie-
ten; ».

Art. 218

In artikel 56 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 11 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18 april
1967, worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1º in het eerste lid worden de woorden « wettige »
en « minderjarige » geschrapt;

2º in het tweede lid worden de woorden
« minderjarig kind » vervangen door de woorden
« kind dat de leeftijd van eenentwintig jaar niet had
bereikt ».

Art. 219

In artikel 59, 1º, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd
bij artikel 5 van het koninklijk besluit van 12 septem-
ber 1957, bij artikel 2 van het koninklijk besluit van 27
juli 1961 en bij artikel 55 van de wet van 22 juli 1970
worden tussen de woorden « Woningfonds van de
bond der kroostrijke gezinnen in België » en de woor-
den «aan de naamloze of samenwerkende maat-
schappijen » de woorden «aan het Vlaams
Woningfonds van de Grote Gezinnen, aan het
Woningfonds van de Kroostrijke Gezinnen van Wal-
lonië, aan het Woningfonds van de gezinnen van het
Brusselse Gewest C.V ., » ingevoegd.

Art. 220

In artikel 62 van hetzelfde Wetboek wordt het
woord « twintigtal >> vervangen door het woord
« honderdtal ».

Art. 221

In artikel 63 van hetzelfde Wetboek wordt het
woord « tiental » vervangen door het woord
honderdtal ».

tiental
« honderdtal ».

tuellement de l'adoptant et de son conjoint ensemble,
les secours et les soins que les enfants reçoivent nor-
malement de leurs parents;

4º lorsque l'adoptation a été faite par une personne
dont tous les descendants sont morts pour la Belgi-
que ».

Art. 217
L'article 54, 1º, deuxième phrase, du même Code,

modifié par l'article 10 de l'arrêté royal nº 12 du 18
avril 1967 et par l'article 30 de la loi du 22 décembre
1977, est remplacé par la disposition suivante :

« Cet abattement est augmenté, en faveur des
enfants du défunt, qui n'ont pas atteint l'âge de vingt
et un ans, de 100.000 francs pour chaque année entière
restant à courir jusqu'à ce qu'ils atteignent l'âge de
vingt et un ans et, en faveur du conjoint survivant, de
la moitié des abattements supplémentaires dont béné-
ficient ensemble les enfants communs; ».

Art. 218
A l'article 56 du même Code, modifié par l'article

11 de l'arrêté royal nº 12 du 18 avril 1967, sont appor-
tées les modifications suivantes:

1º à l'alinéa 1er, les mots « légitimes » et « mineurs »
sont supprimés;

2º dans l'alinéa 2, les mots « enfant mineur » sont
remplacés par les mots « enfant n'ayant pas atteint
l'âge de vingt et un ans ».

Art. 219
Dans l'article 59, 1º, du même Code, modifiépar

l'article 5 de l'arrêté royal du 12 septembre 1957, par
l'article 2 de l'arrêté royal du 27 juillet 1961 et par
l'article 55 de la loi du 22 juillet 1970, les mots « au
Fonds flamand du Logement des Familles nombreu-
ses, au Fonds du logement des familles nombreuses de
Wallonie, au Fonds du logement des familles de la
Région bruxelloise S.C ., » sont insérés entre les mots
« Le Fonds du logement de la ligue des familles nom-
breuses de Belgique, » et les mots « aux sociétés
anonymes ou coopératives ».

Art. 220

Dans l'article 62 du même Code, le mot
« vingtaine » est remplacé par le mot « centaine».

Art. 221

Dans l'article 63 du même Code, le mot « dizaine »
est remplacé par le mot « centaine ».
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Art. 222

In artikel 127 van hetzelfde Wetboek worden de
woorden « ; evenwel, wordt deze boete met de helft-
verminderd in geval van schatting gedaan volgens de
in artikel 113 aangeduide wijze » geschrapt.

Art. 223

Artikel 131 van hetzelfde Wetboek wordt vervan-
gen door de volgende bepaling:

« Art. 131 .- De partijen worden vrijgesteld vande
boeten voorzien in de artikelen 126 tot 128 indien zij
bewijzen dat zij niet in fout zijn ».

Art. 224

In hetzelfde Wetboek wordt een artikel148bis inge-
voegd, luidend als volgt :

« Art. 148bis .-Zijn niet aan de taxe onderworpen
de inrichtingen en verenigingen zonder winst-
oogmerken waarvan de massa der goederen, bedoeld
in artikel 150, een waarde heeft die één miljoen frank
niet overschrijdt ».

Art. 225

In artikel 152, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
wordt het woord « honderdtal » vervangen door het
woord « duizendtal ».

Art.226

Artikel 155 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947, wordt
opgeheven.

Art.227

In artikel 156 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 1 van de wet van 14 augustus 1947, worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1º in het eerste lid worden de woorden « honderd
frank » vervangen door de woorden « 5.000 frank »;

2º in het derde lid worden de woorden « twintig
frank » vervangen door de woorden « 1.000 frank ».

HOOFDSTUK VI
Zegelrecht

Art. 228

In artikel 2, derde lid, van het Wetboek der
zegelrechten, ingevoegd bij artikel 9 van de wet van 9
mei 1959, worden de woorden « en, in bedoeld geval,
afwijken van de bepalingen der hoofdstukken III, V,
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Art. 222
A l'article 127 du même Code, les mots « ; toutefois,

cette amende est réduite de moitié en cas d'expertise
faite selon le mode indiqué à l'article 113 » sont sup-
primes.

Art. 223
L'article 131 du même Code est remplacé par la dis-

position suivante :
«Art.131 .-Les parties sont libérées des amendes

prévues aux articles 126 à 128 si elles prouvent qu'il
n'y a pas eu de leur faute ».

Art. 224
Dans lemêmeCode, ilest inséré un article 148bis,

rédigé comme suit :
«Art. 148bis .- Ne sont pas soumises à la taxe les ins-

titutions et associations sans but lucratif dont la
masse des biens déterminée à l'article 150 a une valeur
ne dépassant pas un millionde francs».

Art. 225

Dans l'article 152, alinéa 2, du même Code, les
mots « à la centaine » sont remplacés par les mots « au
millier ».

Art. 226

L'article 155 du même Code, modifié par l'article
1er de la loi du 14 août 1947, est abrogé.

Art.227

A l'article 156 du même Code, modifié par l'article
1er de la loi du 14 août 1947, sont apportées les modi-
fications suivantes :

1º dans l'alinéa 1er, les mots « cent francs » sont
remplacés par les mots « 5.000 francs»;

2º dans l'alinéa 3, lesmots « vingt francs »> sont
remplacés par les mots « 1.000 francs ».

CHAPITRE VI
Droits de timbre

Art. 228

Dans l'article 2, alinéa 3, du Code des droits de tim-
bre, inséré par l'article 9 de la loi du 9 mai 1959, les
mots « net deroger dans ce cas aux dispositions des
chapitres III, V et XI du présent Code » sont remplacés
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en XI van onderhavig Wetboek »>, vervangen door de
woorden « en het mag, in bedoeld geval, afwijken van
de bepalingen der hoofdstukken III, V, en XI van
onderhavig Wetboek en elke regeling treffen die een
juiste heffing van het zegelrecht kan verzekeren ».

Art. 229

Artikel 4 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij arti-
kel 27 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18 april
1967 en bij artikel 2, 1º, van het koninklijk besluit van

bepaling :
16 januari 1975, wordt vervangen door de volgende

« Art. 4 .-§1. Worden onderworpen aan een recht
berekend tegen 150 frank per ondeelbare groep van
vier bladzijden geschrift, met uitsluiting van elk
ander recht voorzien door onderhavig hoofdstuk:

1ºdeakten van notarissen en de door gerechts-
deurwaarders opgemaakte processen-verbaal van
openbare verkoping van lichamelijk roerende
voorwerpen;

2º de door notarissen afgeleverde uitgiften, af-
schriften of uittreksels en de uitgiften, afschriften van
of uittreksels uit de door gerechtsdeurwaarders opge-
maakte processen-verbaal van openbare verkoping
van lichamelijk roerende voorwerpen.

§ 2. De oppervlakte van elk der bladzijden
onderworpen aan het recht vastgesteld bij § 1, mag de
bij koninklijk besluit bepaalde grens niet overschrij-
den. Als deze oppervlakte overschreden wordt, dan
wordt het recht verdubbeld ».

Art. 230

Artikel 5 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij arti-
kel 28 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18 april
1967 en bij artikel 2, 2º, van het koninklijk besluit van
16 januari 1975, wordt vervangen door de volgende
bepaling:

«Art. 5 .-§1.Worden onderworpen aan een recht
berekend tegen 150 frank per ondeelbare groep van
vier bladzijden geschrift:

1º de repertoriums die notarissen en gerechts-
deurwaarders verplicht zijn te houden;

2ºhet door de notarissen op de griffie van de recht-
bank van eerste aanleg neer te leggen dubbel van het
repertorium.

§ 2. De oppervlakte van elk der bladzijden
onderworpen aan het recht vastgelegd bij § 1 mag de
bij koninklijk besluit bepaalde grens niet overschrij-
den. Als deze oppervlakte overschreden wordt dan
wordt het recht verdubbeld ».

par les mots « et, dans ce cas, déroger aux dispositions
des chapitres III, V et XI du présent Code et fixer toute
règle de nature à assurer l'exacte perception du droit
de timbre ».

Art. 229

L'article 4 du même Code, modifié par l'article 27
de l'arrêté royal nº 12 du 18 avril 1967 et par l'article
2, 1º, de l'arrêté royal du 16 janvier 1975, est remplacé
par la disposition suivante :

« Art. 4 .- § 1er. Sont assujettis, à l'exclusion de tout
autre droit résultant du présent chapitre, à un droit
calculé à raison de 150 francs par groupe indivisible
de quatre pages d'écriture :

1º les actes des notaires et les procès-verbaux de
vente publique d'objets mobiliers corporels dressés
par les huissiers de justice;

2º les expéditions, copies ou extraits délivrés par
les notaires et les expéditions, copies ou extraits des
procès-verbaux de vente publique d'objets mobiliers
corporels dressés par les huissiers de justice.

§ 2. La superficie de chacune des pages assujetties
au droit fixé par le § 1er, ne peut excéder la limite fixée
par arrêté royal. Si cette superficie est dépassée, le
droit est porté au double ».

Art. 230

L'article 5 du même Code, modifié par l'article 28
de l'arrêté royal nº 12 du 18 avril 1967 et par l'article
2, 2º, de l'arrêté royal du 16 janvier 1975, est remplacé
par la disposition suivante:

« Art. 5 .- § 1er. Sont assujettis à un droit calculé à
raison de 150 francs par groupe indivisible de quatre
pages d'écriture :

1º les répertoires dont la tenue est imposée aux
notaires et aux huissiers de justice;

2º le double du répertoire déposé par les notaires
au greffe du tribunal de première instance.

§ 2. La superficie de chacune des pages assujetties
au droit fixé par le § 1er, ne peut excéder la limite fixée
par arrêté royal. Si cette superficie est dépassée, le
droit est porté au double ».
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Art. 231

Artikel 30 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 31 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18 april
1967, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 30 .- Onverminderd de bepalingen sprui-
tende uit bijzondere wetten, is de Koning ertoe
gemachtigd om voor de in artikel 4, § 1, 1º, beoogde
akten en de in artikel 5, § 1, 1º, beoogde reperto-
riums, de vereisten te bepalen waaraan het gebruikte
papier moet voldoen, om het gebruik voor te schrij-
ven van door het bestuur verkocht papier en om de
wijze van verkoop van dit papier te regelen.

De Minister van Financiën kan de prijs vaststellen
van het door het bestuur verkocht papier.

De Minister van Financiën of zijn afgevaardigde
kan, in bijzondere gevallen, afwijkingen toestaan van
de regels bepaald bij het koninklijk besluit genomen
ter uitvoering van het eerste lid».

Art. 232

Artikel 31 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 32 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18 april
1967, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 31 .- Voor de uitgiften, afschriften of uit-
treksels beoogd bij artikel 4, § 1, 2º, en voor het dub-
bel van het repertorium beoogd bij artikel 5, § 1, 2º,
kunnen de notarissen en de gerechtsdeurwaarders
papier gebruiken dat niet beantwoordt aan de voor-
schriften vastgesteld bij toepassing van artikel 30. De
Minister van Financiën kan de vereisten bepalen
waaraan het gebruikte papier moet voldoen ».

Art. 233
Artikel 32 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij

artikel 33 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18 april
1967, wordt vervangen door de volgende bepaling:

« Art. 32 .- Voor de toepassing van de artikelen 4, §
1, en 5, § 1, telt elke begonnen groep van vier blad-
zijden voor een gehele groep.

De open gebleven plaatsruimte van een groep van
vier bladzijden die gediend heeft tot het opmaken van
een akte beoogd in artikel 4, § 1, mag echter gebruikt
worden om er een andere door dezelfde bepaling
getarifeerde akte op te schrijven ».

Art. 234
Artikel 33 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij

artikel 9 van de wet van 9 mei 1959, wordt opgeheven.

Art. 235

Artikel 38 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 26 van het koninklijk besluit nr. 12 van 18 april
1967 en bij artikel 2, 90, van het koninklijk besluit van
16 januari 1975, wordt opgeheven.
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Art. 231
L'article 30 du même Code, modifié par l'article 31

de l'arrêté royal nº 12 du 18 avril 1967, est remplacé
par la disposition suivante:

« Art. 30 .- Sans préjudice des dispositions résultant
de lois particulières, le Roi est autorisé, pour les actes
visés à l'article 4, § 1er, 1º, et les répertoires visés à
l'article 5, § 1er, 1º, à fixer les conditions auxquelles
doit satisfaire le papier utilisé, à prescrire l'emploi de
papier vendu par l'administration et à régler les
modalités de la vente de ce papier.

Le Ministre des Finances peut fixer le prix du
papier débité par l'administration.

Le Ministre des Finances ou son délégué peut, dans
des cas particuliers, accorder des dérogations aux
règles fixées par l'arrêté royal pris en exécution de
l'alinéa 1er ».

Art. 232
L'article31 du même Code, modifié par l'article 32

de l'arrêté royalnº12 du 18 avril 1967, est remplacé
par la disposition suivante:

« Art. 31 .- Pour les expéditions, copies ou extraits
visés à l'article 4, § 1er, 2º, et le double du répertoire
visé à l'article 5, § 1er, 2º, les notaires et les huissiers
de justice peuvent utiliser du papier ne répondant pas
aux prescriptions fixées en application de l'article 30.
Le Ministre des Finances peut fixer les conditions
auxquelles doit satisfaire le papier utilisé ».

Art. 233

L'article32 du même Code, modifié par l'article 33
de l'arrêté royal nº 12 du 18 avril 1967, est remplacé
par la disposition suivante:

« Art. 32 .- Pour l'application des articles 4, § 1er, et
5, § 1er, tout groupe de quatre pages commencé est
compté pour un groupe entier.

Toutefois, l'espace demeuré libre d'un groupe de
quatre pages ayant servi à la rédaction d'un acte visé à
l'article 4, § 1er, peut être employé pourécrireun
autre acte tarifé par la même disposition ».

Art. 234
L'article 33du même Code, modifié par l'article 9

de la loi du 9 mai 1959, est abrogé.

Art. 235
L'article 38 du même Code, modifié par l'article 26

de l'arrêté royal nº12 du 18 avril 1967 et par l'article 2,
9º, de l'arrêté royal du 16 janvier 1975, est abrogé.
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Art.236

Artikel 42, tweede lid, van hetzelfde Wetboek, ge-
wijzigd bij artikel 48, § 4, van de wet van 5 juli 1963,
wordt opgeheven.

Art. 237

In artikel 591 van hetzelfde Wetboek worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1º in het 28º, gewijzigd bij artikel 4 van de wet van
28 juni 1948, bij Artikel 3, artikel 126, B, van de wet
van 10 oktober 1967 en bij artikel 74, § 2, van de wet
van 15 juli 1970, worden de woorden « artikel 219 van
het Burgerlijk Wetboek » vervangen door de woor-
den « artikel 221 van het Burgerlijk Wetboek »;

2º in het 41º worden de woorden « of in het Groot-
boek van de koloniale schuld » en de woorden « en
van de koloniale Staatsschuld » geschrapt;

3º in het 45º, gewijzigd bij artikel 6 van de wet van
5 mei 1970 en bij artikel 10 van het koninklijk besluit
nr. 3 van 24 december 1980, worden de woorden « of
van de koloniale schuld » geschrapt.

Art. 238

In artikel 68, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1º in het 2º, gewijzigd bij artikel 48, § 4, van de wet
van 5 juli 1963, worden de woorden « gehele vellen »
vervangen door de woorden « gehele groepen van vier
bladzijden »;

2ºhet6º,gewijzigd bijartikel 9, 2º, van de wet van
14 juli 1951, wordt opgeheven.

HOOFDSTUK VII
Gemeenschappelijke bepalingen betreffende de met
het zegel gelijkgestelde taksen, de registratie -,
hypotheek- en griffierechten, de successierechten en

de zegelrechten

Art. 239

De koning zal de noodzakelijke wijzigingen aan-
brengen aan de bestaande bepalingen van het Wet-
boek der registratie -, hypotheek- en griffierechten,
van het Wetboek der successierechten, van het Wet-
boek der zegelrechten en van het Wetboek der met het
zegel gelijkgestelde taksen teneinde rekening te hou-
den met de onafhankelijkheid van de Kolonie en
teneinde in de bepalingen die de Staat en de openbare
staatsinstellingen betreffen, in voorkomend geval
uitdrukkelijk, de Gemeenschappen, de Gewesten en
de instellingen van de Gemeenschappen en de Gewes-
ten te begrijpen.

Art.240
De woorden « de administratie van de registratie en

domeinen », « directeur-generaal van de registratie en
domeinen » en « directeur van de registratie en domei-
nen » die voorkomen in de bepalingen van het Wet-

Art. 236
L'article 42, alinéa 2, du même Code, modifié par

l'article 48, § 4, de la loi du 5 juillet 1963, est abrogé.

Art. 237
A l'article 591 du même Code, sont apportées les

modifications suivantes :
1º dans le 28º, modifié par l'article 4 de la loi du 28

juin 1948, par l'Article 3, article 126, B, de la loi du 10
octobre 1967 et par l'article 74, § 2, de la loi du 15 juil-
let 1970, les mots « l'article 219 du Code civil » sont
remplacés par les mots « l'article 221 du Code civil »;

2º au 41º, les mots « ou au grand-livre de la dette
publique coloniale » et les mots « et de ladette publi-
que coloniale » sont supprimés;

3º au 45º, modifié par l'article 6 de la loi du 5 mai
1970 et par l'article 10 de l'arrêté royal nº 3 du 24
décembre 1980, les mots « ou de la dette publique
coloniale » sont supprimés.

Art. 238
A l'article 68,alinéa 1er,du mêmeCode,sont

apportées les modifications suivantes :
1º dans le 2º, modifié par l'article 48, § 4, de la loi

du 5 juillet 1963, les mots « les feuilles entières » sont
remplacés par les mots « les groupes entiers de quatre
pages »;

2º le 6º, modifié par l'article 9, 2º, de la loi du 14
juillet 1951, est abrogé.

CHAPITRE VII
Dispositions communes aux taxes assimilées au tim-
bre, aux droits d'enregistrement, d'hypothèque et de
greffe, aux droits de succession et aux droits de timbre

Art. 239
Le Roi apportera les modifications nécessaires aux

dispositions existantes du Code des droits d'enregis-
trement, d'hypothèque etde greffe, du Code des
droits de succession, du Code des droits de timbre et
du Code des taxes assimilées au timbre afin de tenir
compte de l'accession de la Colonie à l'indépendance
et de viser expressément, le cas échéant, les Commu-
nautés, les Régions et les organismes des Communau-
tés et des Régions, dans les dispositions relatives à
l'Etat et aux établissements publics d'Etat

Art.240
Les mots « l'administration de l'enregistrement et

des domaines », « directeur général de l'enregistre-
ment et des domaines » et « directeur de l'enregistre-
ment et des domaines », figurant dans des disposi-
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boek der registratie -, hypotheek- en griffierechten,
het Wetboek der successierechten, het Wetboek der
zegelrechten en het Wetboek der met het zegel gelijk-
gestelde taksen worden respectievelijk vervangen
door de woorden « de administratie van de belasting
over de toegevoegde waarde, registratie en domei-
nen », « directeur-generaal van de belasting over de
toegevoegde waarde, registratie en domeinen » en
« gewestelijke directeur van de belasting over de toe-
gevoegde waarde, registratie en domeinen ».

HOOFDSTUK VIII
Overgangsmaatregelen eigen aan de taks

op de jacht

Art. 241

De taks, geheven krachtens de artikelen 184 tot
1861 van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde
taksen, wordt terugbetaald indien bewezen wordt
dat de houders van het verlof of van de vergunninger
geen gebruik van hebben kunnen maken.

Art. 242

De door artikel 549bis toegestane terugbetaling
geschiedt in handen van de persoon die de taks
gekweten heeft. Zij dient aangevraagd aan de direc-
teur der registratie en domeinen in wiens ambtsge-
bied de arrondissementscommissaris gevestigd is die
de verlofbrief afgeleverd of geldig gemaakt heeft, of
die de vergunning afgeleverd heeft. De directeur
meldt ontvangst der aanvraag de dag zelf waarop zij
hem toekomt.

De aanvraag moet bij de bevoegde directeur toeko-
men uiterlijk de laatste werkdag van de periode van
drie maanden volgend op de datum van onbruikbaar-
making van de zegels die de taks vertegenwoordigen
waarvan de terugbetaling gevraagd wordt. De aan-
vraag vermeldt het nummer van de postrekening op
naam van de belanghebbende geopend of preciseert
dat deze geen houder is van een dergelijke rekening.

De terugbetaling is ondergeschikt aan het voorleg-
gen, ten kantore van de ontvanger van de registratie in
wiens ambtsgebied de in het eerste lid van dit artikel
aangeduide arrondissementscommissaris gevestigd
is, van de bescheiden die van het bestaan van de
oorzaak der terugbetaling laten blijken en aan de
overhandiging van de verlofbrief of van de vergun-
ning bekleed met het bovengedeelte der zegels.

Artikel 2173 van de Algemene Verordening op de
met zegel gelijkgestelde taksen is van toepassing op de
modaliteiten van terugbetaling van de taks op de
jacht en op het opgelopen verval.

Bij de ordonnantie van terugbetaling wordtde
verlofbrief of de vergunning gevoegd voorzien van
het bovengedeelte van de plakzegels.
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tions du Code des droits d'enregistrement,
d'hypothèque et de greffe, du Code des droits de suc-
cession, du Code des droits de timbre et du Code des
taxes assimilées au timbre, sont remplacés respective-
ment par les mots « l'administration de la taxe sur la
valeur ajoutée, de l'enregistrement et des domaines »,

« directeur général de la taxe sur la valeur ajoutée, de
l'enregistrement et des domaines » et « directeur
régional de la taxe sur la valeur ajoutée, de l'enregis-
trement et des domaines ».

CHAPITRE VIII
Dispositions transitoires spécifiques

à la taxe sur la chasse

Art. 241

La taxe perçue en vertu des articles 184 à 1861 du
Code des taxes assimilées au timbre est remboursée
lorsqu'il est établi que le permis ou la licence n'ont pu
être utilisés par leur titulaire.

Art. 242
Le remboursement autorisé par l'article 549bis est

effectué en mains de la personne qui a acquitté la taxe.
Il doit être demandé au directeur de l'enregistrement
et des domaines dans le ressort duquel est établi le
commissaire d'arrondissement qui a délivré le permis
ou validé celui-ci, ou qui a délivré la licence. Le direc-
teur accuse réception de la demande le jour même où
elle lui parvient.

La demande doit parvenir au directeur compétent
au plus tard le dernier jour ouvrable de la période de
trois mois qui suit la date de l'annulation des timbres
représentatifs de la taxe dont le remboursement est
sollicité. La demande mentionne le numéro du
compte de chèques postaux ouvert au nom de l'inté-
ressé ou précise que celui-ci n'est pas titulaire d'un tel
compte.

Le remboursement est subordonné à la produc-
tion, au bureau du receveur de l'enregistrement dans
le ressort duquel est établi le commissaire d'arrondis-
sement désigné à l'alinéa1er du présent article, des
documents justifiant de l'existence de la cause du
remboursement et à la remise du permis ou de la
licence revêtus de la partie supérieure des timbres.

L'article 2173 du Règlement général sur les taxes
assimilées au timbre est applicable aux modalités de
remboursement de la taxe sur la chasse etaux
déchéances encourues.

A l'ordonnance de restitution est annexé le permis
ou la licence revêtus de la partie supérieure des tim-
bres
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HOOFDSTUK IX

Inwerkingtreding

Art. 243

De bepalingen van artikel 72, voor zover ze het
nieuwe artikel 3 van de algemene wet inzake douane
en accijnzen betreffen, en van artikel 106 treden in
werking op 1 juli 1990.

Art. 244

De bepalingen van de afdeling IV tot VII treden in
werking op 1 januari 1990, met uitzondering van de
artikelen 228 tot 236 en 238 waarvan de Koning de
datum van inwerkingtreding bepaalt.

Art. 245

Artikelen 131, 241 en 242 treden in werking op 1
juni 1990.

TITEL II

BEPALINGEN INZAKE
DIRECTE BELASTINGEN

HOOFDSTUK I
Inkomstenbelastingen

Afdeling 1 .- Gehandicapten

Art. 246

Artikel 41, § 1, 3º, van het Wetboek van de inkoms-
tenbelastingen, gewijzigd bijartikel 20 van de wet
van 5 januari 1976, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling :

« 3º de tegemoetkomingen die, ten laste van de
Schatkist, worden toegekend aan de mindervaliden
of aan de gehandicapten, krachtens de wetgeving
betreffende het toekennen van die tegemoetko-
mingen ».

CHAPITRE IX

Entrée en vigueur

Art. 243

Les dispositions de l'article 72, pour autant qu'elles
concernent le nouvel article 3 de la loi générale sur les
douanes et accises, et de l'article 106 entrent en
vigueur au 1er juillet 1990.

Art. 244

Les dispositions des chapitres IV à VII entrent en
vigueur le 1er janvier 1990, à l'exception des articles
228 à 236 et 238, dont le Roi fixe la date d'entrée en
vigueur.

Art. 245

Les articles 131, 241 et 242 entrent en vigueur le 1er
juin 1990.

TITRE II

DISPOSITIONS EN MATIERE
D'IMPOTS DIRECTS

CHAPITRE Ier

Impôts sur les revenus

Section 1re. - Handicapés

Art. 246

L'article 41, § 1er, 3º, du Code des impôts sur les
revenus, modifié par l'article 20 de la loi du 5 janvier
1976, est remplacé par la disposition suivante:

« 3º les allocations à charge du Trésor qui sont
octroyées aux handicapés, en exécution de la législa-
tion relative à l'octroi desdites allocations ».
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Afdeling 2. - Giften

Art. 247

In artikel 71 van hetzelfde Wetboek gewijzigd bij
artikel 9 van de wet van 15 juli 1966, bij artikel 4 van
het koninklijk besluit nr. 9 van 18 april 1967, bij arti-
kel 6 van de wet van 22 januari 1969, bij artikel 1 van
de wet van 18 mei 1972, bij artikel 58 van de wet van 12
juli 1976, bij artikel 11 van de wet van 3 november
1976, bij artikel 1 van het koninklijk besluit van 27
december 1976, bijartikel 1 van het koninklijk besluit
van 7 november 1977, bij artikel 9 van de wet van 19
juli 1979, bij artikel 15 van de wet van 8 augustus
1980, bij artikel 8 van de wet van 10 februari 1981, bij
artikel 54 van de wet van 2 juli 1981, bij artikel 12 van
de wet van 28 december 1983, bij artikel 9 van de wet
van 27 december 1984, bij artikel 1 van de wet van 1
augustus 1985, bij artikel 13 van de wet van 4 augustus
1986, bij artikel 4 van het koninklijk besluit van 22
december 1986, bij de artikelen 14 en 35 van de wet
van 7 december 1988, bij artikel 171 van de wet van 30
december 1988 en bij artikel 27 van de wet van 4 juli
1989, worden volgende wijzigingen aangebracht:

1º in § 1, 4º, f worden de woorden « en de Koning
Boudewijnstichting » toegevoegd;

2º in de Franse tekst van § 1, 4º, 5º en 10º, worden
de woorden « en espèces »> telkens vervangen door de
woorden « en argent »;

3º in § 2, derde lid, wordt het percentage van 5 pct.
vervangen door 10 pct.

Art. 248

Artikel 110 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 31 van de wet van 25 juni 1973 en bij artikel 7
van de wet van 1 augustus 1985, wordt aangevuld met
een tweede lid, luidend als volgt :

« Het percentage van 10 pct. en het maximumbe-
drag van 10 miljoen frank als bedoeld in artikel 71,
§ 2, derde lid, worden voor de toepassing van dit arti-
kel respectievelijk op 5 pct. en op 20 miljoen frank
gebracht ».

Afdeling 3 .- Voorafbetalingen

Art. 249

Artikel 89, § 6, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd
door artikel 14 van de wet van 23 december 1974,
wordt vervangen door de volgende bepaling :

«§6.De vermeerderingen en vergoedingen bere-
kend overeenkomstig de vorige paragrafen komen
slechts voor 90 pct. van hun bedrag in aanmerking ».
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Section 2 .- Libéralités

Art. 247
A l'article 71 du même Code, modifié par l'article9

de la loi du 15 juillet 1966, par l'article 4 de l'arrêté
royal nº 9 du 18 avril 1967, par l'article 6 de la loi du 22
janvier 1969, par l'article 1er de la loi du 18 mai 1972,
par l'article 58 de la loi du 12 juillet 1976, par l'article
11 de la loi du 3 novembre 1976, par l'article 1er de
l'arrêté royal du 27 décembre 1976, par l'article 1er de
l'arrêté royal du 7 novembre 1977, par l'article 9 de la
loi du 19 juillet 1979, par l'article 15 de la loi du 8 août
1980, par l'article 8 de la loi du 10 février 1981, par
l'article 54 de la loi du 2 juillet 1981, par l'article 12 de
la loi du 28 décembre 1983, par l'article 9 de la loi du
27 décembre 1984, par l'article 1er de la loidu 1er août
1985, par l'article 13 de la loi du 4 août 1986, par l'arti-
cle 4 de l'arrêté royal du 22 décembre 1986, par les
articles 14 et 35 de la loi du 7 décembre 1988, par l'arti-
cle 171 de la loi du 30 décembre 1988 et par l'article 27
de la loi du 4 juillet 1989, sont apportées les modifica-
tions suivantes:

1º dans le § 1er, 4º, f, sont insérés les mots « et la
Fondation Roi Baudouin »>;

2º dans le texte français du§ 1er, 4º, 5º et 10º, les
mots « en espèces » sont chaque fois remplacés par les
mots « en argent »;

3º dans le § 2, alinéa 3, le pourcentage de 5 p.c. est
remplacé par 10 p.c.

Art. 248

L'article 110 du même Code, modifié par l'article
31 de la loi du 25 juin 1973 et par l'article 7 de la loidu
1er août 1985 est complété par un alinéa 2, rédigé
commesuit:

« Le pourcentage de 10 p.c. et le maximum de 10
millions de francs, visés à l'article 71, § 2, alinéa 3,
sont fixés respectivement à 5 p.c. et à 20 millions de
francs pour l'application dudit article ».

Section 3 .- Versements anticipés

Art. 249

L'article 89, § 6, du même Code, inséré par l'article
14 de la loi du 23 décembre 1974, est remplacé par la
disposition suivante :

«§ 6. Les majorations et bonifications calculées
conformément aux paragraphes qui précèdent ne
sont retenues qu'à concurrence de 90 p.c. de leur mon-
tant ».
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Afdeling 4 .- Forfaitaire bedrijfsvoorheffing

Art. 250
De artikelen 185 en 227 van hetzelfde Wetboek

worden opgeheven.

Afdeling 5 .- Vennootschapsbelasting

Onderafdeling 1: Algemene bepalingen

Art. 251

In artikel 15, tweede lid, 1º, van hetzelfde Wet-
boek, gewijzigd voor wat de Nederlandse tekst
betreft bij artikel 2 van het koninklijk besluit van 12
augustus 1985 en bij artikel 2 van de wet van 4 augus-
tus 1986, worden de woorden « onverminderd de toe-
passing van artikel 19, 3º » en « bij gebreke van statu-
taire of conventionele bepalingen ter zake wordt de
vergoeding van het door die vennoten belegde kapi-
taal vastgesteld volgens het vergoedingspercentage
van het door de stille vennoten belegde kapitaal, of,
wanneer allen werkende vennoten zijn, op 6pct. van
het belegde kapitaal » geschrapt.

Art. 252
Artikel 24 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij

artikel 5 van de wet van 25 juni 1973, wordt aange-
vuld met een derde lid luidend als volgt:

« Bij de eigen winsten van een onderneming wordt
eveneens gevoegd het bedrag van alle voordelen die
zij verleent aan natuurlijke of rechtspersonen,
behalve wanneer die voordelen rechtstreeks of
onrechtstreeks in aanmerking komen voor het bepa-
len van de belastbare inkomsten van de verkrijgers ».

Art. 253
Artikel 27, § 2, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,

ingevoegd bij artikel 17 van de wet van 5 januari 1976,
wordt aangevuld met een als volgt luidend 3º:

«3º het in artikel 135, § 1, tweede lid, 2º, bedoelde
belastingkrediet ».

Art. 254
In Titel II, Hoofdstuk II, Afdeling IV, Onderafde-

ling I, van hetzelfde Wetboek, wordt een nieuwe ru-
briek I met als opschrift « Vermogensaanwassen » en
omvattende de nieuwe artikelen 32quinquies en
32sexies ingevoegd, luidend als volgt :

« Art. 32quinquies .- Voor de toepassing van de arti-
kelen 21, eerste lid, 2º, 30, tweede lid, 1º, 31, 1º,en 32,
worden beschouwd als gebruikt voor het uitoefenen
van de beroepswerkzaamheid, de goederen verwor-
ven of tot stand gebracht in het kader van die
werkzaamheid en geboekt als activa-bestanddeel,
alsmede die of een gedeelte daarvan waarvoor, uit fis-
caal oogpunt, afschrijvingen of waardever-
minderingen worden of werden aanvaard.

Section 4 .- Précompte professionnel forfaitaire
Art. 250

Les articles 185 et 227 du même Code sont abrogés.

Section 5 .- Impôts des sociétés

Sous-section 1re : Dispositions générales

Art. 251
Dans l'article 15, alinéa 2, 1º, du même Code,

modifié en ce qui concerne le texte néerlandais par
l'article 2 de l'arrêté royal du 12 août 1985 et par l'arti-
cle 2 de la loi du 4 août 1986, les mots « sans préjudice
de l'application de l'article 19, 3º » et « à défaut de
règles statutaires ou conventionnelles sur l'objet, la
rémunération du capital investi par ces associés est
fixée suivant le taux de rémunération du capital
investi par les associés non actifs ou, lorsque tous les
associés sont actifs, suivant un taux de 6 p.c. du capi-
tal investi », sont supprimés.

Art. 252

L'article 24 du même Code, modifié par l'article 5
de la loi du 25 juin 1973, est complété par un alinéa 3,
rédigé comme suit:

« Est également ajouté aux bénéfices propres d'une
entreprise le montant de tout avantage qu'elle
accorde à des personnes physiques ou morales, sauf
lorsque ces avantages interviennent directement ou
indirectement pour déterminer les revenus imposa-
bles des bénéficiaires ».

Art. 253
L'article 27, § 2, alinéa 2, du même Code, inséré par

l'article 17 de la loi du 5 janvier 1976, est complété par
un 3º rédigé comme suit :

« 3º le crédit d'impôt visé à l'article 135, §1er, ali-
néa 2, 2º ».

Art. 254

Dans le Titre II, Chapitre II, SectionIV, Sous-
section première, du même Code, ilest inséré une
nouvelle rubrique I intitulée « Accroissements
d'avoirs »> comprenant un article 32quinquies et un
article 32sexies nouveaux, libellés comme suit :

« Art. 32quinquies .- Pour l'application des articles
21, alinéa 1er, 2º, 30, alinéa 2, 1º, 31, 1º, et 32, sont
considérés comme affectés à l'exercice de l'activité
professionnelle les biens acquis ou constitués dans le
cadre de cette activité et figurant parmi les éléments
de l'actif, ainsi que ceux ou la partie de ceux en raison
desquels des amortissements ou des réductions de
valeur sont ou ont été admis au point de vue fiscal.
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In afwijking van artikel 1183 van het Burgerlijk
Wetboek worden bestanddelen die het onderwerp
zijn van een akte van vervreemding onder ontbin-
dende voorwaarde, geacht voor het uitoefenen van de
beroepswerkzaamheid slechts te zijn gebruikt vanaf
de datum waarop die voorwaarde is vervuld.

De verwezenlijkte meerwaarde is gelijk aan het
positieve verschil tussen eensdeels de verkoopwaarde
van het goed en anderdeels haar aanschaffings- of ver-
vaardigingswaarde, verminderd met de voorheen
aangenomen waardeverminderingen of afschrijving
gen.

Art. 32sexies. - § 1. Wanneer een bedrag gelijk aan
de verkoopprijs wordt wederbelegd in de hierna ver-
melde vormen en termijnen, worden de verwezenlijk-
te meerwaarden op goederen die de aard hebben van
immateriële of materiële vaste activa, zoals omschre-
ven in de wetgeving op de boekhouding en de jaarre-
keningen van de ondernemingen, in de mate dat zij
niet vrijgesteld zijn bij toepassing van artikel 34, eer-
ste lid, 2º, en tweede lid, aangemerkt als winst of
baten van het belastbaar tijdperk tijdens hetwelk de
wederbelegde goederen zijn verworven of tot stand
gebracht en van ieder volgend belastbaar tijdperk en
dat in evenredigheid tot de afschrijvingen op die goe-
deren die respectievelijk op het einde van dat belast-
baar tijdperk en tijdens ieder volgend belastbaar tijd-
perk worden aangenomen en in voorkomend geval,
tot het beloop van het overblijvend saldo op het ogen-
blik dat de goederen ophouden gebruikt te zijn voor
het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid en ten
laatste bij de stopzetting van de werkzaamheid, wan-
neer het gaat om :

1º meerwaarden verwezenlijkt ter gelegenheid van
een schadegeval, een onteigening, een opeising in
eigendom of een andere gelijkaardige gebeurtenis;

2º meerwaarden verwezenlijkt ter gelegenheid van
de verkoop van goederen die sedert meer dan vijf jaar
voor hun vervreemding de aard van vaste activa heb-
ben.

Worden gelijkgesteld met materiële vaste activa, de
onroerende goederen bestemd voor belegging
bedoeld in het koninklijk besluit van 12 november
1979 betreffende de jaarrekening van verzeke-
ringsondernemingen die zijn toegelaten bij toepas-
sing van de wetgeving betreffende de controle der
verzekeringsondernemingen.

§ 2. Om in aanmerking te komen dient de wederbe-
legging te gebeuren in afschrijfbare immateriële of
materiële vaste activa die inBelgië worden gebruikt
voor het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid.

§ 3. Om geldig te zijn dient de wederbelegging ten
laatste te gebeuren bij het stopzetten van de beroeps-
werkzaamheid en binnen een termijn van :
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Les éléments qui ont fait l'objet d'un acte d'aliéna-
tion soumis à une condition résolutoire sont censés,
par dérogation à l'article 1183 du Code civil, n'avoir
été affectés à l'exercice de l'activité professionnelle
qu'à partir de la date à laquelle cette condition s'est
accomplie.

La plus-value réalisée est égale à la différence
positive entre d'une part la valeur de réalisation du
bien et d'autre part sa valeur d'acquisition ou de
revient diminuée des réductions de valeur ou amortis-
sements admis antérieurement.

Art.32sexies. - §1er. Lorsqu'un montant égal au
prix de réalisation est remployé dans les formes et
délais ci-après, les plus-values réalisées sur des biens
qui ont la nature d'immobilisations incorporelles ou
corporelles au sens de la législation relative à la comp-
tabilité et aux comptes annuels des entreprises, sont,
dans la mesure où elles ne sont pas immunisées en
vertu de l'article 34, alinéa 1er, 2º, et alinéa 2, consi-
dérées comme des bénéfices ou profits de la période
imposable au cours de laquelle les biens en remploi
sont acquis ou constitués et de chaque période impo-
sable subsequente et ce, proportionnellement aux
amortissements afférents à ces biens qui sont admis
respectivement à la fin de ladite période imposable et
au cours de toute période imposable subséquente, et,
le cas échéant, à concurrence du solde subsistant au
moment où les biens cessent d'être affectés à l'exer-
cice de l'activité professionnelle et au plus tard à la
cessation de l'activité, lorsqu'il s'agit:

1ºde plus-values réalisées à l'occasion d'un sinis-
tre, d'une expropriation, d'une réquisition en pro-
priété ou d'un autre événement analogue;

2º de plus-values réalisées à l'occasion de la vente
de biens qui ont la nature d'immobilisations depuis
plus de cinq ans avant leur réalisation.

Sont assimilés à des immobilisations corporelles,
les immeubles de placement visés à l'arrêté royal du 12
décembre 1979 relatif aux comptes annuels des entre-
prises d'assurances agréées en application de la
législation relative au contrôle des entreprises d'assu-
rances.

§ 2. Pour être pris en considération, le remploi doit
revêtir la forme d'immobilisations incorporelles ou
corporelles amortissables, utilisées en Belgique pour
l'exercice de l'activité professionnelle.

§ 3. Pour être valable, le remploi doit être effectué
au plus tard à la cessation de l'activité professionnelle
et dans un délai :
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1º drie jaar na het verstrijken van het belastbaar
tijdperk waarin de schadeloosstelling werd ontvan-
gen, voor meerwaarden bedoeld in § 1, 1º;

2º drie jaar vanaf de eerste dag van het belastbaar
tijdperk waarin de meerwaarden bedoeld in § 1, 2º,
werden verwezenlijkt.

§ 4. Wanneer de wederbelegging gebeurt in een
gebouwd onroerend goed, een vaartuig of een vlieg-
tuig, wordt in afwijking van § 3, 2º, de wederbeleg-
gingstermijn die aanvangt, hetzij op de eerste dag van
het belastbare tijdperk tijdens hetwelk de
meerwaarde werd verwezenlijkt, hetzij op de eerste
dag van het voorlaatste belastbaar tijdperk dat de
verwezenlijking van de meerwaarde voorafgaat, op
vijf jaar gebracht.

In afwijking van § 1 wordt in de gevallen bedoeld in
het eerste lid, het gedeelte van de meerwaarde in even-
redigheid tot de reeds op het door wederbelegging
verworven bestanddeel aangenomen afschrijvingen
op het ogenblik van het verwezenlijken van de
meerwaarde, als winst of baten aangemerkt van het
belastbaar tijdperk waarin de meerwaarde werd
verwezenlijkt.

§ 5. Om het in § 1 bedoelde belastingstelsel te recht-
vaardigen moet de belastingplichtige bij zijn aangifte
in de inkomstenbelastingen, voor het aanslagjaar van
de verwezenlijking van de meerwaarde en deerop
volgende aanslagjaren tot wanneer de verwezenlijkte
meerwaarde integraal belast is, een opgave voegen
waarvan het model door de Minister van Financiën of
zijn afgevaardigde wordt vastgesteld.

§ 6. Indien niet wordt wederbelegd in de vormen en
termijnen gesteld in de §§ 2 tot 4, wordt de verwezen-
lijkte meerwaarde of het gedeelte ervan dat nog niet
werd belast, aangemerkt als een inkomen van het
belastbaar tijdperk waarin de wederbeleg-
gingstermijn verstreek ».

Art. 255

Artikel 34 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 4 van de wet van 15 juli 1966, bij de artikelen 7
en 84, 7º en 8º, van de wet van 25 juni 1973 en bij
artikel 4 van de wet van 3 november 1976, wordt ver-
vangen door de volgende bepaling :

« Art. 34 .- In afwijking van de artikelen 21, eerste
lid, 2º, 30, tweede lid, 1º, en 31, 1º, worden de
meerwaarden op goederen die in de zin van artikel
32quinquies zijn gebruikt voor het uitoefenen vande
beroepswerkzaamheid, vrijgesteld wanneer het gaat
om

1º uitgedrukte maar niet verwezenlijkte
meerwaarden op andere goederen dan voorraden en
bestellingen in uitvoering, zoals omschreven in de
wetgeving betreffende de boekhouding en de jaarre-
kening van de ondernemingen;

1º expirant trois ans après la fin de la période impo-
sable de perception de l'indemnité s'il s'agit de plus-
values visées au § 1er, 1º;

2º de trois ans prenant cours le premier jour de la
période imposable de réalisation des plus-values
visées au § 1er, 2º.

§ 4. Par dérogation au § 3, 2º, lorsque le remploi
revêt la forme d'un immeuble bâti, d'un navire ou
d'un aéronef, le délai de remploi est porté à cinq ans
prenant cours, soit le premier jour de la période impo-
sable de la réalisation de la plus-value, soit le premier
jour de la pénultième période imposable précédant
celle de réalisation de la plus-value.

Dans les cas visés à l'alinéa premier, la quotité de la
plus-value se rapportant proportionnellement aux
amortissements déjà admis sur l'élément acquis en
remploi au moment de la réalisation de la plus-value,
est, par dérogation au § 1er, considérée comme un
bénéfice ou profit de la période imposable de réalisa-
tion de la plus-value.

§ 5. Pour justifier du régime de taxation visé au
§ 1er, le contribuable est tenu de joindre un relevé
conforme au modèle arrêté par le Ministre des Finan-
ces ou son délégué, à la déclaration aux impôts sur les
revenus de l'exercice d'imposition afférent à la
période imposable de réalisation de la plus-value et de
chaque exercice d'imposition ultérieur jusqu'à taxa-
tion complète de la plus-value réalisée.

§ 6. A défaut de remploi dans les formes et délais
prévus aux §§ 2 à 4, la plus-value réalisée ou la partie
non encore imposée de celle-ci est considérée comme
un revenu de la période imposable pendant laquelle le
délai de remploi est venu à expiration »>.

Art. 255

L'article 34 du même Code, modifié par l'article 4
de la loi du 15 juillet 1966, par les articles 7 et 84, 7º et
8º, de la loi du 25 juin 1973 et par l'article 4 de la loi du
3 novembre 1976, est remplacé par la disposition sui-
vante:

«Art.34 .- Par dérogation aux articles 21, alinéa 1er,
2º, 30, alinéa 2, 1º, et 31, 1º, les plus-values afférentes
àdesbiensaffectés à l'exercice de l'activité profes-
sionnelle au sens de l'article 32quinquies sont immu-
nisées lorsqu'ils'agit:

1ºde plus-values exprimées mais non réalisées sur
des biens autres que les stocks et commandes en cours
d'exécution au sens de la législation relative à la
comptabilité et aux comptes annuels des entreprises;
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2º meerwaarden verwezenlijkt op goederen die de

aard hebben van immateriële, materiële of financiële
vaste activa, zoals omschreven in de wetgeving
betreffende de boekhouding en de jaarrekening van
de ondernemingen, voor zover de verkoopprijsniet
hoger is dan het bedrag dat wordt bekomen door de
sommen besteed aan de aanschaffing of voortbren-
ging van de vervreemde bestanddelen te vermenigvul-
digen met de in artikel 119 bepaalde coëfficiënten,
gelet op het jaar van belegging en door van dat pro-
dukt de fiscaal reeds aangenomen afschrijvingen of
minderwaarden af te trekken.

Onverminderd het belasten als divers inkomen bij
toepassing van artikel 67, 7º, zijn de meerwaarden
bedoeld in 2º van het vorig lid die voortkomen van
ongebouwde onroerende goederen van landbouw-of
tuinbouwondernemingen evenwel volledig en
onvoorwaardelijk vrijgesteld.

Het eerste lid, 1º, is niet van toepassing op de uitge-
drukte doch niet verwezenlijkte meerwaarden die
zijn vastgesteld ter gelegenheid van de omzetting, in
hoofde van dezelfde belastingplichtige van de deelne-
mingsrechten in een afdeling van een investerings-
vennootschap, in deelnemingsrechten ineen andere
afdeling van dezelfde investeringsvennootschap ».

Art. 256

Artikel 36, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 53 van de wet van 2 juli 1981 en bij artikel 2 van
het koninklijk besluit nº 48 van 22 juni 1982, wordt
vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 36 .- § 1. Zijn evenzeer volledig vrijgesteld de
meerwaarden die verwezenlijkt worden in welkenij-
verheids -, handels -, of landbouwbedrijven ook, op
aandelen of delen, wanneer die bestanddelen sedert
meer dan vijf jaar vóór de vervreemding ervan voor
het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid worden
gebruikt.

Het vorige lidvindt slechts toepassing voorzover
het bedrag van de meerwaarden hoger is dan het
totaal van de vroeger op de verwezenlijkte aandelen
of delen aangenomen waardeverminderingen, ver-
minderd met het totaal van de meerwaarden die over-
eenkomstig artikel 21, laatste lid, werden belast.

Dit artikel is evenwel niet van toepassing op de
meerwaarden :

1º verwezenlijkt op aandelen of delen van investe-
ringsvennootschappen;

2º vastgesteld ter gelegenheid van een ruiling, een
schenking of een inbreng in vennootschap.

Worden als investeringsvennootschappen aange-
merkt, de vennootschappen die uitsluitend of
hoofdzakelijk het gemeenschappelijk beleggen van
roerende waarden tot doel hebben.
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2º de plus-values réalisées sur des biens qui ont la
nature d'immobilisations incorporelles, corporelles
ou financières, au sens de la législation relative à la
comptabilitéetaux comptesannuelsdesentreprises,
dans lamesure où lavaleur de réalisation ne dépasse
pas le montant obtenu en multipliant les sommes con-
sacrées à l'acquisition ou à la constitution des élé-
ments réalisés par le coefficient prévu à l'article 119,
eu égard à l'année d'investissement, et en déduisant
de ce produit les amortissements ou réductions de
valeur admis.

Sont toutefois totalement et inconditionnellement
immunisées les plus-values visées au 2º de l'alinéa
précédent qui se rapportent à des immeubles non
bâtis des exploitations agricoles ou horticoles, sans
préjudice toutefois de leur taxation à titre de revenus
divers en application de l'article 67, 7º.

L'alinéa 1er, 1º, ne s'applique pas aux plus-values
exprimées mais non réalisées constatées à l'occasion
de la conversion, dans le chef du même contribuable,
de droits de participation dans un compartiment
d'une société d'investissement en droits de participa-
tion dans un autre compartiment de lamême société
d'investissement ».

Art. 256

L'article 36 du même Code, modifié par l'article 53
de la loi du 2 juillet 1981 et par l'article 2 de l'arrêté
royal nº 48 du 22 juin 1982, est remplacé par la dispo-
sition suivante:

« Art. 36. §1er. Sont aussi intégralement immuni-
sées les plus-values qui sont réalisées dans les exploi-
tations industrielles, commerciales ou agricoles quel-
conquessur des actions ou parts, lorsque ces éléments
étaient affectés à l'exercice de l'activité profession-
nelle depuis plus de cinq ans avant leur réalisation.

L'alinéa qui précède n'est applicable que dans la
mesure où le montant des plus-values dépasse le total
des réductions de valeur, antérieurement admises sur
les actions ou parts réalisées, diminué du total des
plus-values quiont été imposées en vertu de l'article
21,dernieralinéa.

Toutefois, le présent article ne s'applique pas aux
plus-values:

1º réalisées sur des actionsou partsdesociétés
d'investissement;

2º constatées à l'occasion d'un échange, d'une
donation ou d'un apport en société.

Sont considérées comme des sociétés d'investisse-
ment, les sociétés dont le but exclusif ou principal
consiste en placement collectif de valeurs mobilières.
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§ 2. De vrijstelling wordt slechts toegekend en
behouden mits de belastingplichtige bewijst dat een
bedrag gelijk aan de verkoopprijs van de bestandde-
len waarop de meerwaarden betrekking hebben,
wederbelegd werd :

1º in België, in zijn exploitatie, in afschrijfbare
immateriële of materiële vaste activa die in nieuwe
staat zijn verkregen of tot stand gebracht of in nieuwe
aandelen of delen, andere dan :

a) aandelen of delen van investerings-
vennootschappen;

b) bestanddelen die zijn verworven als wederbeleg-
ging voor de toepassing van artikel 32sexies;

2º binnen een termijn van drie jaar die aanvangt op
de eerste dag van het jaar of boekjaar van de verwe-
zenlijking van de meerwaarden en, ten laatste, bij het
stopzetten van de exploitatie.

§ 3. Wanneer de wederbelegging bedoeld in § 2 van
dit artikel gedaan wordt bij wijze van inschrijving op
aandelen of delen:

- moet het gaan om nieuwe aandelen of delen uitge-
geven bij de oprichting of bij de kapitaalsverhoging
van in de artikelen 98, 100 en 102 bedoelde vennoot-
schappen;

- moeten deze aandelen of delen afbetaald worden
binnen de in § 2 gestelde termijn.

§ 4. Om de gevraagde vrijstelling te rechtvaardigen
moet de belastingplichtige bij zijn aangifte in de
inkomstenbelasting een opgave voegen, waarvan het
model door de Minister van Financiën of zijn afge-
vaardigde wordt vastgesteld, voor ieder aanslagjaar
waarvoor de vrijstelling wordt gevraagd en voor
ieder der aanslagjaren waarin de bij § 2 van dit artikel
gestelde investering moet zijn verricht.

§ 5. Bij gebrek aan wederbelegging in de vormen en
termijnen gesteld in § 2, worden de voorheen vrijge-
stelde meerwaarden aangemerkt als winst behaald
tijdens het belastbaar tijdperk waarin de investe-
ringstermijn verstreek.

§6. De vrijstelling wordt ingetrokken voor het
belastbaar tijdperk tijdens het welk de bestanddelen
die als wederbelegging in aanmerking zijn genomen,
worden vervreemd wanneer deze vervreemding
plaats vindt minder dan drie jaar na het verkrijgen of
het tot stand brengen van deze bestanddelen, behalve
wanneer de belastingplichtige bewijst dat een som
gelijk aan de verkoopprijs van die bestanddelen is
wederbelegd onder de voorwaarden vereist voor de
oorspronkelijke wederbelegging en binnen een ter-
mijn van drie maanden vanaf de datum van vervreem-
ding van de bestanddelen die als wederbelegging ver-
kregen of tot stand zijn gebracht.

§ 2. L'immunité n'est accordée et maintenue que si
le contribuable établit qu'une somme égale au prix de
réalisation des éléments auxquels les plus-values se
rapportent a été remployée:

1º en Belgique, dans son exploitation, en immobi-
lisations incorporelles ou corporelles amortissables
acquises ou constituées à l'état neuf, ou en nouvelles
actions ou parts, autres que:

a) actions ou parts de sociétés d'investissement;

b) éléments acquis à titre de remploi pour l'appli-
cation de l'article 32sexies;

2º dans un délai de trois ans prenant cours le pre-
mier jour de l'année ou de l'exercice comptable de la
réalisation des plus-values et, au plus tard, à la cessa-
tion de l'exploitation.

§ 3. Quand le remploi prévu par le § 2 du présent
article revêt la forme d'actions ou parts :

-ildoits'agird'actionsoupartsnouvellesémises
lors de la constitution ou de l'augmentation ducapi-
tal des sociétés visées aux articles 98, 100et 102;

- ces actions ou parts doivent être libérées dans le
délai prévu au § 2.

§ 4. Pour justifier l'immunité revendiquée, les con-
tribuables sont tenus de joindre un relevé, conforme
au modèle arrêté par le Ministre des Finances ou son
délégué, à leur déclaration aux impôts sur les revenus
de l'exercice d'imposition pour lequel l'immunité est
revendiquée et pour chacun des exercices d'imposi-
tion au cours desquels l'investissement prévu au § 2
doit être effectué.

§ 5. A défaut de remploi dans les formes et délais
prévus au § 2, les plus-values antérieurement immuni-
sées sont considérées comme des bénéfices obtenus au
cours de la période imposable pendant laquelle le
délai d'investissement est venu à expiration.

§ 6. L'immunité acquise est retirée pour la période
imposable au cours de laquelle les éléments pris en
considération à titre de remploi sont aliénés lorsque
cette aliénation se produit moins de trois ans après
l'acquisition ou la constitution desdits éléments, sauf
si le contribuable établit qu'un montant égal au prix
de réalisation desdits éléments est remployé dans les
conditions requises pour le remploi initial et dans un
délai de trois mois à partir de la date d'aliénation des
éléments acquis ou constitués à titre de remploi.
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Art. 257

In artikel 38, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 9 van de wet van 25 juni 1973,
worden de woorden « artikel 34, § 2 » vervangen door
de woorden « artikel 34, eerste lid, 2º ».

Art. 258

In artikel 40 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 5 van de wet van 3 november 1976, bij artikel
37, 2º tot 5º, van de wet van 12 juli 1979 en bij artikel 5
van het koninklijk besluit nr. 48 van 22 juli 1982, wor-
den volgende wijzigingen aangebracht:

1º Paragraaf 1, tweede lid, wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« De toepassing van 1º en 3º doet evenwel geen
afbreuk aan het eventueel belasten als divers inko-
men, in toepassing van artikel 67, 7º, van de
meerwaarden verwezenlijkt op ongebouwde onroe-
rende goederen van landbouw- of tuinbouwon-
dernemingen »;

2º Paragraaf 2, tweede lid, wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Volgens de modaliteiten en voorwaarden die erin
zijn bepaald, blijven de artikelen 23, 25bis, 32sexies,
34, 36 en 38 van toepassing op de bij de vroegere belas-
tingplichtige bestaande waardeverminderingen,
voorzieningen, onderwaarderingen, overwaarde-
ringen, subsidies, vorderingen en meerwaarden in de
mate dat die bestanddelen zich bevinden in de activa
van de nieuwe belastingplichtige; in de gevallen
bedoeld in de artikelen 32sexies en 36 kan de voorzet-
ting of inbreng van werkzaamheid niet tot gevolg
hebben dat de oorspronkelijke wederbeleg-
gingstermijn wordt verlengd »;

3º in§3, tweede lid, worden de woorden « artikel
34, § 1, 3º, en § 2» vervangen door de woorden
« artikel 34, eerste lid, 2º ».

Art. 259

Artikel 43, eerste lid, 3º, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 13 van de wet van 25 juni 1973,
wordt vervangen door de volgende bepaling :

« 3º van de beroepsinkomsten, bepaald overeen-
komstig 1º en 2º, worden de tijdens de vorige belast-
bare tijdperken geleden beroepsverliezen afge-
trokken; deze aftrek wordt achtereenvolgens verricht
op de beroepsinkomsten van elk volgend belastbaar
tijdperk ».

Art. 260

Artikel 48 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 8 van het koninklijk besluit nr. 48 van 22 juni
1982, bij artikel 37 van de wet van 31 juli 1984 en bij
artikel 9 van de wet van 4 augustus 1986, wordt aan-
gevuld met een § 4, luidend als volgt :
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Art. 257
Dans l'article 38, alinéa 2, du même Code, modifié

par l'article 9 de la loi du 25 juin 1973, les mots
« article 34, § 2 » sont remplacés par les mots « article
34, alinéa 1er, 2º ».

Art. 258
A l'article 40 du même Code, modifié par l'article 5

de la loi du 3 novembre 1976, par l'article 37, 2º à 5º,
de la loi du 12 juillet 1979 et par l'article 5 de l'arrêté
royal nº 48 du 22 juillet 1982, sont apportées les modi-
fications suivantes :

1º leparagraphe 1er, alinéa 2, est remplacé par la
disposition suivante :

« L'application des 1º et 3º ne porte toutefois pas
préjudice à la taxation éventuelle à titre de revenus
divers en vertu de l'article 67, 7º, des plus-values réa-
lisées sur des immeubles non bâtis des exploitations
agricoles ou horticoles »;

2º dans le paragraphe 2, l'alinéa 2 est remplacé par
la disposition suivante :

« Les articles 23, 25bis, 32sexies, 34, 36 et 38 restent
applicables, selon les modalités et aux conditions qui
y sont prévues, aux réductions de valeur, provisions,
sous-estimations, surestimations, subsides, créances
et plus-values existant chez l'ancien contribuable
dans la mesure où ces éléments se retrouvent dans les
avoirs du nouveau contribuable; dans les cas visés
aux articles 32sexies et 36, l'opération de continua-
tion d'activité ou d'apport ne peut avoir pour effet
une prolongation du délai de remploi au delà du
terme initialement prévu »;

3º dans leparagraphe 3, alinéa 2, les mots « article
34, § 1er, 3º, et § 2» sont remplacés par les mots
« article 34, alinéa 1er, 2º ».

Art. 259

L'article43,alinéa1er,3º,dumême Code, modifié
par l'article 13 de la loi du 25 juin 1973, est remplacé
par la disposition suivante :

« 3º des revenus professionnels déterminés confor-
mément aux 1º et 2º sont déduites les pertes profes-
sionnelles éprouvées au cours des périodes imposa-
bles antérieures;cette déduction s'opère successive-
ment sur les revenus professionnels de chacune des
périodes imposables suivantes ».

Art. 260

L'article 48 du même Code, modifié par l'article 8
de l'arrêté royal nº 48 du 22 juin 1982, par l'article 37
de la loi du 31 juillet 1984 et par l'article 9 de la loi du 4
août 1986, est complété par un § 4 libellé comme suit :
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« § 4. In afwijking van artikel 45, 4º, worden de
immateriele activa afgeschreven met vaste
annuiteiten waarvan het aantal niet minder dan drie
mag bedragen wanneer het gaat om investeringen in
onderzoek en ontwikkeling of in Belgische audio-
visuele werken en niet minder dan vijf in de andere
gevallen ».

Art. 261

In artikel 50, 1º, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd
bij artikel 2 van de wet van 22 mei 1970, bij artikel 1
van de wet van 23 juni 1975 en voor wat de
Nederlandse tekst betreft bij artikel 8 van het konink-
lijk besluit van 12 augustus 1985, worden de eerste
twee leden vervangen door de volgende bepalingen :

« de sommen die betaald zijn als inkomsten van
obligaties, leningen, schuldvorderingen, deposito's
en andere effecten ter vertegenwoordiging van lenin-
gen, in de mate dat zij een bedrag overtreffen dat over-
eenstemt met een rentevoet bepaald door de Koning
in functie van deze toegepast door de emiterende in-
stelling van het land waarvan de munt de leningen uit-
drukt of van deze toegepast op de markt van dit land,
verhoogd met drie punten.

De in aanmerking te nemen tarievenzijn:
- ofwel die toegepast op de datum vanaf wanneer de

geleende of in deposito ontvangen sommen inkom-
sten beginnen op te brengen, met dien verstande dat
de verlenging en de stilzwijgende vernieuwing van
een overeenkomst na de aanvankelijk gestelde ter-
mijn, worden gelijkgesteld met het sluiten van een
nieuwe overeenkomst;

-ofwel wanneer in de overeenkomst een veran-
derlijke rente of een indexering wordt bedongen, de
rentevoet die wordt toegepast op de vervaldag van de
inkomsten, of de voeten die eventueel achtereenvol-
gens zijn toegepast in de loop van het tijdvak waarop
de inkomsten betrekking hebben, indien en voor
zover de bijzondere bepaling gevolg heeft gehad ».

Art.262
In artikel 93 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij

artikel 11 van de wet van 15 juli 1966, bij de artikelen
23 en 84, 22º, van de wet van 25 juni 1973, bij artikel
28 van de wet van 5 januari 1976, bij artikel 14 van de
wet van 3 november 1976, bij de artikelen 8 en 33, c,
van de wet van 22 december 1977, bij artikel 51 van de
wet van 4 augustus 1978, bij artikel 3 van het konink-
lijk besluit nr. 2 van 15 februari 1981, bij artikel 8 van
het koninklijk besluit nr. 29 van 30 maart 1982 en bij
artikel 16 van de wet van 28 december 1983, worden
de volgende wijzigingen aangebracht :

1º in § 1, 2º, worden a en b vervangen door vol-
gende bepalingen :

«§ 4. Par dérogation à l'article 45, 4º, les immobili-
sations incorporelles sont amorties par annuités fixes
dont le nombre ne peut être inférieur à trois lorsqu'il
s'agit d'investissements en recherche et développe-
ment ou d'investissements en oeuvres audio-visuelles
belges et à cinq dans les autres cas».

Art.261

Dans l'article50, 1º, du même Code, modifié par
l'article 2 de la loi du 22 mai 1970, par l'article 1er de la
loidu 23 juin 1975 eten ce qui concerne le texte
néerlandais par l'article 8 de l'arrêté royal du 12 août
1985, les deux premiers alinéas sont remplacés par les
dispositions suivantes:

« les sommes payées à titre de revenus d'obliga-
tions, de prêts, de créances, de dépôts et d'autres titres
constitutifs d'emprunts, dans la mesure où elles
dépassent un montant correspondant à un taux fixé
par le Roi en fonction de ceux pratiqués par l'institu-
tion d'émission du pays de la monnaie dans laquelle
les titres sont libellés ou de ceux pratiqués sur le mar-
che de ce pays, majoré de 3 points.

Les tauxà prendre en considération sont:

-soit celui quiest pratiqué à la date à partir de
laquelle les sommes empruntées ou reçues en dépôt
produisent des revenus, laprorogation et la recon-
duction tacite de toute convention au-delà du terme
initialement prévu étant assimilées à la conclusion
d'unenouvelleconvention;

- soit lorsque la convention stipule un intérêt varia-
ble ou une clause d'indexation, le taux pratiqué à
l'échéance des revenus, ou les taux qui, éventuelle-
ment, ont été successivement pratiqués au cours de la
période à laquelle se rapportent les revenus, dans
l'éventualité et dans la mesure où la stipulation parti-
culière a sorti ses effets ».

Art. 262

A l'article 93 du même Code, modifié par l'article
11 de la loi du 15 juillet 1966, par les articles 23 et 84,
22º, de la loi du 25 juin 1973, par l'article 28 de la loi
du 5 janvier 1976, par l'article 14 de la loi du 3 novem-
bre 1976, par les articles 8 et 33, c, de la loi du 22
décembre 1977, par l'article 51 de la loi du 4août 1979,
par l'article 3 de l'arrêté royal nº 2 du 15 février 1981,
par l'article 8 de l'arrêté royal nº 29 du 30 mars 1982 et
par l'article 16 de la loi du 28 décembre 1983, sont
apportées les modifications suivantes :

1º dans le § 1er, 2º, les littéras a et b sont remplacés
par les dispositions suivantes:
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« a) de meerwaarden verwezenlijkt op goederen
gebruikt voor het uitoefenen van de beroeps-
werkzaamheid en die op het ogenblik van hun verwe-
zenlijking sedert meer dan vijf jaar de aard hebben
van materiële of financiële vaste activa, zoals om-
schreven in de wetgeving op de boekhouding en de
jaarrekening van de ondernemingen en waarvoor de
in artikel 32sexies bedoelde uitgestelde taxatie niet is
toegepast.

De in het vorige lid bedoelde voorwaarde van vijf
jaar belegging is evenwel niet vereist wanneer de
meerwaarden worden verwezenlijkt ter gelegenheid
van de volledige en definitieve stopzetting van de
beroepswerkzaamheid of van één of meer takken
daarvan;

b) de meerwaarden verwezenlijkt op immateriële
vaste activa ter gelegenheid van de volledige en defini-
tieve stopzetting van de beroepswerkzaamheid en de
vergoedingen bekomen als compensatie van een ver-
mindering van de werkzaamheid, bedoeld in de arti-
kelen 22, 6º, a en 30, tweede lid, 2º, a, in de mate dat
zij niet meer bedragen dan vier maal het gemiddelde
van de belastbare netto-winst of -baten met
betrekking tot de verdwenen werkzaamheid behaald
gedurende de vier jaren die aan het jaar van de
stopzetting of van de vermindering van de werkzaam-
heid voorafgaan»;

2º in § 3, worden de woorden « deelnemingen en
portefeuille-waarden », en « 34, § 3 », respectievelijk
vervangen door de woorden « financiële vaste
activa », en « 32quinquies, tweede lid ».

Art. 263

Artikel 94, tweede lid, a, van hetzelfde Wetboek,
ingevoegd door artikel 15 van de wet van 3 november
1976, wordt vervangen door de volgende bepalingen :

« a) de intercommunales beheerst door de wet van
22 december 1986 ».

Art. 264

Artikel99vanhetzelfde Wetboek wordt vervangen
door de volgende bepaling :

« Art. 99 .- De in artikel 98 bedoelde tantièmes en
andere bezoldigingen komen niet in aanmerking in de
mate dat ze regelmatig en ten minsten om de maand
gedurende het belastbare tijdperk en ten laste van het
resultaat van dat tijdperk worden toegekend en
betaalbaar gesteld.

Deze bepaling is slechts van toepassing op
voorwaarde dat de vennootschap, in een opgave die
bij haar aangifte in de vennootschapsbelasting moet
worden gevoegd, het bedrag verantwoordt dat niet in
aanmerking moet worden genomen ».
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« a) les plus-values réalisées sur des biens affectés à
l'exercice de l'activité professionnelle qui ont la
nature d'immobilisations corporelles ou financières,
au sens de la législation relative à la comptabilité et
aux comptes annuels des entreprises, depuis plus de
cinqans au moment de leur réalisation, pour lesquel-
les il n'est pas fait application de la taxation différée
prévue à l'article 32sexies.

Lacondition de cinq ans d'immobilisation prévue
à l'alinéaprécédentn'est toutefois pas exigée lorsque
les plus-values sont réalisées à l'occasion de la cessa-
tion complète et définitive de l'activité profession-
nelle ou d'une ou plusieurs branches de celle-ci;

b) les plus-values réalisées à l'occasion de la cessa-
tion complète et définitive de l'activité profession-
nelle sur des immobilisations incorporelles et les
indemnités obtenues en compensation d'une réduc-
tion d'activité visées aux articles 22, 6º, a et 30, alinéa
2, 2º, a, dans la mesure où elles n'excèdent pas un
montant égal à 4 fois la moyenne des bénéfices ou pro-
fits nets imposables afférents à l'activité délaissée réa-
lisés au cours des quatre années qui précèdent celle de
la cessation ou de la réduction d'activité »;

2º dans le § 3, les mots « participations et valeurs de
portefeuille » et « 34, § 3 », sont remplacés respective-
ment par les mots « immobilisations financières » et
« 32quinquies, alinéa 2 ».

Art. 263

L'article 94, alinéa 2, a, du même Code, inséré par
l'article 15 de la loi du 3 novembre 1976, est remplacé
par la disposition suivante:

« a) les intercommunales régies par la loidu 22
décembre 1986 ».

Art. 264

L'article 99 du même Code est remplacé par la dis-
position suivante :

« Art. 99 .- Les tantièmes et autres rémunérations
visés à l'article 98 ne sont pas pris en considération
dans la mesure où ils sont attribués ou mis en paie-
ment régulièrement et au moins chaque mois au cours
de la période imposable et sont à charge du résultat de
cette période.

La présente disposition ne s'applique qu'à la con-
dition que la société mentionne dans un relevé joint à
sa déclaration à l'impôt des sociétés le montant qui ne
doit pas être pris en considération ».
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Art. 265

In artikel 100 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 19 van de wet van 4 augustus 1986, worden de
volgende wijzigingen aangebracht :

1º de bestaande tekst wordt aangevuld met een als
volgt luidend 3º:

« 3º de tantièmes en andere vaste of veranderlijke
brutobezoldigingen verleend of toegekend aan in
artikel 20, 2º, c, bedoelde personen »;

2º er wordt een als volgt luidend tweede lid inge-
voegd :

« De in 3º bedoelde tantièmes en andere brutobe-
zoldigingen worden niet in aanmerking genomen in
de mate en onder de voorwaarden als bedoeld in arti-
kel 99 ».

Art.266

Titel III, Hoofdstuk II, Afdeling II, Onderafdeling
IV van hetzelfde Wetboek, opgeheven door artikel 16
van de wet van 3 november 1976, wordt opnieuw
ingevoerd als volgt :

« Onderafdeling IV .- Verkrijging van eigen aande-
len of delen-Gedeeltelijke verdeling van vermogen ».

Art. 267

Artikel 103 van hetzelfde Wetboek, opgeheven bij
artikel 16 van de wet van 3 november 1976, wordt
opnieuw opgenomen in de volgende lezing :

« Art. 103 .- § 1. Wanneer een vennootschap op
enige wijze eigen aandelen of delen verkrijgt, wordt
als een uitgekeerde winst aangemerkt als bedoeld in
de artikelen 98 of 100 het verschil in meer tussen de
verkrijgingsprijs of, bij ontstentenis daarvan, de
waarde van die aandelen of delen, en het gedeelte van
het nog terugbetaalbare werkelijk gestorte maat-
schappelijk kapitaal dat door de verkregen aandelen
of delen wordt vertegenwoordigd, waarbij dat
gedeelte vooraf wordt gerevaloriseerd overeenkom-
stig artikel 119.

In de gevallen waarin, vóór de ontbinding of inve-
reffeningstelling van de vennootschap, de aandelen
of delen worden verkregen onder de voorwaarden
opgenomen in de gecoördineerde wetten op de han-
delsvennootschappen, is het eerste lid slechtsvan toe-
passing wanneer:

a) op de verkregen aandelen of delen waardever-
minderingen worden geboekt;

b) de aandelen of delen worden vervreemd;

c) de aandelen of delen worden vernietigd of
rechtens van onwaarde worden;

Art. 265

A l'article 100 du même Code, modifié par l'article
19 de la loi du 4 août 1986, sont apportées les modifi-
cations suivantes :

1º le texte actuel est complété par un 3º rédigé
comme suit :

« 3º les tantièmes et autres rémunérations bruts,
fixes ou variables alloués ou attribués à des personnes
visées à l'article 20, 2º, c »;

2º il est inséré un alinéa 2, rédigé comme suit :
« Les tantièmes et autres rémunérations bruts visés

au 3º ne sont pas pris en considération dans lamesure
et aux conditions visées à l'article 99 ».

Art. 266

Le Titre III, Chapitre II, Section II, Sous-section IV
du même Code, abrogé par l'article 16 de la loi du 3
novembre 1976, est rétabli comme suit :

« Sous-section IV .- Acquisition de ses propres
actions ou parts-Partage partiel de l'avoir social ».

Art. 267

L'article 103 du même Code, abrogé par l'article 16
de la loi du 3 novembre 1976, est rétabli dans la rédac-
tion suivante :

« Art. 103 .-§ 1er. Lorsqu'une société acquiert de
quelque façon que ce soit ses propres actions ou parts,
l'excédent que présente le prix d'acquisition ou, à
défaut, la valeur de ces actions ou parts, sur la quote-
part du capital social réellement libéré restant à rem-
bourser qui est représentée par les actions ou parts
acquises, ladite quote-part étant préalablement reva-
lorisée conformément à l'article 119, est considéré
comme un bénéfice distribué visé aux articles 98 ou
100.

Dans les cas où, avant la dissolution ou la mise en
liquidation de la société, les actions ou parts sont
acquises dans les conditions prescrites par les lois
coordonnées sur les sociétés commerciales, l'alinéa
1er s'applique uniquement :

a) au moment où des réductions de valeur sont
actées sur les actions ou parts acquises;

b) au moment de l'aliénation des actions ouparts;
c) au moment où les actions ou parts sont détruites

ou nulles de plein droit;
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d) en uiterlijk bij de ontbinding of de invereffe-

ningstelling van de vennootschap.

In de gevallen bedoeld in het tweede lid, a, is het
eerste lid enkel van toepassing tot beloop van de
geboekte waardeverminderingen.

In de gevallen bedoeld in het tweede lid, b, is het
eerste lid enkel van toepassing tot beloop van het ver-
schil in min tussen de vervreemdingsprijs en de ver-
krijgingsprijs of de waarde, bedoeld in dat eerste lid.

In de gevallen bedoeld in het tweede lid, b, c en d,
wordt de winst in voorkomend geval verminderdmet
de in a van dat lid bedoelde reeds belaste waardever-
minderingen.

§ 2. Wanneer het maatschappelijk vermogen van
een vennootschap gedeeltelijk wordt verdeeld ten
gevolge van overlijden, uittreding of uitsluiting van
een vennoot wordt als een uitgekeerde winst aange-
merkt als bedoeld in de artikelen 98 of 100, het ver-
schil in meer tussen de uitkeringen of toekenningen in
geld, in effecten of in enige andere vorm aan de
belanghebbende of zijn rechthebbenden en zijn aan-
deel in het nog terugbetaalbare werkelijk gestorte
maatschappelijk kapitaal, eventueel gerevaloriseerd
overeenkomstig artikel 119.

§ 3. In geval van toepassing van de §§ 1 of 2 blijven
de opnemingen van winsten van het boekjaar of van
gereserveerde winsten die reeds aan de vennoot-
schapsbelasting werden onderworpen, zonder
invloed op de vaststelling van de ten name van de ven-
nootschap belastbare winst tot beloop van de in arti-
kel 122, 2º, bedoelde vermindering van werkelijk ge-
stort kapitaal die geen aanleiding heeft gegeven tot
vermindering van het maatschappelijk kapitaal ».

Art. 268

Artikel 105, eerste lid, van hetzelfde Wetboek, ge-
wijzigd bij artikel 27 van de wet van 25 juni 1973 en bij
artikel 57 van de wet van 2 juli 1981, wordt vervangen
door volgende bepaling :

« De meerwaarden vermeld in de artikelen 34, eer-
ste lid, 36, 38 en 40, § 1, 2º, worden slechts vrijgesteld
en de meerwaarden vermeld in artikel 32sexies wor-
den slechts belast op de in dat artikel bedoelde wijze,
voor zover zij op één of meer afzonderlijke rekenin-
gen van het passief geboekt zijn en blijven en niet tot
grondslag dienen voor de berekening van de jaar-
lijkse dotatie aan de wettelijke reserve of van enigerlei
beloning of toekenning ».

Art.269
Artikel 106 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij

artikel 28 van de wet van 25 juni 1973, wordt vervan-
gen door volgende bepaling:
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d) et au plus tard lors de la dissolution ou de la mise
en liquidation de la société.

Dans les cas visés à l'alinéa 2, a, l'alinéa 1er n'est
applicable qu'à concurrence des réductions de valeur
actées.

Dans les cas visés à l'alinéa 2, b, l'alinéa 1er n'est
applicable qu'à concurrence de la différence négative
entre le prix de réalisation et le prix d'acquisition ou
la valeur visée audit alinéa 1er.

Dans les cas visés à l'alinéa 2, b, c et d, le bénéfice
est, le cas échéant, diminué des réductions de valeur
déjà taxées visées audit alinéa, a.

§ 2. En cas de partage partiel de l'avoir social d'une
société par suite du décès, de la démission ou de
l'exclusion d'un associé, est considéré comme un
bénéfice distribué visé aux articles 98 ou 100, l'excé-
dent que présentent les sommes allouées ou attribuées
à l'intéressé ou à ses ayants droit, en espèces, en titres
ou autrement sur sa quote-part du capital social réel-
lement libéré restant à rembourser, éventuellement
revalorisée conformément à l'article 119.

§ 3. En cas d'application des §§ 1er ou 2, les prélève-
ments opérés sur les bénéfices de l'exercice ou sur les
bénéfices réservés déjà soumis à l'impôt des sociétés
restent sans effet sur la détermination du bénéfice
imposable dans le chef de la société à concurrence de
la réduction du capital réellement libéré visée à l'arti-
cle 122, 2º, qui n'a pas donné lieu à une réduction du
capital social ».

Art.268
L'article105, alinéa 1er du même Code, modifié

par l'article 27 de la loi du 25 juin 1973 et par l'article
57 de la loidu 2 juillet 1981, est remplacé par la dispo-
sition suivante:

«Lesplus-values visées aux articles 34, alinéa 1er,
36, 38 et 40, § 1er, 2º, ne sont immunisées et les plus-
values visées à l'article 32sexies ne sont taxées de la
manière prévue à cet article que dans la mesure où
elles sont portées et maintenues à un ou plusieurs
comptes distincts du passif et où elles ne servent pas de
base au calcul de la dotation annuelle de la réserve
légale ou des rémunérations ou attributions quelcon-
ques. »

Art. 269

L'article 106du même Code, modifié par l'article
28 de la loi du 25 juin 1973, est remplacé par la disposi-
tion suivante:
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« Art. 106. - Artikel 34, tweede lid, betreffende de
vrijstelling van verwezenlijkte meerwaarden op
ongebouwde onroerende goederen van landbouw- of
tuinbouwondernemingen is niet van toepassing ».

Art. 270

In artikel 108 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 29 van de wet van 25 juni 1973, bij artikel 29
van de wet van 5 januari 1976 en bij artikel 21 van de
wet van 27december 1984, worden de volgende wijzi-
gingen gebracht :

1º het 1º wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

« 1º de tantièmes en andere in artikel 20, 2º, b en c,
bedoelde bezoldigingen, voor zover zij ingevolge de
artikelen 99 en 100 niet in de belastbare winst van de
vennootschap zijn begrepen »;

2º het 2º wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

« 2º de sociale lasten in verband met de bezoldiging
gen die in de in 1º bedoelde bedragen zijn begrepen,
zomede de in artikel 45, 3º, b, bedoelde bijdragen die
op diezelfde bezoldigingen betrekking hebben »;

3º er worden twee als volgt luidende leden toege-
voegd :

« Tenzij die overeenkomsten enkel voorzien in
voordelen in geval van overlijden, worden de premies
uit hoofde van levensverzekeringsovereenkomsten
die, in het voordeel van de vennootschap, worden
gesloten op het hoofd van personen waarvan de
bezoldigingen op grond van het voorgaand 1º
aftrekbaar zijn, aangemerkt als in artikel 45, 3º, b,
bedoelde bijdragen.

Voor de berekening van de in artikel 45, 3º, b,
bedoelde begrenzing tot 80 pct ., komen enkel de
bezoldigingen in aanmerking die op grond van het
voorgaand 1º aftrekbaar zijn ».

Art. 271

In artikel 108bis, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
ingevoegd bij artikel 30 van de wet van 25 juni 1973,
gewijzigd bij artikel 26 van de wet van 8 augustus
1980, bij artikel 40 van de wet van 31 juli 1984 en bij
artikel 21 van de wet van 4 augustus 1986, worden de
woorden « worden met personeelsleden gelijkgesteld
de personen wier bezoldigingen of pensioenen
krachtens artikel 108 bedrijfslasten zijn » vervangen
door de woorden « worden de in artikel 20, 2º, b en c,
bedoelde personen met personeelsleden gelijk-
gesteld ».

« Art. 106. - L'article 34, alinéa 2, en matière
d'immunité des plus-values réalisées sur des immeu-
bles non bâtis des exploitations agricoles ou hortico-
les n'est pas applicable ».

Art.270

A l'article 108 du même Code, modifié par l'article
29 de la loi du 25 juin 1973, par l'article 29 de la loi du 5
janvier 1976 et par l'article 21 de la loi du 27 décembre
1984, sont apportées les modifications suivantes :

1º le 1º est remplacé par la disposition suivante:
« 1º les tantièmes et autres rémunérations visés à

l'article 20, 2º, b et c pour autant qu'ils ne soient pas
compris dans le bénéfice imposable de la société en
application des articles 99 et 100 »;

2º le 2º est remplacé par la disposition suivante :

«2º lescharges sociales connexes aux rémunéra-
tions comprises dans les montants visés au 1º ainsi
que les cotisations visées à l'article 45, 3º, b, qui se
rapportent aux mêmes rémunérations »;

3º il est inséré deux alinéas rédigés comme suit :
« A moins que les contrats prévoient uniquement

des avantages en cas de décès, les primes résultant de
contrats d'assurance-vie qui sont conclus au profit de
la société sur la tête des personnes dont les rémunéra-
tions sont déductibles sur la base du 1º, sont considé-
rées comme des cotisations visées à l'article 45, 3º, b.

Les rémunérations déductibles sur la base du 1º
sont seules prises en considération pour le calcul de la
limite de 80 p.c. visée à l'article 45, 3º, b ».

Art. 271

Dans l'article 108bis, alinéa 1er, du même Code,
inséré par l'article 30 de la loi du 25 juin 1973, modifié
par l'article 26 de la loi du 8 août 1980 et par l'article
40 de la loi du 31 juillet 1984 et par l'article 21 de la loi
du 4 août 1986, les mots « les personnes dont les rému-
nérations ou les pensions constituent des charges pro-
fessionnelles en vertu de l'article 108 sont assimilées à
des membres du personnel >> sont remplacés par les
mots « les personnes visées à l'article 20, 2º, b, etc,
sont assimilées à des membres du personnel ».
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Art. 272

In artikel 111 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 32 van de wet van 25 juni 1973, en voor wat de
Nederlandse tekst betreft bij artikel 14 van hetko-
ninklijk besluit van 12 augustus 1985 en bij artikel 49
van de wet van 4 augustus 1986, worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º het enig lid wordt door een als volgt luidende § 1
vervangen:

« § 1. Van de winst van het belastbare tijdperk wor-
den mede afgetrokken, voor zover zij erin voorko-
men :

1º mits ze op vaste deelnemingen betrekking heb-
ben, de inkomsten uit aandelen of delen of uit belegde
kapitalen, met inbegrip van de in artikel 12, § 1, 3º, en
in artikel 15, tweede lid, 1º, bedoelde inkomsten,
maar met uitzondering van de inkomsten die zijn ver-
kregen wegens de afstand aan een vennootschap van
haar eigen aandelen of delen of wegens de gehele of
gedeeltelijke verdeling van het vermogen van een ven-
nootschap;

2º mits het op vaste deelnemingen betrekking heeft
en in de mate dat de bepalingen van de artikelen 103 of
118 of van gelijkaardige bepalingen naar buitenlands
recht zijn toegepast, een bedrag gelijk aan het verschil
in meer tussen de sommen bekomen in de in die arti-
kelen bedoelde gevallen en de aanschaffings- of
beleggingsprijs van de aandelen of delen die worden
verkregen, terugbetaald of geruild door de vennoot-
schap die ze had uitgegeven, eventueel verhoogd met
de desbetreffende, voorheen uitgedrukte en niet vrij-
gestelde meerwaarden;

3º interesten van voorschotten die de belasting-
plichtige heeft toegestaan aan een vennootschap die
niet een vennootschap op aandelen ofeen doorde
Nationale Raad van de Coöperatie erkende coopera-
tieve vennootschap is, en in welke hij in het kapitaal
een vaste deelneming bezit;

4º inkomsten uit preferente aandelen van de
Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen;

5º inkomsten uit Belgische openbare fondsen of
leningen van voormalig Belgisch-Kongo die werden
uitgegeven onder vrijstelling van Belgische zakelijke
en personele belastingen of van elke belasting;

6º inkomsten uit effecten van leningen tot herfi-
nanciering van de leningen gesloten door de Natio-
nale Maatschappij voor de Huisvesting en de Natio-
nale Landmaatschappij of door een nieuwe nationale
maatschappij die de verplichtingen van de voor-
noemde maatschappijen zou overnemen;

7º voor zover zij voortkomen van deelnemingen
die tijdens het ganse belastbare tijdperk zijn aange-
houden en zij uitgekeerd worden door investerings-
vennootschappen, een bedrag gelijk aan het verschil
in meer tussen de sommen bekomen door deze ven-

Art. 272
Dans l'article 111 du même Code, modifié

parl'article 32 de la loi du 25 juin 1973, et en ce qui
concerne le texte néerlandais par l'article 14 de
l'arrêté royal du 12 août 1985 et par l'article 49 de la
loi du 4 août 1986, sont apportées les modifications
suivantes:

1º l'alinéa unique est remplacé par un § 1er, rédigé
comme suit :

« § 1er. Des bénéfices de la période imposable sont
également déduits, dans la mesure où ilss'y retrou-
vent:

1ºpourautant qu'ils se rapportent à des participa-
tions permanentes, les revenus d'actions ou parts ou
de capitaux investis, y compris ceux qui sont visésà
l'article 12, § 1er, 3º, et à l'article 15, alinéa 2, 1º, mais
à l'exception de ceux qui sont obtenus en raison de la
cession à une société de ses propres actions ou parts
ou enraison dupartage totalou partielde l'avoir
social d'une société;

2ºpourautantqu'ilse rapporte à des participa-
tions permanentes et dans la mesure où les disposi-
tions des articles 103 ou 118 ou des dispositions analo-
gues de droit étranger sont appliquées, l'excédent que
présentent les sommes obtenues dans les cas visés
auxdits articles sur la valeur d'investissement ou de
revient des actions ou parts acquises, remboursées ou
échangées par la société qui les avait émises, éventuel-
lement majorée des plus-values y afférentes, antérieu-
rement exprimées et non immunisées;

3º les intérêts d'avances que le contribuable a faites
à une société autre qu'une société par actions ou une
société coopérative agréée par le Conseil national de
la Coopération, dans le capital social de laquelle il
détient une participation permanente;

4º les revenusdes actions privilégiées de la Société
nationale des Chemins de Fer belges;

5º les revenus des fonds publics belgeset des
emprunts de l'ex-Congo belge qui ont été émis en
exemption d'impôts belges, réels et personnels, ou de
tous impôts;

6º les revenus des titres d'emprunts de refinance-
ment des emprunts conclus par la Société nationale
du logement et la Société nationale terrienne ou par
une nouvelle société nationale qui reprendrait les
obligations des sociétés précitées;

7º pour autant qu'ils se rapportent à des participa-
tions détenues pendant toute la durée de la période
imposable et s'ils sont attribués par des sociétés
d'investissement, l'excédent que représentent les
sommes obtenues à l'occasion du rachat par ces socié-
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nootschappen bij de verkrijging van hun eigen aande-
len of delen en de aanschaffings- of beleggingsprijs
van de aandelen die werden ingekocht, terugbetaald
of geruild door de vennootschap die ze had uitgege-
ven, eventueel verhoogd met de desbetreffende voor-
heen uitgedrukte en niet vrijgestelde meerwaarden ».

2º het wordt aangevuld met een als volgt luidende
§ 2

« § 2. De in § 1, 1º tot 3º, en 7º, bedoelde inkom-
sten zijn slechts aftrekbaar indien ze worden verleend
of toegekend door vennootschappen die aan de ven-
nootschapsbelasting zijn onderworpen of, wat de in
het buitenland gevestigde vennootschappen betreft,
die onderworpen zijn aan een belasting gelijkaardig
aan de vennootschapsbelasting.

Die inkomsten zijn evenwel niet aftrekbaar indien
ze worden verleend of toegekend :

1º door vennootschappen die gevestigd zijn in een
land waar de gemeenrechtelijke bepalingen inzake
belastingen aanzienlijk gunstiger zijn dan in België;

2º door holding- of financieringsvennootschap-
pen die in het land waarin ze zijn gevestigd aan een
belastingstelsel zijn onderworpen dat afwijkt van het
gemeen recht;

3ºdoor investeringsvennootschappen.

Het eerste lid is niet van toepassing op de inkom-
sten die worden verleend of toegekend door in artikel
94, tweede lid, a, bedoelde intercommunales.

Het tweede lid, 2º, en 3º, is niet van toepassing in
de mate dat het bewijs wordt geleverd dat de inkom-
sten voortkomen van door die vennootschappen ver-
kregen inkomsten die zelf aan de voor aftrek gestelde
voorwaarden voldoen »;

3º wordt aangevuld met een als volgt luidende § 3 :
«§ 3. De in § 1, 1º, bedoelde inkomsten worden

niet afgetrokken in de mate dat hun toekenning of
betaalbaarstelling een waardevermindering tot
gevolg heeft van de aandelen of delen waarop ze
betrekking hebben ».

Art. 273

Artikel 112 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 32 van de wet van 25 juni 1973, bij artikel 17
van de wet van 3 november 1976 en voor wat de
Nederlandse tekst betreft bij artikel 15 van het ko-
ninklijk besluit van 12 augustus 1985, wordt als volgt
gewijzigd :

1º in paragraaf 1 worden de woorden « artikel 111,
1º en 2º », vervangen door de woorden « artikel 111,
§ 1, 1º tot 3º en 7º »;

tés de leurs propres actions ou parts sur la valeur
d'investissement ou de revient des actions ou parts
acquises, remboursées ou échangées par la société qui
les avait émises, éventuellement majorée des plus-
values y afférentes, antérieurement réalisées ou expri-
mées et non immunisées ».

2º il est complété par un § 2, rédigé comme suit:

« § 2. Les revenus visés au § 1er, 1º à 3º, et 7º, ne
sont déductibles que s'ils sont alloués ou attribués par
des sociétés assujetties à l'impôt des sociétés ou, lors-
qu'il s'agit de sociétés établies à l'étranger, par des
sociétés assujetties à un impôt analogue à l'impôt des
sociétés.

Cesrevenusnesont toutefois pas déductibles lors-
qu'ils sont alloués ou attribués:

1º par des sociétés établies dans un pays dont les
dispositions du droit commun en matière d'impôt
sont notablement plus avantageuses qu'en Belgique;

2º par des sociétés holding ou des sociétés de finan-
cementqui bénéficient, dans le pays où elles sont éta-
blies, d'un régime fiscal exorbitant dudroitcommun;

3ºpar des sociétés d'investissement.

L'alinéa 1er ne s'applique pas aux revenus alloués
ou attribués par les intercommunales visées à l'article
94, alinéa 2, a.

L'alinéa 2, 2º et 3º, ne s'applique pas dans la
mesure où il est établi que les revenus proviennent de
revenus perçus pardessociétésquisatisfontelles-
mêmes aux conditions de déduction »>;

3º il est complété par un § 3, rédigé comme suit :
« § 3. Les revenus visés au § 1er, 1º, ne sont pas

déduits dans la mesureoù leur attributionoumise en
paiement entraîne une réductiondevaleurdesactions
ou parts auxquelles ils se rapportent».

Art. 273

A l'article 112 du même Code, modifié par l'article
32 de la loi du 25 juin 1973, par l'article 17 de la loi du 3
novembre 1976 et en ce qui concerne le texte néerlan-
dais par l'article 15 de l'arrêté royal du 12 août 1985,
sont apportées les modifications suivantes :

1º dans le paragraphe 1er, les mots « l'article 111,
1º et 2º », sont remplacés par les mots « l'article 111, §
1er, 1º à 3º et 7º »;
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2º het woord « deelnemingen » wordt telkens ver-
vangen door de woorden « aandelen of delen »,
behalve in de inleidende zin van § 1 van de
Nederlandse tekst;

3º in § 2 worden de woorden « Artikel 111, 5º » ver-
vangen door de woorden « Artikel 111, § 1, 2º en 7º ».

Art. 274

Artikel 113, § 1, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd
bij artikel 33, 1º, van de wet van 25 juni 1973, wordt
als volgt gewijzigd :

1º in het eerste lid worden de woorden « De in arti-
kel 111, 1º tot 4º » vervangen door de woorden « De
in artikel 111, § 1, 1º, 3º tot 5º en 7º »;

2º in hetzelfde eerste lid worden de woorden
« wanneer het om in artikel 111, 4º vermelde inkom-
sten gaat » vervangen door de woorden « wanneer het
om in artikel 111, § 1, 5º en 6º vermelde inkomsten
gaat »;

3º het tweede lid wordt als volgt vervangen:
« De in artikel 111, § 1, 2º en 7º, bedoelde bedragen

worden geacht in de winst van het belastbare tijdperk
voor te komen tot 90pct. van hun bedrag dat vooraf is
vermeerderd ingevolge artikel 29, § 1, van de wet van
7 december 1988 ».

Art. 275

In artikel 114 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 28 van de wet van 8 augustus 1980, worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1º het eerste lid wordt vervangen door het vol-
gende lid :

« Van de winst van het belastbare tijdperk worden
eveneens de tijdens de vorige belastbare tijdperken
geleden beroepsverliezen afgetrokken;deze aftrek
wordt achtereenvolgens verricht op de winsten van
elk volgend belastbaar tijdperk »;

2º het tweede lid wordt vervangen door het vol-
gende lid :

« Wanneer een vennootschap onder toepassing van
artikel 40, § 1, 2º, of van artikel 124, de inbreng heeft
verkregen van een tak van werkzaamheid of van een
algemeenheid van de goederen of een andere ven-
nootschap heeft opgeslorpt, zijn de beroepsverliezen
die ze vóór die inbreng of die opslorping heeft geleden
evenwel slechts aftrekbaar in verhouding van het pro-
portioneel aandeel van haar fiscale nettowaarde voor
die verrichting in de totale fiscale nettowaarde na die
verrichting ».
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2º le mot « participations »> est chaque fois rem-
placé par les mots « actions ou parts », sauf dans la
phrase liminaire du § 1er du texte néerlandais;

3º dans le§ 2, les mots « L'article 111, 5º»> sont
remplacés par les mots « L'article 111, § 1er, 2º et 7º ».

Art. 274

A l'article 113, § 1er, du même Code, modifié par
l'article 33, 1º, de la loi du 25 juin 1973, sont appor-
tées les modifications suivantes:

1ºdans l'alinéa 1er, les mots « à l'article111, 1º à
4º,» sont remplacés par les mots « à l'article 111, §
1er, 1º, 3º à 5º et 7º »;

2º dans le même alinéa 1er, les mots « lorsqu'il
s'agit de revenus visés à l'article 111, 4º » sont rempla-
cés par les mots « lorsqu'il s'agit de revenus visés à
l'article 111, § 1er, 5º et 6º»;

3º l'alinéa 2 est remplacé par la disposition sui-
vante:

« Les excédents visés à l'article 111, § 1er, 2º et 7º,
sont censés se retrouver dans les bénéfices de la
période imposable à concurrence de 90 p.c. de leur
montant majoré conformément à l'article 29, § 1er, de
la loi du 7 décembre 1988 ».

Art. 275

A l'article 114 du même Code, modifié par l'article
28 de la loi du 8 août 1980, sont apportées les modifi-
cations suivantes :

1º l'alinéa 1er est remplacé par l'alinéa suivant :
« Des bénéfices de la période imposable sont égale-

ment déduites les pertes professionnelles éprouvées
au cours des périodes imposables antérieures;cette
déduction s'opère successivement sur les bénéfices de
chacune des périodes imposables suivantes »;

2º l'alinéa 2 est remplacé par l'alinéasuivant:
« Lorsqu'en application de l'article 40, § 1er, 2º, ou

de l'article 124, une société reçoit l'apport d'une bran-
che d'activité ou de l'universalité des biens ou
absorbe une autre société, les pertes professionnelles
qu'elle a éprouvées avant cet apport ou cette absor-
ption ne sont toutefois déductibles qu'en proportion
de la part que représente son actif net fiscal avant cette
opération dans le total de l'actif net fiscal après ladite
opération ».
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Art. 276

In artikel 115, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
ingevoegd door artikel 38 van de wet van 25 juni 1973
en gewijzigd bij artikel 23 van de wet van 27 december
1984, worden de woorden «de artikelen 116, 118,
120, 123, 132 en 133 » vervangen door de woorden
« artikel 132 ».

Art.277

Het opschrift van Titel III, Hoofdstuk II, Afdeling
V van hetzelfde Wetboek, wordt vervangen door het
volgende opschrift :

« Afdeling V .- Ontbinding en vereffening ».

De indeling van deze afdeling V in onderafdelingen
I en Il vervalt.

Art.278

Artikel 116 van hetzelfde Wetboek wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

« Art. 116. - De bepalingen van de artikelen 96 tot
115 blijven van toepassing op de vennootschappen in
vereffening, zelfs wanneer de ontbinding een einde
aan de exploitatie heeft gesteld».

Art. 279

Artikel 117 van hetzelfde Wetboek wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

„« Art. 117. - De winst van de in artikel 116 bedoelde
vennootschappen bevat bovendien de meerwaarden
die worden verwezenlijkt of vastgesteld naar aanlei-
ding van de verdeling van hun vermogen ».

Art. 280

Artikel 118 van hetzelfde Wetboek wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

« Art. 118. - Wanneer het maatschappelijk vermo-
gen van een in artikel 98 of 100 bedoelde vennoot-
schap wordt verdeeld ten gevolge van ontbinding of
om enige andere reden, wordt voor de toepassing van
die artikelen als een uitgekeerde winst aangemerkt
het verschil in meer tussen de uitkeringen in geld, in
effecten of in enige andere vorm, en het nog terugbe-
taalbare werkelijk gestorte en eventueel gerevalori-
seerde maatschappelijk kapitaal.

De gedane uitkeringen worden achtereenvolgens
geacht overeen te stemmen :

1º eerst met het in het eerste lid bedoelde eventueel
gerevaloriseerde kapitaal;

Art. 276

Dans l'article 115, alinéa 2, du même Code, inséré
par l'article 36 de la loi du 25 juin 1973 et modifié par
l'article 23 de la loi du 27 décembre 1984, les mots
« aux articles 116, 118, 120, 123, 132 et 133 » sont rem-
placés par les mots « à l'article 132 ».

Art. 277

L'intitulé du Titre III, Chapitre II, Section V du
même Code est remplacé par l'intitulé suivant :

« Section V .- Dissolution et liquidation ».

La subdivision de cette section V en sous-sections
première et II est supprimée.

Art.278

L'article 116 du même Code est remplacé par la dis-
position suivante:

« Art. 116. - Les dispositions des articles 96à115
restent applicables aux sociétés en liquidation,même
lorsque la dissolution a mis fin à l'exploitation »>.

Art.279

L'article 117 du même Code est remplacé par la dis-
position suivante :

« Art. 117. - Les bénéfices des sociétés visées à l'arti-
cle 116 contiennent en outre les plus-values réalisées
ou constatées à l'occasion du partage de l'avoir
social ».

Art. 280

L'article 118 du même Code est remplacé par la dis-
position suivante :

« Art. 118. - En cas de partage de l'avoir social d'une
société visée aux articles 98 ou 100, par suite de disso-
lution ou de toute autre cause, l'excédent que présen-
tent les sommes réparties, en espèces, en titres, ou
autrement sur le capital social réellement libéré res-
tant à rembourser, éventuellement revalorisé, est con-
sidéré, pour l'application de ces articles, comme un
bénéfice distribué.

Les sommes réparties sont censées provenir succes-
sivement:

1º d'abord du capital éventuellement revalorisé
visé à l'alinéa 1er;
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2º vervolgens met de voorheen gereserveerde wins-

ten die reeds aan de vennootschapsbelasting werden
onderworpen, inbegrepen de meerwaarden die wor-
den verwezenlijktof vastgesteld naaraanleidingvan
de verdeling van het vermogen;

3ºen tenslotte met de voorheen vrijgestelde wins-
ten ».

Art. 281

In artikel 122 van hetzelfde Wetboek worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1º de woorden « Voor de toepassing van de artike-
len 118 tot 121 » worden vervangen door de woorden
« Voor de toepassing van de artikelen 103 en 118 »;

2º het 2º wordt vervangen door de volgende bepa-
ling :

« 2º wordt, in de in artikel 103 bedoelde gevallen,
het nog terugbetaalbare werkelijk gestorte maat-
schappelijk kapitaal verminderd met het gedeelte
ervan dat door de verkregen aandelen wordt verte-
genwoordigd of met het aandeel van de overleden,
uitgetreden of uitgesloten vennoot in dat kapitaal »;

3º er wordt een 5º ingevoegd luidend als volgt :
« 5º wordt, in de gevallen bedoeld in artikel 40, § 1,

2º, het maatschappelijk kapitaal dat door de inbreng
wordt volgestort slechts als werkelijk gestort kapitaal
aangemerkt tot beloop van de waarde die de inbreng,
uit fiscaal oogpunt, ten name van de vroegere belas-
tingplichtige had ».

Art. 282

In artikel 123 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 2 van de wet van 13 april 1971, en wat de
Nederlandse tekst betreft bij artikel 17 van het ko-
ninklijk besluit van 12 augustus 1985 en bij artikel 22
van de wet van 4 augustus 1986, worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1º in § 1 worden de woorden « De bepalingen van
deartikelen118 tot 122 »vervangen doorde woorden
« De bepalingen van de artikelen 116 tot 122 »;

2º in diezelfde § 1 wordt een als volgt luidend 4º
opnieuw opgenomen :

« 4º die hun maatschappelijke zetel, hun voor-
naamste inrichting of hun zetel van bestuur of beheer
naar het buitenland overbrengen»;

3º in § 2 worden de woorden « In de gevallen van §
1, 2º en 3º » vervangen door de woorden « In de geval-
len van § 1, 2º tot 4º ».
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2º ensuite des bénéfices antérieurement réservés
déjà soumis à l'impôt des sociétés, y compris les plus-
values qui sont réalisées ou constatées à l'occasion du
partage de l'avoir social;

3º et enfin des bénéfices antérieurement immuni-
ses » .

Art. 281

A l'article 122 du même Code sont apportées les
modifications suivantes :

1º les mots « Pour l'application des articles 118 à
121 >> sont remplacés par les mots « Pour l'application
des articles 103 et 118 »;

2º le 2º est remplacé par la disposition suivante :
« 2º dans les cas visés à l'article 103, le capital social

réellement libéré restant à rembourser est réduit de la
quote-part de celui-ci représentée par les actions ou
parts acquises ou de la quote-part dans ce capital de
l'associé décédé, démissionnaire ou exclu »;

3º il est inséré un 5º rédigé comme suit:
« 5º dans les cas visés à l'article 40, § 1er, 2º, le capi-

tal social libéré par l'apport ne peut être retenu
comme capital social réellement libéré qu'à concur-
rence de la valeur que l'apport avait, du point de vue
fiscal, dans le chef de l'ancien contribuable ».

Art. 282

A l'article 123 du même Code, modifié par l'article
2 de la loi du 13 avril 1971, et en ce qui concerne le
texte néerlandais par l'article 17 de l'arrêté royaldu
12 août 1985 et par l'article 22 de la loi du 4 août 1986,
sont apportées les modifications suivantes :

1º dans le § 1er, les mots « Les dispositions des arti-
cles 118 à 122 » sont remplacés par les mots « Les dis-
positions des articles116à122»;

2º dans le même § 1er, le 4º est rétabli dans la rédac-
tion suivante :

« 4º qui transfèrent à l'étranger leur siège social,
leur principal établissement ou leur siège de direction
ou d'administration »;

3ºdans le § 2, les mots « Dans les cas vises au § 1er,
2ºet3º»sont remplacés par les mots « Dans les cas
visés au § 1er, 2º à 4º ».
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Art. 283

In artikel 124 van hetzelfde Wetboek, gewijzigdbij
artikel 3 van de wet van 13 april 1971, bij artikel 37
van de wet van 25 juni 1973, bij artikel 37 van de wet
van 12 juli 1979, bij artikel 16 van de wet van 10
februari 1981, bij artikel 59 van de wet van 2 juli 1981,
bij artikel 2 van het koninklijk besluit nr. 7 van 15
februari 1982, bij artikel 11 van het koninklijk besluit
nr. 48 van 22 juni 1982, bij artikel 18 van de wet van
28 december 1983, en voor wat de Nederlandse tekst
betreft bij artikel 18 van het koninklijk besluit van 12
augustus 1985, bij artikel 23 van de wet van 4 augustus
1986 en bij artikel 174 van de wet van 30 december
1988, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º paragraaf 1 wordt vervangen door de volgende
tekst :

« § 1. In de gevallen als bedoeld in artikel 123, § 1,
1,º en 2º en op voorwaarde dat de opslorpende of de
uit de fusie of de splitsing ontstane vennootschappen
hun maatschappelijke zetel of hun voornaamste
inrichting in België hebben :

1º zijn de bepalingen van de artikelen 117 en 118
niet van toepassing op de voorheen uitgedrukte niet
verwezenlijkte meerwaarden als bedoeld in artikel
34, eerste lid, 1º, die op het ogenblik van de ver-
richting van belasting waren vrijgesteld, noch op de
meerwaarden die naar aanleiding van de verrichting
worden verwezenlijkt of vastgesteld;

2º zijn de bepalingen van artikel 118 voor het ove-
rige niet van toepassing in de mate dat de inbrengen
worden vergoed door nieuwe aandelen of delen die
ter vergoeding van de inbrengen worden uitgegeven.

Wanneer tot de ontbinding van de vennootschap
niet is besloten met de directe bedoeling ze te laten
fusioneren of splitsen, is het eerste lid niet van toepas-
sing wanneer de vereffenaars te voren het maatschap-
pelijk vermogen gedeeltelijk hebben verdeeld met
vrijstelling van belasting of wanneer ze de immate-
riële, materiële of financiële vaste activa geheel of ge-
deeltelijk hebben vervreemd »;

2º in § 2 worden de woorden « zijn de bepalingen
van artikel 118 evenmin van toepassing » vervangen
door de woorden « zijn de bepalingen van de artike-
len 117 en 118 niet van toepassing »;

3º paragraaf 3, tweede lid, wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« In dezelfde gevallen en volgens de modaliteiten en
voorwaarden die erin zijn bepaald, blijft het bepaalde
in de artikelen 23, 25bis, 32sexies, 34, 36, 38, 105, 106
en 169, 3º, van toepassing op de waardever-
minderingen, voorzieningen, onder- en overwaarde-
ringen, subsidies, vorderingen, meerwaarden en
reserves die bij de gefusioneerde, gesplitste of omge-
zette vennootschappen bestonden, voor zover die

Art. 283

A l'article 124 du même Code, modifié par l'article
3 de la loi du 13 avril 1971, par l'article 37 de la loi du
24 juin 1973, par l'article 37 de la loi du 12 juillet 1979,
par l'article 16 de la loi du 10 février 1981, par l'article
59 de la loi du 2 juillet 1981, par l'article 2 de l'arrêté
royal nº 7 du 15 février 1982, par l'article 11 de l'arrêté
royal nº48 du 22 juin 1982, par l'article 18 de la loi du
28 décembre 1983, et en ce qui concerne le texte
néerlandais par l'article 18 de l'arrêté royal du 12 août
1985, par l'article 23 de la loi du 4 août 1986 et par
l'article 174 de la loi du 30 décembre 1988, sont appor-
tées les modifications suivantes :

1º le § 1er est remplacé par la disposition suivante :
« § 1er. Dans les cas visés à l'article 123, § 1er, 1º et

2º, et à condition que les sociétés absorbantes ounées
de la fusion ou scission aient leur siège social ou leur
principal établissement en Belgique :

1º les dispositions des articles 117 et 118 ne s'appli-
quent pas aux plus-values antérieure-ment exprimées
mais non réalisées visées à l'article 34, alinéa 1er, 1º
qui, au moment de l'opération, ont été immunisées
d'impôt ni aux plus-values qui sont réalisées ou cons-
tatées à l'occasion de l'opération;

2º par ailleurs, les dispositions de l'article 118 ne
s'appliquent pas dans la mesure où les apports sont
rémunérés par des actions ou parts nouvelles, émises
en rémunération des apports.

Lorsque la dissolution de la société n'a pas été déci-
dée directement en vue de sa fusion ou de sa scission,
l'alinéa 1er ne s'applique pas si les liquidateurs ont
procédé antérieurement à une répartition partielle de
l'avoir social en exemption d'impôt ou lorsqu'ils ont
aliéné en tout ou en partie les immobilisations incor-
porelles, corporelles ou financières »;

2º dans le § 2, les mots « les dispositions de l'article
118 ne sont pas non plus applicables »> sont remplacés
par les mots « les dispositions des articles 117 et118ne
sont pas applicables »;

3º le paragraphe 3, alinéa 2 est remplacé par la dis-
position suivante:

« Dans les mêmes éventualités, les articles 23, 25bis,
32sexies, 34, 36, 38, 105, 106 et 169, 3º, restent appli-
cables, selon les modalités et aux conditionsquiy
sont prévues, aux réductions de valeur, provisions,
sous-estimations, surestimations, subsides, créances,
plus-values et réserves existant dans les sociétés
fusionnées, scindées ou transformées, dans la mesure
où ces éléments se retrouvent dans les avoirs des socié-
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bestanddelen worden teruggevonden in de activa van
de opslorpende of uit de fusie, de splitsing of de
omzetting ontstane vennootschappen; in de gevallen
als zijn bedoeld in de artikelen 32sexies en 36, mag de
fusie, splitsing ofomzetting niet tot gevolg hebben
dat de oorspronkelijke wederbeleggingstermijn
wordt verlengd »;

4º in § 3, vierde lid, worden de woorden « de
inbrengen van bedrijfstakken » vervangen door de
woorden « de inbrengen van takken van werkzaam-
heid of van algemeenheden van de goederen »;

5º er wordt opnieuw een § 6 ingevoegd luidend als
volgt:

« §6. De Koning regelt de uitvoering van dit artikel
in de gevallen waarin de inbrengsten niet volledig
worden vergoed in nieuwe aandelen of delen die naar
aanleiding van de in § 1 bedoelde verrichtingen wor-
den uitgegeven ».

Art. 284

Artikel 126 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 19 van de wet van 28 december 1983, en voor
wat de Nederlandse tekst betreft bij artikel 19 van het
koninklijk besluit van 12 augustus 1985 en bij artikel
24 van de wet van 4 augustus 1986, wordt als volgt
gewijzigd:

1º voor het aanslagjaar 1991 worden de eerste twee
leden vervangen door de volgende bepalingen :

« Het tarief van de vennootschapsbelasting is vast-
gesteld op 41 pct.

Wanneer het belastbaar inkomen niet meer dan
14.800.000 frank bedraagt, wordt de belasting even-
wel als volgt vastgesteld:

1º op de schijf van 0 tot 1 miljoen frank: 29 pct .;
2º op de schijf van 1 miljoen frank tot 3.600.000

frank : 37 pct .;
3º op de schijf van 3.600.000 frank tot

14.800.000miljoen frank :43 pct. »;

2º vanaf het aanslagjaar 1992 worden diezelfde
leden vervangen door de volgende bepalingen :

« Het tarief van de vennootschapsbelasting is vast-
gesteld op 39 pct.

Wanneer het belastbaar inkomen niet meer dan
13.000.000 frank bedraagt, wordt de belasting even-
wel als volgt vastgesteld:

1º op de schijf van 0 tot 1 miljoen frank: 28 pct .;
2º op de schijf van 1 miljoen frank tot 3.600.000

frank :36 pct .;
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tés absorbantes ou nées de la fusion, scission ou trans-
formation; dans les cas visés aux articles 32sexies et
36, la fusion, scission ou transformation ne peut avoir
pour effet une prolongation dudélaide remploiau
delà du terme initialement prévu »;

4ºdans le§3,alinéa4, les mots « apports de bran-
ches d'activité » sont remplacés par les mots « apports
de branches d'activité ou de l'universalité des biens »;

5º le § 6 est rétabli dans la rédaction suivante :

«§ 6. Le Roi règle l'exécution du présent article
dans les cas où les apports ne sont pas entièrement
rémunérés par des actions ou parts nouvelles, émises à
l'occasion des opérations visées au § 1er ».

Art. 284

A l'article 126 du même Code, modifié par l'article
19 de la loi du 28 décembre 1983, et en ce qui concerne
le texte néerlandais par l'article 19 de l'arrêté royal du
12 août 1985 et par l'article 24 de la loi du 4 août 1986,
sont apportées les modifications suivantes :

1º pour l'exercice d'imposition 1991, les deux pre-
miers alinéas sont remplacés par les dispositions sui-
vantes :

« Le taux de l'impôt des sociétés est fixé à 41 p.c.

Lorsque le revenu imposable n'excède pas
14.800.000 francs, l'impôt est toutefois fixé comme
suit :

1º sur la tranche de 0 à 1 million de francs: 29 p.c .;
2º sur la tranche de 1 million de francs à 3.600.000

francs: 37 p.c .;
3º sur la tranche de 3.600.000 francs à 14.800.000

francs : 43 p.c. »;

2º à partir de l'exercice d'imposition 1992, les deux
premiers alinéas sont remplacés par les dispositions
suivantes:

« Le taux de l'impôt des sociétés est fixé à 39 p.c.

Lorsque le revenu imposable n'excède pas
13.000.000 francs, l'impôt est toutefois fixé comme
suit

1º sur la tranche de 0 à 1 million de francs: 28 p.c .;
2º sur la tranche de 1 million de francs à 3.600.000

francs :36 p.c.;
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3ºop de schijf van 3.600.000 frank tot 13.000.000
frank : 41 pct.»;

3º in het derde lid, c, worden de woorden « maar
met uitsluiting van de voorschotten » met ingang van
het aanslagjaar 1991 vervangen door de woorden « en
van de voorschotten verleend sedert tenminste één
jaar ».

Art. 285

In artikel 130 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 41 van de wet van 25 juni 1973, bij artikel 18
van de wet van 3 november 1976 en bij artikel 26 van
de wet van 4 augustus 1986, worden de volgende wij-
zigingen aangebracht:

1º het in het eerste lid vermelde tarief van 21,5 pct.
wordt vastgesteld op 20,5 pct. voor het aanslagjaar
1991 en op 19,5 pct. vanaf het aanslagjaar 1992;

2º in hetzelfde eerste lid worden de woorden « wat
de vermeerderingen van activa betreft als bedoeld in
artikel 93, § 1, 2º, a » vervangen door de woorden « op
de meerwaarden verwezenlijkt op andere financiële
vaste activa dan aandelen of delen van investerings-
vennootschappen en dan schuldvorderingen en
andere vastrentende effecten » en worden tussen de
woorden « activa die » en « voor het » de woorden
« vóór hun verwezenlijking sedert meer dan vijf jaar »
ingevoegd;

3º tussen het eerste en het tweede lid wordt een
nieuw lid ingevoegd, luidend als volgt:

« Het tarief van de belasting vermeld in het vorige
lid is eveneens van toepassing op de meerwaarden op
andere immateriële, materiële of financiële vaste
activa, dan aandelen van investeringsvennootschap-
pen en dan schuldvorderingen en andere vastren-
tende effecten, die na de ontbinding van de vennoot-
schap of de stopzetting van de beroepswerkzaamheid
zijn verwezenlijkt »;

4º in het tweede lid dat het derde lid wordt, worden
de woorden « Het vorige lid vindt slechts toepassing
op meerwaarden verwezenlijkt op deelnemingen en
portefeuillewaarden » vervangen door de woorden
« De vorige leden zijn slechts van toepassing op
meerwaarden verwezenlijkt op financiële vaste
activa».

Art. 286

In artikel 132, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 19, 1º, van de wet van 3 novem-
ber 1976 en in artikel 33, § 1, eerste lid, van de wet van
7 december 1988 houdende hervorming van de
inkomstenbelasting en wijziging van de met het zegel
gelijkgestelde taksen, worden de woorden « de arti-
kelen 47, § 1, en 101 » vervangen door de woorden
« de artikelen 47, § 1, en 108bis, eerste lid ».

3º sur la tranche de 3.600.000 francs à 13.000.000
francs : 41 p.c. »>;

3ºdans l'alinéa3,c, les mots « mais non compris les
avances » sont remplacés, à partir de l'exercice
d'imposition 1991, par les mots « et les avances con-
senties depuis au moins un an ».

Art. 285
A l'article 130 du même Code, modifié par l'article

41 de la loi du 25 juin 1973, par l'article 18 de la loi du 3
novembre 1976 et par l'article 26 de la loi du 4 août
1986, sont apportées les modificationssuivantes:

1º le taux de 21,5 p.c. prévu à l'alinéa 1er est fixé à
20,5 p.c. pour l'exercice d'imposition 1991 et à 19,5
p.c. à partir de l'exercice d'imposition 1992;

2º dans le même alinéa 1er, les mots « les accroisse-
ments d'avoirs visés à l'article 93, § 1er, 2º, a » sont
remplacés par les mots « les plus-values réalisées sur
des immobilisations financières autres que des
actions ou parts de sociétés d'investissement et des
créances et autres titres à revenus fixes »> et les mots
« depuis plus de cinq ans avant leur réalisation » sont
insérés entre les mots « affectés » et « à l'exercice »;

3º entre les alinéas 1er et 2, il est inséré un nouvel
alinéa libellé comme suit:

« Le taux de l'impôt prévu à l'alinéa précédent est
également applicable aux plus-values sur des immo-
bilisations incorporelles, corporelles ou financières,
autres que des actions ou parts de sociétés d'investis-
sement et des créances et autres titres à revenus fixes,
réalisées postérieurement à la dissolution de la société
ou à la cessation de l'activité professionnelle »;

4ºdans l'alinéa2,qui devient l'alinéa 3, les mots
« L'alinéa qui précède n'est applicable aux plus-
values réalisées sur des participations et valeurs de
portefeuille » sont remplacés par les mots « Les ali-
néas qui précèdent ne sont applicables aux plus-
values réalisées sur des immobilisations financières » .

Art. 286

Dans l'article 132, alinéa 1er, du même Code,
modifié par l'article 19, 1º, de la loi du 3 novembre
1976 et dans l'article 33, § 1er, alinéa 1er, de la loi du 7
décembre 1988 portant réforme de l'impôt sur les
revenus et des taxes assimilées au timbre, les mots
« des articles 47, § 1er, et 101 » sont remplacés par les
mots « des articles 47, § 1er, et 108bis, alinéa 1er ».
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Art. 287

In artikel 135, § 1, van hetzelfde Wetboek, gewij-
zigd bij artikel 46 van de wet van 25 juni 1973, bij arti-
kel 21 van de wet van 28 december 1983 en bij artikel
29 van de wet van 4 augustus 1986, worden de vol-
gende wijzigingen gebracht :

1º in het eerste lid worden de woorden « in artikel
20, 2º, b » vervangen door de woorden « in artikel 20,
2º, b en c »;

2º in het tweede lid, 1º en in het derde lid, worden
de woorden « vijftig honderdste »>, en
« zevenenveertig honderdste » respectievelijk vervan-
gen door de woorden « zesenveertig honderdste », en
« drieënveertig honderdste » wat betreft :

a) de inkomsten van aandelen of delen verleend of
toegekend vanaf 1 januari 1991;

b) de inkomsten van belegde kapitalen die met
vanaf 31 december 1990 afgesloten boekjaren ver-
band houden of in die boekjaren uit vroeger gereser-
veerde winsten worden verleend of toegekend;

3º diezelfde woorden worden respectievelijk ver-
vangen door de woorden « drieënveertig honderd-
ste », en « veertig honderdste » wat betreft:

a) de inkomsten van aandelen of delen verleendof
toegekend vanaf 1 januari 1992;

b) de inkomsten van belegde kapitalen die met
vanaf 31 december 1991 afgesloten boekjaren ver-
band houden of in die boekjaren uit vroeger gereser-
veerde winsten worden verleend of toegekend;

4º in het tweede lid, 2º, worden de woorden
« zevenendertig en een half honderdste van » vervan-
gen door de woorden « de werkelijk betaalde ven-
nootschapsbelasting op » wat betreft de tantièmes en
andere daarmede gelijkgestelde bezoldigingen die
met vanaf 31 december 1990 afgesloten boekjaren
verband houden of in die boekjaren uit vroeger gere-
serveerde winsten worden verleend of toegekend;

5º in hetzelfde tweede lid, 2º, worden de woorden
« de artikelen 98 en 99 » vervangen door de woorden
« de artikelen 98 tot 100 ».

Art. 288

Artikel 137 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 22 van de wet van 3 november 1976, bij artikel
1 van het koninklijk besluit van 7 november 1977, bij
artikel 10 van de wet van 19 juli 1979, bij artikel 22 van
de wet van 28 december 1983 en bij artikel 24 van de
wet van 27 december 1984, wordt aangevuld meteen
§ 4 luidend als volgt :
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Art. 287

A l'article 135, § 1er, du même Code, modifié par
l'article 46 de la loi du 25 juin 1973, par l'article 21 de
la loi du 28 décembre 1983 et par l'article 29 de la loi
du 4 août 1986, sont apportées les modifications sui-
vantes:

1º dans l'alinéa 1er, les mots « à l'article 20, 2º, b »
sont remplacés par les mots « à l'article 20, 2º, b et c »;

2ºdans l'alinéa2,1ºetdans l'alinéa3, les mots
« cinquante centièmes » et « quarante-sept centiè-
mes » sont respectivement remplacés par les mots
« quarante-six centièmes » et « quarante-trois centiè-
mes », en ce qui concerne :

a) les revenus d'actions ou parts alloués ou attri-
bués à partir du 1er janvier 1991;

b) les revenus de capitaux investis qui sont lies aux
exercices comptables clos à partir du 31 décembre
1990 ou qui sont alloués ou attribués au cours de ces
exercices, par prélèvement sur des bénéfices antérieu-
rement réservés;

3º lesmêmes mots sont respectivement remplacés
par les mots « quarante-trois centièmes >> et
« quarante centièmes » en ce qui concerne :

a) les revenus d'actions ou parts alloués ou attri-
bués à partir du 1er janvier 1992;

b) les revenus de capitaux investis qui sont liés aux
exercices comptables clos à partir du 31 décembre
1991 ou qui sont alloués ou attribués au cours de ces
exercices, par prélèvement sur des bénéfices antérieu-
rement réservés;

4ºdans l'alinéa2, 2º, les mots « trente-sept et demi
centièmes du » sont remplacés par les mots « l'impôt
des sociétés réellement perçu sur le », en ce qui con-
cerne les tantièmes et autres rémunérations y assimi-
lées qui sont liés aux exercices comptables clos à par-
tir du 31 décembre 1990 ou qui sont alloués ou attri-
bués au cours de ces exercices par prélèvement sur des
bénéfices antérieurement réservés;

5º dans le même alinéa 2, 2º, les mots « des articles
98 et 99 » sont remplacés par les mots « des articles 98 à
100 »;

Art. 288

L'article 137 du même Code, modifié par l'article
22 de la loi du 3 novembre 1976, par l'article 1er de
l'arrêté royal du 7 novembre 1977, par l'article 10 de la
loi du 19 juillet 1979, par l'article 22 de la loi du 28
décembre 1983 et par l'article 24 de la loi du 27 décem-
bre 1984, est complété par un § 4, rédigé comme suit :
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« § 4. De intercommunales bedoeld in artikel 94,
tweede lid, a, zijn eveneens belastbaar op het totaal
bedrag van de sommen verleend of toegekend als divi-
denden of gelijkaardige uitkeringen aan om het even
welke vennootschap, vereniging, inrichting of instel-
ling die rechtspersoonlijkheid bezit, met uitzonde-
ring van die verleend of toegekend aan de Staat, de
provincies, de agglomeraties, de federaties van
gemeenten, de gemeenten, de openbare centra voor
maatschappelijk welzijn en de intercommunale
openbare centra voor maatschappelijk welzijn, als-
mede aan andere intercommunales bedoeld in artikel
94, tweede lid, a ».

Art. 289

In artikel 138, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 11 van de wet van 19 juli 1979, bij
artikel 30 van de wet van 8 augustus 1980, bij artikel
25 van de wet van 27 december 1984 en bij artikel 30
van de wet van 4 augustus 1986, worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º het 1º wordt aangevuld met de woorden « en
§ 4»;

2º in het 5º wordt het tarief van 43 pct. vervangen
door :

- 41 pct. voor het aanslagjaar 1991;

- 39 pct. vanaf het aanslagjaar 1992.

Art. 290

In Titel IV, Hoofdstuk VII, van hetzelfde Wetboek,
wordt een nieuw artikel 138bis ingevoegd, luidend
als volgt :

« Art. 138bis. - De belasting op de sommen bedoeld
in artikel 137, § 4, wordt eventueel verhoogd zoals
bepaald in de artikelen 89 tot 91 ingeval geen of
ontoereikende voorafbetalingen als bedoeld in
gezegde artikelen werden gedaan ».

Art. 291

In artikel 164, tweede lid, b, van hetzelfde Wet-
boek, gewijzigd bij artikel 60 van de wet van 25 juni
1973, bij artikel 26, 1º, van de wet van 3 november
1976 en bij artikel 24, 1º, van de wet van 19 juli 1979,
worden de woorden « en vennootschappen in vereffe-
ning » geschrapt.

Art.292

Artikel 171 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 8 van de wet van 22 mei 1970 en bij artikel 65
van de wet van 25 juni 1973, wordt aangevuld met een
als volgt luidend zesde lid:

« § 4. Les intercommunales visées à l'article 94, ali-
néa 2,a, sont également imposables sur le montant
total des sommes allouées ou attribuées à titre de divi-
dendes ou d'éléments analogues ou similaires à toute
société, association, établissement ou organisme
quelconque possédant le personnalité juridique, à
l'exclusion de ceux alloués ou attribués à l'Etat, aux
provinces, aux agglomérations, aux fédérations de
communes, aux communes, aux centres publics
d'aidesociale,aux centrespublics intercommunaux
d'aide sociale, ainsi qu'à d'autres intercommunales
visées à l'article 94, alinéa 2, a ».

Art.289

A l'article 138, alinéa 2, du même Code, modifié
par l'article 11 de la loi du 19 juillet 1979, par l'article
30 de la loi du 8 août 1980, par l'article 25 de la loi du
27 décembre 1984 et par l'article 30 de la loi du 4 août
1986, sont apportées les modifications suivantes :

1º le 1º est complété par les mots « et § 4 »;

2º dans le 5º, le taux de 43 p.c. est remplacé par:
- 41 p.c. pour l'exercice d'imposition 1991;

39 p.c. à partir de l'exercice d'imposition 1992.

Art. 290

Il est insere dans le Titre IV, Chapitre III, du même
Code, un article 138bis libellé comme suit :

« Art. 138bis.-L'impôt sur les sommes visées à
l'article 137, § 4, est éventuellement majoré comme il
est prévu aux articles 89 à 91, en cas d'absence ou
d'insuffisance de versements anticipés visés auxdits
articles ».

Art. 291

Dans l'article 164, alinéa 2, b, du même Code,
modifié par l'article 60 de la loi du 25 juin 1973, par
l'article 26, 1º, de la loi du 3 novembre 1976 et par
l'article 24, 1º, de la loi du 19 juillet 1979, les mots « et
de sociétés en liquidation » sont supprimés.

Art. 292

L'article 171 du même Code, modifié par l'article 8
de la loi du 22 mai 1970 et par l'article 65 de la loi du 25
juin 1973, est complété par un alinéa 6, rédigé comme
suit:
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« De in artikel 103, § 1, bedoelde inkomsten wor-

den, voor de toepassing van de roerende voorheffing,
geacht te zijn toegekend op het ogenblik dat ze op
grond van die bepaling belastbaar worden in de ven-
nootschapsbelasting ».

Art.293

Artikel 192 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 69 van de wet van 25 juni 1973 en bij artikel 30
van de wet van 3 november 1976, wordt door de vol-
gende bepaling vervangen :

« Art. 192. - Geen belastingkrediet wordt afge-
trokken uit hoofde van inkomsten van aandelen of
delen en inkomsten van belegde kapitalen die inge-
volge artikel 111, § 1, 1º tot 3º en 7º, in aftrek van de
winst van het belastbaar tijdperk kunnen komen.

Geen roerende voorheffing of belastingkrediet
worden verrekend uit hoofde van inkomsten uit aan-
delen of delen in de mate dat hun toekenning of
betaalbaarstelling een waardevermindering tot
gevolg heeft van de aandelen of delen waarop ze
betrekking hebben.

Bij belastingplichtigen die overeenkomstig artikel
151, § 1, aan de belasting der niet-verblijfhouders
onderworpen zijn, wordt geen roerende voorheffing
afgetrokken uit hoofde van de in het eerste lid
bedoelde inkomsten ».

Art.294

In artikel 196 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 71 van de wet van 25 juni 1973, worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht :

1º inhet 2º worden de woorden « artikel 111, 1º en
2º » vervangen door de woorden « artikel 111, § 1, 1º
en 3º »;

2º er wordt een 3º ingevoegd, luidend als volgt :
« 3º inkomsten van aandelen of delen in de mate

dat hun toekenning of betaalbaarstelling een waarde-
vermindering tot gevolg heeft van de aandelen of
delen waarop ze betrekking hebben ».

Art. 295

In artikel 200 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 32 van de wet van 3 november 1976 en bij arti-
kel 32 van de wet van 27 december 1984, wordende
woorden « de artikelen 131 tot 133 en 138, tweede lid »
vervangen door de woorden « de artikelen 132 en 138,
tweede lid ».
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« Les revenus visés à l'article 103, § 1er, sont,pour
l'application du précompte mobilier, censés être
attribués au moment où ils sont imposables à l'impôt
des sociétés sur la base de cette disposition ».

Art. 293

L'article 192 du même Code, modifié par l'article
69 de la loi du 25 juin 1973 et par l'article 30 de la loi du
30 novembre 1976, est remplacé par la disposition sui-
vante :

« Art.192.-Aucun crédit d'impôt n'est déduit en
raison des revenus d'actions ou parts et des revenus de
capitaux investis qui sont susceptibles d'être déduits
des bénéfices de la période imposable en vertu de
l'article 111, § 1er, 1º à 3º et 7º

Aucun précompte mobilier ni aucun crédit d'impôt
ne sont imputés en raison des revenus d'actions ou
parts dans la mesure où leur attribution ou mise en
paiement entraîne une réduction de valeur des actions
ou parts auxquelles ils se rapportent.

Dans le chef des contribuables assujettis à l'impôt
des non-résidents conformément à l'article 151, § 1er,
aucun précompte mobilier n'est déduit en raison des
revenus visés à l'alinéa 1er ».

Art. 294

A l'article 196 du même Code, modifié par l'article
71 de la loi du 25 juin 1973, sont apportées les modifi-
cations suivantes

1º au 2º, les mots « article 111, 1º et2º» sont rem-
placés par les mots « article 111, § 1er, 1º et3º»;

2º il est inséré un 3º rédigé comme suit:
« 3º des revenus d'actions ou parts dans la mesure

où leur attribution ou mise en paiement entraîne une
réduction de valeur des actions ou parts auxquelles ils
se rapportent».

Art. 295

Dans l'article 200 du même Code, modifié par
l'article 32 de la loi du 3 novembre 1976 et par l'article
32 de la loi du 27 décembre 1984, les mots « des articles
131 à 133 et 138, alinéa 2 » sont remplacés par les mots
« des articles 132 et 138, alinéa 2 ».
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Art. 296

In artikel 211, § 2, tweede lid, van hetzelfde Wet-
boek, gewijzigd bij artikel 21 van de wet van 11 april
1983, worden de woorden « in artikel 191, 1º, b, en 2º
tot 6º » en de woorden « de artikelen 116, 120 en 132 »
respectievelijk vervangen door de woorden « artikel
191, 1º, b, 2º en 3º » en de woorden « het artikel
132 ».

Art.297
In artikel 306bis van hetzelfde Wetboek, ingevoegd

bij artikel 24 van de wet van 10 februari 1981, gewij-
zigd bij artikel 60 van de wet van 2 juli 1981 en bij
artikel 12 van het koninklijk besluit nr. 48 van 22 juni
1982, worden de woorden « artikel 36, § 6 » vervan-
gen door de woorden « de artikelen 32sexies, §6 en
36, § 5 ».

Art. 298
Tussen de artikelen 445 en 446 van hetzelfde Wet-

boek, wordt een artikel 445bis ingevoegd, luidend als
volgt :

« Art.445bis.-Wanneer de verkoopprijs wordt
wederbelegd in de hierna vermelde vormen en ter-
mijnen, worden, in afwijking van artikel 21, eerste
lid, 2º, de meerwaarden verwezenlijkt vanaf 1
januari 1990 op effecten die ten laatste op 31 decem-
ber 1989 zijn uitgegeven of gewaarborgd door open-
bare instellingen en die op het ogenblik van de tegel-
demaking sedert meer dan vijf jaar in het bezit zijn,
aangezien als winsten van het belastbare tijdperk
tijdens hetwelk zij zijn verwezenlijkt en voor elk van
de vijf volgende belastbare tijdperken en dat ten
belope van één zesde van hun bedrag voor elk van die
belastbare tijdperken.

De wederbelegging van de verkoopprijs van de
effecten moet worden verricht in nieuwe effecten
waarvan de duur tenminste vijf jaar bedraagt en die
uitgegeven of gewaarborgd zijn door openbare instel-
lingen opgenomen onder nr. 1 van de Prijscourant
opgemaakt door de administratie van de belasting
over de toegevoegde waarde, registratie en domei-
nen, overeenkomstig de koninklijke besluiten van 16
december 1926 en 31 maart 1936, voor het vaststellen
van de waarde der openbare effecten, aandelen en
schuldbrieven.

De wederbelegging dient uiterlijk te zijn gedaan
binnen de drie maanden na de datum van de verkoop
van de effecten.

De als wederbelegging verkregen effecten moeten
gedurende tenminste vijf jaar worden behouden.

Om van voorgaand stelsel te kunnen genieten moe-
ten de betrokken instellingen bij hun aangifte betref-
fende het belastbaar tijdperk tijdens hetwelk de effec-

Art.296
Dans l'article 211, § 2, alinéa 2, du même Code,

modifié par l'article 21, de la loi du 11 avril 1983, les
mots « article 191, 1º, b, et 2º à 6º, »> et les mots « des
articles 116, 120 et 132 »> sont remplacées respective-
ment par les mots « article 191, 1º, b, 2º et 3º >> et les
mots « de l'article 132 ».

Art.297
Dans l'article 306bis du même Code, inséré par

l'article 24 de la loi du 10 février 1981, modifié par
l'article 60 de la loi du 2 juillet 1981 et par l'article 12
de l'arrête royal nº 48 du 22 juin 1982, les mots
« l'article 36, § 6 » sont remplacés par les mots « les
articles32sexies, § 6 et 36, § 5 ».

Art. 298
Un article 445bis, rédigé comme suit, est inséré

entre les articles 445 et 446 du même Code :

« Art. 445bis. - Par dérogation à l'article 21, alinéa
1er, 2º, lorsque leprix de réalisation est remployé
dans les formes et délais ci-après, les plus-values réali-
sées à partir du 1er janvier 1990 sur des titres émis ou
garantis par des organismes publics au plus tard le 31
décembre 1989 etacquis depuis plusdecinqansau
moment de leur réalisation, sont considérées comme
des bénéfices de la période imposable au cours de
laquelle elles sont réalisées et de chacune des cinq
périodes imposables subséquentes et ce à concur-
rence d'un sixième de leur montant pour chacune des-
dites périodes imposables.

Le remploi du prix de réalisation des titres doit être
effectué en titres nouveaux d'une durée d'au moins
cinq ans, émis ou garantis par des organismes publics,
repris sous le nº 1 du prix courant formé par l'admi-
nistration de la taxe sur la valeur ajoutée, de l'enregis-
trement et des domaines conformémentaux arrêtés
royaux des 16 décembre 1926 et 31 mars 1936, pour
fixer la valeur des effets publics, actions et obliga-
tions.

Le remploi doit être effectué dans un délai expirant
trois mois après la date de réalisation des titres.

Les titres acquis en remploi doivent être conservés
pendant au moins cinq ans.

Pour bénéficier du régime ci-avant, les établisse-
ments concernés doivent produire à l'appui de leurs
déclarations afférentes à la période imposable de réa-
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ten zijn verwezenlijkt en voor elk van de vijf volgende
belastbare tijdperken een opgave voorleggen waar-
van het model door de Minister van Financiën of zijn
afgevaardigde wordt vastgesteld voor de toepassing
van artikel 32sexies.

Ingeval van overdracht van de wederbelegde effec-
ten vóór het verstrijken van de termijn van vijf jaar of
in geval van stopzetting van de werkzaamheid wordt,
bij gebrek aan wederbelegging binnen de voorge-
schreven vormen en termijnen of bij niet voorleggen
van de vereiste opgave, het nog niet belaste gedeelte
van de verwezenlijkte meerwaarde aangemerkt als
een belastbare winst van het belastbare tijdperk
tijdens hetwelk, naar gelang het geval, de wederbe-
leggingstermijn is verstreken, de vereiste opgave niet
wordt ingediend, de als wederbelegging verkregen
effecten worden overgedragen of nog de werkzaam-
heid wordt stopgezet ».

Onderafdeling 2: Bijzondere bepalingen

Art. 299

In artikel 59 van de Herstelwet van 31 juli 1984, ge-
wijzigd door het koninklijk besluit nr. 486 van 31
december 1986 betreffende de werking en de
werkingsmiddelen van het Fonds voor industriele
vernieuwing, worden de volgende wijzigingen aan-
gebracht :

1º in § 2,1º, wordt het percent van 13 op 8 terugge-
bracht;

2º dezelfde paragraaf wordt aangevuld met drie als
volgt luidende leden:

« Voor de vóór 1 januari 1990 opgerichte vennoot-
schappen, wordt de periode van vrijstelling vermeld
in het 3º van het vorige lid verlengd met vijf boekja-
ren.

Voor de toepassing van het eerste lid, 2º, b, wordt
voor de vanaf 1 januari 1990 opgerichte vennoot-
schappen geen rekening gehouden met de werkne-
mers die voorheen waren tewerkgesteld in onderne-
mingen waarmee de belastingplichtige zich recht-
streeks of onrechtstreeks in enigerlei verband van
wederzijdse afhankelijkheid bevindt.

De in vorig lid vermelde uitsluiting is eveneens van
toepassing op de vennootschappen die vanaf
1 januari 1990 overgaan tot een kapitaalverhoging en
zulks met betrekking tot personeel dat ingevolge die
kapitaalverhoging wordt tewerkgesteld ».

Art. 300

In artikel 20, § 1, a, van de wet van 7 december 1988,
houdende hervorming van de inkomstenbelasting en
wijziging van de met het zegel gelijkgestelde taksen,
worden de volgende wijzingen aangebracht :
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lisation des titres et à chacune des cinq périodes impo-
sables subséquentes, un relevé conforme au modèle
arrêté par le Ministre des Finances ou son délégué
pour l'application de l'article 32sexies.

A défaut de remploi dans les formes et délais pres-
crits ou de production du relevé requis, en cas de ces-
sion des titres acquis en remploi avant l'expiration du
délai de cinq ans de conservation exigé ou en cas de
cessation d'activité, la partie non encore imposée de
la plus-value réalisée est considérée comme un béné-
fice imposable, selon le cas, de la période imposable
au cours de laquelle le délai de remploi est venu à expi-
ration, pour laquelle le relevé requis n'est pas pro-
duit, au cours de laquelle les titres acquis en remploi
ont été cedes ou au cours de laquelle a lieu la cessation
d'activité ».

Sous-section 2: Dispositions particulières

Art. 299

A l'article 59 de la loi de redressement du 31 juillet
1984, modifié par l'arrêté royal nº 486 du 31 décem-
bre 1986 relatif au fonctionnement et aux moyens de
fonctionnement du Fonds de rénovation industrielle,
sont apportées les modifications suivantes :

1º dans le § 2, 1º, le pourcentage de 13 est ramené à
8;

2º le même paragraphe est complété par trois ali-
néas libellés comme suit:

« Pour les sociétés constituées avant le 1er janvier
1990, la période d'immunité visée à l'alinéa précé-
dent, 3º, est prolongée de cinq exercices comptables.

Pour l'application de l'alinéa 1er, 2º, b, aux socié-
tés constituées à partir du 1er janvier 1990, il n'est pas
tenu compte des travailleurs qui étaient antérieure-
ment occupés dans des entreprises avec lesquelles le
contribuable se trouve directement ou indirectement
dans des liens quelconques d'interdépendance.

L'exclusion prévue à l'alinéa précédent est égale-
ment applicable aux societes qui procèdent à une
augmentation de capital à partir du 1er janvier 1990
en ce qui concerne les travailleurs occupés àpartir de
la date de cette augmentation de capital et à raisonde
cette augmentation ».

Art. 300

Dans l'article 20, § 1er, a, de la loi du 7 décembre
1988, portant réforme de l'impôt sur les revenus et
modification des taxes assimilées au timbre, sont
apportées les modifications suivantes :
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1º met ingang van 1 januari 1990, worden de woor-
den « verhoogd met 3 percentpunten » en de woorden
« minder dan 5 pct. of meer dan 12 pct. », respectie-
velijk vervangen door de woorden « verhoogd met
2 percentpunten » en de woorden « minder dan 4 pct.
of meer dan 11 pct. »;

2º vanaf 1 januari 1991, worden dezelfde woorden
« verhoogd met 3 percentpunten » en « minder dan
5 pct. of meer dan 12 pct. » respectievelijk vervangen
door « verhoogd met 1,5 percentpunten » en « minder
dan 3,5 pct. of meer dan 10,5 pct. ».

Art. 301

In artikel 29, § 2, van dezelfde wet, worden de
woorden « artikel 111, 1º en 2º » vervangen door de
woorden « artikel 111, § 1, 1º tot 3º en 7º ».

Art. 302

In artikel 31 van dezelfde wet worden de woorden
« De roerende voorheffing is » vervangen door de
woorden « De roerende voorheffing en het forfaitair
gedeelte van buitenlandse belasting zijn ».

Onderafdeling 3: Opheffingsbepalingen

Art. 303

In het Wetboek van de inkomstenbelastingen wor-
den opgeheven.

1º artikel 19, 2º en 3º, gewijzigd bij artikel 3, 1º,
van de wet van 4 augustus 1986;

2º artikel 23, § 2, ingevoegd door artikel 1 van het
koninklijk besluit nº 7 van 15 februari 1982 en voor
wat de Nederlandse tekst betreft gewijzigd bij artikel
6, 2º, van de wet van 28 december 1983;

3º artikel 35, gewijzigd bij artikel 84, 9º, van de wet
van 25 juni 1973;

4º artikel 36bis, ingevoegd bij artikel 8 van de wet
van 25 juni 1973 en gewijzigd bij artikel 3 van het ko-
ninklijk besluit nº 48 van 22 juni 1982;

5º artikel 39, gewijzigd bij artikel 10 van de wet van
25 juni 1973;

6º artikel 40bis, ingevoegd door artikel 5 van de
wet van 3 november 1976;

7º artikel 42ter, § 6, tweede lid, 3º, ingevoegd door
artikel 6 van het koninklijk besluit nº 48 van 22 juni
1982;

8º artikel 43, tweede lid, ingevoegd door artikel 1
van de wet van 30 januari 1969 en gewijzigd bij artikel
11 van de wet van 8 augustus 1980;

9º artikel 50, 8º, ingevoegd door artikel 10, 2º, van
de wet van 4 augustus 1986;

1º à partir du 1er janvier 1990, les mots « majorée
de 3 points » et les mots « inférieur à 5 p.c. ou supérieur
à 12 p.c. », sont remplacés respectivement par les mots
« majorée de 2 points » et par les mots « inférieur à
4 p.c. ou supérieur à 11 p.c. »;

2º à partir du 1er janvier 1991, les mêmes mots
« majorée de 3 points » et « inférieur à 5 p.c. ou supé-
rieur à 12 p.c. » sont remplacés respectivement par les
mots « majorée de 1,5 point »et « inférieur à 3,5 p.c.
ou supérieur à 10,5 p.c. ».

Art. 301

Dans l'article 29, § 2, de la même loi, les mots
« article 111, 1 et 2 » sont remplacés par les mots
« article 111, § 1er, 1 à 3 et 7 ».

Art. 302

Dans l'article 31 de la même loi, les mots « le pré-
compte mobilier n'est imputable » sont remplacés par
les mots « le précompte mobilier et la quotité forfai-
taire d'impôt étranger ne sont imputables >>.

Sous-section 3 : Dispositions abrogatoires

Art. 303

Dans le Code des impôts sur les revenus, sont abro-
gés :

1º l'article 19, 2º et 3º, modifié par l'article 3, 1º,
de la loi du 4 août 1986;

2º l'article 23, § 2, inséré par l'article 1er de l'arrêté
royal nº 7 du 15 février 1982 et en ce qui concerne le
texte néerlandais, modifié par l'article 6, 2º, de la loi
du 28 décembre 1983;

3º l'article 35, modifié par l'article 84, 9º, de la loi
du 25 juin 1973;

4º l'article 36bis, inséré par l'article 8 de la loi du 25
juin 1973 et modifié par l'article 3 de l'arrêté royal nº
48 du 22 juin 1982;

5º l'article 39, modifié par l'article 10 de la loi du 25
juin 1973;

6º l'article 40bis, inséré par l'article 5 de la loi du 3
novembre 1976;

7º l'article 42ter, § 6, alinéa 2, 3º, inséré par l'arti-
cle 6 de l'arrêté royal nº 48 du 22 juin 1982;

8º l'article 43, alinéa 2, inséré par l'article 1er de la
loi du 30 janvier 1969 et modifié par l'article 11 de la
loi du 8 août 1980;

9º l'article 50, 8º, inséré par l'article 10, 2º, de la loi
du 4 août 1986;
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10º artikel 97, tweede lid, ingevoegd door artikel

25 van de wet van 25 juni 1973;
11º artikel 101, gewijzigd bij artikel 20 van de wet

van 4 augustus 1986;

12º artikel 105, derde lid, gewijzigd bij artikel 27,
3º, van dewet van 25 juni1973;

13º artikel 120, gewijzigd voor wat de Nederlandse
tekst betreft bij artikel 16 van het koninklijk besluit
van 16 augustus 1985;

14º artikel 121;
15º artikel 124, § 3, vijfde lid, ingevoegd door arti-

kel 37, 3º, van de wet van 25 juni 1973;

16º artikel 125, gewijzigd bij artikel 38 van de wet
van 25 juni 1973;

17º artikel 131, gewijzigd bij artikel 42 van de wet
van 25 juni 1973 en bij artikel 27 van de wet van 4
augustus 1986;

18º artikel 133, gewijzigd bij artikel 20 van de wet
van 28 december 1983 en bij artikel 28 van de wet van
4 augustus 1986;

19º artikel 191, eerste lid, 6º, ingevoegd door arti-
kel 68 van de wet van 25 juni 1973 en gewijzigd bij
artikel 31, 2º, van de wet van 28 december 1983;

20º artikel 219.

Art. 304

Artikel 32, § 3, van de wet van 7 december 1988
wordt opgeheven.

Art. 305

Artikel 45, § 6, van de wet van 27 december 1984,
wordt opgeheven.

Onderafdeling 4: Overgangsbepalingen

Art. 306

§ 1. Welkdanige voorafneming of overdracht die
wordt verricht op een vrijgestelde voorziening die tot
en met het aanslagjaar 1990 is aangelegd bij toepas-
sing van artikel 23, § 2, van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen, zoals het bestond vóór hij
door artikel 293, § 1, 2º, van deze wet werd opgehe-
ven, wordt als een winst beschouwd van het belast-
baar tijdperk waarin die voorafneming of overdracht
plaats heeft.

§ 2. Wanneer een vennootschap onder toepassing
van artikel 40, § 1, 2º, van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen of van artikel 124 van hetzelf-
de Wetboek, voor 1 januari 1990, de inbreng heeft
verkregen van een tak van werkzaamheid of van een
algemeenheid van goederen, of een andere vennoot-
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10º l'article 97, alinéa 2, inséré par l'article 25 de la
loi du 25 juin 1973;

11º l'article 101, modifié par l'article 20 de la loi du
4août 1986;

12º l'article 105, alinéa 3, modifié par l'article 27,
3º, de la loi du 25 juin 1973;

13º l'article 120, modifié en ce qui concerne le texte
néerlandais par l'article 16 de l'arrêté royal du 16 août
1985;

14º l'article 121;
15º l'article 124, § 3, alinéa 5, inséré par l'article 37,

3º, de la loi du 25 juin 1973;

16º l'article 125, modifié par l'article38 de la loi du
25 juin 1973;

17º l'article 131, modifié par l'article 42 de la loi du
25 juin 1973 et par l'article 27 de la loi du 4 août 1986;

18º l'article 133, modifié par l'article 20 de la loi du
28 décembre 1983 et par l'article 28 de la loi du 4 août
1986;

19º l'article 191, alinéa 1er, 6º, inséré par l'article
68 de la loi du 25 juin 1973 et modifié par l'article 31,
2º, de la loi du 28 décembre 1983;

20º l'article 219.

Art. 304

L'article 32, § 3,de la loi du 7décembre 1988 est
abrogé.

Art. 305

L'article 45, § 6, de la loi du 27 décembre 1984, est
abrogé.

Sous-section 4: Dispositions transitoires

Art. 306

§ 1er. Tout prélèvement ou transfert quelconque
opéré sur la provision immunisée constituée jusqu'à
l'exercice d'imposition 1990 en application de l'arti-
cle 23, § 2, du Code des impôts sur les revenus tel qu'il
existait avant d'être abrogé par l'article 293, § 1er, 2º,
de la présente loi, est considéré comme un bénéfice
obtenu pendant la période imposable au cours de
laquelle il a lieu.

§ 2. Par dérogation à l'article 114, alinéa 1er, du
Code des impôts sur les revenus, lorsqu'une société a
reçu, avant le 1er janvier 1990, en application de
l'article 40, § 1er, 2º ou de l'article 124 du même
Code, l'apport d'une branche d'activité ou de l'uni-
versalité des biens, ou a absorbé une autre société, la
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schap heeft opgeslorpt, mag, in afwijking van artikel
114, eerste lid, van hetzelfde Wetboek, de aftrek van
de bedrijfsverliezen die ze vóór de inbreng heeft gele-
den, per belastbaar tijdperk niet meer bedragen dan
twintig percent van de voormelde bedrijfsverliezen.

§ 3. In afwijking van de artikelen 126, 127, 1º, en
130 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen,
wordt het tarief van de vennootschapsbelasting voor
het aanslagjaar 1992 bepaald op 10 pct. voor wat
betreft de overeenkomstig artikel 105, tweede lid, van
hetzelfde Wetboek, bedoelde belastbare opnemin-
gen, die niet hoger zijn dan 5 pct. van het totale bedrag
van de reserves, vrijgesteld overeenkomstig het eerste
lid van vermeld artikel, die bestonden op het einde
van de belastbare periode verbonden aan het aanslag-
jaar 1989 en die gebruikt worden voor de uitkering
van dividenden of inkomsten van belegde kapitalen.

Afdeling 6 - Belasting der niet verblijfhouders

Art.307
De artikelen 3 en 4 van het Wetboek van de inkom-

stenbelastingen Wetboek worden vervangen door de
volgende bepalingen:

« Art. 3. - § 1. Aan de personenbelasting zijn
onderworpen de rijksinwoners,datwil zeggen:

1º de natuurlijke personen die in België hun woon-
plaats of de zetel van hun fortuin gevestigd hebben;

2º de Belgische diplomatieke ambtenaren en con-
sulaire beroepsambtenaren die in het buitenland zijn
geaccrediteerd, alsmede hun inwonende gezinsleden;

3º de andere leden van Belgische diplomatieke zen-
dingen en consulaire posten in het buitenland, als-
mede hun inwonende gezinsleden, daaronder niet
begrepen consulaire ere-ambtenaren;

4º de andere ambtenaren, vertegenwoordigers en
afgevaardigden van de Belgische Staat of van een van
de staatkundige onderdelen daarvan of van een Belgi-
sche publiekrechtelijk lichaam, die de Belgische
nationaliteit bezitten en hun werkzaamheden bui-
tenslands uitoefenen in een land waar zij niet
duurzaam verblijf houden.

§ 2. De aanwezigheid van een woonplaats of de
zetel van het fortuin in België wordt naar de omstan-
digheden beoordeeld. Evenwel worden, behoudens
tegenbewijs, geacht hun woonplaats of de zetel van
hun fortuin in België te hebben gevestigd de natuurlij-
ke personen die in het Rijksregister van de natuurlijke
personen zijn ingeschreven.

Art.4.- Aan de personenbelasting zijn niet
onderworpen:

déduction des pertes professionnelles qu'elle a éprou-
vées avant cette opération ne peut, à partir de l'exer-
cice d'imposition 1991, excéder par période imposa-
ble 20 p.c. desdites pertes.

§ 3. Par dérogation aux articles 126, 127, 1º, et 130
du Code des impôts sur les revenus, le taux de l'impôt
des sociétés est fixé à 10 p.c. pour l'exercice d'imposi-
tion 1992, en ce qui concerne les prélèvements impo-
sables en vertu de l'article 105, alinéa 2, du même
Code, qui n'excèdent pas 5 p.c. du montant total des
réserves immunisées aux conditions prévues à l'ali-
néa 1er dudit article, existant, à la fin de la période
imposable se rattachant à l'exercice d'imposition
1989 et qui sont affectées à la distribution de dividen-
des ou de revenus de capitaux investis.

Section 6 - Impôt des non-résidents

Art. 307
Les articles 3 et 4 du Code des impôts sur les revenus

sont remplacés par les dispositions suivantes :

« Art. 3. - § 1er. Sont assujettis à l'impôt des person-
nes physiques, les habitants du Royaume, c'est-à-
dire:

1º les personnes physiques qui ont établi en Belgi-
que leur domicile ou le siège de leur fortune;

2º les agents diplomatiques belges et les agents con-
sulaires de carrière belges accrédités à l'étranger, ainsi
que les membres de leur famille vivant à leur foyer;

3º les autres membres de missions diplomatiques
belges et les autres membres du personnel consulaire
de carrière belge, en poste à l'étranger, ainsi que les
membres de leur famille vivant à leur foyer, à l'exclu-
sion des fonctionnaires consulaires honoraires;

4º les autres fonctionnaires, agents et représen-
tants ou délégués de l'Etat belge ou d'une de ses subdi-
visions politiques, ainsi que d'établissements de droit
public belge, qui ont la nationalité belge et exercent
leurs activités à l'étranger dans un pays dont ils ne
sont pas résidents permanents.

§ 2. L'établissement en Belgique du domicile ou du
siège de la fortune s'apprécie en fonction des éléments
de fait. Toutefois, sauf preuve contraire, sont présu-
mées avoir établi en Belgique leur domicile ou le siège
de leur fortune, les personnes physiques qui sont ins-
crites au Registre national des personnes physiques.

Art. 4. - Ne sont pas assujettis à l'impôt des person-
nes physiques :
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1º de buitenlandse diplomatieke ambtenaren en

consulaire beroepsambtenaren die in België zijn geac-
crediteerd;

2ºop voorwaarde van wederkerigheid, de andere
leden van buitenlandse diplomatieke zendingen en
consulaire posten in België, alsmede hun inwonende
gezinsleden, mits de betrokkenen de Belgische natio-
naliteit niet bezitten;

3º op voorwaarde van wederkerigheid, de ambte-
naren, vertegenwoordigers en afgevaardigden van
vreemde Staten of van een staatkundige onderverde-
ling daarvan of van een buitenlands publiekrechtelijk
lichaam mits de betrokkenen de Belgische nationali-
teit niet bezitten en hun diensten niet verstrekken in
het kader van enig handels- of nijverheidsbedrijf ».

Art.308

Titel V van hetzelfde Wetboek die de artikelen 139
tot 152 bevat, gewijzigd bij de wetten van 15 juli 1966,
7 juli 1972, 25 juni 1973, 5 januari 1976, 3 november
1976, 12 juli 1979 en 19 juli 1979, bij het koninklijk
besluit nr. 10 van 15 februari 1982 en het koninklijk
besluit nr. 15 van 9 maart 1982, door de wetten van 28
december 1983 en 27 december 1984, bij het konink-
lijk besluit van 12 augustus 1985 wat de Nederlandse
tekst betreft en bij de wet van 4 augustus 1986, wordt
vervangen door de volgende bepalingen :

TITEL V

BELASTING DER NIET-VERBLIJFHOUDERS

HOOFDSTUK I
Aan de belasting onderworpen personen

Art. 139. - Aan de belasting der niet-verblijfhou-
ders zijn onderworpen :

1ºde niet-rijksinwoners, met inbegrip van de in
artikel 4 bedoelde personen;

2º alle niet in 3º bedoelde vennootschappen, vere-
nigingen, instellingen of lichamen die rechtsper-
soonlijkheid bezitten of die, zonder rechtsper-
soonlijkheid te bezitten, zijn opgericht in een rechts-
vorm vergelijkbaar met één van de rechtsvormen als
bedoeld in de artikelen 98 en 100 en die hun maat-
schappelijke zetel, hun voornaamste inrichting of
hun zetel van bestuur of beheer niet in België hebben;

3º vreemde Staten, de staatkundige onderdelen en
plaatselijke gemeenschappen daarvan, alsmede alle
vennootschappen, verenigingen, instellingen of
lichamen die rechtspersoonlijkheid bezitten, hun
maatschappelijke zetel, hun voornaamste inrichting
of hun zetel van bestuur of beheer niet in België heb-
ben en zich niet met een exploitatie of verrichtingen
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1º lesagents diplomatiques étrangerset lesagents
consulaires de carrière étrangers accrédités en Belgi-
que;

2º sous condition de réciprocité, les autres mem-
bres de missions diplomatiques étrangères et les
autres membres du personnel consulaire de carrière
étranger, en poste en Belgique, ainsi que les membres
de leur famille vivant à leur foyer, pour autant que les
intéressés ne possèdent pas la nationalité belge;

3º sous condition de réciprocité, les fonctionnai-
res, agents, représentants ou délégués d'états étran-
gers ou de leurs subdivisions politiques ou locales,
ainsi que d'établissements de droit public étranger,
pour autant que les intéressés ne possèdent pas la
nationalité belge et qu'ils n'exercent pas leurs fonc-
tions dans le cadre d'une activité industrielle ou com-
merciale».

Art. 308

Le titreV du même Code, comprenant les articles
139 à 152, modifié par les lois des 15 juillet 1966, 7
juillet 1972, 25 juin 1973, 5 janvier 1976, 3 novembre
1976, 12 juillet 1979 et 19 juillet 1979, par l'arrêté
royal nº 10 du 15 février 1982 et par l'arrêté royalnº
15 du 9 mars 1982, par les lois du 28 décembre 1983 et
du 27 décembre 1984, par l'arrêté royal du 12 août
1985 en ce qui concerne le texte néerlandais et par la
loi du 4 août 1986, est remplacé par les dispositions
suivantes :

TITRE V

IMPOT DES NON-RESIDENTS

CHAPITRE PREMIER

Personnes assujetties à l'impôt

Art. 139. - Sont assujettis à l'impôt des non-
résidents:

1º les non-habitants du royaume, y compris les per-
sonnes visées à l'article 4;

2º les sociétés, associations, établissements ou or-
ganismes quelconques, non visés au 3º, qui possèdent
la personnalité juridique ou qui, sans posséder la per-
sonnalité juridique, sont constitués sous une forme
juridique analogue à l'une de celles visées aux articles
98 et 100 et qui n'ont pas en Belgique leur siège social,
leur principal établissement ou leur siège de direction
ou d'administration;

3º les Etats étrangers, leurs subdivisions politiques
et collectivités locales ainsi que lessociétés,associa-
tions, établissements ou organismes quelconques qui
possèdent la personnalité juridique, n'ont pas en Bel-
gique leur siège social, leur principal établissement ou
leur siège de direction ou d'administration et qui ne se
livrent pas à une exploitation ou à des opérations de
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van winstgevende aard bezighouden of zich, zonder
winstoogmerk, uitsluitend met in artikel 94, derde
lid, vermelde verrichtingen bezighouden.

HOOFDSTUK II
Grondslag van de belasting

Afdeling 1 - Belastbare inkomsten

Art. 140 .- § 1. De in artikel 139 vermelde belasting-
plichtigen zijn uitsluitend op grond van de in België
behaalde of verkregen inkomsten aan de belasting
onderworpen.

§ 2. In die inkomsten zijn begrepen:
1º de inkomsten van in België gelegen onroerende

goederen;

2º de inkomsten en opbrengsten van roerende goe-
deren en kapitalen ten laste hetzij van een rijksinwo-
ner, hetzij van enigerlei vennootschap, vereniging,
instelling of lichaam met maatschappelijke zetel,
voornaamste inrichting of zetel van bestuur of beheer
in België, hetzij van de Belgische Staat of van de
staatkundige onderdelen of plaatselijke gemeen-
schappen daarvan, hetzij van een inrichting waarover
een in artikel 139 bedoelde belastingplichtige in Bel-
gië beschikt, zomede de inkomsten van dezelfde aard
ten laste van een in artikel 139 bedoelde belasting-
plichtige wanneer zij in België worden behaald of ver-
kregen;

3º winst opgebracht door bemiddeling van Belgi-
sche inrichtingen als bedoeld in artikel 141, alsmede
winst die, zelfs zonder bemiddeling van zulke
inrichtingen, voortkomt:

a) uit de vervreemding of de verhuring van in België
gelegen onroerende goederen of uit de vestiging van
een recht van erfpachtof van opstalofvangelijkaar-
dige onroerende rechten;

b) uit in België gedane verrichtingen van buiten-
landse verzekeraars die hier te lande gewoonlijk
andere contracten dan herverzekeringscontracten
inzamelen;

c) uit een in België door een artiest of een sportbeoe-
fenaar persoonlijk en als zodanig verrichte
werkzaamheid, zelfs indien de inkomsten nietwor-
den toegekend aan de artiest of aan de sportbeoe-
fenaar zelf, maar aan een andere natuurlijke persoon
of rechtspersoon;

d) uithetuitoefenen van een mandaat van bestuur-
der, commissaris of vereffenaar in een artikel 98 of
102 bedoelde vennootschap, door een in artikel 139,
2º, bedoelde belastingplichtige, zomede uit de
werkzaamheid uitgeoefend door die belasting-
plichtige in een in artikel 100 of 102 bedoelde ven-
nootschap of in de inrichtingen waarover de in artikel
139, 2º, bedoelde belastingplichtigen in België be-
schikken;

caractère lucratif ou se livrent, sans but lucratif,
exclusivement à des opérations visées à l'article 94,
alinéa 3.

CHAPITRE II
Assiette de l'impôt

Section première - Revenus imposables

Art. 140 .- § 1er. Les contribuables visés à l'article
139 sont soumis à l'impôt uniquement en raison des
revenus produits ou recueillis en Belgique.

§ 2. Sont compris dans ces revenus :
1º les revenus de propriétés foncières sises en Belgi-

que;

2º les revenus et produits de capitaux et biens
mobiliers à charge soit d'un habitant du royaume,
soit d'une société, association, établissement ou or-
ganisme quelconque ayant en Belgique son siège
social, son principal établissement ou son siège de
direction oud'administration, soit de l'Etat belge ou
de ses subdivisions politiques ou collectivités locales,
soit d'un établissement dont dispose en Belgique un
contribuable visé à l'article 139 ainsi que les revenus
de même nature à charge d'un contribuable vise à
l'article 139, lorsqu'ils sont produits ou recueillis en
Belgique;

3º les bénéfices produits à l'intervention d'établis-
sements belges visés à l'article 141 ainsi que ceux
résultant, même sans l'intervention de tels établisse-
ments:

a) de l'aliénation ou de la location de propriétés
foncières sises en Belgique ainsi que de la constitution
d'un droit d'emphytéose ou de superficie ou de droits
immobiliers similaires;

b) des opérations traitées en Belgique par des assu-
reurs étrangersquiy recueillent habituellement des
contrats autres que des contrats de réassurance;

c) de l'activité exercée personnellement en Belgi-
que par un artiste du spectacle ou un sportif en cette
qualité, même lorsque les revenus sont attribués non
pas à l'artiste ou au sportif lui-même mais à une autre
personne physique ou morale;

d) de l'exercice, par des contribuables visés à l'arti-
cle139,2º,d'un mandatd'administrateur, de com-
missaire ou de liquidateur dans une société visée à
l'article 98 ou à l'article 102 ainsi que de l'activité
exercée par ces contribuables soit dans une société
visée à l'article 100 ou à l'article 102, soit dans les éta-
blissements dont disposent en Belgique des contri-
buables visés à l'article 139, 2º;
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e) uit de hoedanigheid van vennoot in vennoot-
schappen die krachtens artikel 25, § 1, tweede lid,
geacht worden geen rechtspersoonlijkheid te bezitten
en die hun maatschappelijke zetel, voornaamste
inrichting of zetel van bestuur of beheer in België heb-
ben;

4º de in artikel 20, 3º, bedoelde baten die voortko-
men uit een in België uitgeoefende werkzaamheid;

5º winsten en baten die betrekking hebben op een
zelfstandige beroepswerkzaamheid die voorheen in
België werd uitgeoefend door de genieter of door de
persoon waarvan hij de rechtverkrijgende is;

6ºde in artikel 20, 2º en 5º, bedoelde bezoldiging
gen, pensioenen, renten of toelagen, ten laste:

a) van een rijksinwoner;
b) van een vennootschap, vereniging, instelling of

lichaam met maatschappelijke zetel, voornaamste
inrichting of zetel van bestuur of beheer in België;

c) van de Belgische Staat of van de staatkundige
onderdelen of plaatselijke gemeenschappen daarvan;

d) van een inrichting waarover een in artikel 139
bedoelde niet-verblijfhouder in België beschikt;

7º de in artikel 20, 2º, bedoelde bezoldigingen, ten
laste van een in artikel 139 bedoelde niet-verblijf-
houder uit hoofde van een in België uitgeoefende
werkzaamheid door een verkrijger die hier te lande in
de loop van een belastbaar tijdperk gedurende meer
dan 183 dagen verblijft;

8º de diverse inkomsten als bedoeld in artikel 67,
1º tot 8º, in geval het gaat om:

a) of in België behaalde of verkregen winsten of
baten;

b) of prijzen, subsidies, renten of pensioenen ten
laste van Belgische openbare machten of officiële in-
stellingen;

c) of uitkeringen tot onderhoud ten laste van
rijksinwoners;

d) of inkomsten uit in België gelegen onroerende
goederen of plaatsen;

e) of loten betreffende in België uitgegeven effecten
van leningen;

f) of opbrengsten van de verhuring in België van het
jacht -, vis- of vogelvangstrecht;

g) of meerwaarden verwezenlijkt op in België gele-
gen ongebouwde onroerende goederen of op zake-
lijke rechten met betrekking tot dergelijke onroe-
rende goederen;
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e) de la qualité d'associé dans les sociétés qui sont
considérées comme dénuées de la personnalité juridi-
que en vertu de l'article 25, § 1er, alinéa 2, et qui ont en
Belgique leur siège social, leur principal établisse-
ment ou leur siège de direction ou d'administration;

4º les profits visés à l'article 20, 3º, résultant de
l'activité exercée en Belgique;

5º les bénéfices ou profitsquise rattachentàune
activité professionnelle indépendante antérieure-
ment exercée en Belgique par le bénéficiaire ou par la
personne dont celui-ci est l'ayant cause;

6º lesrémunérations, pensions, rentes ou alloca-
tions visées à l'article 20, 2ºet5º,à charge :

a) d'un habitant du royaume;
b) d'une société, association, établissement ou or-

ganisme quelconque ayant en Belgique son siège
social, son principal établissement ou son siège
d'administration ou de direction;

c) de l'Etat belge ou de ses subdivisions politiques
ou collectivités locales;

d) d'un établissement dont dispose en Belgique un
non-résident visé à l'article 139;

7º les rémunérations visées à l'article 20, 2º, à
charge d'un non-résident visé à l'article 139 en raison
de l'activité exercée en Belgique par un bénéficiaire
qui y séjourne plus de 183 jours au cours d'une
période imposable;

8º les revenus divers visés à l'article 67, 1º à 8º,
dans le cas où ils'agit respectivement:

a) de bénéfices ou profits produits ou recueillis en
Belgique;

b) de prix, subsides, rentes ou pensions à charge des
pouvoirs publics ou organismes officiels belges;

c) de rentes alimentaires à charge d'habitants du
royaume;

d) de revenus d'immeubles ou d'emplacements
situés en Belgique;

e) de lots afférents à des titres d'emprunts émis en
Belgique;

f) de produits de la location en Belgique du droit de
chasse, de pêche et de tenderie;

g) de plus-values réalisées sur des immeubles non
bâtis sis en Belgique ou sur des droits réels afférents à
de tels immeubles;
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h) de meerwaarden verwezenlijkt op aandelen in
vennootschappen, verenigingen, inrichtingen of in-
stellingen die in België hun maatschappelijke zetel,
hun voornaamste inrichting, hun zetel van bestuur of
beheer hebben, behalve in zoverre de meerwaarden
niet belastbaar zijn ingevolge artikel 67ter.

Art. 141. - § 1. Voor de toepassing van artikel 140,
§ 2, 3º, betekent de uitdrukking « Belgische
inrichting » elke vaste inrichting met behulp waarvan
de beroepswerkzaamheden van een buitenlandse
onderneming geheel of gedeeltelijk in België worden
uitgeoefend.

Een vaste inrichting vormt in het biezonder:
1º een plaats waar leiding wordt gegeven;

2º een filiaal;
3º een kantoor;
4º een fabriek;
5º een werkplaats;
6º een agentuur;
7º een mijn, een steengroeve of enig andere plaats

waar natuurlijke rijkdommen worden gewonnen;
8º een bouw- of constructiewerk waarvan de duur

een ononderbroken periode van 30 dagen over-
schrijdt;

9º een opslagplaats;
10º een goederenvoorraad.

§ 2. Een Belgische inrichting is eveneens de verte-
genwoordiger, niet zijnde een onafhankelijke tussen-
handelaar optredend in het normale kader van zijn
activiteit, die in België werkzaam is voor een niet-
verblijfhouder bedoeld in artikel 139, zelfs wanneer
de vertegenwoordiger geen machtiging bezit om
namens die niet-verblijfhouder overeenkomsten af te
sluiten.

§ 3. ledere vennoot of ieder lid van een burgerlijke
vennootschap of een vereniging zonder rechtsper-
soonlijkheid die haar maatschappelijke zetel, haar
voornaamste inrichting of haar zetel van bestuur of
beheer in België heeft of die beschikt over een Belgi-
sche inrichting in de zin van de §§ 1 en 2, wordt voor
de toepassing van artikel 140, § 2, 3º, geachtovereen
Belgische inrichting te beschikken.

Afdeling 2 - Vrijgestelde inkomsten

Art. 142. - § 1. Vrijgesteld zijn :
1º inkomsten en opbrengsten van roerende goede-

ren en kapitalen niet zijnde inkomsten van aandelen
of delen of van belegde kapitalen, waarvan de schul-
denaar, hetzij een rijksinwoner is, hetzij een vennoot-

h)de plus-values réalisées sur des actions ou parts
représentatives de droits sociaux dans des sociétés,
associations,établissements ou organismes quelcon-
ques, qui ont en Belgique leur siège social, leur princi-
pal établissement ou leur siège de direction ou
d'administration, sauf dans la mesure où ces plus-
values ne sont pas imposables en vertu de l'article
67ter.

Art. 141 .- § 1er. Pour l'application de l'article 140,
§2,3º, l'expression « établissement belge » désigne
toute installation fixe par l'intermédiaire de laquelle
une entreprise étrangère exerce tout ou partie de son
activité professionnelle en Belgique.

Constituent notamment une installation fixe :
1º un siège de direction;
2º une succursale;
3º un bureau;
4º une usine;
5ºun atelier;
6ºune agence;

7º une mine, une carrière ou tout autre lieu
d'extraction de ressources naturelles;

8ºunchantier deconstruction ou de montage dont
la durée dépasse une durée non interrompue de 30
jours;

9º un entrepôt;
10º un stock de marchandises.

§2. Constitue également un établissement belge,
l'agent, autre qu'un intermédiaire de commerce
jouissant d'un statut autonome et agissant dans le
cadre normal de son activité, qui agit en Belgique
pour le compte d'un non-résident visé à l'article 139
alors même que cet agent ne dispose pas de pouvoirs
lui permettant de conclure au nom de ce non-résident.

§ 3. Chaque associé ou membre dans une société
civile ou une association sans personnalité juridique
qui a son siège social, son principal établissement ou
son siège de direction ou d'administration en Belgi-
que ou qui dispose d'un établissement belge au sens
des §§ 1er et 2 est censé disposer d'un établissement
belge pour l'application de l'article 140, § 2, 3º

Section 2 - Revenus exonérés

Art. 142. - § 1er. Sont exonérés :
1º les revenusetproduits de capitaux et biens

mobiliers, autres que les revenus d'actions ou parts ou
decapitaux investis, dont le débiteur est soit un habi-
tant du royaume, soit une société, association, éta-
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schap, vereniging, instelling of lichaam met maat-
schappelijke zetel, voornaamste inrichting of zetel
van bestuur of beheer in België, wanneer die inkom-
sten op de uitkomsten van een inrichting waarover de
schuldenaar in het buitenland beschikt, worden toe-
gerekend en door de genieter niet in België worden
verkregen;

2º inkomsten uit buitenlandse roerende waarden
gedeponeerd in België, wanneer die bewaargevingen
beantwoorden aan de voorwaarden bepaald door de
Minister van Financiën en voor zover de bewaargever
die waarden niet voor het uitoefenen van een beroeps-
werkzaamheid in België gebruikt;

3º bezoldigingen als bedoeld in artikel 20, 2º,
waarvan de schuldenaar, niet zijnde de Belgische
Staat, de staatkundige onderdelen of plaatselijke ge-
meenschappen daarvan, in België aan de personenbe-
lasting, aan de vennootschapsbelasting of aan de
rechtspersonenbelasting is onderworpen, voorzover
zij een door de verkrijger in het buitenland uitgeoe-
fende werkzaamheid bezoldigen en op de resultaten
van een in het buitenland gelegen inrichting worden
toegerekend;

4º de bezoldigingen die in artikel 4 bedoelde perso-
nen verkrijgen in hun hoedanigheid als bepaald in dat
artikel;

5º de in artikel 140, § 2, 8º, bedoelde diverse in-
komsten verkregen door vreemde Staten of door
staatkundige onderdelen daarvan, zomede door
inrichtingen, instellingen of andere rechtspersonen
zonder winstoogmerk naar buitenlands publiek
recht.

§ 2. Vrijgesteld zijn op voorwaarde van wederke-
righeid :

1º de inkomsten van onroerende goederen die een
vreemde Staat heeft aangewend tot de huisvesting van
zijn diplomatieke of consulaire zendingen of van cul-
turele instellingen die zich niet met verrichtingen van
winstgevende aard bezighouden;

2º de bezoldigingen die ten laste van in België geac-
crediteerde buitenlandse diplomatieke en consulaire
zendingen of van de hoofden dezer zendingen wor-
den verkregen door hun personeelsleden die de Belgi-
sche nationaliteit niet bezitten;

3º winst die een niet in artikel 140, § 2, 3º, b,
bedoelde buitenlandse onderneming in België
behaalt uit verrichtingen gedaan door bemiddeling
van een vertegenwoordiger die er enkel de bestellin-
gen van de cliënteel inzamelt en ze aan de onderne-
ming doet toekomen zonder deze te verbinden of de
exploitatie van schepen of vliegtuigen waarvan zij
eigenares of bevrachtster is en die België aandoen om
er goederen of passagiers te laden of af te laden.
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blissement ou organisme quelconque ayant en Belgi-
que son siège social, son principal établissement ou
son siège de direction ou d'administration, lorsque
ces revenus sont imputés sur les résultats d'un établis-
sement dont le débiteur dispose à l'étranger et ne sont
pas recueillis en Belgique par le bénéficiaire;

2º les revenus des valeurs mobilières étrangères
déposées en Belgique, lorsque ces dépôts répondent
aux conditions fixées par le Ministre des Finances et
pour autant que le déposant n'affecte pas ces valeurs à
l'exercice d'une activité professionnelle en Belgique;

3º les rémunérations visées à l'article 20, 2º, dont le
débiteur, autre que l'Etat belge, ses subdivisions poli-
tiques ou collectivités locales, est assujetti en Belgi-
que à l'impôt des personnes physiques, à l'impôt des
sociétés ou à l'impôt des personnes morales, dans la
mesure où elles rémunèrent une activité exercée à
l'étranger par le bénéficiaire et sont imputées sur les
résultats d'un établissement situé à l'étranger;

4º les rémunérations perçues par les personnes
visées à l'article 4, en leur qualité prévue audit article;

5º les revenus divers visés à l'article 140, § 2, 8º, qui
sont réalisés par des Etats étrangers ou leurs subdivi-
sions politiques, ainsi que par des établissements, or-
ganismes ou autres personnes moralessansbut lucra-
tif de droit public étranger.

§ 2. Sont exonérés sous condition de réciprocité :

1º le revenu des propriétés foncières qu'un Etat
étranger a affectées à l'installation de ses missions
diplomatiques ou consulaires ou d'institutions cultu-
relles ne se livrant pas à des opérations de caractère
lucratif;

2º les rémunérations perçues, à charge des mis-
sions diplomatiques et consulaires étrangères accré-
ditées en Belgique ou des chefs de ces missions, par les
membres de leur personnel qui n'ont pas la nationa-
lité belge;

3º les bénéfices qu'une entreprise étrangère non
visée à l'article 140, § 2, 3º, b, retire en Belgique, soit
d'opérations traitées à l'intervention d'un représen-
tant qui se borne à y recueillir les ordres de la clientèle
et à les lui transmettre sans l'engager, soit de l'exploi-
tation de navires ou d'aéronefs dont elle est proprié-
taire ou affréteur et qui font escale en Belgique pour y
charger ouy décharger des marchandisesoudespas-
sagers.
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HOOFDSTUK III
Samenvoeging van sommige inkomsten

Afdeling 1 - Grondslag van de samenvoeging

Art. 143. - Voor de belastingplichtigen bedoeld in
artikel 139, 1º, wordt de belasting gevestigd :

1º op het totaal bedrag van hun inkomsten uit in
België gelegen onroerende goederen, wanneer die
belastingplichtigen inkomsten verkrijgen uit ver-
huurde onroerende goederen of uit de vestiging of de
overdracht van een recht van erfpacht of van opstal of
van gelijkaardige onroerende rechten;

2ºop het totaal bedrag van hun inkomsten uit in
België gelegen onroerende goederen en van de in Bel-
gië behaalde bedrijfsinkomsten, wanneer zij :

a) in België beschikken over één of meer inrichtin-
gen als bedoeld in artikel 141;

b) in België inkomsten als bedoeld in het artikel
140, § 2, 3º, a en e, en 140, § 2, 4º, 5º, 6º, 7º en 8º, h,
verkrijgen.

Art. 144 .- Voor de belastingplichtigen vermeld in
artikel 139, 2º, wordt de belasting gevestigd op het
totaal bedrag van de in België behaalde bedrijfsin-
komsten als bedoeld in artikel 140, § 2, 3º.

Daarenboven wordt een afzonderlijke bijzondere
aanslag gevestigd op de niet-bewezen lasten en bedra-
gen vermeld in artikel 47, § 1,die niet inde inBelgië
belastbare grondslag worden opgenomen.

Art. 145 .- Voor de belastingplichtigen vermeld in
artikel 139, 3º, wordt de belasting gevestigd:

1º op het gedeelte van het nettobedrag van de huur-
prijs en de huurvoordelen dat meer bedraagt dan het
kadastraal inkomen van de in België gelegen onroe-
rende goederen, behoudens tenzij de huurder:

- hetzij een natuurlijke persoon is als bedoeld in
artikel 7, § 1, 2º, a;

- hetzij een persoon, een vennootschap, een vereni-
ging of groepering is als bedoeld in artikel 7, § 1, 2º,b,
die het gehuurde goed, zonder winstoogmerk,
gebruikt voor één van de bestemmingen vermeld in
artikel 8;

2º op de bedragen verkregen bij het vestigen of de
overdracht van een recht van erfpacht of van opstal of
van gelijkaardige onroerende rechten met betrekking
tot een in België gelegen onroerend goed, behoudens
de uitzonderingen opgenomen in het1º hiervoren;

3º op de bijdragen, sommen of toelagen die geen
overeenkomstig artikel 45, 3º, b, of 6º, aftrekbare
bedrijfsuitgaven zijn;

CHAPITRE III
Globalisation de certains revenus

Section première - Assiette de la globalisation

Art. 143. -Pour les contribuables visés à l'article
139, 1º, l'impôt est établi :

1º sur l'ensemble de leurs revenus de propriétés
foncières sises en Belgique quand ces contribuables
recueillent des revenus d'immeubles donnés en loca-
tion ou des revenus tirés de la constitution ou de la
cession d'un droit d'emphytéose ou de superficie ou
de droits immobiliers similaires;

2ºsur l'ensemblede leurs revenus depropriétés
foncières sises en Belgique et de leurs revenus profes-
sionnels d'origine belge quand ces contribuables :

a) disposent en Belgique d'un ou de plusieurs éta-
blissements visés à l'article 141;

b) recueillent en Belgique des revenus visés à l'arti-
cle 140, § 2, 3º, a et e et 140, § 2, 4º, 5º, 6º, 7º et 8º, h.

Art. 144 .- Pour les contribuables visés à l'article
139, 2º, l'impôt est établi sur l'ensemble de leurs reve-
nus professionnels d'origine belge visés à l'article 140,
§ 2, 3º.

Une cotisation spéciale distincte est en outre établie
sur les sommes ou charges non justifiées visées à l'arti-
cle 47, § 1er, qui ne sont pas incorporées à la base
imposable en Belgique.

Art. 145 .- Pour les contribuables visés à l'article
139, 3º, l'impôt est établi :

1º sur la partie du montant net du loyer et des avan-
tages locatifs de leurs propriétés foncières sises en Bel-
gique qui dépasse le revenu cadastral de ces immeu-
bles, sauf si le locataire est :
§ 1er, 2º, a;

- soit une personne physique visée à l'article 7,

- soit une personne, société, association ou groupe-
ment visé à l'article 7, § 1er, 2º, b, qui ne poursuivant
aucun but de lucre, a affecté le bien pris en location à
l'une des fins prévues à l'article 8;

2º sur les sommes obtenues à l'occasion de la cons-
titution ou de la cession d'un droit d'emphytéose ou
de superficie ou de droits immobiliers similairespor-
tant sur un immeuble sis en Belgique, sauf les excep-
tions prévues au 1º, ci-dessus;

3º sur les cotisations, sommes ou allocations qui ne
constituent pas des dépenses professionnelles déduc-
tibles conformément à l'article 45, 3º, b, ou 6º;
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4º op de in artikel 47, § 1, bedoelde lasten waar-

voor de in dat artikel vereiste bewijzen niet worden
overgelegd.

Afdeling 2 - Vaststelling van het nettobedrag
van de samen te voegen inkomsten

Art. 146 .- Onder voorbehoud van het bepaalde in
de artikelen 147 en 148 wordt het nettobedrag van de
in de belasting der niet-verblijfhouders belastbare in-
komsten bepaald volgens de regels toepasselijk :

1º op de personenbelasting voor de belasting-
plichtigen vermeld in artikel 139, 1º, zoals deze regels
voorkomen in de artikelen 7 tot 70, maar met uitzon-
dering van artikel 10 wanneer deze belasting-
plichtigen in België geen tehuis hebben behouden
gedurende gans het belastbare tijdperk;

2ºop de vennootschapsbelasting voor de belas-
tingplichtigen vermeld in artikel 139, 2º, zoals deze
regels voorkomen in de artikelen 96, 97, 105 tot 116;

3º op de rechtspersonenbelasting, voor de belas-
tingplichtigen vermeld in artikel 139, 3º, zoals deze
regels voorkomen in artikel 137.

Art. 147 .- § 1. De tijdelijke vrijstelling ingevolge
artikel 40, § 1, 2º is enkel van toepassing voor zover de
aandelen verkregen ter vergoeding van de desbetref-
fende inbreng voor het uitoefenen van de beroeps-
werkzaamheid in België worden gebruikt.

§ 2. Voor aftrek als bedrijfslasten komen alleen in
aanmerking de lasten die uitsluitend op de overeen-
komstig de artikelen 140 tot 142 in België belastbare
bedrijfsinkomsten drukken.

§3. Voor de toepassing van artikel 50, 3º of 109, 1º,
wordt de belasting der niet-verblijfhouders naar het
geval gelijkgesteld met de personenbelasting of met
de vennootschapsbelasting.

§ 4. De afzonderlijke bijzondere aanslag ingevolge
artikel 144, tweede lid, is als bedrijfslast aftrekbaar.

Art. 148 .- § 1. Ten name van de vennootschappen,
verenigingen, instellingen of lichamen vermeld in
artikel 139, 2º, omvat de belastbare winst het totale
bedrag van de in België behaalde of verkregen inkom-
sten met als enige aftrek uit hoofde van in artikel 108
bedoelde bedrijfslasten, de bezoldigingen en de erop
betrekking hebbende sociale lasten, die op de
uitkomsten van een inrichting waarover deze belas-
tingplichtigen in België beschikken, wegens de in die
inrichting uitgeoefende werkzaamheden.

§ 2. Bij een Belgische inrichting van de inartikel
139, 2º , vermelde belastingplichtigen wordt :
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4º sur les charges visées à l'article 47, § 1er, pour
lesquelles les justifications requises audit article ne
sont pas produites.

Section 2 - Détermination du montant net
des revenus globalisables

Art. 146 .- Sous réserve des dispositions prévues aux
articles 147 et 148, le montant net des revenus imposa-
bles à l'impôt des non-résidents est déterminé suivant
les règles applicables :

1º en matière d'impôt des personnes physiques,
pour les contribuables visés à l'article 139, 1º, telles
que ces règles figurent aux articles7 à 70 maisà
l'exception de l'article10 quand ces contribuables
n'ont pas maintenu un foyer d'habitation en Belgique
durant toute la période imposable;

2º en matière d'impôt des sociétés, pour les contri-
buables visés à l'article 139, 2º, telles que ces règles
figurent aux articles 96, 97, 105 à 116;

3º enmatière d'impôt des personnesmorales,pour
les contribuables visés à l'article 139, 3º, telles que ces
règles figurent à l'article 137.

Art. 147 .- § 1er. L'immunité temporaire prévue à
l'article 40, § 1er, 2º, n'est applicable que dans la
mesure où les actions ou parts reçues en rémunération
de l'apport visé demeurent affectées à l'exercice d'une
activité professionnelle en Belgique.

§ 2. Sont seules admises en déduction à titre de
charges professionnelles celles qui grèvent exclusive-
ment des revenus professionnels imposables en Belgi-
que, conformément aux articles 140 à 142.

§ 3. Pour l'application de l'article 50, 3º, ou de
l'article 109, 1º, l'impôt des non-résidents est assi-
milé, suivant le cas, à l'impôt des personnes physiques
ou à l'impôt des sociétés.

§ 4. La cotisation spéciale distincte prévue à l'arti-
cle 144, alinéa 2, est déductible à titre de charges pro-
fessionnelles.

Art. 148 .- § 1er. Dans le chef des sociétés, associa-
tions, établissements ou organismes vises à l'article
139, 2º, le bénéfice imposable comprend l'ensemble
des revenus produits ou recueillis en Belgique, sous la
seule déduction, au titre de charges professionnelles
visées à l'article 108, des rémunérations et charges
sociales connexes qui sont imputées sur les résultats
des établissements dont ces contribuables disposent
en Belgique, en raison de l'activité déployée dans ces
établissements.

§ 2. Dans le chef d'un établissement belge de contri-
buables visés à l'article 139, 2º:
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1º een deelneming slechts dan geacht een vaste
deelneming in de zin van artikel 112, § 1, te zijn,
indien zij gedurende gans het belastbare tijdperk voor
het uitoefenen van de beroepswerkzaamheid in die
inrichting werd gebruikt;

2º de in artikel 113, § 2, gestelde grens van 50 pct.
beoordeeld naar het totalebedrag:

a) van de winst, die van het belastbare tijdperk
daaronder begrepen, die in de activa van de Belgische
inrichting is behouden, en

b) van het verschil tussen de vorderingen en de
schulden van de Belgische inrichting ten aanzien van
de maatschappelijke zetel of van de inrichtingen
welke de belastingplichtige in het buitenland bezit.

Afdeling 3 - Van het totaal van de netto-inkomsten
aftrekbare uitgaven

Art. 149 .- § 1. Van het totaal van de in artikel 143
bedoelde netto-inkomsten zijn alleen aftrekbaar:

1º de tachtig honderdsten van de in artikel 71, § 1,
3º, vermelde uitkeringen tot onderhoud of als zoda-
nig geldende kapitalen, voor zover de verkrijger van
de uitkering een rijksinwoner is;

2º de giften betaald aan de Belgische instellingen
vermeld in artikel 71, § 1, 4º, a tot h, 5º en 10º;

3º in artikel 71, § 1, 6º, vermelde termijnen en de
waarde van ermee gelijkgestelde lasten, voor zoverde
sommen betrekking hebben op een in het land gelegen
onroerend goed.

§ 2. Wanneer een in artikel 139, 1º, vermeldebelas-
tingplichtige in België een tehuis heeft behouden
gedurende het volledige belastbare tijdperk, zijn de
uitgaven bedoeld in titel II, hoofdstuk II, afdeling VI,
in afwijking van het bepaalde onder § 1, aftrekbaar,
met uitzondering van die vermeld:

a) inartikel 71, § 1, 3º, wanneer de verkrijger van
de uitkering geen rijksinwoner is;

b) in artikel 71, § 1, 6º, wanneer het recht van
erfpacht of van opstal of enig ander gelijkaardig
onroerend recht betrekking heeft op in het buiten-
land gelegen onroerende goederen.

HOOFDSTUK IV
Berekening van de belasting

Art. 150 .- § 1. In gevallen als bedoeld in artikel 143,
wordt de belasting berekend volgens de belasting-
schaal bedoeld in de artikelen 7, § 1, en 8 van de wet
van 7 december 1988 houdende hervorming van de
inkomstenbelasting en wijziging van de met het zegel
gelijkgestelde taksen.

1º pour l'application de l'article 112, § 1er, les par-
ticipations ne sont considérées comme permanentes
que dans l'éventualité où elles ont été affectées à
l'exercice de l'activité professionnelle dans cet éta-
blissement pendant toute la période imposable;

2º pour l'application de l'article 113, § 2, la limite
de 50 p.c. s'apprécie par rapport à l'ensemble formé
par :

a) les bénéfices, y compris ceux de la période impo-
sable, maintenus dans les avoirs de l'établissement
belge;

b) la différence entre les créances et les dettes de
l'établissement belge vis-à-vis du siège social et des
établissements dont le contribuable dispose à l'étran-
ger

Section 3 - Dépenses déductibles
de l'ensemble des revenus nets

Art. 149 .-§ 1er. Sont seuls déductibles de l'ensem-
ble des revenus nets visés à l'article 143:

1º les quatre-vingt centièmes des rentes alimentai-
res ou des capitaux en tenant lieu, visés à l'article 71,
§ 1er, 3º, pour autant que le bénéficiaire de la rente
soit un habitant du royaume;

2º les libéralités payées aux institutions belges
visées à l'article 71, § 1er, 4º, a à h, 5º et 10º;

3º les redevances et la valeur des charges y assimi-
lées visées à l'article 71, § 1er, 6º, pour autant que les-
dites sommes se rapportent à un immeuble sis dans le
pays.

§ 2. Par derogation aux dispositions figurant au§
1er, sont déductibles, lorsqu'un contribuable visé à
l'article 139, 1º, a maintenu un foyer d'habitation en
Belgique durant toute la période imposable, les
dépenses visées au titre II, chapitre II, section VI, à
l'exception de celles visées :

a) à l'article 71, § 1er, 3º, lorsque le bénéficiaire de
la rente n'est pas un habitant du royaume;

b) à l'article 71, § 1er, 6º, lorsque le droit
d'emphytéose ou de superficie ou tout autre droit
immobilier similaire porte sur des propriétés fonciè-
res sises à l'étranger.

CHAPITRE IV
Calcul de l'impôt

Art. 150 .- § 1er. Dans les cas visés à l'article 143,
l'impôt est calculé suivant le barème visé aux articles
7, § 1er, et 8 de la loi du 7 décembre 1988 portant
réforme de l'impôt sur les revenus et modification des
taxes assimilées au timbre.
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§ 2. In afwijking van de bepalingen van § 1, wordt
de belasting berekend volgens de in titel II, hoofdstuk
III, en in de artikel 1 tot 8 van de wet van 7 december
1988 houdende hervorming van de inkomsten-
belasting en wijziging van de met het zegel gelijkge-
stelde taksen, bepaalde regelen wanneer de belasting-
plichtige in België een tehuis heeft behouden gedu-
rende het volledig belastbare tijdperk.

§ 3. De belasting gevestigd ingevolge de paragrafen
1 en 2 wordt verhoogd met zes opcentiemen ten bate
van de Staat, berekend op de wijze als bepaald in arti-
kel 353.

Art. 151 .- § 1. In gevallen als bedoeld in artikel 144:
a) wordt de belasting berekend tegen de aanslag-

voet van 43 pct. onverminderd de toepassing van het
bepaalde voorkomend in de artikelen 129 en 130;

b) wordt de afzonderlijke bijzonder aanslag bere-
kend tegen een aanslagvoet van 200 pct.

§ 2. In gevallen als bedoeld in artikel 145, wordt de
belasting berekend :

a) tegen het tarief van 20 pct. watbetreftde inkom-
sten vermeld in artikel 145, 1º en 2º;

b) tegen het tarief bedoeld in artikel 126, eerste lid,
wat betreft de in artikel 145, 3º, vermelde bijdragen,
sommen of toelagen;

c) tegen het tarief van 200 pct. wat betreft de in arti-
kel 145, 4º, vermelde niet bewezen lasten.

Art. 152 .- De belasting betreffende de niet in de
artikelen 143, 144 en 145 vermelde inkomsten, is
gelijk aan het belastingkrediet, aan de verschillende
voorheffingen en aan de in artikel 208bis bedoelde
bijzondere aanslag, die op die inkomsten betrekking
hebben. ».

Art. 309

In artikel 50, vierde lid , i, van hetzelfde Wetboek,
ingevoegd door artikel 1 van de wet van 23 juni 1975,
worden de woorden « artikel 148 » vervangen door de
woorden « artikel 144».

Art. 310

In artikel 67ter, § 1, van hetzelfde Wetboek, inge-
voegd door artikel 8 van de wet van 3 november 1976
en gewijzigd bij artikel 34 van de wet van 22 december
1977 en bij artikel 66 van de wet van 31 juli 1984, wor-
den de woorden « in artikel 139, 2º » vervangen door
de woorden « in artikel 139, 2º of 3º ».

Art. 311
In artikel 157, 2º, van hetzelfde Wetboek, vervan-

gen door artikel 20 van de wet van 19 juli 1979, wor-
den de woorden « in artikel 143, 1º » vervangen door
de woorden « in artikel 142, § 2, 1º ».
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§ 2. Par dérogation aux dispositions du § 1er,
l'impôt est calculé suivant les règles prévues au titre II,
chapitre III et aux articles 1er à 8 de la loi du 7 décem-
bre 1988 portant réforme de l'impôt sur les revenus et
modification des taxes assimilées au timbre, quand le
contribuable a maintenu un foyer d'habitation en
Belgique durant toute la période imposable.

§ 3. L'impôt établi conformément aux paragraphes
1er et 2 est augmenté de sixcentimesadditionnelsau
profit de l'Etat, qui sont calculés suivant les modalités
fixées à l'article 353.

Art. 151 .- § 1er. Dans les cas visés à l'article 144:
a) l'impôt est calculé au taux de 43 p.c. sans préju-

dice de l'application des dispositions figurant aux
articles 129 et 130;

b) la cotisation spéciale distincte est calculée au
taux de 200 p.c.

§ 2. Dans les cas visés à l'article 145, l'impôt est cal-
culé :

a) au taux de 20 p.c. en ce qui concerne les revenus
visés à l'article 145, 1º et 2º;

b) au taux prévu à l'article 126, alinéa 1er, en ce qui
concerne les cotisations, sommes et allocations visées
à l'article 145, 3º;

c) au taux de 200 p.c. en ce qui concerne les charges
non justifiées visées à l'article 145, 4º.

Art. 152 .- L'impôt afférent aux revenus non visés
aux articles 143, 144 et 145, est égal au crédit d'impôt,
aux divers précomptes et à la cotisation spéciale visée
à l'article 208bis, quis'y rapportent.».

Art.309
A l'article 50, 1º, alinéa 4, i, du même Code, inséré

par l'article 1er de la loi du 23 juin 1975, les mots « à
l'article 148 » sont remplacés par les mots « à l'article
144 ».

Art. 310

A l'article 67ter, § 1er, du même Code, inséré par
l'article 8 de la loi du 3 novembre 1976 et modifié par
l'article 34 de la loi du 22 décembre 1977 et par l'arti-
cle 66 de la loi du 31 juillet 1984, les mots « à l'article
139, 2º » sont remplacés par les mots « à l'article 139,
2º ou 3º ».

Art.311

A l'article 157, 2º, du même Code, remplacé par
l'article20 de la loi du 19 juillet 1979, les mots « à
l'article 143, 1º » sont remplacés par les mots « à l'arti-
cle 142, § 2, 1º ».
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Art. 312

Artikel 180 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 33 van de wet van 5 januari 1976, wordt aange-
vuld als volgt:

« 3º hen die als schuldenaar, bewaarder, mandata-
ris of tussenpersoon in België inkomsten vermeld in
artikel 140, § 2, 3º, c, betalen of toekennen. ».

Art.313

In artikel 187, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 28 van de wet van 27 december
1984, worden de woorden « artikel 140, § 3 » vervan-
gen door de woorden « artikel 141 ».

Art. 314

In artikel 199 van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij
artikel 33 van de wet van 15 juli 1966, bij artikel 74 van
de wet van 25 juni 1973, bij artikel 26 van de wet van
19 juli 1979 en bij artikel 32 van de wet van 28 decem-
ber 1983, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht :

a) in het eerste lid worden de woorden « in artikel
152 » vervangen door de woorden « in de artikelen
150 en 151 »;

b) in het tweede lidworden de woorden « in de arti-
kelen 148, eerste lid en 149 » en « artikel 152, 1º en 2º »
respectievelijk vervangen door de woorden « in de
artikelen 143 en 144 » en « de artikelen 150 en 151,§
1 »;

c) in het derde lid, worden de woorden « in artikel
149bis », « in het eerste lidvan voornoemd artikel»en
«artikel 152, 3º » respectievelijk vervangen door de
woorden « in artikel 145 », « in voornoemd artikel »
en « artikel 151, § 2 ».

Art. 315

In artikel 211, § 2, derde lid, van hetzelfde Wet-
boek, gewijzigd door artikel 21 van de wet van 11
april 1983 en bij artikel 33 van de wet van 28 december
1983, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) de woorden « de artikelen 148, eerste lid en 149 »
worden vervangen door de woorden « de artikelen
143 en 144 »;

b) in het 1º, worden de woorden « 1º en 2º van arti-
kel 152 » vervangen door de woorden « artikel 150 of
151, § 1 ».

Art. 316

In artikel 212, eerste lid , van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 36 van de wet van 3 november
1976, bij artikel 28 van de wet van 19 juli 1979 en bij
artikel 34 van de wet van 28 december 1983, worden
de woorden «de artikelen 148, eerste lid, 149 en
149bis, eerste lid » vervangen door de woorden « de
artikelen 143, 144 en 145».

Art. 312
L'article 180 du même Code, modifié par l'article

33 de la loi du 5 janvier 1976, est complété comme
suit :

«3º ceux qui, au titre de débiteur, dépositaire,
mandataire ou intermédiaire, paient ou attribuent en
Belgique des revenus visés à l'article 140, § 2, 3º, c » .

Art. 313
A l'article 187, alinéa 2, du même Code, modifié

par l'article 28 de la loi du 27 décembre 1984, les mots
« article 140, § 3 » sont remplacés par les mots « article
141 ».

Art. 314
A l'article 199 du même Code, modifié par l'article

33 de la loi du 15 juillet 1966, par l'article 74 de la loi
du 25 juin 1973, par l'article 26 de la loi du 19 juillet
1979 et par l'article 32 de la loi du 28 décembre 1983,
sont apportées les modifications suivantes :

a) à l'alinéa premier, les mots « à l'article 152 » sont
remplacés par les mots « aux articles 150 et 151 »;

b) à l'alinéa 2, les mots « aux articles 148, alinéa 1er
et 149 » et « à l'article 152, 1º et 2º » sont remplacés
respectivement par les mots « aux articles 143 et 144 »
et « aux articles 150 et 151, § 1er »;

c) à l'alinéa 3, les mots « à l'article 149bis », « à l'ali-
néa 1er dudit article » et « à l'article 152, 3º » sont rem-
placés respectivement par les mots « à l'article 145 »,
« audit article » et « à l'article 151, § 2».

Art. 315
A l'article 211, § 2, alinéa 3, du même Code, modi-

fié par l'article 21 de la loi du 11 avril 1983 et par l'arti-
cle 33 de la loi du 28 décembre 1983, sont apportées les
modifications suivantes :

a) les mots « aux articles 148, alinéa 1er et 149 » sont
remplacés par les mots « aux articles 143 et144»;

b) dans le 1º, les mots « au 1º ou au 2º de l'article
152 » sont remplacés par les mots « à l'article 150 ou
151, § 1er ».

Art. 316
A l'article 212, alinéa 1er, du même Code, modifié

par l'article 36 de la loi du 3 novembre 1976, par l'arti-
cle 28 de la loi du 19 juillet 1979 et par l'article 34 de la
loi du 28 décembre 1983, les mots « aux articles 148,
alinéa 1er, 149 et 149bis, alinéa 1er » sont remplacés
par les mots « aux articles 143, 144 et 145 ».
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Art. 317

In artikel 215, § 1, van hetzelfde Wetboek, gewij-
zigd bij artikel 36 van de wet van 3 november 1976 en
bij artikel 35 van de wet van 28 december 1983, wor-
den de woorden « geval bedoeld in artikel 150 » ver-
vangen door de woorden « geval waarin zij andere in-
komsten verkrijgen dan die bedoeld in de artikelen
143, 144 of 145 ».

Art. 318

In artikel 216, eerst lid, van hetzelfde Wetboek, ge-
wijzigd bij artikel 36 van de wet van 3 november 1976,
worden de woorden « artikel 152, 1º» vervangen
door de woorden « artikel 150 ».

Art. 319

In artikel 217, eerste lid, van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikel 36 van de wet van 3 november
1976 en bij artikel 29 van de wet van 19 juli 1979, wor-
den de woorden « artikel 152, 2º en 3º»> vervangen
door de woorden « artikel 151 ».

Art. 320

In artikel 439, tweede lid, van hetzelfde Wetboek,
ingevoegd door de wet van 15 juli 1966, worden de
woorden « de artikelen 150 en 151 » vervangen door
de woorden « artikel 152 ».

Afdeling 7. - Hetkadastraal
inkomen van onroerende goederen

Art. 321

In artikel 383 van hetzelfde Wetboek worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1º § 1 wordt aangevuld met een 5º, luidend als
volgt :

« 5º tot de verbetering van het kadastraal inkomen
van de onroerende goederen van welke aard ook
wanneer bij de vaststelling van dat kadastraal inko-
men een schrijf- of rekenfout werd begaan of wanneer
onroerende goederen bij vergissing werden verwis-
seld »;

2º in § 5 wordt tussen het eerste en tweede lid, het
volgend lid ingevoegd :

« De in toepassing van § 1, 5º, verbeterde kadas-
trale inkomens worden geacht te bestaan:

- wanneer uit de verbetering een lager kadastraal
inkomen voortspruit, vanaf 1 januari van het
aanslagjaar voor het welk de onroerende voorheffing
kan worden gevestigd, rekening gehouden met de ter-
mijn van artikel 259, eerste lid;
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Art. 317

A l'article 215, § 1er, du même Code, modifié par
l'article 36 de la loi du 3 novembre 1976 et par l'article
35 de la loi du 28 décembre 1983, les mots « cas prévu
par l'article 150 » sont remplacés par les mots « cas où
ils recueillent des revenus non visés aux articles 143,
144 ou 145 ».

Art. 318

A l'article 216, alinéa 1er, du même Code, modifié
par l'article 36 de la loi du 3 novembre 1976, les mots
« à l'article 152, 1º » sont remplacés par les mots « à
l'article 150 ».

Art. 319

A l'article 217, alinéa 1er, du même Code, modifié
par l'article 36 de la loi du 3 novembre 1976 et par
l'article 29 de la loi du 19 juillet 1979, les mots « à
l'article 152, 2º et 3º » sont remplacés par les mots « à
l'article 151 ».

Art.320
A l'article 439, alinéa 2, du même Code, inséré par

la loi du 15 juillet 1966, les mots « aux articles 150et
151 >> sont remplacés par les mots « à l'article 152 ».

Section 7. - Le revenu cadastral
des propriétés foncières

Art. 321
A l'article 383 du même Code, sont apportées les

modifications suivantes:
1º le § 1er est complété par un 5º rédigé comme

suit:
« 5º à la correction du revenu cadastral des immeu-

bles de toute nature lorsque lors de l'établissement de
ce revenu cadastral une erreur de plume ou de calcul à
été commise ou lorsque des immeubles ont été con-
fondus »>;

2ºau§5, l'alinéasuivant est inséré entre les alinéas
1eret2:

« Les revenus cadastraux corrigés en application
du § 1er, 5º sont censés exister:

- lorsque la correction se traduit par une diminu-
tion du revenu cadastral, à partir du 1er janvier de
l'exercice d'imposition pour lequel le précompte
immobilier peut être établi, compte tenu du délai de
l'article 259, alinéa 1er;
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- wanneer uit de verbetering een hoger kadastraal
inkomen voortspruit, vanaf 1 januari van het
aanslagjaar dat volgt op het jaar van de verbetering ».

Afdeling 8. - Overgangsbepaling
inzake omzettingsrenten

Art. 322
Een artikel 447, luidend als volgt, wordt in hetzelf-

de Wetboek ingevoegd:
« Art. 447 .- In afwijking van artikel 47, § 1, 4º, van

de wet van 27 december 1984 houdende fiscale bepa-
lingen:

1º wordt de omzettingsrente van de in artikel 93,
§ 1, 2º, litt. f tot h, bedoelde kapitalen, afkoopwaar-
den en andere éénmalige toelagen die werden betaald
of toegekend vóór 1 januari 1985, gezamenlijk met de
andere inkomsten van de genieter belast vanaf het
belastbaar tijdperk waarin het bedrag dat die rente
vormt is betaald of toegekend :

a) wanneer de omzettingsrente overeenkomstig de
bepalingen van artikel 92 5 pct. bedraagt, gedurende
tien opeenvolgende belastbare tijdperken of tot het
belastbaar tijdperk waarin de genieter is overleden
wanneer die gebeurtenis plaats vindt voor het ver-
strijken van deze periode van tien belastbare tijd-
perken;

b) wanneer die omzettingsrente overeenkomstig de
bepalingen van artikel 92 minder dan 5 pct. bedraagt,
gedurende dertien opeenvolgende belastbare tijd-
perken of tot het belastbaar tijdperk waarin de genie-
ter is overleden wanneer die gebeurtenis plaats vindt
vóór het verstrijken van deze periode van dertien
belastbare tijdperken;

2º wordt de omzettingsrente van de vóór 1 januari
1985 betaalde of toegekende vergoedingen in kapi-
taal, die niet gewaarborgd zijn door een verzekerings-
contract ten voordele van de schuldenaar of door het
reglement van een voorzorgsfonds opgericht ten
voordele van het personeel van de onderneming en
die bedoeld zijn in artikel 92, § 1, 2º, zoals de bepaling
bestond alvorens te zijn gewijzigd bij artikel 16 van de
wet van 27 december 1984 houdende fiscale bepalin-
gen, gezamenlijk met de andere inkomsten van de
genieter belast vanaf het belastbaar tijdperk waarin
het bedrag dat die rente vormt is betaald of toege-
kend :

a) wanneer overeenkomstig de bepalingen van
bedoeld artikel 92, de omzettingsrente 6,57 pct. of
meer bedraagt, gedurende tien opeenvolgende belast-
bare tijdperken of tot het belastbaar tijdperk waarin
de genieter is overleden wanneer die gebeurtenis
plaats vindt vóór het verstrijken van deze periode van
tien belastbare tijdperken;

- lorsque la correction se traduit par une augmenta-
tion du revenu cadastral, à partir du 1er janvier de
l'exercice d'imposition qui suit l'année de la correc-
tion ».

Section 8. - Disposition transitoire
relative aux rentes de conversion

Art.322

Il est insere dans le même Code un article 447,
rédigé comme suit :

« Art. 447 .- Par dérogation à l'article 47, § 1er, 4º de
la loi du 27 décembre 1984 portant des dispositions
fiscales:

1º la rente de conversion des capitaux, valeurs de
rachatet autres allocations uniques visés à l'article
93, § 1er, 2º, litt. f à h, qui ont été payés ou attribués
avant le 1er janvier 1985, est imposée globalement
avec les autres revenus du bénéficiaire à partir de la
période imposable au cours de laquelle le montant
constitutif de ladite rente est payé ou attribué:

a) lorsque la rente de conversion s'élève à 5 p.c. con-
formément aux dispositions de l'article 92, pendant
dix périodes imposables consécutives ou jusqu'à la
période imposable au cours de laquelle le bénéficiaire
est décédé lorsque cet événement se produit avant
l'expiration dudit délai de dix périodes imposables;

b) lorsque la rente de conversion est inférieure à
5 p.c. conformément aux dispositions de l'article 92,
pendant treize périodes imposables consécutives ou
jusqu'à la période imposable au cours de laquelle le
bénéficiaire est décédé lorsque cet événement se pro-
duit avant l'expiration dudit délai de treize périodes
imposables;

2º la rente de conversion des allocations en capital
payées ou attribuées avant le 1er janvier 1985 qui ne
sont pas garanties par un contrat d'assurance au pro-
fit du débiteur ou par le règlement d'un fonds de pré-
voyance institué au profit du personnel de l'entre-
prise et qui sont visées à l'article 92, § 1er, 2º, telle que
la disposition existait avant d'être modifiée par l'arti-
cle 16 de la loi du 27 décembre 1984 portant des dispo-
sitions fiscales, est imposée globalement avec les
autres revenus du bénéficiaire à partir de la période
imposable au cours de laquelle le montant constitutif
de ladite rente est payé ou attribué :

a) lorsque la rente de conversion atteint ou excède
6,57 p.c. conformément aux dispositions dudit article
92, pendant dix périodes imposables consécutives ou
jusqu'à la période imposable au cours de laquelle le
bénéficiaire est décédé lorsque cet événement sepro-
duit avant l'expiration dudit délai de dix périodes
imposables;
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b) wanneer die omzettingsrente overeenkomstig de

bepalingen van bedoeld artikel 92 minder dan 6,57
pct. bedraagt, gedurende dertien opeenvolgende
belastbare tijdperken of tot het belastbaar tijdperk
waarin de genieter is overleden wanneer die gebeurte-
nis plaats vindt voor het verstrijken van deze periode
van dertien belastbare tijdperken ».

HOOFDSTUK II
Bijzondere bepalingen

Afdeling 1. - Gehandicapten

Art. 323

Artikel 6, § 5, eerste lid, van de wet van 7 december
1988 houdende hervorming van de inkomsten-
belasting en wijziging van de met het zegel gelijkge-
stelde taksen wordt aangevuld met de volgende bepa-
lingen:

« c) ofwel, na de periode van primaire ongeschikt-
heid bepaald in artikel 46 van de wet van 9 augustus
1963 tot instelling en organisatie van een regeling
voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering,
zijn verdienvermogen is verminderd tot een derde of
minder, zoals bepaald in artikel 56 van dezelfde wet;

d) ofwel hij, ingevolge een administratieve of ge-
rechtelijke beslissing, voor ten minste 66 pct. blijvend
fysisch of psychisch gehandicapt of arbeidson-
geschikt werd verklaard ».

Afdeling 2. - Audio-visuele nijverheid

Art. 324

Artikel 20 van de wet van 7 december 1988 hou-
dende hervorming van de inkomstenbelasting en wij-
ziging van de met het zegel gelijkgestelde taksen,
wordt met een als volgt luidende § 4 aangevuld :

« § 4. - De uitsluiting bedoeld in artikel 42ter, § 6,
tweede lid, 4º, is niet van toepassing op de audio-
visuele werken waarvan de distributierechten, met
uitsluiting van alle andere rechten, tijdelijk worden
afgestaan aan derden met het oog op het uitzenden
van deze werken in het buitenland ».

Onder in het vorige lid bedoeld audio-visuele
werken wordt verstaan de werken die als Belgisch
worden erkend en voldoen aan de vereisten gesteld bij
artikel 3 van het koninklijk besluit van 23 oktober
1963 tot hulpverlening aan de Belgische filmnijver-

heid, waarvan de rechten door hun eigenaar voor het
uitoefenen van zijn beroepswerkzaamheid in België
worden gebruikt en die voldoen aan de volgende cri-
teria :
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b) lorsque la rente de conversion atteint moins de
6,57 p.c. conformément aux dispositions dudit article
92, pendant treize périodes imposables consécutives
ou jusqu'à la période imposable au cours de laquelle
le bénéficiaire est décédé lorsque cet événement se
produit avant l'expiration dudit délai de treize pério-
des imposables ».

CHAPITRE II
Dispositions particulières

Section 1. - Handicapés

Art. 323

L'article 6, § 5, alinéa 1er, de la loi du 7 décembre
1988 portant réforme de l'impôt sur les revenus et
modification des taxes assimilées au timbre est com-
plété par les dispositions suivantes :

« c) soit, après la période d'incapacité primaire pré-
vue à l'article 46 de la loi du 9 août 1963 instituant et
organisant un régime d'assurance obligatoire contre
la maladie et l'invalidité,sa capacité de gain est
réduite à un tiers ou moins comme prévu à l'article 56
de la même loi;

d) soit, par une décision administrative ou judi-
ciaire qu'il est handicapé physiquement ou psychi-
quement ou en incapacité de travail de façon perma-
nente pour au moins 66 p.c. ».

Section 2. - Industrie audio-visuelle

Art.324

L'article 20 de la loi du 7 décembre 1988 portant
réforme de l'impôt sur les revenus et modification des
taxes assimilées au timbre, est complété par un § 4
libellé comme suit :

«§ 4. - L'exclusion prévue à l'article 42ter, § 6, ali-
néa 2, 4º, ne s'applique pas aux oeuvres audio-
visuelles dont les droits de distribution, à l'exclusion
de tous autres droits, sont concédés temporairement à
des tiers en vue de la diffusion de ces oeuvres à l'étran-
ger ».

Par oeuvre audio-visuelle visée à l'alinéa précé-
dent, on entend les oeuvres audio-visuelles reconnues
belges selon les critères fixés par l'article 3 de l'arrêté
royal du 23 octobre 1963 d'aide à l'industrie cinéma-
tographique belge, dont les droits sont affectés par
leur propriétaire à l'exercice de son activité profes-
sionnelle en Belgique, et qui satisfont aux critères sui-
vants :
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- een dramatische, fictie -, animatie- of documen-
taire filmcreatie zijn, met uitsluiting van filmjour-
naals en reclamefilms;

-de vertoning ervan moet minstens 60 minuten
duren voor een enkele projectie of ingevolge de
samenvoeging van de projectietijden van een reeks
episodes die samen een homogeen werk vormen ».

Afdeling 3. - Gemeenschappelijke bepalingen aan het
Wetboek van de inkomstenbelastingen en aan het
Wetboek van de met de inkomstenbelastingen ge-
lijkgestelde belastingen

Art. 325

In artikel 41, § 1, van dezelfde wet, worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht :

1º het eerste lid wordt vervangen door de volgende
bepaling :

« De Koning coördineert, bij in Ministerraad
overlegd besluit, het Wetboek van de inkomsten-
belastingen van 26 februari 1964 en het Wetboek van
de met de inkomstenbelastingen gelijkgestelde belas-
tingen van 23 november 1965 met de bepalingen die ze
uitdrukkelijk of impliciet gewijzigd zullen hebben op
het ogenblik van deze coördinatie, alsook met de
andere desbetreffende wetsbepalingen».

2º het tweede lid wordt aangevuld met een 4º lui-
dend als volgt :

« 4º de bestaande bepalingen van het Wetboek van
de inkomstenbelastingen en van het Wetboek van de
met de inkomstenbelastingen gelijkgestelde belastin-
gen aanpassen ten einde in de bepalingen die de Staat
en de openbare staatsinstellingen betreffen, in
voorkomend geval uitdrukkelijk de Gewesten, de
Gemeenschappen en de openbare instellingen van de
Gewesten en de Gemeenschappen te begrijpen ».

Afdeling 4. - Intercommunales

Art.326

De wijziging door de artikelen 288 en 289 van deze
wet aangebracht aan de fiscale behandeling van de
dividenden betaald of toegekend door intercommu-
nales mag, rechtstreeks of onrechtstreeks, geen
herziening tot gevolg hebben van de statuten van deze
intercommunales zoals deze gelden op het ogenblik
van de inwerkingtreding van deze wet.

Meer in het bijzonder mag het bepaalde in de arti-
kelen 288 en 289 van deze wet, noch rechtstreeks, nog
onrechtstreeks leiden tot een vermindering van het
aandeel in de winsten van deze intercommunales,
betaald of toegekend aan de Staat, de provincies, de
agglomeraties, de federaties van gemeenten, de
gemeenten, de openbare centra voor maatschappe-

- être une oeuvre dramatique, de fiction ou d'ani-
mation, ou un documentaire de création, à l'exclu-
sion des films d'actualité et publicitaires;

- atteindre une durée de 60 minutes au moins, soit
en une seule projection, soit par l'addition des durées
de projection d'une série d'épisodes formant ensem-
ble une oeuvre homogène ».

Section 3. - Dispositions communes au Code des
impôts sur les revenus et au Code des taxes assimi-
léesaux impôtssur les revenus

Art. 325
A l'article 41, § 1er, de la même loi, sont apportées

les modifications suivantes :

1º l'alinéa 1er est remplacé par la disposition sui-
vante:

« Le Roicoordonne par arrêté delibere en Conseil
des Ministres le Code des impôts sur les revenus du 26
février 1964 et le Code des taxes assimilées aux impôts
sur les revenus du 23 novembre 1965 avec les disposi-
tions qui les auront expressément ou implicitement
modifiés au moment où la coordination sera établie,
ainsi qu'avec les autres dispositions législatives relati-
ves à la matière ».

2º l'alinéa 2 est complété par un 4º rédigé comme
suit :

« 4º adapter les dispositions existantes du Code des
impôts sur les revenus et du Code des taxes assimilées
aux impôts sur les revenus afin de viser expressément,
le cas échéant, les Régions, les Communautés et les
établissements publics des RégionsetdesCommu-
nautés, dans les dispositions relatives à l'Etat et aux
établissements publics d'Etat ».

Section 4. - Intercommunales

Art. 326

La modification apportée par les articles 288 et 289
de la présente loi au traitement fiscal des dividendes
payés par les intercommunales ne peut entraîner
comme conséquence directe ou indirecte aucune révi-
sion des statuts de ces intercommunales tels que ceux-
ci sont applicables au moment de l'entréeen vigueur
de la présente loi.

Plus particulièrement, les dispositions des articles
288 et 289 de la présente loi ne peuvent occasionner ni
directement ni indirectement aucune diminution de
la quotité des bénéfices desdites intercommunales,
payés ou attribués à l'Etat, aux provinces, aux agglo-
mérations, aux fédérations de communes, aux com-
munes, aux centres publics d'aide sociale, aux centres
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lijk welzijn en de intercommunale openbare centra
voor maatschappelijk welzijn, alsmede aan andere
intercommunales bedoeld in artikel 94, tweede lid, a.

HOOFDSTUK III
Inwerkingtreding

Art. 327
§ 1. Deze titel is van toepassing :
1º met betrekking tot de artikelen 246, 322, 323 en

324, met ingang van het aanslagjaar 1990;

2º met betrekking tot het artikel 247, 1º, met
ingang van 1 januari 1990;

3º met betrekking tot de artikelen 247, 2º en 3º,
248 tot 250, 252, 259, 261, 263 à 265, 270, 271, 272, 2º,
275, 1º, 286, 288, 289, 1º, 290, 299, 1º, 303, 2º, 8º, 9º,
11º en 200, 306, § 1 en 307 tot 320 met ingang van het
aanslagjaar 1991;

4º met betrekking tot de artikelen 251, 253 en 287,
1º, 4º en 5º, op de inkomsten toegekend ten laste van
de resultaten die vanaf het aanslagjaar 1991 aan de
vennootschapsbelasting onderworpen zijn;

5º met betrekking tot de artikelen 254 tot 258, 262,
268, 269, 275, 2º, 283, 3º, 285, 2º en 4º, 297, 303, 3º
tot 7º, en 304, op de vanaf 1 januari 1990 vastgestelde,
uitgedrukte of verwezenlijkte meerwaarden, op de
verliezen die voortvloeien uit verrichtingen van
inbreng of opslorping verwezenlijkt vanaf 1 januari
1990, alsmede op de vanaf 1 januari 1990 verkregen
vergoedingen;

6º met betrekking tot de artikelen 266, 267, 272, 1º
en 30, 273, 274, 276 tot 282, 283, 10, 2º, 4º en 5º, 285,
3º, 291 tot 296, 301, 303, 1º, 10º, 12º tot 19º, en 305
op de verrichtingen die vanaf 1 januari 1990 plaats-
grijpen;

7º met betrekking tot artikel 260, op de vanaf
1 januari 1990 verworven op tot stand gebrachte
immateriële vaste activa.

8º met betrekking tot artikel 302, op de inkomsten
ontvangen vanaf 1 januari 1990.

§ 2. Elke wijziging die vanaf 1 november 1989 aan
de datum van afsluiting van de jaarrekening wordt
aangebracht, is zonder uitwerking voor de toepassing
van de artikelen 284 en 285, 1º.

TITEL III
AKTEN VERWEZENLIJKT DOOR

DE AANKOOPCOMITES

Art. 328

De Minister van Financiën wordt gemachtigd om,
inzake de authentieke akten houdende verwerving
van onroerende domeingoederen, die sinds 1 oktober
1980 werden verleden in materies welke krachtens de
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publics intercommunaux d'aide sociale, ainsi qu'à
d'autres intercommunales visées à l'article 94, alinéa
2, a.

CHAPITRE III
Entrée en vigueur

Art. 327
§ 1er. Le présent titre est applicable :
1º en ce qui concerne les articles 246, 322, 323 et

324, à partir de l'exercice d'imposition 1990;
2º en ce qui concerne l'article 247, 1º, à partir du

1er janvier 1990;
3º en ce qui concerne les articles 247, 2º et 3º, 248 à

250, 252, 259, 261, 263 à 265, 270, 271, 272, 2º, 275, 1º,
286, 288, 289, 1º, 290, 299, 1º, 303, 2º, 8º, 9º, 11º et
20º, 306, § 1er et 307 à 320, à partir de l'exercice
d'imposition 1991;

4º en ce qui concerne les articles 251, 253 et 287, 1º,
4º et 5º, aux revenus alloués à charge des résultats qui
sont soumis à l'impôt des sociétés à partir de l'exer-
cice d'imposition 1991;

5º en ce qui concerne les articles 254 à 258, 262, 268,
269, 275, 2º, 283, 3º, 285, 2º et 4º, 297, 303, 3ºà 7º,et
304, aux plus-values constatées, exprimées ou réali-
sées à partir du 1er janvier 1990, aux pertes résultants
d'opérations d'apport ou d'absorption réalisées à
partir du 1er janvier 1990, ainsiqu'aux indemnités
obtenues à partir du 1er janvier 1990;

6ºence qui concerne les articles 266, 267, 272, 1º et
3º, 273,274, 276à282, 283, 1º, 2º, 4º et 5º, 285, 3º,
291 à 296 et 301, 303, 1º, 10º, 12ºà 19ºet 305 aux
opérations réalisées à partir du 1er janvier 1990;

7º en ce qui concerne l'article 260, aux immobilisa-
tions incorporelles acquises ou constituées à partir du
1er janvier 1990

8º en ce quiconcerne l'article302,aux revenus
recueillis à partir du 1er janvier 1990

§2. Toute modification apportée à partir du 1er
novembre 1989 à la date de clôture des comptes
annuels reste sans incidence pour l'application des
articles 284 et 285, 1º.

TITRE III
ACTES PASSES PAR LES COMITES

D'ACQUISITION

Art. 328

Le Ministre des Finances est habilité, en ce qui con-
cerne les actes authentiques portant acquisition
d'immeubles domaniaux qui ont été passés depuis le
1er octobre 1980 dans les matières qui relèvent, en
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artikelen 4, 5, 6 of 7 van de bijzondere wet van 8
augustus 1980 tot hervorming der instellingen, tot de
uitsluitende bevoegdheid van de Gewesten en de Ge-
meenschappen behoren, desgevallend en voor zover
de verwervingen werden gefinancierd door het
bevoegde Gewest of de bevoegde Gemeenschap, de
identiteit van de aankopende rechtspersoon, in over-
eenstemming te brengen met de bepalingen van de
bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming
der instellingen.

Gegeven te Brussel, 22 november 1989.

BOUDEWIJN

Van Koningswege :
De Minister van Financiën,

Ph. MAYSTADT

De Staatssecretaris voor Financiën,

Mevr. W. DEMEESTER-DE MEYER

vertu des articles 4, 5, 6 ou 7 de la loi spéciale du 8 août
1980 de réformes institutionnelles, de la compétence
exclusive des Régions et des Communautés, à faire, le
cas échéant et pour autant que les acquisitions aient
été financées par la Région compétente ou la Commu-
nauté compétente, concorder l'identité de la per-
sonne juridique acquéreuse avec les dispositions de la
loi spéciale du 8 août 1980 de réformes institution-
nelles.

Donné à Bruxelles, le 22 novembre 1989.

BAUDOUIN

Par le Roi:

Le Ministre des Finances,

Ph. MAYSTADT

Le Secrétaire d'Etat aux Finances,

Mme W. DEMEESTÉR-DE MEYER


